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Nella trattazione sono stati usati i seguenti simboli:

op P

SITUAZIONE DI PERICOLO GENERALE.

I mancato rispetto delle istruzioni che seguono pud causare danni a persone e cose.

SITUAZIONE DI RISCHIO DI SCOSSA ELETTRICA.
Il mancato rispetto delle istruzioni che seguono puo causare una situazione di grave pericolo per la sicurezza delle persone.

Note e informazioni generali.

AVVERTENZE IMPORTANTI E RACCOMANDAZIONI PER LA SICUREZZA

>

Prima di procedere all'installazione leggere attentamente questo manuale, che contiene informazioni importanti per
l'utilizzo del prodotto.
Questo documento deve essere conservato, in modo da poterlo consultare anche in seguito.

L'installazione ed il funzionamento dovranno essere conformi alla regolamentazione di sicurezza del paese di installazione
del prodotto.

Tutta 'operazione dovra essere eseguita a regola d'arte.

Il mancato rispetto delle norme di sicurezza, oltre a creare pericolo per l'incolumita delle persone e danneggiare le
apparecchiature, fara decadere ogni diritto di intervento in garanzia.

INSTALLAZIONE E INTERVENTI DA PERSONALE SPECIALIZZATO

> P

Questo prodotto deve essere installato e manutenuto esclusivamente da personale autorizzato, competente e qualificato.
E consigliabile che l'installazione venga eseguita da personale competente e qualificato, in possesso dei requisiti tecnici
richiesti dalle normative specifiche in materia.

Per personale qualificato si intendono quelle persone che per la loro formazione, esperienza ed istruzione, nonché le
conoscenze delle relative norme, prescrizioni, provvedimenti per la prevenzione degli incidenti e sulle condizioni di servizio,
sono stati autorizzati dal responsabile della sicurezza dell'impianto ad eseguire qualsiasi necessaria attivita ed in questa
essere in grado di conoscere ed evitare qualsiasi pericolo. (Definizione per il personale tecnico IEC 60364.)

Suggeriamo una manutenzione straordinaria almeno una volta allanno, da parte di personale qualificato.

UTILIZZO SOLO DA PARTE DI PERSONE COMPETENTI

>

L'apparecchio puo essere utilizzato da bambini di eta non inferiore a 8 anni e da persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali 0
mentali, o prive di esperienza o della necessaria conoscenza, purché sotto sorveglianza oppure dopo che le stesse abbiano ricevuto
istruzioni relative alluso sicuro dell'apparecchio e alla comprensione dei pericolo ad esso inerenti.

| bambini non devono giocare con l'apparecchio. La pulizia e la manutenzione destinata ad essere effettuata dallutilizzatore non
devono essere effettuate da bambini senza sorveglianza.

SICUREZZA MECCANICA

>

NON FAR MAI FUNZIONARE LA POMPA SENZA ACQUA.

L’acqua svolge anche funzioni di lubrificazione, raffreddamento e protezione delle tenute: I'accensione a secco pud

provocare danni permanenti alla pompa, e fa decadere la garanzia.

Riempire sempre il filtro prima di far partire la pompa.

- Proteggere la pompa dalle intemperie.

- Per lunghi periodi di inattivita o di gelo, rimuovere tutti i tappi e svuotare completamente il corpo pompa. Conservare i
tappi !

- Per I'impiego come pompa all'aperto, prevedere una adeguata protezione e montare la pompa su una base isolante
di almeno 100 mm di altezza.

- Immagazzinare la pompa in un luogo coperto, asciutto e con un’'umidita dell'aria costante.

- Non avvolgere il motore in sacchetti di plastica ! Pericolo di condensa !

- Nel caso di prova di tenuta delle tubazioni ad una pressione superiore a 2,5 bar escludere la pompa (chiudere le
saracinesche prima e dopo la pompa).

- ATTENZIONE: non lubrificare con olio/grasso la guarnizione O-ring del coperchio trasparente.

- Per la pulizia del coperchio trasparente usare solo acqua e sapone neutro, non usare solventi.

- Ispezionare e pulire periodicamente il filtro della pompa.

2
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-Con la pompa sotto il livello dell'acqua, prima dello smontaggio del coperchio filtro chiudere le saracinesche in
aspirazione e mandata.

Le pompe possono contenere piccole quantita di acqua residua proveniente dai collaudi. Consigliamo di lavarle
brevemente con acqua pulita prima dell'installazione definitiva.

O

SICUREZZA ELETTRICA
L'utilizzo e consentito solamente se I'impianto elettrico € contraddistinto da misure di sicurezza secondo le Normative
vigenti nel paese di installazione del prodotto (per I'ltalia CEl 64/2).

Tutti gli interventi di riparazione e manutenzione si devono effettuare solo dopo aver scollegato I'elettropompa dalla rete
di alimentazione.

>E>

RISCHI LEGATI AL RISCALDAMENTO

Con macchina in funzione toccare solamente le parti preposte alle impostazioni e ai comandi (tastiera operatore): le altre
parti possono infatti raggiungere temperature superiori ai 40°C.

Tenere i materiali infiammabili lontani dalla macchina.

Far funzionare la macchina in ambienti areati.

>

TIPI DI LIQUIDI POMPATI AMMESSI

La macchina € progettata e costruita per pompare acqua di piscina dolce o salata, pulita o leggermente sporca, con limitato
contenuto di fibre e di piccole particelle solide in sospensione.

La temperatura dell'acqua non deve essere superiore a 40°C / 105°F.

NON UTILIZZARE LA POMPA CON LIQUIDI DI CARATTERISTICHE DIVERSE !

L’utilizzo della pompa con una quantita concentrata di sabbia puo causare una precoce usura ed una diminuzione
delle prestazioni della pompa.

Non aggiungere prodotti chimici per la piscina (come disinfettanti, sostanze per il trattamento delle acque, ecc.)
direttamente alla pompa o davanti all’'aspirazione della pompa: i prodotti chimici non diluiti sono aggressivi € possono
danneggiare la pompa stessa, facendo anche decadere la garanzia.

> P

RISCHI SPECIFICI DI PISCINE, VASCHE E SIMILI

ATTENZIONE - Pericolo di Risucchio ed Intrappolamento Il risucchio nelle bocchette di aspirazione e/o coperchi
delle bocchette, che siano danneggiati, rotti, crepati, assenti o non correttamente fissati pud provocare ferite gravi e/o
morte a causa dei seguenti pericoli di intrappolamento (simboli a cura di APSP);

Intrappolamento capelli - | capelli possono impigliarsi sul coperchio della bocchetta di aspirazione.

Intrappolamento Arti - Un arto inserito nell'apertura di una bocchetta di aspirazione di un pozzetto o in un coperchio
di una bocchetta di aspirazione che sia danneggiato, rotto, crepato, assente o non fissato correttamente puo dare esito
ad un vincolo meccanico o al rigonfiamento dell'arto stesso.

Intrappolamento da Risucchio del Corpo - Una pressione differenziale applicata ad una grande proporzione del
corpo o degli arti pud provocare intrappolamento.

Eviscerazione / Sbudellamento - Una pressione negativa applicata direttamente agli intestini tramite la bocchetta di
un pozzetto di aspirazione o tramite il coperchio di una bocchetta di aspirazione che sia danneggiato, rotto, crepato,
assente o non fissato correttamente pud risultare in eviscerazione/sbudellamento.

Intrappolamento Meccanico - Gioielli, costumi da bagno, decorazioni per capelli, dita, dita dei piedi o nocche possono
potenzialmente essere intrappolate nel coperchio di una bocchetta di aspirazione risultando in intrappolamento
meccanico.

Nota: Vedi sezione 1.3 per note relative alla SVRS.

3

Il rischio € reale: negli USA sono stati rilevati ben 74 casi di intrappolamento e di eviscerazione tra il 1990 e il 2004
(Fonte: CPSC, USA 2005).
E quindi obbligatorio ed indispensabile rispettare tutte le normative applicabili nazionali e locali.
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Particolare attenzione deve essere posta nel controllare periodicamente che le griglie sulle bocchette di aspirazione
siano integre e pulite.

Le griglie si deteriorano nel tempo per invecchiamento, contatto con I'acqua ed esposizione al sole e agli agenti
atmosferici: devono essere controllate regolarmente e con la massima attenzione, facendo allontanare
immediatamente tutte le persone se si riscontrano danni.

ATTENZIONE - Per ridurre il rischio di intrappolamento:

Per ridurre il rischio di intrappolamento, & necessario installare la pompa conformemente ai pili recenti codici federali,
nazionali e locali in materia di piscine e collegarla ad almeno due prese di aspirazione funzionanti per pompa, oppure
installarla secondo l'ultimo standard APSP-7.

Non azionare la pompa se il coperchio di una presa di aspirazione & danneggiato, rotto, mancante o non fissato
saldamente.

Si raccomanda I'uso di un approvato sistema di sicurezza per il rilascio del vuoto (SVRS) ASME A 112.19.17. Tale uso
potrebbe essere imposto da normative federali (Stati Uniti), nazionali o locali.

[ motore di questa piscina NON & provvisto di sistema di sicurezza per il rilascio del vuoto (SVRS).

Tale sistema contribuisce a evitare 'annegamento nel caso in cui un corpo resti intrappolato in scarichi sottacqua.

In alcune configurazioni di piscina, se il corpo di una persona copre lo scarico, la persona puo restare intrappolata per
effetto dell'aspirazione.

A seconda della propria configurazione, per rispettare i requisiti di normative locali, nazionali e federali, pud essere
necessario predisporre un sistema SVRS. Per informazioni in merito ai requisiti in materia e alla legge Virginia Graeme
Baker su piscine e spa, consultare il sito www.cpsc.gov.

Pressioni pericolose

Durante un qualsiasi intervento sull'impianto, I'aria pud entrare ed essere messa in pressione. L’aria compressa pud
provocare I'apertura improvvisa del coperchio e provocare danni, lesioni e perfino la morte.

NON SBLOCCARE O INTERVENIRE SUL COPERCHIO QUANDO LA POMPA E IN PRESSIONE.

Utilizzare unicamente per impianti fissi di piscine e vasche. Non usare per impianti stagionali smontabili (nei quali cioé
le pareti di contenimento dell'acqua vengano sgonfiate o disassemblate nel periodo invernale).

RESPONSABILITA

Il costruttore non risponde del buon funzionamento delle elettropompe o di eventuali danni da queste provocati, qualora le stesse
vengano manomesse, modificate e/o fatte funzionare fuori dal campo di lavoro consigliato o in contrasto con altre disposizioni
contenute in questo manuale.

Declina inoltre ogni responsabilita per le possibili inesattezze contenute nel presente manuale istruzioni, se dovute ad errori di stampa o di
trascrizione. Siriserva il diritto di apportare ai prodotti quelle modifiche che riterra necessarie od utili, senza pregiudicame le caratteristiche essenziali.

1. GENERALITA

1.1 Descrizione

Il sistema € costituito da una pompa centrifuga e da un inverter elettronico con avanzato software di controllo. Offre un sistema potente e
flessibile per 'automazione dei flussi di acqua per piscine, spa, vasche ed altre applicazioni.

La pompa é particolarmente efficiente. La presenza dellinverter permette considerevoli risparmi energetici, e quindi economici e per la
salvaguardia del’ambiente; consente inoltre la completa automazione e programmabilita delle accensioni, configurabili in modo facile e
rapido attraverso I'ampio visore e la comoda tastiera integrati.
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Figura 2

1.2 Caratteristiche tecniche
Le caratteristiche tecniche sono riassunte nella tabella seguente.

Argomento Parametro E-SWIM 150 / E.PRO 150 E-SWIM 300 / E.PRO 300
Tensione 220-240 V +/- 10% 220-240 V +/- 10%
ALIMENTAZIONE | Frequenza 50/60 Hz 50/60 Hz
ELETTRICA Corrente massima 5.6 SFA 10 SFA
Potenza massima 1250 W 2250 W
Dimension i ingombro 550 x 300 x 31162n2rp 122.6x122x | 574 x 304 x 354 mm 122,6 x 12 x
4in 13,9in
CARATTERISTICHE | Peso a vuoto (imballo escluso) 18kg/391b 213kg/47 b
COSTRUTTIVE Classe di protezione IP55 IP55
Classe di isolamento del motore F F
PRESTAZIONI Prevalenza massima 16 m /52 ft 26 m/853
IDRAULICHE Portata massima 32m3/h /141 gpm 42,6 m3/h /188 gpm
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Massima pressione di esercizio 2,5 bar 2,8 bar
CONDIZIONI DI Temperatura Max del liquido 40°C/104°F 40°C /1 104°F
ESERCIZIO Temperatura ambiente massima 50°C / 122°F 50°C / 122°F

Tabella 1 - Caratteristiche Tecniche

1.3 Note SVRS (applicabili solo al modello SVRS)
I modello Safety Vacuum Release System (SVRS) (Sistema di Sicurezza di Rilascio da Aspirazione) € progettato per fornire un livello di
protezione superiore contro I'intrappolamento da risucchio del corpo. E conforme con la normativa ASME/ANSI A112.19.17 -2010 SVRS.
1. | dispositivi SVRS vanno installati solo in combinazione con una unita di aspirazione ASME A112.19.8, o con una griglia di scarico 12 in.
x 12 in. (305 mm x 305 mm) o superiore, 0 con un sistema di incanalamento scarico approvato su ciascuna bocchetta di aspirazione o di
scarico.
2. Valvole di intercettazione e valvole idrostatiche non vanno utilizzati nei sistemi di aspirazione protetti da dispositivi SVRS.
ATTENZIONE - E dimostrato che la presenza di una valvola idrostatica nelle tubazioni di aspirazione pud prolungare
il vuoto spinto presente nello scarico, anche se lo scarico € protetto da un dispositivo SVRS.

3. Tutti i dispositivi SVRS avranno le impostazioni di fabbrica o saranno regolati secondo le condizioni idrauliche specifiche in loco. Una
volta installato, il sistema sara testato simulando un evento di intrappolamento.

4. Una valvola a sfera, a farfalla o a saracinesca deve essere installata entro 2 piedi (0,6 metri) a monte del SVRS (tra il SVRS e la bocchetta
di aspirazione protetta), o si deve utilizzare un tappetino di prova sopra la bocchetta di aspirazione per simulare I'evento di intrappolamento.
Si devono effettuare tre simulazioni di intrappolamento per verificare la corretta regolazione e funzionamento del dispositivo.

5. Vainstallato un dispositivo SVRS per ciascuna pompa di ricircolo collegata direttamente alla(e) bocchetta(e) di aspirazione senza utilizzare
valvole che potrebbero isolare il dispositivo SVRS dal sistema di aspirazione.

La normativa di riferimento per i dettagli e le linee guida su come evitare il rischio di intrappolamento & “ANSI/APSP 7”.

Altre normative locali potrebbero essere applicabili e obbligatorie.

Nella pompa con dispositivo SVRS, la funzione SVRS & sempre attiva, all'infuori di alcuni momenti in fasi specifiche di funzionamento.
E anche possibile disinserire la funzione SVRS temporaneamente dal menu (descritto in seguito); questa funzione ¢ utile, ad esempio,
quando si pulisce la piscina con un aspirapolvere.

Prima di avviare la pompa con il SVRS disinserito, accertarsi sempre che non vi sia nessuno nella piscina.

Lo stato di SVRS inattivo ¢ indicato dall'allarme LED rosso lampeggiante (M) (guasto) e da un messaggio lampeggiante sul display
(homepage).

Una volta scattato il SVRS, bisogna accertarsi dell’effettiva situazione nella piscina, intervenendo e fornendo pronto soccorso se necessario.
Una volta scattato il SVRS, la pompa pud essere riavviata automaticamente oppure tramite il RESET manuale (vedi par.5.1).

Le pompe con il SVRS sono sensibili alla presenza di aria nelle tubazioni, che possono provocare lo scatto non voluto del SVRS. Bisogna
pertanto fare tutto il possibile per limitare la presenza di aria nel sistema.

2. INSTALLAZIONE

Il sistema deve essere utilizzato preferibilmente allinterno di locali tecnici adibiti all'installazione di pompe per piscina.
In nessun caso deve essere fatto funzionare se esposto senza protezione agli agenti atmosferici.
Il luogo di installazione deve essere ben areato.

2.1 Connessioni idrauliche
o |Installare la pompa in orizzontale, su basamento piatto e robusto e il piu vicino possibile al bordo della vasca.

e Lapompa & in grado di superare un dislivello massimo di 4 m (con valvola di non ritorno).
e Installare il filtro e la pompa in un luogo protetto e ben ventilato.
o Evitare che il motore si trovi immerso nell'acqua.
Per i collegamenti pompa-impianto utilizzare solo sostanze adesive adatte a materiali plastici.
e Supportare adeguatamente le tubazioni di aspirazione e mandata in modo da non gravare sulla pompa.
¢ Non serrare troppo i raccordi tra i tubi.
o Diametro tubo aspirante > = diametro bocca dell’elettropompa.
¢ Nel caso di collegamento di un tubo metallico applicare alla bocca della pompa un raccordo a bocchettone di

materiale plastico.

La tubazione aspirante deve essere a perfetta tenuta contro I'entrata d’aria.

o ATTENZIONE: prima di collegare le tubazioni assicurarsi della loro pulizia interna.

e Per evitare problemi in aspirazione, installare una valvola di fondo e realizzare una pendenza positiva del tubo di
aspirazione verso la pompa.



ITALIANO

2.2 Diagramma dimensionamento tubazioni

PORTATA MASSIMA RACCOMANDATA DI IMPIANTO PER DIMENSIONE TUBAZIONI
Dimensione Tubi Portata Massima Lunghezza Minima Tubo
in. [mm] GPM [LPM] Dritto “L” in. [mm] *

1% [50] 45 [170] 7% [190]
2" [63] 80 [300] 10" [254]
2" [15] 110 [415] 12 %" [317]
37190] 160 [600] 15" [381]

*Nota: Si raccomanda I'utilizzo di una lunghezza minima di tubo dritto (indicato come "L" nel
diagramma in alto), equivalente ad un diametro tubo da 5, tra la bocchetta di aspirazione della
pompa ed altri raccordi e dispositivi idraulici (gomiti, valvole, etc.)

Quando si installa I'E.swim, bisogna prestare attenzione ad utilizzare tubi ed equipaggiamento
idoneo alla portata massima richiesta.

Si raccomanda di impostare il limite di portata massima per non eccedere la portata massima.
(Vedi sezione 5.1 Limiti Pompa).

ATTENZIONE- Pressione Pericolosa. Le pompe, i filtri ed il restante equipaggiamento/componenti di un impianto di
filtraggio di una piscina operano in condizioni di pressione. Equipaggiamento di filtraggio e/o sua componentistica non
installati e/o testati a regola d'arte possono guastarsi provocando gravi lesioni o morte.

2.3 Raccordi idraulici

1. Utilizzare nastro Teflon per sigillare i raccordi filettati sui componenti in plastica fusa. Tutti i componenti in plastica devono essere nuovi
o puliti a fondo prima dell'utilizzo. NOTA - NON usare canapa idraulica perché pu6 causare crepe nei componenti in plastica. Quando si
applica il nastro Teflon ai filetti in plastica, avvolgere I'intera area filettata dell'attacco maschio con uno o due strati di nastro. Avvolgere in
senso orario guardando I'apertura del connettore, iniziando dalla fine dello stesso. Le bocchette di aspirazione e scarico hanno finecorsa
filetto fusi. NON tentare di forzare I'attacco del connettore flessibile oltre il finecorsa. E sufficiente stringere i raccordi abbastanza per
prevenire le perdite. Stringere a mano e poi utilizzare un attrezzo per serrare il raccordo con un ulteriore 1 giro e . Prestare attenzione
nell'utilizzo del nastro Teflon dato che I'attrito € considerevolmente ridotto, NON serrare eccessivamente per evitare di provocare danni. Nel
caso di perdite, rimuovere il raccordo, pulire le tracce di vecchio nastro Teflon, riavvolgere con uno o due giri di nastro Teflon e reinstallare
il raccordo.

2. | raccordi (gomiti, raccordi a T, valvole etc.) riducono il flusso. Per una migliore efficienza utilizzare il minor numero possibile di raccordi.
Evitare raccordi che possano causare intrappolamento d'aria. La raccorderia per piscine e impianti termali DEVE essere conforme alla
normativa della Associazione Internazionale dei tecnici Idraulici e Meccanici (International Association of Plumbing and Mechanical Officials
- |IAPMO).

2.4 Collegamento elettrico alla linea di alimentazione

Figura 3
Per migliorare I'immunita al possibile rumore radiato verso altre apparecchiature si consiglia di utilizzare una conduttura elettrica separata
per I'alimentazione del prodotto.
Attenzione: & obbligatorio osservare sempre le norme di sicurezzal
L'installazione elettrica deve essere effettuata da un elettricista esperto ed autorizzato, che se ne assume tutte le
responsabilita.
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Si raccomanda un corretto e sicuro collegamento a terra dellimpianto come richiesto dalle normative vigenti in materia.

La tensione di rete deve corrispondere a quella di targa del motore.

Collegarsi alla rete tramite un interruttore bipolare, con distanza di apertura dei contatti di almeno 3 mm.

L’interruttore magnetotermico di protezione ed i cavi di alimentazione devono essere correttamente dimensionati.

La corrente di dispersione verso terra & di 3,5 mA massimi. E raccomandato un interruttore differenziale di Tipo F.
Dimensionare adeguatamente I'mpianto. La pompa deve essere alimentata per mezzo di un trasformatore di
isolamento o di un interruttore differenziale, la cui corrente differenziale di funzionamento non sia superiore a 30 mA

| morsetti di rete possono portare tensione pericolosa anche a motore fermo e per alcuni minuti dopo la sconnessione
dalla rete elettrica.

La tensione di linea puo cambiare allavvio dell'elettropompa. La tensione sulla linea pud subire variazioni in funzione
di altri dispositivi ad essa collegati e alla qualita della linea stessa.

Nel caso di elettropompe sprovviste di cavo prevedere cavi di alimentazione tipo H0O5 RN-F per uso interno e tipo HO7
RN-F per uso esterno, completi di spina (EN 60335-2-41). Se il cavo di alimentazione & danneggiato, esso deve essere
sostituito dal costruttore o dal suo servizio assistenza tecnica autorizzato, in modo da prevenire ogni rischio.

2.5 Collegamenti elettrici per ingressi e uscita ausiliari
La pompa dispone di un connettore per ingressi e uscita utente configurabili.
La figura seguente mostra i contatti del connettore, mentre la tabella riassume i segnali abbinati:

2.5.1 Ingressi

Gli ingressi ausiliari sono configurabili per diversi tipi di comando:

PIN | NOME COLORE FILO DESCRIZIONE SEGNALE
1 [INO_D ROSSO Ingresso Digitale 0 (avvio/stop)
2 |INO_A MARRONE Ingresso Analogico 0 (0-10V or 4-20mA)
3 |GND NERO Massa
4 | OUT COM BLU Relé uscita: Contatto Comune
5 |OUT NO BIANCO Relé uscita: Contatto Normalmente Aperto
6 |IN1.D ROSA Ingresso Digitale 1
7 |IN2_D VERDE Ingresso Digitale 2
8 |IN3_D GIALLO Ingresso Digitale 3
9 |OUTNC VIOLA Relé uscita: Contatto Normalmente Chiuso
10 | GND GRIGIO Massa
11 |IN4_D ROSSO/BLU Ingresso Digitale 4
12 | N.U. ROSA/GRIGIO Non usato

1) Comando digitale/analogico:
PIN 1: ingresso digitale, a contatto pulito (tensione massima 5Vdc, corrente massima 1mA); il contatto e
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configurabile se normalmente chiuso o aperto (vedi par. 5.7 “INPUT TYPE”).
PIN 2: ingresso per un segnale esterno analogico, configurabile come 0-10V 0 4-20 mA.
PIN 3: contatto di massa per il collegamento di tutti gli ingressi.

NAME \Wire Color

INO D RED —/.—p START/STOP
i INO_ A BROWN _izi_. 0-10V / 4-20mA
GND BLACK — e com

La figura che segue mostra la relazione tra il segnale analogico in ingresso ed la velocita SP da attuare

Spi

SPmax

SPmin
-
Segnale 4-20mA; 5 19 ma
Segnale 0-10%: 05 95 ¥

2) Comando tramite contatti digitali:

PING, PIN7, PIN8, PIN11: ingressi digitali, a contatto pulito (tensione massima 5Vdc, corrente massima 1mA); il contatto & configurabile se
normalmente chiuso o aperto (vedi par. 5.7 “INPUT TYPE”).

PIN 1: Un ingresso digitale, a contatto pulito (tensione massima 5Vdc, corrente massima 1mA) di RUN/STOP; il contatto chiuso significa
“marcia”, il contatto aperto significa “arresto”.

PIN 3: contatto di massa per il collegamento di tutti gli ingressi.

NAME (Wire Color

ino D [RED P

START/STOP

GND BLACK

IN1D PNk g N A

IN2_D  |GREEN —e X1
IN3_D  [YELLOW ¢ x3

NA D |RED/BIUE | o & ® xa

Per Versioni pompa con connettore a 5 PIN per avere i contatti digitali si usa il modulo E.ADAPT:

11243 D
PIN [NAME __|wire Color 516 Z 19.28 Vac
1 N0 D [ReD 3l @140 Ve
- —I H | | Pyl 5w
| 2 [no_a [erown Hs |
3 |GND BLACK g 2 | com
.
-
a 7 INO |—@ &——5 START/STOP
.g g | Ny [—e e—ax1
o] 9 |N2 |—= & ——9%x
o w|ms [ s
1| ne [ ¢
7 8 8 I
0 11 12

Il funzionamento pud essere con ingressi ausiliari abilitati oppure in override/priorita rispetto alla programmazione dei timers.

Questo ci consente di comandare la pompa come semplice slave rispetto al quadro esterno di controllo o in semi-slave dove i comandi
esterni hanno priorita sulla programmazione della pompa ma non la escludono completamente.

Gliingressi non sono opto-isolati.
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2.5.2 Uscita
L'uscita é realizzata da un relé NO e NC (contatto pulito), con le seguenti caratteristiche elettriche.

Caratteristiche del contatto di uscita

Max tensione sopportabile [V] 24Vac | 24Vdc

2 A ->carico resistivo
1A ->carico induttivo
Max potenza sopportabile 25VA | 2W

Tabella 2 - Contatto di uscita (output)

Max corrente sopportabile [A]

Le funzioni attuabili sul contatto di uscita sono descritte al paragrafo 5.4
Per collegarsi al connettore degli ingressi e uscite, utilizzare unicamente il kit cavo. | dettagli tecnici del connettore e della
connessione sono inclusi nel kit.

Attenzione: tenere ben separato il cavo per i segnali di ingresso e uscita dalle linee di potenza e di alimentazione alternata
(230V e simili), in modo da limitare disturbi ed interferenze che possano alterare i segnali stessi.

OO

Quando non é utilizzato, il connettore sulla pompa deve essere tenuto accuratamente chiuso, con il tappo serrato a fondo.
Solo cosi si garantisce la necessaria resistenza all'acqua e all'umidita.

3. ACCENSIONE ED UTILIZZO DELLA POMPA

3.1 Modalita di funzionamento
3.1.1 Modi di regolazione
Il grafico seguente mostra le curve indicative delle prestazioni idrauliche del sistema.

E.SWIM - E.PRO 150

50

40

30

Prevalenza H
// 5

100%
20 5
. 85%
10
) ;\ 70%
— 20% 50%
0 0 m3/h
D 5 10 15 20 25 30 35
US GPM
i) 20 40 60 BO 100 120 140
Portata Q
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E.SWIM - E.PRO 300

Prevalenza H

0 o m3/h
0 5 1C 15 20 25 1] 35 40 45
US GPM
1] 20 40 60 20 100 130 140 160 180 200
Portata Q
Figura 11

L'inverter regola automaticamente la velocita di rotazione dell’'elettropompa, spostando il punto di lavoro, a seconda delle necessita, in una
parte qualsiasi dell'area sottesa dalla curva massima (100%).

La regolazione durante il pompaggio pud avvenire in modalita a controllo di portata o in quella a curva fissa.

- In“controllo di portata” (“Flow”) il sistema valuta la portata istantanea di acqua e varia il regime della pompa per far si che tale portata
corrisponda al setpoint impostato, espresso in questo caso in “m3h” (metri cubi per ora) oppure “GPM” (Galloni USA al minuto). In questa
modalita, il punto di lavoro si sposta (idealmente) su una linea verticale, posta in corrispondenza del valore di portata scelto.

- Nel modo “a curva fissa” (“Speed %”), il setpoint (espresso in percentuale “%”) indica la curva di funzionamento su cui ci si vuole
posizionare. Come si vede nella figura, il punto di funzionamento si sposta allora seguendo 'andamento della curva scelta, che € analogo
allandamento delle curve a velocita fissa delle pompe tradizionali.

In generale, quando il punto di lavoro scende al di sotto della curva massima, il sistema riduce la potenza assorbita e quindi diminuisce il
consumo energetico.

Il software di funzionamento & programmato per limitare gli rpm del motore ad un valore minimo di 1260; Nei casi in cui il punto di lavoro del
sistema si trovi teoricamente al di sotto del range delimitato da questa curva, il software potrebbe innalzare automaticamente altri parametri
(es. portata) al di sopra del valore impostato, per far si che il sistema lavori entro i limiti sopra citati.

3.1.2 Modi di comando
II sistema puo funzionare in tre modalita di comando: modo “Manuale” e modo “Auto”.
Nel modo “Manuale”
- Le velocita sono gia pre-impostate ma possono essere modificate dal menu “Velocita Manuali” o direttamente dalla home page in
modo istantaneo (vedi il par. 5.2)
- l'operatore comanda manualmente I'accensione della pompa agendo sui tasti da “SET1” a “SET4” o “QuickClean”;
- il LED vicino al tasto che €& stato premuto si accende (ad es. si preme “SET1” e si accende il LED sopra questo tasto).
Nel modo “Auto con Timers”:
- Le velocita sono impostabili dal menu “Velocita Timers” (vedi par. 5.3).
- accensioni e spegnimenti sono comandati automaticamente da temporizzatori (“Timers”), programmabili a piacere su base
settimanale (vedi par. 5.3 menu Impostazione Timers);
In queste prime due modalita la pompa funge da Master e lavora da sola attraverso il suo controllo integrato.

Nel modo “Auto External”:
- Le velocita sono impostabili dal menu “Velocita Esterne” (vedi par. 5.4).
- L’accensioni e spegnimenti sono comandati da segnali provenienti da una centralina esterna (“EXT”).
- Posso comandare la pompa con diversi tipi di segnale: Digitale/analogico; contatto unico digitale; piu contatti digitali (vedi par 5.4
menu Controllo Esterno/Impostazioni/Origine velocita)
11
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- Il funzionamento puod essere: Esclusivo rispetto la programmazione interna, oppure prioritaria rispetto ai Timers che rimangono
abilitati ma non funzionanti finché il contatto esterno ¢ attivo (vedi par 5.4 menu Controllo Esterno/Impostazioni)
In questo caso la pompa funziona da SLAVE rispetto ad una centralina oppure in SEMI-SLAVE, dove si integra con una centralina che ha
priorita rispetto alla programmazione

All'uscita dalla fabbrica le modalita “Auto” sono disabilitate.
Per attivarle occorre anzitutto configurare i parametri necessari, ed azionare quindi il tasto “Auto” (il relativo LED si accende).

3.2 Avvio rapido ed arresto della pompa (modo “Manuale”)
La pompa esce dalla fabbrica e viene consegnata con il Priming abilitato: se non si modifica la programmazione del Priming
(vedi par. 5.5), alla prima accensione la pompa pud partire alla massima velocita.
Prima di premere il tasto “RUN/STOP”, accertarsi che le valvole siano aperte, i tubi non ostruiti e rimanere a distanza dal
filtro e dalle parti che possono andare in pressione.
Verificare bene tutte le AVWERTENZE IMPORTANTI E RACCOMANDAZIONI PER LA SICUREZZA

Una volta eseguita la prima configurazione tramite il WIZARD (in condizioni di LED bianco o lampeggiante e LED “Auto” spento), far partire
la pompa & semplicissimo:

- premere il tasto da “SET1" a “SET4’ corrispondente al “setpoint” desiderato (ad es. “SET1”), oppure il tasto “QuickClean” di pulizia

rapida; il LED relativo al tasto premuto si accende, indicando la selezione effettuata;

- premere il tasto “RUN/STOP".
A questo punto si abilita 'accensione e la pompa si awvia; si accende il LED verde € di marcia, mentre il LED bianco ® si accende in
modo fisso (indicando che adesso il sistema € attivo).
Il sistema esegue lo startup: la pompa si avvia a velocita fissa (50%) per alcuni secondi.

@ Lo startup é necessario per la corretta accensione della pompa, e viene sempre eseguito ad ogni avvio del motore.

Si effettua poi 'adescamento (o “Priming”, par. 5.5) se esso ¢ abilitato (com’é da impostazione di fabbrica).
Dopodiché la marcia della pompa prosegue secondo il setpoint associato alla funzione “SETx” o “QuickClean” utilizzata (nell'es. il setpoint
di “SET1").
| valori di fabbrica sono riportati nel capitolo 7.
Per i tasti “SETx” si pud facilmente modificare il setpoint (scegliendo anche tra portata o velocita) e le altre caratteristiche
(durata) tramite il menu (vedere 3.3).
Anche il funzionamento associato al tasto “QuickClean” puo essere personalizzato (vedere 5.5).
L’azionamento di un tasto “SETx"o di “QuickClean” fa entrare la pompa nella modalita “Manuale”, che ha la precedenza
@ sul modo “Auto”: anche con “Auto” attivo (LED "Auto” acceso), premendo un tasto “SETx” o “QuickClean” si avvia la pompa
con il setpoint associato al tasto.
Ad ogni funzione “SETx” ed al “QuickClean”, & anche associato un tempo di esecuzione o durata.
Durante la marcia della pompa, possono verificarsi questi eventi:
- sigiunge al termine del tempo (o durata) associato al tasto “SETx” o “QuickClean” in precedenza selezionato,
- oppure si preme di nuovo lo stesso tasto “SETx” o “QuickClean”,
in entrambi i casi la funzione del tasto cessa, il suo LED si spegne, e la pompa si arresta.
Se perd la funzione “Auto” era attiva in sottofondo (LED “Auto” acceso), essa prende adesso il controllo della macchina,
@ determinando o lo spegnimento della pompa o I'accensione con altro setpoint, a seconda delle programmazioni
effettuate. La pompa pud quindi non spegnersi.
Arrestare manualmente la pompa & molto semplice: con pompa in marcia, basta infatti:
- premere il tasto"RUN/STOP”,
la pompa si arresta cosi in ogni caso (*), interrompendo tutte le modalita attive (si spegne cioé anche il modo “Auto” eventualmente attivo in
sottofondo); il LED verde €' di marcia si spegne. Il LED bianco O iniziaa lampeggiare, segnalando che si & disabilitato il sistema.
Con una nuova pressione di “RUN/STOP” il sistema si riabilita e tutto si riavvia; il LED bianco ® sj accende ora in modo fisso.
(*) Uniche eccezioni: le funzioni Antifreeze (di protezione dal gelo) e Antilock (di anti bloccaggio) avviano la pompa anche se il sistema &
disabilitato (si vedano i paragrafi 5.6).
@ Dopo uno spegnimento accidentale (black out) durante il funzionamento in modalita Manuale, il sistema non riparte a

meno che il tasto SETx che era acceso non avesse durata ‘per sempre” (‘ENDLESS 24/24). In questo caso il sistema
riparte con lo stesso setpoint precedente.

3.3 Modifica rapida del setpoint e dei parametri preimpostati
Quando la pompa & in marcia con un tasto “SETx" premuto (come descritto sopra) :
- premendo un tasto “SETX” diverso da quello attivo (ad es. “SET3”, mentre € attivo “SET1"), si passa ad eseguire il setpoint del
nuovo tasto (per tutta la relativa durata) e I'accensione dei LED si modifica di conseguenza;
- agendo invece sui tasti freccia in alto e freccia in basso, si pud aumentare o diminuire a piacere la portata o velocita (setpoint) a
cui la pompa sta funzionando. Il valore del setpoint &€ mostrato sul visore nella homepage (si veda par. 4.4).
Il valore modificato viene memorizzato in modo automatico sullo stesso tasto “SETx” attualmente selezionato (quello con il LED acceso).
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Anche se si & premuto “QuickClean” e la pompa € in marcia, il setpoint pud essere modificato con i tasti freccia come sopra descritto; il
nuovo valore viene direttamente salvato nel “QuickClean” stesso.
A ciascun tasto “SETx” e “QuickClean” sono associati sia un setpoint che un tempo di esecuzione (o durata). A differenza
dei setpoint, i tempi non possono essere modificati con il metodo rapido descritto sopra; € comunque possibile modificarli
facilmente (vedere 5.2).
[ valori di fabbrica sono riportati nel capitolo 7.

3.4 Utilizzo avanzato (modo “Auto”)

Auto con Timers

Su questa macchina e presente un potente e sofisticato sistema di avvio temporizzato di velocita diverse, ciascuna per una diversa durata,
pianificabili a piacere su base settimanale. E sufficiente una semplice impostazione dei parametri per eseguire in modo completamente
automatico tutti i cicli desiderati nei sette giorni. Questa modalita € chiamata “Timers”, cioé “temporizzatori”. (Si veda il par. 5.3)

Prima di abilitare la modalita “Timers”, si devono programmare le 4 velocita S5-S8 e il modo di controllo (se flusso costante o velocita
costante) dal menu “Timers Speeds” e quindi i cicli di lavaggio giornalieri e settimanali dal menu “Timers Control".

Auto con controllo Remoto

E anche possibile far comandare tutte le accensioni della pompa da una centralina esterna, collegata sui segnali di ingresso (descritti in
2.5).

Le velocita sono determinate o direttamente dal segnale analogico se presente oppure dalle impostazioni delle 4 velocita X1-X4
programmabili dal menu External Speeds.

La modalita di controllo esterno pud essere abilitata, in questo caso il comando della pompa avviene esclusivamente dai contatti esterni
tramite centralina o altro, oppure pud essere in modalita Override che non disabilita completamente il funzionamento dei timers ma ha
priorita su di essi: quando un ingresso é attivo ha priorita sulla programmazione impostata sulla pompa.

Il controllo esterno & disabilitato di default.

Attivazione del modo “Auto”

Per attivare i modi “Auto” (in condizioni di LED bianco lampeggiante e LED “Auto”

spento):

* premere, a pompa ferma, il tasto “Auto” (il LED a fianco del tasto si accende),

+ premere quindi il tasto “RUN/STOP” (il LED bianco diventa acceso fisso).

Da questo momento le accensioni della pompa, con le relative velocita e tempi di funzionamento, verranno decisi in modo automatico, senza
bisogno di ulteriori interventi da parte dell'operatore.

Priorita del modo Manuale.

Anche con modo “Auto” attivo (LED “Auto” acceso), premendo un tasto “SETx” o “QuickClean” si avvia immediatamente la pompa con il
setpoint e la durata associati a tale tasto. La pompa entra cosi nel modo “Manuale”, che ha la precedenza sul modo “Auto”.

I modo “Auto” resta comunque attivo in sottofondo e riprende il controllo non appena cessa la funzione del tasto che era stato premuto.
Per la disattivazione del modo “Auto”:

+ premere di nuovo il tasto “Auto” (il LED a fianco del tasto si spegne).

Se si ha necessita di arrestare manualmente la pompa, quando € in marcia, basta:

+ premere il tasto"RUN/STOP”,

la pompa si arresta cosi in ogni caso (*), interrompendo tutte le modalita attive.

Si arrestano cioé il modo “Auto” ed anche la modalitd manuale (*SETx” o “QuickClean”) eventualmente attiva; il LED

verde di marcia si spegne. Il LED bianco inizia a lampeggiare, segnalando che si € disabilitato il sistema.

Con una nuova pressione di “RUN/STOP” il sistema si riabilita e tutto si riavvia come in precedenza. Il LED bianco si accende ora in modo
fisso.

(*) Uniche eccezioni: le funzioni Antifreeze (di protezione dal gelo) e Antilock (di anti bloccaggio) avviano la pompa anche se il sistema &
disabilitato (si vedano i paragrafi 5.6).

4. OPERAZIONI DI AVVIAMENTO

4.1 Adescamento

Installazione sotto battente:

Inserire una saracinesca nella tubazione di aspirazione ed una nella tubazione di mandata per isolare la pompa.

Riempire la pompa aprendo lentamente e completamente la saracinesca nella tubazione di aspirazione, tenendo aperta la saracinesca in
mandata per far uscire l'aria.
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Figura 8

Installazione sopra battente:

Con pil tubi aspiranti, disporre i tubi e il collettore sotto il livello dell’'acqua e raggiungere la pompa con un solo tubo verticale.

Per ridurre il tempo di adescamento si consiglia di installare la pompa con il tubo d’aspirazione piu corto possibile.

Riempire con acqua il cestello del filtro fino al livello della bocca aspirante.

E’ vivamente consigliata I'installazione di una valvola di non ritorno sul condotto di aspirazione, al fine di facilitare 'adescamento
della pompa.

E.swim/E.pro| |E.swim/E.pro

150/ 300 150/ 300
Max1.5m |4 Max4dm | —
491t 13 ft

MIN

Figura 9
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4.2 Tastiera e Display

Descrizione degli elementi:

-

o

10.
1.
12.
13.

OO

Visore grafico LCD.
(Sei) LED spia di indicazione della funzionalita attiva; ciascun LED segnala I'attivazione del tasto a cui & vicino.
LED spia rosso ( &), per segnalazione di allarme (fault).
LED spia bianco ((')), acceso per segnalare che la scheda & sotto tensione elettrica; se lampeggia indica che c'é tensione, ma la
pompa non € abilitata (vedere tasto “RUN/STOP” piu avanti).
LED spia verde (C'), di segnalazione di pompa in marcia.
(Quattro) tasti “SET 1-4" di comando manuale dell' accensione, per selezionare (o deselezionare) direttamente una portata o
velocita preimpostate (setpoint) .
La tabella al capitolo 7 riporta i valori di fabbrica dei setpoint associati ai tasti da “SET1” a “SET4”. Questi valori sono
adatti per buona parte delle installazioni, ma possono essere facilmente modificati se lo si desidera (vedere 5.2).

Tasto di attivazione della modalita “QuickClean”, per comandare la pulizia rapida o il ricircolo veloce con elevata portata.
Tasto di abilitazione del modo “Auto”, per I attivazione del comando automatico della pompa (a tempo “Timers” o da segnali esterni
“EXT).
Tasti di navigazione e di ingresso nei menu:

o |l tasto centrale “ENTER”, cioé “Ingresso”, permette di entrare nei menu e di accedere alle voci su cui si & posizionati;

o | tasti “freccia” permettono di spostarsi sul display o nel menu attivo, e di posizionarsi su una sua voce; permettono

anche di modificare il valore della voce selezionata.

Tasto “OK”, di conferma e di uscita con salvataggio delle modifiche apportate.
Tasto “ESC”, cioé “uscita”, di annullamento delle eventuali modifiche e di uscita (senza salvataggio).
Tasto “Reset”, di annullamento degli allarmi (faulf) eventualmente in corso.
Tasto “RUN/STOP”, cioe “marcia/arresto’, per abilitare o disabilitare il pilotaggio della pompa; lo stato di pompa abilitata &
segnalato dall'accensione fissa del LED bianco ® | che invece lampeggia se il pilotaggio della pompa € disabilitato.

Con pompa in marcia (LED verde C acceso), premendo “RUN/STOP” la pompa si arresta, qualsiasi sia la condizione di
funzionamento, sia in modalita “Manuale” che in “Auto”.

Il tasto “RUN/STOP” non é pero un comando diretto di messa in marcia, ma solo un’abilitazione: premendolo a pompa
ferma (LED verde C spento), la pompa si accende solo se é attiva una modalita che prevede I'accensione nel
momento attuale.

In condizione di STOP, quando il LED bianco 0] lampeggia, la pompa non si puo avviare mai finché non si preme
‘RUN/STOP”,

Uniche eccezioni:
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- la funzione “Antifreeze” puo mettere in marcia la pompa anche in stato di STOP, allo scopo di evitare rotture dovute al
gelo (si veda il paragrafo 5.6);
- la funzione “Antilock” pud avviare brevemente la pompa anche in stato di STOP, per evitare il bloccaggio meccanico
della girante a sequito di lunga inattivita (paragrafo 5.6).
La tastiera pud essere bloccata tramite una chiave di accesso (“Password”); si puo in tal modo limitare 'accesso alle funzioni ed evitare
interventi non desiderati. Si veda il paragrafo 5.1.

4.3 Configurazione guidata (WIZARD)
Alla prima accensione, il dispositivo propone di eseguire la configurazione facilitata WIZARD, che guida ['utente ad una facile e veloce
impostazione dei parametri pit importanti.
L’esecuzione del WIZARD ¢ necessaria: lo stato iniziale del sistema € quello della configurazione di fabbrica, e in €sso
@ la lingua e le unita di misura possono non essere quelle per il proprio paese, I'orologio seftimanale parte da un‘ora
casuale, ed altri parametri possono non essere adeguati al proprio sistema.

Se in sequito si ha necessita di rivedere rapidamente tutti questi parametri, si puo richiamare di nuovo Il WIZARD
tramite un’apposita voce di menu (paragrafo 5.1).

I WIZARD presenta in successione le seguenti pagine:
1. Selezione della Lingua (si veda anche il par. 5.1)
Selezione Modo visualizzazione dell’'ora (24h oppure am/pm)
Impostazione dell'ora attuale
Impostazione del giorno attuale
Selezione Unita di misura della prevalenza
Selezione Unita di misura portata
Selezione Unita di misura temperatura
Selezione Modo di Regolazione
Impostazione del limite massimo di prevalenza (Hmax)
10 Impostazione del limite massimo di portata (Qmax)
11. Conferma finale
Ciascuna pagina del Wizard presenta un singolo parametro da configurare, iniziando dalla lingua.

©ooNa WD

Titolo > Languages
1 4 1/11|  4———————— Pagina nello Wizard
Espafiol (questa & la pag.1 su 11 pag. totali)
| English |
Italiaro
Tastidausare — M ESC oK

(le frecce non sono mostrate)

Figura 10

La pagina, oltre al titolo, riporta queste indicazioni:

- simbolo “1/11": indica il numero della pagina attuale (1), sul totale delle pagine del WIZARD (11), e come € ovvio si modifica avanzando
nelle pagine;

- al centro della pagina viene mostrata la lista (0 menu) delle varie lingue disponibili, e il riquadro evidenzia la lingua attualmente
selezionata;

- labarra verticale, rappresentata a sinistra, mostra la posizione in cui ci troviamo nella lista (0 menu) delle lingue disponibili; nell’'esempio
siamo nella prima posizione ed il segno nella barra ¢ in alto;

- inbasso sono indicati i tasti da utilizzare (oltre alle frecce, che per semplicita non sono rappresentate):
- tasto “OK’ [ Ok 2): conferma le modifiche eventualmente effettuate e consente di passare alla pagina successiva;
- tasto “ESC’ [& ESC]: annulla le modifiche eventualmente effettuate; premendolo di nuovo, o se non sono state fatte modifiche,

fa tornare indietro alla pagina precedente.

Com’¢ intuitivo, con i tasti freccia in alto e freccia in basso si scorre la lista delle lingue fino a selezionare quella desiderata, quindi si preme

“OK’ [Dk 2], La lingua selezionata si attiva e si passa alla pagina successiva (numero 2/11) del WIZARD.

In alcune pagine, quale quella con ore e minuti, le frecce consentono anche la modifica del valore visualizzato.

Dopo aver scelto le unita di misura e, se necessario, impostato i limiti in portata e prevalenza, viene mostrata una pagina che avvisa che il

Wizard & completo. Premendo “ESC” si pud tornare indietro, per rivedere o modificare le impostazioni, mentre premendo “OK’ si esce dal

Wizard, passando al normale funzionamento della pompa.

4.4 Pagina principale del display (homepage)
Questo ¢ l'aspetto della pagina principale (“homepage*), che compare sul display nelle normali condizioni di funzionamento e che riassume
tutte le informazioni sul funzionamento del sistema.
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1T — QUICK CLEAN
SP: 100 % - End: 00h,09m.05s

’ 3690 rpm 250 W
504 Vmin 5.1 m
; . €3 WED 11:44

Figura 7

Le informazioni formano tre gruppi:
1. Lerighe di stato (in alto), riportano le informazioni su:
- lostato (marcia, arresto) assieme al comando in corso (SET1 - SET3, QC, Timer A-H, ecc.), oppure gli avvisi ed i blocchi (Warning

e Fault) eventualmente attivi;
nell'esempio in figura: la pompa & in marcia per Timer D. “System Running” indica che il sistema & attivo, comandato dal “TIMER
A

- il valore di setpoint attivo (“SP”) ed eventualmente ed il tempo previsto per il termine della funzione attiva (“End"). nellesempio in
figura il setpoint & 12.0 m3/h e la pompa si arrestera alle ore 22:00.
2. |valori istantanei delle grandezze elettriche ed idrauliche sono raccolti nello spazio al centro del visore ed aggiornati in continuazione
durante il funzionamento.

La comparsa del simbolo ( T ) di fianco ad un parametro indica che lo stesso ha raggiunto il suo valore massimo, in base alle condizioni

di lavoro correnti; la comparsa del simbolo (i) indica che il parametro ha raggiunto il suo valore minimo, in base alle condizioni di
lavoro correnti.

3. La barra di accesso rapido (in basso): contiene data e ora assieme ad alcune icone; su questi elementi si naviga con i tasti freccia a
destra e freccia a sinistra, e si sposta la selezione (evidenziata dal riquadro), poi premendo “ENTER” [ &R Enter] si entra nella voce
selezionata.

In tal modo si accede in modo semplice e diretto alle voci di uso piu frequente, senza dover scorrere il menu. Queste sono le voci
disponibili e le funzioni a cui si accede:

- “Configurazione” @ -> accesso al Menu (si veda il capitolo 4.3),
- “Data e ora” attuale - modifica diretta di data e ora (paragrafo 4.5.3),

- “Timer’ @ -> accesso ai Timers (paragrafo 5.3),

- “Chiave’ (o0 lucchetto) = accesso diretto al sistema di protezione con Password, descritto al paragrafo 5.1; il simbolo
rappresenta lo stato corrente:

= (chiave) Password non inserita, accesso libero a tutte le funzioni;

" (lucchetto chiuso) Password inserita ed attiva, 'accesso ai tasti di comando & impedito (tranne al tasto
“STOP” "“RESET");

= (lucchetto aperto) Password inserita ma temporaneamente disattivata, I'accesso & temporaneamente
consentito.

4.5 Accesso e navigazione nel menu
Un rapido ed intuitivo sistema a menu permette di accedere alle varie modalita, consentendo di attivarle e di configurarle nel modo
desiderato. Si accede al menu premendo il tasto “ENTER’ [ & Enter] quando nella barra in basso della homepage & selezionata la voce

“Configurazione” @ (par. 4.4). La completa struttura del menu, con tutte le voci che lo compongono, é riportata nel capitolo 5.

4.5.1 Aspetto e pagina iniziale del menu
Entrando nel menu, compare la pagina iniziale, come in figura:

T — MENU
2 —> ﬂ Swstem
3 ! > Settings
H Manual Control
4 —>  KZESC {EEnter
Figura 12

La pagina contiene questi elementi:
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—_

La riga in alto riporta il titolo della pagina, in questo caso “Menu” .

2. Labarra a sinistra indica in quale posizione ci si trova rispetto all'estensione del menu; in questo caso siamo all'inizio e il segno
interno & all'estremo in alto.

3. La parte centrale della pagina contiene una parte della lista delle voci che compongono il menu, sulle quali si pud scorrere con i
tasti freccia (in alto e in basso); la voce sulla quale siamo posizionati & evidenziata dal riquadro lampeggiante (tratteggiato in
figura). Sono mostrate anche la voce di menu precedente (in alto) e la voce successiva (in basso).

4. Lariga in basso indica quali tasti possono essere utilizzati nella pagina, oltre alle frecce (non rappresentate per semplicita). In

questo caso si pud premere “ESC” [ € ESiC] per uscire, oppure “ENTER’ [ & Enter] per accedere alla voce selezionata.

La figura seguente mostra come si modifica la visualizzazione premendo il tasto freccia in basso.

MENU

Settings

[ Marual Control

Tirmer Control

L ESC & Enter
Figura 13

Ora il riquadro che lampeggia (qui tratteggiato) evidenzia la voce successiva a quella della situazione precedente; nella barra verticale a
sinistra il segno interno si & abbassato, mostrando che siamo posizionati piti in basso nelle voci che formano il menu.

Premendo il tasto freccia in alto, si torna alla situazione della figura precedente.

La lista delle voci di menu va considerata ciclica, cioé ad anello: dall'ultima voce si torna alla prima con il tasto freccia in basso. E dalla prima
voce si passa all'ultima con il tasto freccia in alto.

La struttura completa del menu é riportata nel capitolo 5.

4.5.2 Accesso ad un sotto-menu
Accedendo ad alcune voci di menu si pud aprire un menu ulteriore, 0 sotto-menu.
Cosi accade ad esempio nella pagina iniziale del men, vista sopra:

MENU

Settings

[ Manual Control

Tirmer Control

EZESC S Enter
Figura 14

Entrando (con “ENTER’ [ Enter]) nella voce “Settings” (Impostazioni), si accede al relativo “Menu - Settings”:

Titolo > Settings
Posizione nell'albero dei menu ) 81
(ramo 1) Passwiord

% Wizard §

Languages

EZESC 2 Enter
Figura 15

Anche nel sotto-menu si naviga con i tasti freccia e si accede alla voce desiderata premendo il tasto “ENTER’

[&REnter].

Il simbolo in alto a destra rappresenta la posizione nell'albero dei menu; qui siamo nel ramo numero 1.

Il capitolo 5, assieme alla struttura completa del menu, riporta anche la numerazione di ramo (e di voce) di tutte le parti del menu stesso.

4.5.3 Modifica di un parametro nel menu
Vediamo come si esegue la modifica del valore di un parametro, ad esempio per I'impostazione dell'ora. Supponiamo di voler impostare le
12:34 come ora attuale.

1. Navigando nel menu (vedere tabella al capitolo 5) raggiungiamo questa pagina:
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Posizione nell'albero dei menu
(ramo 1, voce 3)

Selezione lampeggiante

ITALIANO

2. Premendo “ENTER’ [] si apre la modifica della riga selezionata:

Riquadro fisso, lampeggiano
solo le cifre da modificare

3. Le cifre delle ore lampeggiano e si modificano a piacere con i tasti freccia in alto e freccia in basso:

5. Lampeggiano adesso le cifre dei minuti, e anch’esse si modificano con le frecce in alto € in basso:

Day & Time
» Hi1-2
Format: 24h
5 Time: 16:59
Day: FRY
& ESC & Enfer
Figura 16
Day & Time
g1-2
Format: 24h
— L Time: 658
Day: FRY
& ESC Ok B
Figura 17
Day & Time
gi-3
Format: 24h
| Time: 1559
Day: FRY
€ ESC Ok B
Figura 18
4. Raggiunto il valore voluto, ci si sposta sui minuti conﬂ tasto freccia a destra:
Day & Time
g1
Format: 24h
| Time: 12059
Day: FRY
€ ESC OK B
Figura 19
Day & Time
gi-2
Format: 24h
| Time: 12434
Day: FRY
€ ESC OK B
Figura 20

6. Completato il nuovo valore (12:34 nell'esempio), lo si convalida premendo “OK” [k 2], uscendo cosi dall'impostazione di ore e
minuti, come mostrato nella figura seguente. (Se invece si desidera abbandonare le modifiche fatte, si preme “ESC” [ ESC], e si torna

alla figura del punto 1)
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Day & Time
g1z
Format: 24k
| Time: 12:34
Day: FRY
& ESC & Enter
Figura 21

Se necessario, ci si pud adesso spostare nella pagina (con i tasti freccia in alto e in basso) per modificare gli altri valori (formato e giorno
della settimana), procedendo in modo del tutto analogo a quanto eseguito finora.

Premendo “ESC’ [ & ES(] si torna indietro nella struttura dei (sotto) men, e in ciascuno di essi si pud proseguire la navigazione.
Premendo “ESC’ [ & ESC] pili volte si esce da tutto il menu, fino a tornare alla pagina principale (par. 4.4).

5. STRUTTURA DEL MENU

Questa ¢ la completa struttura (ad albero) del menu.

1 | Impostazioni |4 |WIZARD w1/11... W11/11 HWizard |
v
| Lingua 1-2 }—DlSe/ezione lingua |
v
|Giorno e Ora 1-3 Himposta orario |
v
|Unité di Misura 1-4 Hseleziona l'unita di misura |
v
|Limiti Pompa 1-5 }—D}imposta i limiti |
v
| SVRS 1-6 Himpostazioni SVRS |
v
| Schermo 1-7 Hpreferenze |
v
| Password 1-8 HPW set/reset |
2 |Controllo Manuale |4|Velocité Manuali 2-1 Hlmpostazioni Velocita Manuali |
v
|Pu|izia Rapida (Quick Clean) 2-2 Hlmposta Pulizia Rapida |
3|Programma Timer |—> |Ve|ocité Timers 3-1 }—D}Impostazioni Velocita Timers |
|Impostazioni Timer 3-2 }—D}imposta velocita, ora di start e stop, giorni |
. - 3.31 seleziona dei cicli di filfraggio preimpostati (Estate,
Timers Predefiniti # Inverno, Azzera)
|Riepilogo timer 3-4 HRiepi/ogo giorno per giorno |
4|Controllo Esterno |% |Ve|ocité Esterne 4-1 }—D}Impostazioni Velocita Esterne |
v
| Impostazioni 4-2 HExt Control Impostazioni |
v
|Ingressi 4-3 Hﬁpo di contatto ingresso (NO, NC) |
v
|Uscita 4-4 Hlmposta stato/allarme |
v
|stato 4-5|—»{1/ O Stato |
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5 | Adescamento |—> |Adescamento 5 Hlmposta Adescamento
6| Prothioni |4 |Anti gelo 6-1 Hlmposta Anti gelo
v
|Anti Bloccaggio 6-2 }—b}imposta Anti Bloccaggio
7| Cronologia guasti |4 |Lista guasti 7-1 l—hlVisualizza lista
v

|Cancella lista guasti

7-2|»{Cancella lista

8 Sistema

|4 |Info

81 I—nlpagina informazioni

I numeri, riportati sulla destra nelle varie caselle, rappresentano la numerazione di ramo e di voce delle diverse parti del menu e vengono

|Impostazioni di Fabbrica

8-2 I—leitorna alle impostazioni di fabbrica

|Aggiornamento

8-3 I—DlAggiorna sistema

Tabella 3 Struttura Menu

mostrati sul display (fornendo un riferimento rapido per la posizione in cui ci si trova).
| paragrafi che seguono descrivono in dettaglio ciascuna voce del menu.

5.1 Menu impostazioni

IMPOSTAZIONI
Settings
1 g1
Password . ) . N . .
Il sotto-menu “Settings” (Impostazioni), permette di riattivare il WIZARD (come alla prima
g Wizard installazione) e di accedere ad una serie di parametri per la personalizzazione del sistema.
Languages
EZESC L Enter
WIZARD
Il Wizard di configurazione facilitata, proposto automaticamente alla prima accensione (vedi par. 4.3), puo essere richiamato manualmente da questa
voce di menu.
LINGUA PARAMETRI VALORI DESCRIZIONE
Lingue <English Selezione della lingua che si desidera utilizzare
Languages Italiano nelle visualizzazioni.
g0 Frangais
1 - Dutch
Espariol Deutsch
. Espafiol
| English l Portugués>
Italiano
ZESC
DATA E ORA PARAMETRI VALORI DESCRIZIONE
Formato am/pm Si imposta il formato preferito
Day & Time
R Ora hh:mm Siimposta I'ora attuale
IFormat: am/prr]
Time: 3:32pm Giorno Giorno della | Siimposta il giorno della settimana
D ay: MON (Monday) settimana
EZESC & Enter
UNITA DI MISURA PARAMETRI | VALORI | DESCRIZIONE
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Prevalenza (Head) | m (metri) Si imposta l'unita di misura per la Prevalenza
H ft (feet)
Portata (Flow) Q m3/h Si imposta l'unita di misura per la Portata
US GPM
I/min
Temperatura °C Siimposta l'unita di misura per la Temperatura
°F
LIMITI DELLA POMPA PARAMETRI VALORI DESCRIZIONE
Prevalenza Hmax | E.swim 150 Se l'impianto non & in grado di sopportare
T 5m-16m pressioni o flussi troppo elevati, & possibile
Pump leltS E.swim 300 imporre dei limiti massimi al pilotaggio della
g 15 6.5 +26.3m MAX | pompa.
Portata Qmax E.swim 150
. 10 m3/h - 30 m3h
Head: max E.swim 300
Flow: MAX 25 +42.6 m3h
@ Nota: se i limiti superiori Hmax e Qmax sono impostati a valori inferiori a “MAX”,
€ possibile impostare i setpoint anche a valori piti grandi dei limiti stessi; durante
EXESC QEnter I'attuazione pero tali limiti superiori non saranno comunque mai superati (auto
limitazione del sistema) e i setpoint potranno non venire raggiunti.
SVRS (solo per modelli con SVRS) PARAMETRI VALORI DESCRIZIONE
Abilita il riavvio anche AUTOMATICO dopo
Auto l'arresto per protezione SVRS. Il reset
Manuale con pulsante "RESET" & sempre
SVR S Riavviamento abilitato.
g 16 Permette solo il riavvio manuale con il
. Manuale pulsante "RESET" dopo I'arresto per
IRGStart' Adto protezione SVRS.
Disable Time: 15m T . Si imposta il tempo di disattivazione
empo di 1 mi ) -
. disabilitazione min-60 te?mporanea. UFlIe.per ef‘fe.ttuare pulizia della
SVRS: Enable piscina con Pulitori Idraulici.
€ ESC S Enter Premendo il tasto "ENTER" si disabilita
temporaneamente la funzione. Un conto alla
SVRS enable/disable rovescia mostra il tempo ancora disponibile
prima che SVRS sia  abilitato
automaticamente.

Prima di avviare la pompa con il SVRS disinserito, accertarsi sempre che non vi sia nessuno nella piscina.
Ad esempio, premendo il bottone QuickClean potete avviare la pompa escludendo I'intervento del SVRS.
Quado la pompa € in funzione lo stato di SVRS inattivo & indicato dall'allarme LED rosso lampeggiante

(&) (guasto) e da un messaggio lampe

giante sul display (homepage).

REGOLAZIONE DEL VISORE PARAMETRI VALORI DESCRIZIONE
Backlight 0-100% Luminosita della retroilluminazione (backlight)
Screen Sleep Time 20 sec - 10 m / | Il tempo di accensione.
g 1t sempre Quando la luce & spenta la prima pressione di
qualunque tasto ha il solo effetto di ripristinare
. la retroilluminazione.
BackLight: 100 %
Sleep Time: 1h.00m
EESC O Enter
PASSWORD PARAMETRI VALORI DESCRIZIONE
Password 0000 Tutti i tasti sono sbloccati ed attivabili e si pud
Password accedere liberamente ai vari menu e modificare
g 17 tutti i parametri.
N Nella homepage compare il simbolo “chiave”
XXXX Password impostata: si attiva il sistema di
protezione. Nella homepage compare il simbolo
0000 “lucchetto chiuso”
| EXESC G Enter

Con protezione attiva, & bloccato I'accesso a tutti i tasti, esclusi:
- i tasti di navigazione e di ingresso nei menu (tasto “ENTER” e tasti “freccia”) : & possibile navigare nelle pagine del menu e visualizzare i vari parametri,
ma a un qualunque tentativo di modifica verra richiesto I'inserimento della password. L'unico parametro modificabile & la lingua.

- il tasto “RESET": in caso di allarme si pud premere per riavviare la pompa.
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Una volta reinserita la giusta password, i tasti sono sbloccati e i parametri modificabili; nella homepage compare il simbolo “lucchetto aperto” (paragrafo
4.4). Una volta terminate le modifiche ai parametri, la password pud essere riattivata dalla homepage, selezionando I'icona “lucchetto aperto” (paragrafo
4.4) e premendo “ENTER”.

Dopo un tempo di inattivita di otto ore (senza pressione di tasti) la password si riattiva comunqgue in modo automatico.

In caso di smarrimento della password:
« Annotarsi i valori di tutti i parametri, e ripristinare il dispositivo con i valori di fabbrica (vedere par. 7.1). L’operazione di ripristino cancella tutti i parametri

del dispositivo, compreso la password, e riabilita quindi il sistema.

5.2 Impostazioni Velocita Manuali

CONTROLLO MANUALE

Dal menu "Controllo Manuale" si impostano i parametri di velocita o portata e la durata di funzionamento legati ai tasti di funzionamento manuale "SET
1-4" e "QUICK CLEAN". Le velocita manuali si possono modificare anche direttamente con i tasti "su" e "giu" senza entrare all'interno del menu.

VELOCITA MANUALI
| parametri associati ai tasti da “SET1" a “SET4" possono essere visualizzati e modificati in questa voce di menu
PARAMETRI VALORI DESCRIZIONE
Mode FLOW/SPEED La prima scelta da effettuare & se si desidera che
i setpoint “SET1-4" pongano il sistema nella
modalita di regolazione a controllo di portata
(“Flow”) o in quella a curva fissa (“Speed
$1-S4 E.swim 150 Impostazione della velocita con controllo in
Manual SpEEdS 5-25 m¥h (20 + | portata.
SES 110 GPM)
|Cuntrn| Mode: FIDW| E.swim 300
13+32m¥h (60
+ 140 GPM)
S1: som3h T1: 8h.00rn 20% - 100% Impostazione della velocita con controllo a curva
fissa (in percentuale%)
EZESC (S Enter T1-T4 10 min - 18 h / | Impostazione della durata di permanenza alla
24124 velocita relativa.
Il valore di durata indica il tempo per cui la
velocita rimane attiva, dopodiché termina; se si
desidera che rimanga attiva senza interrompersi,
occorre programmare |a durata come “24/24”
QUICK CLEAN

prodotti chimici e cosi via.

II tasto “QuickClean” permette di eseguire un rapido lavaggio dellimpianto oppure un ricircolo veloce, ad esempio per pulizia, aspirazione, aggiunta di

PARAMETRI

VALORI

DESCRIZIONE

Quick Clean

Velocita

20% - 100%

Impostazione della velocita con controllo a
curva fissa (in percentuale%)

g2z

Speed:

100 %|

Time:

| EXESC & Enter

10m

Tempo

1min-10h

Impostazione della durata di permanenza
alla velocita relativa.

Il valore di durata indica il tempo per cui la
velocita rimane attiva, dopodiché termina.

5.3 Controllo con Timers

CONTROLLO TIMERS

Questo menu consente di impostare i cicli di filtrazione automatici della pompa elettronica. Si impostano i parametri legati alle diverse velocita (S5-8), l'ora di
partenza e di arresto di ogni ciclo (fino ad 8 cicli: A-H) e il giorno della settimana. Inoltre dal menu "Timer Preimpostati, si pud selezionare un ciclo di filtrazione
base gia impostato da cui partire per configurare il ciclo piu adatto alle proprie esigenze.

VELOCITA CON TIMERS
Questa voce di menu consente di visualizzare e modificare i parametri associati alle velocita da 5 a 8 gestite dai timers.
. PARAMETRI VALORI DESCRIZIONE
TIITIEI'S SDEEdS Control Mode FLOW/SPEED La prima scelta da effettuare & se si
g1 desidera che i setpoint “SET1-4" “SET5-8"
. pongano il sistema nella modalita di
|Cuntru| Mode: FlDW' regolazione a controllo di portata (“Flow”) o
s omath = 12.0m3h in quella a curva fissa (“Speed %”)
S5: ! S6: / $5-S8 E.swim 150 Impostazione della velocita con controllo in
S7: 180m3h S8 25.0m3h 5-25m3/h (020 | portata.
+ 110 GPM)
EZESC &S Enter E.swim 300
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13+32m3h (o
60 + 140 GPM)

20% - 100% Impostazione della velocita con controllo a
curva fissa (in percentuale%)

Le velocita da 5 a 8 non possono essere richiamati da tastiera, ma vengono attivati e
disattivati solo dal sistema dei TIMERS. A differenza dei setpoint 1-4, non hanno quindi
una propria durata associata, in quanto il tempo di attivazione viene deciso sempre e
solo dai TIMERS.

IMPOSTAZIONI TIMERS

Sulla macchina sono disponibili otto diversi timer, da Timer A a Timer H, ciascuno dei quali consente I'avvio e I'arresto temporizzato, su base settimanale,
di un setpoint a scelta tra i Set Points 5-8.
Con una semplice impostazione si possono quindi eseguire in modo automatico tutti i cicli desiderati, ripetuti con cadenza settimanale.

PARAMETRI | VALORI | DESCRIZIONE
Abilita Timer | La possibilita di abilitazione o disabilitazione di un timer puo essere
("E") utile ad esempio nei cambi di stagione, permettendo di escludere un
= = timer lasciandone pero impostati tutti i dati per il successivo riutilizzo
Tlmers SEtt::?gs = I'orario di | 00:0100:00 -23:59 si imposta |'ora di inizio del ciclo di lavoro
ays S accensione
E: Start : Stop :5 ST EE (“START”)
HO o000 2400 S EEEEE® l'orario  di | 00:01-23:59 24:00 siimposta I'ora di conclusione del ciclo di
: arresto lavoro
AO 1700 1715 sO0mOO0O0O0 (“STOP”)
BO 12:00 15:00 7 j[m] (] [s] ] u] (o] () Velocita 55-88 Si seleziona una delle 4 velocita per il
EIESC Is{ECopy desiderata ciclo di lavoro impostato
(llsll)
Giorni della | Lun/Dom Si puo abilitare il ciclo di lavoro per i giorni
settimana della settimana che si vuole

E disponibile in pili una speciale funzionalita: tenendo premuto per tre secondi il tasto “Enter” [ &@ Enter], si esegue la copia del timer su cui si &
posizionati; spostandosi su un altro timer e tenendo premuto per tre secondi il tasto “OK” [, 2], si incolla su di esso tutta la configurazione del timer
di partenza; 'operazione viene infine confermata con “OK’ [k 28] o annullata con “ESC” [ €& ES(].

Nel caso che due o pit timer siano stati programmati come “attivi” nello stesso momento, avra precedenza quello che viene
prima in ordine alfabetico, cioé il Timer A ha precedenza sul Timer B e cosi via.

TIMERS PREIMPOSTATI

Da questo menu si pud scegliere una configurazione di timer preimpostati che facilitano la programmazione automatica dei cicli di filtrazione.

PARAMETRI DESCRIZIONE

Summer Premendo il tasto ENTER, si visualizza la il ciclo preimpostato.

Days €331 Per confermare premere 3sec il tasto

E_ Start _ Etﬂp SSF?'I{WTFS Estate Una volta confermato si apre il menu "Impostazione Eers“ per poter

AD; 1500 { 1718 ;EI OmOOooo fare eventuali modifiche  al ciclo = preimpostato.
' ' Col tasto ESC si annulla.

BE 12:00 12:00 5 (= ] (o] (=] (@] (®]\ | [nverno

CE 0200 20:00 E\élillillillillillillil

Permette di cancellare tutte le impostazioni dei cicli

I ESC 3s BConfirm| | Reset
VISUALIZZA TABELLA TIMER DESCRIZIONE
Timers Daily Summary

Tirner = -4
""""""""""""""""""" | timer impostati sono visualizzati in modo simile ad un "crono-termostato": viene mostrato
per ogni giorno della settimana il profilo dei setpoint utilizzati in funzione del tempo. Si ha in

""""" o questo modo un riscontro immediato sul funzionamento di ogni intera giornata.

h
E24 B8 10 12 14 16 13 20 22 24

5.4 Controllo Esterno da Remoto

CONTROLLO ESTERNO

Dal menu Controllo Esterno, si impostano i valori delle velocita esterne e si abilita la possibilita di comandare la pompa dagli ingressi esterni disponibili.
Inoltre vengono impostati una serie di parametri per scegliere l'origine dell'ingresso, il modo di funzionamento della pompa (MASTER o SEMI-MASTER/Override),
il tipo di legame con le velocita impostate (vedi parametri Start Input, Speeds mode) e il tipo di segnale input e output (normalmente aperto o chiuso).

VELOCITA ESTERNE

Questa voce di menu consente di visualizzare e modificare i parametri associati alle velocita X1-X4 che sono attivate da un segnale digitale esterno

| PARAMETRI [ VALORI | DESCRIZIONE
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Control Mode FLOW/SPEED La prima scelta da effettuare € se si desidera che i
setpoint ““SET X 1-4” pongano il sistema nella
modalita di regolazione a controllo di portata
(“Flow”) 0 in quella a curva fissa (“Speed %”) (si
veda il paragrafo 3.1.1).

Extern al SDEEdS X1-X4 E.swim 150 Impostazione della velocita con controllo in portata.
841 5-25m3/h (0 20
+110 GPM
\Control Mode:  Fiow| A
. - 13 + 32 m3h
X1: somzh X220 12.0m3/h (60 + 140 GPM)
X3: 1mom3h X4: 25.0m3/h 20% - 100% Impostazione della velocitd con controllo a curva
fissa (in percentuale%)
€L ESC S Enter STOP Impostazione della velocita "0" (STOP), utile per il
collegamento di un eventuale galleggiante o
interruttore di sicurezza in modalita OVERRIDE
Le velocita X1-X4 non hanno una propria durata associata, ma sono attivate e disattivate
secondo i segnali di ingresso esterni
IMPOSTAZIONI PARAMETRI VALORI DESCRIZIONE
Config Disabilitato Controllo Esterno Disabilitato
Abilitato Controllo Esterno abilitato e Timers A-H disabilitati
Override Controllo Esterno abilitato con priorita rispetto ai
Timers A-H abilitati
Origine Digital IN Velocita determinata dallo stato degli ingressi digitali
velocita 0-10V Velocita determinate da segnale analogico in
tensione 0-10V (vedi capitolo 2.5)
4-20mA Velocita determinate da segnale analogico in
corrente 4-20 mA (vedi capitolo 2.5)
X1 Si attua la velocita X1 impostata nel menu "External
Speeds"
E.ADAPT Velocita determinata dallo stato degli ingressi del
Modulo "E.ADAPT" {ingressi—si—configurano—ecel
Input Avvio IN-0 L'awio della pompa & determinato dallo stato
dell'ingresso IN-0.
External Control Gon EADART-N-0.6 ingresso 0. det moduls
1 84 senza-EADAPTN-0-&-lo-stato-dellingresse-digitale
Ctatus presente-sul-connetiore-a-5-poli-
Velocita L'awvio della pompa determinato dallo stato degli
| External Speeds | ingressi IN1-4 dek-modulo-E-ADAPT.
Settings In-caso-di-Speed-Mode-= Priority.-sono-di-sponibili-le
L ESC & Enter in—oaso—diSpeed_Mode_= Combination—non—8
Modo Velocita | Priorita Si associa ad ogni ingresso una velocita (ad IN1 -->
X1; ad IN2 --> X2; ecc..);
nel caso di pit ingressi abilitati, ha priorita quello con
numero maggiore (IN4>IN3>IN2>IN1).
Combinazioni si associa ad ogni combinazione degli ingressi IN1 e
IN2, una velocita secondo tabella X
INT  (0) + IN2 (0) -> SPEED (X1)
INt (1) + IN2 (0) -> SPEED (X2)
INT  (0) + IN2 (1) -> SPEED (X3)
IN1 (1) + IN2 (1) --> SPEED (X4)
della-pompa;
NOTE:

In caso di Speed Mode = Priority, sono di sponibili le velocita X1-X4;
In caso di Speed Mode = Combination, non & disponibile la velocita X1.
In caso di Start Input = Speeds, la X1 non & abilitata e la combinazione 0 0 non determina I'avvio della pompa;

INGRESSI

PARAMETRI

VALORI

DESCRIZIONE

INO-IN4 Type

NO

Normalmente Aperto
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Inputs NC Normalmento Chiuso
1 = LR
I IN4 Type: Maormally Open
‘lNﬂ Type: Marmally Open
IN1 Type: Mormally Open
EZESC S Enter
USCITA PARAMETRI VALORI DESCRIZIONE
Config RUN Il relays segnala quando la pompa sta
Output lavorando
FAULT I relays segnala quando la pompa va in
8 44
errore
NOTA: NC o NO dipende dal collegamento.
- Per versione con connettore 5Pin si sceglie il tipo di contatto se
IConfig: FALLT NO o NC.
L ESC S Enter
STATO PARAMETRI DESCRIZIONE
Pagina utile per verificare il corretto funzionamento dei | IN-0 Stato dell'ingresso digitale
collegamenti.
ouT Stato del Relays di uscita
Status !
845
AN Stato dell'ingresso Analogico
-0 OFF IM-1: OFF
ouT: Mo FAULT IM-2: OFF
AL IN: -- -3 JFF AP ext Valore della Velocita Esterna abilitata
SR EXT: STOP -4 OFF
T ESC IN1-4 Stato degli ingressi digitali
5.5 Menu ADESCAMENTO
ADESCAMENTO

alle condizioni del setpoint attivo.

Time”.

Ad ogni avvio della pompa il sistema esegue la procedura di adescamento, o “Priming” (se ¢ abilitato).
- Al termine dello startup della pompa (come descritto al par. 3.2), viene verificato il flusso; se esso risulta regolare il Priming & gia completato e si passa

- Se invece non € cosi, il sistema si & scaricato e va nuovamente adescato: si entra allora nella seconda fase, in cui la pompa viene attivata alla velocita
massima di Priming (“Max Priming Speed”), finché non risulta adescata o comunque per tutto il tempo di Priming specificato dal parametro “Max Priming

Priming

=
Yes

[Enable:
Speed:
Time:
T ESC

100 %o
10m

S Enter

PARAMETRI

VALORI

DESCRIZIONE

Abilita

Yes/No

Si abilita o disabilita la funzione Priming che avviene ad
ogni avvio. Solitamente si disabilita nelle installazioni sotto
battente.

Velocita

50%-100%

Si imposta la velocitd massima durante il Priming che pud
essere ridotta nel caso di impianti non in grado di
sopportare velocita elevate.

Tempo

1-30 min

Si imposta il tempo di permanenza nella fase di
adescamento. Al termine di questo tempo, se
adescamento ha avuto successo si prosegue
regolarmente secondo il setpoint attivo. Ma se
I'adescamento non e riuscito si entra allora nel Fault
“NoPriming” (blocco di “Pompa non adescata”). Si veda il
capitolo 6.

5.6 Menu Protezioni: ANTIGELO e ANTI-BLOCCAGGIO

PROTEZIONI

Entrambe le protezioni sono abilitabili e parametrizzabili.

La pompa dispone di un sistema intelligente di protezioni contro il congelamento e contro il bloccaggio del rotore in caso di non utilizzo prolungato.
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ANTIGELO

parti dell'impianto.

La funzione mette automaticamente in rotazione la pompa se la temperatura scende a valori prossimi allo zero. L’acqua all’interno viene cosi tenuta in
movimento e leggermente riscaldata, e si limita il rischio di formazione di ghiaccio.
Questa funzionalita permette di proteggere la pompa, ma non pud in generale impedire la formazione di ghiaccio nella vasca della piscina o nelle altre

PARAMETRI VALORI DESCRIZIONE
H Abilita Si/No Si abilita o disabilita la funzione.
AntI-FrEEZE Velocita 20%-100% Siimposta la velocita di rotazione della pompa durante
ge-1 lintervento dell’Antifreeze.
|E“ab|e . x(eg| Temperatura 4°C-10°C Si imposta la temperatura di intervento dell'Antifreeze.
(40°F - 50°F)

SpEEd: 30 %o Il sensore di temperatura € montato in prossimita del motore e non sente direttamente la

. temperatura dellacqua, ma quella del gruppo motore pompa. Se la pompa € all'interno di un

Temperature: 4.0 °C locale tecnico, la temperatura esterna puo risultare inferiore, anche di molto, rispetto a quella

| MTESC {SEnter misurata dal sensore.
ANTI-BLOCCAGGIO

Questa funzione serve ad evitare che possano avvenire blocchi meccanici in caso di lunga inattivita; agisce mettendo
periodicamente la pompa in rotazione, ad un bassissimo regime che non genera prevalenza.

PARAMETRI VALORI | DESCRIZIONE
Anti-Lock Abilita SiNo | Si abilita o disabilita la funzione Anti-Lock. Quando la
= funzione € abilitata, la pompa compie ogni 23 ore (trascorse
senza nessun avvio della pompa) un ciclo di sblocco della
durata di alcuni secondi.
[Enable: e
X ESC S Enter

ATTENZIONE: Le protezioni funzionano solo finché il sistema & regolarmente alimentato: con alimentazione elettrica
disconnessa o in mancanza di corrente (anche accidentale, come se sono saltati gli interruttori automatici a causa di un
temporale) la protezione non puo funzionare.
Nei casi di lunga inattivita, si consiglia di non sconnettere 'alimentazione elettrica per mantenere attiva anche la protezione antibloccaggio
(si veda il paragrafo seguente).
L'intervento della funzione Antileck-di protezione mette in rotazione la pompa anche se il sistema & in stato di STOP (led bianco 0
lampeggiante), e non & influenzato dalla modalita di funzionamento attiva (manuale o automatica).
Se si vuole impedire che FAntilock la protezione intervenga e accenda il motore, é necessario disabilitare questa funzione.

5.7 Menu STORICO ALLARMI E GUASTI

STORICO GUASTI
Questa voce di menu permette di consultare Ia lista storica dei fault e di azzerarla.

. Sub-Menu DESCRIZIONE
Fau": H IStDry Visualizza cronologia | Siscorre la lista degli allarmi utilizzando i tasti freccia in alto
1 87 | guasti e freccia in basso.

memorizzabili (fino a 16), si inizia a sovrascrivere i piu
vecchi.
Premendo il tasto "ENTER" si cancella la lista

Una volta raggiunto il numero massimo di fault
| Display Fault List |

Erase Fault List Cancella lista guasti

X ESC S Enter
5.8 Menu SISTEMA
SISTEMA
Questa voce di menu raggruppa un numero di pagine per l'utente avanzato.
Sub-Menu DESCRIZIONE
Info Informazioni sullo stato operativo, i totali e le statistiche (ore

di funzionamento, volume pompato, energia assorbita) e
altri dati (come la versione del firmware, il numero di serie).
| totali e le statistiche mostrate sono nel complesso e
parziale; i totali parziali possono essere resettati (Reset)
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dall'utente (tenendo premuto "OK" [] per 3 secondi, come

S}'Stem indicato sul display).
1 | &% | Impostazioni di fabbrica Consente il reset dei valori di fabbrica (vedi anche paragrafo

Info 7.1).
] Aggiornamento Consente I'aggiornamento del firmware del prodotto, che
Factary Settings puo essere effettuato via wireless utilizzando I'apposito
Updata dispositivo "DAB E.sylink"
| EXESC & Enter

6. SISTEMI DI PROTEZIONE - BLOCCHI (FAULT)

Il dispositivo € dotato di sistemi di protezione che hanno lo scopo di preservare la pompa, il motore, la linea di alimentazione e l'inverter.
Qualora intervengano una o pill protezioni, viene subito segnalata sul display quella con priorita piu alta.

Gli errori (o fault) provocano lo spegnimento del motore e 'accensione del LED spia rosso ( A ).

In alcuni tipi di errore, il motore si riavvia non appena si ripristinano le normali condizioni; in altri vengono eseguiti dei tentativi di riarmo
automatico dopo un certo intervallo di tempo.

E anche possibile provare ad annullare manualmente la condizione di errore (si vedano i paragrafi che seguono).

Qualora la condizione di errore perduri, occorre eliminare la causa che determina I'anomalia.

In condizione di fault di sistema, con LED rosso ( A ) acceso, non vengono accettati i tasti “SET1-4” 0 “QuickClean’; se
perd uno di essi é gia attivo, lo rimane.

N. Fault | Descrizione sul display
e1/e14 | Errore interno
e15 Corto circuito fasi motore
e16 Corto circuito verso terra
e17/e19 | Errore interno
€20 /e22 | Sovratemperatura Elettronica

e23 Bassa tensione di rete
€24 Alta tensione di rete

e25 Sovratemperatura Motore
€26 Motore Bloccato

e27 Marcia a secco

€28 Pompa non adescata
e29 No corrente

ed1 Errore interno

Intervento della protezione SVRS (Sistema di
Sicurezza di Rilascio da Aspirazione)
Tabella 5 - Lista dei Fault

e33

6.1 Annullamento manuale delle condizioni di errore

In stato di blocco (fault), I'utilizzatore pud cancellare I'errore attualmente in corso, e forzare un nuovo tentativo, premendo e rilasciando il
tasto “Reset’".

Se 'azione ha successo, il LED spia rosso (&) si spegne e il sistema torna al funzionamento normale.

Qualora invece la condizione di errore perduri, occorre individuare e rimuovere la causa che determina 'anomalia.

6.2 Annullamento automatico delle condizioni di errore
Per alcuni tipi di fault sono previsti dei tentativi di ripristino automatico.
In particolare per:
- €27 Marcia a secco
- e28 Pompa non adescata
viene eseguito un nuovo tentativo dopo alcuni minuti, ripetuto ciclicamente.
Se durante la sequenza di ripristino un tentativo va a buon fine, la sequenza si interrompe, il LED spia rosso (ri\.) si spegne e si torna al
funzionamento normale.
Nel caso dei fault da “Sovratemperatura”,il sistema riprende a funzionare non appena la temperatura ritorna nel normale campo di
funzionamento.

6.3 Visualizzazione dello storico dei blocchi
La lista degli errori e dei blocchi intervenuti piu di recente & consultabile alla voce di menu “Fault History”. Si veda il paragrafo 5.11.
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7. IMPOSTAZIONI DI FABBRICA

Il sistema esce dalla fabbrica con una serie di parametri preimpostati, che possono essere cambiati in base alle esigenze dell'impianto e
dell'utilizzatore. Ogni cambiamento delle impostazioni viene automaticamente salvato in memoria.

Le impostazioni di fabbrica (o default) sono riassunte nella tabella seguente. Nella colonna “MEMO” si possono annotare i valori modificati
per la propria installazione.

Come indicato in tabella, alcuni valori di fabbrica possono differire a seconda del mercato al quale il sistema € destinato.

Qualora lo si desideri, & possibile ripristinare le condizioni di fabbrica, agendo come descritto nel paragrafo 6.1.

Impostazioni di fabbrica

Menu Funzione Parametro Valore (*) Valore | (*)
1.5CV 3cv
1 Velocita di origine Digital IN
1-2 Lingua Inglese
1-3 Formato dell'ora 24h AM PM
1-4 Unita Prevalenza m (metri) ft (feet)
Unita di Misura Unita Portata m3/h US GPM
Unita Temperatura °C °F
1-5 Limiti Pompa H max (prevalenza) MAX
Q max (portata) MAX
1-6 Riavviamento AUTO
SVRS Tempo di disabilitazione 15 min
1-7 Schermo Sleep Time 1:00 h
Retroilluminazione 100%
1-8 Password valore 0 (non attiva)
2-1 Velocita manuale tipo di setpoint FLOW FLOW
2-1 setpoint Q 5 m3/h | 20 GPM [13m¥h [ 60 GPM
SET1 setpoint % 50%
durata 8h(10min-18h/)
2-1 setpoint Q 12 m3/h [ 50 GPM [18m¥h | 80 GPM
SET2 setpoint % 70%
durata 4h(10min-18h/)
2-1 setpoint Q 18 m3/h | 80 GPM | 24 m3h [ 110 GPM
SET3 setpoint % 85%
durata 2h(10min-18h/)
2-1 setpoint Q 25 m3/h | 110 GPM [32m¥h | 140 GPM
SET4 setpoint % 100%
durata 1h(10min-18h/)
2-2 - . Velocita 100%
Pulizia Rapida Durata 10 min
3-1 Velocita een-Timers | tipo di setpoint Flow (portata)
3-1 SETS setpoint Q 5 m3/h | 20 GPM | 13 m%h [ 60 GPM
setpoint % 50%
3-1 SET6 setpoint Q 12 m3/h | 50 GPM | 18 m3h [ 80 GPM
setpoint % 70%
31 SETT setpoint Q 18 m3/h | 80 GPM | 24mdh | 110 GPM
setpoint % 85%
31 SETS setpoint Q 25 m3/h [ 110 GPM | 32mdh | 140 GPM
setpoint % 100%
4-1 Velocita esterne | tipo di setpoint FLOW FLOW
4-1 setpoint Q 5m3/h | 20GPM 13 m¥h [ 60 GPM
X1 setpoint % 50%
4-1 setpoint Q 12 m3/h |  50GPM 18 m3h | 80 GPM
X2 setpoint % 70%
4-1 setpoint Q 18 m3/h |  80GPM 24 m¥h | 110 GPM
X3 setpoint % 85%
durata
4-1 x4 setpoint Q 25 m3/h | 110GPM 32 m3h [ 140 GPM
setpoint % 100%
4-2 Config Disable
Impostazioni Origine Velocita Digital IN
Ingresso iniziale IN-0
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Modalita velocita Priorita
4-3 Ingressi INO Type — IN4 Type Normalmente aperto
4-4 . Config FAULT
Uscite -
Tipo Normalmente aperto
5 funzione abilitata
Adescamento Max Priming Speed 100%
Max Priming Time 10 min
6-1 funzione abilitata
Antigelo velocita 30%
temperatura 4°C 40°F
6-2 Antibloccaggio funzione abilitata

(*)Valore di fabbrica in alcuni mercati
Tabella 6 — Impostazioni di Fabbrica (default)

7.1 Ripristino delle impostazioni di fabbrica

Per ripristinare i valori di fabbrica, spegnere il dispositivo, attendere il completo spegnimento del display, premere e tenere premuti

contemporaneamente i due tasti “SET1” e “SET4" e ridare alimentazione; rilasciare i tasti solamente quando compaiono le scritte sul display.

In questo modo si esegue un ripristino delle impostazioni di fabbrica (consistente nella scrittura e rilettura su EEPROM delle impostazioni di

fabbrica salvate permanentemente in memoria FLASH ed elencate nella tabella precedente ).

Esaurita I'impostazione di tutti i parametri, il dispositivo torna al normale funzionamento.
NOTA: questa operazione cancella, com’é owvio, tutti i parametri che sono stati modificati in precedenza dall'operatore.
Una volta eseguito il ripristino dei valori di fabbrica sara quindi necessario reimpostare tutti i parametri che caratterizzano
l'impianto, come all’atto della prima installazione: per comodita il sistema propone nuovamente I'esecuzione del WIZARD
(paragrafo 4.3).

8. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

e Lapompa non parte (display spento):
Mancanza di alimentazione elettrica.
Controllare che ci sia tensione e che sia corretta la connessione alla rete elettrica.

e Lapompa non aspira:
Mancanza d'acqua nel prefiltro o prefiltro intasato.
Valvola chiusa nelle tubazioni.
Entrata d’aria nella tubazione di aspirazione.

e | motore non funziona:
L'alimentazione elettrica o l'interruttore della corrente sono disinseriti.
Collegamenti elettrici del motore difettosi.
Girante bloccata da corpi estranei, albero non gira.

e  Pompa rumorosa:
Entrata d'aria nella tubazione di aspirazione.
Presenza di oggetti estranei nel corpo della pompa.
Cavitazione.
Cuscinetto a sfere danneggiato.

e Bassa portata : bassa pressione nel filtro.
Cestello o girante otturata.
Entrata d'aria nella tubazione di aspirazione.
Il motore gira nella direzione opposta.

e Bassa portata : alta pressione nel filtro.
Strozzatura nel tubo di mandata.
Sezione dei cavi di alimentazione non adeguata.
Filtro della pompa intasato.
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9. MANUTENZIONE

Prima di iniziare un qualsiasi intervento sul sistema, disconnett-ere I'alimentazione elettrica.

Il sistema & esente da operazioni di manutenzione ordinaria.
Si consiglia di ispezionare e pulire periodicamente il filtro della pompa.
Suggeriamo una manutenzione straordinaria almeno una volta allanno, da parte di personale qualificato.

10. SMALTIMENTO

Questo prodotto o parti di esso devono essere smaltite nel rispetto dell'ambiente e conformemente alle normative locali delle norme
ambientali. Usare i sistemi locali, pubblici o privati, di raccolta dei rifiuti.

11. GARANZIA

Qualsiasi impiego di materiale difettoso o difetto di fabbricazione dell'apparecchio sara eliminato durante il periodo di garanzia previsto dalla
legge in vigore nel paese di acquisto del prodotto tramite, a nostra scelta, riparazione o sostituzione. La garanzia copre tutti i difetti sostanziali
imputabili a vizi di fabbricazione o di materiale impiegato nel caso in cui il prodotto sia stato adoperato in modo corretto e conforme alle
istruzioni.
La garanzia decade nei seguenti casi:

« tentativi di riparazione sull'apparecchio,

+ modifiche tecniche dell'apparecchio,

* impiego di ricambi non originali,

* manomissione.

« impiego non appropriato, per es. impiego industriale.
Sono esclusi dalla garanzia:

+ particolari di rapida usura.
In caso di richiesta di garanzia, rivolgersi ad un centro di assistenza tecnica autorizzato con la prova di acquisto del prodotto.
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The following symbols have been used in the discussion:

vl

Situation of general danger.
Failure to respect the instructions that follow may cause harm to persons and property.

Situation of electric shock hazard.
Failure to respect the instructions that follow may cause a situation of grave risk for personal safety.

Notes and important remarks.

IMPORTANT WARNINGS AND SAFETY RECOMMENDATIONS
This manual concerns the product DAB E.SWIM / E.PRO.

GENERAL RISK FACTORS

>E>

Before installation, carefully read this manual which contains important information for use of the product.
This document must be kept so that it can also be consulted afterwards.

Installation and operation must comply with the local safety regulations in force in the country in which the product is
installed.

Everything must be done in a workmanlike manner.

Failure to respect the safety regulations not only causes risk to personal safety and damage to the equipment, but
invalidates every right to assistance under guarantee.

INSTALLATION AND SERVICING BY SKILLED PERSONNEL

> B

This product should be installed and serviced only by authorized competent and skilled service personnel

It is advisable that installation be carried out by competent, skilled personnel in possession of the technical qualifications
required by the specific legislation in force.

The term skilled personnel means persons whose training, experience and instruction, as well as their knowledge of the
respective standards and requirements for accident prevention and working conditions, have been approved by the person
in charge of plant safety, authorizing them to perform all the necessary activities, during which they are able to recognize
and avoid all dangers. (Definition for technical personnel IEC 60364.)

We suggest special maintenance at least once a year by qualified personnel.

USE ONLY BY COMPETENT PERSONS

>

The appliance may be used by children over 8 years old and by persons with reduced physical, sensory or mental capacities, or who
lack experience or knowledge, on condition that they are under supervision or after they have received instructions conceming the
safe use of the appliance and the understanding of the dangers involved. Children must not play with the appliance. Cleaning and
maintenance intended to be carried out by the user must not be performed by children without supervision.

MECHANICAL SAFETY

>

NEVER LET THE PUMP RUN WITHOUT WATER.

Water also performs the functions of lubricating, cooling and protecting the seals: dry running can cause permanent

damage to the pump and will void the guarantee.

Always fill the filter before starting the pump.

- Protect the pump from unfavourable weather conditions.

- For long periods of inactivity or frost, remove all the caps and completely drain the pump body. Keep the caps!

- To use as an outdoor pump, provide suitable protection and install the pump on an insulating base at least 100 mm
high.

- Store the pumps in a dry covered area, with constant air humidity.

- Do not wrap the motor in plastic bags! Risk of condensation!

- Iftesting the seal of the pipes at a pressure higher than 2.5 bar, exclude the pump (close the gate valves before and
after the pump).

- ATTENTION: do not lubricate the O-ring gasket of the transparent cover with oil or grease.

- Use only water and neutral soap to clean the transparent cover, do not use solvents.

- Periodically inspect and clean the pump filter.
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- With the pump under the water level, close the gate valves on suction and delivery before removing the filter cover.

The pumps may contain small quantities of residual water from testing. We advise flushing them briefly with clean water
before their final installation.

O

ELECTRICAL SAFETY
Use is allowed only if the electric system is in possession of safety precautions in accordance with the regulations in force
in the country where the product is installed (for Italy CEl 64/2).

All repair and maintenance work must be carried out only after having disconnected the pump from the power supply
mains.

>E>

RISKS LINKED TO HEATING

When the machine is operating, touch only the parts for settings and controls (operator keyboard): the other parts can
reach temperatures higher than 40°C.

Keep inflammable materials far away from the machine.

Run the machine in ventilated environments.

>

TYPES OF PUMPED LIQUIDS ALLOWED

The machine has been designed and made for pumping fresh or salt water from swimming pools, clean or slightly dirty,
with a limited content of fibres and small suspended solid particles.

The water temperature must not be higher than 40°C / 105°F.

DO NOT USE THE PUMP WITH LIQUIDS WITH DIFFERENT CHARACTERISTICS!

Use of the pump with a concentrated amount of sand can cause early wear and decreased pump performance.

Do not add swimming pool chemicals (such as disinfectants, water treatment substances, etc.) directly to the pump or in
front of the pump inlet: undiluted chemicals are aggressive and can damage the pump, while also voiding the guarantee.

> P

SPECIFIC RISKS FOR SWIMMING POOLS, BATHING POOLS AND SIMILAR

WARNING - Suction Entrapment Hazard. Suction in suction outlets and/ or suction outlet covers, which are
damaged, broken, cracked, missing, or unsecured cause severe injury and/or death due to the foll owing entrapment
hazards (symbols complements of APSP):

Hair Entrapment - Hair can become entangled in suction outlet cover.

Limb Entrapment - A limb inserted into an opening of a suction outlet sump or suction outlet cover that is damaged,
broken, cracked, missing, or not securely attached can result in a mechanical bind or swelling of the limb.

Body Suction Entrapment - A differential pressure applied to a large portion of the body or limbs can result in an
entrapment.

Evisceration/ Disembowelment - A negative pressure applied directly to the intestines through an unprotected suction
outlet sump or suction outlet cover which is damaged, broken, cracked, missing, or unsecured can result in
evisceration/disembowelment.

Mechanical Entrapment - There is potential for jewelry, swimsuits, hair decorations, fingers, toes, or knuckles to be
caught in an opening of a suction outlet cover resulting in mechanical entrapment.

Note: See section 1.3 for SVRS-related notes.

3

This is a real risk: in the USA there were 74 documented cases of entrapment and evisceration between 1990 and
2004 (Source: CPSC, USA 2005).
It is therefore obligatory and indispensable to respect all the applicable national and local regulations.

Particular care must be taken in checking periodically that the grids on the suction openings are intact and clean.
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Over time, the grids become deteriorated due to age, contact with water and exposure to the sun and to atmospheric
agents: they must be checked regularly and with the greatest care, immediately evacuating people from the area if
damage is found.

ATTENTION - To reduce the risk of entrapment:

To reduce the risk of entrapment the pump must be installed in accordance with the latest federal, state and local
swimming pool codes and must be connected to a minimum of two functioning suction outlets per pump or otherwise
installed in accordance with the latest APSP-7 standard.

Do not operate pump if any suction outlet cover is damaged, broken, missing or not securely attached.

The use of an approved ASME A 112.19.17 safety vacuum release system (SVRS) is recommended and may be
required under federal (U.S.), state or local law.

This pool motor is NOT equipped with a Safety Vacuum Release System (SVRS).

SVRS helps prevent drowning due to body entrapment on underwater drains.

In some pool configurations, if a person’s body covers the drain, the person can be trapped by suction.

Depending on your pool configuration, a SVRS may be required to meet local, state, and federal requirements.

For information regarding SVRS requirements and the Virginia Graeme Baker Pool and Spa Safety Act visit

WWW.CpSC.qov.
Al e \A

®
ﬁﬁ .
Dangerous pressures

]
During any operation on the system, air can get in and be pressurized. Compressed air can cause the sudden opening
of the cover and cause damage, injuries and even death.
DO NOT RELEASE OR WORK ON THE COVER WHEN THE PUMP IS UNDER PRESSURE.
Use only for fixed facilities of swimming pools and bathing pools. Do not use for seasonal facilities that can be
dismantled (that is, where the water retaining walls are deflated or disassembled in winter).

RESPONSIBILITY

The Manufacturer does not vouch for correct operation of the electropumps or answer for any damage that they may cause if they
have been tampered with, modified and/or run outside the recommended work range or in contrast with other indications given in
this manual.

The Manufacturer declines all responsibility for possible errors in this instructions manual, if due to misprints or errors in copying. The
Manufacturer reserves the right to make any modifications to products that it may consider necessary or useful, without affecting their
essential characteristics.

1. GENERAL

1.1 Description

The system consists of a centrifugal pump and an electronic inverter with advanced control software. It offers a powerful and flexible system
for the automation of the water flow for swimming pools, spas, bathing pools and other applications.

The pump is particularly efficient. The presence of the inverter allows considerable energy saving, and therefore economic advantages and
protection for the environment; it also allows the complete automation and programmability of switching on, which can be configured easily
and rapidly by means of the wide built-in screen and convenient keyboard.
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Figure 2

1.2 Technical characteristics
The technical characteristics are summed up in the table below.

Topic Parameter E-SWIM 150 / E.PRO 150 E-SWIM 300 / E.PRO 300
Voltage 220-240 V +/- 10% 220-240 V +/- 10%
ELECTRIC POWER | Frequency 50/60 Hz 50/60 Hz
SUPPLY Maximum current 5.6 SFA 10 SFA
Maximum power 1250 W 2250 W
. . 550 x300x 316 mm/22.6x122x | 574 x304x354 mm /22,6 x12x
Overall dimensions . X
124 in 13,9in
CONSTRUCTION Em‘i’(ty weight (excluding 18 kg/391b 21,3kg /47 b
CHARACTERISTICS | Packaging)
Protection class IP55 IP55
Motor insulation class F F
HYDRAULIC Maximum head 16 m /52 ft 26 m/85,3
PERFORMANCE | Maximum flow rate 32m3/h /141 gpm 42,6 m3/h /188 gpm
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Maximum working pressure 2,5 bar 2,8 bar
WORKING Max liquid temperature 40°C/104°F 40°C /1 104°F
CONDITIONS Max ambient temperature 50°C / 122°F 50°C / 122°F

Table 1 — Technical Characteristics

1.3 SVRS Notes (Only applicable to model SVRS)

The Safety Vacuum Release System (SVRS) model is designed to provide an additional layer of protection against body suction entrapment.
It complies with ASME/ANSI A112.19.17 -2010 SVRS standard.

1. SVRS devices shall only be installed in conjunction with an ASME A112.19.8 suction fitting, or a 12 in. x 12 in. (305 mm x 305 mm) drain
grate or larger, or an approved channel drain system at each suction outlet or drain outlet.

2. Check valves and hydrostatic valves shall not be used in suction systems protected by SVRS devices.

WARNING - The presence of a hydrostatic valve in the suction piping has been shown to prolong the high vacuum
present at the drain, even though the drain was protected by an SVRS device.

3. All SVRS devices shall be factory set or field adjusted to site -specific hydraulic conditions. Once installed, the system shall be tested by
simulating an entrapment event.

4. A ball, butterfly, or sliding gate valve shall be installed within 2 ft. (0.6 m) upstream from the S VRS (between the SVRS and the protected
suction outlet), or a test mat shall be used to cover the suction outlet to simulate an entrapment event. There shall be three simulated
entrapment tests conducted to verify proper adjust ment and operation of the device.

5. One SVRS device shall be installed for each circulating pump plumbed directly to the suction outlet(s) without the use of valves that could
isolate the SVRS device from the suction system.

The reference standard for details and guidelines on how to avoid the risk of entrapment is “ANSI/APSP 7”.

Other standards of a local nature may be applicable and obligatory.

In the pump with SVRS, the SVRS function is always active, except for a few moments in particular phases of operation.
Itis also possible to disable the SVRS temporarily from the menu (described below); this is useful, for example, when cleaning the pool with
a vacuum cleaner.

Before starting the pump with SVRS disabled, always check that there is no one in the pool.

The inactive SVRS condition is indicated by the flashing of the red alarm LED (/i\-) (fault) and by a flashing message on the display
(homepage).

After the SVRS has tripped, it is necessary to ascertain the actual situation in the pool, taking action and providing first aid if needed.

After the SVRS has tripped, the pump can be restarted automatically or by manual RESET (see par. 5.1).

Pumps with SVRS are sensitive to the presence of air in the pipes, which can cause false tripping of the SVRS. All efforts must therefore be
made to limit the presence of air in the system.

2. INSTALLATION

The system must be used preferably in the technical area for installing swimming pool pumps.
In no case must it be run if exposed without protection to atmospheric agents.
The place of installation must be well ventilated.

2.1 Hydraulic connections
Follow these recommendations with care:
¢ Install the pump horizontally, on a flat and sturdy base, as close as possible to the edge of the pool.
The pump is able to overcome a maximum difference in level of 4 m (with non-return valve).
Install the filter and the pump in a protected, well ventilated place.
Avoid letting the motor be immersed in water.
For pump-system connections use only adhesives suitable for plastics.
Provide adequate support for the suction and delivery pipes so that they do not weigh down on the pump.
Do not make the couplings between the pipes too tight.
Suction pipe diameter > = pump inlet diameter.
If a metal pipe is connected, fit a plastic coupling on the pump inlet.
The suction pipe must be perfectly airtight.
ATTENTION: before connecting the pipes, check that their inside is clean.
To avoid problems in suction, install a foot valve and make a positive slope of the suction pipe towards the pump.

2.2 Pipe Sizing Chart
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MAXIMUM RECOMMENDED SYSTEM FLOW RATE BY PIPE SIZE
Pipe Size Maximum Flow Rate Minimum Straight Pipe
in. [mm] GPM [LPM] Length “L" in. [mm] *
1 %" [50] 451170] 77" [190]
2" [63] 80 [300] 10” [254]
2" [15] 110 [415] 12 %" [317]
37190] 160 [600] 15" [381]

* Note: It is recommended that a minimum length of straight piping (shown as “L” in above
diagram), equivale nt to 5 pipe size diameters, be used between the pump suction inl et and any
plumbing fittings (elbows, valves, etc.).

When installing the E.swim, care should be taken to ensure proper pipe and equipment sizing to
handle the maximum flow required.

It is recommended to set the maximum flow limit in order to not exceed the maximum flow rate.
(See section 5.1 Pump Limits).

WARNING - Hazardous Pressure. Pumps, filters, and other equipment/ components of a swimming pool filtration
system operate under pressure. Incorrectly installed and/or improperly tested filtration equipment and/or components
may fail resulting in severe personal injury or death.

2.3 Plumbing

1. Use Teflon tape to seal threaded connections on molded plastic components. All plastic fittings mus t be new or thoroughly cleaned
before use. NOTE - Do NOT use Plumber’s Pipe Dope as it may cause cracking of the plastic components. When applying Teflon tape to
plastic threads, wrap the entire threaded portion of the m ale fitting with one to two layers of tape. Wind the tape clockwise as you face the
open end of the fitting, b eginning at the end of the fitting. The pump suction and outlet ports have molded -in thread stops. Do NOT attempt
to force hose connector fitting past this stop. It is only necessary to tighten fittings enough to prevent | eakage. Tighten fitting by han d and
then use a tool to engage fitting an additional 1 % turns. Use care when using Teflon tape as friction is reduced considerably; do NOT over
-tighten fitting or you may cause damage. If leaks occur, remove connector, clean off old Teflon tape, re -wrap with one to two additional
layers of Teflon tape, and re -install connector.

2. Fittings (elbows, tees, valves, etc.) restrict flow. For better efficiency, use the fewest possible fittings. Avoid fittings that could cause an
air trap. Pool and spa fitting s MUST conform to the International Association of Plumbing and Mechanical Officials (IAPMO) standards.

2.4 Electrical connection to the supply line

Figure 3
To improve immunity to the possible noise radiated towards other appliances it is recommended to use a separate electrical duct to supply
the product.

Attention: always respect the safety regulations!
Electrical installation must be carried out by an expert, authorized electrician, who takes on all responsibility.

A The system must be correctly and safely earthed as required by the regulations in force.

38



ENGLISH

The mains voltage must be the same as that on the motor data plate.

Connect to the mains with a two-pole switch, with contact opening distance of at least 3 mm.

The thermal magnetic circuit breaker and the power cables must be correctly sized.

The leakage current to earth is max. 3.5 mA. It is recommended to use a type F differential switch. The system must
be adequately sized. The pump must be fed by means of an isolation transformer or a differential switch, which must
have a differential operating current no higher than 30 mA.

The mains terminals may still have dangerous voltage when the motor is stopped and for a few minutes after
disconnecting from the power mains.

The line voltage may change when the electropump is started. The line voltage may undergo variations depending on
other devices connected to it and on the quality of the line.

In the case of electropumps without a cable, provide power cables type H05 RN-F for internal use and type H07 RN-F
for external use, complete with plug (EN 60335-2-41). If the power cable is damaged, it must be replaced by the
manufacturer or by their authorized technical assistance service, so as to avoid any risk.

> B

2.5 Electrical connections for auxiliary inputs and outputs
The pump has a connector for configurable user inputs and outputs.
The following figure shows the connector contacts, while the table below sums up the associated signals:

Figure 4
PIN | NAME Wire Color SIGNAL DESCRIPTION
1 |INO_D RED Digital Input 0 (start/stop)
2 [INO_A BROWN Analog Input 0 (0-10V or 4-20mA)
3 [GND BLACK Earth
4 |OUTCOM BLUE Output relay: Common Contact
5 |OUTNO WHITE Output relay: Contact Normally Open
6 |IN1.D PINK Digital Input 1
7 |IN2D GREEN Digital Input 2
8 |IN3.D YELLOW Digital Input 3
9 |OUTNC VIOLET Output relay: Contact Normally Closed
10 [GND GREY Earth
11 [IN4 D RED/BLUE Digital Input 4
12 [N.U. PINK/GREY Not used

2.5.1 Inputs
The auxiliary inputs can be configured for different types of control:

1) Digital/analog control:

PIN 1: digital input, clean contact (maximum voltage 5Vdc, maximum current 1mA); the contact is configurable if normally closed or open
(see par. 5.7 “INPUT TYPE”)

PIN 2: An input for an external analog signal, configurable as 0-10V or 4-20 mA .

PIN 3: Earth contact for the connection of all inputs.
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NAME \Wire Color

INo D [RED e e ¢ START/STOR
K INo_A  [BROWN _ij_. 0-10V / 4-20mA
GND BLACK T & om

The following figure shows the relationship between the analog signal on input and the setpoint SP to be activated.

SPl

SPmax

SPmin
-
Segnale 4-20mA; 5 19 m&
Segnale 0-10%: 05 95 ¥

2) Control via digital contacts:

PING, PIN7, PIN8, PIN11 digital input, clean contact (maximum voltage 5Vdc, maximum current 1mA); the contact is configurable if normally
closed or open (see par. 5.7 “INPUT TYPE”)

PIN 1: A RUN/STOP digital input, with clean contact (maximum voltage 5Vdc, maximum current 1mA); the closed contact means “run”, the
open contact means "stop".

PIN 3: Earth contact for the connection of all inputs.

NAME [Wire Color

INo_ D |RED I "

START/STOP

GND BLACK

in1 D [Nk gy S
IN2_D IGREEN — X2
IN3_D  [YELLOW 9 x3

INA D |RED/BLUE | o &—# xa

For pump Versions with 5-pin connector, the E.ADAPT module is used for digital contacts:

KIERE fo—
PIN [NAME _ [wire Color N30 % 19.28 Vac
1 noo |rep 3 Q1840 Ve
- —I H | S asw
\ 2 no_a  [BrROWN H-+
3 |GND BLACK r--r- 2 | com
- .
a 7 IND |—a ®——— START/STOP
3 8 | NL|—+ e——u
@© s |2 [ —n
@ w|mns [ P

11 | Na [ ¥ x4

|1789 |
U111i

The operation can be with auxiliary inputs enabled or in override/priority with respect to the programming of the timers.

This allows us to control the pump as a simple slave with respect to the external control panel or as a semi-slave where the external controls
have priority over the programming of the pump but do not exclude it completely.

The inputs are not opto-isolated.

2.5.2 Output
The output is made from a relay NO and NC (clean contact), with the following electrical characteristics.
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Characteristics of the output contacts
Max. bearable voltage [V] 24Vac | 24Vdc
2A  ->resistive load
1A ->inductive load
Max. bearable power 25VA | 2W
Table 2 - Output contact

Max. bearable current [A]

The functions that can be activated on the output contact are described in paragraph 5.4.

To connect to the input and output connector, use only the cable kit. The details of the connector and of the connection
are included in the kit.

Attention: keep the cable for the input and output signals well away from the power and alternate supply lines (230V and
similar), so as to limit disturbances and interference that can alter the signals.

When it is not in use, the connector on the pump must be kept accurately closed, with the cap well tightened. Only in this
way is the necessary resistance to water and damp guaranteed.

3. SWITCHING ON AND USING THE PUMP

3.1 Operating mode
3.1.1 Regulating modes
The following diagram shows the indicative curves of the system’s hydraulic performances.
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Figure 11

The inverter automatically regulates the rotation speed of the pump, shifting the work point, as necessary, to any part of the area subtended
by the maximum curve (100%).

Regulation during pumping can takes place in flow control mode or in fixed curve mode.

- In“flow control” (“Flow”) the system assesses the instantaneous flow of water and varies the pump speed so that the flow corresponds
to the setpoint, expressed in this case in “m3h” (cubic metres per hour) or “GPM” (US gallons per minute). In this mode, the work point
moves (ideally) on a vertical line, corresponding to the flow value chosen.

- In*“fixed curve” mode (“Speed %”), the setpoint (expressed as a percentage “%”) indicates the operating curve on which you want to be
positioned. As can be seen in the figure, the operating point then moves following the trend of the curve chosen, which is similar to the trend
of fixed speed curves in traditional pumps.

Generally, when the work point falls below the maximum curve, the system reduces the absorbed power and thus decreases the energy
consumption.

The operating software is programmed to limit the motor rpm to a minimum value of 1260; in cases where the system's operating point is
theoretically below the range defined by this curve, the software may automatically raise other parameters (e.g. flow rate) above the set
value to make the system work within the above-mentioned limits.

3.1.2 Command modes
The system can operate in three control modes: "Manual" mode and "Auto" mode.
In “Manual” mode:
- The speeds are already pre-set but can be modified from the "Manual Speeds" menu or directly from the home page in instantaneous
mode (see par. 5.2)
- the operator manually commands the switching on of the pump by pressing the keys from “SET1” to “SET4" or “QuickClean”;
- the LED next to the key that has been pressed lights up (for example, if “SET1” is pressed the LED above this key is lit).

In “Auto con Timers” mode:
- The speeds can be set from the "Timer Speeds" menu (par. 5.3).
- switching on and off are automatically commanded by Timers, which can be programmed as desired on a weekly basis (see par.
5.3 Timer Setting menu);

In these first two modes the pump acts as a Master and works alone through its integrated control.

In “Auto External” mode:
- The speeds can be set from the " External Speeds" menu (par. 5.4).
- Switching on and off is controlled by signals from an external control unit ("EXT").
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- The pump can be controlled with different types of signals: Digital/analog; single digital contact; multiple digital contacts (see par
5.4 External Control/Settings/source speeds menu)
- Operation can be: Exclusive with respect to internal programming, or priority with respect to Timers that remain enabled but do not
work as long as the external contact is active (see par 5.4 External Control/Settings menu)
In this case, the pump works as a SLAVE with respect to a control unit or as a SEMI-SLAVE, where it is integrated with a control unit that
has priority over programming.

The “Auto” modes are disabled when the system leaves the factory.
To activate them, you must first of all configure the necessary parameters and then press the “Auto” key (the respective LED lights up).

3.2 Rapid starting and stopping of the pump ("Manual" mode).
The pump leaves the factory and is delivered with Priming enabled: if the programming of Priming is not changed (see par.
5.5), when switched on for the first time, the pump may start at top speed.
Before pressing “RUN/STOP”, make sure that the valves are open, the pipes are not blocked, and keep away from the
filter and from parts that can be pressurized.
Check well all the IMPORTANT SAFETY WARNINGS AND RECOMMENDATIONS.

Once the first configuration has been carried out with the WIZARD (in conditions with the white LED  blinking and the “Auto” LED off),
starting the pump is very easy:

- press the key from “SET1” to “SET4” corresponding to the desired setpoint (e.g. “SET1"), or the “QuickClean” key; the LED

corresponding to the key pressed lights up, indicating the selection made;

- press ‘RUN/STOP”.
At this point, switching on is enabled and the pump starts; the green running LED C' lights up, while the white LED ® is lit with a steady
light (indicating that now the system is active).
The system performs startup: the pump starts at a fixed speed (50%) for a few seconds.

Startup is necessary for the pump to switch on correctly, and it is always performed at each start of the motor.

O

Priming is then performed (par. 5.5), if it is enabled (according to factory setting).
After that, the pump continues to run according to the setpoint associated with the “SETx” or “QuickClean” function used (in the example,
the “SET1” setpoint).
The factory values are given in chapter 7.
For the “SETX” keys, it is easy to change the setpoint (choosing also between flow or speed) and the other characteristics
(duration) by means of the menu (see 3.3).
Also the operation associated with the “QuickClean” key can be customized (see 5.5).
Pressing a “SETx” or “QuickClean” key puts the pump into “Manual” mode, which has precedence over “Auto” mode: even
with “Auto” active (“Auto” LED on), pressing a “SETx” or “QuickClean” key will start the pump with the setpoint associated
with the key.
An execution time or duration is also associated with each “SETx” function and with “QuickClean”.
The following events may occur while the pump is running:

- the end of the time (or duration) associated with the “SETx" or “QuickClean” key selected previously is reached,

- orthe same “SETx" or “QuickClean” key is pressed again;
in both cases, the key function ceases, its LED switches off, and the pump stops.
However, if the “Auto” function was active in the background (“Auto” LED it), it now takes control of the machine,
deciding either to switch off the pump or to switch on with another setpoint, depending on the programming made. So the
pump might not switch off.
Itis very easy to stop the pump manually: with the pump running, just:

- press ‘RUN/STOP".
the pump thus stops in any case (*), interrupting all active modes (this means that also “Auto” mode, which may have been active in the
background, switches off); the green running LED C' switches off. The white LED O starts to blink, indicating that the system has been
disabled.
When “RUN/STOP” is pressed again, the system is re-enabled and everything is restarted; the white LED ® is now lit with a steady light.
(*) The only exceptions: the Antifreeze and Antilock functions start the pump even if the system is disabled (see paragraphs 5.6).

After a blackout during operation in Manual mode, the system does not restart unless the SETx key that was it had the
duration “24/24”. In this case, the system restarts with the same setpoint as before.

QO

O

3.3 Rapid changing of the setpoint and of the pre-set parameters
When the pump is running with a “SETX" key pressed (as described above):
- pressing a “SETX" key different from the active one (e.g. “SET3", while “SET1", is active) will perform the setpoint of the new key
(for the whole respective duration) and the lighting of the LEDs changes accordingly;
- instead, by pressing the up arrow and down arrow keys, you can increase of decrease the flow or speed (setpoint) at which the
pump is operating. The setpoint value is shown on the display on the homepage (see par. 4.4).
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The modified value is stored automatically in the same “SETx” key currently selected (the one with the LED lit).
Also if “QuickClean” has been pressed and the pump is running, the setpoint can be changed with the arrow keys as described above; the
new value is saved directly in the “QuickClean” key.
Both a setpoint and an execution time (or duration) are associated with each “SETx” and “QuickClean” key. Unlike the
@ setpoints, the times cannot be changed with the quick method described above; however, they can be changed easily (see
5.2). The factory values are given in chapter 7.

3.4 Advanced use (“Auto” mode)

Auto with Timers

On this machine there is a powerful and sophisticated system of timed starting at different speeds, each with a different duration, which can
be planned as preferred on a weekly basis. A simple setting of the parameters is sufficient to perform all the desired cycles completely
automatically for seven days. This mode is called “Timers”. (See par. 5.3.)

Before enabling the "Timers" mode, the 4 speeds S5-S8 and the control mode (if constant flow or constant speed) must be programmed
from the "Timer Speeds" menu and then the daily and weekly washing cycles from the "Timer Control" menu.

Auto with Remote Control

Itis also possible to have all the pump starts commanded by an external control unit, connected to the input signals (described in 2.5).

The speeds are determined either directly by the analog signal if present or by the settings of the 4 speeds X1-X4 programmable from the
External Speeds menu.

The external control mode can be enabled, in this case the pump is controlled exclusively by the external contacts through the control unit
or other, or it can be in Override mode that does not completely disable the operation of the timers but has priority over them: when an input
is active it has priority over the programming set on the pump.

External control is disabled by default.

Activating the "Auto" mode

To activate "Auto" modes (in conditions with flashing white LED and "Auto" LED off):

+ with the pump stopped, press the “Auto” key (the LED next to the key lights up),

« then press “RUN/STOP” (the white LED lights up with a steady light).

From this moment, the pump starting operations, with their respective speeds and operating times, will be decided automatically, without
requiring any further intervention by the operator.

Priority of Manual mode.

Even with “Auto” mode active (“Auto” LED on), pressing a “SETX” or “QuickClean” key will start the pump immediately with the setpoint
and the duration associated with the key. The pump thus goes into “Manual” mode, which has precedence over “Auto” mode.

However, “Auto” mode remains active in the background and resumes control as soon as the function of the key that was pressed ceases.
To deactivate “Auto” mode:

* press the “Auto” key again (the LED next to the key lights up).

If you need to stop the pump manually when it is operating, just:

+ press “RUN/STOP”,

the pump thus stops in any case (), interrupting all the active modes.

This means that “Auto” mode stops and also any active manual mode (“SETX” or “QuickClean”); the

green running LED switches off. The white LED starts to blink, indicating that the system has been disabled.

When “RUN/STOP” is pressed again, the system is re-enabled and everything restarts as before. The white LED is now lit with a steady
light.

(*) Only exceptions: the Antifreeze and Antilock functions start the pump even if the system is disabled (see paragraphs 5.6).

4. STARTING OPERATIONS

4.1 Priming

Installation below water level:

Fit one gate valve in the suction pipe and one in the delivery pipe to isolate the pump.

Fill the pump, slowly and completely opening the gate valve in the suction pipe, and keeping the gate valve on delivery open to let the air
out.
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Figure 8

Installation above water level:

If there are several suction pipes, arrange the pipes and the manifold below water level and reach the pump with only one vertical pipe.
To reduce the priming time, it is recommended to install the pump with as short a suction pipe as possible.

Fill the basket of the filter with water up to the level of the suction mouth.

It is strongly recommended to install a check valve on the suction line to facilitate the priming of the pump.

E.swim/E.pro| |E.swim/E.pro

150/ 300 150/ 300
Max15m |4 Max4dm | —
491t 131t

MIN

Figure 9
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4.2 Keyboard and Display

Description of the elements:

1

2.
3.
4

o

10.
1.
12.
13.

o
©

LCD graphic screen
(Six) LED warning light indicating the active function; each LED indicates the activation of the key next to it.

LED red warning light (& ), for alarm indication (fault).

LED white warning light (®), lit to indicate that the board is live; if it is blinking, it means that the board is live, but the pump is not
enabled (see “RUN/STOP’ key below).

LED green warning light (C'), indicates that the pump is running.

(Four) keys “SET 1-4" for manual control of switching on, for directly selecting (or deselecting) a set flow or speed (setpoint) .

The table in chapter 7 shows the factory values of the setpoints associated with the keys from “SET1” to “SET4”. These
values are suitable for most installations, but they can be easily changed if desired (see 5.2).
Key for activating “QuickClean” mode, to command quick cleaning or quick recirculating with a high flow rate.
Key for enabling “Auto’, mode, for activating the automatic control of the pump (which may be timed (“Timers”) or given by external
signals (“EXT).
Keys for navigating and accessing the menus:
o the “ENTER’ key allows you to access the menus and the items on which you are positioned,;
o the “arrow” keys allows you to move about on the display or in the active menu, and to select an item; they also allow
you to change the value of the selected item.
“OK” key, to confirm and to leave without saving the changes made.
“ESC” key, to cancel any changes and leave (without saving).
“Reset’ key, to cancel the alarms (faults) that may be in progress.
“RUN/STOP” key, to enable or disable running of the pump; the pump enabled status is indicated by the steady lighting of the
white LED ® , which blinks if running of the pump is disabled.

When the pump is running (green LED C'lit), the pump stops if “RUN/STOP” is pressed, whatever the operating condition,
in both “Manual” and “Auto” mode.

However the “RUN/STOP” control is not direct starting control, but only an enabling: if it is pressed with the pump
stopped (green LED C off), the pump starts only if a mode is active that contemplates switching on at the current
moment.

In STOP condition, when the white LED is blinking, the pump can never stop until “RUN/STOP” is pressed.

The only exceptions:

- the “Antifreeze” function can start the pump even in STOP status, to avoid breakages due to frost (see paragraph 5.6);
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- the “Antilock” function can start the pump even in STOP status, to avoid mechanical blocking of the impeller after long
inactivity (paragraph 5.6).

The keyboard can be blocked with a (“Password”; in this way access to the functions can be restricted, to avoid undesired intervention. See
paragraph 5.1.

4.3 Guided configuration (WIZARD)

When switched on for the first time, the device proposes to perform the WIZARD easy configuration, which guides the user in a fast and

easy setting of the most important parameters.
It is necessary to perform the WIZARD: the initial system status is that of the factory configuration, and in that the

@ language and the units of measure may not be those used in your country, the weekly clock starts at a random time, and

the other parameters may not be suitable for your system.
If you need to revise all these parameters quickly at a later date, you can reload the WIZARD by selecting a specific item
on the menu (paragraph 5.1).

The WIZARD presents the following pages in sequence:
Select Language
Select time display mode (24h or am/pm)
Set current time
Set current day
Set Unit of measure of head
Set Unit of measure of flow
Set Unit of measure of temperature
Selecting Regulating Mode
. Setting the maximum limit of head (Hmax)
10. Select maximum limit of flow (Qmax)
11. Final confirmation
Each page of the Wizard presents a single parameter to configure, starting from the language.

©oNooaRwWND =

Title > Languages
1 #1111 4——— Page in the Wizard
Espafiol (this is page 1 of a total of 11 pages)
| Englizh |
Italiano
Keys to use _— lEsC oK

(the arrows are not shown)

Figure 10

As well as the title, the page shows these indications:
- symbol “1/11”: indicates the current page number (1), out of the total pages of the WIZARD (11), and of course it changes from
one page to the next;
- inthe centre of the page is the list (or menu) of the various languages available, and the box shows the language currently selected;
- the vertical bar, represented on the left, shows the position where we are on the list (or menu) of the languages available; in the
example, we are in the first position and the sign on the bar is at the top;
- the keys to use are indicated at the bottom (as well as the arrows which, for simplicity, are not shown):
- “OK’ key [ok X]: confirms any changes made and allows you to proceed to the next page;
- “ESC’ key [EZ ESC]: cancels any changes made; when you press it again, or if no changes have been made, it returns
to the previous page.
As is intuitive, use the up arrow and down arrow keys to scroll through the list of languages to select the one you want, then press “OK’ |
Ok 2. The selected language is activated and you proceed to the next page (number 2/11) of the WIZARD.
On some pages, such as the one with hours and minutes, the arrows also allow you to change the value displayed.
After having chosen the units of measure and, if necessary, set the limits of the flow rate and head, a page is shown telling you that the
Wizard is complete. By pressing “ESC” you can go back to review or change the settings; by pressing “OK” you leave the Wizard and
proceed to normal pump operation.

4.4 Main page of the display (homepage)
This is the appearance of the home page, which appears on the display in normal operating conditions and sums up all the information on
system operation.
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1T — QUICK CLEAN
SP: 100 % - End: 00h,09m.055
5 3690 rpm 1250 W

504 Vmin 5.1 m
; . €3 WED 11:44

Figure 7

The information forms three groups:
1. The status lines (at the top) provide information on:
- the status (running, stopped) along with the current command (SET1 - SET3, QC, Timer A-H, etc.), or any active
Warnings and Faults; in the example in the figure: the pump is running for Timer D.
- the active setpoint value (“SP’) and possibly the time expected for the end of the active function (“End”). In the example
in the figure the setpoint is 12.0 m3/h and the pump will stop at 22:00.
2. The instantaneous values of the electrical and hydraulic magnitudes, which are grouped in the space in the centre of the screen and
continuously updated during operation.
The appearance of the symbol ( T ) next to a parameter indicates that the parameter has reached its maximum value, based on current
working conditions; the appearance of the symbol ( + ) indicates that the parameter has reached its minimum value, based on current
working conditions
3. The rapid access bar (at the bottom): contains the date and time with some icons; you navigate on these elements with the right arrow
and left arrow keys, and move the selection (highlighted by the box), then press “ENTER” [ Enter] to go to the selected item.
This gives simple and direct access to the items used most frequently, without having to scroll through the menu. These are the items
available and the functions accessed:

- “Configuration” {%’:}9 Menu access (see chapter 4.3),
- Current "Date and time" > direct change of date and time (paragraph 4.5.3),
- “Timer’ @9 access to the Timers (paragraph 5.3),

- “Key"®&F (or padlock) = direct access to the protection system with Password, described in paragraph 5.1; the symbol
represents the current status:

. (key) Password not entered, free access to all functions;

= (closed padlock) Password entered and active, access to the control keys is prevented (except the
“RESET key);

= (open padlock) Password entered but temporarily deactivated, access is temporarily allowed.

4.5 Menu access and navigation

The menu is accessed by pressing the “ENTER” key [& Enter] when the item “Configuration” @ is selected in the bar at the bottom of
the homepage (par. 4.4).
The complete structure of the menu, with all the items of which it is composed, is shown in chapter 5.

4.5.1 Appearance and opening page of the menu
When you enter the menu, the opening page appears, as in the figure:

T — MENU
2 —> ’%‘ System
3 ! > Settings
H Manual Control
4 —> KZESC & Enter
Figure 12

The page contains these elements:
1. The line at the top shows the page title, in this case “Menu’.
2. The bar on the left indicates in what position we are with respect to the extension of the menu; in this case we are at the start and
the internal sign is at the top end.
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3. The centre of the page contains a part of the list of items that make up the menu, which we can scroll through with the arrow keys
(up and down); the item on which we are positioned is highlighted by the flashing box (dotted in the figure). The previous menu
item (at the top) and the next item (at the bottom) are also shown.

4. The line at the bottom indicates which keys can be used on the page, as well as the arrows (not shown for simplicity). In this case
we can press ESC” [] to leave, or “ENTER” [ ] to access the selected item.

The following figure shows how the display changes when the down arrow key is pressed.

MENU

Settings

[ Marual Control

Tirner Control

EZESC S Enter
Figure 13

Now the flashing box (dotted here) highlights the item after the one in the previous situation; in the vertical bar on the left, the internal sign
is lower down, showing that we are positioned farther down the items that make up the menu.

When we press the up arrow key, we return to the situation in the previous figure.

The list of items in the menu should by considered as cyclical, that is as a loop: from the last item it returns to the first with the down arrow
key. And from the first item it goes to the last with the up arrow key.

The complete structure of the menu is shown in chapter 5.

4.5.2 Access to a sub-menu
When some items on the menu are accessed, a further menu, or sub-menu, may open.
This happens, for example, on the initial page of the menu, shown above

MENU

Settings

[ Marual Control

Tirmer Control

L ESC & Enter
Figure 14

When we press “ENTER’ [&& Enter] to access the “Settings” item, we access the respective “Menu - Settings”:

Title > Settings
Position on the menu tree ) 81
(branch 1) Password

% Wizard

Languages

EZESC S Enter
Figure 15

We can also navigate the sub-menus with the arrow keys and access the desired item by pressing “ENTER’ [&& Enter].
The symbol at top right represents the position on the menu tree; here we are in branch number 1.
As well as the complete menu structure, chapter 5 also shows the branch (and item) numbering of all the parts of the menu.

4.5.3 Changing a parameter in the menu

Let us see how to change the value of a parameter, for example the time setting. Suppose we want to set 12:34 as the current time.
1. Navigating in the menu (see table in chapter 5), we arrive at this page:
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Position on the menu tree
(branch 1, item 3)

Flashing selection

Fixed box, only the figures to
be chanaed are flashina

Day & Time
» EHi-2
Format: 24h
5 Time: 16:59
Day: FRY
& ESC & Enter
Figure 16
2. Pressing “ENTER’ [& Enter] opens the modification of the selected line:
Day & Time
g1z
Format: 24h
— L Time: 18:59
Day: FRY
€ ESC o]
Figure 17
3. The figures for the hours are flashing and are change_d as desired with the up arrow and down arrow keys:
Day & Time
gi-2
Format: 24h
| Time: 1559
Day: FRY
& ESC oF
Figure 18
4. When we reach the desired value, we proceed to the ininutes with the right arrow key:
Day & Time
€13
Format: 24h
| Time: 12059
Day: FRY
& ESC QF
Figure 19
5. Now the figures for the minutes are flashing, they too are changed with the up arrow and down arrow keys:
Day & Time
g1z
Format: 24h
| Time: 12434
Day: FRY
€ ESC Ok
Figure 20

6. When the new value is completed (12:34 in the example), we confirm by pressing “OK” [ 2], and leave the hour and minute
setting, as shown in the following figure. (Instead, if we want to abandon the changes made, we press “ESC” [ ES(] to return to the

figure in point 1).

ENGLISH
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Day & Time
g1z
Format: 24k
| Time: 12:34
Day: FRY
& ESC & Enter
Figure 21

If necessary, we can now move about the page (with the up and down arrow keys) to change the other values (format and day of the week),
proceeding in the same way as described so far.

Pressing “ESC” [ ES(] takes us back in the (sub-) menu structure, and navigation can be continued in each of these.

Pressing “ESC” [ ESC] several times takes us right out of the menu, until we return to the main page (par. 4.4).

5. MENU OUTLINE

This is the complete (tree) structure of the menu.

1[setings |- [wizarp wast1... Wi /11 -5 Wezard |
|Language * 1-2|-+{Setect language |
|Date and Tme : 1.3 +{setime |
|Unit of Measure : 1.4|-¥]select unit of measure |
[PumpLimits * 1.5|—»set imits |
|sVRsS * 1.6 {SVRS settings |
= : 7 s |
[Password : 1.8|-»|PW setreset |
5 |Manual Control |—» |Manual Speeds 2-1|»{Manual Speed Settings |
|uick Clean : 2-2|-»|Set Quick Clean |
3| Timer Program |- |Timer Speeds 3-1|»{ Timer Speed Settings |
| Timer Settings i 3-2|»{set speed, start and stop time, day's |
Preset Timers 33 select preset fiitration cycles (Summer, Winter, Reset)
v
| Tmer summary 3-4|-»{Day by day summary |
4|External Control |- » |Extemal Speeds 41} External Speed Settings |
|settings : 42 Ext Control Settings |
linputs # 4-3|-%{Type of input cortact (NO, NC) |
|output : 4-4|-»{Set siawsaiam |
|Status : 4-5|-»{1/ 0 Status |
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5| Priming |- |Priming 5| set Priming

6| Pr0t|ections |- |antireeze 6-1]-»{Set Antifreeze
|Anti-Lock : 6-2|»{Set Anti-Lock

7| Fautchronology | > |Fautlist 7-1|-{Dispiay faut iist
|Delete faut list : 7-2|-*Detete it

8 System |- linfo 8-1]—linform ation page
|Factory Settings 8-2| | Return to ractory settings
|updating 8-3|-»|update system

Table 3 — Menu Structure

The numbers, shown on the right in the various boxes, represent the branch and item numbering of the different parts of the menu and are

shown on the display (providing a quick reference for the position where we are).
The following paragraphs describe each menu item in detail.

5.1 Settings menu

SETTINGS
Settings
1 g1
Password ) ) o ,
The “Settings” sub-menu allows us to reactivate the WIZARD (as at the first installation) and
% Wizard § to access a series of parameters for customising the system.
Languages
EZESC O Enter
WIZARD
The easy configuration Wizard, proposed automatically at the first switch-on (see par. 4.3), can be loaded manually from this menu item.
LANGUAGE PARAMETERS VALUES DESCRIPTION
Languages <English Selection of the language we want to use
Languages Italiano on the displays.
1 g 12 Francais
Espariol Dutch
: Deutsch
| English l Espariol
Italiano Portugués>
ETESC
DATE AND TIME PARAMETERS VALUES DESCRIPTION
Format am/pm Sets the preferred format
Day & Time
813 Time hh:mm Sets the current time
IFormat: amjpm]
Time: 3:32pm Day Day of the week Sets the day of the week
Day: MON (Monday)
EZESC & Enter
UNIT OF MEASURE PARAMETERS VALUES DESCRIPTION
Head H m (metri Sets the unit of measure for the Head
ft (feet)
Flow Q m3/h Sets the unit of measure for the Flow rate
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US GPM
I/min
Temperature °|(:: Sets the unit of measure for the Temperature
PUMP LIMITS PARAMETERS VALUES DESCRIPTION
Head Hmax E.swim 150 If the system is not able to bear pressures or
" 5m-16m flows that are too high, it is possible to impose
Pump Limits E.swim 300 maximum limits on the pump control.
g 1-5 6.5 +26.3 m MAX
Flow Qmax E.swim 150
. 10 m3/h - 30 m3h
Head: Max E.swim 300
Flow: MAX 25 +42.6 mih
@ Note: if the upper limits Hmax and Qmax are set at values lower than “MAX", it is
possible to set the setpoints even at values larger than the limits; however, during
XESC QeEnter activation these upper limits will never be exceeded (self-limitation of the system)
and the setpoints may not be reached.
SVRS (only for models with SVRS) PARAMETERS VALUES DESCRIPTION
Enables AUTOMATIC restart after stopping
SVR s Auto for SVRS protection. Manual reset with the
T Restarting "RESET" button is always enabled.
IRes tart. Auto M Allows only manual restart with the "RESET"
anual . :
- - . button after stopping for SVRS protection.
Disable Time: 15m Disabling fi . Sets the temporary deactivation time. Useful
isabling time 1 min-60 . . .
SVRS: Enable for cleaning the pool with Hydraulic Cleaners.
Pressing the "ENTER" key temporarily
&ESC QEnter SVRS ble/disabl disables the function. A countdown shows the
enableldisable time still available before the SVRS is
automatically enabled.

Before starting the pump with SVRS disabled, always check that there is no one in the pool.
For example, by pressing the QuickClean button you can now start the pump without the SVRS being able to trip.

When the pump is running, the inactive SVRS condition is indicated by the flashing of the red alarm LED («&) (fault) and by a flashing
message on the display (homepage).

ADJUSTING THE VISOR PARAMETERS VALUES DESCRIPTION
Backlight 0-100% Backlight
Screen Sleep Time 20 sec - 10 m / | When the backlight is off, the first time any
g 16 always key is pressed has the sole effect of
- restoring the backlighting.
IBBackLight: 100 %
Sleep Time: 1h.00m
EZESC & Enter
PASSWORD PARAMETERS VALUES DESCRIPTION
Password 0000 All the keys are unlocked and usable and
Password you can freely access the various menus
= and modify all the parameters.
N The “key” symbol appears on the homepage
XXXX Password set: the protection system is
activated. The “closed padlock” symbol
0000 appears on the homepage

EXESC O Enter

With the protection active, access to all the keys is blocked, except:

- the navigation and menu access keys (‘ENTER” key and “arrow” keys): it is possible to navigate in the menu pages and to view the various parameters,
but any attempt to change them will require you to enter the password. The only parameter that can be changed is the language.

- "RESET" key: in the event of an alarm, you can press this key to restart the pump.

When the correct password is entered, the keys are unlocked and the parameters can be changed; the “open padlock” symbol appears on the homepage
(paragraph 4.4).

When you have finished changing the parameters, the password can be reactivated from the homepage, by selecting the “open padlock” icon (paragraph
4.4) and pressing “ENTER".

After eight hours of inactivity (without any keys being pressed), the password will be automatically reactivated anyway.

If the password is lost:
+ Make a note of all the parameter values and reset the device the factory values (see par. 7.1). The reset operation deletes all the device parameters,
including the password, and thus re-enables the system.
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MANUAL CONTROL

CLEAN" manual operating keys.

From the "Manual Control" menu, you can set the speed or flow rate parameters and the operating time associated with the "SET 1-4" and "QUICK

The manual speeds can also be changed directly with the "up" and "down" keys without entering the menu.

MANUAL SPEEDS

The parameters associated with the keys from “SET1" to “SET4” can be viewed and changed under this menu item.

PARAMETERS VALUES DESCRIPTION
Mode FLOW/SPEED The first choice to make is whether you want
the setpoints “SET1-4" to set the system
regulation mode to “Flow” or “Speed %"
$1-S4 E.swim 150
Manual SDEEdS 5-25mdh (20 +
g2t 110 GPM) Setting the speed with flow control.
\Control Mode:  Flow| £ swim 509
. 13+32m¥h (60
+ 140 GPM)
S1: som3h T1: 2h.00m 20% - 100% Setting the speed with fixed curve control (in
percentage%)
T1-T4 10 min - 18 h /| Setting the duration time at the relative speed.
EEESC {SEnter 24124 The duration value indicates the time that the
speed remains active, after which it ends; if you
want the speed to remain always active without
interruption, the duration must be programmed
as 24/24.
QUICK CLEAN
The “QuickClean” key allows you to perform a rapid wash of the system or fast recirculation, for example by cleaning, suction, adding chemicals, and so
on.
PARAMETERS VALUES DESCRIPTION
H Speed 20% - 100% Setting the speed with fixed curve control (in
Quick Clean et
822 | Time 1min-10h Setting the duration time at the relative speed.
The duration value indicates the time that the
|SPEEC|: 100 %| speed remains active, after which it ends.
Time: 10m
| EXESC S Enter

5.3 Control with Timers

TIMER CONTROL

This menu allows you to set the automatic filtration cycles of the electronic pump. The parameters related to the different speeds (S5-8), the start and
stop times of each cycle (up to 8 cycles: A-H) and the day of the week are set. In addition, from the "Preset Timers" menu, you can select an already set
basic filtration cycle from which to start to configure the most suitable cycle for your needs.

SPEED WITH TIMERS

This menu items allows you to view and change the parameters associated with the speeds from 5 to 8 managed by the timers.

PARAMETERS VALUES DESCRIPTION
Control Mode FLOW/SPEED The first choice to make is whether you want
the setpoints “SET5-8" to set the system
i regulation mode to “Flow” or “Speed %".
Timers Speeds = —
SES 5-25 m3/h (0 20
|Cﬂﬂtl'ﬂ| Mode: FlDW' El\jv?megol\g) Setting the speed with flow control.
S5: so0m3h S6: 120m3fh 13+32m3h (o
60 + 140 GPM)
S7: 180m3/h  S8: 25.0m3/h 20% - 100% Setting the speed with fixed curve control (in
EZESC {SEnter percentage%)
The speeds from 5 to 8 cannot be loaded from the keyboard, but they are activated and
deactivated only by the TIMERS system. Unlike speeds 1-4, they do not have any
associated duration, as the activation time is decided always and only by the TIMERS.
SETTING OF THE TIMERS

setpoint chosen from Set Points 5-8.

There are eight different timers on the machine, from Timer A to Timer H, each of which allows timed starting and stopping, on a weekly basis, of a
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With a simple setting you can thus automatically carry out all the desired cycles, repeated weekly.

PARAMETERS

VALUES | DESCRIPTION

Enable Timer ("E")

The possibility of enabling or disabling a timer may be
useful, for example, at the change of season, allowing you

. A to exclude a timer but leaving all its data set to be used
Timers Sett::r:gs _ again ater
5 32 the START time 00:00 - 23:59 sets the time of starting
E Start Stop S srﬁwwa e ok oyl
HD 0000 2400 SEENNNE the STOP time 00:01 - 24:00 sets the time of ending
the work cycle
AD 17:00 1715 s O@00000 Desired speed ("S") $5-S8 Selects one of the 4
BO 12:00 13:00 7 [ [a] (] ] (] (] () speeds for the set work
EZESC 3s{DCopy cycle
Days of the week Lun/Dom You can enable the
work cycle for the days
of the week you want

Another special function is available: holding down “Enter’ [& Enter] for three seconds makes a copy of the timer on which you are positioned; moving
to another timer and holding down “OK” [Z'F. 22 for three seconds pastes the whole configuration of the first timer onto this one; the operation is then
confirmed by pressing “OK” [k 21 or cancelled by pressing “ESC’ [E& ESIC].

If two or more timers have been programmed as “active” at the same time, the one that comes first in alphabetical order will have
precedence, that is Timer A will have precedence over Timer B and so on.

PRESET TIMERS
From this menu you can choose a configuration of preset timers that facilitate the automatic programming of filtration cycles.
PARAMETERS DESCRIPTION
Summer Pressing the ENTER key displays the preset cycle.
g1 Hold down the T key for 3sec to confirm.
E Start Stﬂp S Days -------------------- SUMMER Once confirmed, the "Timers Setting" menu opens to make any
: : 2L TE.S changes to the preset cycle.
ADO 1700 11y s nmOnoon Press the ESC key to cancel.
Bm 1z:00 1800 ?;IEIEIEIEIEIEIE WINTER
CE 0200 20:00 6 i E E & 6 6
ML ESC 35 B Confirm RESET Allows you to delete all cycle settings
DISPLAY TIMER TABLE DESCRIPTION

Timers Daily Summary

Tirner = -4

h
0 2 4 & & 1012 14 16 15 20 22 24

EZESC

The set timers are displayed like a chrono-thermostat: the profile of the set points used as a

function of the time is sho!

wn for each day of the week. This offers an immediate check of the

operation of each whole day.

5.4 External Remote Control

EXTERNAL CONTROL MENU

From the External Control menu, the external speed values are set and the possibility of controlling the pump from the available external inputs is
enabled. In addition, a series of parameters are set to choose the input source, the pump operating mode (MASTER or SEMI-MASTER/Override), the
type of link with the set speeds (see Start Input, Speeds mode parameters) and the type of input and output signal (normally open or closed).

EXTERNAL SPEEDS
This menu items allows you to view and change the parameters associated with the speeds X1-X4 that are activated by an external digital signal.
PARAMETERS VALUES DESCRIPTION
External SDEEdS Control Mode FLOW/SPEED The first choice to make is whether you
want the setpoints “X1-4” to set the system
S41 regulation mode to “Flow” or “Speed %’
|Cur|trn| Mode: F||:|'-,-'-,-'| (see paragraph 3.1.1).
X1-X4 E.swim 150
X1: somzh X2: 120m3fh 5-25m3h (020 +
X3 1zomath X4: 25.0m3th ll'?w?nfhél())o Setting the speed with flow control.
L ESC S Enter 13+32m3/h (60
+ 140 GPM)
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20% - 100%

Setting the speed with fixed curve control
(in percentage%)

STOP

Setting of the speed "0" (STOP), useful for
the connection of a possible float or safety

switch in OVERRIDE mode

Speeds X1-X4 do not have their own associate
according to external input signals.

d duration, but are activated and deactivated

SETTINGS

PARAMETERS VALUES

DESCRIPTION

External Control

Status

=

| External Speeds

Settings

L ESC & Enter

Config Disabled

External Control Disabled

Enabled

External Control enabled and Timers A-H
disabled

Override

External Control enabled with priority over
the enabled Timers A-H

Origin speed Digital IN

Speed determined by the state of the digital
inputs.

0-10V

Speeds determined by 0-10V analog
voltage signal (see chapter 2.5)

4-20mA

Speeds determined by 4-20 mA analog
current signal (see chapter 2.5)

X1

The speed X1 set in the "External Speeds"
menu is implemented.

E.ADAPT

Speed determined by the status of the
inputs of the "E.ADAPT" module

Start Input IN-0

Starting of the pump is determined by the
status of input IN-0.

Speed

Pump starting determined by the status of
inputs IN1-4. Without

Speed Mode Priority

Each input is associated with a speed (IN1
-->X1; IN2 --> X2; etc.);

in the case of more than one enabled input,
the one with the highest number
(IN4>IN3>IN2>IN1) has priority.

Combinations

a speed according to table X is associated
with each combination of inputs IN1 and IN2
INT (0) + IN2 (0) --> SPEED (X1)
INT (1) + IN2 (0) --> SPEED (X2)
INT (0) + IN2 (1) --> SPEED (X3)
IN1 (1) + IN2 (1) --> SPEED (X4)

NOTE:

In case of Speed Mode = Priority, speeds X1-X4 are available.
In case of Speed Mode = Combination, speedsX1 is not available.
In case of Start Input = Speeds, X1 is not enabled and the combination 0 0 does not cause the pump to start.

INPUTS PARAMETERS VALUES DESCRIPTION
INO-IN4 Type NO Normally Open
Inpl‘ItS NC Normally Closed
1 = LR
I INA Type: Mormally Open
INO Type:  Mormaly Open
IN1 T‘Ype: Marmally Cpen
M ESC S Enter
OUTPUT PARAMETERS VALUES DESCRIPTION
Config RUN The relay signals when the pump is working
Output FAULT The relay signals when the pump fails
g 44
. NOTE: NC or NO depends on the connection.
|Cnnﬁg . FAULT For the version with 5Pin connector the contact type is chosen,
whether NO or NC
ELESC S Enter
STATUS PARAMETERS DESCRIPTION
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Useful page for verifying the correct functioning of the | IN-0 Status of the digital Input
connections.
St atUS ouT Output relay status
845

IM-0: OFF IM-1: DFF AN Status of the Analog Input

OUT: Mo FAULT IM-2: OFF

A, IM: -- IM-3: CFF

SR EXT! STOP M- CIFF AP ext Value of the enabled External Speed

ESC

= IN1-4 Status of the digital inputs

5.5 PRIMING Menu

PRIMING

Each time the pump starts, the system performs the priming procedure (if enabled).

Priming consists of two phases:

- At the end of pump startup (as described in par. 3.2), the flow is checked; if it regular, Priming has already been completed and it passes to the
conditions of the active setpoint.

- If this is not the case, the system has discharged and must be primed again: it now enters the second phase, where the pump is activated at Priming
Speed, until it is primed or at any rate for all the Priming time

PARAMETERS VALUES DESCRIPTION

Enable Yes/No Enables or disables the Priming function that occurs
at each start. It is usually disabled in installations
below water level.

Prlmlng Speed 50%-100% Sets the maximum speed during priming, which can
= be reduced in the case of systems unable to

. Vs withstand high speeds.
|Eﬂﬂb|E Time 1-30 min Sets the duration time in the priming phase.

Speed: 100 %, At the end of this time, if priming has been
. successful, it proceeds regularly according to the
Time: 10rm active setpoint. But if priming has not been
successful, it goes into “NoPriming” fault status

ELESC Enter (“Pump not primed” block). See chapter 6.

5.6 Protections menu: ANTIFREEZE and ANTI-LOCK

PROTECTIONS

The pump is equipped with a smart system of protections against freezing and against the blocking of the rotor in case of prolonged non-use. Both
protections can be enabled and parameterized.

ANTIFREEZE

The function automatically rotates the pump if the temperature falls to values close to zero. The water inside the pump is thus kept moving and slightly
heated, thus limiting the risk of the formation of ice.
This function protects the pump, but it cannot generally prevent the formation of ice in the swimming pool or in other parts of the system.

PARAMETERS VALUES | DESCRIPTION
i Enable Yes/No Enables or disables the function.
Antl FI'EEZE Speed 20%- Sets the pump rotation speed during the intervention of
g1 100% Antifreeze.
|Er|able: ‘r’ES| Temperature 4°C - 10 | Sets the Antifreeze intervention temperature.
°C
Speed: 30 % (40°F
. o 50°F)
Temperature. 4.0 %0 The temperature sensor is fitted close to the motor and does not directly feel the water
WEESC {SEnter temperature, but that of the pump motor group. If the pump is in a technical room, the outdoor
temperature may be lower, even much lower, than the one measured by the sensor.

ANTI-LOCK

This function prevents mechanical blocks occurring in the case of long inactivity; it acts by periodically turning the pump, at a very low speed that does
not create a head.

| PARAMETERS | VALUES | DESCRIPTION
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Enable Yes/No Enables or disables the Anti-Lock function. When the
. function is enabled, the pump performs an unlocking
AntI'LDCk cycle lasting a few seconds every 23 hours (elapsed
ge-2 without any start of the pump).
Enable: ved
| EXESC {2 Enter

ATTENTION: The protections work only as long as the system is regularly powered: with the electric power disconnected
or in the absence of current (even accidental, such as after a blackout) the protection cannot work. So it is advisable not to
leave the system loaded during periods of inactivity in winter, but empty it accurately.
In cases of long inactivity, it is advised not to disconnect the electric power to keep the antilock protection active (see the following paragraph).
The intervention of protection function turns the pump even if the system is in STOP status (white led blinking), and is not influenced by

the active operating mode (manual or automatic).

If you want to prevent protection function intervening and turning on the motor, the function must be disabled.

5.7 ALARMS AND FAULTS LOG Menu

Fault History

| Display Fault List |

Erase Fault List

FAULTS LOG
This item on the menu allows you to consult the fault history and erase it.
Sub-Menu DESCRIPTION
Display fault chronology The alarms list is scrolled with the up arrow and down arrow

keys.
Once the maximum number of faults that can be stored (up
to 16) has been reached, the oldest faults are overwritten.

Delete fault list

Pressing the "ENTER" key deletes the list

[ ESC B Enter
5.8 SYSTEM Menu
SYSTEM
This menu item groups together a number of pages for the advanced user.
Sub-Menu DESCRIPTION
Info Information on operating status, totals and statistics
Sy Stem (operating hours, pumped volume, energy consumption)
=T and other data (such as firmware version, serial number).
L | Infa The totals and statistics shown are overall and partial; the
partial totals can be reset (Reset) by the user (by holding
Factory Settings down “OK" [] for 3 seconds, as indicated on the display).
Sub-Menu DESCRIPTION
Update Factory settings Resets the factory settings (see also paragraph 7.1).
Sub-Menu DESCRIPTION
EEESC {2 Enter Updating Allows updating of the product firmware, which can be done
via wireless using the appropriate device "DAB E.sylink".

6. PROTECTION SYSTEMS - LOCKS (FAULT)

The device is equipped with protection systems to preserve the pump, the motor, the supply line and the inverter. If one or more protections
trip, the one with the highest priority is immediately notified on the display.

Faults cause switching off of the motor and lighting of the red warning LED (r‘i‘. ).

In some types of fault, the motor restarts as soon as normal conditions are restored; in others, attempts at automatic reset are carried out

after a certain space of time.

It is also possible to try to cancel the error condition manually (see the following paragraphs).
If the error condition remains, you must take steps to eliminate the cause of the fault.

In system fault condition, with the red LED (r@. ) lit, the keys “SET1-4” or “QuickClean” are not accepted; however, if one

them is already active, it remains.
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Fault No. | Description on the display
e1/e14 | Internal error
e15 Motor phases short circuit
e16 Short circuit to earth

e17/e19 |Internal error

€20/ e22 | Electronic excess temperature
€23 Low mains voltage
e24 High mains voltage
e25 Motor excess temperature

e26 Motor blocked
e27 Dry operation
e28 Pump not primed

€29 No current
e31 Internal error
633 Intervention of SVRS (Suction Release Safety

System) protection
Table 5 - List of Faults

6.1 Manual reset of error conditions

In block (fault) status, the user can cancel the current error and force a new attempt by pressing and releasing the “Reset” key.
If the action is successful, the red warning LED (ﬁ_\.) goes out and the system returns to normal operation.

Instead, if the error condition remains, you must take steps to eliminate the cause of the fault.

6.2 Automatic reset of error conditions
For some types of fault, automat reset attempts are contemplated.
In particular for:
- e27 Dry operation
- e28 Pump not primed
a new attempt is made after a few minutes, and repeated cyclically.
If an attempt is successful during the reset sequence, the sequence is interrupted, the red warning LED (&) goes out and the system
returns to normal operation.
In the case of the “Excess temperature” faults, the system resume operation as soon as the temperature returns within the normal operating
range.

6.3 Viewing the block history
The list of the faults and blocks that have occurred most recently can be consulted under the menu item “Fault History”. See paragraph 5.11.

7. FACTORY SETTINGS

The system leaves the factory with a series of preset parameters, which may be changed according to the requirements of the plant and of
the user. Each change of the settings is automatically saved in the memory.

The factory (or default) settings are summed up in the following table. You can make a note of the values modified for your own installation
in the “MEMO” column.

As indicated in the table, some default values may differ depending on the market for which the system is intended.

If desired, it is possible to restore the default settings, proceeding as described in paragraph 6.1.

Factory settings
Menus Function Parameter Value (%) Value | (*)
1.5CV 3cv
1 Origin speed Digital IN
1-2 Language English
1-3 Time format 24h AM PM
Head Unit m (metres) ft (feet)
1-4 Unit of Measure Flow Unit m3/h US GPM
Temperature Unit °C °F
- H max (head) MAX
1-5 Pump Limits Q max (flow) MAX
Restarting AUTO
-6 SVRS Disabling time 15 min
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Sleep Time 1:00h
-7 Screen Back lighting 100%
1-8 Password value 0 (not active)
2-1 Manual speed type of setpoint FLOW FLOW
setpoint Q 5 mdh | 20 GPM _ [13m%h | 60 GPM
2-1 SET1 setpoint % 50%
duration 8h(10min-18h1/)
setpoint Q 12 m3h [ 50 GPM__ [18md3h [ 80 GPM
2-1 SET2 setpoint % 70%
duration 4h(10min-18h/)
setpoint Q 18 m3h [ 80 GPM |24 md¥h [ 110 GPM
2-1 SET3 setpoint % 85%
duration 2h(10min-18h/)
setpoint Q 25 m3h | 110 GPM _ [32mdh | 140 GPM
2-1 SET4 setpoint % 100%
duration 1h(10min-18h/)
. Speed 100%
2-2 Quick Clean Durata 10 min
3-1 Timers Speeds Type of setpoint Flow | |
setpoint Q 5 m3/h 20 GPM 13 m¥h 60 GPM
1 SETS setpoint % 50% | |
setpoint Q 12_m3/h 50 GPM 18 m3h 80 GPM
3 SET6 setpoint % 70% | |
setpoint Q 18 m3/h 80 GPM 24 méh 110 GPM
31 SET7 setpoint % 85% | |
setpoint Q 25 m3/h 110 GPM 32 méh 140 GPM
1 SET8 setpoint % 100%
4-1 External speed type of setpoint FLOW FLOW
setpoint Q 5m3/h | 20GPM 13 m¥h [ 60 GPM
4-1 X1 setpoint % 50%
4-1 X2 setpoint Q 12 m3/h | 50 GPM 18 m3h | 80 GPM
setpoint % 70%
4-1 X3 setpoint Q 18 m3/h [ 80 GPM 24 m3fh [ 110 GPM
setpoint % 85%
duration
41 X4 setpoint Q 25 m3/h | 110 GPM 32 m3h [ 140 GPM
setpoint % 100%
Config Disable
. Source speed Digital IN
42 Settings Initial input IN-0
Speed mode Priority
4-3 Inputs INO Type — IN4 Type Normally open
4-4 Outputs Config FAULT
Type Normally open
function enabled
5 Priming Max Priming Speed 100%
Max Priming Time 10 min
function enabled
6-1 Anti-Freeze speed 30%
temperature 4°C | 40°F
6-2 Anti-Lock function enabled
(*) Factory value on some markets

Table 6 — Factory (default) settings

7.1 Restoring the factory settings

To restore the factory values, switch off the device, wait until the display has switched off completely, press and hold down simultaneously
the two keys “SET1” and “SET4” and turn on the power; release the keys only when the messages appear on the display. This restores the
factory settings (consisting of a message and a rereading on EEPROM of the factory settings permanently saved in the FLASH memory and
listed in the table above). Once all the parameters have been set, the device returns to normal operation.

NOTE: this operation obviously deletes all the parameters that have previously been modified by the operator.
Once the factory values have been restored, it will therefore be necessary to reset all the parameters that characterise
the system, as at the first installation: for the sake of convenience, the system again proposes the WIZARD (paragraph
4.3).

&
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8. TROUBLESHOOTING

e The pump does not start (display off):
No electric power.
Check that there is voltage and that the connection to the power network is correct.

e The pump is not sucking:
No water in the prefilter or clogged prefilter.
Closed valve in the pipes.
Air getting into the suction pipe.

e The motor is not working:
The electric power supply or switch are turned off.
Motor electrical connections are faulty.
Impeller blocked by foreign bodies, shaft not turning.

e Noisy pump:
Air getting into the suction pipe.
Presence of foreign bodies in the pump body.
Cavitation.
Ball bearing damaged.

o Low flow rate: low pressure in the filter.
Basket or impeller clogged.
Air getting into the suction pipe.
Motor turning in the opposite direction.

e Low flow rate: high pressure in the filter.
Delivery pipe choked.
Inadequate section of the power supply cables.
Pump filter clogged.

9. MAINTENANCE

Disconnect the power supply before starting any work on the system.

The system requires no routine maintenance operations.
Periodically inspect and clean the pump filter.
We suggest special maintenance at least once a year by qualified personnel.

10. DISPOSAL

This product or its parts must be disposed of in an environment-friendly manner and in compliance with the local regulations concerning the
environment. Use public or private local waste collection systems.

11. GUARANTEE

Any use of faulty material or manufacturing defects of the appliance will be eliminated during the guarantee period contemplated by the law
in force in the country where the product is purchased, by repair or replacement, as we decide.
The guarantee covers all substantial defects that can be assigned to manufacturing faults or to the material used if the product has been
used correctly, in accordance with the instructions.
The guarantee is void in the following cases:
« attempts to repair the appliance,
« technical alterations to the appliance,
+ use of non-original spare parts,
« tampering,
« inappropriate use, for example industrial use.
Excluded from the guarantee:
* parts subject to rapid wear.
When making a request under guarantee, apply to an authorised technical assistance service, presenting proof of purchase of the product.
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Les symboles suivants sont utilisés dans le manuel:

op P

Danger générique.

Le non-respect des prescriptions qui suivent ce symbole peut provoquer des blessures aux personnes ou des dommages

aux choses.

Situation provoquant un risque d'électrocution.

Le non-respect des prescriptions qui suivent ce symbole peut provoquer un danger grave pour la sécurité des personnes.

Remarques et observations importantes.

AVERTISSEMENTS IMPORTANTS ET RECOMMANDATIONS POUR LA SECURITE
Ce manuel traite du produit DAB E.SWIM / E.PRO.

FACTEURS DE RISQUES GENERAUX

Avant de procéder a l'installation, lire attentivement le manuel présent. Il contient des informations importantes quant a
['utilisation du produit.
Conserver ce document afin de pouvoir le consulter par la suite.

P>

L'installation et le fonctionnement devront se conformer a la réglementation de sécurité du pays dans lequel le produit est
installé.

Toute I'opération devra étre effectuée dans les régles de I'art.

Le non-respect des normes de sécurité engendre un danger pour la sécurité des personnes, peut endommager les
appareils et annulera également tout droit d'intervention sous garantie.

INSTALLATION ET INTERVENTIONS DU PERSONNEL SPECIALISE

> P

Ce produit ne doit étre installé et entretenu que par du personnel autorisé, compétent et qualifié.

Il est conseillé de faire effectuer linstallation par du personnel compétent et qualifié, possédant les caractéristiques
techniques requises par les normes spécifiques en la matiere.

Le terme « personnel qualifié » désigne les personnes qui, au vu de leur formation, de leur expérience et de leur instruction,
de leurs connaissances des normes pertinentes, des prescriptions et décisions en termes de prévention des accidents et
de conditions de service, ont été autorisées par le responsable de la sécurité de l'installation a effectuer toutes les activités
nécessaires car elles sont en mesure de reconnaitre et d'éviter tout danger. (Définition de personnel technique issue du
code CEI 60364.)

Nous conseillons de procéder a la maintenance extraordinaire au moins une fois par an. Cette opération doit étre confiée
a du personnel qualifié.

L'UTILISATION EST RESERVEE AU PERSONNEL COMPETENT

>

L'appareil peut étre utilisé par des enfants de 8 ans au moins et par des personnes aux capacités physiques, sensorielles ou mentales
limitées, ou dépourvues d'expérience ou des connaissances nécessaires, a condition qu'ils soient sous surveillance ou quiils aient
reu des instructions quant a lutilisation sécurisée de l'appareil et a la compréhension des dangers quiil comporte. Les enfants ne
doivent pas jouer avec l'appareil. Le nettoyage et I'entretien effectué par lutilisateur ne doivent pas étre effectués par des enfants non
surveillés.

SECURITE MECANIQUE

>

NE JAMAIS FAIRE FONCTIONNER LA POMPE A SEC.

L'eau contribue notamment a la lubrification, au refroidissement et a la protection des garnitures : I'allumage a sec peut

provoquer des dommages permanents de la pompe et annuler la garantie.

Toujours remplir le filtre avant de démarrer la pompe.

- Protéger la pompe contre les intempéries.

- En cas d'arrét prolongé ou de gel, retirer tous les bouchons et vider entierement le corps de la pompe. Conserver les
bouchons !

- Sila pompe est utilisée en extérieur, prévoir une protection adéquate et monter la pompe sur une base isolante de
100 mm de haut au moins.

- Stocker la pompe dans un lieu couvert, sec et ol I'humidité de I'air est constante.

- Ne pas envelopper le moteur dans des sacs en plastique ! Risque de condensation !

- Sil'étanchéité des conduits est testée a une pression de plus de 2,5 bar, exclure la pompe (fermer les volets situés
avant et aprés la pompe).
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- ATTENTION : ne pas lubrifier le joint torique du couvercle transparent & l'aide d'huile/de lubrifiant.

- Nettoyer le couvercle transparent uniquement & I'eau et au savon neutre. Ne pas utiliser de solvants.

- Inspecter et nettoyer périodiquement le filtre de la pompe.
Si la pompe est située au-dessous du niveau de I'eau, fermer les volets d'aspiration et d'admission avant de démonter
le couvercle du filtre.

Les pompes peuvent contenir de petites quantités d'eau résiduelle provenant des essais. Nous conseillons de les rincer
rapidement a l'eau propre avant de procéder a l'installation définitive.

O

SECURITE ELECTRIQUE

L'appareil ne peut étre utilisé que si le systéme électrique présente les mesures de sécurité énoncées dans les normes
en vigueur dans le pays ou le produit est installé (CEI 64/2 pour ['ltalie).

N'effectuer les interventions de réparation et d'entretien qu'aprés avoir débranché I'électropompe du réseau
d'alimentation.

>

RISQUES LIES A LA SURCHAUFFE

Lorsque la machine est en marche, ne toucher que les parties consacrées aux réglages et aux commandes (clavier
opérateur) : les autres parties peuvent atteindre des températures supérieures a 40°C.

Tenir les matériaux inflammables a I'écart de la machine.

Utiliser la machine dans des environnements aérés.

>

TYPES DE LIQUIDES POMPES ADMIS

La machine est congue et construite pour pomper de I'eau de piscine douce ou salée, propre ou légérement sale, dont la
teneur en fibres et petites particules solides en suspension est limitée.

La température de I'eau ne doit pas dépasser 40°C/105°F.

NE PAS UTILISER LA POMPE AVEC DES LIQUIDES DONT LES CARACTERISTIQUES SONT DIFFERENTES !
L'utilisation de la pompe avec une quantité concentrée de sable peut provoquer une usure précoce et réduire les
prestations de la pompe.

Ne pas ajouter de produits chimiques pour piscine (comme les désinfectants, les produits pour le traitement des eaux,
etc.) directement dans la pompe et devant l'aspiration de la pompe : les produits chimiques non dilués sont agressifs et
peuvent endommager la pompe, ce qui annule la garantie.

> P

RISQUES SPECIFIQUES LIEES AUX PISCINES, CUVES ET INSTALLATIONS SEMBLABLES

ATTENTION- Risque de Retassure et de Coincement La retassure dans les buses d’aspiration et/ ou des couvercles
des buses, si elles sont endommagées, cassées, fissurées, absentes ou mal fixées, peut provoquer des blessures
graves et/ou mortelles, causées par les risques suivants de coincement (symboles édités par APSP:

Coincement des cheveux - Les cheveux peuvent rester coincés dans le couvercle de la buse d'aspiration.

Coincement Membres - Un membre inséré dans I'ouverture d'une buse d'aspiration d'un puits ou dans le couvercle
d'une buse d'aspiration endommagée, cassée, fissurée, absente ou mal fixée peut entrainer une contrainte mécanique
ou un gonflement du membre.

Coincement par Retassure du Corps - Une pression différentielle appliquée a une grande partie du corps ou des
membres peut entrainer le coincement.

Eviscération / Eventrement - Une pression négative appliquée directement sur les intestins a travers la buse d'un
puits d'aspiration ou a travers le couvercle d'une buse d'aspiration endommagée, cassée, fissurée, absente ou mal
fixée peut entrainer une éviscération / un éventrement.

Coincement Mécanique - Des bijoux, des maillots de bain, des décorations pour les cheveux, des doigts de la main
et des pieds ou des phalanges peuvent potentiellement étre coincés dans le couvercle d'une buse d'aspiration,
entrainant un coincement mécanique.

Note : voir la section 1.3 pour les notes relatives au SVRS (Systéme de Sécurité Antiplaquage).

3

Le risque est réel : aux Etats-Unis, 74 cas de piégeage et I'éviscération ont été relevés entre 1990 et 2004 (source :
CPSC, USA 2009).
I est donc obligatoire et indispensable de respecter toutes les normes nationales et locales applicables.
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Une attention particuliére doit &tre portée au contréle périodique des grilles des bouches d'aspiration : elles doivent
étre en bon état et propres. Avec le temps, les grilles se détériorent en raison du vieillissement, du contact avec l'eau,
de I'exposition au soleil et aux agents atmosphériques : elles doivent étre contrdlées réguliérement et avec une grande
attention. Si des dommages sont présents, éloigner immédiatement toutes les personnes présentes.

ATTENTION - Pour réduire les risques de coincement:

Pour réduire le risque de piégeage, installer la pompe conformément aux derniers codes fédéraux, nationaux et locaux
en matiére de piscine. Raccorder chaque pompe a deux sorties d'aspiration au moins ou conformément a la derniére
version de la norme APSP-7.

Ne pas utiliser la pompe si le couvercle de la sortie d'aspiration est endommagé, cassé, absent ou mal fixé.

Il est conseillé d'utiliser un systéme de sécurité a évacuation par aspiration (SVRS) conforme a la norme ASME A
112.19.17. Ce dispositif pourrait &tre obligatoire en vertu des lois fédérales (des Etats-Unis), nationales ou locales.

Le présent moteur pour piscine n'est PAS équipé de systéme de sécurité & évacuation par aspiration (SVRS). Les
SVRS contribuent a prévenir la noyade si le corps reste piégé dans les écoulements situés sous I'eau. Selon la
configuration de la piscine, si le corps d'une personne couvre I'écoulement, celle-ci peut rester piégée par l'aspiration.
En fonction de la configuration de votre piscine, un SVRS peut étre obligatoire, comme ['établissent les exigences
locales, nationales et fédérales. Pour de plus amples informations concernant les exigences en matiére de SVRS et la
loi sur la sécurité Virginia Graeme Baker Pool and Spa Safety Act, consultez www.cpsc.gov.

Pressions dangereuses

Durant les interventions sur l'installation, quelles qu'elles soient, I'air peut pénétrer et étre mis sous tension. L'air
comprimé peut provoquer I'ouverture impromptue du couvercle et provoquer des dommages, Iésions, voire le déceés.
NE PAS DEBLOQUER OU INTERVENIR SUR LE COUVERCLE LORSQUE LA POMPE EST SOUS PRESSION.

Utiliser uniquement pour des installations de piscines et cuves fixes. Ne pas utiliser d'installation saisonniére mobile
(dont les parois de retenue de I'eau se dégonflent ou se démontent pendant I'hiver).

RESPONSABILITES

Le constructeur ne répond pas du bon fonctionnement des électropompes ou d'éventuels dommages provoqués par ces derniéres
si elles sont transformées, modifiées et/ou si elles sont mises en fonction dans des conditions qui ne répondent pas au domaine
d'application conseillé ou qui ne respectent pas les dispositions contenues dans le présent manuel.

Il décline toute responsabilité pour toute éventuelle inexactitude contenue dans le présent manuel d'instructions, si elles sont dues a des
erreurs d'impression ou de transcription. Il se réserve le droit d'apporter aux produits les modifications qu'il estimera nécessaires ou utiles,
sans en modifier les caractéristiques essentielles.

1. GENERALITES

1.1 Description

Le systeme comprend une pompe centrifuge et un inverseur électronique doté d'un logiciel de contréle avancé. Il est équipé d'un systéme
puissant et flexible d'automatisation des flux pour les piscines, les spa, les cuves et autres applications. La pompe est particuliérement
efficace. L'inverseur assure une économie d'énergie considérable, et donc I'économie en termes de frais, ainsi que la protection de
I'environnement ; il permet également d'automatiser et de programmer les allumages. Ces configurations sont faciles et rapides a effectuer,
gréce au grand viseur et au clavier intégrés.
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Figure 2

1.2 Caractéristiques techniques
Les caractéristiques techniques sont résumées dans le tableau suivant.

Sujet Paramétre E-SWIM 150 / E.PRO 150 E-SWIM 300 / E.PRO 300
Tension 220-240V +/- 10% 220-240 V +/- 10%
ALIMENTATION Fréquence 50/60 Hz 50/60 Hz
ELECTRIQUE Courant maximum 5.6 SFA 10 SFA
Puissance maximum 1250 W 2250 W
Encombrement 550 x 300 x 31162n;r}1n/ 226x122x | 574 x 304 x 315;1 gnlr: 1226 x 12 x
CARACTERISTIQUES ———— : ;
DE LA Poids a vide (sans I'emballage) 18kg/391b 21,3kg/471b
CONSTRUCTION | Classe de protection IP55 IP55
Classe l'isolation du moteur F F
PRESTATIONS Prévalence maximum 16 m/52 ft 26 m/853
HYDRAULIQUES | Portée maximum 32m3/h /141 gpm 42,6 m3/h /188 gpm
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Pression d'exercice maximum 2,5 bar 2,8 bar
CONDITIONS Température maximum du liquide 40°C/104°F 40°C/104°F
D'EXERCICE Température ambiante maximum 50°C / 122°F 50°C / 122°F

Tableau 1 - Caractéristiques techniques

1.3 Note SVRS (Systéme de Sécurité Antiplaquage) — (applicable uniquement au modéle SVRS)
Le modéle Safety Vacuum Release System SVRS (Systéme de Sécurité Antiplaquage) est congu pour offrir un niveau de protection plus
élevé contre le coincement par retassure du corps. Il est conforme a la norme ASME / ANSI A112.19.17 -2010 SVRS.
1. Les dispositifs SVRS (Systéme de Sécurité Antiplaquage) ne doivent étre installés qu'avec une unité d’aspiration ASME A112.19.8, ou
avec une grille d'échappement 12 in. x 12 in. (305 mm x 305 mm) ou plus, ou avec un systeme de drainage approuvé sur chaque buse
d'aspiration ou d'échappement.
2. Les vannes d'interception et les vannes hydrostatiques ne doivent pas étre utilisées dans des systémes d'aspiration protégés par des
dispositifs SVRS (Systéme de Sécurité Antiplaquage
ATTENTION - Il a été démontré que la présence d'une vanne hydrostatique dans les conduites d'aspiration peut
prolonger le vide poussé présent dans I'échappement, méme si I'échappement est protégé par un dispositif SVRS
(Systeme de Sécurité Antiplaquage).
3. Tous les appareils SVRS (Systéme de Sécurité Antiplaquage) auront des réglages d'usine ou seront ajustés en fonction des conditions
hydrauliques spécifiques du site. Une fois installg, le systéme sera testé en simulant un événement de coincement.
4. Un robinet a boisseau sphérique, a papillon ou a vanne doit étre installé en moins de 2 pieds (0,6 m) en amont du SVRS (entre le SVRS
et la buse d'aspiration protégée), ou vous devez utiliser un tapis de test au-dessus de la buse d'aspiration pour simuler 'événement de
coincement. Trois simulations de coincement doivent étre effectuées pour vérifier le bon réglage et le bon fonctionnement du dispositif.
5. Un dispositif SVRS doit étre installé pour chaque pompe de recirculation raccordée directement a la (aux) buse(s) d'aspiration sans utiliser
de vannes pouvant isoler le dispositif SVRS du systéme d'aspiration.
La norme de référence pour les détails et les lignes directrices sur la fagon d’éviter le risque de coincement est la “ANSI/APSP 7”.
D'autres réglementations locales peuvent étre applicables et obligatoires. Dans la pompe avec dispositif SVRS, la fonction SVRS est
toujours active, a I'exception de quelques instants dans des phases de fonctionnement spécifiques.
Il est également possible de désactiver temporairement la fonction SVRS & partir du menu (décrit ci-dessous) ; cette fonction est utile, par
exemple, lors du nettoyage de la piscine avec un aspirateur.

Avant de démarrer la pompe avec le SVRS désactivé, assurez-vous toujours qu’aucune personne n'est dans la
piscine.

L'état de SVRS inactive est indiqué par le voyant rouge clignotant () (panne) et par un message clignotant sur I'afficheur (page d'accueil).
Une fois que le SVRS a été déclenché, il est nécessaire de vérifier la situation réelle dans la piscine, d'intervenir et d’apporter les premiers
S0ins si nécessaire.

Une fois que le SVRS a été déclenché, la pompe peut étre redémarrée automatiquement ou via le RESET manuel (voir paragraphe 5.1).
Les pompes avec SVRS sont sensibles a la présence d'air dans les tuyaux, ce qui peut entrainer un déclenchement indésirable du SVRS.
Il est donc nécessaire de faire tout le possible pour limiter la présence d’air dans le systéme.

2. INSTALLATION

Le systéeme doit étre utilisé de préférence dans un local technique spécifique a l'installation de pompes pour piscines.
Il ne doit en aucun cas étre mis en marche s'il n'est pas protégé contre les agents atmosphériques.
Le lieu d'installation doit étre bien aéré.

2.1 Raccords hydrauliques
Suivre les recommandations suivantes avec attention :
o |Installer la pompe a I'horizontale, sur un sol plat et résistant, le plus pres possible du bord de la cuve.
La pompe peut gérer un dénivelé de 4 m au maximum (avec clapet de non-retour).
Installer le filtre et la pompe dans un endroit protégé et bien aéré.
Eviter que le moteur ne soit immergé.
Pour les raccords pompes-installation, n'utiliser que des substances adhésives adaptées aux matiéres plastiques.
Soutenir les conduites d'aspiration et d'admission de fagon a ce que leur poids ne pése pas sur la pompe.
Ne pas trop serrer les raccords entre les tuyaux.
Diametre du tube d'aspiration > = diamétre de la bouche de I'électropompe.
Si un tuyau métallique est raccordé, appliquer une goulotte en plastique sur la bouche de la pompe de raccord.
Le tuyau d'aspiration doit étre parfaitement étanche a la pénétration d'air.
ATTENTION : avant de raccorder les tuyaux, veiller a ce qu'ils soient propre a l'intérieur.
Pour éviter les problemes d'aspiration, installer une vanne de fond et réaliser une pente positive du tuyau
d'aspiration, vers la pompe.
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DEBIT MAXIMAL RECOMMANDEE D'UNE INSTALLATION POUR DIMENSIONS DE TUYAUX
Taille des tuyaux Taux de debit maximum GPM Longueur minimale du tuyau
in. [mm] [LPM] droit “L” in [mm] *
1% [50] 45[170] 7 %" [190]
2" [63] 80 [300] 10" [254]
2" [75] 110 [415] 12 2" [317]
3" [90] 160 [600] 15" [381]

* Note: Il est recommandé d'utiliser une longueur minimale de tuyau droit (appelée "L" dans le
schéma ci-dessus), équivalente a un diamétre de tube de 5, entre la buse d’aspiration de la pompe
et les autres raccords et dispositifs hydrauliques (coudes, vannes, etc.).

Lors de l'installation de E.swim, il faut veiller a utiliser des tuyaux et des équipements adaptés au
débit maximal requis.

Il est recommandé de définir la limite de débit maximale pour éviter de dépasser le débit maximal.
(Voir la section 5.1 Limites Pompe).

ATTENTION - Pression dangereuse. Les pompes, les filtres et les équipements / composants d'un systeme de
filtrage d'une piscine fonctionnent sous pression. L'équipement de filtrage et / ou ses composants qui ne sont pas
installés et / ou testés a la perfection peuvent tomber en panne, entrainant des blessures graves, voire mortelles.

2.3 Raccords hydrauliques

1. Utilisez du ruban téflon pour sceller les raccords filetés sur les composants en plastique fondu. Tous les composants en plastique doivent
étre neufs ou bien nettoyés avant utilisation. NOTE - N'UTILISEZ PAS de chanvre hydraulique car il pourrait provoquer des fissures dans
les composants en plastique. Lorsque vous appliquez du ruban téflon sur les fils en plastique, enveloppez toute la zone filetée de la fixation
méle avec une ou deux couches de ruban. Enroulez dans le sens des aiguilles d'une montre en regardant 'ouverture du connecteur, en
commengant par I'extrémité du connecteur. Les buses d'aspiration et d'’échappement sont munies de fins de course a filetage fondus.
N'ESSAYEZ PAS de forcer la connexion du connecteur flexible au-dela de la fin de course. |l suffit de serrer suffisamment les raccords
pour éviter les fuites. Serrez a la main, puis utilisez un outil pour serrer le raccord d'un 1 tour et % en plus. Faites attention lorsque vous
utilisez du ruban de téflon car le frottement est considérablement réduit, NE SERREZ PAS trop pour éviter de I'endommager. En cas de
fuite, retirez le raccord, nettoyez les traces du vieux ruban de Téflon, rembobinez-le d'un ou deux tours de ruban de Téflon et réinstallez le
raccord.

2. Lesraccords (coudes, raccords en T, vannes, etc.) réduisent le débit. Pour une efficacité optimale, utilisez le moins possible de raccords.
Evitez les raccords qui peuvent causer 'obstruction de I'air. Les raccords pour les piscines et les installations pour spas DOIVENT étre
conformes a la réglementation de I'Association internationale des techniciens en hydraulique et mécanique (International Association of
Plumbing and Mechanical Officials — IAPMO).

2.4 Branchement électrique a la ligne d'alimentation

Figure 3
Pour améliorer la protection contre le bruit émis vers d'autres —appareils, il est conseillé d'utiliser un conduit électrique séparé pour
I'alimentation du produit.
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Attention: il est obligatoire de toujours observer les normes de sécurité !
L'installation électrique doit étre effectuée par un électricien expert et agréé, qui assumera toutes les responsabilités.

La mise a la terre correcte et siire de l'installation, selon les normes applicables en la matiere, est recommandée.

La tension du réseau doit correspondre a celle qui est indiquée sur la plaquette apposée sur le moteur.

Effectuer le branchement au réseau a l'aide d'un interrupteur bipolaire. Le jeu entre les contacts doit étre de 3 mm au moins.
L'interrupteur magnétothermique de protection et les cables d'alimentation doivent étre bien dimensionnés.

Le courant de dispersion vers la terre est de 3,5 mA au maximum. Il est recommandé d'utiliser un interrupteur
différentiel de type F. Dimensionner l'installation comme nécessaire. La pompe doit étre alimentée a l'aide d'un
transformateur d'isolation ou d'un interrupteur différentiel dont le courant différentiel de fonctionnement est de 30 mA
au maximum.

Les bornes du réseau peuvent porter une tension dangereuse, méme si le moteur est a l'arrét, pendant quelques
minutes apres la mise hors tension.

La tension de ligne peut varier au démarrage de |'électropompe. La tension sur la ligne peut subir des variations en
fonction des autres dispositifs qui y sont branchés et de la qualité de la ligne.

Dans le cas d'électropompes dépourvues de cable, prévoir des cables d’alimentation type HO5 RN-F pour usage a
lintérieur et type HO7 RN-F pour usage a I'extérieur, munis de fiche (EN 60335-2-41). Si le cable d’alimentation est
endommagé, il doit étre remplacé par le constructeur ou par son service d'assistance technique autorisé, afin de
prévenir tout risque.

2.5 Branchements électriques pour les entrées et sorties auxiliaires
La pompe dispose d'un connecteur pour des entrées et des sorties utilisateurs configurables.
L'image suivante montre les contacts du connecteur, tandis que le tableau résume les signaux correspondants:

Figure 4
PIN [ NOM COULEURDUFIL | DESCRIPTION DU SIGNAL
1 |INOD ROUGE Entrée Numérique 0 (démarrage/arrét)
2 [INO A MARRON Entrée Analogique 0 (0-10V ou 4-20mA)
3 |GND NOIR Masse
4 |ouTCcoM BLEU Relais de sortie : Contact Commun
5 |OUTNO BLANC Relais de sortie : Contact Normalement Ouvert
6 [IN1D ROSE Entrée Numérique 1
7 |IN2D VERT Entrée Numérique 2
8 |IN3.D JAUNE Entrée Numérique 3
9 |OUTNC VIOLET Relais de sortie : Contact Normalement Fermé
10 | GND GRIS Masse
11 |IN4 D ROUGE/BLEU Entrée Numérique 4
12 |N.U. ROSE/GRIS Non utilisé
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2.5.1 Entrées
Les entrées auxiliaires sont configurables pour différents types de contréles :

1) Contréle numérique / analogique:

PIN 1: entrée numérique, avec contact propre (tension maximum 5Vdc, courant maximum 1mA) ; le contact est configurable s'il est
normalement fermé ou ouvert (voir par. 5.7 “INPUT TYPE”).

PIN 2: Une entrée pour un signal analogique externe, configurable en 0-10V ou 4-20 mA.

PIN 3: Contact de masse pour la connexion de toutes les entrées.

NAME \Wire Color

INO D RED —/.—p START/STOP
i INO_ A BROWN —ﬂZi—' 0-10V / 4-20mA
GND BLACK — e com

L'image ci-dessous montre la relation entre le signal d'entrée analogique et la vitesse SP a mettre en ceuvre.

sPp

SPmax

SPmin
>
Segnale 4-20mA; 5 19 ma
Segnale 0-10%: 05 95 ¥

2) Commande via contacts numériques:

PING, PIN7, PIN8, PIN11: entrée numérique, avec contact propre (tension maximum 5Vdc, courant maximum 1mA) ; le contact est
configurable s'il est normalement fermé ou ouvert (voir par. 5.7 “INPUT TYPE”).

PIN 1: Une entrée numérique, avec contact propre (tension maximum 5Vdc, courant maximum 1mA) de RUN/STOP; le contact fermé signifie
« marche », le contact ouvert signifie « arrét ».

PIN 3: contact de masse pour la connexion de toutes les entrées.

NAME (Wire Color

ino D [RED P g

START/STOP

GND BLACK

iNtLD PNk g S N

IN2_D  |GREEN —e X1
IN3_ D [YELLOW ¢ x3

NA D |RED/BIUE | o & ® xa

Le module E.ADAPT est utilisé dans les Versions de pompe avec connecteur a 5 PIN pour avoir des contacts numériques:

i
11213 '
INAME __ |Wire Color 516 2 QO 1.2 vac
1 |INO_D RED 3 @__19 40 Vde
V —I l | - 25W
- ino_A_ |BROWN s |
IGND BLACK S——]
122 |com|———®
-
a 7 INO |—o~ ®——» START/STOP
| -
| -g 8 INL [— *——»Xl
! 9 |2 | e e—ox
@ 10| M3 [ =
1| ne [ ¢
7 8 8 I
0 11 12
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Le fonctionnement peut étre effectué avec des entrées auxiliaires activées ou en dérogation / priorité par rapport & la programmation des
temporisateurs.

Cela nous permet de contréler la pompe en tant qu'esclave simple par rapport au panneau de commande externe ou dans des semi-esclaves
ou les commandes externes ont priorité sur la programmation de la pompe mais ne I'excluent pas complétement.

Les entrées ne sont pas opto-isolées.

2.5.2 Sortie
La sortie comprend un relais NO et NC (contact propre) dont les caractéristiques électriques sont les suivantes.

Caractéristiques du contact de sortie
Tension maximum prise en charge [V] 24Vac | 24Vdc
2A  ->charge résistive
1 A-> charge inductive
Puissance maximum prise en charge 2.5VA | 2W
Tableau 2 - Contact de sortie (output)

Courant maximum pris en charge [A]

Les fonctions qui peuvent étre actionnées sur le contact de sortie sont décrites au paragraphe 5.4.

Pour se brancher au connecteur des entrées et des sorties, utiliser uniquement le kit cdble. Les détails techniques du
connecteur et du branchement sont inclus dans le kit.

Attention : les cables des signaux d'entrée et de sortie des lignes de puissance et d'alimentation alternée (230 V est
similaires) doivent étre bien séparés, afin de limiter les génes et interférences qui pourraient altérer ces signaux.

Lorsque le connecteur de la pompe n'est pas utilisé, il doit rester soigneusement fermé, le bouchon serré au maximum.
Cette condition est nécessaire pour garantir la résistance a l'eau et a I'humidité.

3. ALLUMAGE ET UTILISATION DE LA POMPE

3.1 Mode de fonctionnement
3.1.1 Modes de réglage
Le graphique ci-dessous indique les courbes indicatives des prestations hydrauliques du systéme.

E.SWIM - E.PRO 150

50

40

30

Prévalence H
// 3

100%
20 5
. 85%
10
) ;\ 70%
—20% 50%
0 0 m3/h
D 5 10 15 20 25 30 35
US GPM
i) 20 40 60 BO 100 120 140
Portée Q
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E.SWIM - E.PRO 300

Prévalence H

0 0 ! m3h
0 5 1C 15 20 25 0 35 40 45
US GPM
1] 20 40 60 20 100 130 140 160 180 200
Portée Q
Figure 11

L'inverseur régle automatiquement la vitesse de rotation de I'électropompe en déplagant le point de travail, selon les besoins, sur une partie
quelconque de la zone qui se trouve sous la courbe maximum (100%).

Le réglage peut étre effectué pendant le pompage, en mode contrdle de portée ou a courbe fixe.

- En mode « contrdle de portée » (« Flow »), le systéme évalue la portée instantanée de I'eau et varie le régime de la pompe de fagon a
ce que la portée corresponde au point de consigne prévu, exprimé dans ce cas en « m3/h » (métres cube par heure) ou « GPM » (gallons
américains par minute). Avec ce mode, le point de travail se déplace (idéalement) sur une ligne verticale en correspondance de la valeur de
portée choisie.

- En mode « a courbe fixe » (« Speed % »), le point de consigne (exprimé en pourcentage « % ») indique la courbe de fonctionnement
sur laquelle I'utilisateur souhaite se placer. Comme le montre la figure, le point de fonctionnement se déplace alors suivant I'évolution de la
courbe choisie, qui est la méme que celle des courbes a vitesse fixe des pompes traditionnelles.

En général, lorsque le point de travail descend sous la courbe maximum, le systéme réduit la puissance absorbée et donc la consommation
d'énergie.

Le logiciel d’exploitation est programmé pour limiter le régime moteur a une valeur minimale de 1260 tr/min ; Dans les cas ou le point de
fonctionnement du systéme est théoriquement inférieur a la plage délimitée par cette courbe, le logiciel pourrait automatiquement élever
d’autres parametres (par exemple le débit) au-dessus de la valeur de consigne, pour s’assurer que le systeme fonctionne dans les limites
mentionnées ci-dessus.

3.1.2 Modes de commande
Le systeme peut fonctionner selon trois modes de contréle: le mode « Manuel » et le mode « Auto ».
En mode « Manuel » :
- Les vitesses sont déja préréglées mais peuvent étre modifiées a partir du menu « Vitesses manuelles » ou directement & partir de
la page d'accueil en mode instantané (voir par. 5.2)
- l'opérateur commande manuellement l'allumage de la pompe en agissant sur les touches de « SET1 »” & « SET4 » ou « QuickClean » ;
- laLED a c6té de la touche appuyée s'allume (par ex. appuyez sur « SET1 » et la LED au-dessus de cette touche s'allume).

En mode « Auto avec Temporisateurs »:
- Les vitesses peuvent étre réglées a partir du menu « Vitesse Temporisateurs» (voir par. 5.3).
- les allumages et les arréts sont automatiquement contrdlés par des temporisateurs (« Timers »), qui peuvent étre programmées
comme vous le souhaitez chaque semaine (voir par.5.3 le menu Timer Setting) ;

Dans ces deux premiers modes, la pompe agit en tant que Master et fonctionne toute seule grace @ sa commande intégrée.

En mode « Auto External » :
- Les vitesses peuvent étre définies a partir du menu « Vitesses externes» (voir par. 5.4).
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- Les allumages et les arréts sont contrdlés par des signaux provenant d'une unité de contrble externe (« EXT »).

- llest possible de controler la pompe avec différents types de signaux : numérique/analogique ; contact unique numérique et contacts

numériques (voir par 5.4 menu External Control/Settings/source speeds)

- Le fonctionnement peut étre : Exclusif par rapport a la programmation interne, ou prioritaire par rapport aux temporisateurs qui

restent activés mais ne fonctionnent pas tant que le contact externe n’est pas actif (voir menu par 5.4 External Control/Settings/Config)
Dans ce cas, la pompe fonctionne a partir de SLAVE par rapport a une unité de contréle ou dans SEMI-SLAVE, ou elle s'integre a une
unité de contrdle prioritaire par rapport a la programmation.

A la sortie de l'usine, les modes « Auto » sont désactivés.
Pour les activer, vous devez d’abord configurer les parameétres nécessaires, puis appuyer sur la touche « Auto » (la LED correspondante
s'allume).

3.2 Mise en marche rapide et arrét de la pompe (mode « manuel »)
La pompe quitte l'atelier du fabricant et est livrée avec Priming activé : si la modification de Priming n'est pas modifiée (voir
parag. 5.5), la pompe peut démarrer a la vitesse maximum a la premiére mise en marche.
Avant d'appuyer sur la touche « RUN/STOP », vérifier que les vannes sont ouvertes, que les tuyaux ne sont pas obstrués,
et se tenir a ['écart du filtre et des parties qui peuvent étre mises sous pression.
Bien vérifier tous les AVERTISSEMENTS IMPORTANTS ET LES RECOMMANDATIONS DE SECURITE.

Lorsque la premiére configuration a été effectuée I'aide de I'ASSISTANT (la DEL blanche ® clignote et la DEL « auto » est éteinte), la mise
en marche de la pompe est trés simple :
- appuyer sur la touche de « SET1 » & « SET4 » correspondant au « Point de consigne » voulu (par ex. « SET1 ») ou sur la touche
« QuickClean » pour le nettoyage rapide ; la DEL correspondant & la touche enfoncée s'allume, en indiquant que la sélection est
effectuée ;
- appuyer sur la touche « RUN/STOP ».
La mise en marche est alors activée, et la pompe démarre ; la DEL verte C' de fonctionnement s'allume, et la DEL blanche O sallume de
maniére fixe (indiquant que le systéme est maintenant actlve)
Le systeme effectue le démarrage (start up) : la pompe démarre a une vitesse fixe (50%) pendant quelques secondes.

@ Le deémarrage est nécessaire a la bonne mise en marche de la pompe, il est effectué chaque fois que le moteur
démarre.

L'amorgage (ou « Priming », parag. 5.5) est effectué, s'il est activé (selon les paramétres du fabricant).
La marche de la pompe se poursuit ensuite selon le point de consigne associé a la fonction « SETx » ou « QuickClean » utilisée (dans
I'exemple, le point de consigne est « SET1 »).
Les valeurs du fabricant sont reportées au chapitre 7.
Pour les touches « SETx », le point de consigne peut facilement modifier le point de consigne (en choisissant la portée ou
la vitesse) et les autres caractéristiques (durée) dans le menu (voir le parag. 3.3).
Le fonctionnement associé a la touche « QuickClean » peut également étre personnalisé (voir le parag. 5.5).
L'actionnement d'une touche « SETx » ou de « QuickClean » fait entrer la pompe en mode « manuel », lequel a la priorité
@ sur le mode « auto » : lorsque « auto » est activé (DEL « auto » allumée), appuyer sur la touche « SET » ou « QuickClean
» pour démarrer la pompe avec le point de consigne associé a la touche.
An execution time or duration is also associated with each “SETx" function and with “QuickClean”.
The following events may occur while the pump is running:
- the end of the time (or duration) associated with the “SETx" or “QuickClean” key selected previously is reached,
- orthe same "SETx" or “QuickClean” key is pressed again;
in both cases, the key function ceases, its LED switches off, and the pump stops.
Toutefois, si la fonction « auto » était activée en arriére-plan (la DEL « auto » est allumée), elle prend le contréle de la
@ machine et lance soit I'arrét de la pompe, soit le démarrage d'un autre point de consigne, selon les programmations
effectuées. Il est donc possible que la pompe ne s'arréte pas.
Il est trés facile d'arréter manuellement la pompe : lorsqu'elle est en fonction, il suffit
- d'appuyer sur la touche « RUN/STOP ».
La pompe s'arrétera dans tous les cas (*), interrompant tous les modes actifs (le mode « auto », qui pouvait étre activé en arriere-plan, est
lui aussi arrété) ; la DEL verte C' de fonctionnement s'éteint. La DEL blanche ® commence a clignoter, signalant que le systeme est
désactivé. Appuyer une nouvelle fois sur « RUN/STOP » pour réactiver le systeme et tout remettre en marche ; la DEL blanche ® s'allume
de maniére fixe.
(*) Les seules exceptions sont les suivantes : les fonctions Antifreeze (protection contre le gel) et Antilock (anti-blocage) démarrent la pompe
méme si le systéme est désactivé (voir les paragraphes 5.6).
@ Apreés un arrét accidentel (coupure de courant) durant le fonctionnement en mode manuel, le systéme ne redémarre que

si la touche SETX, qui était allumée, était réglée sur « toujours » (« 24/24 »). Dans ce cas, le systeme redémarre avec le
point de consigne réglé auparavant.

3.3 Modification rapide du point de consigne et des paramétres pré-réglés
Lorsque la pompe est en fonction et que la touche « SETx » est enfoncée (comme décrit ci-dessus) :
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- appuyer sur une autre touche « SETx » que celle qui est activée (par ex.« SET3 » lorsque « SET1 » est activé), le point de
consigne de la nouvelle touche est exécuté (pendant toute la durée pertinente) et l'allumage des DEL est modifié en conséquence ;
- appuyer en revanche sur les touches fléche haut et fleche bas pour augmenter ou diminuer la portée ou la vitesse (point de
consigne) de fonctionnement de la pompe. La valeur du point de consigne est affichée sur le viseur, sur la page d'accueil (voir le
parag. 4.4).
La valeur modifiée est automatiquement mémorisée sur la touche « SETx » actuellement sélectionnée (celle dont la DEL est allumée).
Si « QuickClean » est enfoncé et que la pompe est en fonction, le point de consigne peut étre modifié & I'aide des touches fléche indiquées
ci-dessus ; la nouvelle valeur est directement mémorisée dans « QuickClean ».
Un point de consigne et un temps d'exécution (ou durée) sont associés a chaque touche « SETx » et « QuickClean ». A
la différence des points de consigne, les temps ne peuvent pas étre modifiés a l'aide de la méthode rapide décrite ci-
dessus, mais ils peuvent étre modifiés facilement (voir les parag. 5.2).
Les valeurs du fabricant sont reportées au chapitre 7.

3.4 Utilisation avancée (mode « auto »)

Auto avec Temporisateurs

Sur cette machine, il existe un systeme puissant et sophistiqué de démarrage temporisé de différentes vitesses, chacune pour une durée
différente, planifiables comme vous le souhaitez chaque semaine. Un simple paramétrage suffit pour effectuer de maniére totalement
automatique tous les cycles souhaités au cours des sept jours. Ce mode s'appelle « Timers », c'est a dire « temporisateurs ». (Voir par.
5.3.).

Avant d'activer le mode « Timers », vous devez programmer les 4 vitesses S5-S8 et le mode de contrdle (débit constant ou vitesse constante)
a partir du menu « Vitesses Timer », puis les cycles de lavage quotidien et hebdomadaire & partir du menu « Contréle temporisateur».

Auto avec Contréle a distance

Vous pouvez également contrdler tous les démarrages de la pompe par un coffret externe, connecté aux signaux d'entrée (décrits au point
2.5).

Les vitesses sont déterminées soit directement par le signal analogique, le cas échéant, soit par les réglages des 4 vitesses programmables
dans le menu Vitesses externes.

Le mode de contréle externe peut étre activé, dans ce cas la pompe est contrélée exclusivement par des contacts externes via le coffret ou
quoi que ce soit, ou bien en mode Override, qui désactive complétement le fonctionnement des temporisateurs, mais est prioritaire par
rapport a ceux-ci : lorsqu’une entrée est active, elle a priorité sur la programmation réglée sur la pompe.

Le contrble externe est désactivé par défaut.

Activation du mode « Auto »

Pour activer les modes « Auto » (lorsque la LED blanche clignote et la LED « Auto » est éteinte)

* appuyez sur la touche « Auto » quand la pompe est immobile (la LED a coté de la touche s’allume),

+ appuyez donc sur la touche « RUN/STOP » (la LED blanche devient fixe).

A partir de ce moment, le démarrage de la pompe, avec les vitesses relatives et les durées de fonctionnement, seront décidés
automatiquement, sans nécessité de nouvelles interventions de I'opérateur.

Priorité du mode Manuel.

Méme lorsque le mode « Auto » est activé (voyant « Auto » allumé), en appuyant sur la touche « SETx » ou « QuickClean » vous démarrez
immédiatement la pompe avec le point de consigne et la durée associés a cette touche. La pompe entre donc en mode « Manuel », qui a
priorité sur le mode « Auto ».

Le mode « Auto » est toujours actif en arriére-plan et reprend le contréle dés que la fonction de la touche appuyée cesse.

Pour désactiver le mode « Auto » :

* appuyez a nouveau sur la touche « Auto » (la LED a coté de la touche s'éteint).

Si vous devez arréter la pompe manuellement, lorsqu'elle est en marche, il vous suffit de :

* appuyez sur la touche « RUN/STOP »,

la pompe s’arréte dans tous les cas (*), interrompant tous les modes actifs.

Le mode Auto est arrété, ainsi que le mode manuel (« SETx » ou « QuickClean ») qui peut étre actif ; la LED

verte de marche s'éteint. La LED blanche commence a clignoter, indiquant que le systéme a été désactivé.

En appuyant a nouveau « RUN/STOP », le systeme est réactivé et tout redémarre comme avant. La LED blanche s'allume maintenant de
fagon fixe.

(*) Les seules exceptions : les fonctions Antifreeze (protection antigel) et Antilock (antiblocage) démarrent la pompe méme si le systéme
est désactivé (voir les paragraphes 5.6).

4. OPERATIONS DE DEMARRAGE

4.1 Amorgage
Installation sous battant:
Insérer un volet dans la conduite d'aspiration et un autre dans la conduite d'admission, afin d'isoler la pompe.
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Remplir la pompe en ouvrant lentement et entiérement le volet de la conduite d'aspiration et en gardant le volet d'admission ouvert afin de
laisser sortir l'air.

Figure 8

Installation sur battant:

Lorsque plusieurs tuyaux aspirants sont présents, disposer les tuyaux et le collecteur au-dessous du niveau d'eau et n'arriver a la pompe
qu'avec un tuyau vertical.

Pour réduire le temps d'amorgage, il est conseillé d'installer la pompe avec le tuyau d'aspiration le plus court possible.

Remplir le panier du filtre avec de I'eau, jusqu'a atteindre le niveau de la bouche d'aspiration.

Il est fortement recommandé d'installer un clapet antiretour sur la conduite d’aspiration, afin de faciliter I'amorgage de la pompe.

E.swim/E.pro| |E.swim/E.pro

150/ 300 150/ 300
Max15m |4 Maxdm | —
491t 13 ft

Figure 9
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4.2 Clavier et écran

Description des éléments:

1

2
3.
4

o

©

7.
8.

10.
1.
12.
13.

©

Viseur graphique LCD.
(Six) DEL témoin indiquant la fonction active ; chaque DEL signale I'activation de la touche prés de laquelle elle est située.

DEL témoin rouge (&) pour signaler une alarme (défaut).
DEL témoin blanche ((')) allumée pour indiquer que la carte est sous tension ; si elle clignote, la tension est présente mais la
pompe n'est pas activée (voir la touche « RUN/STOP » plus loin).
DEL témoin verte (C.') pour indiquer que la pompe est en fonction.
(Quatre) touches « SET 1-4 » pour commander manuellement I'allumage, pour sélectionner (ou désélectionner) directement une
portée ou une vitesse pré-réglées (point de consigne).

Le tableau illustré au chapitre 7 reporte les valeurs des points de consigne établis par le fabricant associés aux touches

de « SET1 » a « SET4 ». Ces valeurs sont adaptées a la plupart des installations, mais elles peuvent étre facilement

modifiées si l'utilisateur le souhaite (voir le parag. 5.2).
Touche d'activation du mode « QuickClean », pour commander le nettoyage rapide ou la recirculation rapide & grande portée.
Touche d'activation du mode « Auto », pour activer la commande automatique de la pompe (temporisation « Timers » ou depuis
des signaux extérieurs « EXT »).
Touches de navigation et d'entrée dans les menus:

e latouche centrale « ENTER », c'est-a-dire « entrée », permet d'entrer dans les menus et d'accéder aux rubriques sur
lesquelles on est positionné ;
e les touches « fléches » permettent a I'utilisateur de se déplacer sur I'écran ou dans le menu activé, et de se placer sur
une rubrique ; elles permettent également de modifier la valeur de la rubrique sélectionnée.

la touche « OK » permet de confirmer la mémorisation des modifications apportées.
la touche « ESC », c'est-a-dire « quitter », permet d'annuler les éventuelles modifications et de quitter (sans mémoriser).
la touche « Reset » permet d'annuler les alarmes (défaut) qui pourraient étre en cours.
la touche « RUN/STOP », c'est-a-dire « marche/arrét », permet d'activer ou de désactiver le pilotage de la pompe ; I'état de la
pompe activée est indiqué lorsque la DEL blanche ® est fixe ; elle clignote si le pilotage est désactivé.

Lorsque la pompe est en marche (DEL verte C allumée), appuyer sur « RUN/STOP » pour arréter la pompe, quel que soit
I'état de fonctionnement, en mode « manuel » ou « auto ».

La touche « RUN/STOP » n'est pas une commande directe de mise en marche, ce n'est qu'une activation ; si elle est
enfoncée lorsque la pompe est a l'arrét (DEL verte C éteinte), la pompe s'allume uniquement si un mode qui prévoit
l'allumage immédiat est actif.

76



FRANCAIS

A I'état STOP, lorsque la DEL blanche 0] clignote, la pompe ne peut pas étre mise en marche tant que « RUN/STOP »
n'est pas enfoncé.

Seules exceptions :
@ - la fonction « Antifreeze » peut démarrer la pompe, méme lorsqu'elle est en état STOP, afin d'éviter les ruptures dues au
gel (se reporter au paragraphe 5.6) ;
- la fonction « Antilock » peut mettre rapidement la pompe en marche, méme lorsqu'elle est en état STOP, afin d'éviter le
blocage mécanique du rotor suite a une inactivité prolongée (se reporter au parag. 5.6).
Le clavier peut étre bloqué a I'aide d'une clé d'accés (« Mot de passe ») ; 'acces aux fonctions est ainsi limité, ce qui permet d'éviter les
interventions indésirables. Se reporter au paragraphe 5.1.

4.3 4.3 Configuration guidée (ASSISTANT)
A la premiére mise en marche, le dispositif propose d'effectuer une configuration assistée, ASSISTANT, qui aide ['utilisateur & paramétrer
facilement et rapidement les paramétres les plus importants.
L'exécution de I'ASSISTANT est nécessaire : I'état initial du systeme est celui de la configuration du fabricant. Les
@ langues et les unités de mesure peuvent ne pas étre celles du pays de [utilisateur ; I'horloge hebdomadaire démarre &
partir d'une heure aléatoire et les paramétres peuvent ne pas étre adaptés au systéme utilisé.

Si l'utilisateur a besoin de revoir tous ces parametres par la suite, il peut rappeler 'ASSISTANT a l'aide d'une rubrique du
menu (paragraphe 5.1).

L'ASSISTANT présente les pages suivantes en séquence :

Sélection de la langue

Sélection du mode d'affichage de I'heure (24h ou am/pm)

Réglage de I'heure actuelle

Réglage du jour actuel

Sélection des unités de mesure de la prévalence

Sélection de l'unité de mesure de la portée

Sélection de l'unité de mesure de la température

Sélection du mode de réglage

. Réglage de la limite maximale de hauteur manométrique (Hmax)
10. Réglage de la limite maximale de débit (Qmax)
11.  Confirmation finale

Chaque page de I'ASSISTANT présente un seul paramétre a configurer, en commencant par la langue.

©CoNDOREWN =

Titre > Languages
1 #1711 <€———— Page del'Assistant
ESD EIﬁIII| (la page présente est la page 1 sur 11 pages totales)
| English |
Italiano
Touches a utiliser ———» T ESC e

(les fleches ne sont pas indiquées)

Figure 10

La page reporte le titre, ainsi que les indications suivantes:
- symbole « 1/11 » : indique le numéro de la page actuelle (1) sur le nombre total des pages de 'ASSISTANT (11). Il change
évidemment au fur et a mesure que les pages défilent ;
- laliste (ou menu) des différentes langues disponibles est affichée au centre de la page, et I'encadré indique la langue sélectionnée
actuellement ;
- la barre verticale, a gauche, montre I'emplacement actuel dans la liste (ou les menus) des langues disponibles ; dans I'exemple,
nous nous trouvons sur la premiéere position et le signe de la barre est en-haut ;
- les touches a utiliser (pour plus de simplicité, les fleches ne sont pas représentées) sont indiquées en bas :
- touche « OK » [CK 2] : elle confirme les modifications qui ont éventuellement été apportées et permet de passer a la
page suivante ;
- touche « ESC » [ ES] : elle annule les modifications qui ont éventuellement été apportées ; si elle est a nouveau
enfoncée ou si aucune modification n'a été apportée, elle revient a la page précédente.
Comme on le devine, les touches fleche haut et fleche bas permettent de faire défiler la liste des langues, jusqu'a sélectionner la langue
voulue. Appuyer ensuite sur « OK » [OF 28], La langue sélectionnée est activée et 'ASSISTANT passe & la page suivante (numéro 2/11).
Sur certaines pages, comme celle des heures et des minutes, les fléches permettent également de modifier la valeur affichée.
Aprés avoir choisi les unités de mesure et, si besoin est, réglé les limites de portée et de prévalence, une page indiquant que I'Assistant a
terminé s'affiche. Appuyer sur « ESC » pour revenir en arriére, pour revoir ou modifier les réglages. Appuyer sur « OK» pour quitter
['Assistant et passer au fonctionnement normal de la pompe.
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4.4 Page d'accueil de I'écran (homepage)
La page d'accueil (« homepage ») se présente ainsi. Elle s'affiche a I'écran en condition de fonctionnement normal et récapitule toutes les
informations quant au fonctionnement du systéme.

1T — QUICK CLEAN
SP; 100 % - End: 00h.09m.05s

) 3690 rpm 1250 W
504 IFmin 6.1 m
3 . O] @ WED 11:44

Figure 7

Les informations sont présentées en trois groupes :
1. Les lignes d'état (en-haut) reportent les informations liées a :
- ['état (marche, arrét) et la commande en cours (SET1 - SET3, QC, Timer A-H, etc.) ou les avis et blocages (Warning et
Fault) éventuellement actifs ; dans I'exemple illustré : la pompe est en marche avec le Temporisateur D (Timer D).
- la valeur de de consigne active (« SP ») et éventuellement le temps prévu pour la fin de la fonction active (« End »).
dans 'exemple de la figure, le point de consigne est 12.0 m3/h et la pompe va s'arréter & 22 :00 heures.
2. Les valeurs instantanées des grandeurs électriques et hydrauliques sont recueillies dans l'espace central du viseur et
constamment mises & jour durant le fonctionnement.

L’apparition du symbole (1) a coté d'un paramétre indique que celui-ci a atteint sa valeur maximale, en fonction des conditions

de travail en cours ; I'apparition du symbole ( i) indique que le paramétre a atteint sa valeur minimale, sur la base des conditions
de travail en cours

3. Labarre d'accés rapide (en bas) contient les données et I'heure, ainsi que quelques icones ; I'utilisateur peut feuilleter ces éléments
al'aide des touches fleche a droite et fleche a gauche et déplacer la sélection (indiquée par I'encadré), puis appuyer sur « ENTER »
[€= Enter] pour accéder a la rubrique sélectionnée. Cela permet d'accéder simplement et directement aux rubriques les plus
fréquemment utilisées sans devoir faire défiler le menu. Les rubriques disponibles et les fonctions a laquelle I'utilisateur accéde
sont les suivantes :

-« Configuration » {{3}9 acces au menu (se reporter au chapitre 4.3),
-« Date et heure » actuelles > modification directe de la date et de I'heure (paragraphe 4.5.3),

- «Timer» @9 acces aux temporisateurs (paragraphe 5.3),

- «Clé»® (ou cadenas) - acceés direct au systéme de protection par mot de passe, décrit au paragraphe 5.1 ; le
symbole représente |'état actuel

] (clé) aucun mot de passe n'est paramétré, accés libre a toutes les fonctions ;

" (cadenas fermé) un mot de passe est inséré et actif, I'accés aux touches de commande est bloqué (sauf
la touche « RESET ») ;
" (cadenas ouvert) un mot de passe est inséré, mais il est temporairement désactivé ; 'acces est donc

provisoirement possible.

4.5 Accés au menu et navigation

Un systeme de menu rapide et intuitif permet d'accéder aux différents modes, ce qui permet de les activer et de les configurer selon les
besoins.

Pour accéder au menu, appuyer sur la touche « ENTER » [ ] lorsque la rubrique « Configuration » de la barre située au bas de la page
d'accueil est sélectionnée (parag. 4.4).

La structure compléte du menu, ainsi que toutes les rubriques qui le composent, est illustrée au chapitre 5.

4.5.1 Présentation et premiére page du menu
Lorsque l'opérateur accéde au menu, la premiere page du menu se présente de cette fagon:
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T — MENU
2 — ’%‘ System
3 ! > Settings
H Marual Cortrol
4 —>  KZESC S Enter
Figure 12

La page contient ces éléments :

1. Labarre de gauche indique le titre de la page, dans ce cas « Menu ».

2. La barre de gauche indique la position a laquelle I'utilisateur se trouve par rapport a I'extension du menu ; ici, nous sommes au
début et le signe interne est a l'extérieur, en-haut.

3. La partie centrale de la page contient une partie de la liste des rubriques qui composent le menu. L'utilisateur peut les faire défiler
a l'aide des touches fléches (haut et bas). La rubrique sur laquelle nous sommes placés est indiquée par I'encadré clignotant (en
pointillé sur la figure). Les rubriques précédente (en-haut) et suivante (en-bas) sont également affichées.

4. Laligne en-bas indique les touches qui peuvent étre utilisées sur la page, outre les fleches (qui ne sont pas indiquées, pour plus
de simplicité). Dans ce cas, l'utilisateur peut appuyer sur « ESC » [ ] pour quitter ou sur « ENTER » [ ] pour accéder a la rubrique
sélectionnée.

La figure suivant illustre la fagon dont I'affichage est modifié en appuyant sur la touche bas.

MENU

Settings

[ Marual Control

Tirmer Control

EZESC & Enter
Figure 13

L'encadré clignote (en pointillé sur la figure), indiquant la rubrique qui suit celle de la situation précédente. Sur la barre verticale de gauche,
le signe interne est abaissé, indiquant que nous nous trouvons plus bas dans les rubriques qui composent le menu.

Appuyer sur la touche fléche haut pour revenir a la situation de la figure précédente.

La liste des rubriques du menu est cyclique, c'est-a-dire qu'elle est en boucle : en appuyant sur la touche bas depuis la derniére rubrique,
on revient a la premiére. De méme, il suffit d'appuyer sur la touche haut pour passer de la premiére a la derniére rubrique.

La structure compléte du menu est illustrée au chapitre 5.

4.5.2 Accés a un sous-menu
L'accés a certaines rubriques du menu permet d'ouvrir un autre menu, dit sous-menu.
Cela permet par exemple d'accéder a la premiére page du menu, illustrée ci-dessus :

MENU

Settings

[ Marual Control

Tirner Control

EZESC S Enter
Figure 14

Entrer (& I'aide de « ENTER » []) dans la rubrique « Settings » (paramétres) pour accéder au « Menu- Settings » :
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Titre ' > Settings
Emplacement dans |'arborescence =
du menu 1 q
(branche 1) Passwar
% Wizard §
Languiages
EZESC & Enter
Figure 15

Pour se déplacer dans le sous-menu, utiliser les touches fleches ; pour accéder a la rubrique voulue, appuyer sur la touche « ENTER » [].
Le symbole en-haut a droite représente I'emplacement dans I'arborescence du menu : nous sommes ici sur la branche numéro 1.
Le chapitre 5 reporte la structure complete du menu et la numérotation de la branche (et de la rubrique) de tous les éléments du menu.

4.5.3 Modification d'un paramétre dans le menu
Voyons comment modifier la valeur d'un paramétre, par exemple pour le réglage de 'heure. Supposons que nous souhaitons régler 12h34 comme heure actuelle.
1. En feuilletant le menu (voir le tableau au chapitre 5), nous arriLons a cette page :

Day & Time
Emplacement dans l'arborescence > E1-3
du menu ;
(branche 1, rubrique 3) Fﬂrmat. 24h
Sélection clignotante —_.% Time: 16:59
Day: FRY
&% ESC & Enter
Figure 16
2. Appuyer sur « ENTER » [ ] pour ouvrir la modificatign de la ligne sélectionnée :
Day & Time
gi1-z
Format: 24h
Encadré fixe, seuls les _,I Time: 1659
chiffres a modifier clignotent
Day: FRY
&% ESC -]
Figure 17
3. Les chiffres des heures clignotent et ils peuvent étre modifiés a I'aide des touches fleche haut et fleche bas.
Day & Time
81z
Format: 24h
| Time: 510
Day: FRY
€& ESC -]
Figure 18
4. Lorsque la valeur voulue est atteinte, aller sur les mingtes a l'aide de la fleche droite :
Day & Time
Format:
| Time:
Day:
& EsC QF
Figure 19
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5. Les chiffres des minutes clignotent maintenant, et ils peuvent étre modifiés a l'aide des fléches haut et bas :

Day & Time
gi-2
Format: 24h
| Time: 12434
Day: FRY
€ ESC OK %
Figure 20

6. Lorsque la valeur voulue est obtenue (12h34 dans notre exemple), appuyer sur « OK » [ ] pour confirmer et quitter le réglage des
heures et des minutes, comme l'illustre la figure ci-dessous. (pour annuler les modifications, appuyer sur « ESC » [ ] pour revenir a la
figure du point 1)

Day & Time
g1z
Format: 24k
| Time: 12:34
Day: FRY
& ESC & Enter
Figure 21

Si l'utilisateur le souhaite, il peut maintenant se déplacer dans la page (a I'aide des touches fleche haut et fleche bas) afin de modifier les
autres valeurs (format et jour de la semaine). La procédure est exactement la méme.

Appuyer sur « ESC » [ ESIC] pour revenir en arriére dans la structure des (sous-)menus et feuilleter chacun d'eux.

Appuyer plusieurs fois sur « ESC » [ ESIC] pour quitter tout le menu et revenir a la page d'accueil (voir le parag. 4.4).

5. STRUCTURE DU MENU

Voici la structure compléte (arborescence) du menu.

1|settings |- [wizarD Wi/t Wi /11 |-¥| Wizard |
|Language * 1-2|-+{Setect language
|Date and Tme : 1.3 +{setme
|Unit of Measure : 1.4|-¥]select unit of measure
[Pump Limits : 1.5»set mits
|svRs * 1.6 {SVRS settings
|screen : 1-7|-*|orererences
[Password : 1.8|-»|PW seireset
3 |Manual Control |—» |Manual Speeds * 2-1|+{Manual Speed Settings

|Quick Clean

2-2|-»|Set Quick Clean
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3[Timer Program |- [Tmer speeds 3-1]-»{ imer Speed Settings |
[Timer Settings i 3-2|»{set speed, start and stop time, day's |
Preset Timers 33 *select preset fiitration cycles (Summer, Winter, Reset)
v
[Tmer summary 3-4|-»{Day by day summary |
4|External Control |- » |Extemal Speeds 41} -»|External Speed Settings |
|settings : 42| Ext Control Setiings |
linputs ' 43| Type of input contact (NO, NC) |
|output : 44| -»|set siatsaiam |
[status ) 4-5]-»{1/ 0 Status |
5 Priming | |Piming 5| set Piming |
6| Pr0t|ecti0ns |-+ |Antifreeze 61|+ Set Antireeze |
|anti-Lock . 6-2| ] Set Anti-Lock |
7| Fauttchronology | |Fauttlist 7-1|-|Dispiay faut iist |
|Delete faut list * 7-2|-Delete st |
8 System |- info 8-1|—linform ation page |
|[Factory Settings * 8-2]-»{Return to factory settings |
|updating * 83| Update system |

Tableau 3 - Structure du menu
Les chiffres indiqués a droite dans les différentes cellules représentent le numéro de la branche et de la rubrique des différentes parties du
menu. lls sont affichés a I'écran (afin de fournir une référence rapide de I'emplacement ou I'on se trouve).
Les paragraphes qui suivent décrivent de maniére détaillée chacune des rubriques du menu.

5.1 Menu réglages

REGLAGES
Settings
1 g1
Password Le sous-menu « Settings » (paramétres) permet de réactiver 'ASSISTANT (comme lors de la
. premiéere installation) et d'accéder a un ensemble de paramétres pour personnaliser le
g Wizard ;
systéme.
Languages
EZESC L Enter
WIZARD

L'Assistant a la configuration guidée, qui est proposé automatiquement lors de la premiére mise en marche (voir le parag. 4.3), peut étre rappelé
manuellement a partir de cette rubrique du menu.
LANGUE | PARAMETRES | VALEURS | DESCRIPTION
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Langues <English Sélection de la langue d'affichage.
Italiano
Languages Foancas
1 . g 12 Dutch
Espatiol Deutsch
. Espafiol
| Engiish I Portugués>
Italiano
X ESC
DATE ET HEURE PARAMETRES VALEURS DESCRIPTION
Format am/pm Vous définissez le format préféré
Day & Time
€ 13 | | Heure hh:mm Vous réglez I'heure actuelle
IFormat: am/pm)]
Time: 332 pm Jour Jour de la semaine Vous réglez le jour de la semaine
Day: MON (Monday)
| EXESC S Enter ]
UNITE DE MESURE PARAMETRES VALEURS DESCRIPTION
Prévalence (Head) | m (metri) Vous définissez I'unité de mesure de la
H ft (feet) Prévalence
Portée (Flow) Q m3/h
US GPM Vous définissez I'unité de mesure du Débit
I/min
Température °C Vous définissez I'unité de mesure de la
°F Température
LIMITES DE LA POMPE PARAMETRES VALEURS DESCRIPTION
Prévalence Hmax | E.swim 150 Si linstallation n'est pas en mesure de
5m-16m gérer des pressions ou des flux trop
mi E.swim 300 élevés, |'utilisateur peut définir des limites
Pump lelts = 6.5 + 26.3 m MAX maximum au pilotage de la pompe.
151 I Portée Qmax E.swim 150
10 m3/h - 30 m3/h
Head: Max| E.swim 300
FI . MAX 25 +42.6 mih
ow: Remarque : si les limites supérieures Hmax €t Qmax Sont réglées & des valeurs
inférieures a « MAX », l'utilisateur peut choisir des points de consigne supérieurs
€XESC & Enter a ces limites; ces limites supérieures ne seront toutefois jamais dépassées durant
le fonctionnement (il s'agit d'une limitation automatique du systéme) et les points de consigne
pourront ne pas étre afteints.
SVRS (Systéme de Sécurité Antiplaquage) PARAMETRES VALEURS DESCRIPTION
Active le redémarrage AUTOMATIQUE
méme aprés I'arrét pour protection SVRS.
Auto T
La réinitialisation manuelle avec la touche
SVR S Redémarrage « RESET » est toujours activée.
1-6 Permet uniquement le redémarrage
. Manuel manuel avec la touche « RESET » apres
Auto
IREStart' I'arrét pour protection SVRS.
Disable Time: 15m Vous définissez le temps de désactivation
. Temps de 1 mi . :
. désactivation min-60 te?mporalre. Utile pour le nettoyage.de la
SVRS: Enable piscine avec des Nettoyants Hydrauliques.
& ESC O Enter En appuyant sur la touche « ENTER »
vous désactivez temporairement la
SVRS activer/désactiver fonction. Un compte & rebours indique le

temps encore disponible avant I'activation
automatique de SVRS.

Avant de démarrer la pompe avec le SVRS désactivé, assurez-vous toujours qu'aucune personne n'est dans la piscine.
Par exemple, en appuyant sur le bouton QuickClean, vous pouvez démarrer la pompe en excluant I'intervention du SVRS.

Lorsque la pompe est en marche, I'état de SVRS inactif est indiqué par le voyant rouge clignotant (.&) (panne) et par un message

clignotant sur I'afficheur (page d'accueil).

REGLAGE DE L’AFFICHEUR PARAMETRES VALEURS DESCRIPTION
Backlight 0-100% La luminositté du rétro-éclairage
(backlight),
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Sleep Time 20 sec - 10 m/ toujours | Le temps d'allumage.
Lorsque I'éclairage est éteint, la premiere
Screen pression d'une touche quelconque sert
g 16 uniquement & rallumer le rétro-éclairage.
IBackLight: 100 %
Sleep Time: 1h.00m
EESC & Enter
MOT DE PASSE PARAMETRES VALEURS DESCRIPTION
Password 0000 Toutes les touches sont débloquées et
PaSSWOI'd activables et vous pouvez accéder
g 1-7 librement aux différents menus et
modifier tous les paramétres.
Le symbole « CIé » s'affiche sur la page
d'accueil
_ XXXX Mot de passe défini : le systétme de
0000 protection est active. Le symbole
« Cadenas fermé » s'affiche sur la page
EESC QEI‘lter d'accueil

Lorsque la protection est activée, I'accés a toutes les touches est bloqué, sauf :

- les touches de navigation et d'accés aux menus (touche « ENTER » et touches « fléche ») : l'utilisateur peut feuilleter les pages du menu et afficher
les différents paramétres, mais le mot de passe lui sera demandé dés qu'il essaiera d'apporter une modification. Le seul parametre qui peut étre modifié
est la langue.

- latouche « RESET » : en cas d'alarme, vous pouvez I'appuyer pour redémarrer la pompe

Aprés avoir saisi le mot de passe correct, les touches sont débloquées et les parametres peuvent étre modifiés ; le symbole « cadenas ouvert » est
affiché sur la page d'accueil (voir le paragraphe 4.4)

Aprés avoir modifié les paramétres, le mot de passe peut étre réactivé depuis la page d'accueil. Pour ce faire, sélectionner l'icone « cadenas ouvert »
(voir le paragraphe 4.4) et appuyer sur « ENTER ».

Aprés huit heures d'inactivité (sans qu'aucune touche ne soit enfoncée), le mot de passe se réactive automatiquement.

En cas de perte du mot de passe:
« prendre note des valeurs de tous les parametres, puis ramener le dispositif aux valeurs du fabricant (voir le parag. 7.1). L'opération de rétablissement
efface tous les paramétres du dispositif, y compris le mot de passe, et réactive donc le systéme.

5.2 Réglages Vitesses Manuelles

CONTROLE MANUEL

Dans le menu « Contréle Manuel », définissez les paramétres de vitesse ou de débit et la durée de fonctionnement liés aux touches de fonctionnement
manuel « SET 1-4 » et « QUICK CLEAN ».
Les vitesses manuelles peuvent également étre modifiées directement avec les touches « en haut » et « en bas » sans entrer dans le menu.

VITESSES MANUELLES

Les paramétres associés aux touches de « SET1 » & « SET4 » peuvent étre visualisés et modifiés dans cet élément de menu

PARAMETRES VALEURS DESCRIPTION

Mode FLOW/SPEED Le premier choix & faire consiste a établir si
les points de consigne « SET1-4 » mettent le
systéme en mode de réglage en contréle de
portée (« Flow ») ou en mode & courbe fixe

(« Speed % »).
Manual SDEEdS $1-S4 E.swim 150 Réglage de la vitesse avec contrdle de débit.
5-25 mih (20 +
21 110 GPM)
\Control Mode:  Flow| E.swim 300
13+32mdh (60 +
140 GPM)
S1: som3h T1: 8h.00m 20% - 100% Réglage de la vitesse avec controle de
courbe fixe (en pourcentage%)
ZESC S Enter T1-T4 10 min - 18 h/ 24124 R?gtlgge de la durée de maintien a la vitesse
relative.

La valeur de la durée indique le temps
pendant lequel la vitesse reste active, apres
quoi elle se termine ; si vous voulez qu'elle
reste active sans interruption, vous devez
programmer la durée comme « 24/24 »

QUICK CLEAN

La touche « QuickClean » permet un lavage rapide de l'installation ou une recirculation rapide, par exemple pour le nettoyage, I'aspiration, I'ajout de
produits chimiques, etc.
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PARAMETRES VALEURS DESCRIPTION

H SPEED 20% - 100% Réglage de la vitesse avec contréle de
Qu":k Clean courbe fixe (en pourcentage%)

822 | Time 1min-10h Réglage de la durée de maintien & la vitesse
relative.

|Speed: 100 ':',r.;.| La valeur de la durée indique le temps
N pendant lequel la vitesse reste active, aprés
Time: 10m quoi elle se termine ;

| EXESC & Enter

5.3 Controéle avec des temporisateurs

CONTROLE TEMPORISATEURS

Ce menu vous permet de définir les cycles automatiques de filtration de la pompe électronique. Vous pouvez définir les paramétres liés aux différentes
vitesses (S5-8), les heures de début et de fin de chaque cycle (jusqu'a 8 cycles : A-H) et le jour de la semaine.

En outre, dans le menu « Temporisateurs Prédéfinis », vous pouvez sélectionner un cycle de filtration de base déja défini, a partir duquel vous pouvez
configurer le cycle le mieux adapté a vos besoins.

VITESSES AVEC TEMPORISATEURS

Cet élément de menu vous permet de visualiser et de modifier les paramétres associés aux vitesses de 5 a 8 gérées par les temporisateurs.

PARAMETRES | VALEURS DESCRIPTION
Control Mode FLOW/SPEED Le premier choix & faire consiste a établir si
les points de consigne « SET5-8» mettent le
systéme en mode de réglage en contrdle de
. portée (« Flow ») ou en mode a courbe fixe («
Timers Speeds Speed % »).
g1 | S5-S8 E.swim 150 Réglage de la vitesse avec contrdle de débit.
5-25m3h (0 20 =
IControl Mode:  Fiow| oo
. . E.swim 300
S5 s0m3zh SB: 120m3th 13+32m3h (060
§7: 120m3h  S§8: 25.0m3h + 140 GPM)
20% - 100% Réglage de la vitesse avec contrdle de courbe
EZESC O Enter fixe (en pourcentage%)

Les vitesses de 5 a 8 ne peuvent pas étre rappelées a partir du clavier, mais sont activées
et désactivées uniquement par le systtme des TEMPORISATEURS. Par conséquent,
contrairement aux points de consigne 1-4, elles n'ont pas de durée associée propre, car le
temps d'activation est toujours et uniquement déterminé par les TEMPORISATEURS.

REGLAGE DES TEMPORISATEURS PARAMETRES VALEURS | DESCRIPTION
Activer Temporisateur | La possibilité d'activer ou de désactiver un temporisateur peut
(«E») étre utile, par exemple lors de changements saisonnier, ce qui
. A vous permet d’exclure un temporisateur tout en laissant toutes
Tlmers SEttlngs les données définies pour la réutilisation suivante
D g &3 | I'heure d'allumage | 00:00 - 23:59 vous définissez I'heure de début du
E Start Stop S SﬂWTFS (« START ») cycle de travail
HO o000 2400 S mmmmmmm| | heure d'arrét | 00:01 - 24:00 vous déﬁnissgz I'heure de la fin du
. . (« STOP ») cycle de travail
AO 1700 172115 s mMO0O000} Myitesse désirée («S») S5-S8 Vous sélectionnez I'une des 4 vitesses
BO 1z:00 18:00 7 50m] =] [on] ] o] (o] [] pour le cycle de travail défini
X ESC 3s{E Copy Jours de la semaine Lun/Dom Vous pouvez activer le cycle de travail
pour les jours de la semaine que vous
souhaitez

Une fonction spéciale est également disponible : garder la touche « Enter » [ Enter] enfoncée pendant trois secondes pour copier le temporisateur
sur lequel on se trouve, puis aller a un autre temporisateur et garder la touche « OK » [ 2] enfoncée pendant trois secondes pour coller toute la
configuration du temporisateur de départ. L'opération est confirmée par « OK » [QK 8] ou annulée par « ESC » X ESC].

Si deux temporisateurs ou plus sont en état « activé » en méme temps, le premier en ordre alphabétique aura la priorité. Ex. le Timer A a
la priorité sur le Timer B, efc.

TEMPORISATEURS PREDEFINIS

Dans ce menu, vous pouvez choisir une configuration prédéfinie de temporisateur facilitant la programmation automatique des cycles de filtration.

PARAMETRES DESCRIPTION

. En appuyant sur la touche ENTER, le cycle prédéfini est affiché.
ETE Pour confirmer, appuyez sur la touche pendant 3 secondes.
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Une fois confirmé, le menu « Réglage Temporisateurs» s'ouvre pour
Summer HIVER apporter des modifications au cycle prédéfini.
Days & 331 Avec la touche ESC, vous I'annulez.
E. Start . Stup _5 ......................................... Permet dannuler fous les paramétres des cycles
: : L SMTWTES
ADO 1700 1715 e 0OmO0OOOO
B® 1200 1800 7 m@m@m@mE | REINITIALISER
CH 0200 20:00 & ] o o o] O] )
| X ESC 3s B Confirm
AFFICHAGE TABLEAU TEMPORISATEUR DESCRIPTION

Timers Daily Summary

Tirner = -4

h
0 2 4 & 8 1012 14 16 12 20 22 24

KZESC

Les temporisateurs paramétrés sont affichés comme un « chrono-thermostat » : le profil des
points de consignes utilisés en fonction du temps est indiqué pour chaque jour de la semaine.
Cela permet de consulter immédiatement le fonctionnement d'une journée compléte.

5.4 Controle a distance de externe

MENU CONTROLE EXTERNE

externes disponibles.

de sortie (normalement ouvert ou fermé).

Dans le menu Controle Externe, vous pouvez définir les valeurs de vitesse externe et activer la possibilité de contréler la pompe a partir des entrées

En outre, une série de parametres est définie afin de permettre de choisir la source d'entrée, le mode de fonctionnement de la pompe (MASTER ou
SEMI-MASTER / Override), le type de connexion avec les vitesses définies (voir paramétres Start Input, Speeds mode) et le type de signal d'entrée et

VITESSES EXTERNES

Cet élément de menu vous permet de visualiser et de modifier les paramétres associés aux vitesses X1-X4 activées par un signal numérique externe

PARAMETRES VALEURS DESCRIPTION
Control Mode FLOW/SPEED Le premier choix & faire consiste a établir si les
points de consigne « X1-4 » mettent le
systéme en mode de réglage en contrdle de
portée (« Flow ») ou en mode a courbe fixe («
Speed % ») (voir le paragraphe 3.1.1).
EXtern al SpEEdS X1-X4 E.swim 150 Réglage de la vitesse avec contrdle de débit.
g41 5-25m3/h (020
/Control Mode:  Fiow| +110 GPM)
E.swim 300
X1: som3h X2: 12.0m3fh 13 + 32 m3h

(60 + 140 GPM)

X3: 1som3h  X4: 25.0m3fh 20% - 100% Réglage de la vitesse avec contréle de courbe
MEESC SEnter fixe (en pourcentage%)

STOP Réglage de la vitesse « 0 » (STOP), utile pour
connecter un éventuel flotteur ou un
interrupteur de sécurité en mode OVERRIDE

Les vitesses X1-X4 n'ont pas de durée associée, mais sont activées et désactivées en
fonction de signaux d'entrée externes

REGLAGES PARAMETRES VALEURS DESCRIPTION
Config Désactivé Contrdle Externe Désactivé

Activé Contréle Externe activé et Temporisateurs A-
H désactivés

Override Controle Externe activé avec priorité par

EXtern al Cﬂnt I'Dl rapport aux Temporisateurs A-H activés
1 g4 Origine vitesse Digital IN Vitesse déterminée par [|'état des entrées
Status numériques

0-10V Vitesse déterminée par le signal analogique

| External Speeds | sous tension 0-10V (\F/)oir chapsi]tre 2.5) i
; 4-20mA Vitesses déterminées par le signal analogique

Settings en courant 4-20 mA (voir chapitre 2.5)
MEESC {SEnter X1 La vitesse X1 définie dans le menu « External
Speeds » est activée

E.ADAPT Vitesse déterminée par I'état des entrées du

Module "E.ADAPT"
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Entrée Démarrage

IN-0 Le démarrage de la pompe est déterminé par
I'état de I'entrée IN-0.
Vitesse Le démarrage de la pompe est déterminé par

I'état des entrées IN1-4.

Mode Vitesse

Priorité Une vitesse est associée & chaque entrée (a
IN1-->X1;3IN2-->X2;etc);
Combinaisons une vitesse est associée a chaque combinaison

des entrées IN1 et IN2 selon le tableau X

INt (0) + IN2 (0) -> SPEED (X1)
INt (1) + IN2 (0) -> SPEED (X2)
INt (0) + IN2 (1) -> SPEED (X3)
IN1 (1) + IN2 (1) > SPEED (X4)

NOTE:

dans le cas Speed Mode = Priority, les vitesses X1-X4 sont disponibles;
dans le cas de Speed Mode = Combination, la vitesse X1 n'est pas disponible.
dans le cas Start Input = Speeds, la X1 n'est pas activée et la combinaison 0 0 n'entraine pas le démarrage de la pompe ;

ENTREES PARAMETRES VALEURS DESCRIPTION
INO-IN4 Type NO Normalement Ouvert
Inputs »
1 43
1 IN4 Type: MNormally Open
. M lly
||Nﬂ Type: ormaty een NC Normalement Fermé
IN1 Type: Mormally Open
EZESC S Enter
SORTIE PARAMETRES VALEURS DESCRIPTION
Config RUN Le relais signale que la pompe fonctionne
Qutput
& 44
FAULT Le relais signale que la pompe se met en
erreur
IConfig: FAULT
NOTE : NC ou NO dépend de Ila connexion.
ELESC S Enter Pour la version avec connecteur a 5 PIN, vous choisissez le type de
] ] contact NO ou NC.
ETAT PARAMETRES DESCRIPTION
Page utile pour vérifier le bon fonctionnement des | IN-0 Etat de I'entrée numérique
connexions.
Status ouT Etat du Relais de sortie
845
IN-0: CFF IN-1: CIFF AN Etat de I'entrée Analogique
OUT: Mo FAULT -2 OFF
A I -- -3 OFF - —
op EXT: STOP -4 OFF AP ext Valeur de la Vitesse Externe activée
B ESC IN1-4 Etat des entrées numériques
5.5 Menu AMORCAGE
AMORGCAGE

A chaque démarrage de la pompe, le systéme effectue la procédure d'amorgage ou « Priming »” (si elle est activée).

- au terme du startup de la pompe (tel qu'il est décrit au parag. 3.2), le flux est vérifié ; s'il est régulier, le Priming est déja terminé et I'on passe aux
conditions du point de consigne activé.

- Sice n'est pas le cas, le systéme est déchargé et doit étre réamorcé : entrez ensuite dans la deuxiéme phase, dans laquelle la pompe est activée a la
vitesse d'amorcage, jusqu'a ce qu'elle soit amorcée ou autrement pendant toute la durée de I'amorcage.

PARAMETRES VALEURS DESCRIPTION

Activer Yes/No

Vous activez ou désactivez la fonction Priming
qui se produit & chaque démarrage. Il est

87




FRANCAIS

Priming

=1

Enable:

ey

Speed:
Time:

100 %a
10m

généralement désactivé dans les installations en
charge.

Vitesse

50%-100%

La vitesse maximale est définie lors du Priming,
qui peut étre réduite dans le cas d'installations
incapables de supporter des vitesses élevées.

Temps

1-30 min

Définissez le temps de maintien pensant la
phase d'amorgage.

Ala fin de cette période, si 'amorgage a réussi,
on continue normalement selon le point de
consigne actif. Mais si I'amorcage ne réussit pas,

on rentre donc en Fault « NoPriming » (bloc de
« Pompe non amorcée »). Voir le chapitre 6.

L ESC S Enter

5.6 Menu Protections: ANTIGEL et ANTI-BLOCAGE

PROTECTIONS

La pompe est dotée d'un systéme intelligent de protection contre le gel et contre le blocage du rotor en cas de non-utilisation prolongée. Les deux
protections peuvent étre activées et paramétrées.

ANTIGEL

La fonction met automatiquement la pompe en rotation si la température tombe a des valeurs proches de zéro. L'eau a l'intérieur reste ainsi en
mouvement et légérement chauffée et le risque de formation de glace est limité.

Cette fonctionnalité permet de protéger la pompe, mais ne peut généralement pas empécher la formation de glace dans la piscine ou dans d’autres
parties de l'installation.

PARAMETRES VALEURS DESCRIPTION
i Activer Oui/Non La fonction est activée ou désactivée.
Antl FI'EEZE Vitesse 20%-100% | La vitesse de rotation de la pompe est
g1 définie lors de l'intervention de I'Antifreeze.
|Er|able: YES| Température 4°C-10°C | Définissez la température d'activation de
(40°F - | PAntifreeze.
Speed: 30 % 50°F)
. a Le capteur de température est monté prés du moteur et ne détecte pas directement la
Temperatu re. 4.00C température de I'eau, mais celle du groupe du moteur de la pompe. Si la pompe se trouve
L ESC {SEnter dans un local technique, la température extérieure peut étre méme beaucoup plus basse
que celle mesurée par le capteur.
ANTI-BLOCAGE

Cette fonction permet d'éviter les blocages mécaniques en cas d'inactivité prolongée. Elle lance périodiquement la rotation de la pompe, a un trés faible
régime qui ne génere aucune prévalence.

PARAMETRES | VALEURS DESCRIPTION

Anti-Lock

Activer Oui/Non La fonction anti-blocage est activée ou désactivée.
Lorsque la fonction est activée, la pompe effectue
un cycle de réinitialisation de quelques secondes
toutes les 23 heures (sans démarrage de la

pompe).

[Enable:

EZ ESC S Enter

ATTENTION : Les protections ne fonctionnent que si le systéme est correctement alimenté: si I'alimentation électrique est
coupée ou en l'absence de courant (qui peut étre accidentelle, comme en cas de coupure de courant), la protection ne peut
pas fonctionner. Nous conseillons donc de ne jamais laisser le systéme chargé pendant la période d'inactivité hivernale et
de le vider soigneusement.

En cas d'inactivité prolongée, nous conseillons de ne pas débrancher I'alimentation électrique, de fagon a ce que la protection antiblocage

reste active (voir le paragraphe suivant).

L'intervention de la fonction de protection lance la rotation de la pompe, méme si le systéme est en état d'arrét (DEL blanche clignotante)

et elle n'est pas influencée par le mode de fonctionnement activé (manuel ou automatique).

Pour empécher que la protection intervienne et allume le moteur, cette fonction doit étre désactivée.

5.7 Menu HISTORIQUE ALARMES ET PANNES

HISTORIQUE PANNES

Cette rubrique du menu permet a l'utilisateur de consulter I'historique des défauts et de la remettre a zéro.
Sub-Menu DESCRIPTION
Affichage historique des | La liste des alarmes défile a I'aide des touches fleche vers
pannes le haut et fléche vers le bas.
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Fault History

| Display Fault List

Erase Fault List

L ESC S Enter

Une fois que le nombre maximal de défauts pouvant étre
mémorisés (jusqu'a 16) a été atteint, les plus anciens sont
écrases.

g Effacer la liste des pannes

Appuyez sur la touche « ENTER » pour effacer la liste

5.8 Menu SYSTEME

SYSTEME

Cet élément de menu regroupe un certain nombre de pages pour les utilisateurs avancés.

Sub-Menu

DESCRIPTION

Info

System

Info

Factory Settings
Update

L ESC & Enter

=g

Informations sur I'état de fonctionnement, les totaux et les
statistiques (heures de fonctionnement, volume pompé,
consommation d'énergie) et d'autres données (telles que la
version du micrologiciel, le numéro de série). Les totaux et
les statistiques présentées sont globaux et partiels ; les
sous-totaux peuvent étre réinitialisés (Reset) par I'utilisateur
(en appuyant sur « OK » [] pendant 3 secondes, comme
indiqué sur l'afficheur).

Sub-Menu

DESCRIPTION

Parameétres d'usine

Cela permet de réinitialiser les valeurs d'usine (voir aussi le
paragraphe 7.1).

Sub-Menu

DESCRIPTION

Mise a jour

Permet la mise a jour du micrologiciel du produit, ce qui peut
étre fait via Wireless en utilisant le dispositif approprié
« DAB E.sylink »

6. SYSTEME DE PROTECTION - BLOCAGES (FAULT)

Le dispositif est équipé de systémes de protection qui visent a préserver la pompe, le moteur, la ligne d'alimentation et I'inverseur. Si une
ou plusieurs protections interviennent, celle qui a la priorité la plus importante est affichée a I'écran.

Les erreurs (ou fault) arrétent le moteur et allument la DEL témoin rouge (4\).
Pour certains types d'erreur, le moteur est redémarré dés que les conditions normales sont rétablies ; dans d'autres cas, des tentatives de
réarmement automatique sont effectuées aprés un certain délai.
L'utilisateur peut essayer d'annuler manuellement la condition d'erreur (voir les paragraphes suivants).
Si l'état d'erreur persiste, la cause de I'anomalie doit étre éliminée.

En état de défaut de systéme, la DEL rouge (& ) est allumée et les touches « SET1-4 » ou « QuickClean » ne sont pas
acceptées ; toutefois, si l'une d'entre elles est déja activée, elle le reste.

N° défaut

Description a I'écran

el/eld

Erreur interne

e15

Court-circuit phase moteur

e16

Court-circuit vers la terre

el17/e19

Erreur interne

e20/e22

Surtempérature électronique

€23

Basse tension de réseau

€24

Haute tension de réseau

€25

Surtempérature moteur

€26

Moteur bloqué

e27

Fonctionnement a sec

€28

Pompe non amorcée

€29

Courant absent

e31

Erreur interne

e33

vide de sécurité)

Intervention de la protection SVRS (systeme brise-

Tableau 5 - Liste des défauts
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6.1 Annulation manuelle des états d'erreur

En état de blocage (fault), I'utilisateur peut effacer l'erreur en cours et forcer une nouvelle tentative en appuyant et relachant la touche
« Reset ». Sil'action fonctionne, la DEL témoin rouge (&) s'éteint et le systéme revient au fonctionnement normal.

Si au contraire I'état d'erreur persiste, la cause de I'anomalie doit étre identifiée et éliminée.

6.2 Annulation automatique des états d'erreur
Des tentatives de rétablissement automatique sont prévues pour certains types de défaut.
En particulier pour :
- €27 Fonctionnement a sec
- e28 Pompe non amorcée
Une nouvelle tentative est effectuée apres quelques minutes et répétée de maniére cyclique.
Si une tentative de rétablissement réussit durant la séquence, celle-ci s'interrompt, la DEL témoin rouge () s'éteint et le fonctionnement
normal reprend.
En cas de défaut de « Surtempérature », le systeme recommence a fonctionner dés que la température revient dans la plage de
fonctionnement normale.

6.3 Affichage de I'historique des blocages
La liste des erreurs et des blocages les plus récents peut étre consultée dans la rubrique « Fault History » du menu. Se reporter au
paragraphe 5.11.

7. PARAMETRES DU FABRICANT

Lorsque le systéme quitte I'atelier du fabricant, certains paramétres sont préréglés. lls peuvent étre modifiés en fonction des exigences de
linstallation et de I'utilisateur. Toutes les modifications des paramétres sont automatiquement mémorisées.

Les parametres du fabricant (ou default) sont récapitulés dans le tableau suivant. L'utilisateur peut prendre note des valeurs qu'il modifie
pour son installation dans la colonne « MEMO ».

Comme indiqué dans le tableau, certaines valeurs du fabricant peuvent étre différentes, selon le marché auquel le
systéme est destiné.

Si lutilisateur le souhaite, il peut rétablir les conditions du fabricant. Pour ce faire, il suffit de suivre les indications fournies au paragraphe 8.1.

Paramétres du fabricant
Menu Fonction Paramétre Valeur (*) MEMO
1.5CV 3cv
1 Vitesse d'origine Digital IN
1-2 Langue anglais
1-3 Format de I'heure 24h AM PM
Unité de prévalence m (métres) ft (pieds)
1-4 Unité de mesure Unité de portée md/h US GPM
Unité de température °C °F
1-5 Limites de la pompe 2221 ((Egar\t/:;nce) mx
Redémarrage AUTOMATIQUE
-6 SVRS Temps de désactivation 15 min
: Sleep Time 1:00 h
-7 Ecran Rétro-éclairage 100%
1-8 Mot de passe valeur 0 (non activée)
2-1 Vitesse manuelle type de points de consigne PORTEE PORTEE
point de consigne Q 5 m3h | 20 GPM [ 13m3h [ 60 GPM
2-1 SET1 point de consigne % 50%
durée 8h(10min-18h/)
point de consigne Q 12 m3h [ 50 GPM__ [ 18 m3h | 80 GPM
2-1 SET2 point de consigne % 70%
durée 4h(10min-18h/)
point de consigne Q 18 m3h [ 80 GPM |24 m3h [ 110 GPM
2-1 SET3 point de consigne % 85%
durée 2h(10min-18h/)
point de consigne Q 25 m3h [ 110 GPM [ 32m3h [ 140 GPM
2-1 SET4 point de consigne % 100%
durée 1h(10 min-18h/)
. Vitesse 100%
2-2 Quick Clean Durata 10 min
3-1 | Vitesses Temporisateurs | type de points de consigne Flow (portée)
3-1 SET5 point de consigne Q 5m3h [ 20 GPM 13 m3h | 60 GPM
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point de consigne % 50%

3-1 SET6 point de consigne Q 12 m3/h | 50 GPM 18 m¥h [ 80 GPM
point de consigne % 70%

3-1 SET7 point de consigne Q 18 m3/h | 80 GPM 24 m3h | 110 GPM
point de consigne % 85%

3-1 SET8 point de consigne Q 25 m3/h | 110 GPM 32mdh | 140 GPM
point de consigne % 100%

4-1 | Vitesse externe type de point de consigne PORTEE PORTEE

4-1 X1 point de consigne Q 5m3/h | 20 GPM 13 m¥h [ 60 GPM
point de consigne % 50%

4-1 X2 point de consigne Q 12 m3/h | 50 GPM 18 m¥h | 80 GPM
point de consigne % 70%

4-1 X3 point de consigne Q 18 m3/h | 80 GPM 24 m3h | 110 GPM
point de consigne % 85%
durée

4-1 X4 point de consigne Q 25 m3/h | 110 GPM 32 m3h [ 140 GPM
setpoint % 100%
Config Désactiver

. Vitesse d'origine Digital IN

2 Reglages Entrée initiale IN-0
Modes vitesse Priorité

4-3 Entrées INO Type — IN4 Type Normalement ouvert

4-4 Sorties Config FAULT
Type Normalement ouvert

5 Amorgage fonction activée

Max Priming Speed 100%
Max Priming Time 10

6-1 Anti-gel fonction activée
vitesse 30%
température 4°C [ 40°F

6-2 Anti-blocage fonction activée

(*) Valeur du fabricant pour certains marchés

Tableau 6 — Parametres du fabricant (default)

7.1 Rétablissement des paramétres du fabricant
Pour rétablir les valeurs du fabricant, éteindre le dispositif, attendre que I'écran s'éteigne entiérement, appuyer simultanément sur « SET1
» et« SET4 » et les garder enfoncés, puis remettre sous tension. Ne relacher les touches que lorsque les rubriques réapparaissent a I'écran.
Cette procédure permet de rétablir les parametres du fabricant (ce qui consiste & écrire et relire sur EEPROM les parameétres du fabricant
mémorisés de maniére permanente dans la mémoire FLASH ; celles-ci sont énumérées dans le tableau précédent).
Lorsque tous les paramétres sont réglés, le dispositif revient au fonctionnement normal.
REMARQUE : cette opération efface évidemment tous les parametres modifiés auparavant par I'opérateur.
Lorsque les valeurs du fabricant sont rétablies, tous les parametres qui caractérisent l'installation devront étre réglés une
nouvelle fois, comme lors de la premiere installation. Pour une plus grande commodité, le systéme propose a nouveau
I'exécution de 'ASSISTANT (voir le parag 4.3).
8. RESOLUTION DES PROBLEMES

e Lapompe ne démarre pas (écran éteint) :
Alimentation électrique absente.
Veérifier que la tension est présente et que le branchement au réseau électrique est correct.
e Lapompe n'aspire pas :
Absence d'eau dans le préfiltre, ou le préfilre est obstrué.
La vanne des tuyaux est fermée.
De 'air pénétre dans la conduite d'aspiration.
e Le moteur ne tourne pas
L'alimentation électrique ou l'interrupteur de courant sont désinsérés.
Les branchements électriques du moteur sont défectueux.
Le rotor est bloqué par des corps étrangers, I'arbre ne tourne pas.
e  Pompe bruyante
De I'air pénétre dans la conduite d'aspiration.
Présence d'objets étrangers dans le corps de la pompe.
Cavitation.
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Le roulement & billes est endommagé.
e Portée faible : la pression dans le filtre est basse.
Panier ou rotor obstrué.
De l'air pénetre dans la conduite d'aspiration.
Le moteur tourne dans le mauvais sens.
e  Portée faible : la pression dans le filtre est haute.
Etranglement de la conduite d'arrivée.
La section des cables d'alimentation n'est pas adéquate.
Le filtre de la pompe est obstrué.

9. ENTRETIEN

Avant de procéder a toute intervention sur le systeme, débrancher l'alimentation électrique.

Le systéme ne nécessite aucune opération d'entretien ordinaire.
Nous conseillons d'inspecter et de nettoyer périodiquement le filtre de la pompe. Nous conseillons de procéder a la maintenance
extraordinaire au moins une fois par an. Cette opération doit étre confiée a du personnel qualifié.

10. MISE AU REBUT

Ce produit ou les piéces qui le composent doivent étre mis au rebut dans le respect de I'environnement et conformément aux normes locales
en matiére d'environnement-. Utiliser des systémes de récolte des déchets locaux, publics ou privés.

11. GARANTIE

Si l'appareil présente du matériel défectueux ou des défauts de fabrication, ceux-ci seront éliminés durant la période de garantie prévue par
la loi en vigueur dans le pays dans lequel le produit a été acheté. Nous procéderons a la réparation ou au remplacement, a notre discrétion.
La garantie couvre tous les défauts substantiels attribuables & des vices de fabrication ou au matériel utilisé si le produit a été employé de
maniére correcte et conformément aux instructions.
La garantie est annulée dans les cas suivants:

+ tentatives de réparation de I'appareil,

+ modifications techniques de l'appareil,

« utilisation de piéces de rechange non originales,

* manipulation,

« utilisation inappropriée, par ex. l'usage industriel.
Sont exclus de la garantie :

* les piéces & usure rapide.
En cas de demande de garantie, s'adresser & un centre d'assistance technique agréé et présenter la preuve d'achat du produit.
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Die folgenden Symbole wurden in diesem Text verwendet:

O B> P

Allgemeine Gefahrensituation.
Die Nichteinhaltung der neben diesem Symbol stehenden Vorschriften kann Personen- und Sachschaden verursachen.

Situation mit Gefahr elektrischer Schlage.
Die Nichteinhaltung der neben diesem Symbol stehenden Vorschriften kann die Sicherheit von Personen schwerwiegend
gefahrden.

Anmerkungen und wichtige Bemerkungen

WICHTIGE HINWEISE UND EMPFEHLUNGEN FUR DIE SICHERHEIT
In diesem Handbuch wird das Produkt DAB E.SWIM / E.PRO behandelt.

ALLGEMEINE RISIKOFAKTOREN

>E>

Vor der Installation muss dieses Handbuch sorgféltig gelesen werden, denn es enthéalt wichtige Informationen zum
Gebrauch des Produktes.
Dieses Dokument ist aufzubewahren.

Installation und Funktion mlssen den Sicherheitsvorschriften des Anwenderlandes entsprechen.

Der gesamte Vorgang muss fachgerecht erfolgen.

Die Nichteinhaltung der Sicherheitsvorschriften gefahrdet nicht nur die Unversehrtheit von Personen und Gerét, sondern
lasst auch jeden Garantieanspruch verfallen.

INSTALLATION UND VON FACHPERSONAL DURCHZUFUHRENDE EINGRIFFE

> P

Dieses Produkt darf nur durch zugelassenes, kompetentes und qualifiziertes Personal installiert und gewartet werden.
Die Installation muss unbedingt durch qualifiziertes Fachpersonal erfolgen, das im Besitz der von den einschlagigen
Vorschriften geforderten technischen Anforderungen ist.

Qualifiziertes Personal sind jene Personen, die aufgrund ihrer Ausbildung, Erfahrung und Schulung sowie aufgrund der
Kenntnis der entsprechenden Normen, Vorschriften und MaRnahmen zur Unfallverhiitung und zu den
Betriebsbedingungen vom Sicherheitsverantwortlichen der Anlage autorisiert wurden, jegliche erforderliche Tatigkeit
auszuflihren und dabei in der Lage sind, Gefahren zu erkennen und zu vermeiden. (Definition fir technisches Personal
IEC 60364.)

Wir empfehlen mindestens einmal pro Jahr eine Wartung von Fachpersonal durchfiihren zu lassen.

NUTZUNG NUR FUR SACHVERSTANDIGE PERSONEN

>

Das Gerét ist nicht fur den Gebrauch durch Personen (einschlieflich Kinder) mit verringerten physischen oder mentalen Fahigkeiten
oder fehlenden Erfahrungen oder Kenntnissen bestimmt, es sei denn, dass diese von einer fiir ihre Sicherheit verantwortlichen
Person beaufsichtigt oder iber den sicheren Gebrauch und die potenziellen Gefahren unterrichtet werden.

Kinder miissen beaufsichtigt werden, damit sichergestellt ist, dass sie nicht mit dem Gerat spielen. Vom Benutzer auszufilhrende
Reinigungs- und Wartungsarbeiten diirfen nicht von unbeaufsichtigten Kindem durchgefiihrt werden.

MECHANISCHE SICHERHEIT

>

DIE PUMPE NIE OHNE WASSER IN BETRIEB NEHMEN.

Das Wasser wirkt auch als Schmiermittel, kiihlt und schiitzt die Dichtungen:

Trockenlauf kann die Pumpe bleibend beschadigen und lasst den Garantieanspruch verfallen.

Vor Einschalten der Pumpe stets den Filter auffiillen.

- Die Pumpe gegen Witterungseinfliisse schiitzen.

- ImFalle des langeren Nichtgebrauchs oder bei Frostgefahr alle Deckel ausbauen und den Pumpenkérper vollkommen
entleeren. Die Deckel sorgfaltig aufbewahren!

- Beim Einsatz der Pumpe im Freien muss ein adaquater Schutz vorgesehen werden; die Pumpe auf einem mindestens
100 mm hohen isolierenden Sockel aufstellen.

- Die Pumpe an einem Uberdachten, trockenen Ort mit konstanter Luftfeuchte einlagern.

- Der Motor darf nicht in Plastikbeuteln aufbewahrt werden! Gefahr der Kondensatbildung!

- Vor einer Dichtigkeitspriifung der Leitungen bei Driicken uber 2,5 bar muss die Pumpe ausgeschlossen werden (die
der Pumpe vor- und nachgeschalteten Schieber schlieen). i}

- ACHTUNG: Die O-Ring-Dichtungen des transparenten Deckels nicht mit Ol oder Fett schmieren.
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- Zum Saubern des transparenten Deckels nur Wasser und milde Seife benutzen, Losemittel sind zu vermeiden.

- Den Filter der Pumpe regelmaRig kontrollieren und reinigen.

- Sollte die Pumpe unterhalb des Wasserspiegels installiert werden, muss vor dem Ausbau des Filterdeckels die
Schieber an der Saug- und Druckleitung geschlossen werden.

Die Pumpen konnen kleine Mengen Restwasser von der Abnahmepriifung enthalten. Es empfiehlt sich die Pumpe vor
der Installation kurz mit sauberem Wasser zu splen.

O

ELEKTRISCHE SICHERHEIT

Der Gebrauch ist nur dann zulassig, wenn die Elektrik tber die Schutzmafinahmen gemaR der einschlagigen
Vorschriften des Anwenderlandes verfigt (fUr Italien CEl 64/2).

Alle Eingriffe fur Reparatur und Wartung diirfen erst ausgefiihrt werden, nachdem die Elektropumpe vom Netz getrennt
wurde.

>>

RISIKEN WEGEN HEISSER TEILE

Bei laufender Pumpe diirfen nur die Teile beriihrt werden, die fir Einstellungen und Bedienung vorgesehen sind
(Bedienfeld): Alle anderen Teile kénnen namlich Temperaturen iiber 40°C erreichen.

Entzindliches Material von der Pumpe fern halten.

Die Pumpe nur in bellfteten Rdumen betreiben.

>

ZULASSIGE PUMPFLUSSIGKEITEN

Die Pumpe wurde entworfen und konstruiert, um sauberes oder leicht verschmutztes Sifl- oder Salzwasser aus
Schwimmbecken, mit einer beschrankten Menge an Fasern und kleinen aufschwimmenden Festkdrpern zu pumpen.

Die Wassertemperatur darf nicht mehr als 40°C / 105°F betragen.

DIE PUMPE DARF NICHT MIT FLUSSIGKEITEN MIT ANDEREN EIGENSCHAFTEN EINGESETZT WERDEN!

Der Einsatz der Pumpe mit einem konzentrierten Sandanteil kann den VerschleiB der Pumpe beschleunigen und
ihre Leistung beeintrachtigen.

Pool-Chemikalien (wie Desinfektionsmittel, Mittel zur Wasseraufbereitung, usw.) nicht direkt an der Pumpe oder vor dem
Saugteil der Pumpe hinzufligen: Unverdiinnte chemische Produkte sind aggressiv, kdnnen die Pumpe beschadigen und

lassen den Garantieanspruch verfallen.

> P

SPEZIFISCHE RISIKEN IN POOLS, WANNEN UND AHNLICHEM

ACHTUNG- Ansaug- und Quetschgefahr - Die Ansaugung in den Ansaugdiisen bzw. Abdeckungen der Diisen
prifen, d.h. ob diese beschadigt, gebrochen, gerissen, nicht vorhanden oder nicht korrekt befestigt sind, was zu
schwerwiegenden Verletzungen oder zum Tod aufgrund der folgenden Quetschungsgefahren fiihren kann (Symbole
durch APSP):

Verfangen der Haare - Die Haare konnen sich in der Abdeckung der Ansaugdiise verfangen.

Verfangen der Arme/Beine - Ein in der Ansaugdiise eines Schachts oder in einem Deckel einer Ansaugdlse
eingefigtes Kdrperglied - wenn diese beschédigt, gebrochen, gerissen, abwesend oder nicht korrekt befestigt sind -
kann zu einer mechanischen Einschrankung oder ein Aufschwellen des Korperglieds fiihren.

Verfangen durch Ansaugen des Kérpers — Ein unterschiedlicher Druck, mit einem erweiterten Verhéltnis hinsichtlich
des Kaorpers oder der Kérperglieder kann zu einem Verfangen fiihren.

Ausweiden/Aufschlitzen - Ein negativer Druck direkt am Darm (iber die Diise eines Ansaugschachts oder Uber den
Deckel einer Ansaugdise, der beschadigt, gebrochen, gerissen, nicht vorhanden oder nicht korrekt befestigt ist, kann
zu Ausweiden/Aufschlitzen fiihren.

Mechanisches Verfangen - Schmuck, Badeanziige, Haarschmuck, Finger, Zehen oder Kndchel, kdnnen eventuell im
Deckel einer Ansaugdiise verfangen werden und somit ein mechanisches Verfangen darstellen.
Hinweis: Siehe Abschnitt 1.3 fiir die Hinweise hinsichtlich der SVRS.

3 b

Dieses Risiko ist durchaus real: in den USA wurden zwischen 1990 und 2004 ganze 74 Félle des Verfangens und der
Eviszeration bekannt (Quelle: CPSC, USA 2009).
Es ist daher unerldsslich, dass alle anwendbaren nationalen und lokalen Vorschriften obligatorisch eingehalten werden.
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Regelmé&Rig und sorgféltig kontrollieren, ob die Gitter an den Saugstutzen intakt und sauber sind.

Diese Gitter kdnnen mit der Zeit wegen Alterung, Kontakt mit Wasser, Sonneneinstrahlung und Witterungseinflissen
ruiniert werden: darum mussen sie regelmafig sorgféltig kontrolliert werden. Im Falle von Beschadigungen sind alle
Personen umgehend entfernt werden.

ACHTUNG - Um das Einklemmrisiko einzuschréanken:

Um das Risiko des Verfangens zu vermindern, muss die Pumpe gemaR der neuesten Bundes-, Lander- und lokalen
Poolvorschriften installiert und mit mindestens zwei Saugéffnungen pro Pumpe verbunden werden; andernfalls muss
nach den neuesten APSP-7 Standards installiert werden.

Die Pumpe nicht in Betrieb nehmen, wenn der Deckel des Zulaufs beschadigt, kaputt, nicht vorhanden oder nicht sicher
befestigt ist.

Es empfiehlt sich die Verwendung eines nach ASME A 112.19.17 zugelassenen Sicherheits-Vakuum Release System
(SVRS) das auch von den Bundes-, Lander- und lokalen Verordnungen vorgeschrieben sein kann. Dieser Poolmotor
ist OHNE Sicherheits-Vakuum-Release-Systems (SVRS).

SVRS tragt dazu bei, dass die Gefahr des Ertrinkens vermieden wird, wenn ein Kérper in den Unterwasserabldufen
gefangen bleibt. Bei einigen Pools kann eine Person, wenn sie einen Ansaugstutzen bedeckt, durch das Ansaugen
gefangen bleiben. Je nach Konfiguration des Pools kann es erforderlich sein, ein SVRS zu installieren, um den lokalen,
staatlichen und bundesstaatlichen Anforderungen gerecht zu werden. Fiir weitere Informationen zu den SVRS
Anforderungen und dem Virginia Graeme Baker Pool und Spa Safety Act besuchen Sie unsere Website www.cpsc.gov.

AO\A

.| i e
#ﬁ :
Gefahrliche Driicke

Wahrend eines beliebigen Eingriffs an der Anlage kann Luft eintreten und unter Druck gesetzt werden. Durch Druckluft
kann der Deckel pl6tzlich aufgehen und Sachschaden, Verletzungen oder sogar den Tod verursachen.

DEN DECKEL NICHT BERUHREN ODER SONST AUF IHN EINWIRKEN, WAHREND DIE PUMPE UNTER DRUCK
STEHT.

Nur fiir fest installierte Anlagen in Pools und Becken verwenden. Nicht in mobilen, saisongebundenen Anlagen
einsetzen, bei denen die Seitenwénde fir den Winter abgelassen oder zerlegt werden.

HAFTUNG

Der Hersteller haftet nicht fiir die einwandfreie Funktion der Elektropumpen oder etwaige Schaden, wenn diese manipuliert,
verandert, und/oder auBerhalb des empfohlenen Betriebsbereichs, oder in Abweichung zu anderen Anordnungen dieses
Handbuchs betrieben werden. i

Er haftet auBerdem nicht fiir eventuell in diesem Handbuch enthaltene Ungenauigkeiten, wenn diese auf Druck- oder Ubertragungsfehler
zuriickzufiihren sind. Der Hersteller behélt sich vor, an den Produkten fiir notwendig oder niitzlich erachtete Anderungen anzubringen, ohne
die wesentlichen Merkmale zu beeintréchtigen.

1. ALLGEMEINES

1.1 Beschreibung

Das System besteht aus einer Kreiselpumpe und einem elektronischen Inverter mit aktueller Software fiir die Steuerung der Pumpe. Es
bietet ein leistungsfahiges, flexibles System zur Automatisierung des Wasserzuflusses in Pools, Spa, Wasserbecken und anderen
Anwendungen.

Die Pumpe ist besonders effizient. Der Inverter ermdglicht bemerkenswerte energetische, und folglich wirtschaftliche Einsparungen und
schont die Umwelt; Daneben bietet er die vollstdndige Automatisierung und Programmierbarkeit der Einschaltvorgénge, die einfach und
schnell (iber das grofie Display und das integrierte Tastenfeld konfiguriert werden kénnen.
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Abbildung 2

1.2 Technische Charakteristiken
Die technischen Charakteristiken sind in der folgenden Tabelle zusammengefasst.

Gegenstand Parameter E-SWIM 150 / E.PRO 150 E-SWIM 300 / E.PRO 300
Spannung 220-240 V +/- 10% 220-240 V +/- 10%
ELEKTRISCHE Frequenz 50/60 Hz 50/60 Hz
VERSORGUNG Spitzenstrom 5.6 SFA 10 SFA
Max. Leistung 1250 W 2250 W
Abmessungen 550 x 300 x 31162r2m 122.6 x12.2 x | 574 x 304 x 354 mm 1226 x 12 x
4in 13,91in
BAUMERKMALE \lefggi‘lfﬂ‘gt)(auss"h"e““"h 18kg/39 b 21.3kg /47 b
Schutzklasse IP55 IP55
Isolierklasse des Motors F F
HYDRAULISCHE Max. Forderhohe 16 m/52 ft 26 m/85,3
LEISTUNGEN Max. Liefermenge 32 m3/h/ 141 gpm 42,6 m3/h / 188 gpm
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Max. Betriebsdruck 2,5 bar 2,8 bar

Max. Temperatur der Flissigkeit 40°C/104°F 40°C/104°F
BETRIEBSBEDINGUNGEN

Max. Umgebungstemperatur 50°C/122°F 50°C/122°F

Tabelle 1 - Technische Charakteristiken

1.3 Hinweise SVRS (nur fiir das Modell SVRS)

Das Modell Safety Vacuum Release System (SVRS) (Ansaug-Abgabe-Sicherheitssystem) wurde entworfen, um ein héheres Schutzniveau
gegen ein Verfangen des Kdrpers zu erhalten. Es entspricht der Vorschrift ASME/ANSI A112.19.17 -2010 SVRS.

1. Die Vorrichtungen SVRS werden nur in Verbindung mit einer Ansaugeinheit ASME A112.19.8 installiert, oder mit einem Auslassgitter 12 in. X 12
in. (3305 mm x 305 mm) oder héher, oder mit einem Auslasskanalisierungssystem, das fiir jede Ansaug- oder Auslassdiise geeignet ist.

2. Sperrventile und hydrostatische Ventile werden nicht in den Ansaugsystemen verwendet, die durch Vorrichtungen SVRS geschiitzt sind.

ACHTUNG - Die Anwesenheit eines hydrostatischen Ventils in den Ansaugleitungen kann das Vakuum im Auslass
verldngern, auch wenn der Auslass durch eine Vorrichtung SVRS geschitzt ist.

3. Alle Vorrichtungen SVRS haben Werkseinstellungen oder werden gemaR den spezifischen hydraulischen Bedingungen vor Ort reguliert.
Das System wird nach der Installation getestet, indem ein Verfang-Ereignis simuliert wird.

4. Ein Kugel-, Drossel- oder Schieberventil muss innerhalb von 2 ,feet* (FuB) (0,6 m) vor dem SVRS installiert werden (zwischen dem SVRS und
der geschiitzten Ansaugdiise), oder es muss eine Testflache Uber der Ansaugdiise verwendet werden, um ein Verfang-Ereignis zu simulieren. Es
miissen drei Verfang-Simulierungen ausgefiihrt werden, um die korrekte Regulierung und die Funktion der Vorrichtung zu priifen.

5. Es wird ein SVRS fiir jede Umwalzpumpe installiert, die direkt an der/den Ansaug-Diise(n) angeschlossen ist, ohne die Ventile zu nutzen,
die die SVRS-Vorrichtung vom Ansaugsystem isolieren kénnten.

Die Bezugsnorm fiir die Details und die Anleitungen, wie ein Verfangrisiko zu vermeiden ist, lautet ,ANSI/APSP 7“. Weitere 6rtliche Normen
kénnten angewendet werden und obligatorisch sein.

In der Pumpe mit der Vorrichtung SVRS ist die Funktion SVRS immer aktiv, auBerhalb einiger Momente in besonderen Betriebsphasen.
Es ist auch mdglich, die Funktion SVRS voriibergehend aus dem Meni zu entfernen (wie folgt beschrieben); diese Funktion ist nitzlich,
wenn das Schwimmbad zum Beispiel mit einem Staubsauger gereinigt wird.

Bevor die Pumpe mit dem ausgeschalteten SVRS gestartet wird, immer sicherstellen, dass niemand im Schwimmbad
ist.

Der nicht aktive Zustand von SVRS wird durch den Alarm der roten blinkenden LED 4\ (Storung) und einer blinkenden Meldung im Display
angezeigt (homepage).

Wenn der SVRS ausgel6st wird, muss die effektive Situation im Schwimmbad sichergestellt werden, indem eingegriffen und bei Bedarf Hilfe
geleistet wird.

Wenn der SVRS ausgel6st wird, kann die Pumpe automatisch oder iiber das manuelle RESET neugestartet werden (siehe Abschn. 5.1.).
Die Pumpen mit dem SVRS sind gegentiber der Anwesenheit von Luft in den Leitungen sensibel, was zu einer nicht erwlinschten Auslésung
des SVRS flihren kann. Man muss somit alles Mégliche tun, um die Anwesenheit von Luft im System zu vermeiden.

2. INSTALLATION

Das System soll méglichst im Innern von Technikrdumen fiir die Installation von Poolpumpen eingesetzt werden.
Ohne Schutz gegen Witterungseinfliisse darf es in keinem Fall betrieben werden.
Der Installationsort muss gut belliftet sein.

2.1 Hydraulische Anschliisse

Die nachstehenden Hinweise sind genau zu befolgen:

Die Pumpe so nahe wie mdglich am Poolrand waagrecht auf einer ebenen, robusten Unterlage installieren.

Die Pumpe kann Hohenunterschiede von max. 4 m iiberwinden (mit Riickschlagventil).

Der Filter und die Pumpe missen an einem geschiitzten und gut belifteten Ort installiert werden.

Der Motor darf nicht im Wasser eingetaucht sein.

Fir die Verbindung zwischen Pumpe und Anlage diirfen ausschlieilich Klebstoffe fiir Kunststoffe verwendet werden.

Die Saug- und Druckleitungen miissen adaquat abgestitzt werden, damit sie nicht auf der Pumpe lasten.

Die Rohrverbindungen nicht zu fest anziehen.

Durchmesser des Saugrohrs > = Durchmesser Stutzen der Elektropumpe.

Falls ein Metallrohr angeschlossen werden soll, muss an der Pumpenmiindung ein Anschlussstutzen aus Kunststoff

angebracht werden.

Die Saugleitung muss perfekt gegen eindringende Luft abgedichtet sein.

e ACHTUNG: vor dem Verbinden der Rohre deren innere Sauberkeit sicherstellen.

¢ Um Probleme am Saugteil zu vermeiden, ein Bodenventil installieren und ein positives Gefélle des Saugrohrs zur Pumpe
herstellen.
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EMPFOHLENE MAXIMALE LEISTUNG DER ANLAGE GEMASS DER LEITUNGSABMESSUNGEN
Leitungsabmessung in. Max. Durchsatz Mindestlange gerade Leitung
[mm] GPM [LPM] “L”in. [mm] *

1% [50] 45 [170] 7% [190]
2" [63] 80 [300] 10" [254]
2" [15] 110 [415] 12 %" [317]
37190] 160 [600] 15" [381]

* Hinweis: Wir empfehlen die Anwendung einer Mindestlange der geraden Leitung (mit ,L* im
Diagramm oben angezeigt), entsprechend eines Rohrdurchmessers von 5, zwischen der
Ansaugdise der Pumpe und anderen hydraulischen Anschliissen und Vorrichtungen (Kniestiicke,
Ventile usw.). Wenn E.swim installiert wird, muss darauf geachtet werden, dass Leitungen und
Ausrlistungen verwendet werden, die der geforderten Hochstleistung entsprechen.

Wir empfehlen, das Limit der Hochstleistung einzustellen, um die Héchstleistung nicht zu
Uberschreiten. (Siehe Abschnitt 5.1 Pumpenlimits).

ACHTUNG - Geféhrlicher Druck - Die Pumpen, die Filter und die restliche Ausstattung/Bestandteile einer
Filteranlage eines Schwimmbads wirken unter Druckbedingungen. Eine nicht fachgerecht installierte oder getestete
Filterausrlstung bzw. der diesbezliglichen Bestandteile kann Stérungen und somit schwere Verletzungen oder
Todesfalle hervorrufen.

2.3 Hydraulikanschliisse

1. Teflon-Band zur Abdichtung der Windungen an den Kunststoffbestandteilen verwenden. Alle Kunststoffbestandteile miissen neu oder
absolut sauber sein, bevor sie eingesetzt werden. HINWEIS — Kein Hanf verwenden, da dies zu Rissen in den Kunststoffteilen fiihren kann.
Wenn Teflon in den Kunststoffgewinden verwendet wird, den ganzen Gewindebereich des einfiinrenden Anschlusses mit einer oder zwei
Bandschichten umhiillen. Bei Beriicksichtigung der Offnung des Steckverbinders im Uhrzeigersinn umwickeln, wobei vom Ende dieses
begonnen wird. Die Ansaug- und Auslassdiisen weisen lose Gewindeabschllisse auf. NICHT versuchen, den Anschluss des flexiblen
Steckverbinders ber den Abschluss zu forcieren. Es ist ausreichend, die Anschlisse anzuziehen, um Lecks zu vermeiden. Von Hand
anziehen und dann ein Werkzeug verwenden, um den Anschluss mit einer weiteren 1 % Drehung anzuziehen. Bei der Anwendung des
Teflonbands darauf achten, dass die Reibung bedeutend eingeschrankt ist; NICHT zu stark anziehen, um Schaden zu vermeiden. Im Falle
von Lecks den Anschluss entfernen, die Spuren des alten Teflonbands entfernen, mit ein oder zwei Teflonumwicklungen abdichten und den
Anschluss erneut anbringen.

2. Die Anschlisse (Kniestiicke, T-Anschlisse, Ventile usw.) schranken den Fluss ein. FUr eine bessere Effizienz soweit wie mdglich wenige
Anschliisse verwenden. Anschliisse vermeiden, die eine Lufteinschrankung verursachen kénnen. Die Anschliisse fiir Schwimmbader und
Thermalanlagen MUSSEN den Normen der Internationalen Vereinigung der Hydraulik- und Mechanik-Techniker entsprechen (International
Association of Plumbing and Mechanical Officials - IAPMO.

2.4 Anschluss an die Stromversorgung

Abbildung 3
Um die Immunitat gegen auf andere Ge-réte Ubertragenen Larm zu verbessern, empfiehlt es sich fiir die Stromversorgung des Produkts
eine separate Leitung zu verwenden.
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Achtung: die Sicherheitsvorschriften missen immer befolgt werden!
Die Elektroinstallation muss von einem autorisierten Fachmann erstellt werden, der die Verantwortung fiir dieselbe
ubernimmt.

Eine korrekte und sichere Erdung der Anlage realisieren, wie von den einschlagigen Normen vorgeschrieben.

Die Netzspannung muss dem Wert am Typenschild des Motors entsprechen. i

Den Anschluss an das Netz mittels eines zweipoligen Schalters mit einem Abstand der Offnungskontakte von
mindestens 3 mm herstellen.

Der magnetothermische Schutzschalter und die Versorgungskabel missen korrekt dimensioniert sein.

Der Erdfehlerstrom betragt max. 3,5 mA. Es empfiehlt sich ein Fehlerstromschutzschalter Typ F. Die Anlage muss
adaquat dimensioniert sein. Die Pumpe muss (iber einen Isoliertransformator oder einen Fehlerstromschutzschalter
gespeist werden, dessen Betriebsdifferenzstrom nicht iiber 30 mA sein darf.

Die Netzanschlussklemmen kdnnen auch bei stillstehendem Motor und nach dem Trennen von Stromnetz noch fiir
einige Minuten gefahrliche Spannungen fiihren.

Die Leitungsspannung kann beim Einschalten der Elektropumpe wechseln. Je nach der Présenz anderer
angeschlossener Geréate und der Qualitat der Leitung selbst, kann die Leitungsspannung variieren.

Bei unverkabelten Elektropumpen sind Kabel des Typs H05 RN-F fiir Innenraume, und des Typs HO7 RN-F fiir Aufenraume,
komplett mit Stecker zu verwenden (EN 60335-2-41). Falls das Stromkabel beschadigt ist, muss es vom Hersteller oder von
seinem autorisierten technischen Kundendienst ersetzt werden, damit jeder Gefahr vorgebeugt werden kann.

2.5 Elektrische Anschliisse fiir Hilfs-Ein/Ausgénge
Die Pumpe verfiigt Uber einen Verbinder flir konfigurierbare Nutzer-Ein-/Ausgange.
Die folgende Abbildung zeigt die Kontakte des Steckverbinders, wahrend die Tabelle die zugehdrigen Signale zusammenfasst:

Abbildung 4
PIN | NAME DRAHTFARBE SIGNAL-BESCHREIBUNG
1 [INO_D ROT Digitaleingang 0 (Start/Stopp)
2 |INO_A BRAUN Analogischer Eingang 0 (0-10V oder 4-20mA)
3 |GND SCHWARZ Masse
4 |oUTCOM BLAU Ausgangsrelais: Gemeinsamer Kontakt
5 |OUTNO WEISS Ausgangsrelais: Normalerweise gedffneter Kontakt
6 |IN1.D ROSA Digitaler Eingang 1
7 |IN2.D GRUN Digitaler Eingang 2
8 |IN3 D GELB Digitaler Eingang 3
9 |OUTNC LILA Ausgangsrelais: Normalerweise geschlossener Kontakt
10 |GND GRAU Masse
11 |INAD ROT/BLAU Digitaler Eingang 4
12 |N.U. ROSA/GRAU Nicht verwendet
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2.5.1 Eingénge
Die Zusatzeingénge sind fiir verschiedene Steuerarten konfigurierbar:

1) Digitale/analogische Steuerung:

PIN 1: Digitaler Eingang, mit reinem Kontakt (Hochstspannung 5Vdc, Héchststrom 1mA); der Kontakt ist konfigurierbar, wenn normalerweise
geschlossen oder gedffnet (siehe Abschn. 5.7 “INPUT TYPE”).

PIN 2: Ein Eingang fir ein externes analogisches Signal, als 0-10V oder 4-20 mA konfigurierbar.

PIN 3: Erdungskontakt fiir den Anschluss aller Eingénge..

NAME \Wire Color

INO D RED —/.—p START/STOP
i INO_ A BROWN —ﬂZi—' 0-10V / 4-20mA
GND BLACK — e com

Die folgende Abbildung zeigt den Bezug zwischen dem analogischen Eingangssignal und der auszufiihrenden Geschwindigkeit SP.

sPp

SPmax

SPmin
>
Segnale 4-20mA; 5 19 ma
Segnale 0-10%: 05 95 ¥

2) Steuerung Uber digitale Kontakte:

PING, PIN7, PIN8, PIN11: Digitaler Eingang, mit reinem Kontakt (Hochstspannung 5Vdc, Hochststrom 1mA); der Kontakt ist konfigurierbar,
wenn normalerweise geschlossen oder gedffnet (siehe Abschn. 5.7 “INPUT TYPE”).

PIN 1: Ein digitaler Eingang, mit reinem Kontakt (Hochstspannung 5Vdc, Héchststrom 1mA) mit RUN/STOP; der geschlossene Kontakt
bedeutet ,Betrieb®, der gedffnete Kontakt bedeutet ,Stopp*.

PIN 3: Erdungskontakt fiir den Anschluss aller Eingénge.

NAME (Wire Color

ino D [RED P g

START/STOP

GND BLACK

iNtLD PNk g S N

N2 D |GREEN e _e——8 X2
N3 D |vELLOW — s

NA D |RED/BIUE | o & ® xa

Bei Pumpenausfilhrungen mit 5 PIN-Steckverbinder wird zum Erhalt der digitalen Kontakte das Modul E.ADAPT geniitztz:

11243 O
PIN [NAME __ |wire Color 516 Z 19.28 Vac
1[N0 D |RED 3 Q19 4ovee
= —I H | | Syl 5w
i 2 [no_a [erown s |
3 |GND BLACK g 2 | com
.
-
a 7 INDO |—o" ®——» START/STOP
| P
| _g 8 INL [—® eo—aXx1
o] 9 |IN2 | e&—x
o w|ms [ s
1| ne [ ¢
7 8 8 I
0 11 12
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Die Funktion kann mit befahigten Zusatzeing@ngen erfolgen oder mit Override/Prioritat gegentber der Programmierung der Timers.
Das ermdglicht, die Pumpe als einen einfachen Slave gegeniber der externen Steuertafel oder als Halb-Slave zu steuern, wobei die
externen Steuerungen Prioritat gegeniiber der Programmierung der Pumpe haben, diese aber nicht vollstandig ausschlieen.

Die Eingange sind nicht opto-isoliert.

2.5.2 Ausgang
Der Ausgang besteht aus einem Relais NO und NC (sauberer Kontakt) mit den folgenden elektrischen Merkmalen.

Charakteristiken des Ausgangskontakts
Max. zulassige Spannung [V] 24Vac | 24Vdc
2A -> Widerstandsbelastung
1 A-> induktive Ladung
Max. zulassige Leistung 2.5VA | 2W
Tabelle 2 - Ausgangskontakt (Output)

Max. zulassiger Strom [A]

Die am Ausgangskontakt durchfihrbaren Funktionen sind unter Abs. 5.4 beschrieben.

Fiir den Anschluss an den Verbinder der Ein- und Ausgénge ist ausschlie8lich dass Kabelkit zu verwenden. Die
technischen Details des Verbinders und des Anschlusses sind im Kit enthalten.

Achtung: Das Kabel fiir die Signale fiir Ein- und Ausgénge sorgféltig von den Leitungen fiir Leistung und
Wechselstromversorgung (230V u.&.) getrennt halten, damit Stérungen und Interferenzen vermieden werden, die die
Signale verfélschen kénnten.

%1%

Wird der Verbinder an der Pumpe nicht verwendet, muss er mit fest angezogenem Deckel sorgféltig verschlossen sein.
Nur so wird die erforderliche Unempfindlichkeit gegen Wasser und Feuchtigkeit gewahrleistet.

3. EINSCHALTEN UND ANWENDUNG DER PUMPE

3.1 Betriebsmodus
3.1.1 Einstellmodi
Die folgende Graphik zeigt die Kurven der hydraulischen Leistungen des Systems.

E.SWIM - E.PRO 150

50

40

30

Forderhdhe H
// 3

100%
20 5
. 85%
10
2 ;\ 70%
— 20% 50%
0 0 m3/h
0 5 10 15 20 75 30 35

US GPM

o

20 40 60 8O 100 120 140
Fordermenge Q
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E.SWIM - E.PRO 300

Forderhohe H

0 0 m3/h

US GPM
] 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

Fordermenge Q
Abbildung 11

Der Inverter reguliert automatisch die Drehgeschwindigkeit der Elektropumpe, indem der Arbeitspunkt je nach Anforderung auf eine beliebige
Stelle des zugrunde liegenden Bereichs der maximalen Kennlinie (100%) verschoben wird. Die Regulierung wahrend des Pumpens kann
mit Modus Kontrolle der Fordermenge oder im Betriebsmodus mit fester Kennlinie erfolgen.

- Bei ,Kontrolle der Fordermenge (,Flow") bewertet das System die momentane Fordermenge der Pumpe, damit diese dem
eingegebenen Sollwert entspricht, der in diesem Fall in ,m3h" (Kubikmeter pro Stunde) oder “GPM” (US Gallonen pro Minute) ausgedrickt
ist. In diesem Betriebsmodus wird der Arbeitspunkt (ideell) an eine vertikale Linie auf Hohe des gewahlten Férdermengenwerts verschoben.
- Im Modus mit fester Kennlinie (,Speed %) steht der Sollwert (ausgedriickt in Prozentsatz ,%") fir die Funktionskennlinie, auf die
verschoben werden soll. Wie aus der Abbildung ersichtlich wird, verschiebt sich der Betriebspunkt, indem er der gewahiten Kennlinie folgt,
die dem Verlauf der Kennlinien bei fester Geschwindigkeit in herkémmlichen Pumpen entspricht.

Wenn im Allgemeinen der Arbeitspunkt bis unter die maximale Kennlinie sinkt, vermindert das System die Leistungsaufnahme und folglich
wird auch der Energieverbrauch verringert.

Die Betriebssoftware ist so programmiert, dass die Drehzahl (rpm) des Motors auf einen Mindestwert von 1260 begrenzt wird. In Féllen, in denen
der Betriebspunkt der Anlage theoretisch unterhalb des durch diese Kurve limitierten Bereichs liegt, konnte die Software automatisch andere
Parameter (z. B. Durchfluss) Uber den eingestellten Wert anheben, damit die Anlage innerhalb der oben genannten Grenzen arbeiten kann.

3.1.2 Bedienmodi

Das System kann in drei Steuerarten funktionieren: ,manueller* oder ,automatischer‘ Modus.

Im ,manuellen® Modus”:
- Die Geschwindigkeiten sind schon voreingestellt, kénnen aber iiber das Meni ,Manuelle Geschwindigkeiten” oder direkt tber die
Home Page sofort geandert werden (siehe Seite 5.2)
- Der Bediener steuert das Einschalten der Pumpe von Hand, (iber die Betatigung der Tasten ,SET1" bis ,SET4" oder ,QuickClean*;
- Die LED an der gedriickten Taste erleuchtet (z.B. wenn ,SET1* gedrlckt wird, erleuchtet die LED (iber dieser Taste).

Im Modus ,Auto mit Timers*:
- Die Geschwindigkeiten sind iber das Men( ,Geschwindigkeit Timers® einstellbar. (siehe Abs.5.3).
- Das Ein- und Ausschalten wird automatisch tiber Zeitregler gesteuert ("Timers"), die nach Bedarf wochentlich programmierbar sind
(siehe Abs. 5.3 Menli Timer Setting);

In diesen ersten zwei Vorgehensweisen wirkt die Pumpe als Master und arbeitet tber ihre integrierte Steuerung selbststandig.

Im Modus ,Auto External®:
- Die Geschwindigkeiten sind iiber das Men( ,Externe Geschwind” einstellbar. (siehe Abs.5.4).
- Das Einschalten und Ausschalten wird durch Signale aus einem externen Steuergerat ("EXT") gesteuert.
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- Man kann die Pumpe mit verschiedenen Signalarten steuern: Digital/analogisch; einziger digitaler Kontakt; mehr digitale Kontakte
(siehe Abs 5.4 Menil External Control/Settings/source speeds)
- Die Funktion kann wie folgt sein: AusschlieSlich gegeniber der internen Programmierung, oder prioritdr gegeniber den Timers,
die befahigt bleiben, aber nicht funktionstiichtig sind, solange der externe Kontakt aktiv ist (siehe Abs 5.4 Menii External
Control/Settings/Config)
In diesem Fall funktioniert die Pumpe als SLAVE gegeniiber einem Steuergerat oder in HALB-SLAVE, wo sie sich mit einem Steuergerat
integriert, das gegentiber der Programmierung Prioritat hat.

Bei Verlassen des Werks sind die Modi ,Auto” deaktiviert. Zu ihrer Aktivierung miissen die notwendigen Parameter konfiguriert werden,
dann wird die Taste ,Auto” betatigt (die diesbeziigliche LED erleuchtet).

3.2 Schnellstart und Anhalten der Pumpe (Modus ,,Manuell®)
Die Pumpe verldsst das Werk mit aktiviertem Priming: wenn die Programmierung des Primings (siehe Abs. 5.5) nicht
veréndert wird, kann die Pumpe beim ersten Einschalten bei max. Geschwindigkeit anlaufen.
Bevor die Taste ,RUN/STOP* gedriickt wird, muss sichergestellt werden, dass die Ventile gedffnet und die Rohre nicht
verstopft sind; nicht in die Nahe des Filters und die Teile kommen, da sie unter Druck sein kénnten.
Alle WICHTIGEN HINWEISE UND EMPFEHLUNGEN FUR DIE SICHERHEIT sorgfiltig priifen

Nachdem einmal die erste Konfiguration mit dem WIZARD erfolgt ist (bei weilter LED O blinkend und LED ,Auto* aus), ist es sehr einfach,
die Pumpe anlaufen zu lassen:

- Die dem gewinschten Sollwert entsprechende Taste ,SET1“ bis ,SET4* (z.B. ,SET1"), oder die Taste ,QuickClean fur die
Schnellreinigung driicken; die der Taste entsprechende LED schaltet sich ein, um anzuzeigen, dass die Selektion ausgefiihrt
wurde;

- die Taste ,RUN/STOP* driicken.

Damit wird das Einschalten freigegeben und die Pumpe lauft an; die griine LED C fiir Anlaufen schaltet sich ein, wahrend die weiRe LED
O sich bleibend einschaltet (um anzuzeigen, dass das System nun akiv ist).
Das System fiihrt das Startup durch: die Pumpe lauft fiir einige Sekunden bei einer festen Geschwindigkeit (50%) an.

@ Das Startup ist fiir das korrekte Einschalten der Pumpe notwendig und wird bei jedem Einschalten des Motors
ausgefihrt.

Dann erfolgt das Anfilllen (oder ,Priming*, Abs. 5.5), wenn es freigegeben ist (wie werkseitig eingestellt).
Danach wird der Pumpenbetrieb entsprechend des Sollwerts der verwendeten Funktion ,SETx" oder ,QuickClean” fortgesetzt (im Beispiel
der Sollwert ,SET1%).
Die Werkseinstellungen finden sich im Kapitel 7.
Der Sollwert fiir die Tasten ,SETx" kann einfach verdndert werden (wobei unter Férdermenge und Geschwindigkeit gewéahlt
werden kann) und andere Merkmale (Dauer) sind (ber das Menii verdnderbar (siehe 3.3).
Auch die der Taste ,QuickClean” zugeordnete Funktion kann personalisiert werden (siehe 5.5).
Das Betétigen einer Taste ,SETx" oder ,QuickClean” stellt die Pumpe auf den Modus ,Manuell*, die den Vorrang vor dem
@ Modus ,Auto” hat: auch bei aktivem Modus ,Auto” (LED ,Auto” eingeschaltet) wird mit Driicken der Taste ,SETx" oder
,QuickClean” die Pumpe mit dem der Taste zugeordneten Sollwert eingeschaltet
Jeder Funktion ,SETx"und ,QuickClean*ist auch eine Durchflihrungszeit oder Dauer zugeordnet.
Wéhrend des Pumpenbetriebs kénnen folgende Ereignisse auftreten:
- das Ende der der Taste SETx oder QuickClean zugeordneten Zeit (oder Dauer), die zuvor selektiert wurde, wird erreicht,
- oder dieselbe Taste ,SETx" oder ,QuickClean” wird erneut gedriickt,
in beiden Fallen wird die Funktion der Taste eingestellt, die LED verldéscht und die Pumpe hélt an.
War hingegen die Funktion ,Auto” im Hintergrund aktiv (LED ,Auto” eingeschaltet), (ibernimmt diese nun die Kontrolle
der Pumpe und steuert je nach Programmierung das Ausschaltern der Pumpe oder das Einschalten mit einem anderen
Sollwert. Die Pumpe kann sich folglich nicht ausschalten.
Das manuelle Ausschalten der Pumpe ist sehr einfach: es genligt, bei laufender Pumpe:
- die Taste ,RUN/STOP* zu driicken,
die Pumpe hélt in jedem Fall an (*), wenn alle aktiven Betriebsmodi abgebrochen werden (auch der eventuell im Hintergrund aktive Modus
LAuto* wird deaktiviert); geht die griine LED C' fiir Betrieb aus. Die weife LED ® beginnt zu blinken und zeigt damit an, dass das System
deaktiviert ist.
Mit erneutem Drlicken von ,RUN/STOP* wird das System erneut aktiviert und alles 14uft wieder an; die weille LED ® schaltet sich nun
bleibend ein.
(*) Einzige Ausnahmen: die Funktionen Antifreeze (Frostschutz) und Antilock (Blockadeschutz) schalten die Pumpe auch dann ein, wenn
das System deaktiviert ist (siehe Absatze 5.6).
@ Nach einem zufélligen Ausschalten (Blackout) wéhrend Betrieb im manuellen Modus lauft das System nicht wieder an,

sofern die Taste SETx nicht mit Dauer ,fiir immer* (,24/24) aktiviert war. In diesem Fall lauft das System mit dem
vorherigen Sollwert erneut an.

3.3 Schnelle Anderung des Sollwerts und der voreingestellten Parameter
Wenn die Pumpe in Betrieb ist mit gedriickter Taste SETx (wie oben beschrieben):
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- wird eine andere Taste ,SETx" als die aktive, gedriickt (z.B. ,SET3", wahrend ,SET1“aktiv ist), wird zur Ausfiihrung des Sollwerts
der neuen Taste Ubergegangen (fiir die gesamte jeweilige Dauer) und das Einschalten der LEDs wird wie folgt verandert;
- mit den Pfeiltasten nach oben und Pfeiltasten nach unten, kann hingegen die Férdermenge und die Geschwindigkeit (Sollwert)
der Pumpe beliebig verandert werden. Der Sollwert wird auf der Homepage des Displays angezeigt (siehe Abs. 4.4).
Der veranderte Wert wird automatisch auf die derzeit selektierte Taste ,SETx" gespeichert (die mit der eingeschalteten LED).
Auch wenn ,QuickClean” gedriickt wurde und die Pumpe in Betrieb ist, kann der Sollwert mit den Pfeiltasten verandert werden, wie oben
beschrieben; der neue Wert wird direkt unter , QuickClean*” gespeichert.
Jeder Taste ,SETx" und ,QuickClean*” ist sowohl ein Sollwert, als auch die Ausfiihrungszeit (oder Dauer) zugeordnet. Zum
Unterschied zu den Sollwerten kénnen die Zeiten nicht mit der vorstehend beschriebenen Schnellmethode veréndert
werden; trotzdem kénnen sie einfach abgeéndert werden (siehe 5.2).
Die Werkseinstellungen finden sich im Kapitel 7.

3.4 Weiterfiihrende Verwendung (Modus ,,Auto”)

Auto mit Timers

An dieser Maschine ist ein starkes und umfangreiches zeitgeregeltes Startsystem mit unterschiedlichen Geschwindigkeiten vorhanden, die
jeweils eine unterschiedliche Dauer haben und nach Bedarf wochentlich programmierbar sind. Eine einfache Einstellung der Parameter ist
ausreichend, um in absolut automatischem Modus alle gewlinschten Zyklen wahrend sieben Tagen auszufiihren. Dieser Modus wird
,rimers” genannt, d.h. ,Zeitregler®. (Siehe Abschn. 5.3)

Vor der Befahigung des Modus ,Timers*, missen die 4 Geschwindigkeiten S5-S8 und der Kontrollmodus Uber das Meni , Timers Speeds"
programmiert werden (wenn ein konstanter Fluss oder Geschwindigkeit vorliegt), und somit die taglichen und wéchentlichen Waschzyklen
aus dem Mend , Timer Kontrolle®.

Automatik mit Remote-Kontrolle

Es ist auch maéglich, alle Einschaltungen der Pumpe Uber ein externes Steuergerat zu steuern, das an den Eingangssignalen angeschlossen
ist (in 2.5 beschrieben).

Die Geschwindigkeiten werden durch das analogische Signal — wenn vorhanden - bestimmt, oder durch die Einstellingen der 4
Geschwindigkeiten X1-X4, die Uber das Men( Externe Geschwind programmierbar sind.

Der externe Kontrolimodus kann beféhigt werden; in diesem Fall erfolgt die Steuerung der Pumpe ausschliellich durch die externen Kontakte
uber das Steuergerat oder andere, oder im Modus Override, der die Funktion der Timers nicht vollstandig deaktiviert, aber diesbezliglich
Prioritat hat: Wenn ein Eingang aktiv ist, weist er hinsichtlich der Programmierung der Pumpe Prioritat auf.

Die externe Kontrolle ist standardmaBig deaktiviert.

Aktivierung des Modus ,,Auto”

Zur Aktivierung der Modi ,Auto” (bei weil blinkender LED und abgeschalteter LED "Auto"):

* bei stillstehender Pumpe die Taste ,Auto” driicken (die LED neben der Taste erleuchtet).

+ dann die Taste “RUN/STOP” driicken (die weilte LED bleibt fest erleuchtet).

Ab diesem Moment werden die Einschaltungen der Pumpe mit den jeweiligen Geschwindigkeiten und Betriebszeiten automatisch
entschieden, ohne weitere Eingriffe durch den Bediener.

Prioritat des Manuellen Modus.

Auch bei aktivem Modus ,Auto” (LED ,Auto" erleuchtet), wird bei Driicken der Taste ,SETx" oder ,QuickClean” sofort die Pumpe mit dem
Setpoint und die Dauer verbunden mit dieser Taste gestartet. Die Pumpe geht so in den Modus ,Manuell* tiber, der hinsichtlich des Modus
LAuto” Prioritat hat.

Der Modus ,Auto” bleibt auf jeden Fall im Hintergrund aktiv und Gibernimmt die Kontrolle, sobald die Funktion der gedriickten Taste endet.
Fr die Deaktivierung des Modus ,Auto®:

* Die Taste ,Auto” drlicken (die LED an der Tastenseite erlischt).

Wenn die Pumpe von Hand gestoppt werden muss, wenn sie in Betrieb ist, reicht es:

+ die Taste “RUN/STOP” zu driicken,

Die Pumpe stoppt auf jeden Fall (*), wobei alle aktiven Modalitaten unterbrochen werden.

Somit wird der Modus ,Auto” und auch der manuelle Modus gestoppt ("SETx" oder "QuickClean"), falls dieser aktiv ist; die griine LED des
Betriebs erlischt. Die weille LED beginnt zu blinken und zeigt an, dass das System deaktiviert wurde.

Mit einem neuen Druck von ,RUN/STOP* wird das System neu aktiviert und alles wie zuvor neu gestartet. Die weife LED wird fest
eingeschaltet.

(*) Die einzigen Ausnahmen: Die Funktionen Antifreeze (Frostschutz) und Antilock (Sperrschutz) starten die Pumpe, auch wenn das
System deaktiviert ist (siehe auch Abschnitte 5.6).

4. STARTVORGANGE

4.1 Anfiillen
Installation unter dem Wasserstand:
An der Saugleitung und an der Druckleitung je einen Schieber einfligen, damit die Pumpe isoliert wird.
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Nun die Pumpe fiillen, indem der Schieber an der Saugleitung langsam gedffnet wird, wahrend der Schieber an der Druckleitung offen bleibt,
damit die Luft entweichen kann.

Abbildung 8
Installation (iber dem Wasserstand:
Bei mehreren Saugleitungen missen Rohre und Sammelrohr unter dem Wasserspiegel bleiben und mit nur einem vertikalen Rohr zu der
Pumpe flihren.
Um die Zeit fiir das Anfiillen zu verringern, empfiehlt es sich die Pumpe mit moglichst kurzer Saugleitung zu installieren. Den Filterkorb bis
auf Hohe der Saugmiindung mit Wasser fillen.
Die Installation eines Sperrventils an der Ansaugleitung ist absolut empfehlenswert, um das Anfiillen der Pumpe zu erleichtern.

E.swim/E.pro| |E.swim/E.pro

150/ 300 150/ 300
Max15m |4 Max4dm | —
491t 13 ft

MIN

Abbildung 9
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4.2 Tastenfeld und Display

Beschreibung der Elemente:

P =

@

10.
1.
12.
13.

QO

LCD Graphikdisplay.
(Sechs) LED Kontrolllampen der aktivierten Funktion; jede LED meldet die Aktivierung der zugeordneten Taste.
Rote Kontrolllampe ( &.), fir die Meldung eines Alarms (Fault).
Weile LED Kontrolllampe ( o ), bleibend eingeschaltet, wenn die Karte unter Spannung steht; blinkend, wenn Spannung
vorhanden, aber die Pumpe nicht freigegeben ist (siehe Taste ,RUN/STOP* weiter unten).
Griine LED Kontrolllampe (C'), meldet Pumpe in Betrieb.
(Vier) Tasten ,SET 1-4“ fir manuelles Einschalten und direktes Selektieren (oder Deselektieren) einer voreingestellten
Férdermenge oder Geschwindigkeit (Sollwert).
Die Tabelle in Kapitel 7 enthélt die Werkseinstellungen der den Tasten von ,SET1“ bis ,SET4" zugeordneten Sollwerte.
Diese Werte eignen sich fir einen GroBteil der Installationen, kénnen jedoch nach Wunsch problemlos veréndert werden
(siehe 5.2).
Taste zum Aktivieren der Modus, QuickClean®, fiir die Steuerung der Schnellreinigung oder die schnelle Rezirkulation bei hoher
Fordermenge.
Taste fiir Freigabe des Modus ,Auto®, fir die Aktivierung der automatischen Pumpensteuerung (nach Zeit , Timers* oder externen
Signalen ,EXT").
Tasten fir Navigation und Zugriff in die MenUs:
e Die mittlere Taste ,ENTER", also ,Eingabe“, erméglicht den Zugriff auf die Menls und auf die angesteuerten Eintrage;
e Mitden ,Pfeil-Tasten“kann man sich auf dem Display oder im aktiven Menii bewegen und einen der Eintrage ansteuern,
wobei auch der Wert des selektierten Eintrags verandert werden kann.
Taste ,OK" flir Bestatigung und Verlassen, mit Speichern der angewandten Anderungen.
Taste ,ESC", also ,Verlassen®, fir Annullieren der eventuellen Anderungen und Verlassen (ohne Speichern).
Taste ,Reset”, zum Zurlicksetzen der eventuell vorliegenden Alarme (Faulf).
Taste ,RUN/STOP*, also ,Betrieb/Stillstand”, zur Aktivierun% oder Deaktivierung der Pumpensteuerung; der Status der aktivierten
Pumpe wird durch die bleibend eingeschaltete weiRe LED © gemeldet, wéahrend ihr Blinken anzeigt, dass die Pumpensteuerung
deaktiviert ist.
Bei laufender Pumpe (griine LED ein), wird diese bei Driicken von ,RUN/STOP* angehalten, egal ob die
Betriebsbedingung auf Modus ,Manuell* oder ,Auto” eingestellt ist.
Allerdings ist die Taste ,RUN/STOP* kein direkter Einschaltbefehl, sondern nur die Freigabe: Wird sie bei stillstehender
Pumpe (griine LED aus) betétigt, schaltet sich die Pumpe nur dann ein, wenn eine der Betriebsmodus aktiv ist, der das
Einschalten zum aktuellen Zeitpunkt vorsieht.
Unter der Bedingung STOP, wenn die weie LED blinkt, kann die Pumpe nicht gestartet werden, bis ,RUN/STOP*
gedriickt wird.
Einzige Ausnahmen:
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- die Funktion ,Antifreeze” kann die Pumpe auch im Status STOP einschalten, damit Frostschdaden vermieden werden
(siehe Absatz 5.6);
- die Funktion ,Antilock” kann die Pumpe auch im Status STOP kurzzeitig anlaufen lassen, damit die mechanische
Blockade des Laufrads nach ldngerem Stillstand vermieden wird (Absatz 5.6).
Das Tastenfeld kann mit einem Zugriffschlissel (,Passwort®) gesperrt werden; so kann der Zugriff auf die Funktionen eingeschrankt und
unerwiinschter Gebrauch verhindert werden. Siehe auch Absatz 5.1.

4.3 Konfigurationsanleitung (WIZARD)
Beim ersten Einschalten schlagt das Gerat die vereinfachte WIZARD Konfiguration vor, die den Nutzer bei einer einfachen und schnellen
Einstellung der wichtigsten Parameter anleitet.
Die Ausfiihrung des WIZARD ist notwendig: Wenn der Ausgangsstatus des Systems der werkseitigen Konfiguration
entspricht, wobei Sprache und MaBeinheit unter Umsténden nicht mit denen des Anwenderlandes (ibereinstimmen, die
Wochenuhr an einer zufélligen Uhrzeit beginnt und andere Parameter vielleicht nicht fiir das vorliegende System
geeignet sein kénnten.

Wenn spéter diese Parameter kurz eingesehen werden sollen, kann der WIZARD (iber einen speziellen Menii-Eintrag
erneut abgerufen werden (Absétze 5.1).

Der WIZARD zeigt nacheinander die folgenden Seiten:
1. Wahl der Sprache
Wahl des Anzeigemodus der Uhrzeit (24h oder am/pm)
Einstellung der aktuellen Uhrzeit
Einstellung des aktuellen Datums
Wahl der MaReinheit der Forderhdhe
Wahl der MaReinheit der Férdermenge
Wahl der MaReinheit der Temperatur
Selektion Einstellmodi
9. Einstellung des max. Férderh6henlimits (Hmax)
10. Einstellung des max. Férdermengenlimits (Qmax)
11. Endbestatigung
Jede Seite des Wizard enthalt einen einzelnen, zu konfigurierenden Parameter, beginnend mit der Sprache.

N~ wWN

Titel > Languages
) | — Seite im Wizard
ESDEIﬁEﬂ (dies ist Seite 1 von 11 Gesamtseiten)
| English |
Ttaliano
Zu verwendende Tasten ~—» T ESC ok

(die Pfeile sind nicht sichtbar)
Abbildung 10

Die Seite enthalt den Titel, sowie die folgenden Hinweise:
- Symbol ,1/11% gibt die Nummer der aktuellen Seite (1) von den Gesamtseiten des WIZARD (11) an, und verandert sich
offensichtlich mit dem Weiterblattern;
- Inder Mitte der Seite erscheint die Liste (oder das Menii) der verfligharen Sprachen und die aktuell gewahlte Sprache wird durch
ein Kastchen hervorgehoben;
- die vertikale Leiste am linken Rand zeigt die Stelle der Liste (oder des Meniis) der verfligbaren Sprachen, an der man sich gerade
befindet; in gezeigten Beispiel befindet man sich an der ersten Stelle und der Cursor der Leiste befindet sich oben;
- unten befinden sich die zu verwendenden Tasten (aufler den Pfeiltasten, die der Einfachheit halber nicht dargestellt sind):
- Taste ,OK“[ Dk 2]: bestatigt die eventuell durchgefihrten Ande[ungen und ermdglicht den Wechsel zur folgenden Seite;
- Taste ,ESC*[€XESC]: annulliert die eventuell durchgefiihrten Anderungen; durch erneutes Driicken oder wenn nichts
verandert wurde, erfolgt die Rlckkehr auf die vorherige Seite.
Mi den Tasten Pfeil nach oben und Pfeil nach unten die Liste der Sprachen durchbléttern, bis die gewiinschte Sprache angezeigt wird, danach wird
mit ,OK*[ Ok 2] bestatigt. Die selektierte Sprache wird aktiviert und zur nachsten Seite des WIZARD tibergegangen (Nummer 2/11).
Auf einigen Seiten, wie beispielsweise die Seite der Stunden und Minuten, erméglichen die Pfeiltasten auch die Anderung des angezeigten Werts.
Nachdem die Mafeinheit gewahlt und, wenn erforderlich, die Grenzwerte von Férdermenge und Forderhohe eingegeben wurden, erscheint
eine Seite, die mitteilt, dass der Wizard komplett ist. Durch Driicken von ,ESC"kann zuriickgeblattert werden, um die Einstellung zu kontrollieren
oder zu verandern, wahrend durch Driicken von ,OK“ der Wizard verlassen und zur normalen Pumpenfunktion zurlickgekehrt wird.

4.4 Hauptseite des Displays (Homepage)
So sieht die Hauptseite (,Homepage®) aus, die unter normalen Betriebsbedingungen am Display erscheint und die alle Informationen zur
Systemfunktion zusammenfasst.
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1T — QUICK CLEAN
SP; 100 % - End: 00h.09m.05s

3690 rpm 250 W
504 UVmin 6.1 m
; , oI WED 11:44

Abbildung 7

Die Angaben sind in drei Gruppen aufgeteilt:

1. Die Statusleisten (oben) zeigen Informationen zu:

- Status (Betrieb, Stillstand) zusammen mit dem laufenden Befehl (SET1 - SET3, QC, Timer A-H, usw.), oder die eventuell
aktiven Meldungen und Sperren (Warning und Fault); im Beispiel der Abbildung: Die Pumpe ist fiir den Timer D in
Betrieb.

- Der aktive Setpoint-Wert (“SP") und eventuell die vorgesehene Zeit zum Abschluss der aktiven Funktion (“End”). Im
abgebildeten Beispiel betragt der Setpoint 12.0 m3/h und die Pumpe stoppt um 22:00 Uhr.

2. Die Augenblickswerte der elektrischen und hydraulischen GréRen sind im Mittelfeld des Displays angeordnet und werden wahrend
des Betriebs standig aktualisiert.

Das Einblenden des Symbols (T) neben einem Parameter zeigt an, das dieser in Bezug auf die aktuellen Arbeitsbedingungen
seinen Hochstwert erreicht hat; das Einblenden des Symbols ( 4 ) zeigt an, dass der Parameter in Bezug auf die
Arbeitsbedingungen seinen Mindestwert erreicht hat.

3. Schnellzugriffsleiste (unten): enthélt Datum, Uhrzeit und einige Symbole; Innerhalb dieser Elemente kann man sich mit den Tasten
Pfeil nach rechts und Pfeil nach links bewegen und die Selektion (mit Kastchen bezeichnet) verschieben; durch Driicken von
LJENTER* [ & Enter ] wird dann die selektierte Funktion aktiviert.
Auf diese Weise kann einfach und direkt auf die am haufigsten verwendeten Funktionen zugegriffen werden, ohne das Menli
durchsuchen zu missen. Dies sind die Symbole der verfligharen Funktionen:

,Konfiguration* @9 Zugriff auf das Men (siehe auch Kapitel 4.3),
- Aktuelles ,Datum und Uhrzeit* = direkte Anderung von Datum und Uhrzeit (Absatz 4.5.3),

- ,Timer" @e Zugriff auf die Timer (Absatz 5.3),

- Schlissel” (oder Vorhangeschloss) = direkter Zugriff auf das Sicherheitssystem mit Passwort, das unter Absatz
5.1 beschrieben ist; das Symbol zeigt den laufenden Status an:

" (Schliissel) Passwort nicht eingegeben, freier Zugriff auf alle Funktionen;

" (geschlossenes Vorhangeschloss) Passwort eingegeben und aktiviert, der Zugriff auf die Steuertasten
ist verwehrt (ausgenommen die Taste “RESET");

" (offenes Vorh@ngeschloss) Passwort eingegeben aber momentan deaktiviert, der Zugriff ist zeitweilig
maglich.

4.5 Zugriff auf das Menii und Navigieren
Ein rasches, intuitives Menii-System ermoglicht den Zugriff auf die verschiedenen Betriebsmodi, die aktiviert und nach Bedarf konfiguriert
werden konnen. Der Zugriff auf das Mendi erfolgt durch Driicken der Taste ,ENTER*[ &= Enter], wenn an der unteren Leiste der Homepage

der Eintrag ,Konfiguration* selektiert ist @ (Abs. 4.4).
Die komplette Struktur des Meniis mit allen Eintragen ist unter Kapitel 5 zu sehen.

4.5.1 Aussehen und Hauptseite des Meniis
Beim Zugriff auf das Menli erscheint die Hauptseite, wie in der Abbildung gezeigt:

T — MENU
2 —> ’%‘ System
3 ! > Settings
H Manual Control
4 —>  KZESC & Enter
Abbildung 12
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Diese Seite enthalt die folgenden Elemente:

1. Die obere Zeile zeigt den Titel der Seite, in diesem Fall ,Meni*“.

2. Die linke Seite zeigt an, an welcher Stelle des Meniis man sich befindet; in diesem Fall stehen wir am Anfang und der interne
Cursor befindet sich folglich ganz oben.

3. Der mittlere Teil des Fensters enthalt eine Liste der Eintrage, die das Menii bilden, die mit den Pfeiltasten (Pfeil nach oben/Pfeil
nach unten), durchblattert werden kdnnen; der jeweils angesteuerte Eintrag wird durch ein blinkendes Kastchen hervorgehoben(
in der Abbildung gestrichelt). Auch der vorherige Eintrag (oben) und der folgende Eintrag (unten) des Menlis werden angezeigt.

4. Die untere Zeile gibt an, welche Tasten, auBer den Pfeiltasten (der Einfachheit halber hier nicht dargestellt) auf der Seite benutzt
werden konnen. In diesem Fall kann durch Driicken von ,ESC* [ ES(C] die Seite verlassen, oder mit ,ENTER* [ & Enter] auf
den selektierten Eintrag zugegriffen werden.

Die folgende Seite zeigt, wie die Visualisierung mit der Taste Pfeil nach unten verandert werden kann.

MENU

Settings

[ Manual Control

Tirner Control

L ESC & Enter
Abbildung 13

Nun hebt das blinkende Kastchen (hier gestrichelt) den nachsten Eintrag hervor; der Cursor an der vertikalen Leiste am linken Rand ist
etwas tiefer und zeigt so an, dass man sich weiter unten in der Liste der Men(i-Eintrage befindet.

Durch Driicken der Pfeiltaste nach oben wird zum oberen Menupunkt zuriickgekehrt.

Die Liste der Meni-Eintrage ist eine Endlosschleife: vom letzten Eintrag wird mit der Pfeiltaste nach unten zum ersten Eintrag zurlickgekehrt.
Und mit der Pfeiltaste nach oben wird zum letzten Eintrag gewechselt.

Die komplette Struktur des Meniis ist unter Kapitel 5 zu sehen.

4.5.2 Zugriff auf ein Untermenii
Mit Zugriff auf einige MenU-Eintrdge kann ein zusatzliches Meni oder Untermenii gedffnet werden.
Dies geschieht beispielsweise auf der oben gezeigten Hauptseite des Menlis:

MENU

Settings

[ Marual Control

Tirmer Control

EZESC & Enter
Abbildung 14

Bei Zugriff (mit ,ENTER" [ &= Enter]) auf den Eintrag ,Settings” (Einstellungen), erfolgt der Zugriff auf das entsprechende ,Menii - Settings":
Tite > Settings

Position im Baum-Menii ) =
(Zweig 1) Passwiord

§ Wizard §

Languages

L ESC S Enter
Abbildung 15

Auch im Unter-Menii kann man sich mit den Pfeiltasten zwischen den Eintragen bewegen und mit der Taste, “,ENTER* [&& Enter] auf den
gewlinschten Eintrag zugreifen.

Das Symbol oben rechts bezeichnet die Position innerhalb des Menii-Baums; hier befinden wir uns im Zweig Nr.1.

Unter Kapitel 5 finden sich neben der kompletten Menii-Struktur auch die Nummerierung des Zweigs (und des Eintrags) aller Teile des
Mentis selbst.

4.5.3 Anderung eines Parameters im Menii
Schauen wir uns einmal an, wie ein Parameterwert verandert wird, zum Beispiel zur Einstellung der Uhrzeit. Nehmen wir an, als aktuelle
Uhrzeit soll auf 12:34 eingestellt werden.
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1. Beim Durchblattern des Mends (siehe Tabelle unter Kapitel 5) wird diese Seite erreicht:

Day & Time
Position im Baum-Menu > iz
(Zweig 1, Eintrag 3) Format: ;4h
Blinkende Selektion =~ —— i Time: 16:58
Day: FRY
& ESC & Enter
Abbildung 16
2. Durch Driicken auf ,ENTER* [ @@ Enter] wird die Anderung der selektierten Zeile gedffnet:
Day & Time
gi1-z
Format: 24h
Feste Zeilenbox, nur die zu _>| Time: S
verandernden Ziffern blinken = | /———m————
Day: FRY
& ESC -]
Abbildung 17
3. Die Ziffern der Stunden blinken und kdnnen mit den Tasten Pfeil nach oben und Pfeil nach unten beliebig verandert werden:
Day & Time
81z
Format: 24h
| Time: 510
Day: FRY
& ESC 8]
Abbildung 18
4. Sobald der gewiinschte Wert erreicht ist, werden die Minuten mit der Taste Pfeil nach rechts verstellt:
Day & Time
€13
Format: 24h
| Time: 12159
Day: FRY
& ESC QF
Abbildung 19
5. Nun blinken die Ziffern der Minuten und kdnnen ebeinfalls mit den Tasten Pfeil nach oben und unten verandert werden:
Day & Time
g1z
Format: 24h
| Time: 12684
Day: FRY
€ ESC O,
Abbildung 20

6. Nachdem der neue Wert eingestellt ist (12:34 in unserem Beispiel), wird er mit ,OK* [ 28] bestatigt und die Eingabe von
Stunden und Minuten wird verlassen, wie in der folgenden Abbildung gezeigt. (Sollen hingegen die durchgefiihrten Anderungen
nicht bestatigt werden, kann mit ,ESC* [ €€ ESC] zur Abbildung des Punkts 1 zuriickgekehrt werden).
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Day & Time
g1z
Format: 24k
| Time: 12:34
FRY
& ESC & Enter
Abbildung 21

Falls erforderlich kann man sich auf der Seite bewegen (mit den Pfeiltasten nach oben und nach unten), um andere Werte zu verédndern
(Format und Wochentag), wobei auf dieselbe Weise vorgegangen wird, wie bisher erklart.

Mit Driicken von ,ESC*[ X ES_] wird zu der Struktur der (Unter-) Mentis zurlickgekehrt, in denen weiter navigiert werden kann.
Durch wiederholtes Driicken von ,ESC*[&X ESC] wird das gesamte Men(i verlassen und zur Hauptseite zuriickgekehrt (Abs. 4.4).

5. MENU-STRUKTUR

Dies ist die komplette Baumstruktur des Mends.

1[setings |-+ [wizarD wast1... Wi /11 -5 Wezard
|Language * 1-2|-+{Setect language
|Date and Tme : 1.3 +{setime
|Unit of Measure : 1.4|-¥]select unit of measure
[PumpLimits * 1.5|—»set imits
|sVRsS * 1.6 {SVRS settings
|screen : 1-7|-{prererences
[Password : 1.8|-»|PW setreset
5 |Manual Control |—» |Manual Speeds 2-1|»{Manual Speed Settings
|uick Clean : 2-2|-»|Set Quick Clean
3| Timer Program |- |Timer Speeds 3-1|»{ Timer Speed Settings
| Timer Settings i 3-2|»{set speed, start and stop time, day's
Preset Timers 33| ¥select preset filtration cycles (Summer, Winter, Reset)
v
| Tmer summary 3-4|-»{Day by day summary
4|External Confrol |- » |Extemal Speeds 41} External Speed Settings
|settings 42 Ext Control Settings
linputs 4-3|-%{Type of input cortact (NO, NC)
|output : 4-4|-»{Set siawsaiam
|Status : 4-5|-»{1/ 0 Status
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5| Priming |- |Priming 5| set Priming

6| Pr0t|ections |- |antireeze 6-1]-»{Set Antifreeze
|Anti-Lock : 6-2|»{Set Anti-Lock

7| Fautchronology | > |Fautlist 7-1|-{Dispiay faut iist
|Delete faut list : 7-2|-*Detete it

8 System |- linfo 8-1]—linform ation page
|Factory Settings 8-2| | Return to ractory settings
|updating 8-3|-»|update system

Tabelle 3 — Menii-Struktur

Die Zahlen rechts in den Kastchen sind die Nummerierung von Zweig und Eintrag der verschiedenen Men(teile und sind am Display sichtbar
(wo sie einen schnellen Bezug auf die derzeit eingenommene Position liefern).
Die folgenden Absatze beschreiben jeden Menu-Eintrag im Detail.

5.1 Menii - Einstellungen

EINSTELLUNGEN
Settings
1 g1
Password Das Unter-Menii ,Settings" (Einstellungen) erlaubt die erneute Aktivierung des WIZARD (wie
i Wizard % bei der ersten Installation) und den Zugriff auf eine Reihe von Parametern fir die
fear Personalisierung des Systems.
Languages
| KZESC G Enter
WIZARD

manuell aufgerufen werden.

Der Wizard fiir die vereinfachte Konfiguration, der beim ersten Einschalten automatisch erscheint (siehe Abs. 4.3), kann von diesem Meni-Eintrag aus

SPRACHE PARAMETER WERTE BESCHREIBUNG
Languages <English Wahl der fir die Visualisierungen
Languages Italiano gewtinschten Sprache.
1 g 12 Frangais
Espariol Dutch
: Deutsch
| English l Espariol
Italiano Portugués>
| EgEsC
DATUM UND UHRZEIT PARAMETER WERTE BESCHREIBUNG
Day & Tlme Format am/pm Es wird das bevorzugte Format eingestellt.
1-3
IForm at: amy pml Uhrzeit hh:mm Es wird die aktuelle Uhrzeit eingestellt.
Time: 3:32pm
Tag Wochentag Es wird der Wochentag eingestellt.
Day MON {Monday)
. onday
| EXESC & Enter
MASSEINHEIT PARAMETER WERTE BESCHREIBUNG
Férderhdhe (Head) H m (metri) Es wird die MaReinheit fiir die Forderhdhe
ft (feet) eingestellt.
Fordermenge (Flow) rLTJ]g/?SPM Es wird die MaReinheit fir die Férdermenge
Q Umin eingestellt.
Temoeratur °C Es wird die MaReinheit fiir die Temperatur
P °F eingestellt.
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GRENZWERT DER PUMPE PARAMETER WERTE BESCHREIBUNG
Forderhohe Hmax E.swim 150 Wenn das Rohrsystem oder andere
5m-16m Einbauteile nicht in der Lage ist, sehr hohen
H— E.swim 300 Driicken oder Fliisse standzuhalten, kdnnen
Pump lelts 6.5+26.3mMAX | an der Pumpensteuerung max.
815 Begrenzungen eingegeben werden.
Fordermenge Qmax | E.swim 150
Head: max| 10 m3/h - 30 mdfh
. E.swim 300
Flow: MAX 25+ 42.6 m3h
NB: wenn die oberen Grenzen Hmax und Qmax auf Werte unter ,MAX* eingestellt
EXESC & Enter sind, kénnen die Sollwerte auch auf héhere Grenzwerte eingestellt werden;
wéhrend der Durchfiihrung werden diese Grenzwerte jedoch nie (iberschritten
(Selbstbeschrénkung des Systems) und die Sollwerte kénnten nicht erreicht werden.
SVRS (nur fiir die Modelle mit SVRS) PARAMETER WERTE BESCHREIBUNG
Neustart Aktiviert den  Neustart auch im
AUTOMATIK-Modus nach dem Stopp des
Auto Schutzes  SVRS. Die  Manuelle
Ruckstellung  mit dem  Druckknopf
,RESET" ist immer befahigt.
SVRS Ermdglicht nur den manuellen Neustart
g 16 Manuell mit dem Druckknopf ,RESET" nach dem
. Stopp aufgrund des Schutzes SVRS.
IReStart' ALto Deaktivierungszeit Es wird die vorlbergehende
Disable Time: 15m Deaktivierungszeit eingestellt. Fir die
1 Min.-60 Ausfihrung  der  Reinigung  des
SVRS: Enable Swimmingpools ~ mit  hydraulischen
€ESC Enter Reinigungsgeréten nitzlich.
Wenn die Taste ,ENTER® gedriickt wird,
wird die Funktion vorlibergehend
SVRS enable/disable deaktiviert. Ein Countdown zeigt die noch
verfigbare Zeit an, bevor SVRS
automatisch deaktiviert wird.

Vor dem Start der Pumpe bei ausgeschaltetem SVRS, immer sicherstellen, dass niemand im Schwimmbad ist. Bei Driicken des Knopfs
QuickClean konnen Sie die Pumpe starten und den Eingriff des SVRS ausschlieRen. Wenn die Pumpe in Betrieb ist, wird der nicht

aktive Zustand von SVRS durch den Alarm der roten blinkenden LED £ (Stérung) und einer blinkenden Meldung im Display

(homepage) angezeigt.

REGULIERUNG DES SICHTGERATS PARAMETER WERTE BESCHREIBUNG
Backlight 0-100% Helligkeit der Hintergrundbeleuchtung
Screen (Backlight)
& 16 | ["sleep Time 20 Sek. - 10 m / | Die Einschaltdauer.
- immer Bei ausgeschaltetem Licht hat das erste
IBacknght: 100 % Driicken einer beliebigen Taste lediglich
- . die Wiederherstellung der
SIeep Time: 1h.00m Hintergrundbeleuchtung zufolge.
| EZESC O Enter
PASSWORD PARAMETER WERTE BESCHREIBUNG
Password 0000 Alle Tasten sind geldst und aktivierbar,
PaSSWOI'd man kann frei zu den verschiedenen
g 1-7 Menls Zugang haben und alle
Parameter &ndern.
In der Homepage erscheint das Symbol
@ .
,Schliissel”.
_ XXXX Eingestelltes Password: Das
0000 Schutzsystem wird aktiviert. In der
Homepage erscheint das Symbol
EIESC QeEnter verschlossenes Schloss".

Bei aktivem Sicherheitssystem ist der Zugriff auf alle Tasten gesperrt, ausgenommen:
- die Tasten fiir Navigation und Zugriff auf die Menis (Taste ,ENTER" und ,Pfeiltasten) : Man kann durch die Seiten des Mendis navigieren und die

verschiedenen Parameter anzeigen lassen, doch bei jedem Versuch einer Anderung der Werte wird die Eingabe des Passworts angefordert. Der einzige

abanderbare Parameter ist die Sprache.

- Die Taste "RESET": Im Falle eines Alarms kann sie gedriickt werden, um die Pumpe neu zu starten

Nachdem das korrekte Passwort eingegeben wurde, sind die Tasten entsperrt und die Parameter veranderbar; auf der Homepage erscheint das Symbol

,offenes Vorhangeschloss* (Absatz 4.4).

Nachdem die Anderungen der Parameter abgeschlossen sind, kann das Passwort von der Homepage aus wieder aktiviert werden, indem das Symbol
,offenes Vorhangeschloss* (Absatz 4.4) selektiert und ,ENTER® gedriickt wird.
Nach einer Inaktivitit von acht Stunden (ohne gedriickte Tasten) wird das Passwort jedenfalls automatisch reaktiviert.
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Falls das Passwort verloren geht:
« Es empfiehlt sich, die Werte aller Parameter zu notieren und das Gerat auf die Werkseinstellungen zurlickzusetzen (siehe Abs. 7.1). Das Zurlicksetzen
|6scht alle Parameter des Gerats, einschlieflich Passwort, und reaktiviert dann das System.

5.2 Einstellungen Manuelle Geschwindigkeiten

MANUELLE KONTROLLE
Uber das Menii ,manuelle Kontrolle“ werden die Geschwindigkeits- oder Férdermengenwerte und die Betriebsdauer eingestellt, die mit den Tasten des
manuellen Betriebs LSET 1-4* und ,QUICK CLEAN® verbunden sind.

Die manuellen Geschwindigkeiten kénnen auch direkt mit den Tasten ,nach oben” und ,nach unten” geandert werden, ohne in das Menii gehen zu
missen.

MANUELLE GESCHWINDIGKEITEN

Die mit den Tasten ,SET1" bis ,SET4" verbundenen Parameter kénnen in diesem Meniipunkt angezeigt und gedndert werden.

PARAMETER WERTE BESCHREIBUNG

Mode FLOW/SPEED Die erste durchzufiihrende Wahl ist, ob die
Sollwerte ,SET1 -4“ das System in den
Betriebsmodus ~ der  Regelung  auf
Durchsatzkontrolle (,Flow“) oder auf feste
Kennlinie (,Speed %") bringen soll.

$1-S4 E.swim 150 Einstellung der Geschwindigkeit mit Kontrolle
Manual SDEEdS 5-25m3h (20 + 110 | Forderleistung.
iControl Mode:  Flow| E.swim 300
13+32mdh (60 +
140 GPM)
$1: som3h T1: &h.00m 20% - 100% Einstellung der Geschwindigkeit mit Kontrolle
feste Kurve (Prozentwert %).
X ESC S Enter T1-T4 10 Min. — 18 /24/24 | Einstellung der Dauer mit der jeweiligen
Geschwindigkeit.

Der Wert der Dauer zeigt die Zeit an, in der
die Geschwindigkeit aktiv bleibt, danach
endet sie; wenn man sie aktiv und ohne
Unterbrechung wiinscht, muss die Dauer als
“24/24” eingestellt werden.

QUICK CLEAN

Die Taste "Quick Clean* erméglicht eine schnelle Reinigung der Anlage oder eine schnelle Umwélzung, zum Beispiel zur Reinigung, Ansaugung,
Zufiigung von chemischen Produkten usw.

PARAMETER WERTE BESCHREIBUNG

H SPEED 20% - 100% Einstellung der Geschwindigkeit mit Kontrolle
Qu":k Clean feste Kurve (Prozentwert %).

822 | TIme 1 min-10h Einstellung der Dauer mit der jeweiligen

Geschwindigkeit.
|SpEEd: 100 '2',-’.;.| Der Wert der Dauer zeigt die Zeit an, in der
. die Geschwindigkeit aktiv bleibt, danach

Time: 10m endet sie.
| EXESC & Enter

5.3 Steuerung mit Timern

STEUERUNG TIMERN

Dieses Meni ermdglicht die Einstellung der automatischen Filterzyklen der elektronischen Pumpe. Es werden die Werte der verschiedenen
Geschwindigkeiten (S5-8), die Start- und Stoppuhrzeit jedes Zyklus (bis zu 8 Zyklen: A-H) sowie der Wochentag eingestellt.
AuBerdem kann man (ber das Menti ,Voreingestellte Timers* einen schon eingestellten Basisfilterzyklus auswéhlen, mit dem man den je nach Bedarf
geeignetsten Zyklus konfiguriert.

GESCHWINDIGKEIT MIT TIMERS

Dieser Meniipunkt erméglicht die Anzeige und die Anderung der Parameter, die mit den Geschwindigkeiten 5 bis 8 verbunden sind und durch die Timers
Uberwacht werden.

PARAMETER WERTE BESCHREIBUNG

Control Mode FLOW/SPEED Die erste durchzufiihrende Wahl ist, ob die
Sollwerte ,SET5-8“ das System in den
Betriebsmodus  der  Regelung  auf
Durchsatzkontrolle (,Flow") oder auf feste
Kennlinie (,Speed %").

$5-S8 E.swim 150 Einstellung der Geschwindigkeit — mit
5-25m3/h (0 20 | Kontrolle Férderleistung.
+ 110 GPM)
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. E.swim 300
Timers Speeds e mah (o
gz=-1 60 + 140 GPM)
|Cuntrn| Mode: |:||:,W| 20% - 100% Einstellung der ~ Geschwindigkeit — mit
Kontrolle feste Kurve (Prozentwert %).
S5: s5.0m3h Sb: 12.0m3th Die Geschwindigkeiten von 5 bis 8 kénnen nicht durch die Tastatur aufgerufen werden,
sondern werden sie nur durch das System der TIMERS aktiviert und deaktiviert. Im
§7: 1\omzh S8: 25.0m3th Unterschied zu Setpoint 1-4 haben sie somit keine eigene zugewiesene Dauer, da die
| lgEsc SEnter Aktivierungszeit immer und ausschlieRlich durch die TIMERS entschieden wird.
EINSTELLUNG DER TIMERS PARAMETER WERTE | BESCHREIBUNG
Aktivierung  Timer | Die Mdglichkeit einer Befahigung oder Deaktivierung eines Timers
("E") kann z.B. bei Jahreszeitenwechsel niitzlich sein, wobei ein Timer
Ti Setti ausgeschlossen werden kann, jedoch alle Daten fiir die nachste
imers settings Nutzung erhalten bleiben.
D ays g:z Einschaltuhrzeit 00:00 - 23:59 Die Uhrzeit des Beginns des Betriebszyklus
E Start Stop S 2 . (,START*) wird eingestellt
b _5 MIWIES Stopp-Uhrzeit 00:01 - 24:00 Die Uhrzeit des Abschlusses des
HO 0000 0 24000 5 (6 ) ) ) ] ) (,STOP%) Betriebszyklus wird eingestellt
AO 1700 1715 S 0OmOO0O0O0 Gewiinschte S5-S8 Es wird eine der 4 Geschwindigkeiten fiir
BO 1z:00 600 7 EEEEEEE Geschwindigkeit den eingestellten Betriebszyklus gewahlt
' ' (,8%)
HELESC 3s{aCopy Wochentage Lun/ Dom Es kann der Betriebszyklus fir die
gewiinschten ~ Wochentage  eingestellt
werden.

Dariiber hinaus gibt es noch eine spezielle Funktion: mit drei Sekunden langem Driicken der Taste ,Enter* [ & Enter, wird der aktuell angesteuerte
Timer kopiert; nun kann man sich auf einen anderen Timer bewegen und drei Sekunden lang die Taste ,0K* [ K. 2 ]driicken, damit wird die kopierte
Konfiguration des ersten Timers auf den zweiten Timer kopiert; zuletzt wird der Vorgang mit ,OK“bestatigt [ 2. 2] oder mit ,£SC*[ € ESI_] annulliert.

Falls zwei oder mehr Timer im gleichen Moment als ,aktiv* programmiert wurden, hat der Timer Vorrang, der in alphabetischer Reihenfolge
zuerst kommt, also Timer A kommt vor Timer B, usw.

VOREINGESTELLTE TIMERS

Aus diesem Men(i kann man eine Konfiguration der voreingestellten Timers wahlen, die die automatische Programmierung der Filterzyklen erleichtern.

PARAMETER BESCHREIBUNG
Summer SOMMER Wenn die Taste ENTER gedrlickt wird, wird der voreingestellte Zyklus
Days 8331 angezeigt.
E_ Start ) Stﬂp _5 SF?'I{WTFS Zur Bestétigung 3 Sek. die Taste  driicken. Wi
L : : f Nach der Bestétigung 6ffnet sich das Menii ,Einstellung Timers®, um
O 1700 1715 s0O0mO00O00 >
A i WINTER eventuelle Anderungen des voreingestellten Zyklus vorzunehmen.
B® 1200 1800 7 1] [ ) ) ][ Mit der Taste ESC wird alles annulliert.
CE 08:00 2000 6 |§| ] ) [m] & &= = RESET Ermaglicht, alle Einstellungen der Zyklen zu I6schen.
X ESC 3s B Confirm
ANZEIGE TIMER — TABELLE BESCHREIBUNG
Timers Daily Summary

Tirper = =-4

Die eingestellten Timer werden ahnlich wie ein Chronothermostat dargestellt: fiir
jeden Tag der Woche wird das Profil der Sollwerte abhéngig von der Uhrzeit
""""" T aufgezeigt. Auf diese Weise wird ein sofortiger Hinweis auf die Funktionsweise jedes
--------- e ganzen Tages erhalten.

h
0 2 4 & 8 1012 14 16 12 20 22 24

EZESC

5.4 Externe kontrolle

MENU EXTERNE KONTROLLE

Uber das Menii der Externen Kontrolle werden die Werte der externen Geschwindigkeiten eingestellt und die Méglichkeit befahigt, die Pumpe durch die
verfiigbaren externen Eingange zu steuern.

AuBerdem werden verschiedene Parameter eingestellt, um den Ursprung des Eingangs, die Funktionsweise der Pumpe (MASTER oder SEMI-
MASTER/Override), die Verbindungsart mit den eingestellten Geschwindigkeiten (siehe Parameter Start Input, Speeds) und die Signalart des Input und
Qutput (normalerweise gedffnet oder geschlossen) zu wahlen.

EXTERNE GESCHWINDIGKEITEN

Dieser Menlpunkt ermdglicht die Anzeige und die Anderung der Parameter, die mit den Geschwindigkeiten X1-X4 verbunden sind und durch ein
externes digitales Signal aktiviert werden.

| PARAMETER | WERTE | BESCHREIBUNG
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Control Mode

FLOW/SPEED

Die erste durchzufiihrende Wahl ist, ob die
Sollwerte X1 -4“ das System in den
Betriecbsmodus der Regelung  auf
Durchsatzkontrolle (,Flow") oder auf feste
Kennlinie (,Speed %") bringen soll (siehe
Absatz 3.1.1).

External Speeds Xi-X4

841
FIle

12.0 m3/h

\Control Mode:
X1: som3h  X2:

E.swim 150
5-25m3/h (020 =
110 GPM)

E.swim 300
13+32m3/h (60
+ 140 GPM)

Einstellung der Geschwindigkeit mit

Kontrolle Férderleistung.

X3: 1z0m3th X4: 25.0m3/h

20% - 100%

Einstellung der Geschwindigkeit mit

Kontrolle feste Kurve (Prozentwert %).

X ESC & Enter

STOP

Einstellung der Geschwindigkeit 0
(STOPP), nitzlich fir den Anschluss eines
eventuellen Schwimmers oder
Sicherheitsschalters im Modus
OVERRIDE.

Le velocita X1-X4 non hanno una propria dura
secondo i segnali di ingresso esterni

ta associata, ma sono attivate e disattivate

EINSTELLUNGEN PARAMETER

WERTE

BESCHREIBUNG

Konfig.

Deaktiviert

Externe Kontrolle deaktiviert

Aktiviert

Externe Kontrolle befahigt und deaktivierte
Timers A-H

Override

Externe Kontrolle mit Prioritat gegeniber
den aktivierten Timers A-H beféhigt.

Ursprung
Geschwindigkeit

External Control

Status

| External Speeds |

Digital IN

Durch den Stand der digitalen Eingénge
bestimmte Geschwindigkeit.

0-10V

Durch analogisches Signal bestimmte
Geschwindigkeiten, unter Spannung 0-
10V (siehe Kapitel 2.5).

4-20mA

Durch analogisches Signal bestimmte
Geschwindigkeiten, unter Strom 4-20 mA
(siehe Kapitel 2.5).

X1

Es wird die Geschwindigkeit X1
ausgefiihrt, die im Menli ,External
Speeds” eingestellt ist.

E.ADAPT

Durch den Zustand der Eingange des
Moduls ,E.ADAPT" bestimmte
Geschwindigkeit.

Settings Input Start

L ESC & Enter

IN-0

Der Start der Pumpe wird durch den
Zustand des Eingangs IN-0 bestimmt.

Geschwindigkeit

Der Start der Pumpe wird durch den
Zustand der Eingange IN1-4

Geschwindigkeitsmodus

Prioritat

Jedem Eingang wird eine Geschwindigkeit
zugewiesen (IN1 --> X1; IN2 --> X2, usw.;
bei mehreren Eingéngen, hat der mit der
héheren Zahl Prioritat
(IN4>IN3>IN2>IN1).

Kombinationen

Jeder Kombination der Eingénge IN1 und

IN2 wird eine Geschwindigkeit laut Tabelle

X zugewiesen.

INT (0) + IN2 --> SPEED (X1)

INT (1) + IN2 --> SPEED (X2)
0

(0)
(0)
INt (0) + IN2 (1) --> SPEED (X3)

IN1 (1) + IN2 (1) ~-> SPEED (X4)

HINWEIS:
Im Falle von Speed Mode = Priority sind die Geschwindigkeiten X1-X4 verfiigbar.
Im Falle von Speed Mode = Combination, ist die Geschwindigkeit X1 nicht verfigbar.

Im Falle von Start Input = Speeds, ist X1 nicht beféhigt und die Kombination 00 bestimmt den Start der Pumpe nicht;

EINGANGE PARAMETER

WERTE

BESCHREIBUNG

INO-IN4 Type

NO

Normalerweise Geoffnet
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InpUtS NC Normalerweise Geschlossen
1 843
1 INg Type: Normally Open
|[N0 Type: Normally Open
IN1 Type: Normally Open
| EZESC O Enter
AUSGANG PARAMETER WERTE BESCHREIBUNG
Out ut Konfig. RUN Das Relais zeigt an, wenn die Pumpe arbeitet.
p FAULT Das Relais zeigt an, wenn die Pumpe Stdrungen
g 44 aufweist.
HINWEIS: NC oder NO hangt vom Anschluss ab.
Fur Ausflihrungen mit einem 5Pin-Steckverbinder wird der
Iconﬁg: FAULT Kontakttyp gewahlt, NO oder NC.
| EZESC G Enter
STATO PARAMETER BESCHREIBUNG
Nitzliche Seite, um die korrekte Funktion der | IN-0 Zustand des digitalen Eingangs
Anschllisse zu prifen.
St atus out Zustand des Ausgangsrelais
45
IN-0: OFF IN-1: OFF AN Zustand des analogischen Eingangs
OuUT: Mo FAULT IM-2: OFF
A I - IM-3: OFF Y —
P EXT: STOP Ih-a: OFF AP ext Wert der befahigten Externen Geschwindigkeit
EEESC IN1-4 Zustand der digitalen Eingénge
5.5 Menii ANFULLEN
ANFULLEN

Phasen:

Bei jedem Anlaufen der Pumpe fiihrt das System die Prozedur fiir das Befiillen oder , Priming“durch (sofern freigegeben). Das Priming besteht aus zwei

- Nach abgeschlossenem Startup der Pumpe (wie unter Abs. 3.2 beschrieben), wird der Fluss gepruft; ist dieser regulér, ist das Priming bereits
abgeschlossen und es wird zur Bedingung des aktiven Sollwerts libergegangen.
- Istdies nicht der Fall, hat sich das System entleert und muss erneut vorgefiillt werden: damit beginnt die zweite Phase, in der die Pumpe bei
Priming Geschwindigkeit aktiviert wird, bis sie gefillt ist, bei Priming.

Priming

PARAMETER

WERTE

BESCHREIBUNG

Aktivieren

Ja/Nein

Die Funktion Priming wird befahigt oder
deaktiviert, die bei jedem Start erfolgt.
Normalerweise wird sie in den Installationen
unter der Fliissigkeitsh6he deaktiviert.

=1

[Enable:

ey

Speed:
Time:
EZESC

S Enter

100 %o
10m

Geschwindigkeit

50%-100%

Die Héchstgeschwindigkeit wahrend  des
Primings wird eingestellt, die im Falle von
Anlagen eingeschrankt werden kann,

welche die erhdhten Geschwindigkeiten nicht
ertragen.

Zeit

1-30 Min.

Die Dauer in der Anfiillphase wird eingestellt.
Wenn das Anfiillen nach dieser Zeitspanne
erfolgreich war, geht man geméaR dem aktiven
Setpoint regulér voran. Wenn das Anfiillen nicht
erfolgt, geht man in das Fault "NoPriming“ (iber
(Blockage — ,Pumpe fiillte nicht an“). Siehe
Kapitel 6.

5.6 Menii Schutz: ANTIFREEZE und ANTI-LOCK

SCHUTZ

Die Pumpe verflgt dber ein intelligentes Schutzsystem gegen Frost und die Sperre des Rotors, falls sie l1&ngere Zeit nicht benutzt wird. Beide
Schutzvorrichtungen sind aktivier- und einstellbar.
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FROSTSCHUTZ

Die Funktion bringt die Pumpe automatisch zur Drehung, wenn die Temperatur unter Werte in Nahe von Null sinkt. Das Wasser darin wird somit in
Bewegung gehalten und leicht erwarmt, somit wird das Eisbildungsrisiko eingeschrank.

Diese Funktion ermdglicht den Schutz der Pumpe, kann aber generell die Eishildung in der Wanne des Swimmingpools oder in anderen Teilen der
Anlage nicht verhindern.

PARAMETER WERTE | BESCHREIBUNG
: Aktivieren Ja/nein Die Funktion wird deaktiviert oder aktiviert.
AntI-FrEEZE Geschwindigkeit 20%- Die Drehgeschwindigkeit der Pumpe wird wahrend des
et 100% Antifreeze-Eingriffs eingestellt.
|Enab|e: x(eg| Temperatur 4°C - 10 | Die Eingriffstemperatur des Antifreeze wird eingestellt.
°C
SpEEd: 30 % (40°F -
50°F)
Temperature: 4.0 oC
| EXESC {2 Enter
Der Temperatursensor ist in der Nahe des Motors montiert und fiihlt die Temperatur des
Wassers nicht direkt, sondern die der Motor-Pumpen-Gruppe. Wenn die Pumpe in einem
.fechnischen Raum* ist, kann die AuRentemperatur auch hinsichtlich der durch den Sensor
gemessenen Temperatur weit reichend geringer sein.
SPERRSCHUTZ

Diese Funktion verhindert mechanische Blockaden wahrend langer Inaktivitat; sie setzt die Pumpe regelmaRig bei niedriger Drehzahl in Betrieb, die
keine Férderhdhe erzeugt.

PARAMETER WERTE | BESCHREIBUNG

= Aktivieren Ja/nein Die Funktion Anti-lock wird beféhigt oder deaktiviert. Wenn
Anti-Lock die Funktion befahigt ist, fhrt die Pumpe alle 23 Stunden
ge-2 (ohne jeglichen Start der Pumpe) einen Entsperrungszyklus
aus, der wenige Sekunden andauert.

[Enable: ved

X ESC &S Enter

ACHTUNG: Die Schutzvorrichtungen funktionieren nur, solange das System korrekt gespeist wird: ohne Speisung oder bei
Stromausfall (auch willkirlich, wie nach einem Blackout) kann er nicht funktionieren. Darum empfiehlt es sich das System
wahrend des Winters nicht gefiillt zu lassen, sondern griindlich zu leeren.

Im Falle langeren Stillstands empfiehlt es sich die Stromversorgung nicht abzutrennen, damit auch der Blockadeschutz aktiv erhalten bleibt

(siehe folgenden Absatz).
Der Eingriff der Schutzfunktion I&sst die Pumpe drehen, auch wenn das System im Stoppzustand ist (weille blinkende Led ), und wird nicht

durch die aktive Funktionsweise beeintrachtigt (manuell oder automatisch).
Wenn man vermeiden will, dass der Schutz eingreift und den Motor einschaltet, muss diese Funktion deaktiviert werden.

5.7 Menii HISTORIK DER ALARME UND STORUNGEN

HISTORIK DER STORUNGEN
Dieser Menii-Eintrag erlaubt das Konsultieren der Fehler-Historie und diese zu loschen.
: Unter-Menti BESCHREIBUNG
FaUIt H IStOW Anzeigen Die Liste der Alarme mit den Pfeiltasten nach oben und nach
1 =4 Storungschronologie unten durchsehen. Wenn die speicherbare Fault-
. - Hochstzahl erreicht ist (bis 16), werden die altesten
| Display Fault List | {iberschrieben.
. Léschen Stérungsliste Durch Driicken der Taste ENTER wird die Liste geléscht.
Erase Fault List
| EXESC & Enter
5.8 Menii SYSTEM
SYSTEM
Dieser Menipunkt fasst eine Seitenzahl fiir den fortgeschrittenen Anwender zusammen.
Unter-Menti BESCHREIBUNG
Info Informationen (iber den Betriebszustand, Gesamtwerte und
Statistiken ~ (Betriebsstunden,  gepumpte  Menge,
aufgenommene Energie) und andere Daten (wie die Version
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der Firmware, Seriennummer). Die Gesamtwerte und die
gezeigten Statistiken sind Ganz- und Teilwerte, die
Sy Stem Teilwerte konnen durch den Anwender zuriickgestellt
= werden (Reset) (indem “OK” 3 Sekunden gedriickt wird [],
L | Ihfo wie im Display angezeigt)
Unter-Menli BESCHREIBUNG
Factary Settings Werkseinstellungen Ermdglicht das Reset der Werkwerte (siehe auch Abschnitt
7.1).
Update Sub-Menu BESCHREIBUNG
Aktualisierung Ermdglicht die Aktualisierung der Firmware des Produkts,
EEESC {SEnter das per wireless mit der Vorrichtung “DAB E.sylink"
ausgefiihrt wird.

6. SICHERHEITSSYSTEME - BLOCKADEN (FAULT)

Die Vorrichtung ist mit Sicherheitssystemen ausgestattet, deren Aufgabe es ist, die Pumpe, den Motor, die Versorgungsleitung und den
Inverter zu schiitzen. Sobald eine oder mehrere Schutzvorrichtungen ausgelést wurden, wird am Display umgehend jene mit der hochsten
Prioritat gemeldet.

Fehler (oder Fault) verursachen das Ausschalten des Motors und das Einschalten der roten LED Kontrolllampe (.& ).

Bei einigen Fehlerarten 1auft der Motor wieder an, sobald die normalen Bedingungen wieder hergestellt sind; bei anderen erfolgen
automatische Resetversuche nach bestimmten Zeitintervallen.

Es kann auch versucht werden, die Fehlerbedingung manuell zu beseitigen (siehe folgende Absatze).

Hélt die Fehlerbedingung an, muss die Ursache fiir die Anomalie beseitigt werden.

Bei Fehlerbedingung des Systems bei eingeschalteter roter LED ( JAN ) werden die Tasten ,SET1-4" oder ,QuickClean”
nicht akzeptiert; ist eine der Tasten jedoch bereits aktiv, bleibt sie das auch.

Nr. Fault | Beschreibung am Display
el/e14 | Interner Fehler
e15 Kurzschluss der Motorphasen
e16 Erdschluss
e17/e19 | Interner Fehler
e20/e22 | Ubertemperatur Elektronik
e23 Niedrige Netzspannung
e24 Hohe Netzspannung
e25 Ubertemperatur Motor
e26 Motor blockiert

e27 Trockenlauf
€28 Pumpe saugt nicht an
e29 Kein Strom
ed1 Interner Fehler
Schutzintervention SVRS (Saugfreigabe-
e33 . )
Sicherheitssystem)

Tabelle 5 - Liste der Fehler

6.1 Manuelle Aufhebung der Fehlerbedingungen

Im Blockade-Status (Fault) kann der Nutzer den laufenden Fehler I6schen und einen neuen Versuch forcieren, indem die Taste ,Reset”
gedriickt und losgelassen wird. Ist der Versuch erfolgreich, verloscht die rote LED Kontrolllampe (&) und das System kehr zur normalen
Funktion zuriick. Halt die Fehlerbedingung an, muss die Ursache fir die Anomalie gefunden und beseitigt werden.

6.2 Automatische Aufhebung der Fehlerbedingungen
Fr einige Fehlerarten sind automatische Reset-Versuche vorgesehen.
Im Besonderen fir;
- €27 Trockenlauf
- e28 Pumpe saugt nicht an
nach einigen Minuten erfolgt ein neuer Versuch, der zyklisch wiederholt wird.
Wenn ein Versuch wahrend der Reset-Sequenz erfolgreich sein sollte, wird die Sequenz abgebrochen, die rote LED Kontrolllampe (&)
verloscht und es wird zur normalen Funktion zuriickgekehrt.
Bei Fehlern wegen ,Ubertemperatur”, nimmt das System seine Funktion wieder auf, sobald die Temperatur in den normalen Bereich
zuriickgekehrt ist.
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6.3 Visualisierung der Blockade-Historie
Die Liste der zuletzt aufgetretenen Fehler und Blockaden befindet sich im MenU-Eintrag ,Fault History*. Siehe Absatz 5.11.

7. ERKSEINSTELLUNGEN

Das System verlasst das Werk mit einer Reihe von voreingestellten Parametern, die jedoch je nach den besonderen Anforderungen der
Anlage und des Nutzers verandert werden kénnen. Jede Anderung der Einstellungen wird automatisch im Speicher gespeichert. Die
Werkseinstellungen (oder Default) sind in der folgenden Tabelle zusammengefasst. In der Spalte ,MEMO" kdnnen die fir die eigene
Installation veranderten Werte notiert werden.

Wie aus der Tabelle ersichtlich wird, kbnnen einige Werkseinstellungen je nach Bestimmungsmarkt abweichend sein.

Wenn erwiinscht, kdnnen die werkseitigen Bedingungen wiederhergestellt werden, wie unter Absatz 6.1 beschrieben.

Werkseinstellungen
Menii Funktion Parameter Wert (*) Wert | (*)
1.5CV 3cv
Ursprungsgesch -
1 windigkeit Digital IN
1-2 Sprache Englisch
1-3 Uhrzeitformat 24h AM PM
Einheit Férderhhe m (Meter) ft (feet)
1-4 Maleinheit Einheit Fordermenge m3/h US GPM
Einheit Temperatur °C °F
H max. (Forderhdhe) MAX
-5 Grenzwerte Pumpe Q max. (Férdermenge) MAX
Neustart AUTO
-6 SVRS Deaktivierungszeit 15 min
. . Sleep Time 1:00 h
-7 Bildschirm Riickbeleuchtung 100%
1-8 Passwort Wert 0 (nicht aktiv) i}
2-1 Manuelle Geschwindigkeit | Sollwertart FORDERMENGE FORDERMENGE
Sollwert Q 5 m3/h [20 GPM [ 13mdh [ 60 GPM
2-1 SET1 Sollwert % 50%
Dauer 8h(10min-18h/)
Sollwert Q 12 m3h [50 GPM [18mdh | 80 GPM
2-1 SET2 Sollwert % 70%
Dauer 4h(10min-18h/)
Sollwert Q 18 m3h | 80 GPM 24 m¥h [ 110 GPM
2-1 SET3 Sollwert % 85%
Dauer 2h(10min-18h/)
Sollwert Q 25 m3h | 110 GPM 32 méh [ 140 GPM
2-1 SET4 Sollwert % 100%
Dauer 1h(10min-18h/)
0,
22 Quick Clean Sollwert 100%
Dauer 10 min
3-1 Geschwindigkeit Timers | Sollwertart Flow (Férdermenge)
Sollwert Q 5 m3/h | 20GPM | 13m3h [ 60 GPM
31 SETS Sollwert % 50%
Sollwert Q 12 m3/h | 50GPM 18 m¥h [ 80 GPM
31 SET6 Sollwert % 70%
Sollwert Q 18 m3h | 80GPM | 24 mh [ 110 GPM
1 SET7 Sollwert % 85%
Sollwert Q 25  m3h | 110GPM | 32mdh | 140 GPM
- SET8 Solwert % 100% "
4-1 Externe Geschwindigkeit | Setpoint-Art FORDERMENGE FORDERMENGE
41 1 setpoint Q 5m3h | 20GPM | 13mdh [ 60 GPM
setpoint % 50%
41 X0 setpoint Q 12 m3/h | 50GPM | 18m3h [ 80 GPM
setpoint % 70%
» X3 setpoint Q 18 m3/h | 80GPM | 24mdh [ 110 GPM
setpoint % 85%
durata
4-1 X4 setpoint Q 25 m3/h | 110GPM_| 32m3h [ 140 GPM
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setpoint % 100%
Konfig. Disable
Ursprungsgeschwindigkeit Digital IN
4-2 Einstellungen Ursprungsgeschwindigkeit X1
Anfangsgeschwindigkeit IN-0
Geschwindigkeitsmodus Prioritat
4-3 Eingange INO Type -~ IN4 Type Normalerweise Gedffnet
Ausgange Konfig. FAULT
4-4
Typ Normalerweise Gedffnet
Funktion aktiviert
5 Vorfillen Max Priming Speed 100%
Max Priming Time 10 min
Funktion aktiviert
6-1 Anti-Freeze Geschwindigkeit 30%
Temperatur 4°C [40 °F
6-2 Anti-Lock Funktion aktiviert
(*)Werkseinstellungen fiir bestimmte Markte

Tabelle 6 — Werkseinstellungen (Default)

7.1 Wiederherstellung der Werkseinstellungen
Zur Wiederherstellung der Werkseinstellungen das Gerét ausschalten, das vollkommene Verldschen des Displays abwarten, gleichzeitig
die beiden Tasten ,SET1" und ,SET4" driicken und die Spannung wieder zuschalten; die Tasten erst Loslassen, wenn die Displayaufschrift
sichtbar ist. Auf diese Weise wird ein Reset der Werkseinstellungen erhalten (bestehend aus Schreiben und Auslesen in EEPROM der
Werkseinstellungen, die permanent im FLASH-Speicher gespeichert und in der vorhergehenden Tabelle aufgelistet sind).
Ist die Eingabe aller Parameter beendet, kehrt das Gerat zur normalen Funktion zurck.
NB: bei diesem Vorgang werden alle zuvor vom Nutzer durchgefiihrien Anderungen der Parameter geléscht.
@ Folglich miissen nach Wiederherstellung der Werkseinstellungen alle anlagenspezifischen Parameter genau wie bei der ersten
Installation neu eingegeben werden: Zur Erleichterung schiégt das System wieder die Durchfiihrung des WIZARD vor (Absatz 4.3).
8. PROBLEMLOSUNGEN

e  Die Pumpe lauft nicht an (Display aus):
Fehlen der Stromversorgung.
Kontrollieren, ob Spannung vorhanden ist und der Anschluss an das Netz korrekt ausgefiihrt ist.

e  Die Pumpe saugt nicht an:
Kein Wasser im Vorfilter oder Vorfilter verstopft.
Ventil an den Leitungen geschlossen.
Lufteintritt in den Saugleitungen.

e Der Motor funktioniert nicht:
Stromversorgung oder Netzschalter ausgesteckt.
Elektroverbindungen des Motors defekt.
Laufrad durch Fremdkdrper blockiert, die Welle kann nicht drehen.

e Pumpe zu laut:
Lufteintritt an der Saugleitung.
Fremdkdrper im Pumpenkdrper.
Kavitation.
Kugellager schadhaft.

e Niedrige Férdermenge: Niederdruck im Filter.
Korb oder Laufrad abgedichtet.
Lufteintritt an der Saugleitung.
Der Motor dreht in die entgegengesetzte Richtung.

e Niedrige Férdermenge: Hochdruck im Filter.
Engpass der Druckleitung.
Kabelquerschnitt ungeeignet.
Pumpenfilter verstopft.
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9. WARTUNG

Vor jeglichem Eingriff am System muss zunéchst die Stromversorgung abgehdngt werden.

Das System erfordert keine ordentlichen Wartung.
Es empfiehlt sich jedoch den Filter der Pumpe regelmaRig zu kontrollieren und zu reinigen.
Wir empfehlen mindestens einmal pro Jahr eine auerordentliche Wartung von Fachpersonal durchfiihren zu lassen.

10. ENTSORGUNG

Das vorliegende Produkt oder Teile desselben missen unter Beachtung der Umweltschutzgesetze und gemaR den lokalen Bestimmungen
entsorgt werden. Die lokalen oder privaten Abfallsammel- und Abfallbeseitigungseinrichtungen nutzen.

11. GARANTIE

Defektes Material oder Material mit Fabrikationsfehlern wird wéhrend der im Anwenderland des Produktes geltenden gesetzlichen
Garantiezeit nach unserem Dafiirhalten repariert oder ersetzt.
Sofern das Gerat vorschriftsmaRig und korrekt verwendet wurde, deckt die Garantie alle wesentlichen Defekte, die auf Herstellungsméngel
oder mangelhaftes Material zurlickzufiihren sind.
Der Garantieanspruch verfallt in den folgenden Fallen:
* Reparaturversuche am Gerét,
« technische Verénderungen des Geréts,
* Verwendung nicht originaler Ersatzteile,
* Manipulierungen
* unzuldssiger Einsatz, z.B. fir industrielle Zwecke.
Ausgenommen von der Gewahrleistung sind:
* VerschleiBteile.
Im Falle einer Garantieanforderung ist eine autorisiertes Kundendienststelle zu kontaktieren und der Kaufbeleg vorzuweisen.
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En el presente manual se utilizan los siguientes simbolos:

op B

Situacién de peligro genérico.
El incumplimiento de las normas que lo siguen puede provocar dafios personales y materiales.

Situacion de peligro por descarga eléctrica.
El incumplimiento de las normas que lo siguen puede provocar una situacion de riesgo grave para la integridad de las
personas.

Notas y observaciones importantes.

ADVERTENCIAS IMPORTANTES Y RECOMENDACIONES PARA LA SEGURIDAD
Este manual se refiere al producto DAB E.SWIM / E.PRO.

FACTORES GENERALES DE RIESGO

>p>

Antes de proceder a la instalacion, lea atentamente este manual, que contiene informacién importante sobre el uso del
producto.
Este documento debe conservarse, a fin de poder consultarlo también posteriormente.

La instalacion y el funcionamiento deberan respetar la normativa de seguridad del pais de instalacion del producto.

Toda la operacion deberé efectuarse segun las mejores practicas.

El incumplimiento de las normas de seguridad, ademas de suponer un peligro para la integridad de las personas y dafar
los aparatos, implicara la pérdida de cualquier derecho de intervencion en garantia.

INSTALACION E INTERVENCIONES A CARGO DE PERSONAL ESPECIALIZADO

> P

Solo personal autorizado, competente y cualificado debe encargarse de la instalacién y el mantenimiento de este producto.
Es aconsejable encomendar la instalacién a personal competente y cualificado, que retina los requisitos técnicos exigidos
por las normativas especificas en la materia.

Se entiende por personal cualificado las personas que por su formacién, experiencia e instruccion, asi como los
conocimientos de las relativas normas, disposiciones y procedimientos para la prevencidén de accidentes y sobre las
condiciones de servicio, han sido autorizadas por el responsable de la seguridad de la instalacién para desempefiar
cualquier actividad necesaria y en esta ser capaz de reconocer y evitar cualquier peligro durante su desarrollo. (Definicion
para el personal técnico IEC 60364.)

Sugerimos realizar el mantenimiento extraordinario al menos una vez al afio, a cargo de personal cualificado.

USO UNICAMENTE POR PARTE DE PERSONAS COMPETENTES

>

El aparato puede ser utilizado por nifios con una edad minima de 8 afios y por personas con capacidades fisicas, sensoriales o
mentales reducidas, sin experiencia o sin los conocimientos necesarios, siempre que estén vigilados o después de haber recibido
instrucciones sobre el uso seguro del aparato y después de haber entendido el peligro que su uso conlleva.

Los nifios no deben jugar con el aparato. La limpieza y el mantenimiento a cargo del usuario no deberan ser efectuados por nifios
sin vigilancia.

SEGURIDAD MECANICA

>

NUNCA PONGA EN FUNCIONAMIENTO LA BOMBA SIN AGUA.

El agua también desempena funciones de lubricacién, refrigeracion y proteccion de las juntas: el encendido en seco

puede provocar dafios permanentes a la bomba e implica la pérdida de la garantia.

Llene siempre el filtro antes de poner en marcha la bomba.

- Proteja la bomba de la intemperie.

- En caso de largos periodos de inactividad o de helada, retire todos los tapones y vacie completamente el cuerpo de
la bomba. jConserve los tapones!

- Encaso de uso como bomba al aire libre, prevea una proteccion adecuada y monte la bomba sobre una base aislante
de al menos 100 mm de altura.

- Guarde la bomba en un lugar cubierto, seco y con una humedad del aire constante.

- iNo enrolle el motor en bolsas de plastico! jPeligro de condensacion!

- En caso de realizar una prueba de estanqueidad de las tuberias a una presién superior a 2,5 bares, desactive la
bomba (cierre las compuertas antes y después de la bomba).

- ATENCION: No lubrique con aceite/grasa la junta térica de la tapa transparente.
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- Para limpiar la tapa transparente, utilice solo agua y jabén neutro, no use disolventes.

- Inspeccione y limpie periodicamente el filtro de la bomba.

- Con la bomba bajo el nivel de agua, antes de desmontar la tapa del filtro, cierre las compuertas de aspiracion y de
salida.

Las bombas pueden contener pequefias cantidades de agua residual procedente de las pruebas. Aconsejamos lavarlas
brevemente con agua limpia antes de la instalacion definitiva.

O

SEGURIDAD ELECTRICA

Solo se permite el uso si la instalacion eléctrica esta dotada de medidas de seguridad conforme a las Normativas
vigentes en el pais de instalacion del producto (para Italia CEI 64/2).

Todas las intervenciones de reparacion o mantenimiento deben efectuarse Unicamente después de haber desconectado
la electrobomba de la red de alimentacion.

>>

RIESGOS ASOCIADOS AL CALENTAMIENTO

Con la maquina en funcionamiento, toque solamente las partes destinadas a los ajustes y a los mandos (teclado del
operador): de hecho, las otras partes pueden alcanzar temperaturas superiores a los 40 °C.

Mantenga los materiales inflamables alejados de la maquina.

La maquina debe funcionar en ambientes ventilados.

>

TIPOS DE LiQUIDOS BOMBEADOS ADMITIDOS

La maquina esta proyectada y fabricada para bombear agua de piscina dulce o salada, limpia o ligeramente sucia, con un
contenido limitado de fibras o de pequefias particulas solidas en suspension.

La temperatura del agua no debe superar los 40 °C / 105 °F.

iNO UTILICE LA BOMBA CON LiQUIDOS DE CARACTERISTICAS DIFERENTES!

El uso de la bomba con una cantidad concentrada de arena puede causar un desgaste precoz y una disminucién
de las prestaciones de la bomba.

No afiada productos quimicos para la piscina (como desinfectantes, sustancias para el tratamiento del agua, etc.)
directamente a la bomba o delante de la aspiracion de la bomba: los productos quimicos no diluidos son agresivos y
pueden dafiar la bomba, implicando también la pérdida de la garantia.

> P>

RIESGOS ESPECIFICOS DE PISCINAS, ESTANQUES Y SIMILARES

ATENCION - Peligro de succion y atrapamiento La succion de las bocas de aspiracion y/o las tapas de las bocas
que estén dafiadas, rotas, agrietadas, ausentes o mal fijadas puede provocar heridas graves y/o la muerte debido a
los siguientes peligros de atrapamiento (simbolos realizados por APSP):

Atrapamiento cabello - Los cabellos se pueden enganchar en la tapa de la boca de aspiracion.

Atrapamiento extremidades - Una extremidad introducida en la apertura de una boca de aspiracién de un pozo o en
la tapa de una boca de aspiracion dafiada, rota, agrietada, ausente o no fijada correctamente puede producir un vinculo
mecanico o el hinchamiento de la extremidad misma.

Atrapamiento por succion del cuerpo - Una presion diferencial aplicada a una proporcién grande del cuerpo o de
las extremidades puede provocar atrapamiento.

Desvisceracion / Destripamiento - Una presion negativa aplicada directamente en los intestinos a través de la boca
de un pozo de aspiracién o de la tapa de una boca de aspiracion que esté dafiada, rota, agrietada, ausente o no fijada
correctamente puede provocar la desvisceracion/destripamiento.

Atrapamiento mecanico - Las joyas, los bafiadores, las decoraciones para el cabello, los dedos, los dedos de los
pies o los nudillos pueden quedar atrapados en la tapa de una boca de aspiracién, provocando un atrapamiento
mecanico.

Nota: Ver seccién 1.3 para las notas relativas a la SVRS.

3

El riesgo es real: en los EE. UU. se han constatado nada menos que 74 casos de atrapamiento y de evisceracion entre
el 1990 y el 2004 (Fuente: CPSC, EE. UU. 2005).
Por lo que es obligatorio e indispensable respetar todas las normas aplicables nacionales y locales.
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Debe prestarse especial atencién en comprobar periddicamente que las rejillas en las bocas de aspiracion estén
integras y limpias.

Las rejillas se deterioran con el paso del tiempo por envejecimiento, contacto con el agua y exposicién al sol y a los
agentes atmosféricos: deben inspeccionarse regularmente y con la maxima atencion, alejando de inmediato a todas
las personas si se detectan dafios.

ATENCION - Para reducir el riesgo de atrapamiento:

Para reducir el riesgo de atrapamiento, es necesario instalar la bomba conforme a los cddigos federales, nacionales y
locales mas recientes en materia de piscinas y conectarla a al menos dos tomas de aspiracién en funcionamiento por
bomba, o instalarla segun el Ultimo estandar APSP-7.

No accione la bomba si la tapa de una toma de aspiracion esta dafiada, rota, ausente o no esté fijada firmemente.
Se recomienda el uso de un sistema de seguridad aprobado para la liberacién de vacio (SVRS) ASME A 112.19.17.
Normativas federales (Estados Unidos), nacionales o locales podrian exigir este uso.

El motor de esta piscina NO esta dotado de sistema de seguridad para la liberacién de vacio (SVRS).

Este sistema ayuda a evitar el ahogamiento en caso de que un cuerpo se quede atrapado en desagiles bajo el agua.
En algunas configuraciones de piscina, si el cuerpo de una persona cubre el desagiie, la persona puede quedarse
atrapada por efecto de la aspiracion.

Segun la propia configuracion, para respetar los requisitos de normativas locales, nacionales y federales, puede ser
necesario instalar un sistema SVRS. Para ampliar la informacion sobre los requisitos en la materia y la ley Virginia
Graeme Baker sobre piscinas y spas, consulte el sitio web www.cpsc.gov.

Presiones peligrosas

Durante cualquier intervencion en la instalacién, puede entrar aire y puede ser sometida a presién. El aire comprimido
puede provocar la apertura accidental de la tapa causando dafios, lesiones e incluso la muerte.

NO DESBLOQUEE NI INTERVENGA EN LA TAPA CUANDO LA BOMBA ESTA BAJO PRESION.

Utilicese Unicamente para instalaciones fijas de piscinas y estanques. No la use para instalaciones temporales
desmontables (en las cuales las paredes de contencion del agua se desinflen o desmonten en el periodo invernal).

RESPONSABILIDAD

El fabricante no responde del buen funcionamiento de las electrobombas o de posibles dafios provocados por estas cuando sean
manipuladas, modificadas y/o hayan funcionado fuera del campo de trabajo aconsejado o en contradiccion con otras
disposiciones de este manual.

Ademas, declina toda responsabilidad por las posibles inexactitudes que pudiera contener el presente manual de instrucciones, si se deben
a errores de impresion o de trascripcion. Se reserva del derecho a realizar en los productos las modificaciones que considere necesarias o
Utiles, sin perjudicar sus caracteristicas esenciales.

1. GENERALIDADES

1.1 Descripcion

El sistema esta constituido por una bomba centrifuga y por un inversor electrénico con un software de control avanzado. Ofrece un sistema
potente y flexible para la automacion de los flujos de agua para piscinas, spas, estanques y otras aplicaciones.

La bomba es especialmente eficiente. La presencia del inversor permite conseguir importantes ahorros energéticos y, por lo tanto,
econdmicos y en aras de la proteccion del medioambiente. Ademas, permite la completa automacién y programacion de los encendidos,
que pueden configurarse de modo facil y répido a través del amplio visor y el cdmodo teclado integrados.
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1.2 Caracteristicas técnicas

Las caracteristicas técnicas se resumen en la tabla siguiente.

Tema Parametro E-SWIM 150 / E.PRO 150 E-SWIM 300 / E.PRO 300
Tension 220-240 V +/- 10% 220-240 V +/- 10%
ALIMENTACION | Frecuencia 50/60 Hz 50/60 Hz
ELECTRICA Corriente maxima 5.6 SFA 10 SFA
Potencia maxima 1250 W 2250 W
Di . 550 x 300 x 316 mm /22.6 x 12.2x | 574 x 304 x 354 mm /22,6 x 12 x
imensiones . )
12.4 in 13,91in
CARACTERiSTIQAS Peso'en vacio (embalaje 18kg/391b 21.3kg/47 b
DE FABRICACION | €xcluido)
Clase de proteccion IP55 IP55
Clase de aislamiento del motor F F
PRESTACIONES | Altura de elevacion maxima 16 m /52 ft 26 m/85,3
HIDRAULICAS | Caudal maximo 32m3/h /141 gpm 42,6 m3/h /188 gpm
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Presién maxima de ejercicio 2,5 bar 2,8 bar
CONDICIONES DE | Temperatura méx. del liquido 40°C/104°F 40°C/104°F
EJERCICIO Temperatura ambiente maxima 50°C / 122°F 50°C / 122°F

Tabla 1 - Caracteristicas técnicas

1.3 Notas SVRS (solo aplicables al modelo SVRS)

El modelo Safety Vacuum Release System (SVRS) (Sistema de Seguridad de Liberacion de Aspiracion) esta disefiado para ofrecer un nivel
de proteccion superior contra el atrapamiento por succion del cuerpo. Cumple la normativa ASME/ANSI A112.19.17 -2010 SVRS.

1. Los dispositivos SVRS solo se deben instalar en combinacién con una unidad de aspiracion ASME A112.19.8 o con unarrejilla de descarga
12 in. x 12 in. (305 mm x 305 mm) o superior, 0 con un sistema de canalizacién de desague aprobado en cada boca de aspiracion o de
desaglie.

2. No se debe utilizar valvulas de interceptacion ni valvulas hidrostaticas en los sistemas de aspiracién protegidos por dispositivos SVRS.

ATENCION - Esta demostrado que la presencia de una valvula hidrostatica en las tuberias de aspiracién puede
prolongar el vacio presente en el desagle, aunque el desagle esté protegido con un dispositivo SVRS.

3. All SVRS devices shall be factory set or field adjusted to site -specific hydraulic conditions. Once installed, the system shall be tested by
simulating an entrapment event.

4. Todos los dispositivos SVRS tendran los ajustes de fabrica o se regularan segun las condiciones hidraulicas especificas in situ. Una vez
instalado, el sistema se testara simulando un caso de atrapamiento.

5. Se debe instalar una valvula de esfera, de mariposa o de compuerta a un maximo de 2 pies (0,6 metros) aguas arriba del SVRS (entre
el SVRS y la boca de aspiracion protegida), o se debe utilizar un tapete de prueba sobre la boca de aspiracién para simular el caso de
atrapamiento. Se debe realizar tres simulaciones de atrapamientos para comprobar que el dispositivo esté regulado y funcione
correctamente.

6. Se debe instalar un dispositivo SVRS para cada bomba de recirculacion conectada directamente a la/s bocals de aspiracién sin utilizar
valvulas que podrian aislar el dispositivo SVRS del sistema de aspiracion.

La normativa de referencia para los detalles y las directrices sobre como evitar el riesgo de atrapamiento es “ANSI/APSP 7.

Podria haber otras normativas locales aplicables y obligatorias.

En la bomba con dispositivo SVRS, la funcion SVRS siempre esta activa, aparte de algunos momentos en fases especificas de
funcionamiento.

También se puede desactivar la funcién SVRS temporalmente del menu (descrito a continuacién). Esta funcion es Util, por ejemplo, cuando
se limpia la piscina con un aspirador.

Antes de poner en marcha la bomba con el SVRS desconectado, asegurarse siempre de que no haya nadie en la
piscina.

El estado de SVRS inactivo se indica con la alarma LED roja intermitente (/L\.) (averiado) y un mensaje intermitente en la pantalla (pagina
de inicio).

Una vez activado el SVRS, es necesario asegurarse de la situacion efectiva de la piscina, interviniendo y ofreciendo los primeros auxilios
si es necesario.

Una vez activado el SVRS, la bomba se puede reiniciar autométicamente o a través del RESET manual (ver apart. 5.1).

Las bombas con SVRS son sensibles a la presencia de aire en las tuberias, que puede provocar la activacién no deseada del SVRS. Por
tanto, se debe hacer todo lo posible para limitar la presencia de aire en el sistema.

2. INSTALACION

El sistema debe utilizarse preferiblemente en el interior de locales técnicos destinados a la instalacién de bombas para
piscina.

En ningun caso debe ponerse en funcionamiento si se expone sin proteccion a los agentes atmosféricos.

El lugar de instalacion debe estar bien ventilado.

2.1 Conexiones hidraulicas
Siga con atencién estas recomendaciones:
¢ Instale la bomba en horizontal, sobre un basamento plano y robusto y lo més cerca posible del borde del estanque.
La bomba puede superar un desnivel maximo de 4 m (con valvula de retencion).
Instale el filtro y la bomba en un lugar protegido y bien ventilado.
Evite que el motor se encuentre sumergido en el agua.
Para las conexiones bomba-instalacin, utilice solo sustancias adhesivas adaptadas a materiales plasticos.
Sujete adecuadamente las tuberias de aspiracién y salida a fin de que no pesen sobre la bomba.
No apriete demasiado los racores entre los tubos.
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¢ Diametro de tubo de aspiracion > = didmetro de la boca de la electrobomba.

e En caso de conectar un tubo metalico, aplique en la boca de la bomba un racor con tapon roscado de material

plastico.

e la tuberig de aspiracion debe ser perfectamente estanca contra la entrada de aire.
o ATENCION: antes de conectar las tuberias, compruebe su limpieza interna.

e Para evitar problemas durante la aspiracion, instale una valvula de fondo y realice una pendiente positiva del tubo
de aspiracion hacia la bomba.

2.2 Diagrama de dimensionamiento de tuberias

CAUDAL MAXIMO RECOMENDADO DE INSTALACION PARA TAMANO DE TUBERIAS
Tamario de tuberias Caudal maximo Longitud minima tubo recto
in. [mm] GPM [LPM] ‘L"in. [mm] *
1%’ [50] 45 [170] 7 %" [190]
2" [63] 80 [300] 10" [254]
2% [75] 110 [415] 12 %" [317]
37 [90] 160 [600] 15" [381]

* Nota: Se recomienda el uso de una longitud minima de tubo recto (indicado como "L" en el
diagrama superior), equivalente ad un diametro de tubo de 5, entre la boca de aspiracion de la
bomba y otros empalmes y dispositivos hidraulicos (codos, valvulas, etc.)

Cuando se instala E.swim, se debe utilizar tubos y equipamiento adecuados para el caudal
maximo requerido.

Se recomienda configurar el limite de caudal maximo para no superar el caudal maximo. (Ver
seccién 5.1 Limites de bomba).

ATENCION - Presion peligrosa. Las bombas, los filtros y el equipamiento/componentes restantes de una
instalacion de filtrado de una piscina funcionan en condiciones de presién. El equipamiento de filtrado y/o sus
componentes no instalados y/o testados adecuadamente pueden averiarse, provocando graves lesiones o la muerte.

2.3 Empalmes hidraulicos

1. Utilizar cinta Teflon para sellar los empalmes roscados en los componentes de plastico fundido. Todos los componentes de plastico
deben ser nuevos o limpiarse a fondo antes del uso. NOTA: NO usar cafiamo hidraulico, ya que puede causar grietas en los componentes
de plastico. Cuando se aplique la cinta Teflon a las roscas de plastico, envolver toda el area roscada de la conexion macho con una o dos
capas de cinta. Envolver en el sentido de las agujas del reloj mirando la apertura del conector, empezando por el final del mismo. Las bocas
de aspiracion y de descarga tienen finales de carrera de rosca fundidos. NO intentar forzar la conexion del conector flexible mas alla del
final de carrera. Es suficiente apretar los empalmes lo suficiente para prevenir fugas. Apretar a mano y después utilizar una herramienta
para apretar el empalme con 1 vuelta y % adicional. Prestar atencion en el uso de la cinta de Teflon, ya que el roce esta reducido
considerablemente. NO apretar excesivamente para evitar provocar dafios. En caso de fugas, retirar el empalme, limpiar los restos de cinta
Teflon vieja, volver a envolver con una o dos vueltas de cinta Teflon y volver a instalar el empalme.

2. Los empalmes (codos, empalmes con forma de T, valvulas, etc.) reducen el flujo. Para una mejor eficiencia, utilizar el menor nimero
posible de empalmes. Evitar empalmes que puedan causar el atrapamiento de aire. Los empalmes para piscinas y balnearios DEBEN
cumplir la normativa de la Asociacién Internacional de Oficiales de Plomeria y Mecanica (International Association of Plumbing and
Mechanical Officials — IAPMO).
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2.4 Conexion eléctrica a la linea de alimentacion

llustracion 3

Para mejorar la inmunidad al posible ruido emitido hacia otros aparatos, se aconseja utilizar un conducto eléctrico separado para la
alimentacion del producto.

> B P>

Atencion: jes obligatorio observar siempre las normas de seguridad!
La instalacion eléctrica debe ser efectuada por un electricista experto y autorizado, el cual asumira toda la
responsabilidad.

Se recomienda realizar una conexion a tierra de la instalacion correcta y segura, tal como exigen las normativas
vigentes en la materia.

La tensidn de red debe corresponder a la indicada en la placa del motor.

Conéctese a la red mediante un interruptor bipolar, con una distancia minima de apertura de los contactos de 3 mm.
El interruptor magnetotérmico de proteccidn y los cables de alimentacion debe estar correctamente dimensionados.
La corriente de dispersion hacia tierra es de 3,5 mA como maximo. Se recomienda un interruptor diferencial de Tipo
F. Dimensione la instalacion adecuadamente. La bomba debe alimentarse mediante un transformador de aislamiento
o un interruptor diferencial, cuya corriente diferencial de funcionamiento no sea superior a 30 mA.

Los terminales de red pueden llevar tension peligrosa también con el motor parado y durante unos minutos tras la
desconexion de la red eléctrica.

La tensién de linea puede cambiar al encender la electrobomba. La tensién en la linea puede sufrir variaciones en
funcién de otros dispositivos conectados a esta y de la calidad de la propia linea.

Si la bomba no se suministra con cable, dotarla de cables de alimentacion tipo H05 RN-F para el empleo en interiores
y tipo HO7 RN-F para el uso exterior, con enchufe (EN 60335-2-41). Si el cable de alimentacion estuviera averiado,
hagalo sustituir por el fabricante o por el servicio de asistencia técnica autorizado, con la finalida de prevenir riesgos.

2.5 Conexiones eléctricas para entradas y salidas auxiliares
La bomba dispone de un conector para entradas y salidas de usuarios configurables.
La figura siguiente muestra los contactos del conector, mientras que la tabla resume las sefiales combinadas i:

llustracion 4
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PIN [ NOMBRE COLOR CABLE DESCRIPCION SENAL
1 |INO.D ROJO Entrada Digital 0 (arranque/parada)
2 |INO_A MARRON Entrada Analdgica 0 (0-10V o 4-20mA)
3 |GND NEGRO Masa
4 |ouTCcoM AZUL Relé salida: Contacto Comun
5 |OUTNO BLANCO Relé salida: Contacto Normalmente Abierto
6 [IN1.D ROSA Entrada Digital 1
7 |IN2D VERDE Entrada Digital 2
8 |IN3 D AMARILLO Entrada Digital 3
9 |OUTNC VIOLETA Relé salida: Contacto Normalmente Cerrado
10 |GND GRIS Masa
11 |INA D ROJO/AZUL Entrada Digital 4
12 |N.U. ROSA/GRIS No usado

2.5.1 Entradas

Las entradas auxiliares se pueden configurar por diferentes tipos de mando:

1) Mando digital/analogico:

PIN 1: entrada digital, con contacto limpio (tension maxima 5VCC, corriente maxima 1mA); el contacto se puede configurar si normalmente

esta cerrado o abierto (ver apart. 5.7 “INPUT TYPE”).
PIN 2: Una entrada para una sefial externa analdgica, configurable como 0-10V o0 4-20 mA.

PIN 3: Contacto de masa para la conexion de todas las entradas.

PIN |[NAME \Wire Color
1 N0 D |RED e e ¢ sTaRT/STOR

k d . 2 [INO A BROWN  0-10V/4-20mA
3 |GND BLACK [ S —

La figura siguiente muestra la relacion entre la sefial analdgica entrante y la velocidad SP que se debe ejecutar.

SFA

SPmax

SPmin
-
Segnale 4-20maA; 5 19 m&
Seqgnale 0-10%: ns 95

2) Mando a través de contactos digitales:

PING, PIN7, PIN8, PIN11: entrada digital, con contacto limpio (tension maxima 5VCC, corriente maxima 1mA); el contacto se puede
configurar si normalmente esta cerrado o abierto (ver apart. 5.7 “INPUT TYPE”).

PIN 1: Una entrada digital, con contacto limpio (tensién méxima 5Vcc, corriente maxima 1mA) de RUN/STOP; el contacto cerrado significa
“marcha” y el contacto abierto significa “parada”.

PIN 3: contacto de masa para la conexién de todas las entradas.
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NAME [Wire Color

INo_ D |RED "

GND BLACK

START/STOP

in1 D [Nk P gy S

IN2_D IGREEN — X2
IN3 D [YELLOW 8 x3

N D |RED/BLUE | e &—# x4

Para las Versiones de bomba con conector de 5 PIN, para los contactos digitales se usa el modulo E.ADAPT:

1[21s o
PIN [NAME  [wire Color e ]6 g 1928 Vac
1 no b |rep 3 @140V
= —I H | S asw
| 2 no A |srOwN H-+
3 |GND BLACK r--r-
2 |comp——e
Q 7 IND |—w® & ® START/STOP
g 8 IN1 |—® —axl
@ 9 | Nz [— e—x2
[ w|ms [ P
1| e [ Y *a
|17 ) I
0 11 12|

El funcionamiento puede ser con entradas auxiliares habilitadas o en override/prioridad respecto a la programacién de los temporizadores.
Esto nos permite controlar la bomba como simple esclavo respecto al cuadro externo de control o como semi-esclavo, con prioridad de los
mandos externos sobre la programacion de la bomba, pero sin excluirla completamente

Las entradas no estan opto-aisladas.

2.5.2 Salida
La salida esta realizada por un relé NO y NC (contacto libre de tension), con las siguientes caracteristicas eléctricas.

Caracteristicas del contacto de salida
Méx. tension admisible [V] 24Vac | 24Vdc
2A  ->carga resistiva
1 A-> carga inductiva
Max. potencia admisible 2.5VA | 2W
Table 2 - Output contact

Méx. corriente admisible [A]

Las funciones aplicables en el contacto de salida se describen en el apartado 5.4

Para conectarse al conector de las entradas y salidas, utilice iinicamente el kit cable. Los detalles técnicos del conector
y de la conexion se incluyen en el kit.

Atencién: mantenga bien separado el cable para las sefiales de entrada y salida de las lineas de potencia y de

alimentacién alterna (230 V' y similares), a fin de limitar las perturbaciones e interferencias que pueden alterar las
sefiales.

%1%

Cuando no se utiliza, el conector en la bomba debe mantenerse debidamente cerrado, con el tapdn apretado a fondo.
Solo asi se garantiza la resistencia necesaria al agua y a la humedad.

3. ENCENDIDO Y USO DE LA BOMBA
3.1 Modalidad de funcionamiento

3.1.1 Modos de regulacion
El gréfico siguiente muestra las curvas indicativas de las prestaciones hidrulicas del sistema.
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E.SWIM - E.PRO 150
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// 3

10
4\ 70%
2

20% 50%
0 0 m3/h
0 5 10 15 20 25 30 35
US GPM
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E.SWIM - E.PRO 300

70

60

50

Altura de elevacion H

100%

m3/h

45

US GPM
0 20 40 60 20 100 120 140 160 180 200

Caudal Q
llustracion 11
El inversor regula autométicamente la velocidad de rotacion de la electrobomba, desplazando el punto de trabajo, segln las necesidades,

a una parte cualquiera del &rea encerrada en la curva maxima (100 %).
La regulacion del bombeo puede realizarse en modalidad por control de caudal o en modalidad por curva fija.
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- En «control de caudal» («Flow») el sistema evalla el caudal instantaneo de agua y modifica el régimen de la bomba de modo que este
caudal corresponda al punto de ajuste configurado, expresado en este caso en «m?h» (metros cubicos por hora) o «GPM» (galones EE.
UU. por minuto). En esta modalidad, el punto de trabajo se desplaza (idealmente) a una linea vertical, situada a la altura del valor de caudal
elegido.

- En el modo «por curva fija» («Speed %»), el punto de ajuste (expresado en porcentaje «%») indica la curva de funcionamiento en la
que queremos posicionarnos. Como se ve en la ilustracion, el punto de funcionamiento se desplaza entonces siguiendo la evolucién de la
curva elegida, que es similar a la evolucién de las curvas a velocidad fija de las bombas tradicionales.

En general, cuando el punto de trabajo desciende por debajo de la curva maxima, el sistema reduce la potencia absorbida y por lo tanto
disminuye el consumo energético.

El software de funcionamiento esta programado para limitar las rpm del motor a un valor minimo de 1260; En los casos en los que el punto
de trabajo del sistema se encuentre teéricamente por debajo del intervalo delimitado por esta curva, el software podria subir
automaticamente otros parametros (por €j., caudal) por encima del valor configurado, para hacer que el sistema funcione dentro de los
limites antes citados.

3.1.2 Modos de accionamiento
El sistema puede funcionar con tres modos de mando: modo “Manual” y modo “Auto”.
En el modo “Manual’:
- - Las velocidades ya estan pre-configuradas, pero se pueden modificar desde el menu “Velocidades manuales” o directamente
desde la pagina de inicio de forma instantanea (ver apart. 5.2)
- el operador controla manualmente el encendido de la bomba utilizando las teclas de “SET1" a “SET4” o “QuickClean”;
- el LED junto a la tecla que se ha pulsado se enciende (por €]., se presiona “SET1”" y se enciende el LED sobre esta tecla).

En el modo “Auto con Temporizadores”:
- Las velocidades se pueden configurar desde el ment “Velocidad temporizadores” (apart. 5.3).
- los encendidos y los apagados se controlan automaticamente con temporizadores (“Temporizadores”), programables a placer sobre
base semanal (ver apart. 5.3 menu Ajustes de temporizador);

En estos dos primero modos, la bomba ejerce de Maestro y trabaja sola a través de su control integrado.

En el modo “Auto Externo™
- Las velocidades se pueden configurar desde el menu “Velocidades externas” (apart. 5.4).
- Los encendidos y los apagados se controlan con sefiales procedentes de una centralita externa (“EXT”).
- Se puede controlar la bomba con diferentes tipos de sefial: Digital/analdgico; contacto Unico digital; mas contactos digitales (ver
apart 5.4 ment Control externo/Ajustes/velocidades fuente)
- Elfuncionamiento puede ser: Exclusivo respecto a la programacion interna o prioritario respecto a los Temporizadores, que
permanecen habilitados pero no en funcionamiento mientras el contacto externo esta activo (ver apart. 5.4 menu Control
externo/Ajustes/Config)
En este caso, la bomba funciona como ESCLAVO respecto a una centralita 0 como SEMI-ESCLAVO, donde se integra con una centralita
que tiene prioridad respecto a la programacion.

Al salir de fabrica, los modos “Auto” quedan deshabilitados.
Para activarlos, ante todo se debe configurar los parametros necesarios y después accionar la tecla “Auto” (se enciende el LED correspondiente).

3.2 Arranque rapido y detencion de la bomba (modo «Manual»)
La bomba sale de la fabrica y se entrega con el Priming activado: si no se modifica la programacion del Priming (véase el
apartado 5.5), en el primer encendido la bomba puede ponerse en marcha a la maxima velocidad.
Antes de pulsar la tecla «RUN/STOP», compruebe que las valvulas estan abiertas, los tubos no estan obstruidos,
manténgase a una distancia del filtro y de las partes que pueden verse sometidas a presion.
Compruebe bien todas las ADVERTENCIAS IMPORTANTES Y LAS RECOMENDACIONES DE SEGURIDAD.

Una vez realizada la primera configuracién mediante el WIZARD (en condiciones de LED blanco ® intermitente y LED «Auto» apagado),
poner en marcha la bomba es muy sencillo:

- Pulse la tecla de «SET1» a «SET4» correspondiente al punto de ajuste deseado (por ej. «SET1»), o la tecla «QuickClean» de

limpieza rapida; el LED correspondiente a la tecla pulsada se enciende, indicando la seleccion efectuada.

- Pulse la tecla «<RUN/STOP».
Ahora la bomba se enciende y se pone en marcha; se enciende el LED verde C de marcha, mientras que el LED blanco ® se enciende
de modo fijo (indicando que ahora el sistema esta activo).
El sistema realiza el startup: la bomba arranca a velocidad fija (50 %) durante algunos segundos.

El startup es necesario para el correcto encendido de la bomba, y siempre se realiza en cada arranque del motor.

Luego tiene lugar el cebado (o «Priming», apart. 5.5) si esta activado (conforme a la configuracion de fabrica).
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Después la bomba sigue funcionando segun el punto de ajuste asociado a la funcion «SETx» o «QuickClean» utilizada (en el ejemplo el
punto de ajuste de «SET1»).
Los valores de fabrica se indican en el capitulo 7.
Se puede modificar facilmente el punto de ajuste para las teclas «SETx» (eligiendo también entre el caudal y la velocidad),
y las otras caracteristicas (duracion) mediante el mend (véase 3.3.).
También el funcionamiento asociado a la tecla «QuickClean» puede personalizarse (véase 5.5).
La pulsacion de una tecla «SETx» o de «QuickClean» implica la entrada de la maquina en modalidad «Manual», que tiene
@ preferencia sobre el modo «Autox: también con «Auto» activo (LED «Auto» encendido), pulsando una tecla «SETx» o
«QuickClean» se enciende la bomba con el punto de ajuste asociado a la tecla.
Cada funcién «SETx» y «QuickCleany tiene asociada un tiempo de ejecucion o duracion.
Durante el funcionamiento de la bomba, pueden verificarse estos eventos:
- Se agota el tiempo (o duracion) asociado a la tecla «SETx» o «QuickClean» anteriormente seleccionada.
- O se pulsa de nuevo la misma tecla « SETx» o «QuickCleany.
En ambos casos la funcion de la tecla cesa, su LED se apaga y la bomba se detiene.
Sin embargo, sila funcién «Auto» estaba activa de fondo (LED «Auto» encendido), ahora esta toma el control de la
@ maquina, determinando el apagado de la bomba o el encendido con otro punto de ajuste, segun las programaciones
efectuadas. Por lo tanto la bomba puede no apagarse.
Detener manualmente la bomba es muy sencillo: de hecho basta con la bomba en marcha:
- Pulsarla tecla «<RUN/STOP».
en cualquier caso la bomba se detiene asi (*), interrumpiendo todas las modalidades activas (es decir, se apaga también el modo «Auto»
si estuviera activo de fondo); el LED verde C' de encendido se apaga. EI LED blanco o empieza a parpadear, sefialando que se ha
desactivado el sistema.
Pulsando nuevamente «RUN/STOP», el sistema se reactiva y todo retoma su funcionamiento; el LED blanco ® se enciende ahora de
modo fijo.
(*) Unicas excepciones: las funciones Antifreeze (de proteccion frente a la helada) y Antilock (de antibloqueo) arrancan la bomba aunque el
sistema esté desactivado (véanse los apartados 5.6)
@ Tras un apagado accidental (black out) durante el funcionamiento en modalidad Manual, el sistema no reanuda la

marcha a menos que la tecla SETx que estaba encendida tuviese la duracion «para siemprey («24/24»). En este caso el
sistema reanuda la marcha con el mismo punto de ajuste anterior.

3.3 Modificacion rapida del punto de ajuste y de los parametros predeterminados
Cuando la bomba est& en marcha con una tecla «SETx» pulsada (como se ha descrito anteriormente):
- Pulsando una tecla «SETx» diferente de la activa (por ej. «SET3», mientras esta activa «SET1»), se ejecuta el punto de ajuste
de la nueva tecla (para toda la duracién correspondiente) y el encendido de los LED se modifica en consecuencia.
- En cambio pulsando las teclas flecha arriba y flecha abajo, se puede aumentar o disminuir al gusto el caudal o la velocidad
(setpoint) a los que funciona la bomba. El valor del punto de ajuste se muestra en el visor en la pagina de inicio (véase el apart.
44).
El valor modificado se guarda automaticamente en la misma tecla « SETx» seleccionada actualmente (la tecla con el LED encendido).
Aunque se haya pulsado «QuickClean» y la bomba esté en marcha, el punto de ajuste puede modificarse con las teclas flecha tal como se
ha descrito anteriormente; el nuevo valor se guarda directamente en el propio « QuickClean»
A cada tecla «SETx» y «QuickClean» estan asociados tanto un punto de ajuste como un tiempo de ejecucion (o duracion).
A diferencia de los puntos de ajuste, los tiempos no pueden modificarse con el método répido descrito arriba; aunque en
cualquier caso pueden modificarse facilmente (véase 5.2).
Los valores de fabrica se indican en el capitulo 7.

3.4 Uso avanzado (modo «Auto»)

Auto con Temporizadores

En esta maquina hay un potente y sofisticado sistema de inicio temporizado de velocidades diferentes, cada una para una duracion diferente,
planificables a placer de forma semanal. Es suficiente una simple configuracion de los pardmetros para realizar de manera completamente
automatica todos los ciclos deseados en lo siete dias. Este modo se denomina “Temporizadores”. (Ver el apart. 5.3)

Antes de habilitar el modo “Temporizadores”, se debe programar las 4 velocidades S5-S8 y el modo de control (si el flujo o la velocidad es
constante) desde el menu “Temporizadores Velocidades” y después los ciclos de lavado diarios y semanales con el mend “Control de
Temporizador”.

Auto con control remoto

También se puede controlar todos los encendidos de la bomba desde una centralita externa, conectada a las sefiales de entrada (descritas
en 2.5).

Las velocidades se determinan directamente desde la sefial analdgica si esta presente o desde las configuraciones d las 4 velocidades X1-
X4 programables desde el menu Velocidades Externas.

Se puede habilitar el modo de control externo. En este caso, el mando de la bomba se produce exclusivamente desde los contactos externos
a través de centralita u otros, o puede ser en modo Override, que no deshabilita completamente el funcionamiento de los temporizadores,
pero tiene prioridad sobre los mismos: cuando una entrada esta activa tiene prioridad sobre la programacion configurada en la bomba.
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El control externo esta deshabilitado por defecto.

Activacion del modo “Auto”

Para activar los modos “Auto” (en condiciones de LED blanco intermitente y LED “Auto”

apagado):

* pulsar, con la bomba parada, la tecla “Auto” (el LED al lado de la tecla se enciende),

+ después pulsar la tecla “RUN/STOP” (el LED blanco se pone encendido fijo).

Desde este momento, los encendidos de la bomba, con las velocidades y los tiempos de funcionamiento correspondientes, se decidiran de
forma automatica, sin necesidad de intervenciones adicionales por parte del operador.

Prioridad del modo manual.

Incluso con modo “Auto” activo (LED “Auto” encendido), pulsando una tecla “SETx" o “QuickClean” se pone en marcha la bomba
inmediatamente con el valor de ajuste y la duracién asociados a dicha tecla. La bomba entra asi en el modo “Manual”, que tiene preferencia
sobre el modo “Auto”.

En todo caso, el modo “Auto” queda activo en segundo plano y retoma el control en cuanto cesa la funcién de la tecla que se habia pulsado.
Para la desactivacién del modo “Auto”:

* pulsar de nuevo la tecla “Auto” (el LED al lado de la tecla se apaga).

Si se necesita parar manualmente la bomba, cuando esta en marcha, es suficiente:

* pulsar la tecla “RUN/STOP”,

asi, la bomba se para en cualquier caso (*), interrumpiendo todos los modos activos.

Es decir, se detienen el modo “Auto” y también el modo manual (“SETx” o “QuickClean”) eventualmente activo; el LED

verde de marcha se apaga. El LED blanco se enciende intermitente, sefialando que se ha deshabilitado el sistema.

Con una nueva presion de “RUN/STOP”, el sistema se rehabilita y todo se reinicia como anteriormente. Ahora el LED blanco se enciende
de manera fija.

(*) Unicas excepciones: las funciones Antifreeze (de proteccion contra el hielo) y Antilock (de anti-bloqueo) ponen en marcha la bomba
aunque el sistema esté deshabilitado (consultar los apartados 5.6).

4. OPERACIONES DE PUESTA EN MARCHA

4.1 Cebado

Instalacion bajo batiente:

Inserte una compuerta en la tuberia de aspiracion y en la tuberia de salida para aislar la bomba.

Llene la bomba abriendo lenta y completamente la compuerta en la tuberia de aspiracion, manteniendo abierta la compuerta de salida para
que salga el aire.

llustracion 8

Instalacion sobre batiente:

Con varios tubos de aspiracion, disponga los tubos y el colector bajo el nivel del agua y alcance la bomba con un solo tubo vertical.

Para reducir el tiempo de cebado, se aconseja instalar la bomba con el tubo de aspiracién mas corto posible.

Llene con agua el tamiz del filtro hasta el nivel de la boca de aspiracién.

Se recomienda encarecidamente instalar una valvula de no retorno en el conducto de aspiracion con el fin de facilitar el cebado
de la bomba.
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E.swim/E.pro| |E.swim/E.pro
150/300 1507300

Max15m |4 Max4m L —,

4.9 ft 13 ft

MIN

llustracion 9

4.2 Teclado y pantalla

Descripcion de los elementos:

Visor grafico LCD.
(Seis) LED testigos de indicacion de la funcion activa; cada LED sefiala la activacion de la tecla que tiene al lado.
LED testigo rojo (&), para sefialar alarmas (fault).
LED testigo blanco ((')), encendido para sefialar que la tarjeta recibe tension eléctrica; si parpadea indica que hay tension, pero
la bomba no esta habilitada (véase la tecla «kRUN/STOP» mas adelante).
LED testigo verde (C'), de sefializacién de bomba en marcha.
6. (Cuatro) teclas «SET 1-4» de accionamiento manual del encendido, para seleccionar (o deseleccionar) directamente un caudal o
velocidad preconfigurados (setpoint).
@ La tabla del capitulo 7 muestra los valores de fabrica de los puntos de ajuste asociados a las teclas de «SET1» a

e A

o

«SET4». Estos valores se adaptan a buena parte de las instalaciones, pero pueden modificarse facilmente si se desea
(véase 5.2).
7. Tecla de activacion de la modalidad «QuickCleany, para activar la limpieza rapida o la recirculacién rapida con caudal elevado.
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8. Tecla de activacion del modo «Auto», para activar el accionamiento automatico de la bomba (por tiempo «Timers» o por sefiales
externas «EXT»).
9. Teclas de navegacion y de acceso a los menus:
e Latecla central «kENTER, es decir «Entrada», permite entrar en los menus y acceder a las opciones sobre las que se
esta posicionados.
e Lasteclas «flecha» permiten desplazarse por la pantalla o por el menu activo, y posicionarse sobre una opcién. También
permiten modificar el valor de la opcién seleccionada.
10. Tecla «OK», de confirmacion y de salida guardando las modificaciones realizadas.
11. Tecla «ESC», es decir «salida», de anulacion de posibles modificables y de salida (sin guardar).
12. Tecla «Reset», de anulacién de las alarmas (faulf) que pudieran estar en curso.
13. Tecla «RUN/STOP», es decir «encendido/apagado», para activar o desactivar el control de la bomba; el estado de bomba activada
se sefiala mediante el encendido fijo del LED blanco o, que por el contrario parpadea si el control de la bomba esta desactivado.
Con la bomba en marcha (LED verde C encendido), pulsando «<RUN/STOP» la bomba se detiene, con independencia de
@ la condicion de funcionamiento, tanto en modalidad «Manualy como en «Automaticoy.

Sin embargo, la tecla «(RUN/STOP» no es un mando directo de puesta en marcha, sino solo una activacion: pulsandola
con la bomba parada (LED verde C apagado), la bomba se enciende solo si esté activa una modalidad que prevé el
encendido en el momento actual.

En condicion de STOP, cuando el LED blanco ® parpadea, la bomba nunca se puede encender mientras no se haya
pulsado «RUN/STOP».

Unicas excepciones:
@ -la funcién «Antifreeze» puede poner en marcha la bomba también en estado de STOP, a fin de evitar roturas debidas a
la helada (véase el apartado 5.6.).
- La funcion «Antilock» puede arrancar brevemente la bomba también en estado de STOP, para evitar el bloqueo
mecanico del rotor tras una larga inactividad (apartado 5.6).
El teclado puede bloquearse mediante una clave de acceso («Password»); de este modo se puede limitar el acceso a las funciones y evitar
intervenciones no deseadas. Véase el apartado 5.1.

4.3 Configuracion guiada (WIZARD)
En el primer encendido, el dispositivo propone efectuar la configuracion facilitada WIZARD, que guia al usuario para configurar los
parametros mas importantes de forma facil y rapida.

La ejecucion del WIZARD es necesaria: el estado inicial del sistema es el de la configuracion de fabrica, y tal vez en

este el idioma y las unidades de medida no sean las adecuadas al propio pais, el reloj semanal parte de una hora al

azar, y otros parametros pueden no ajustarse al propio sistema.

Si luego es necesario revisar rapidamente todos estos parametros, se puede abrir de nuevo el WIZARD mediante la
opcion correspondiente del menu (apartado 5.1).

El WIZARD presenta en sucesion las siguientes paginas:
1. Seleccion del Idioma
Seleccion del Modo de visualizacion de la hora (24 h o am/pm).
Ajuste de la hora actual.
Ajuste del dia actual.
Seleccién de la Unidad de medida de la altura de elevacion.
Seleccion de la Unidad de medida del caudal.
Seleccién de la Unidad de medida de la temperatura.
Seleccion Modo de Regulacion.
. Configuracién del limite maximo de carga hidraulica (Hmax)
10. Configuracion del limite maximo de caudal (Qmax)
11.  Confirmacion final.
Cada pagina del Wizard presenta la configuracion de un Gnico parametro, empezando por el idioma.

©WeeN>aR~wN

Titulo > Languages
) s 1f11|  4—————— Pégina en el Wizard
ESDEIﬁEﬂ (esta es la pag. 1 de 11 pag. totales).
| Englizh |
Italiaro
Teclas utlizadas —— » ZESC ok®

(no se muestran las flechas)

llustracion 10

La pagina, ademas del titulo, recoge estas indicaciones:
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- Simbolo «1/11»: indica el nimero de la pagina actual (1), del total de las paginas del WIZARD (11), y como es obvio se modifica
al avanzar en las paginas.
- En el centro de la pagina se muestra la lista (0 ment) de los diferentes idiomas disponibles, y el recuadro destaca el idioma
seleccionado actualmente.
- Labarra vertical, representada a la izquierda, muestra la posicion en la que nos encontramos en la lista (0 menu) de los idiomas
disponibles, en el ejemplo estamos en la primera posicion y el signo en la barra esta arriba.
- Abajo se indican las teclas utilizadas (ademas de las flechas, que por motivos de simplificacién no se representan):
- tecla «OK» [(JK I8: confirma las modificaciones que pudieran haberse efectuado y permite pasar a la pagina siguiente;
- tecla «ESC» [ E5L]: cancela las modificaciones que pudieran haberse efectuado; pulsandola de nuevo, o si no se
han efectuado modificaciones, retrocede a la pagina anterior.
Como la intuicion indica, con las teclas flecha arriba y flecha abajo se desliza la lista de idiomas hasta seleccionar el deseado, luego se
pulsa «OK» [k, B#]. El idioma seleccionado se activa y se pasa a la pagina siguiente (nimero 2/11) del WIZARD.
En algunas paginas, como en la de las horas y los minutos, las flechas también permiten modificar el valor visualizado.
Tras haber elegido la unidad de medida y, si es necesario, configurado los limites en caudal y altura de elevacién, se muestra una pagina
que avisa de que el Wizard esta completo. Pulsando «ESC» se puede retroceder, para revisar o modificar los ajustes, mientras que pulsando
«OK» se sale del Wizard, pasando al funcionamiento normal de la bomba.

4.4 Pagina principal de la pantalla ()
Este es el aspecto de la pagina principal («homepage»), que aparece en la pantalla en las condiciones normales de funcionamiento y que
resume toda la informacion sobre el funcionamiento del sistema.

1T — QUICK CLEAN
SP: 100 % - End: 00h,09m.05s

) 3690 rpm 250 W
504 Vmin 5.1 m
; R 3 WED 11:44

llustracion 7

La informacion forma tres grupos:
1. Las lineas de estado (arriba) recogen informacion sobre:
- Elestado (encendido, apagado) junto al mando en curso (SET1 - SET3, QC, Timer A-H, etc.), o los avisos y los bloqueos
(Warning y Fault) que pudieran estar activos; en el ejemplo de la ilustracién la bomba estd en marcha para el
Temporizador D (Timer D).
- el valor da juste activo (“SP’) y eventualmente el tiempo previsto para la finalizacion de la funcién activa (“End”). en el
ejemplo de la figura, el valor de ajuste es 12,0 m3/h y la bomba se parara a las 22:00 horas.
2. Los valores instantaneos de las magnitudes eléctricas e hidraulicas se recogen en el espacio situado en el centro del visor y se
actualizan continuamente durante el funcionamiento.

La aparicion del simbolo (T) al lado de un paradmetro indica que el mismo ha alcanzado su valor maximo en funcion de las

condiciones de trabajo actuales; la aparicién del simbolo ( i) indica que el parametro ha alcanzado su valor minimo, en funcién
de las condiciones de trabajo actuales.

3. La barra de acceso rapido (abajo): contiene fecha y hora junto a algunos iconos; se navega por estos elementos con las teclas
flecha derecha y flecha izquierda, y se desplaza la seleccion (destacada en el recuadro), luego pulsando «ENTER» [ Enter] se
entra en la opcion seleccionada.
De este modo se accede de manera sencilla y directa a las opciones de uso mas frecuentes, sin tener que deslizar el menu. Estas
son las opciones disponibles y las funciones a las que se accede:

- «Configuracién» ( acceso al Menu (véase el capitulo 4.3).
- «Fechay hora» actual ( modificacion directa de fecha y hora (apartado 4.5.3).
- «Timer» ( acceso a los temporizadores (apartado 5.3).
- «Llave»” (o candado) ( acceso directo al sistema de proteccion con Contrasefia, descrito en el apartado 5.1; el simbolo
representa el estado actual:
= (llave) No se ha introducido una Contrasefia, se accede libremente a todas las funciones.

" (candado cerrado) Se ha introducido una Contrasefia, la cual esta activa. Se ha impedido acceder a las
teclas de mando (excepto a la tecla «<RESET»).

] d\ (candado abierto) Se ha introducido una Contrasefia pero esta desactivada temporalmente, se permite
el acceso temporal.
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4.5 Acceso y navegacion por el menu

Un répido e intuitivo sistema de menus permite acceder a las diferentes modalidades, permitiendo activarlas y configurarlas del modo
deseado.

Se accede al men( pulsando la tecla «<ENTER» [ Enitet] cuando en la barra situada en la parte inferior de la pagina de inicio se selecciona

la opcion «Configuracion» {é} (apar. 4.4).
La estructura completa del mend, con todas las opciones que lo componen, se recoge en el capitulo 5.

4.5.1 Aspecto y pagina inicial del mend
Al entrar en el mend, aparece la pagina inicial, como en la ilustracién:

T — MENU
1
2 > H Systemn
3 ! > Settings
H Matal Corvtral
4 —>  KZESC {EEnter

llustracion 12

La pagina contiene estos elementos:

1. Lalinea superior muestra el titulo de la pagina, en este caso «Menu».

2. La barra a la izquierda indica en qué posicién nos encontramos respecto a la extension del mend; en este caso estamos al
principio y el signo interno esta en el extremo superior.

3. La parte central de la pagina contiene una parte de la lista de las opciones que componen el mend, por las que podemos
desplazarnos con las teclas flecha (arriba y abajo); el recuadro intermitente destaca la opcion en la que estamos posicionados
(punteado en la ilustracion). Se muestran también la opcion de menu anterior (arriba) y la opcién siguiente (abajo).

4. Lalinea de abajo indica qué teclas pueden utilizarse en la pagina, ademés de las flechas (no representadas para simplificar). En
este caso se puede pulsar «ESC» [€& ESC] para salir, o <ENTER» [{& Enter] para acceder a la opcion seleccionada.

La ilustracion siguiente muestra como se modifica la visualizacion pulsando la tecla flecha abajo.

MENU

Settings

[ Marual Control

Tirmer Control

EZESC S Enter
llustracién 13

Ahora el recuadro que parpadea (aqui punteado) destaca la opcién siguiente a la de la situacién anterior; en la barra vertical de la izquierda
el signo interno se ha bajado, mostrando que estamos ubicados méas abajo en las opciones que forman el menu.

Pulsando la tecla flecha arriba, se vuelve a la situacion de la ilustracion anterior.

La lista de las opciones del menu debe considerarse ciclica, es decir, en bucle: de la tltima opcion se vuelve a la primera con la tecla flecha
abajo. Y desde la primera opcidn se pasa a la ultima con la tecla flecha arriba.

La estructura completa del menu se recoge en el capitulo 5.

4.5.2 Acceso a un subment
Accediendo a algunas opciones del menu se puede abrir un menu afiadido, o submend.
Esto sucede, por ejemplo, en la pagina inicial del menu, vista superior

MENU

Settings

[ Marual Control

Tirner Control

EZESC S Enter

llustracion 14
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Entrando (con «ENTER» @ Enter]) en la opcion «Settings» (Ajustes), se accede al relativo «Menu- Settings»:

Titulo

Posicion en la arborescencia

de los menus
(rama 1)

»

Settings

1

Passweordd

g1

Wizard

ETESC

Languages

& Enter

llustracion 15

También se navega por los submenus con las teclas flechas y se accede a la opcién deseada pulsando la tecla <ENTER» [ Enter].
El simbolo de la parte superior derecha representa la posicion en la arborescencia de los menus; aqui estamos en la rama ntimero 1.
El capitulo 5, junto a la estructura completa del mend, muestra también la numeracién de rama (y de opcién) de todas las partes del propio

mend.

4.5.3 Modificacion de un parametro del ment
Veamos cémo se modifica un valor de un parametro, por ejemplo para ajustar la hora. Supongamos que queremos ajustar las 12.34 como

hora actual.

1. Navegando por el ment (véase la tabla en el capitulo 5) llegamos a esta pagina:

Posicion en la arborescencia

de los menus
(rama 1, opcién 3)

Seleccion intermitente

Day & Time
» Ei1-z
Format: 24h
5 Time: 1659
Day: FRY
& ESC & Enfer

llustracion 16

2. Pulsando «<ENTER» [&Enter] se abre la modificacién de la linea seleccionada:

Recuadro fijo, parpadean
solo las cifras a modificar

— L Time:

Day & Time
gi-z
Format: 24h
16159
Day: FRY
& ESC Ok B

llustracion 17

3. Las cifras de las horas parpadean y se modifican al gusto con las teclas flecha arriba y flecha abajo:

Day & Time
gi-3
Format: 24h
| Time: 1559
Day: FRY
€ ESC OK 2

llustracion 18

4. Una vez alcanzado el valor deseado, nos desplazamos a los minutos con la tecla flecha derecha:
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Day & Time
€13
Format: 24h
| Time:
Day:
€ ESC Ok 2

llustracion 19

5. Ahora parpadean las cifras de los niumeros y también estas se modifican con las flechas arriba y abajo.

Day & Time
gi-2
Format: 24h
| Time: 12434
Day: FRY
€ ESC oK B

llustracion 20

6. Completado el nuevo valor (12.34 en el ejemplo), se confirma pulsando «OK» [], saliendo asi del ajuste de horas y minutos, como
se muestra en la ilustracion siguiente. (Si por el contrario se desea abandonar las modificaciones realizas, se pulsa «<ESC» [ ], y se
vuelve a la ilustracion del punto 1).

Day & Time
g1z
Format: 24k
| Time: 12:34
Day: FRY
& E5C S Enter

llustracion 21

Si es necesario, ahora es posible desplazarse en la pagina (con las teclas flecha arriba y abajo) para modificar los otros valores (formato y
dia de la semana), procediendo de idéntico modo a lo descrito hasta ahora.

Pulsando «ESC» [ ESC] se retrocede en la estructura de (sub)menus, y en cada uno de estos se puede continuar la navegacion.
Pulsando «ESC» [ ES(] varias veces se sale de todo el menU, hasta volver a la pagina principal (apar. 4.4).
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5. ESTRUCTURA DEL MENU

Esta es la estructura (arborescente) completa del mend.

ESPANOL

1|Seﬂjngs

|-—» [wizarD

Wi/ .. Wi /11 |- Wizard

|Language * 12| Sefect language
|Date and Tme : 13| {setime
|Unit of Measure : 14| select unit of measure
[Pump Limits : 1.5»set imits
|svrs * 1.6 SVRS settings
|screen : 1.7|-preferences
[Password : 1-8|-»PW seireset
5 |Manual Control |—» |vanual Speeds 2-1|+{Manual Speed Settings
|uick Clean : 2-2|-»|Set Quick Clean
3| Timer Program |-» [Timer Speeds 3-1]-»{ Timer Speed Settings
[Tmer Settings i 3-2|»{set speed start andstop time, day's
Preset Timers 3-3[Mselect preset filtration cycles (Summer, Winter, Reset)
v
[ Tmer summary 3-4|-»Day by day summary
4|External Control |- » |Extemal Speeds 41| External Speed Settings
|settings : 42| Ext Control Settings
lInputs # 4-3|-%{ Type of input cortact (NO, NC)
|output : 44|+ Set siawsaiam
|Status : 4-5|-»{1/ O Status
5 Priming | |Piming 5| » Set Piming
6| Pr0t|ecti0ns |- |antireeze 61| Set Antireeze
|ant-Lock : 6-2| | Set Anti-Lock
7| Fauttchronology | |Fauttist 7-1|-Dispiay faut iist
|Delete faut list : 7-2| - Delete st
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8 System |- [info 8-1|—linform ation page
|Factory settings 8-2| | Return to factory settings
|Updating 83| Update system

Tabla 3 — Estructura Menu

Los nimeros, presentes a la derecha de las diferentes casillas, representan la numeracion de rama y opcion de las diferentes partes del

menu y se muestran en la pantalla (facilitando una referencia rapida sobre la posicidn en la que nos encontramos).
Los apartados siguientes describen en detalle cada opcidn del menu.

5.1 Menu ajustes

AJUSTES
Settings
1 g1
Password El submenu «Settings» (Ajustes), permite reactivar el WIZARD (como en la primera
% Wizard § instalacion) y acceder a una serie de pardmetros para personalizar el sistema.
Languages
EZESC S Enter
WIZARD

El Wizard de configuracion guiada, propuesto automaticamente en el primer encendido (véase el apartado 4.3), puede abrirse manualmente desde esta
opcién del mend.

IDIOMA PARAMETROS VALORES DESCRIPCION
Languages <English Seleccion del idioma que se desea utilizar
Italiano en la visualizacion.
Languages Francais
1 g 12 Dutch
Espariol Deutsch
. Espariol
| English l Portugués>
Italiano
EXESC
FECHA Y HORA PARAMETROS VALORES DESCRIPCION
Formato am/pm Se configura el formato preferido
Day & Time
g 1-3 Hora hh:mm Se configura la hora actual
IFormat: am/pr|
Time: 3:32 pm Dia Dias de la semana Se configura el dia de la semana
Day: MON (Monday)
EZESC S Enter
UNIDADES DE MEDIDA PARAMETROS VALORES DESCRIPCION
Altura de elevacion | m (metri) Se configura la unidad de medida para
(Head) H ft (feet) la Prevalencia
Caudal m3/h Se configura la unidad de medida para
(Flow) Q US GPM el Caudal
[/min
Temperatura °C Se configura la unidad de medida para
°F la Temperatura
LIMITES DE LA BOMBA PARAMETROS VALORES DESCRIPCION
Altura de elevacion | E.swim 150 Si la instalacion no esta en disposicion
Hmax 5m-16m de soportar presiones o flujos
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E.swim 300 demasiado elevados, es posible
— 6.5 + 26.3 m MAX ajustar limites maximos al control de la
Pump Limits bomba.
g 15 Caudal Qmax E.swim 150
10 m3/h - 30 m3h
. E.swim 300
Head: max 25 + 42.6 mh
Flow: MAX @ Nota: si los limites superiores Hmax y Qmax estén ajustados en valores inferiores
a «MAXb», es posible configurar los puntos de ajuste también a valores superiores
a los propios limites; en cualquier caso durante la aplicacién estos limites
EXESC GEnter méaximos no se superardn nunca (limitacion automatica del sistema) y tal vez no se alcancen
los puntos de ajuste.
SVRS (solo para modelos con SVRS) PARAMETROS VALORES DESCRIPCION
Habilita el reinicio  incluso
AUTOMATICO después de la parada
Auto para la proteccion del SVRS. El
L restablecimiento Manual con botén
SVRS Reinicio "RESET" siempre esta habilitado.
g 1t Pulsar solo el reinicio manual con el
Manual botén "RESET" después de la parada
IRGS tart: Auto para la proteccion del SVRS.

- - . Se configura el tiempo de
Disable Time: 15m Tiempo de 1 min-60 desactivacién temporal. Util para
SVRS: Enable deshabilitacion min- realizar la limpieza de la piscina con

limpiadores hidraulicos.
€&ESC O Enter Pulsando la tecla "ENTER" se

SVRS

habilitar/deshabilitar

deshabilita temporalmente la funcion.
Una cuenta atrds muestra el tiempo
aun disponible antes de que SVRS se
habilite automéaticamente.

Antes de poner en marcha la bomba con el SVRS desconectado, asegurarse siempre de que no haya nadie en la piscina.
Por ejemplo, pulsando el boton QuickClean se puede poner en marcha la bomba impidiendo la intervencion del SVRS.

Cuando la bomba esta en funcionamiento, el estado de SVRS inactivo se indica con la alarma LED roja intermitente (&) (averiado)
y un mensaje intermitente en la pantalla (pagina de inicio).

REGULACION DEL VISOR PARAMETROS VALORES DESCRIPCION
Backlight 0-100% La luminosidad de la retroiluminacion
(backlight).
Screen Sleep Time 20 sec - 10 m / | Eltiempo de encendido.
g 16 siempre Cuando la luz estd apagada, la primera
pulsacién de cualquier tecla solo tiene el
IBackLight: 100 % efecto de restablecer la retroiluminacion.
Sleep Time: 1h.00m
EESC & Enter
CONTRASENA PARAMETROS VALORES DESCRIPCION
Password 0000 Todas las teclas estan desbloqueadas y
Password activables y se puede acceder libremente a
= los diferentes menUs y modificar todos los
N parametros.
En la pagina de inicio aparece el simbolo
“llave”
0000 XXXX Contrasefia configurada: se activa el
sistema de proteccion. En la pagina de inicio
ESC Enter aparece el simbolo “candado cerrado”

Con la proteccion activa, esta bloqueado el acceso a todas las teclas, excluidas:
- Las teclas de navegacion y de acceso a los menus (tecla «kENTERb vy las teclas «flechay): es posible navegar por las paginas del menu y visualizar

los diferentes parametros, pero en cualquier intento de modificacion se pedira la introduccion de la contrasefia. El Gnico parametro modificable es el

idioma.

- latecla “RESET": en caso de alarma, se puede presionar para reiniciar la bomba

Una vez insertada la contrasefia correcta, las teclas se desbloquean y pueden modificarse los pardmetros; en la pagina de inicio aparece el simbolo

«candado abiertor (apartado 4.4.).

Una vez concluidas las modificaciones de los pardmetros, la contrasefia puede reactivarse desde la pagina de inicio, seleccionando el icono «candado

abierto» (aparado 4.4) y pulsando «<ENTER».

Tras un tiempo de inactividad de ocho horas (sin pulsar teclas) la contrasefia se reactiva en cualquier caso automaticamente.

En caso de extravio de la contrasefia:
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» Anotar los valores de todos los pardmetros y restablecer el dispositivo con los valores de fabrica (véase el apartado 7.1). La operacion de
restablecimiento borra todos los parametros del dispositivo, incluida la contrasefia, y por lo tanto rehabilita el sistema.

5.2 Configuracion de velocidades manu

ales

CONTROL MANUAL

funcionamiento manual

"SET

1_4n

y
Las velocidades manuales también se pueden modificar directamente con las teclas "arriba" y "abajo" sin entrar dentro del menu.

Desde el ment "Control Manual", se configuran los parametros de velocidad o caudal y la duracién de funcionamiento relacionados con las teclas de

"QUICK CLEAN".

VELOCIDADES MANUALES

Los pardmetros asociados a las teclas de “SET1” a “SET4” se pueden visualizar y modificar en esta voz de menu

PARAMETROS VALORES DESCRIPCION
Mode FLOW/SPEED La primera eleccion a efectuar es si se desea
que los puntos de ajuste «SET7-4» pongan
el sistema en la modalidad de regulacién de
control de caudal («Flow») o en la de curva
fija («Speed %») (véase el apartado 3.1.1).
$1-84 E.swim 150 Configuracion de la velocidad con control en
Manual SpEEdS 5-25m3h (20 +110 | caudal.
g:-1 GPM)
|Cnntru| Mode: FIDw| E.swim 300
13+32m3h (60 +
140 GPM)
S1: som3h T1: 8h.00m 20% - 100% Configuracion de la velocidad con control de
curva fija (en porcentaje%)
EEESC {5 Enter T1-T4 10 min-18h/24/24 | Configuracion de la  duracion de
permanencia a la velocidad relativa.
El valor de duracion indica el tiempo en el
que la velocidad permanece activa. Después
termina. Si se desea que quede activa sin
interrumpirse, se debe programar la duracién
como 24/24
QUICK CLEAN

afiadido de productos quimicos, etc.

La tecla “QuickClean” permite realizar un lavado rapido de la instalacion o una recirculacion rapida, por ejemplo para la limpieza, la aspiracion, el

Quick Clean

PARAMETROS

VALORES

DESCRIPCION

SPEED

20% - 100%

Configuracion de la velocidad con control de
curva fija (en porcentaje%)

= el

Speed: 10

0 %

Time:

| EZESC S Enter

10m

Time

1min-10h

Configuracion de la  duracién de
permanencia a la velocidad relativa.
El valor de duracién indica el tiempo en el

que la velocidad permanece activa.

5.3 Control con temporizadores

CONTROL DE TEMPORIZADORES

velocidades  (S5-8),

ciclo mas adecuado para las necesidades.

(hasta 8 ciclos:

Este menu permite configurar los ciclos de filtracién automaticos de la bomba electronica. Se configuran los parametros relacionados con las diferentes
la hora de arranque y de parada de cada ciclo
Ademas, desde el ment "Temporizadores predefinidos”, se puede seleccionar un ciclo de filtracidn basico como punto de partida para configurar el

A-H) y el dia de la semana.

VELOCIDADES CON TEMPORIZADORES

Esta voz de menu permite visualizar y modificar los pardmetros asociados a las velocidades de 5 a 8

estionadas por los temporizadores.

Timers Speeds
=]
IControl Mode:  Flow|
S5 5.0 m3/h S6: 12.0m3h
87 18.0m3h S8 25.0m3h
L ESC & Enter

PARAMETROS

VALORES DESCRIPCION

Control Mode

FLOW/SPEED La primera eleccién a
efectuar es si se desea
que los puntos de ajuste
«SET5-8» pongan el
sistema en la modalidad
de regulacién de control
de caudal («Flow») 0 en
la de curva fija («Speed
%).
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$5-S8 E.swim 150 Configuracion de la
5-25m3/h (0 20 | velocidad con control en
+110 GPM) caudal.
E.swim 300
13+32m3h (o
60 + 140 GPM)

20% - 100% Configuracion de la
velocidad con control de
curva fija (en

porcentaje%)

Desde el teclado no se puede acceder a las velocidades de 5 a 8, sino
que se activan y se desactivan solo desde el sistema de los
TEMPORIZADORES. Por tanto, a diferencia de los valores de ajuste
1-4, no tienen una duracién asociada propia, ya que el tiempo de
activacion se decide Unicamente desde los TEMPORIZADORES.

CONFIGURACION DE LOS TEMPORIZADORES

En la maquina estan disponibles ocho temporizadores diferentes, de Timer A a Timer H, cada uno de los cuales permite la puesta en marcha y la
detencién temporizada, con base semanal, de un punto de ajuste a elegir entre los Puntos de Ajuste 5-8.
Por lo tanto con un sencillo ajuste se pueden ejecutar de modo automatico todos los ciclos deseados, repetidos semanalmente.

Timers Settings
Days =Bl
EE Start | Stop SSMTWTFS
HO oooo 2400 5 mEEENE==E®
AO 1700 1715 s8i0O0mO0000
BO 1200 18:00 7 g0m] ] (o] ] ] (o] )
EE ESC 3s@ Copy

PARAMETROS VALORES | DESCRIPCION

Habilitar La posibilidad de habilitacion o
temporizador deshabilitacion de un temporizador puede
("E") ser util, por ejemplo, en los cambios de

estacion,  permitiendo  excluir  un
temporizador, pero dejando configurados
todos los datos para el posterior uso

el horario de | 00:00 - 23:59 se configura la hora

encendido de inicio del ciclo de

(“START”) trabajo

el horario de | 00:01-24:00 se configura la hora

parada (“STOP”) de finalizacion del
ciclo de trabajo

Velocidad S5-S8 Se selecciona una de

deseada ("S") las 4 velocidades para
el ciclo de trabajo
configurado

Dias de lasemana | Lun/Dom Se puede habilitar el
ciclo de trabajo para
los dias de la semana
que se desee

Ademas, esta disponible una funcion especial: manteniendo pulsado durante tres segundos la tecla «Enter» [ Enter], se copia el temporizador en
el que se esta posicionado y desplazandose a otro temporizador y manteniendo pulsada durante tres sequndos la tecla «OK» [Ck. E], se pega en
este toda la configuracién del temporizador de partida; por tltimo la operacién se confirma con «OK» [iJK,

] 0 se cancela con «ESC» X ES(].

[

En caso de que dos o mas temporizadores estén programados como «activos» en el mismo momento, tendra preferencia el primero en
orden alfabético, es decir, el Temporizador A tiene preferencia sobre el Temporizador B y asi sucesivamente.

TEMPORIZADORES PREDEFINIDOS

Desde este menu se puede elegir una configuracién de temporizadores predefinidos que facilitan la programacién automatica de los ciclos de filtracion.

Summer
Days g 3-2-1
EE Start | Stup SSMTWTFS
ADO 1700 1715 s0O0mOO00OO
BE 1z:00 13:00 ?glillilli”illillillil
CwE 0800 2000 E\EIEHEHEHEHEHEHE
X ESC 35 B Confirm

PARAMETROS DESCRIPCION

VERANO Pulsando la tecla ENTER, se visualiza el ciclo preconfigurado.
Para  confirmar, pulsar durante 3 seg. la tecla
Una vez confirmado, se abre el menu "Configuimyon
Temporizadores" para poder realizar eventuales cambios en el ciclo

INVIERNO preconfigurado.
Con la tecla ESC se anula.

RESET Permite eliminar todos los ajustes de los ciclos.

VISUALIZAR TABLA TEMPORIZADOR

DESCRIPCION
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Timers Daily Summary

Tirper = -4

Los temporizadores configurados pueden visualizarse
de modo similar a un «cronotermostato». Para cada dia
de la semana se muestra el perfil de los puntos de ajuste
""""" T utilizados en funcién del tiempo. De este modo se tiene
--------- e una vision inmediata sobre el funcionamiento de cada
jornada entera.

I-I
':24 B2 10 12 14 16 12 20 22 24

5.4 Control remoto externo

MENU CONTROL EXTERNO

Desde el menu Control Externo, se configuran los valores de las velocidades externas y se habilita la posibilidad de controlar la bomba de las entradas
externas disponibles.

Ademas, se configura una serie de parametros para elegir el origen de la entrada, el modo de funcionamiento de la bomba (MAESTRO o SEMI-
MAESTRO/Override), el tipo de vinculo con las velocidades configuradas (ver parametros Entrada arranque, Modo de velocidades) y el tipo de sefial
de entrada y salida (normalmente abierto o cerrado).

VELOCIDADES EXTERNAS
Esta voz de menu permite visualizar y modificar los pardmetros asociados a las velocidades X1-X4, que se activan a través de una sefial digital externa
PARAMETROS VALORES DESCRIPCION
Control Mode FLOW/SPEED La primera eleccion a efectuar es si se desea
que los puntos de ajuste «X7-4» pongan el
sistema en la modalidad de regulacién de
control de caudal («Flow») o en la de curva
fija («Speed %») (véase el apartado 3.1.1).
External SpEEdS X1-X4 E.swim 150 Configuracion de la velocidad con control en
S41 5-25m3/h (020 | caudal.
\Control Mode:  Fiow| =110 GPM)
E.swim 300
X1: s0m3h X2: 120m3th 13 + 32 m3h
(60 + 140 GPM)
X3: 1s0m3/h  X4: 25.0m3fh 20% - 100% Configuracion de la velocidad con control de
EEESC {SEnter curva fija (en porcentaje%)
STOP Configuracion de la velocidad "0" (PARADA),
Util para conectar un eventual flotador o
interruptor de seguridad en modo OVERRIDE
Las velocidades X1-X4 no tienen una duracién propia asociada, sino que se activan y se
desactivan segun las sefiales de entrada
AJUSTES PARAMETROS VALORES DESCRIPCION
Config Deshabilitado Control externo deshabilitado
Habilitado Control externo habilitado y
Temporizadores A-H deshabilitados
Override Control externo habilitado con prioridad
respecto a los temporizadores A-H
habilitados
Origen velocidad Digital IN Velocidad determinada por el estado de
las entradas digitales
0-10V Velocidades determinadas por sefial
External Cﬂntrul analogica en tension 0-10V (ver capitulo
1 g4 2.5)
Status 4-20mA Velocidades ~determinadas por sefial
analogica en corriente 4-20 mA (ver
| External Speeds | capitulo 2.5)
Settings X1 Se ejec'u‘t‘a la vglocidad X1 conzigurada en
el menu "Velocidades externas
EESC S Enter E.ADAPT Velocidad determinada por el estado de
las entradas del médulo "E.ADAPT"
Entrada arranque IN-0 El arranque de la bomba se ve
determinado por el estado de la entrada
IN-0.
Velocidad El arranque de la bomba determinado por
el estado de las entradas IN1-4
Modo velocidad Prioridad A cada velocidad se le asocia una entrada
(@IN1-->X1; aIN2 --> X2; etc.);
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en caso de varias entradas habilitadas,
tiene prioridad la que tiene un ndmero
mayor (IN4>IN3>IN2>IN1).

Combinaciones se asocia a cada combinacion de las
entradas IN1 e IN2 una velocidad segun la

tabla X

INT (0) + IN2 (0) --> SPEED (X1)
INT (1) + IN2 (0) --> SPEED (X2)
INT (0) + IN2 (1) --> SPEED (X3)
IN1 (1) + IN2 (1) --> SPEED (X4)

NOTA:

En caso de Modo de velocidad = Prioridad, estan disponibles las velocidades X1-X4;

En caso de Modo de velocidad = Combinacion, no esta disponible la velocidad X1;

en caso de Entrada arranque = Velocidades, la X1 no est4 habilitada y la combinacién 0 0 no determina el arranque de la bomba;

ENTRADAS PARAMETROS VALORES DESCRIPCION
Tipo INO-IN4 NO Normalmente abierto
Inputs
1 843
I IN4 Type: Mormally Open
||Nﬂ Type: Mormally Cpen NC Normalmente cerrado
IN1 Type: Marmally Open
M ESC S Enter
SALIDA PARAMETROS VALORES DESCRIPCION
Config RUN El relé sefializa cuando esta funcionando
la bomba
OUtpLIt FAULT El relé sefializa cuando hay un fallo en la
& 44 bomba
NOTA: NC o NO depende de la conexion.
Para version con conector 5Pin, se elige el tipo de contacto, NO
\Config: FALLT oNC.
| EXESC &IEnter . .
ESTADO PARAMETROS DESCRIPCION
Pégina util para comprobar el funcionamiento correcto de | IN-0 Estado de la entrada digital
las conexiones.
Status ouT Estado del relé de salida
g 45
IN-0: OFF IN-1: OFF AN Estado de la entrada analégica
OuUT: No FAULT IN-2: OFF
An.IN: -- IN-3: OFF
SP EXT: STOP IN-4: OFF AP ext Valor de la velocidad externa habilitada
EIESC —
IN1-4 Estado de las entradas digitales
5.5 Menu CEBADO
CEBADO

Cada vez que se arranca la bomba el sistema realiza el procedimiento de cebado, o «Priming» (si esta activado).

El Priming consiste en dos fases:

- Alfinalizar el startup de la bomba (como se describe en el apartado 3.2), se comprueba el flujo; si este es regular el Priming se da por finalizado
y se pasa a las condiciones del punto de ajuste activo.

- Si, en cambio, no es asi, el sistema se descarga y se debe cebar de nuevo: se entra entonces en la segunda fase, donde la bomba se activa a la

velocidad de Priming, hasta que queda cebada o, en todo caso, durante todo el tiempo de Priming

PARAMETROS VALORES DESCRIPCION

Habilitar SilNo Se habilita o deshabilita la funcién Priming que
se produce en cada arranque. Normalmente, se
deshabilita en las instalaciones sumergidas.
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Velocidad 50%-100% Se configura la velocidad méxima durante el

L, Priming, que se puede reducir en caso de
anlng instalaciones que no puedan soportar
gas velocidades altas.

IEI"Iﬂb'G: Yes Tiempo 1-30 min Se configura el tiempo de permanencia en la
fase de cebado.
Speed: 100 % Al final de este tiempo, si el cebado ha tenido
N éxito se prosigue regularmente segun el valor de
Time: 10m ajuste activo. Pero si el cebado no se obtiene se
entra en el fallo “NoPriming” (bloqueo de
ML ESC QEnter ‘Bomba no cebada”). Ver el capitulo 6.

5.6 Menu de protecciones: ANTIFREEZE y ANTI-LOCK

PROTECCIONES

La bomba dispone de un sistema inteligente de protecciones contra la congelacion y contra el bloqueo del rotor en caso de que el uso no sea prolongado.
Ambas protecciones se pueden habilitar y parametrizar.

ANTICONGELACION

La funcién pone automaticamente en rotacién la bomba si la temperatura baja a valores cercanos al cero. Asi, el agua del interior se mantiene en
movimiento y ligeramente calentada, y se limita el riesgo de formacion de hielo.
Esta funcién permite proteger la bomba, pero en general no puede impedir la formacion de hielo en la piscina o en las demés partes de la instalacién.

PARAMETROS VALORES | DESCRIPCION
. Habilitar Si/No Se habilita 0 se deshabilita la funcién.
Antl-FrEEZE Velocidad 20%-100% | Se configura la velocidad de rotacion de la bomba
861 durante la intervencion del Antifreeze.
. Temperatura 4°C-10°C | Se configura la temperatura de intervencion del
|E nable: YES| (40°F - | anticongelante.
. an o 50°F)
SpEEd ¢ El sensor de temperatura estd montado cerca del motor y no nota directamente la
Temperature: 4.0 0F temperatu,ra Qel agua, sino la del grupo de motor de la bpmba. Sila bpmbg esta dentro de
un local técnico, la temperatura externa puede resultar incluso muy inferior respecto a la
EEESC {2Enter medida por el sensor.

ANTI-BLOQUEQO

Esta funcion sirve para evitar que se produzcan bloqueos mecanicos en caso de larga inactividad. Acttia poniendo la bomba en rotacién periddicamente
a un régimen muy bajo que no genera altura de elevacion.

PARAMETROS VALORES | DESCRIPCION

. Habilitar Si/No La funcién Anti-Lock esta habilitada o deshabilitada.
AntI'LDCk Cuando la funcién esta habilitada, la bomba realiza un
8-z ciclo de reinicio que dura unos segundos cada 23
horas (sin ningun inicio de la bomba).

Enable: ved

L ESC S Enter

ATENCION: Las protecciones funcionan solo mientras el sistema esta alimentado con normalidad: con la alimentacion
eléctrica desconectada o si se produce un corte de corriente (también accidental, como a raiz de un apagdn) la proteccion
no puede funcionar. Por ello se aconseja no dejar el sistema cargado durante los periodos de inactividad invernal, sino que
conviene vaciarlo bien.
En los casos de larga inactividad, se aconseja no desconectar la alimentacién eléctrica para mantener activa también la proteccidn
antibloqueo (véase el apartado siguiente).
La intervencién de la funcién de proteccién pone en rotacién la bomba aunque el sistema esté en estado de STOP (led blanco intermitente),
y no se ve influenciada por la modalidad de funcionamiento activa (manual o automatica).
Si se quiere impedir que la proteccion intervenga y encienda el motor, es necesario desactivar esta funcion.

5.7 Mend HISTORIAL ALARMAS Y AVERIAS

HISTORIAL DE AVERIAS

Esta opcién de menu permite consultar el histérico de fallos y ponerlo a cero.

Sub-menu DESCRIPCION

Visualizar historial averias | Se visualiza la lista de alarmas utilizando las teclas de
flecha hacia arriba y flecha hacia abajo.
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Fault History

| Display Fault List

EZESC O Enter

Erase Fault List

&7

Una vez alcanzado el numero maximo de fallos
memorizables (hasta 16), se empieza a sobrescribir los mas
antiguos.

Borrar lista averias

Pulsando la tecla "ENTER" se borra la lista

5.8 Menu SISTEMA

SISTEMA

Esta voz de menu agrupa un nimero de paginas para el usuario avanzado.

Sub-menu

DESCRIPCION

System

Info

Update

L ESC & Enter

Factory Settings

=g

Info

Informacién sobre el estado operativo, los totales y las
estadisticas (horas de funcionamiento, volumen bombeado
y energia absorbida) y otros datos (como la version del
firmware y el numero de serie). Los totales y las estadisticas
mostradas son en generales y parciales; los totales
parciales los puede restablecer (Reset) el usuario
(manteniendo pulsado "OK" [] durante 3 segundos, como se
indica en la pantalla).

Sub-menu

DESCRIPCION

Ajustes de fabrica

Permite el restablecimiento de los valores de fabrica (ver
también apartado 7.1).

Sub-menu

DESCRIPCION

Actualizacion

Permite la actualizacion del firmware del producto, que se
puede realizar de manera inaldambrica utilizando el
dispositivo especifico "DAB E.sylink"

6. SISTEMAS DE PROTECCION - BLOQUEOS (FAULT)

El dispositivo esta dotado de sistemas de proteccion que se encargan de conservar la bomba, el motor, la linea de alimentacion y el inversor.
Cuando intervengan una o varias protecciones, se sefiala de inmediato en la pantalla aquella que tiene la prioridad mas alta.

Los errores (o fault) provocan el apagado del motor y el encendido del LED testigo rojo (/_h. ).

En algunos tipos de error, el motor se reinicia nada mas restablecerse las condiciones normales; en otros se realizan tentativas de rearme

automatico tras un intervalo determinado de tiempo.

También es posible intentar borrar manualmente las condiciones de error (véanse los apartados siguientes).
Cuando la condicion de error perdure, hay que eliminar la causa que determina la anomalia.

En condicion de fallo de sistema, con el LED rojo (.& ) encendido, no se aceptan las teclas « SET1-4» 0 «QuickCleany;
aunque si esta activa alguna de estas, permanece activa.

N.° Error | Descripcion en la pantalla
e1/e14 | Errorinterno
e15 Cortocircuito fases motor
e16 Cortocircuito a tierra
e17/e19 | Errorinterno
e20/e22 | Exceso de temperatura electrénica
e23 Baja tensién de red
e24 Alta tensién de red
e25 Exceso de temperatura motor
€26 Motor bloqueado
e27 Funcionamiento en seco
e28 Bomba no cebada
e29 Falta de corriente
ed1 Error interno
633 Intervencion de la proteccién SVRS (Sistema de

Seguridad de Liberacién de Aspiracion)

Tabla 5 - Lista de fallos
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6.1 Borrado manual de las condiciones de error

En estado de bloqueo (fault), el usuario puede borrar el error actualmente en curso, y forzar un nuevo intento, pulsando y soltando la tecla
«Reset». Si la accion tiene éxito, el LED testigo rojo (ri\) se apaga y el sistema vuelve al funcionamiento normal.

En cambio, cuando la condicién de error perdure, hay que localizar y eliminar la causa que determina la anomalia.

6.2 Borrado automatico de las condiciones de error
Para algunos tipos de fallo se han previsto intentos de restablecimiento automatico.
En concreto para:
- e27 Funcionamiento en seco
- e28 Bomba no cebada
Se realiza un nuevo intento tras unos minutos, el cual se repite ciclicamente.
Si durante la secuencia de restablecimiento un intento llega a buen puerto, la secuencia se interrumpe, el LED testigo rojo (&) se apaga
y retoma el funcionamiento normal.
En el caso de fallo por «Exceso de temperaturay, el sistema vuelve a funcionar nada mas volver la temperatura al campo de funcionamiento
normal.

6.3 Visualizacion del histérico de bloqueos
La lista de errores y de bloqueos registrados mas recientemente puede consultarse en la opcion «Fault History». Véase el apartado 5.11.

7. AJUSTES DE FABRICA

El sistema sale de fabrica con una serie de parametros predeterminados que pueden cambiarse en funcion de las exigencias de la
instalacion y del usuario. Cada cambio de los ajustes se guarda autométicamente en la memoria.

Los ajustes de fabrica (o predeterminados) se resumen en la tabla siguiente. En la columna «MEMO» pueden anotarse los valores
modificados para la propia instalacion.

Como se indica en la tabla, algunos valores de fabrica pueden diferir en funcion del mercado al que se destina el
sistema.

Si se desea, es posible restablecer las condiciones de fabrica, siguiendo las instrucciones del apartado 6.1.

Ajustes de fabrica
Ment Funcién Parametro Valor (%) Valor| (Y
1.5CV 3CV
1 Velocidad de origen Digital IN

1-2 Idioma Inglés

1-3 Formato de la hora 24h AM PM

1-4 Unidad de medida | Unidad de altura de elevacién m (metros) ft (feet)
Unidad de caudal méh US GPM
Unidad de temperatura °C °F

1-5 Limites bomba H max. (altura de elevacién) MAX.
Q méx. (caudal) MAX.
Reinicio AUTO

-6 SVRS Tiempo de deshabilitacion 15 min
Sleep Time 1:00 h

7 Pantalla Retroiluminacion 100%

1-8 Contrasefia valor 0 (no activa)

2-1 Velocidad manual | tipo de punto de ajuste CAUDAL CAUDAL

2-1 SET1 punto de ajuste Q 5 mih | 20 GPM [ 13m3h [ 60 GPM
punto de ajuste % 50%
duracion 8h (10 min-18h/)

2-1 SET2 punto de ajuste Q 12 m¥h | 50 GPM |18 mdh | 80 GPM
punto de ajuste % 70%
duracién 4h(10min-18h/)

2-1 SET3 punto de ajuste Q 18 mih | 80 GPM 24 m3h [ 110 GPM
punto de ajuste % 85%
duracién 2h(10min-18h/)

2-1 SET4 punto de ajuste Q 25 m¢h | 110 GPM_ [32md¥h [ 140 GPM
punto de ajuste % 100%
duracion 1h(10min-18h/)

22 Quick Clean ~ |-veiocidad 100%
Durata 10 min

31 Te%/sg)r?zlgzgres tipo de punto de ajuste Flow (caudal)

3-1 SET5 punto de ajuste Q 5 mbh | 20 GPM 13 m3h [ 60 GPM

153



ESPANOL

punto de ajuste % 50%
3-1 SET6 punto de ajuste Q 12 m¥h | 50 GPM 18 m¥h | 80 GPM
punto de ajuste % 70%
3-1 SET7 punto de ajuste Q 18 mih | 80 GPM 24 méh [ 110 GPM
punto de ajuste % 85%
3-1 SET8 punto de ajuste Q 25 m¥h | 110 GPM 32 mih [ 140 GPM
punto de ajuste % 100%
4-1 | Velocidad externa tipo de valor de ajuste CAUDAL CAUDAL
41 X1 valor de ajuste Q 5m3/h [ 20 GPM 13 m¥h | 60 GPM
valor de ajuste % 50%
» X2 valor de ajuste Q 12m3/h | 50 GPM 18 m3h | 80 GPM
valor de ajuste % 70%
» X3 valor de ajuste Q 18m3/h | 80 GPM 24 m¥h [ 110 GPM
valor de ajuste % 85%
durata
41 a valor de ajuste Q 25m3/h [ 110 GPM 32 m3h | 140 GPM
setpoint % 100%
Config Deshabilitar
e Velocidad de origen X1
42 Configuracion ¢ irada inicial IN-0
Modo de velocidad Prioridad
4-3 Entradas Tipo INO - Tipo IN4 Normalmente abierto
. Config FAULT
44 Salidas Tipo Normalmente abierto
5 Cebado funcion activada
Max Priming Speed 100%
Max Priming Time 10 min
6-1 Anti-Freeze funcién activada
velocidad 30%
temperatura 4°C | 40°F
6-2 Anti-Lock funcién activada
(*) Valor de fabrica en algunos mercados

Tabla 6 — Ajustes de fabrica (predeterminados)

7.1 Restablecimiento de los ajustes de fabrica
Para restablecer los valores de fabrica, apague el dispositivo, espere al completo apagado de la pantalla, pulse y mantenga pulsadas
simultaneamente las dos teclas «SET1» y «SET4» y reactive la alimentacion; suelte las teclas solamente cuando aparecen los mensajes

en la pantalla.

De este modo se restablecen los ajustes de fabrica (restablecimiento que consiste en la escritura y relectura en EEPROM de los ajustes de
fabrica guardados de forma permanente en la memoria FLASH y citados en la tabla anterior).

Una vez concluida la configuracién de todos los parametros, el dispositivo vuelve al funcionamiento normal.

NOTA: esta operacién borra, como es obvio, todos los parametros que han sido modificados anteriormente por el

operador.

©

WIZARD (apartado 4.3).

8. RESOLUCION DE PROBLEMAS

e Labomba no arranca (pantalla apagada):
Ausencia de alimentacion eléctrica.
Compruebe que haya tensién y que sea correcta la conexion a la red eléctrica.

e Labomba no aspira:

Una vez restablecidos los valores de fabrica, sera necesario reconfigurar todos los parametros que caracterizan el
sistema, como en el momento de la primera instalacion: por comodidad el sistema propone de nuevo la ejecucion del

Ausencia de agua en el prefiltro o prefiltro obstruido.
Vélvula cerrada en las tuberias.
Entrada de aire en la tuberia de aspiracion.

e  El motor no funciona:
La alimentacion eléctrica o el interruptor de la corriente estan desactivados.
Las conexiones eléctricas del motor son defectuosas.
Rotor bloqueado por cuerpos extrafios, el arbol no gira.
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e Bomba ruidosa:
Entrada de aire en la tuberia de aspiracion.
Presencia de objetos extrafios en el cuerpo de la bomba.
Cavitacion.
Rodamiento de bolas dafiado.

e  Caudal reducido: baja presion en el filtro.
Tamiz o rotor obstruido.
Entrada de aire en la tuberia de aspiracion.
El motor gira en la direccion opuesta.

e  Caudal reducido: alta presion en el filtro.
Estrangulamiento en el tubo de salida.
La seccion de los cables de alimentacion es inadecuada.
El filtro de la bomba esta obstruido.

9. MANTENIMIENTO

Antes de iniciar cualquier intervencion en el sistema, desconecte la alimentacion eléctrica.

El sistema no requiere operaciones de mantenimiento ordinario.
Se aconseja inspeccionar y limpiar periodicamente el filtro de la bomba.
Sugerimos realizar el mantenimiento extraordinario al menos una vez al afio, a cargo de personal cualificado.

10. ELIMINACION

Este producto o sus partes deben eliminarse respetando el medioambiente y conforme a las normativas locales en materia medioambiental.
Use los sistemas locales, publicos o privados, de recogida de residuos.

11. GARANTIA

Cualquier uso de material defectuoso o fallo de fabricacién del aparato se subsanara durante el periodo de garantia previsto por la ley
vigente en el pais de adquisicion del producto mediante, a nuestra eleccién, reparacién o sustitucion.
La garantia cubre todos los defectos sustanciales imputables a vicios de fabricacion o de material utilizado en caso de que el producto se
haya utilizado correctamente y conforme a las instrucciones.
La garantia pierde su validez en los siguientes casos:
* Tentativas de reparacion en el aparato.
+ Modificaciones técnicas del aparato.
+ Uso de recambios no originales.
* Manipulacion.
+ Uso inapropiado, por ejemplo uso industrial.
La garantia no cubre:
* Las piezas de desgaste rapido.
En caso de solicitud de garantia, dirijase a un centro de asistencia técnica autorizado con el justificante de compra del producto.
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In deze publicatie zijn de volgende symbolen gebruikt:

PP

Situatie met algemeen gevaar.

Het niet in acht nemen van de voorschriften die na dit symbool volgen kan persoonlijk letsel of materiéle schade tot gevolg
hebben.

Situatie met gevaar voor elektrische schok.
Veronachtzaming van de voorschriften die na dit symbool volgen kan een situatie met ernstig risico voor de gezondheid
van personen tot gevolg hebben.

Belangrijke opmerkingen

BELANGRIJKE WAARSCHUWINGEN EN AANBEVELINGEN VOOR DE VEILIGHEID
Deze handleiding heeft betrekking op het product DAB E.SWIM / E.PRO.

ALGEMENE RISICOFACTOREN

>E>

Lees deze handleiding aandachtig door voordat u overgaat tot installatie van het product, want zij bevat belangrijke
informatie over het gebruik ervan.
Dit document moet worden bewaard, zodat het ook later geraadpleegd kan worden.

De installatie en de werking moeten plaatsvinden conform de veiligheidsvoorschriften van het land waar het product wordt
geinstalleerd.

De hele installatie moet worden uitgevoerd volgens de regels der kunst.

Het niet naleven van de veiligheidsvoorschriften heeft tot gevolg dat elk recht op garantie komt te vervallen, afgezien nog
van het feit dat het gevaar oplevert voor de gezondheid van personen en beschadiging van de apparatuur.

INSTALLATIE EN INGREPEN DOOR GESPECIALISEERD PERSONEEL

> P

Dit product mag uitsluitend geinstalleerd en onderhouden worden door geautoriseerd, bekwaam, gekwalificeerd personeel.
Het is aan te raden de installatie te laten uitvoeren door bekwaam en gekwalificeerd personeel, dat voldoet aan de
technische eisen die worden gesteld door de specifieke normen op dit gebied.

Met gekwalificeerd personeel worden diegenen bedoeld die gezien hun opleiding, ervaring en training, alsook vanwege
hun kennis van de normen, voorschriften en verordeningen inzake ongevallenpreventie en de bedrijffsomstandigheden,
toestemming hebben gekregen van de verantwoordelijke voor de veiligheid van de installatie om alle nodige handelingen
te verrichten, en hierbij in staat zijn gevaren te onderkennen en te vermijden. (Definitie van technisch personeel IEC
60364.)

Wij adviseren minstens eenmaal per jaar buitengewoon onderhoud te laten uitvoeren door gekwalificeerd personeel.

GEBRUIK UITSLUITEND VOORBEHOUDEN AAN BEVOEGDE PERSONEN

>

Het apparaat mag alleen worden gebruikt door kinderen van 8 jaar en ouder, personen met beperkte fysieke, zintuiglijke of mentale
vaardigheden of personen zonder ervaring of de nodige kennis, als er toezicht op hen wordt gehouden of nadat ze aanwijzingen
hebben gekregen om het apparaat veilig te kunnen gebruiken en een goed begrip hebben van de gevaren die ermee gepaard gaan.
Kinderen mogen niet met het apparaat spelen. De reinigings- en onderhoudswerkzaamheden die door de gebruiker dienen te worden
verricht mogen niet zonder toezicht worden uitgevoerd door kinderen.

MECHANISCHE VEILIGHEID

>

LAAT DE POMP NOOIT WERKEN ZONDER WATER.

Het water heeft ook een smerende, koelende en beschermende werking op de afdichtingen: droog bedrijf kan

permanente schade aan de pomp veroorzaken en de garantie ongeldig maken.

Vul het filter altijd voordat u de pomp laat starten.

- Bescherm de pomp tegen weersinvioeden.

- Voor lange inactieve periodes of bij vorst moeten alle doppen worden verwijderd en moet het pomphuis helemaal
worden geleegd. Bewaar de doppen!

- Omde pomp in de buitenlucht te gebruiken moet er een geschikte bescherming worden aangebracht en moet de pomp
worden gemonteerd op een isolerende basis met een hoogte van minstens 100 mm.

- Sla de pomp op een overdekte, droge plaats met een constante luchtvochtigheid op.

- Wikkel de motor niet in plastic zakken! Gevaar voor condens!

- Bij een dichtheidsproef van de leidingen met een druk van meer dan 2,5 bar moet de pomp worden uitgesloten (sluit
de afsluiters voor en na de pomp).
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- LET OP: smeer de O-ring afdichting van het transparante deksel niet met olie/vet.

- Gebruik alleen water en neutrale zeep om het transparante deksel schoon te maken, geen oplosmiddelen.

- Inspecteer en reinig het pompfilter regelmatig.

- Met de pomp onder de waterspiegel moeten, voordat het filterdeksel wordt gedemonteerd, de schuifafsluiters in de
aanzuig- en persleiding worden gesloten.

De pompen kunnen kleine hoeveelheden water bevatten die zijn achtergebleven na de tests. Wij adviseren om de
pompen voor de definitieve installatie kort met schoon water uit te spoelen.

O

ELEKTRISCHE VEILIGHEID
Het gebruik is uitsluitend toegestaan als de elektrische installatie is aangelegd met de veiligheidsmaatregelen volgens de
normen die van kracht zijn in het land waar het product geinstalleerd is (voor Italié CEIl 64/2).

Reparaties en onderhoudswerkzaamheden mogen pas worden uitgevoerd nadat het apparaat is afgekoppeld van het
elektrische voedingsnet.

>

RISICO’'S VANWEGE DE VERWARMING

Raak terwijl de machine in werking is alleen de delen aan die bedoeld zijn voor het instellen en bedienen
(bedieningstoetsen): de andere delen kunnen namelijk heter worden dan 40°C.

Houd ontvlambare materialen uit de buurt van de machine.

Laat de machine functioneren in geventileerde ruimten.

>

VLOEISTOFFEN DIE GEPOMPT MOGEN WORDEN

De machine is ontworpen en gebouwd voor het pompen van schoon of weinig vervuild, zoet of zout water in zwembaden;
dit water mag een beperkt gehalte aan vezels en kleine zwevende vaste deeltjes bevatten.

De temperatuur van het water mag niet hoger zijn dan 40°C / 105°F.

GEBRUIK DE POMP NIET MET VLOEISTOFFEN MET ANDERE EIGENSCHAPPEN!

Het gebruik van de pomp met een geconcentreerde hoeveelheid zand kan leiden tot voortijdige slijtage en mindere
prestaties van de pomp.

Voeg geen chemische producten voor het zwembad (zoals desinfectiemiddelen, waterbehandelingsstoffen, etc.)
rechtstreeks toe bij de pomp of voor de pompaanzuiging: de onverdunde chemische producten zijn agressief en kunnen
de pomp zelf beschadigen, alsook de garantie ongeldig maken.

> P

SPECIFIEKE RISICO’'S VAN ZWEMBADEN, BADEN EN DERGELIJKE

LET OP - Gevaar voor aanzuiging en verstrikking De zuigende werking van de aanzuigopeningen en/of de deksels
van deze openingen die beschadigd, kapot, gebarsten, afwezig of niet goed bevestigd zijn, kan ernstige verwonding
en/of overlijden veroorzaken door de volgende gevaren voor beklemming (symbolen door APSP):

Beklemming van haar - Haar kan verstrikt raken op het deksel van de aanzuigopening.

Beklemming van ledematen - Een ledemaat die in een aanzuigopening van een put of in een deksel van de
aanzuigopening komt vast te zitten die beschadigd, stuk, gebarsten, afwezig of niet goed bevestigd is, kan leiden
mechanische beknelling of zwelling van de ledemaat zelf tot gevolg hebben.

Beklemming door aanzuiging van het lichaam - Een drukverschil dat wordt uitgeoefend op een groot deel van het
lichaam of de ledematen kan beklemming veroorzaken.

Verwijdering van ingewanden / darmen - Een negatieve druk die rechtstreeks wordt uitgeoefend op de ingewanden
door de opening van een aanzuigput of de deksel van een aanzuigopening die beschadigd, kapot, gebarsten, afwezig
of niet goed bevestigd is, kan leiden tot verwijdering van ingewanden/darmen.

Mechanische beklemming - Sieraden, badkleding, haaraccessoires, vingers, tenen of knokkels kunnen mogelijk
beklemd raken in een aanzuigopening, wat leidt tot mechanische beklemming.

Opmerking: zie par. 1.3 voor opmerkingen betreffende de SVRS.

3

Het risico is reéel: in de VS zijin tussen 1990 en 2004 74 gevallen van verstrikt raken en verwijdering van
organen/ledematen geregistreerd (Bron: CPSC, USA 2005).
Het is dus verplicht en noodzakelijk dat alle geldende nationale en lokale normen in acht worden genomen.
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Er moet dus goed op worden gelet dat regelmatig wordt gecontroleerd of de roosters op de aanzuigopeningen intact

en schoon zijn.

De roosters verslechteren in de loop der tijd door veroudering, contact met het water en blootstelling aan zonlicht en

weersinvioeden: ze moeten regelmatig en zeer aandachtig worden gecontroleerd en iedereen moet uit het gebied

worden verwijderd als er beschadiging wordt geconstateerd.

LET OP - Om het risico op voor verstrikt raken te beperken:

Om het gevaar voor verstrikt raken te beperken, moet de pomp worden geinstalleerd in overeenstemming met de

meest recente federale, nationale en lokale voorschriften die gelden voor zwembaden en moet hij worden aangesloten

op minstens twee functionerende aanzuiguitlaten per pomp, of anders worden geinstalleerd in overeenstemming met

de meest recente APSP-7-norm.

Laat de pomp niet werken als de afdekking van een van de aanzuiguitlaten beschadigd, kapot of niet goed bevestigd

is, of ontbreekt.

Het gebruik van een goedgekeurd ASME A 112.19.17 veiligheidssysteem voor vacutimafvoer (SVRS) wordt

aanbevolen en kan bij federale (Amerikaanse), nationale of lokale wet verplicht zijn.

Deze zwembadmotor is NIET voorzien van een veiligheidssysteem voor vaculimafvoer (SVRS).

Een dergelijk systeem helpt om te voorkomen dat men kan verdrinken door met het lichaam verstrikt te raken in

afvoeren onder water. In bepaalde zwembadvormen is het mogelijk dat men met het lichaam vastgezogen wordt aan

afvoeren. Afhankelijk van uw zwembad, kan een SVRS verplicht zijn om te voldoen aan lokale, nationale en federale

eisen. Voor informatie omtrent de eisen aan het SVRS en voor de Virginia Graeme Baker Pool and Spa Safety Act,
Iy

raadpleeg www.cpsc.gov.
Alle \®A

# | :
Gevaarlijke druk

Tijdens een ingreep op de installatie kan er lucht binnenkomen en onder druk komen te staan. Door deze perslucht
kan het deksel onverwacht worden geopend en schade, letsel en zelfs de dood veroorzaken.
ONTGRENDEL HET DEKSEL NIET EN WERK ER NIET OP WANNEER ER DRUK IN DE POMP IS.

Alleen gebruiken voor vaste zwembaden en baden. Niet gebruiken voor demonteerbare baden (waarbij de lucht uit
de wanden die het water omsluiten wordt gelaten of de wanden worden gedemonteerd voor de winterperiode).

VERANTWOORDELIJKHEID

De fabrikant aanvaardt geen aansprakelijkheid voor de goede werking van elektropompen of eventuele schade die hierdoor wordt
veroorzaakt, als deze onklaar gemaakt of gewijzigd worden en/of als ze werken buiten het aanbevolen werkgebied of in strijd met
andere voorschriften die in deze handleiding worden genoemd.

Hij aanvaardt verder geen enkele aansprakelijkheid voor mogelijke onnauwkeurigheden in deze instructiehandleiding, als die te wijten zijn
aan druk- of overschrijffouten. Hij behoudt zich het recht voor om alle noodzakelijk of nuttig geachte wijzigingen aan de producten aan te
brengen, zonder de essentiéle kenmerken ervan aan te tasten.

1. ALGEMENE INFORMATIE

1.1 Beschrijving

Het systeem bestaat uit een centrifugaalpomp en een elektronische inverter met geavanceerde besturingssoftware. Het vormt een krachtig,
flexibel systeem voor de automatisering van waterstromen voor zwembaden, whirlpools en andere baden en toepassingen.

De pomp is bijzonder efficiént. Dankzij de inverter is een aanzienlijke energiebesparing mogelijk, waardoor dus zowel kosten als het milieu
worden gespaard; bovendien is volledige automatisering en programmeerbaarheid van de inschakelingen mogelijk, die gemakkelijk en snel
kunnen worden geconfigureerd via het ingebouwde grote scherm en het handige toetsenbord.
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Deksel gebruikerspaneel
Gebruikerspaneel
QR-code

Beknopte handleiding
Deksel kliemmenbord
Externe connector
Ingang voedingskabel

~No OB W
P S S T S

1.2 Technische kenmerken

Afbeelding 2

De technische kenmerken zijn samengevat in de onderstaande tabel.

Topic Parameter E-SWIM 150 / E.PRO 150 E-SWIM 300 / E.PRO 300
Spanning 220-240 V +/- 10% 220-240 V +/- 10%
Frequentie 50/60 Hz 50/60 Hz
ELEKTRISCHE VOEDING
Max. stroom 5.6 SFA 10 SFA
Max. vermogen 1250 W 2250 W
. . 550 x 300 x 316 mm / 22.6 x 12.2 | 574 x 304 x 354 mm /22,6 x 12
Afmetingen ruimtebeslag . X
x12.41in x13,9in
Leeg gewicht (exclusief de
BOUWKENMERKEN verpakking) 18kg/391b 21,3kg/471b
Beschermingsklasse IP55 IP55
Isolatieklasse van de motor F F
Max. opvoerhoogte 16 m/52 ft 26 m/85,3
HYDRAULISCHE PRESTATIES ,
Max. debiet 32m3/h /141 gpm 42,6 m3/h /188 gpm

160




NEDERLANDS

Max. bedrijfsdruk 2,5 bar 2,8 bar

Max. vloeistoftemperatuur 40°C/104°F 40°C/104°F
BEDRIJFSOMSTANDIGHEDEN ,

Max. omgevingstemperatuur 50°C /122°F 50°C/122°F

Tabel 1 - Technische gegevens

1.3 Opmerkingen t.a.v. SVRS (alleen van toepassing op het model SVRS)

Het model Safety Vacuum Release System (SVRS) (Veiligheidssysteem voor loslating van aanzuiging) is ontworpen om te voorzien in een
superieur beveiligingsniveau tegen beklemming door aanzuiging van het lichaam. Het is conform de norm ASME/ANSI A112.19.17 -2010
SVRS.

1. De SVRS-systemen mogen alleen worden geinstalleerd in combinatie met een aanzuigeenheid ASME A112.19.8, of met een
afvoerrooster ter grootte van 305 mm x 305 mm (12 in. x 12 in.) of meer, of met een goedgekeurd afvoerkanaalsysteem op elke aanzuig- of
afvoeropening.

2. In aanzuigsystemen die beveiligd zijn met SVRS-voorzieningen mogen geen afsluitkleppen en hydrostatische kleppen worden gebruikt

LET OP - Het is aangetoond dat de aanwezigheid van een hydrostatische klep in de aanzuigleidingen het hoge
vacuiim dat aanwezig is in de afvoer kan verlengen, ook als de afvoer beveiligd is met een SVRS.

3. Alle SVRS-systemen hebben de fabrieksinstellingen of worden geregeld in overeenstemming met de specifieke hydraulische
omstandigheden ter plekke. Nadat het systeem is geinstalleerd, wordt het getest door een beklemming te simuleren.

4. Er moet een kogelafsluiter, vlinder- of schuifklep worden gemonteerd op een afstand van maximaal 0,6 meter (2 ft) bovenstrooms van de
SVRS (tussen de SVRS en de beveiligde afzuigopening), of er moet een testmat worden gebruikt over de afzuigopening om de beklemming
te simuleren. Er moeten drie beklemmingen worden gesimuleerd om na te gaan of de inrichting correct geregeld is en functioneert.

5. Er moet een SVRS-systeem worden geinstalleerd voor elke recirculatiepomp die direct verbonden is met de aanzuigopening(en), zonder
kleppen die het SVRS-systeem zouden kunnen isoleren van het aanzuigsysteem.

De referentienorm voor meer details en de richtlijnen aangaande het voorkomen van gevaar voor beklemming is “ANSI/APSP 7.

Andere lokale normen zouden van toepassing en verplicht kunnen zijn.

In de pomp met SVRS-systeem is de SVRS-functie altijd actief, behalve enkele momenten in specifieke bedrijfsfasen.

Het is ook mogelijk om de SVRS-functie tijdelijk uit te schakelen vanuit het menu (dit wordt verderop beschreven); deze functie is bijvoorbeeld
nuttig wanneer het zwembad wordt schoongemaakt met een stofzuiger.

Voordat de pomp wordt gestart met uitgeschakeld SVRS-systeem, moet altijd worden verzekerd dat er zich niemand
in het zwembad bevindt.

De inactieve staat van de SVRS wordt aangegeven door de rood knipperende alarmled (f@s) (defect) en door een knipperend bericht op het
display (homepage).

Nadat de SVRS is geactiveerd, moet de werkelijke situatie in het zwembad worden bekeken, waarbij indien nodig moet worden ingegrepen
en eerste hulp moet worden verleend.

Nadat de SVRS is geactiveerd, kan de pomp automatisch of door een handbediende RESET opnieuw worden gestart (zie par.5.1).
Pompen met SVRS zijn gevoelig voor de aanwezigheid van lucht in de leidingen, die een onopzettelike activering van het SVRS kan
veroorzaken. Daarom moet al het mogelijke worden gedaan om de aanwezigheid van lucht in het systeem te beperken.

2. INSTALLATIE

Het systeem dient bij voorkeur te worden gebruikt in technische ruimten die bestemd zijn voor de installatie van
zwembadpompen.

Het mag in geen geval functioneren als het onbeschermd wordt blootgesteld aan weersinvioeden.

De installatieplek moet goed geventileerd zijn.

2.1 Hydraulische aansluitingen
Volg onderstaande aanbevelingen aandachtig op:
o |Installeer de pomp in horizontale positie, op een platte, stevige basis, zo dicht mogelijk bij de rand van het bad.
o De pomp kan een niveauverschil van maximaal 4 m overbruggen (met terugslagklep).
o Installeer het filter en de pomp op een beschermde, goed geventileerde plaats.
o \oorkom dat de motor in het water ondergedompeld raakt.
Gebruik voor de verbindingen tussen de pomp en de installatie uitsluitend kleefstoffen die geschikt zijn voor
kunststoffen.
Ondersteun de aanzuig- en persleiding goed, zodat ze niet op de pomp drukken.
Span de verbindingen tussen de leidingen niet te zeer.
Diameter aanzuigleiding > = diameter opening van elektropomp.
Als er een metalen buis wordt aangekoppeld, moet op de pompopening een kunststof verbindingsstuk worden
aangebracht.
o De aanzuigleiding moet perfect luchtdicht afgesloten zijn.
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e LET OP; controleer of de leidingen van binnen schoon zijn, alvorens ze aan te sluiten.
e Om problemen in de aanzuiging te voorkomen, moet een voetklep worden gemonteerd en een positieve helling
van de aanzuigleiding naar de pomp worden gerealiseerd.

2.2 Maatschema leidingen

AANBEVOLEN MAX. DEBIET VAN DE INSTALLATIE PER LEIDINGMAAT
Afmeting leidingen in. Max. debiet Min. lengte rechte leiding “L"
[mm] GPM [I/min] in. [mm] *
1% [50] 45[170] 7 %" [190]
2" [63] 80 [300] 10" [254]
2" [75] 110 [415] 12 2" [317]
3" [90] 160 [600] 15" [381]

* Opmerking: het wordt geadviseerd een rechte leiding (aangegeven als "L" in het schema
hierboven) te gebruiken met een minimumlengte die gelijk is aan een leidingdiameter van 5, tussen
de aanzuigopening van de pomp en andere verbindingsstukken en hydraulische elementen
(knieén, kleppen, etc.)

Wanneer de E.swim wordt geinstalleerd, moet erop worden gelet dat er geschikte leidingen en
apparatuur worden gebruikt voor het vereiste maximale debiet.

Geadviseerd wordt om het maximale debiet in te stellen om dit niet te overschrijden. (Zie par. 5.1
Pomplimieten).

LET OP - Gevaarlijke druk. De pompen, filters en overige apparatuur/componenten van een zwembadfiltratiesysteem
werken in omstandigheden met druk. Filterapparatuur en/of de componenten ervan die niet naar behoren zijn
geinstalleerd en/of getest, kunnen defect raken en ernstige verwondingen of overlijden veroorzaken.

2.3 Hydraulische verbindingsstukken

1. Gebruik teflon tape om de schroefverbindingen op de componenten van gegoten plastic af te dichten. Alle componenten in plastic
moeten nieuw zijn of grondig worden gereinigd voor het gebruik. OPMERKING - Gebruik GEEN hydraulische hennep, want die kan barsten
veroorzaken in de componenten van plastic. Wanneer u teflon tape aanbrengt op plastic schroefdraad moet het hele gebied met
schroefdraad van het mannelijke deel van de aansluiting worden bedekt met een of twee lagen tape. Omwikkel in de richting met de klok
mee (vanuit de positie waarin u in de opening van de connector kijkt), en begin vanaf het uiteinde van de connector. De aanzuig- en
afvoeropeningen hebben gegoten eindaanslagen van het schroefdraad. Probeer NIET de bevestiging van de flexibele connector tot voorbij
de eindaanslag te forceren. De verbindingsstukken hoeven slechts zoveel te worden aangedraaid dat ze niet lekken. Draai het
verbindingsstuk eerst met de hand vast en gebruik vervolgens een gereedschap om het verbindingsstuk nog 1 en een % slag vaster te
draaien. Let op bij het gebruik van teflon tape, omdat de wrijving aanzienlijk beperkt is. Haal NIET te strak aan, om schade te vermijden. In
het geval van lekken moet het verbindingsstuk worden verwijderd en worden ontdaan van de restanten oude teflon tape, waarna hij met een
of twee slagen teflon tape omwikkeld en weer teruggeplaatst moet worden.

2. Verbindingsstukken (knieén, T-verbindingsstukken, kleppen etc.) reduceren de stroming. Gebruik voor een beter rendement zo weinig
mogelijk verbindingsstukken. Gebruik geen verbindingsstukken die luchtzakken kunnen veroorzaken. Verbindingsstukken voor zwembaden
en thermale systemen MOETEN voldoen aan de normen van de internationale vereniging van loodgieters en monteurs (International
Association of Plumbing and Mechanical Officials — IAPMO).
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2.4 Elektrische aansluiting op de voedingslijn

> B PP

Afbeelding 3

Om de immuniteit tegen mogelijk uitgestraald geluid naar andere apparaten te verbeteren, wordt geadviseerd een aparte elektriciteitsleiding
te gebruiken voor de voeding van het product.

Let op: het is verplicht altijd de veiligheidsvoorschriften in acht te nemen!

De elektrische installatie moet worden uitgevoerd door een ervaren, erkende elektricien, die alle verantwoordelijkheid
hiervoor op zich neemt.

Geadviseerd wordt om de installatie correct en veilig te aarden, zoals vereist wordt door de geldende normen op dit
gebied.

De netspanning moet overeenstemmen met de nominale spanning van de motor.

Maak de verbinding met het net met een tweepolige schakelaar, met een openingsafstand tussen de contacten van
minstens 3 mm.

De magnetothermische schakelaar en de voedingskabels moeten correct gedimensioneerd zijn.

De lekstroom naar aarde is maximaal 3,5 mA. Aanbevolen wordt een differentieelschakelaar van type F. Dimensioneer
de installatie afdoende. De pomp moet worden gevoed door middel van een isolatietransformator of een
differentieelschakelaar met een inschakel-differentieelstroom van niet meer dan 30 mA

De netvoedingsklemmen kunnen gevaarlijke spanning dragen, ook bij stilstaande motor en gedurende enkele minuten
na afkoppeling van het elektriciteitsnet.

De lijnspanning kan veranderen bij het starten van de elektropomp. De spanning op de lijn kan veranderingen
ondergaan door toedoen van andere inrichtingen die met de lijn verbonden zijn en de kwaliteit van de lijn zelf.

Voor elektropompen zonder kabel, dienen voedingskabels met stekker van het type H05 RN-F voor gebruik binnen en
van het type HO7 RN-F voor gebruik buiten te worden gebruikt (EN 60335-2-41). Als de voedingskabel beschadigd is,
moet deze worden vervangen door de fabrikant of diens erkende technische assistentiedienst, om elk risico te vermijden.

2.5 Elektrische aansluitingen voor hulpingangen en -uitgangen
De pomp heeft een connector voor door de gebruiker configureerbare in- en uitgangen.
Op onderstaande afbeelding worden de contacten van de connector getoond, terwijl in de tabel een overzicht staat van de gekoppelde signalen:

Afbeelding 4
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PIN | NAAM DRAADKLEUR SIGNAALBESCHRIJVING
1 [INOD ROOD Digitale Ingang 0 (start/stop)
2 |INO_A BRUIN Analoge Ingang 0 (0-10V of 4-20mA)
3 |GND ZWART Massa
4 |ouTCcoM BLAUW Uitgangsrelais: Gemeenschappelijk Contact
5 |OUTNO WIT Uitgangsrelais: Arbeidscontact
6 |IN1.D ROZE Digitale Ingang 1
7 |IN2D GROEN Digitale Ingang 2
8 |IN3.D GEEL Digitale Ingang 3
9 |OUTNC PAARS Uitgangsrelais: Rustcontact
10 |GND GRIJS Massa
11 [IN4 D ROOD/BLAUW Digitale Ingang 4
12 [N.U. ROZE/GRIJS Niet gebruikt

2.5.1 Ingangen
De hulpingangen kunnen worden geconfigureerd voor verschillende soorten opdrachten:

1) Digitale/analoge opdracht:

PIN 1: digitale ingang, met potentiaalvrij contact (max. spanning 5Vdc, max. stroom 1mA); het contact kan worden geconfigureerd als
normaal gesloten of normaal open (zie par. 5.7 “INPUT TYPE”)

PIN 2: een ingang voor een analoog extern signaal, configureerbaar als 0-10V of 4-20 mA.

PIN 3: massacontact voor verbinding van alle ingangen.

PIN |NAME \Wire Color

1 N0 D [ReD e e START/STOP
k d ! 2 [IND_A BROWN _iz;_. 0-10V [ 4-20mA
3 _[GND BLACK N SE— -

Op onderstaande afbeelding ziet u de relatie tussen het analoge ingangssignaal en de snelheid SP die moet worden toegepast.

SPl

SPmax

SPmin
-
Sedqnale 4-20mA; =] 19 m&
Segnale 0-10%: 0s 95 W

2) Bediening via digitale contacten:

PING, PIN7, PIN8, PIN11: digitale ingang, met potentiaalvrij contact (max. spanning 5Vdc, max. stroom 1mA); het contact kan worden
geconfigureerd als normaal gesloten of normaal open (zie par. 5.7 “INPUT TYPE”).

PIN 1: Een potentiaalvrije, digitale ingang (max. spanning 5Vdc, max. stroom 1mA) voor RUN/STOP; gesloten contact betekent “start”, open
contact betekent “stop”.

PIN 3: massacontact voor verbinding van alle ingangen.
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NAME [Wire Color

INo_ D |RED "

START/STOP

GND BLACK

in1 D [Nk P gy S
IN2_D IGREEN — X2
IN3 D [YELLOW 8 x3

N D |RED/BLUE | e &—# x4

Voor pompversies met 5 PIN-connector wordt de module E.ADAPT gebruikt om digitale contacten te hebben:

1[21s o
PIN [NAME  [wire Color e ]6 g 1928 Vac
1 no b |rep 3 @140V
= —I H | S asw
| 2 no A |srOwN H-+
3 |GND BLACK r--r- 2 | com
-
Q 7 IND |—w® & ® START/STOP
g 8 IN1 |—® ..—Ixi
@ 9 | Nz [— e—x2
[ w|ms [ P
1| e [ Y *a
|17 ) I
0 11 12|

De werking kan via geactiveerde hulpingangen verlopen of in override/prioriteit ten opzichte van de programmering van de timers.

Zo kan de pomp worden bestuurd als eenvoudige slave van het externe bedieningspaneel of als semi-slave waarop externe opdrachten de
prioriteit hebben boven de programmering van de pomp, maar die niet helemaal uitsluiten.

De ingangen zijn niet optisch geisoleerd.

2.5.2 Uitgang
De uitgang wordt gevormd door een relais NO en NC (potentiaalvrij contact) met de volgende technische kenmerken.

Kenmerken van het uitgangscontact
Max. getolereerde spanning [V] 24Vac | 24Vdc
2A  -> resistieve belasting
1 A-> inductieve belasting
Max. getolereerd vermogen 2.5VA | 2W
Tabel 2 - Uitgangscontact (output)

Max. getolereerde stroom [A]

De functies die kunnen worden gebruikt op het uitgangscontact zijn beschreven in paragraaf 5.4.

Gebruik voor aansluiting op de connector van de in- en uitgangen uitsluitend de kabelkit. De technische gegevens van

de connector en van de aansluiting bevinden zich in de kit.

Let op: houd de kabel voor de ingangs- en uitgangssignalen goed gescheiden van de vermogens- en wisselstroomlijnen
(230 V en dergelijke), om storingen en ruis te beperken die de signalen zelf zouden kunnen beinvioeden.

Wanneer de connector op de pomp niet wordt gebruikt, moet hij goed afgesloten gehouden worden met een volledig
vastgeschroefde dop. Alleen zo wordt de nodige bestendigheid tegen water en vocht gewaarborgd.

3. INSCHAKELING EN GEBRUIK VAN DE POMP
3.1 Bedrijfswijze

3.1.1 Regelwijzen
In de volgende grafiek staat de indicatieve curve van de hydraulische prestaties van het systeem.
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Afbeelding 11
De inverter regelt de draaisnelheid van de elektropomp automatisch door het werkpunt naar behoeve naar een willekeurig gebied onder de

maximale curve (100%) te verplaatsen.
De regeling tijdens het pompen kan plaatsvinden in de modus met debietregeling of in de modus met vaste curve.
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- Bij “debietregeling” (“Flow”) beoordeelt het systeem het momentane waterdebiet en varieert het het toerental van de pomp om ervoor te
zorgen dat het debiet overeenstemt met het ingestelde setpoint, in dit geval uitgedrukt in “m3h” (kubieke meter per uur) of “GPM”
(Amerikaanse gallons per minuut). In deze modus verplaatst het werkpunt zich (idealiter) over een verticale lijn, ter hoogte van de gekozen
debietwaarde.

- In de modus “met vaste curve” (“Speed %”), geeft het setpoint (uitgedrukt als een percentage “%”) de werkingscurve aan waarop u de
pomp wilt positioneren. Zoals te zien is op de afbeelding volgt het werkingspunt dan het verloop van de gekozen curve, d.w.z. loopt gelijk
aan de ontwikkeling van de curves met vaste snelheid van traditionele pompen.

In het algemeen vermindert het systeem het opgenomen vermogen, en dus het energieverbruik, wanneer het werkpunt onder de maximale
curve daalt.

De bedieningssoftware is geprogrammeerd om het motortoerental te beperken tot een minimumwaarde van 1260; in gevallen waarin het
bedrijfspunt van het systeem theoretisch onder het bereik ligt dat door deze curve wordt gedefinieerd, kan de software automatisch andere
parameters (bijv. debiet) boven de ingestelde waarde verhogen om het systeem binnen de bovengenoemde limieten te laten werken.

3.1.2 Bedieningswijzen
Het systeem kan in drie bedieningswijzen functioneren: met “Handbediening” en “Automatisch”.
Bij “Handbediening”:
+ De snelheden zijn tevoren al ingesteld maar kunnen worden gewijzigd vanuit het menu “Handbediende Snelheden” of direct vanaf
de homepage in de instant-modus (zie par 5.2)
+ schakelt de bediener de pomp met de hand in door op een van de toetsen “SET1" tot en met “SET4” of “QuickClean” te drukken;
+ de led bij de toets die ingedrukt is gaat branden (bv. als “SET1” wordt ingedrukt gaat de led boven deze toets branden).

In de modus “Auto met timers”:
+ De snelheden kunnen worden ingesteld in het menu “Snelheid Timers”. (zie het par. 5.3).
+ dein- en uitschakelingen worden automatisch bediend door tijdklokken (“Timers”) die naar wens op weekbasis kunnen worden
geprogrammeerd, (zie het par. 5.3 menu Timer Setting);

In deze eerste twee werkwijzen fungeert de pomp als master en werkt zelfstandig door middel van de geintegreerde besturing.

In de modus “Auto External” (Extern automatisch):
+ De snelheden kunnen worden ingesteld in het menu “Externe snelheid” (Externe snelheden) (zie het par. 5.4).
+ De in- en uitschakelingen worden bediend door signalen die afkomstig zijn van een externe besturingseenheid (‘EXT”).
+ De pomp kan worden bestuurd met verschillende signaaltypes: digitaal/analoog; één digitaal contact; meerdere digitale contacten
(zie het par. 5.4 menu External Control/Settings/source speeds (Externe bediening/Instellingen/bronsnelheden)
+  De werking kan zijn: uitsluitend volgens de interne programmering, of met prioriteit ten opzichte van de timers die geactiveerd
blijven maar niet functioneren zolang het externe contact actief is (zie het par. 5.4 menu External Control/Settings/Config (Externe
bediening/Instellingen/Config)
In dit geval functioneert de pomp als SLAVE ten opzichte van een besturingseenheid of als SEMI-SLAVE waarin hij wordt geintegreerd in
een besturingseenheid die prioriteit heeft boven de programmering.
Bij het verlaten van de fabriek zijn de werkwijzen "Auto” uitgeschakeld.
Om ze te activeren moeten ten eerste de nodige parameters worden geconfigureerd, waarna de toets "Auto” moet worden ingedrukt (de
bijpehorende led gaat branden).

3.2 Snel starten en stoppen van de pomp (“Handbediening”)
Bij het verlaten van de fabriek en bij levering is Priming geactiveerd op de pomp: als de programmering van Priming niet
wordt veranderd (zie par. 5.5), kan de pomp bij de eerste inschakeling op de maximale snelheid starten.
Voordat u op de toets “RUN/STOP” drukt, dient u na te gaan of de kleppen open zijn en de slangen niet verstopt zitten.
Verder moet u op afstand blijven van het filter en de onderdelen waarin druk kan ontstaan.
Controleer grondig alle BELANGRIJKE WAARSCHUWINGEN EN AANBEVELINGEN VOOR DE VEILIGHEID

Nadat de eerste configuratie is uitgevoerd met behulp van de WIZARD (in de toestand waarin de witte led ® knippert en de led “Auto” is
gedoofd), is het heel eenvoudig om de pomp te laten starten:

- druk op een van de toetsen “SET1” tot en met “SET4" (d.w.z. de toets die overeenstemt met het gewenste “setpoint’, bv. “SET1”),
of druk op de toets “QuickClean” voor een snelle reiniging. De led van de ingedrukte toets gaat branden, wat aangeeft dat de
keuze is gemaakt;

- druk op de toets “RUN/STOP".

Op dit punt wordt de inschakeling geactiveerd en start de pomp; de groene led ¢ van de werking gaat branden, terwijl de witte led © vast
gaat branden (wat aangeeft dat het systeem nu actief is).
Het systeem voert het opstarten uit: de pomp start met een vaste snelheid (50%) gedurende enkele seconden.

Het opstarten is nodig voor een goede inschakeling van de pomp en vindt plaats bij elke start van de motor.

Vervolgens vindt de aanzuiging (of “Priming”, par. 5.5) plaats als deze is geactiveerd (zoals in de fabrieksinstelling).
Vervolgens blijt de pomp werken volgens het setpoint van de gebruikte functie “SETx” of “QuickClean” (in het voorbeeld het setpoint “SET1”).
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De fabriekswaarden staan vermeld in hoofdstuk 7.
Voor de toetsen “SETx” kunnen het setpoint (door ook te kiezen tussen debiet en snelheid) en de andere kenmerken (duur
) gemakkelijk worden veranderd via het menu (zie 3.3).
Ook de werking die gekoppeld is aan de toets “QuickClean” kan worden aangepast (zie 5.5).
Door op een toets “SETx” of “QuickClean” te drukken gaat de pomp naar de modus “Handbediening’, die voorrang heeft
@ boven de modus “Auto”: ook als "Auto” actief is (led “Auto” brandft), start de pomp met het setpoint dat aan de toets
gekoppeld is als op een toets “SETx” of “QuickClean” wordt gedrukt.
Aan elke functie “SETx" en “QuickClean” is ook een uitvoeringstijd of duur gekoppeld.
Tijdens de werking van de pomp kunnen de volgende gebeurtenissen optreden:
- heteinde van de tijd (of duur) die hoort bij de eerder geselecteerde toets “SETx" of “QuickClean” wordt bereikt,
- of dezelfde toets “SETx" of “QuickClean” wordt opnieuw ingedrukt,
in beide gevallen stopt de werking van de toets, gaat de led ervan uit en stopt de pomp
Als de functie “Auto” echter actief was op de achtergrond (led "Auto” brandt), neemt deze de controle over de machine
@ over, en laat ofwel de pomp stoppen of schakelt deze in met een ander setpoint, afhankelijk van de programmering. De
pomp schakelt dus mogelijk niet uit.
Het handmatig stoppen van de pomp is heel eenvoudig: terwijl de pomp in werking is, hoeft u alleen maar:
- op de toets “RUN/STOP” te drukken,
de pomp stopt zo in ieder geval (*), en onderbreekt alle actieve functies (ook de modus “Auto”, die mogelijk actief is op de achtergrond); de
groene led ¢ van de werking gaat uit. De witte led & begint te knipperen, wat aangeeft dat het systeem uitgeschakeld is.

Door opnieuw op “RUN/STOP” te drukken wordt het systeem weer geactiveerd en start het geheel weer; de witte led (!J gaat nu permanent
branden.

(*) Enige uitzonderingen: de functies Antifreeze (voor vorstbescherming) en Antilock (tegen blokkering) starten de pomp ook als het systeem
uitgeschakeld is (zie de paragrafen 5.6).

@ Na een onopzettelijke uitschakeling (black-out) tijdens de werking met handbediening start het systeem niet opnieuw,

tenzij de toets SETx die ingeschakeld was de duur “oneindig” (“24/24°) heeft. In dat geval start het systeem weer met het
eerder actieve setpoint.

3.3 Snelle wijziging van het setpoint en de al ingestelde parameters
Wanneer de pomp in werking is met een toets “SETX" ingedrukt (zoals hierboven beschreven):

- door een andere dan de actieve toets “SETx” in te drukken (bv. “SET3" terwijl “SET1" actief is), gaat de pomp over op de uitvoering
van het setpoint van de nieuwe toets (voor de hele duur) en gaan de leds dus anders branden;

- als daarentegen op de pijltoets omhoog en pijltoets omlaag wordt gedrukt, kunnen het debiet of de snelheid (setpoint) waarmee
de pomp werkt naar wens worden verhoogd of verlaagd. De waarde van het setpoint wordt op het scherm weergegeven op de
homepage (zie par. 4.4).

De gewijzigde waarde wordt automatisch opgeslagen op dezelfde toets “SETX" als momenteel geselecteerd is (de toets waarvan de led
brandt).
Ook als “QuickClean’ is ingedrukt en de pomp in werking is, kan het setpoint worden gewijzigd met de pijitoetsen zoals hierboven beschreven
is. De nieuwe waarde wordt direct opgeslagen in “QuickClean”.
Bij elke toets "SETx” en “QuickClean” hoort zowel een setpoint als een uitvoeringstijd (of duur). Anders dan de setpoints
kunnen de tijden niet worden veranderd met de snelle methode die hierboven beschreven is, maar ze kunnen wel
gemakkelijk worden veranderd (zie 5.2).
De fabriekswaarden staan vermeld in hoofdstuk 7.

3.4 Geavanceerd gebruik (modus “Auto”)

Auto met timers

Deze machine is uitgerust met een krachtig, verfijnd tijdgeschakeld startsysteem van verschillende snelheden, elk voor een andere duur,
die naar wens op weekbasis kunnen worden gepland. Een eenvoudige instelling van de parameters is voldoende om alle cycli die in zeven
dagen worden gewenst geheel automatisch uit te laten voeren. Deze modus wordt “Timers” (Tijdklokken) genoemd. (Zie par. 5.3)

Alvorens de modus “Timers” in te schakelen moeten de 4 snelheden S5-S8 en de bedieningsmodus (constant debiet of constante snelheid)
worden geprogrammeerd in het menu “Timers Speeds” (Snelhedentimers) en vervolgens de dagelijkse en wekelijke reinigingscycli in het
menu “Timerbediening”.

Auto met afstandsbediening

Het is ook mogelijk om alle inschakelingen van de pomp te laten bedienen door een externe besturingseenheid die is aangesloten op de
ingangssignalen (beschreven in 2.5).

De snelheden worden ofwel rechtstreeks bepaald door het analoge signaal, indien aanwezig, of door de instellingen van de 4 snelheden
X1-X4, programmeerbaar in het menu Externe snelheid.

De externe bedieningsmodus kan worden geactiveerd, in dit geval wordt de pomp uitsluitend bediend door de externe contacten door middel
van een besturingseenheid of andere inrichting, of hij kan in de Override-modus zijn die de werking van de timers niet helemaal uitschakelt
maar prioriteit hierboven heeft: wanneer een ingang actief is, heeft hij prioriteit boven de ingestelde programmering op de pomp.

De externe bediening wordt standaard uitgeschakeld.
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Activering van de modus “Auto”

Om de “Auto”™-modi te activeren (in de situatie met knipperende witte led en de led “Auto”

uit):

« druk bij stilstaande pomp op de toets “Auto” (de led naast de toets gaat branden),

+ druk daarna op de toets “RUN/STOP” (de witte led gaat permanent branden).

Vanaf dit moment worden de inschakelingen van de pomp, met bijbehorende snelheden en werkingstijden, automatisch beslist zonder dat
er ingrepen door de bediener nodig zijn.

Prioriteit van handbediening

Ook als de modus “Auto” actief is (led “Auto” brandt) start de pomp onmiddellijk wanneer op een toets “SETX” of “QuickClean” wordt gedrukt,
met het setpoint of de duur die aan die toets gekoppeld is. De pomp gaat zo over naar de modus “Handbediening”, die voorrang heeft boven
de modus “Auto”.

De modus “Auto” blijft echter op de achtergrond actief en neemt de controle over zodra de functie van de toets die was ingedrukt stopt.
Voor deactivering van de modus “Auto”:

+ druk opnieuw op de toets “Auto” (de led naast de toets gaat uit).

Als de pomp met de hand moet worden gestopt terwijl hij in werking is, doet u het volgende:

+ op de toets “RUN/STOP” te drukken,

de pomp stopt nu in ieder geval (*) en onderbreekt alle actieve modi.

Zo worden dus de modus “Auto” en ook de handbedieningsmodus (“SETx” of “QuickClean”) gestopt die eventueel actief is; de groene led
van de werking gaat uit. De witte led begint te knipperen, wat aangeeft dat het systeem uitgeschakeld is.

Door opnieuw op “RUN/STOP” te drukken wordt het systeem weer geactiveerd en start het geheel weer zoals tevoren. De witte led gaat nu
permanent branden.

(*) Enige uitzonderingen: de functies Antifreeze (vorstbescherming) en Antilock (tegen blokkering) starten de pomp ook als het systeem
uitgeschakeld is (zie de paragrafen 5.6).

4. HANDELINGEN OM TE STARTEN

4.1 Vooraanzuiging

Installatie onder de vioeistofspiegel:

Breng een schuifafsluiter aan in de aanzuigleiding en een in de persleiding, om de pomp te isoleren.

Vul de pomp door de schuifafsluiter in de aanzuigleiding langzaam helemaal te openen, en houd de schuifafsluiter in de persleiding open
om de lucht af te voeren.

Afbeelding 8

Installatie boven de vioeistofspiegel:

Als er meerdere aanzuigleidingen zijn, moeten de leidingen en het verdeelstuk onder de waterspiegel worden geplaatst en moeten ze de
pomp bereiken met één verticale leiding.

Om de aanzuigtijd te verkorten wordt geadviseerd de pomp met een zo kort mogelijke aanzuigslang te installeren.

Vul de filterkorf met water tot het niveau van de aanzuigopening.

Het wordt sterk aanbevolen om op de aanzuigleiding een terugslagklep te monteren, om de vooraanzuiging van de pomp te
vergemakkelijken.
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E.swim/E.pro| |E.swim/E.pro
150/300 1507300

Max15m |4 Max4m L —,

4.9 ft 13 ft

MIN

4.2 Toetsenbord en display

Beschrijving van de elementen:

Grafisch LCD-scherm.
(Zes) led-indicatielampjes van de actieve functie; elke led signaleert de activering van de toets waarbij hij zich bevindt.
Rode indicatieled (), voor alarmsignaleringen (fault).
Witte indicatieled (o), brandt om te signaleren dat er elektrische spanning op de kaart staat; als hij knippert is er spanning, maar
is de pomp niet geactiveerd (zie de toets “RUN/STOP” verderop).
Groene indicatieled (c), signalering dat de pomp in bedrijf is.
6. (Vier) toetsen “SET 1-4" voor handbediende inschakeling, om direct een van de vooringestelde opbrengsten of snelheden
(setpoint) te selecteren (of deselecteren).
@ In de tabel van hoofdstuk 7 worden de fabriekswaarden vermeld van de setpoints die gekoppeld zijn aan de toetsen

il A

o

“SET1” tot en met “SET4”. Deze waarden zijn geschikt voor de meeste installaties, maar kunnen desgewenst eenvoudig
worden gewijzigd (zie 5.2).
7. Activeringstoets van de modus “QuickClean’, voor een snelle reiniging of snelle recirculatie met hoog debiet.
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8.  Activeringstoets van de modus “Auto”, voor activering van de automatische pompbediening (met tijdklok (“Timers”) of bediening
door externe signalen (“EXT")).
9. Navigatie- en ingangstoetsen in de menu’s:
e met de middelste toets “ENTER’, d.w.z. “Ingang’ kunnen menu's worden geopend en krijgt u toegang tot de
geselecteerde menu-items;
e met de “pijitoetsen” kunt u zich verplaatsen over het scherm of in het actieve menu, en zich positioneren op een van de
menu-items; bovendien kunnen ze worden gebruikt om de waarde van het geselecteerde menu-item te veranderen.
10. Toets "OK”, voor bevestiging en afsluiting (met opslag van de aangebrachte wijzigingen).
11. Toets "ESC”, d.w.z. “uitgang”, voor annulering van eventuele wijzigingen en afsluiting (zonder opslag).
12. Toets “Reset’, voor annulering van de alarmen (faults) die eventueel actief zijn.
13. Toets “RUN/STOP’, d.w.z. “start/stop”, om de besturing van de pomp te activeren of te deactiveren; de actieve pomptoestand
wordt gesignaleerd doordat de witte led permanent brandt . Hij knippert daarentegen als de pompbesturing uitgeschakeld is.
Als de pomp gestart is (groene led ¢ brandt), stopt de pomp door op ‘RUN/STOP” te drukken, ongeacht de bedrijfsconditie,

@ zowel bij handbediening als automatisch bedrijf.

De toets “RUN/STOP” is geen directe opdracht om te starten, maar alleen een vrijgave: door deze toets in te drukken bij
stilstaande pomp (groene led ¢ uit), schakelt de pomp alleen in als er een modus actief is waarin inschakeling op dit
moment mogelijk is.
In GESTOPTE conditie, wanneer de witte led ®knippert, kan de pomp nooit starten zolang “RUN/STOP” niet is ingedrukt.
Enige uitzonderingen:
-de functie “Antifreeze” kan de pomp ook inschakelen in GESTOPTE toestand, om breuk door vorst te voorkomen (zie
paragraaf 5.6);
- de functie "Antilock” kan ook in GESTOPTE toestand de pomp kort starten, om een mechanische blokkering van de
rotor na langdurige inactiviteit te voorkomen (paragraaf 5.6).
Het toetsenbord kan worden geblokkeerd met een toegangscode (“Password”); op die manier kan de toegang tot functies worden beperkt
en kunnen ongewenste ingrepen worden verhinderd. Zie paragraaf 5.1.

4.3 Begeleide configuratie (WIZARD)
Bij de eerste inschakeling suggereert het apparaat om de configuratie eenvoudiger uit te voeren met behulp van de WIZARD, die de
gebruiker begeleidt bij een gemakkelijke, snelle instelling van de belangrijkste parameters.
Het uitvoeren van de WIZARD is noodzakelijk: in de aanvankelijke toestand bevat het systeem de fabrieksconfiguratie,
@ en de taal en de meeteenheden zijn mogelijk niet geschikt voor uw land. Verder geeft de klok een willekeurige tijd aan en
kunnen de parameters ongeschikt zijn voor uw systeem.

Als u al deze parameters naderhand snel wilt nazien, kunt u de WIZARD opnieuw oproepen via een menu-item
(paragraaf 5.1).

De WIZARD presenteert achtereenvolgens de volgende pagina’s:
1. Taalkeuze.
Keuze tijdnotatie (24 uur of am/pm).
Instelling van de huidige tijd.
Instelling van de huidige datum.
Keuze van de meeteenheid van de opvoerhoogte.
Keuze van de meeteenheid van het debiet.
Keuze van de meeteenheid van de temperatuur.
Selectie Regelmodus.
9. Instelling van de maximumlimiet van de opvoerhoogte (Hmax)
10. Instelling van de maximumlimiet van de opbrengst (Qmax)
11. Definitieve bevestiging.
Elke pagina van de Wizard geeft één parameter om te configureren, te beginnen met de taal.

XN W

Titel > Languages
1 #1111  4———————— Paginain de wizard
ESDEIﬁEI| (ditis pag.1 van 11 pag. in totaal)
| English |
Italiano
Te gebruiken toetsen ~ ————  |erpgr oK

(de pijlen worden niet getoond)

Afbeelding 10

Behalve de titel staan op deze pagina de volgende indicaties:
- symbool “1/11”: geeft het huidige paginanummer aan (1) van het totale aantal wizard-pagina’s (11). Dit cijfer verandert natuurlijk
naarmate men door de pagina’s bladert;
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- inhet midden van de pagina staat de lijst (of het menu) van de verschillende beschikbare talen, en het kader geeft aan welke taal
momenteel is geselecteerd;
- de verticale balk aan de linkerkant geeft de positie in de lijst (of het menu) van de beschikbare talen aan; in het voorbeeld bevinden
we ons op de eerste positie en staat het indicatieteken in de balk bovenaan;
- onderaan vindt u de toetsen die gebruikt moeten worden (afgezien van de pijlen, die voor het gemak niet zijn weergegeven):
- toets “OK’ [ok ®&]; bevestigt de wijzigingen die eventueel zijn aangebracht en maakt het mogelijk om over te gaan naar
de volgende pagina;
- toets “ESC” [& e=c]: annuleert de eventueel aangebrachte wijzigingen als hij opnieuw wordt ingedrukt. Zijn er geen
wijzigingen ingevoerd, dan keert u met deze toets terug naar de vorige pagina.
Zoals logisch is, schuift u met de pijifoetsen omhoog en de pijltoetsen omlaag door de lijst van talen tot de gewenste taal geselecteerd is.
Druk vervolgens op “OK” [o =], De geselecteerde taal wordt actief en u gaat naar de volgende pagina (nummer 2/10) van de WIZARD.
Op bepaalde pagina’s, bijvoorbeeld degene met de uren en minuten, kunnen de pijltoetsen ook worden gebruikt om de weergegeven waarde
te veranderen.
Na de meeteenheden en eventueel de limieten van het debiet en de opvoerhoogte te hebben gekozen, verschijnt er een pagina getoond
die aangeeft dat de wizard is voltooid. Door op “ESC” te drukken kunt u terugkeren naar een vorige pagina om de instellingen na te kijken
of te veranderen. Door op “OK” te drukken wordt de wizard afgesloten en gaat u over naar het normale bedrijf van de pomp.

4.4 Hoofdpagina van het display (homepage)
Dit is de hoofdpagina (*homepage®), die op het display verschijnt in normale bedrijfsomstandigheden en waarop alle informatie over de
werking van het systeem wordt samengevat.

1T — QUICK CLEAN
SP: 100 % - End: O0h,09m.055
) 3690 rpm 1250 W

504 Vmin 5.1 m
; R 3 WED 11:44

Afbeelding 7

De informatie is verdeeld in drie groepen:
1. De statusregels (bovenaan) geven informatie over:
- de staat (bedriff, stilstand) samen met de opdracht die actief is (SET1 - SET3, QC, Timer A-H, efc.), of de
waarschuwingen en blokkeringen (Warnings  en Faults) die  eventueel actief  zijn;
in het voorbeeld van de afbeelding: de pomp is in werking voor Timer D.
- de waarde van het actieve setpoint (“SP”) en eventueel de tijd die voorzien is voor het einde van de actieve functie
(“End”). in het voorbeeld op de afbeelding is het instelpunt 12,0 m3/h en stopt de pomp om 22:00 uur.
2. De momentane waarden van de elektrische en hydraulische grootheden staan in het midden van het scherm en worden
voortdurend bijgewerkt tijdens de werking.

Het verschijnen van het symbool (T) naast een parameter geeft aan dat de parameter zijn maximale waarde heeft bereikt,

gebaseerd op de huidige werkomstandigheden; het verschijnen van het symbool ( + ) geeft aan dat de parameter zijn
minimumwaarde heeft bereikt, gebaseerd op de huidige werkomstandigheden.

3. De snelle toegangsbalk (onderaan): bevat de datum en tijd samen met enkele pictogrammen; over deze elementen navigeert u
met de pijltoetsen naar rechts en naar links, en verplaatst u de selectie (aangegeven door het kader). Door vervolgens op “ENTER’
[ Enter ] te drukken wordt het geselecteerde item geopend.
Zodoende krijgt u eenvoudig en rechtstreeks toegang tot de meestgebruikte items, zonder door het menu te hoeven schuiven.
Hieronder volgt de lijst van beschikbare items en de functies waartoe toegang mogelijk is:

- “Configuratie” @9 toegang tot het menu (zie hoofdstuk 4.3),
- Huidige datum en tijd = directe wijziging van de datum en de tijd (paragraaf 4.5.3),

- “Tijdklok” (RN toegang tot de Timers (paragraaf 5.6),

- “Sleutel”®F (of slot) > directe toegang tot het beveiligingssysteem met wachtwoord, dat wordt beschreven in paragraaf
5.1; het symbool geeft de huidige toestand aan:

" (sleutel) Wachtwoord niet ingevoerd, vrije toegang tot alle functies;

" (gesloten slot) Wachtwoord ingevoerd en actief, toegang tot de bedieningstoetsen is verhinderd (behalve
tot de toets “RESET");

" d\ (open slot) Wachtwoord ingevoerd maar tijdelijk gedeactiveerd, de toegang is toegestaan voor bepaalde
tijd.
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4.5 Toegang toten navigatie in het menu

Dankzij een snel, intuitief menusysteem krijgt u toegang tot verschillende modi, die u op de gewenste manier kunt activeren en configureren.
Het menu wordt geopend door op de toets “ENTER’ [&=Enter] te drukken wanneer in de balk onderaan de homepage het item

“Configuratie” @ is geselecteerd (par. 4.4).

NEDERLANDS

De volledige menustructuur, met alle items waaruit hij bestaat, is te vinden in hoofdstuk 5.

4.5.1 Uiterlijk en beginpagina van het menu

Door het menu te openen verschijnt de beginpagina, zoals op de afbeelding:

MENU

System

i

1 —
2 —
3

5 —>

De pagina bevat deze elementen:

> Settings

L
H Maral Control

P ESC

S Enter

Afbeelding 12

1. Op de regel bovenaan staat de paginatitel, in dit geval “Menu” .

2. De balk aan de linkerkant geeft de positie in het menu aan; in dit geval bevinden we ons aan het begin en zit het interne teken

zich bovenaan.

3. Midden op de pagina staat een deel van de lijst van items waaruit het menu bestaat. U kunt met de pijitoetsen door deze lijst
schuiven (naar boven en naar beneden); de positie in de lijst wordt aangegeven door een knipperend kader (met stippellijnen
weergegeven op de afbeelding). Ook het vorige menu-item (erboven) en het volgende (eronder) worden getoond.

4. Op de regel onderaan het scherm wordt aangegeven welke toetsen er op de pagina kunnen worden gebruikt, afgezien van de
pijltoetsen (die, om het eenvoudig te houden, niet zijn weergegeven). In dit geval kunt u op “ESC” [€Z E=C] drukken om af te

sluiten of op “ENTER’ [&= Enter] om het geselecteerde item te openen.

Op de volgende afbeelding ziet u hoe de weergave kan worden veranderd door op de toets pijl omlaag te drukken.

MENU

I ESC

Settings

Marual Cortrol

Tirmer Control

& Enter

Het kader dat knippert (hier weergegeven met stippellijnen) geeft nu het item aan dat volgt op dat van de vorige situatie; op de verticale balk
aan de linkerkant is het interne teken naar beneden verplaatst, wat aangeeft dat we ons nu in een lagere positie in de lijst van menu-items

bevinden.

Door op de pijltoets omhoog te drukken keert u terug naar de situatie van de vorige afbeelding.
De lijst van menu-items is cyclisch, d.w.z. vormt een kring: van het laatste item keert u weer terug naar het eerste met de toets pijl omlaag.

Afbeelding 13

En vanaf het eerste item gaat u naar het laatste met behulp van de toets pijl omhoog.
De volledige menustructuur kunt u vinden in hoofdstuk 5.

4.5.2 Toegang tot een submenu

Door bepaalde menu-items te openen krijgt u toegang tot verdere menu’s (submenu’s).
Dit gebeurt bijvoorbeeld op de beginpagina’s van de menu, zoals hierboven

MENU

W ESC

Settings

Marual Cortrol

Tirner Control

S Enter

Afbeelding 14
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Door (met “ENTER’ [&= Enter]) het item “Settings™(Instellingen) te openen, krijgt u toegang tot het scherm “Menu - Settings”:

»

Titel

Positie in de menustructuur
(tak 1)

L

Settings

1

Password

g1

Wizard

T ESC

Languiages

& Enter

Afbeelding 15

Ook in de submenu’s navigeert u met de pijltoetsen en opent u het gewenste item door op de toets “ENTER’ [&= Enter] te drukken.
Het symbool rechtsboven geeft de positie in de menustructuur aan; hier bevinden we ons in tak nummer 1.
In hoofdstuk 5 wordt behalve de volledige menustructuur ook de nummering van de takken (en items) van alle menudelen aangegeven.

4.5.3 Wijziging van een parameter in het menu
We gaan nu zien hoe de waarde van een parameter kan worden gewijzigd, bijvoorbeeld om de tijd in te stellen. Laten we veronderstellen
dat we 12:34 willen instellen als de huidige tijd.

1. Navigerend door het menu (zie de tabel in hoofdstuk 5) bereiken we deze pagina:

Positie in de menustructuur
(tak 1, punt 3)

Knipperende selectie

Vast kader, alleen de
cijfers die gewijzigd worden

Day & Time
» Ei1-2
Format: 24h
L, Time: 16:59
Day: FRY
& ESC {5 Enter
Afbeelding 16
2. Doorop “ENTER’ [e= Enter] te drukken wordt het_mogelijk de geselecteerde regel te openen:
Day & Time
gi1-2
Format: 24h
— b Time: 659
Day: FRY
& ESC -]
Afbeelding 17
3. De cijfers van de uren knipperen en kunnen naar wens worden veranderd met de toetsen pijl omhoog en pijl omlaag:
Day & Time
g1z
Format: 24h
| Time: B
Day: FRY
& ESC Ok M
Afbeelding 18

4. Als de gewenste waarde is bereikt, gaat u naar de minuten met behulp van de toets pijl naar rechts:
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Day & Time
€13
Format: 24h
| Time:
Day:
& EsC QF
Afbeelding 19
5. Nu knipperen de cijfers van de minuten, en ook dezefunnen worden gewijzigd met de pijlen omhoog en omlaag:
Day & Time
g1z
Format: 24h
| Time: 12434
Day: FRY
& E5C Ok
Afbeelding 20

6. Nadat de nieuwe waarde helemaal is ingevoerd (12:34 in het voorbeeld), bevestigt u deze met “OK” [— ==] waarmee u de instelling
van de uren en minuten afsluit, zoals op de volgende afbeelding. (Als u de aangebrachte wijzigingen daarentegen wilt annuleren, drukt
uop “ESC’ [& Escc]. U keert dan terug naar de afbeelding van punt 1).

Day & Time
g1z
Format: 24k
| Time: 12:34
Day: FRY
& E5C S Enter
Afbeelding 21

Indien nodig kunt u naar een andere plaats op de pagina gaan (met de pijitoetsen omhoog en omlaag) om de andere waarden te veranderen
(notatie en dag van de week), op dezelfde manier als totnogtoe is beschreven.

Door op “ESC’ [& e=c] te drukken keert u terug in de structuur van de (sub)menu’s, en in elk hiervan kunt u verder navigeren.

Door meerdere keren op “ESC” [€& Esc] te drukken sluit u het hele menu af, totdat u weer terug bent op de hoofdpagina (par. 4.4).
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5. MENUSTRUCTUUR

Dit is de volledige (vertakte) menustructuur.

NEDERLANDS

1|Seﬂjngs

|-» [wizarD

Wi/t Wi1/11 |- Wizard

|Language * 1-2| - Setect ianguage
|Date and Tme : 1.3 {setime
|Unit of Measure : 14| select unit of measure
[Pump Limits : 1.5-»set imits
|svRs * 1.6 SVRS settings
|screen : 1-7|-preferences
[Password : 1.8| - PW seireset
5 [Manual Control | |Manual Speeds 2-1-»{Manual Speed Settings
|uick Clean : 2-2|-»|Set Quick Clean
3| Timer Program |- [Timer Speeds 3-1]-»{ Timer Speed Settings
[Timer Settings i 3-2|»{set speed start andstop time, day's
Preset Timers 33| Mselect preset fiitration cycles (Summer, Winter, Reset)
v
[Tmer summary 3-4|-»{Day by day summary
4|External Control |- » |Extemal Speeds 41|\ External Speed Settings
|settings 4-2}-»{Ext Control Settings
linputs # 43| Type of input contact (NO, NC)
|output * 44| Set siatsaiam
|Status + 4-5|-»{1/ 0 Status
5 Priming | |Piming 5| » et Piming
6| Pr0t|ecti0ns |-+ |antireeze 61|+ Set Antireeze
|anti-Lock : 6-2| ] Set Anti-Lock
7| Fauttchronology | |Fauttlist 7-1|- Dispiay faut list
|Delete faut list * 7-2| - Delete st

176




NEDERLANDS

8 System |- [info 8-1|-slinformation page |
|Fa(:mr3-r Settings &2| |-|Rerum Io factory seftings |
|updating 8-3]-supdate system |

Tabel 3 - Menustructuur

De cijfers rechts in de verschillende vakken geven het tak- en itemnummer van de verschillende menudelen aan en worden op het display
getoond (en vormen zo een snelle verwijzing naar de positie waar u zich bevindt).
In de volgende paragrafen wordt elk menu-item gedetailleerd beschreven.

5.1 Menu Instellingen

INSTELLINGEN
Settings
1 g1
Password In het submenu “Settings” (Instellingen) kunt u de wizard weer activeren (zoals bij de eerste
2 Wizard § installatie) en kunt u toegang krijgen tot een serie parameters voor de aanpassing van het
systeem.
Languages
X ESC S Enter
WIZARD
De wizard voor een gemakkelijkere configuratie, die automatisch door het systeem wordt voorgesteld bij de eerste inschakeling (zie par. 4.3), kan met
de hand worden opgeroepen vanuit dit menu-item.
TAAL PARAMETERS WAARDEN BESCHRIJVING
Languages <English Keuze van de taal die gebruikt moet
Italiano worden voor de weergaven op het scherm.
Languages Frangais
1 g 1-2 Dutch
Espafiol Deutsch
Espafiol
| English l Portugués>
Italiano
KT ESC
DATUM EN TIJD PARAMETERS WAARDEN BESCHRIJVING
— Formaat am/pm Het voorkeursformaat wordt ingesteld
Day & Time
| 3 Tijd hh De huidige tijd wordt ingesteld
ij :mm e huidige tijd wordt ingeste
Format: am/pm|
Time: 3:32 pm Dag Dag van de week De dag van de week wordt ingesteld
Day: MON (Monday)
EZESC S Enter
MEETEENHEID PARAMETERS WAARDEN BESCHRIJVING
Opvoerhoogte m (metri) De meeteenheid voor de Opvoerhoogte wordt
(Head) H ft (feet) ingesteld
Debiet (Flow) Q m3/h De meeteenheid voor de Debiet wordt
US GPM ;
Vmin ingesteld
Temperatuur °C De meeteenheid voor de Temperatuur wordt
°F ingesteld
POMPLIMIETEN PARAMETERS WAARDEN BESCHRIJVING
Opvoerhoogte E.swim 150 Als de installatie niet in staat is om te hoge
Hmax 5m-16m druk of stromingen te tolereren, kunnen er
E.swim 300 maximumlimieten worden ingesteld voor de
6.5 +26.3 m MAX | pompbesturing.
Debiet Qmax E.swim 150
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Fy— 10 m3/h - 30 m¥h
Pump Limits Ean'a0)
815 25+426m¥h
Opmerking: als de bovengrenzen Hmax en Qmax zijn ingesteld op waarden onder
[Head: I‘-’IA}-{I “MAX” kunnen de setpoints ook op hogere waarden dan de grenzen zelf worden
ingesteld; tijdens de uitvoering echter zullen deze bovengrenzen nooit worden
Flow: MAX overschreden (zelfbegrenzing van het systeem) en kunnen de setpoints niet worden bereikt.
| EXESC O Enter
SVRS (alleen voor modellen met SVRS) PARAMETERS WAARDEN BESCHRIJVING

Activeert de herstart (ook AUTOMATISCH) na
stopzetting voor bescherming van de SVRS.
Auto De handmatige reset met de "RESET"-knop is
altijd geactiveerd.

SVRS Herstart

& 16 Staat alleen handbediende herstart toe met de
. Handbediening "RESET"-knop na stopzetting voor SVRS-
lREStart' Adto beveiliging.
Disable Time: 15m Be tijdelijlée debactill/eringﬁtijd word; iggeshteld.
. . . eze wordt gebruikt om het zwembad schoon
SVRS: Enable Uitschakeltijd 1 min-60 te maken met hydraulische
& ESC OEnter reinigingsapparaten.

Door op de toets "ENTER" te drukken wordt de
functie tijdelijk uitgeschakeld. De tijd die nog
beschikbaar is voordat SVRS automatisch
wordt geactiveerd, wordt teruggeteld.

SVRS enable/disable

Voordat de pomp wordt gestart met uitgeschakeld SVRS-systeem, moet altijd worden verzekerd dat er zich niemand in het zwembad
bevindt.
Door bijvoorbeeld op de QuickClean-knop te drukken, kunt u de pomp starten terwijl activering van het SVRS wordt uitgesloten.

Wanneer de pomp in werking is, wordt de inactieve staat van de SVRS aangegeven door de rood knipperende alarmled (&) (defect)
en door een knipperend bericht op het display (homepage).

REGELING VAN HET SCHERM PARAMETERS WAARDEN BESCHRIJVING
Backlight 0-100% Achterverlichting (backlight)
Sleep Time 20 sec - 10 m / | De inschakeltijd.
Screen oneindig Wanneer het licht uit is, heeft de eerste druk
=t op een willekeurige toets alleen tot gevolg dat
de  achterverlichting  opnieuw  wordt
[BackLight: 100 % ingeschakeld.
Sleep Time: 1h.00m
| EXESC & Enter
WACHTWOORD PARAMETERS WAARDEN BESCHRIJVING
Password 0000 Alle toetsen zijn ontgrendeld en activeerbaar
PaSSWOI'd en de verschillende menu's zijn vrij
g 17 toegankelijk en alle parameters kunnen
worden gewijzigd.
Op de homepage verschijnt het “sleutel’
symbool
0000 XXXX Wachtwoord ingesteld: het
beveiligingssysteem wordt geactiveerd. Op
de homepage verschijnt het symbool
EXESC (Enter “gesloten slot’

Als de beveiliging actief is, is de toegang tot alle toetsen geblokkeerd, behalve:

- de navigatie- en openingstoetsen in de menu’s (de toets “ENTER” en de “pijitoetsen): het is mogelijk door de menupagina’s te navigeren en de
verschillende parameters weer te geven, maar bij elke poging om gegevens te wijzigen wordt gevraagd het wachtwoord in te voeren. De enige parameter
die gewijzigd kan worden is de taal.

- de “RESET"-toets: bij een alarm kan deze worden ingedrukt om de pomp te herstarten

Nadat het juiste wachtwoord is ingevoerd, zijn de toetsen weer ontgrendeld en kunnen de parameters gewijzigd worden; op de homepage verschijnt het
symbool “open slot’ (paragraaf 4.4). Nadat de parameters gewijzigd zijn kan het wachtwoord weer worden geactiveerd vanaf de homepage, door het
pictogram “open slot’ (paragraaf 4.4) te selecteren en op “ENTER’ te drukken. Na een inactieve periode van acht uur (zonder toetsen in te drukken)
wordt het wachtwoord echter automatisch weer geactiveerd.

Bij verlies van het wachtwoord:
e  De waarden van alle parameters noteren en het apparaat terugzetten op de fabriekswaarden (zie par. 7.1). De reset wist alle parameters van het
apparaat, inclusief het wachtwoord, en schakelt het systeem vervolgens weer in.
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HANDBEDIENDE WERKING

handbedieningstoetsen "SET

1_4-:

en

Vanuit het menu "Handbediende Werking" worden de snelheids- of opbrengstparameters en werkingsduur ingesteld, die gebonden zijn aan de

"QUICK CLEAN".

De handbediende snelheden kunnen ook rechtstreeks worden gewijzigd met de toetsen "omhoog" en "omlaag" zonder het menu te openen.

HANDBEDIENDE SNELHEDEN

De parameters die aan de toetsen “SET1” tot en met “"SET4" gekoppeld zijn, kunnen in dit menu-item weergegeven en gewijzigd worden.

PARAMETERS WAARDEN BESCHRIJVING
Mode FLOW/SPEED De eerste keuze die gemaakt moet worden is
of de setpoints “SET1-4" het systeem in de
regelmodus met debietregeling (“Flow”) of in
die met vaste curve (“Speed %’) moeten
zetten
Manual Speeds $1-S4 E.swim 1530 Instelling van de snelheid met debietregeling.
5-25 mdh (20 +
821 110 GPM)
|Cnntru| Mode: Fluw| E.swim 300
13 +32m¥h (60
+ 140 GPM)
S1: sSom3h T1: Bh.00rm 20% - 100% Instelling van de snelheid met regeling met
vaste curve (in percentage%)
EEESC S Enter T1-T4 10 min-18h/24/24 | Instelling van de duur die de bijbehorende
snelheid aanhoudt.
De duur geeft de tijd aan die de snelheid
actief  blijft, waarna hij eindigt; als
ononderbroken activiteit wordt gewenst, dient
de duur te worden geprogrammeerd als
“24/24"
QUICK CLEAN

chemische producten enzovoorts.

Met de toets “QuickClean” is een snelle reiniging of recirculatie van de installatie mogelijk, bijvoorbeeld voor reiniging, afzuiging, toevoeging van

PARAMETERS

WAARDEN

BESCHRIJVING

Quick Clean

SPEED

20% - 100%

Instelling van de snelheid met regeling met
vaste curve (in percentage%)

g:z-2

100 %)
10rm

Speed:
Time:

I FsC S Enter

Time

1min-10h

Instelling van de duur die de bijbehorende
snelheid aanhoudt.

De duur geeft de tijd aan die de snelheid
actief blijft, waarna hij eindigt;

5.3 Besturing met timers

TIMERS CONTROL

verschillende  snelheden (S5-8), het start-

behoeften wordt geconfigureerd.

8 cycli:

Met dit menu kunnen automatische filtratiecycli van de elektronische pomp worden ingesteld. Er worden parameters ingesteld die gebonden zijn aan de
en stoptijdstip van elke cyclus (tot
Bovendien kan in het menu "Vooringestelde Timers" de basisfiltratiecyclus worden geselecteerd van waaruit de cyclus die het meest geschikt is voor de

A-H) en de dag van de week.

SNELHEDEN MET TIMERS

Met dit menu-item kunnen de parameters die gekoppeld zijn aan de snelheden 5 t/m 8, beheerd door timers, weergegeven en gewijzigd worden.

Timers Speeds
g1
IControl Mode:  Flow|
Sh' somzxth S6° 120m3th
S7: 1o0mzh  S8: 25.0m3th
X ESC S Enter

PARAMETERS WAARDEN BESCHRIJVING
Control Mode FLOW/SPEED De eerste keuze die gemaakt moet worden
is of de setpoints “SET5-8" het systeem in de
regelmodus met debietregeling (“Flow”) of in
die met vaste curve (“Speed %”) moeten
zetten
$5-S8 E.swim 150 Insteling van de  snelheid  met
5-25m3/h (0 20 | debietregeling.
+ 110 GPM)
E.swim 300
13+32m3h (o
60 + 140 GPM)
20% - 100% Instelling van de snelheid met regeling met
vaste curve (in percentage%)
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De snelheden 5 tot en met 8 kunnen niet worden opgeroepen met het toetsenbord, maar
alleen geactiveerd en gedeactiveerd worden door het systeem van de TIMERS. Anders dan
de setpoints 1-4 hebben ze dus geen eigen duur, aangezien de activeringstijd altijd
uitsluitend wordt bepaald door de TIMERS.

INSTELLING VAN DE TIMERS

Op de machine zijn acht verschillende timers beschikbaar, van Timer A tot en met Timer H, die elk een tijdgeschakelde start en stopzetting mogelijk
maken, op weekbasis, van een setpoint naar keuze uit de Set Points 5-8.
Met een eenvoudige instelling kunnen dus alle gewenste cycli automatisch worden uitgevoerd en wekelijks worden herhaald.

: : PARAMETERS WAARDEN | BESCHRIVING
TIITIEI'S SEtt::?gs = Activeer timer ("E") | De mogelijkheid om een timer te activeren of te deactiveren kan
S B bijvoorbeeld nuttig zijn bij overgang van het ene seizoen naar het
E: Start : Etﬂp :5 SF?'I{WTFS andere, aangezien het mogelijk is om een timer uit te sluiten en
HO o000 2400 5 ) ) o ] ] ) () tegelijkertijd alle gegevens ingesteld te laten voor later gebruik
het tijdstip van | 00:00 - 23:59 het begintijdstip van de werkcyclus wordt
AD 1700 1715 80O0mO0000 inschakeling ingesteld
BO 1=:00 12:00 7 ] (=] (o] ] o] (o] [] (“START”)
T ESC 3s{S Copy het tijdstip van | 00:01-24:00 het eindtijdstip van de werkcyclus wordt
stopzetting ingesteld
(“STOPU)
Gewenste snelheid | S5-S8 Eén van de 4 snelheden voor de ingestelde
("S") werkcyclus wordt geselecteerd
Dagen van de week | Lun/Dom De werkcyclus kan worden geactiveerd op de
gewenste dagen van de week

Bovendien is er een speciale functie beschikbaar: door de toets “Enter’ &= Enter] drie seconden ingeschakeld te houden wordt de geselecteerde
timer gekopieerd; door nu een andere timer te selecteren en de toets “OK” [:= 2] drie seconden ingedrukt te houden, plakt u hierop de configuratie
van de gekopieerde timers; dit alles wordt ten slotte bevestigd met “OK” [+ 2] of geannuleerd met “ESC” [&X ESC].

Als er twee of meer timers als “actief” geprogrammeerd zijn op hetzelfde moment, heeft de
eerste in alfabetische volgorde voorrang, d.w.z. Timer A heeft voorrang boven Timer B,
enzovoorts.

VOORINGESTELDE TIMERS

Vanuit dit menu kan een configuratie van vooringestelde timers worden gekozen die automatische programmering van de filtratiecycli vergemakkelijken.

PARAMETERS BESCHRIJVING

Summer Door op de toets ENTER te drukken, wordt de vooringestelde cyclus
Days 831 ZOMER
E Start St op S ay weergegeven.
\ . SOEMTWTFES Druk om te bevestigen 3 sec op ' toets
ADO 1700 5 1715 s0OmOO00OO0 WINTER Ng .bgvestigtingkopent het tr)nenu "Timerir:jstellinggn" otrfeventulele
: wijzigingen te kunnen aanbrengen aan de vooringestelde cyclus.
Bm 1200 1500 7 ) o] o] ) ] Met de toets ESC wordt dit
geannuleerd.
Cm 0200 20:00 G i) () (5] (=] ) ) [ Hiermee kunnen alle instellingen van de cycli worden geannuleerd
: RESET
X ESC 3s B Confirm
WEERGAVE TIMERTABEL BESCHRIJVING
Timers Daily Summary
Tirner = -4
K [ TUE]

De ingestelde timers worden weergegeven als een “chronothermostaat”: voor elke dag van
de week wordt het profiel van de gebruikte setpoints weergegeven als een functie van de
tijd. Op deze manier ziet u de werking voor elke hele dag in één oogopslag.

h
0 2 4 & & 10 12 14 16 13 20 22 24

EZESC

5.4 Externe afstandsbediening

MENU EXTERNE BEDIENING

Vanuit het menu Externe Bediening worden de waarden van de externe snelheden ingesteld en wordt de mogelijkheid geboden om de pomp te besturen
via de beschikbare externe ingangen.

Bovendien wordt een serie parameters ingesteld om de oorsprong van de ingang te kiezen, de bedriffsmodus van de pomp (MASTER of SEMI-
MASTER/Override), het type verband met de ingestelde snelheden (zie de parameters Start Input, Speeds mode) en het type ingangs- en
uitgangssignaal (normaal open of gesloten).

EXTERNE SNELHEDEN

Met dit menu-item kunnen de aan de snelheden X1-X4 gekoppelde parameters, die worden geactiveerd door een extern digitaal signaal, worden
weergegeven en gewijzigd

PARAMETERS WAARDEN BESCHRIJVING

Control Mode FLOW/SPEED De eerste keuze die gemaakt moet worden is
of de setpoints “X1-4" het systeem in de
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regelmodus met debietregeling (“Flow”) of in
die met vaste curve (“Speed %”) moeten
zetten (zie paragraaf 3.1.1).

X1-X4 E.swim 150 Instelling van de snelheid met debietregeling.
External Speeds 525 m3h (020
+ 110 GPM)
4t E.swim 300
|Cuntru| Mode: FIDW| 13+32m3/h (60
+ 140 GPM)
X1: so0m3h X2: 120m3fh 20% - 100% Instelling van de snelheid met regeling met
. . vaste curve (in percentage%)
X3: 1Bomzh  X4: 25.0m3fh STOP Instelling van de snelheid "0" (STOP), nuttig
EEESC {SiEnter voor de verbinding van een eventuele vlotter
of veiligheidsschakelaar in de modus
OVERRIDE
De snelheden X1-X4 hebben geen eigen duur, maar worden geactiveerd en gedeactiveerd
volgens de signalen van externe ingangen
INSTELLINGEN PARAMETERS WAARDEN BESCHRIJVING
Config Gedeactiveerd Externe bediening uitgeschakeld
Ingeschakeld Externe bediening ingeschakeld en
Timers A-H uitgeschakeld
Override Externe bediening geactiveerd met
prioriteit boven de geactiveerde Timers A-
H
Oorsprong Digital IN Snelheid bepaald door de staat van de
snelheid digitale ingangen
0-10V Snelheden worden bepaald door een
analoog signaal met spanning 0-10V (zie
hoofdstuk 2.5)
4-20mA Snelheden worden bepaald door een
analoog signaal met stroom 4-20 mA (zie
hoofdstuk 2.5)
X1 De snelheid X1 die is ingesteld in het
menu  "External Speeds" (Externe
External Cﬂntrﬂl snelheden) wordt gebruikt
1 =E E.ADAPT De snelheid wordt bepaald door de staat
Ctatis van de ingangen van de module
"E.ADAPT"
| External Speeds | Start-ingang IN-0 Het starten van de pomp wordt bepaald
] door de status van ingang IN-0.
Settings Snelheid Het starten van de pomp wordt bepaald
lEsC Enter door de status van de ingangen IN1-4
Modus Snelheid Prioriteit Aan elke ingang wordt een snelheid
gekoppeld (aan IN1 --> X1; aan IN2 -->
X2; etc.);
als er meerdere ingangen zijn
geactiveerd, heeft degene met het
hoogste nummer  de prioriteit
(IN4>IN3>IN2>IN1).
Combinaties aan elke combinatie van de ingangen IN1
en IN2 wordt een snelheid gekoppeld
volgens tabel X.
INT (0) + IN2 (0) --> SPEED (X1)
INT (1) + IN2 (0) --> SPEED (X2)
INT (0) + IN2 (1) --> SPEED (X3)
IN1 (1) +IN2 (1) --> SPEED (X4)
OPMERKING:
Als Speed Mode = Priority, zijn de snelheden X1-X4 beschikbaar;
Als Speed Mode = Combination, is de snelheid X1 niet beschikbaar.
Als Start Input = Speeds, is X1 niet geactiveerd en zorgt de combinatie 0 0 niet voor het starten van de pomp;
INGANGEN | PARAMETERS [ WAARDEN | BESCHRIVING
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InpUtS INO-IN4 Type NO Normaal open
. g3
1 IN4 Type: Norrnally Open
||N0 Type: Normally Open
NC N | geslot
IN1 Type: Normally Open ormaal gesloten
EZESC & Enter
UITGANG PARAMETERS WAARDEN BESCHRIJVING
Config RUN Het relais signaleert het wanneer de pomp
OUtDUt in bedrijf is
44 FAULT Het relais signaleert het wanneer de pomp
een storing heeft
OPMERKING: NC of NO hangt af van de verbinding.
Iconﬁg: FAULT Voor de versie met 5Pin-connector wordt gekozen of het type contact
NO of NC is.
EZESC S Enter
STATUS PARAMETERS BESCHRIJVING
Pagina waar de juiste werking van de verbindingen kan | IN-0 Staat van de digitale ingang
worden gecontroleerd.
Status out Staat van het uitgangsrelais
845
IN-C: OFF IN-1: OFF AN Staat van de analoge ingang
OUT: Mo FAULT IM-2: OFF
AN - IN-3: OFF AP ext Waarde van de geactiveerde externe snelheid
SFEXT: STCR M- OFF
L ESC IN1-4 Toestand van de digitale ingangen
5.5 Menu VOORAANZUIGING
VOORAANZUIGING

Bij elke start van de pomp voert het systeem de vooraanzuigprocedure, “Priming” genoemd, uit (indien geactiveerd).

De Priming bestaat uit twee fasen:

- Aan het einde van het opstarten van de pomp (zoals beschreven in par. 3.2), wordt de stroming nagegaan; als deze normaal is, is de priming al
uitgevoerd en vindt overgang plaats naar de conditie van het actieve setpoint.

- Isdatniet het geval is, is het systeem leeg en moet het opnieuw gevuld worden: de pomp gaat dan over naar de tweede fase waarin hij wordt
geactiveerd op primingsnelheid, totdat hij gevuld is, of in ieder geval gedurende de hele Priming-tijd.

Priming
=4
Enable: Yes
Speed: 100 %
Time: 10m
L ESC S Enter

PARAMETERS

WAARDEN

BESCHRIJVING

Activeren

Ja/Nee

De functie Priming (Vooraanzuiging), die bij elke start
plaatsvindt, wordt in- of uitgeschakeld. Gewoonlijk is
dit uitgeschakeld bij installatie onder de
vloeistofspiegel.

Snelheid

50%-100%

De maximale snelheid tijdens de vooraanzuiging
wordt ingesteld; deze kan worden verlaagd in het
geval van installaties die niet in staat zijn om hoge
snelheden te verdragen.

Tijd

1-30 min

De duur van de vooraanzuigfase wordt ingesteld.
Wanneer deze tijd verstrijkt gaat het systeem verder
naar het tweede actieve setpoint, als de
vooraanzuiging met succes heeft plaatsgevonden. Is
de vooraanzuiging niet gelukt, dan gaat het systeem
nu over naar de storingstoestand “NoPriming’
(blokkering wegens “Pomp niet gevuld”). Zie
hoofdstuk 6.

182




NEDERLANDS

5.6 Beveiligingsmenu: ANTIFREEZE en ANTI-LOCK

BESCHERMING

De pomp beschikt over een intelligent systeem van beschermingen tegen bevriezing en blokkering van de rotor wanneer de pomp lange tijd niet wordt
gebruikt. Beide beschermingen kunnen worden geactiveerd en geparametriseerd

ANTIVRIES

De functie brengt de pomp automatisch aan het draaien als de temperatuur onder waarden rond het nulpunt daalt. Het water in het systeem wordt
hierdoor in beweging gebracht en iets verwarmd, waardoor de kans op ijsvorming afneemt.

Met deze functie kan de pomp worden beschermd, maar kan in het algemeen niet voorkomen dat er zich ijs vormt in het zwembad zelf of andere delen
van de installatie.

PARAMETERS WAARDEN BESCHRIJVING
. Activeren Ja/Nee De functie wordt ingeschakeld of uitgeschakeld.
Antl'F reeze Snelheid 20%-100% De draaisnelheid van de pomp tijdens de inschakeling
= van Antifreeze wordt ingesteld.
B Temperatuur 4°C-10°C De temperatuur waarbij Antifreeze inschakelt wordt
Enable: ey P (40°F - 50°F) ingestelg. !
[ a
SPEEd ' % De temperatuursensor is in de buurt van de motor gemonteerd en voelt niet rechtstreeks de
Temperatu re: 4.0 9C temperatuur van het water, maar die van de pompmotorgroep. Als de pomp zich in een
technische ruimte bevindt, kan de buitentemperatuur (ook zelfs veel) lager zijn dan de door
MEESC (@ Enter de sensor gemeten temperatuur.
ANTI-BLOKKERING

Deze functie dient om te voorkomen dat er mechanische blokkeringen kunnen optreden in het geval van langdurige inactiviteit; hij werkt door de pomp

periodiek te laten draaien op een zeer laag toerental dat geen opvoerhoogte genereert.

- PARAMETERS WAARDEN BESCHRIJVING

Antl-LUC k Activeren Ja/Nee De Anti-Lock-functie is ingeschakeld of uitgeschakeld.
-2 Wanneer de functie is ingeschakeld, voert de pomp

een resetcyclus uit die om de 23 uur enkele seconden

duurt (zonder dat de pomp hoeft te worden gestart).

[Enable: veq

EXESC S Enter

LET OP: De beschermingen functioneren zolang het systeem normaal wordt gevoed: als de elektrische voeding is
afgekoppeld of uitgevallen (ook ongewenst, bijvoorbeeld bij een black-out), kan de beveiliging niet functioneren. Daarom is
het raadzaam het systeem niet gevuld te laten tijdens de inactieve winterperiode, maar het nauwkeurig te legen.
Bij langdurige inactiviteit wordt geadviseerd de elektrische voeding niet af te koppelen, om de beveiliging tegen blokkering actief te houden
(zie de volgende paragraaf).
Door inschakeling van de beschermingsfunctie gaat de pomp ook draaien als het systeem GESTOPT is (witte led knippert), en wordt niet
beinvioed door de actieve bedrijfswijze (handbediend of automatisch).
Als u wilt verhinderen dat de bescherming geactiveerd wordt en de motor inschakelt, moet deze functie worden uitgeschakeld.

5.7 Menu ALARMEN- EN STORINGENOVERZICHT

STORINGENOVERZICHT
Met dit menu-item kunt u de historische lijst van storingen raadplegen en resetten.
. Submenu BESCHRIJVING
FaUIt H |St0W Weergave chronologie van | Met de pijltoetsen omhoog en omlaag kan door de lijst van
g7| | storingen alarmen worden gescrold.
L Wanneer het maximale aantal storingen dat opgeslagen kan
| Display Fault List | worden is bereikt (16), begint het overschrijven van de
oudste storingen.
Erase Fault List Lijst van storingen wissen | Door op de toets "ENTER" te drukken wordt de lijst gewist
EZESC & Enter
5.8 Menu SYSTEEM
SYSTEEM
Onder dit menu-item is een aantal pagina's voor de geavanceerde gebruiker ondergebracht.
| Submenu | BESCHRIJVING
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Info Informatie over de bedrijfstoestand, de totalen en
statistieken (bedrijfsuren, verpompt volume, opgenomen
energie) en andere gegevens (zoals de firmwareversie, het
t serienummer). De weergegeven totalen en statistieken zijn
Stem )
totale en partiéle aantallen; de partiéle totalen kunnen
1 g: worden gereset (Reset) door de gebruiker (door "OK" [] 3
| Info seconden ingedrukt te houden, zoals aangegeven op het
. display).
Factory Settings Submenu BESCHRIJVING
Update Fabrieksinstellingen Hiermee kunnen de fabriekswaarden worden teruggehaald
(zie ook paragraaf 7.1).
EEESC {SiEnter Submenu BESCHRIJVING
Update Hiermee kan de firmware van het product worden
bijgewerkt, wat mogelijk is via een draadloze verbinding met
het apparaat "DAB E.sylink"

6. BEVEILIGINGSSYSTEEM - BLOKKERINGEN (FAULT)

Het apparaat is voorzien van veiligheidssystemen die tot doel hebben de pomp, motor, voedingslijn en inverter te beschermen. Als er één
of meer beveiligingen worden geactiveerd, wordt degene met de hoogste prioriteit onmiddellijk gesignaleerd op het display.

De fouten (of faults) hebben tot gevolg dat de motor uitgeschakeld wordt en de rode indicatieled (-"l\-) gaat branden.

Bij enkele soorten fouten start de motor opnieuw zodra de normale omstandigheden terugkeren; in andere gevallen worden er na een
bepaalde tijd pogingen tot automatisch herstel uitgevoerd.

Het is ook mogelijk om te proberen de foutconditie met de hand te annuleren (zie de volgende paragrafen).

Als de foutconditie aanhoudt, moet de oorzaak van de storing worden opgeheven.

In een storingsconditie van het systeem, met de rode led (-& ) brandend, worden de toetsen “SET1-4” of “QuickClean”
niet geaccepteerd; als een hiervan al actief is, blijft hij dat.

Storingsnr.: | Beschrijving op het display
el/e14 | Interne fout
e15 Kortsluiting motorfasen
e16 Kortsluiting naar aarde
e17/e19 | Interne fout
€20 /e22 | Te hoge temperatuur elektronica

€23 Lage netspanning
e24 Hoge netspanning
€25 Te hoge motortemperatuur

€26 Motor geblokkeerd
e27 Droog bedrijf
€28 Pomp niet gevuld

€29 Geen stroom
e31 Interne fout
Inschakeling van de SVRS-bescherming
e33 (veiligheidssysteem voor afkoppeling van de
aanzuiging)

Tabel § - Lijst van storingen

6.1 Handmatige annulering van de foutcondities
In geblokkeerde toestand (fault), kan de gebruiker de momenteel actieve fout annuleren en een nieuwe poging forceren door de toets “Resef’
in te drukken en los te laten.

Als de actie succes heeft, gaat de rode indicatieled (-r'i‘.) uit en keert het systeem terug naar de normale werking.
Als de foutconditie daarentegen aanhoudt, moet de oorzaak van de storing worden vastgesteld en opgeheven.

6.2 Automatische annulering van de foutcondities
Voor sommige soorten storingen zijn automatische herstelpogingen voorzien.
In het bijzonder voor:
- e27 Droog bedrijf
- €28 Pomp niet gevuld
wordt na enkele minuten een nieuwe poging gedaan, die cyclisch wordt herhaald.

Als een van de herstelpogingen succes heeft, worden de pogingen gestopt, gaat de rode indicatieled (&) uit en keert het systeem terug
naar de normale werking.
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Bij storingen wegens “Te hoge temperatuur”, begint het systeem weer te werken zodra de temperatuur binnen de normale bedrijfsgrenzen
terugkeert.

6.3 Weergave van het historische overzicht van de blokkeringen
De lijst van fouten en blokkeringen die het meest recent zijn opgetreden, kan worden geraadpleegd bij het menu-item “Fault History”. Zie
paragraaf 5.11.

7. FABRIEKSINSTELLINGEN

Bij het verlaten van de fabriek is op het systeem al een serie parameters ingesteld die kunnen worden veranderd overeenkomstig de eisen
van de installatie en de gebruiker. Elke verandering van de instellingen wordt automatisch opgeslagen in het geheugen.

De fabrieksinstellingen (of defaults) zijn samengevat in de volgende tabel. In de kolom “MEMO” kunnen de gewijzigde waarden van de
installatie worden genoteerd.

Zoals aangegeven in de tabel kunnen enkele fabriekswaarden verschillen afhankelijk van de markt waarvoor het
systeem is bestemd.

Desgewenst is het mogelijk de fabrieksconditie te herstellen op de manier die beschreven is in paragraaf 6.1.

Fabrieksinstellingen
Menu's Functie Parameter Waarde (*) Waarde | (*)
1.5CV 3cv
1 O°r:r‘]’§|’r:‘§iz“lke Digital IN

1-2 Taal Engels

1-3 Tijdnotatie 24h AM PM

1-4 Meeteenheid Eenheid opvoerhoogte m (meter) ft (feet)
Eenheid debiet m3/h US GPM
Eenheid temperatuur °C °F

1-5 Pomplimieten H max (opvoerhoogte) MAX
Q max (debiet) MAX
Herstart AUTO

-6 SVRS Uitschakeltijd 15 min

1-7 Scherm Sleep Time 1:00 h
Achterverlichting 100%

1-8 Wachtwoord waarde 0 (niet actief)

&1 | Handoediende e setpoint DEBIET DEBIET

2-1 SET1 setpoint Q 5m3/h [ 20 GPM 13 m¥h | 60 GPM
setpoint % 50%
duur 8h(10min-18h/)

2-1 SET2 setpoint Q 12 m3/h | 50 GPM 18 m3h | 80 GPM
setpoint % 70%
duur 4h(10min-18h/)

2-1 SET3 setpoint Q 18 m3/h | 80 GPM 24 m¥h | 110 GPM
setpoint % 85%
duur 2h(10min-18h/)

2-1 SET4 setpoint Q 25 m3/h [ 110 GPM 32 m3h [ 140 GPM
setpoint % 100%
duur 1h(10min-18h/)

. snelheid 100%

2-2 | Quick Clean Durata 10 min

3-1 Snelheden timers | type setpoint Flow (debiet)

3-1 SET5 setpoint Q 5m3/h | 20 GPM 13 m¥h | 60 GPM
setpoint % 50%

3-1 SET6 setpoint Q 12 m3/h [ 50 GPM 18 m¥h [ 80 GPM
setpoint % 70%

3-1 SET7 setpoint Q 18 m3/h [ 80 GPM 24 m3h [ 110 GPM
setpoint % 85%

3-1 SET8 setpoint Q 25 m3/h | 110 GPM 32mdh | 140 GPM
setpoint % 100%

41 Externe snelheid type setpoint DEBIETSs

4-1 X1 setpoint Q 5m3/h | 20GPM 13 m¥h | 60 GPM
setpoint % 50%

4-1 X2 setpoint Q 12 m3/h | 50GPM_| 18m3h | 80 GPM
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setpoint % 70%

4-1 X3 setpoint Q 18 m3/h | 80GPM | 24m3h [ 110 GPM
setpoint % 85%
duur

4-1 X4 setpoint Q 25 m3/h | 110GPM | 32m3h | 140 GPM
setpoint % 100%
Config Disable

40 Instellingen Oorspronkelijke snelheid X1
Aanvankelijke ingang IN-0
Snelheidsmodus Prioriteit

4-3 | Ingangen INO Type — IN4 Type Normaal open

. Config FAULT
4-4 | Uitgangen Type Normaal open
5 functie ingeschakeld
Vooraanzuiging Max Priming Speed 100%

Max Priming Time 10 min

6-1 functie ingeschakeld

Anti-Freeze snelheid 30%

temperatuur 4°C | 40°F

6-2 | Anti-Lock functie ingeschakeld

(*)Fabriekswaarde op enkele markten
Tabel 6 — Fabrieksinstellingen (default)

7.1 Herstel van de fabrieksinstellingen
Om de fabriekswaarden te herstellen, schakelt u het apparaat uit, wacht u tot het display helemaal is uitgeschakeld en houdt u tegelijkertijd
de twee toetsen “SET1” en “SET4” ingedrukt. Vervolgens schakelt u de voeding weer in en laat u de toetsen pas weer los wanneer er tekst
op het display verschijnt.
Op deze manier worden de fabrieksinstellingen hersteld (d.w.z. het schrijven en opnieuw lezen op EEPROM van de fabrieksinstellingen die
permanent zijn opgeslagen in het FLASH-geheugen en vermeld staan in de voorgaande tabel). Nadat alle parameters zijn ingesteld, keert
het apparaat terug naar de normale werking.
OPMERKING: door deze operatie worden natuurlijk alle parameters overschreden die voorheen door de gebruiker zijn
gewijzigd.
@ Nadat de fabriekswaarden zijn hersteld moeten dus alle parameters die kenmerkend zijn voor de installatie opnieuw
worden ingesteld, zoals bij de eerste inschakeling: voor het gemak stelt het systeem opnieuw de uitvoering met de
WIZARD voor (paragraaf 4.3).
8. OPLOSSEN VAN PROBLEMEN

e De pomp start niet (display uit):
Geen elektrische voeding.
Controleer of er spanning is en of de aansluiting op het elektriciteitsnet correct is.

e De pomp zuigt niet aan:
Geen water in het voorfilter, of het voorfilter is verstopt.
Klep in de leidingen gesloten.
Er komt lucht in de aanzuigleiding.

e  De motor functioneert niet:
De elektrische voeding of de stroomschakelaar zijn uitgeschakeld.
Elektrische verbindingen van de motor defect.
De rotor is geblokkeerd door vreemde voorwerpen, de as draait niet.

e  Pomp maakt lawaai:
Er komt lucht in de aanzuigleiding.
Vreemde voorwerpen in het pomphuis.
Cavitatie.
Kogellager beschadigd.

e Laag debiet: lage druk in het filter.
Korf of rotor verstopt.
Er komt lucht in de aanzuigleiding.
De motor draait in tegengestelde richting.
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e Laag debiet; hoge druk in het filter.
Toevoerleiding afgekneld.
Doorsnede van de voedingskabels niet geschikt.
Pompfilter verstopt.

9. ONDERHOUD

Alvorens welke ingreep dan ook op het systeem te beginnen moet de elektrische voeding worden afgekoppeld.

Op het systeem zijn geen gewone onderhoudswerkzaamheden voorzien. Geadviseerd wordt het pompfilter regelmatig te inspecteren en
schoon te maken. Wij adviseren minstens eenmaal per jaar buitengewoon onderhoud te laten uitvoeren door gekwalificeerd personeel.

10. VERWERKING ALS AFVAL

Dit product of delen ervan moeten als afval worden afgevoerd met respect voor het milieu en overeenkomstig de plaatselijke
milieuvoorschriften. Gebruik de plaatselijke, openbare of particuliere, systemen voor afvalverzameling.

11. GARANTIE

Elk gebruik van gebrekkig materiaal of fabricagefouten in het apparaat zullen worden verholpen tijdens de wettelijk bepaalde garantieperiode
zoals die van kracht is in het land waar het product is aangeschaft. Dit kan, naar onze keuze, bestaan uit reparatie of vervanging. De garantie
dekt alle effectieve gebreken die te wijten zijn aan fabricagefouten of gebreken in het gebruikte materiaal, in het geval dat het product correct
en overeenkomstig de instructies is gebruikt.
De garantie vervalt in de volgende gevallen:

* pogingen tot reparatie van het apparaat,

+ technische wijzigingen aan het apparaat,

+ gebruik van niet-originele vervangingsonderdelen,

* geknoei.

* onjuist gebruikt, bijv. industrieel gebruik.
Uitgesloten uit de garantie zijn:

+ snel slijtende onderdelen.
Voor garantieclaims kunt u zich wenden tot een erkend technisch assistentiecentrum met het aankoopbewijs van het product.
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Uvnitf ndvodu se vyuziva nasledujicich symbol0:

op P

Vseobecné nebezpei.
NedodrZeni uvedenych pokynd mdZze zplsobit $kody na zdravi & hmotné.

Nebezpeci poranéni elektrickym proudem.
Nedodrzenim uvedenych pokynl se zvySuje riziko zranéni.

Poznamky a dulezité informace

DULEZITA UPOZORNENI A BEZPECNOSTNi POKYNY
Tento nédvod popisuje vyrobek DAB E.SWIM / E.PRO.

VSEOBECNE RIZIKOVE FAKTORY

>p>

Nez pfistoupite k montaZi, pfectéte si pozorné tento navod, nebot obsahuje duleZité informace pro pouziti vyrobku.
Tento navod musite uschovat pro budouci potfebu konzultace.

Nainstalovani a funké&ni innost vyrobku musi byt v souladu s bezpeénostnimi pfedpisy v zemi pouZiti.

Montaz musi byt provedena odborné.

Nedodrzeni bezpec€nostnich predpist, kromé nebezpeli zranéni a poSkozeni zafizeni, rusi platnost zaruky s okamzitou
platnosti.

MONTAZ A ZAKROKY PROVADI SPECIALIZOVANY PERSONAL

> B

Instalaci a UdrZbu tohoto vyrobku smi provadét vyhradné autorizovany, kompetentni a kvalifikovany personal.
Doporucuje se, aby montadZ proved| kompetentni a kvalifikovany personal, ktera méa odbornou a technickou specializaci v
oboru.

Kvalifikovanym personalem se rozumi zaskoleni pracovnici s praxi, ktefi znaji normy, pfedpisy a nafizeni o prevenci traz
a pracovnich podminkach a jsou souCasné povéfeni pracovnikem, ktery zodpovida za bezpeénost zafizeni, ke véem
potfebnym Ukon(m, pfi kterych se snazi vyhnout nebezpeci na zakladé dokonalé znalosti problematiky. (Definice
technického pracovnika IEC 60364.)

Doporucuje se, aby kvalifikovany personél provadél mimofadnou Udrzbu alespof jednou za rok.

POUZITi POUZE PRO KOMPETENTNi OSOBY

>

Zafizeni mohou pouZivat déti starSi 8 let a osoby s omezenymi fyzickymi, smyslovymi ¢i duSevnimi schopnostmi nebo bez
zkuSenosti ¢i nezbytné znalosti, pokud jsou pod dozorem nebo pokud obdrZeli pfislusné pokyny o bezpedném pouZiti
pFistroje a pochopili s tim souvisejici nebezpedi. Détem je zakazané hrét si s piistrojem. Cisténi a drzbu, kterou méa
vykonavat uZivatel nesmi provadét déti bez dozoru.

STROJNI BEZPECNOST

>

NIKDY NEUVADEJTE CERPADLO DO CHODU BEZ VODY.

Voda ma nékolik funkci soucasné a to mazaci, chladici a ochranou u tésnéni. Spousténi ¢erpadla na sucho muize

zpUsobit jeho trvalé poSkozeni a propadnuti zaruky.

Pfed kazdym spusténim Eerpadla naplfite filtr vodou.

- Chrante ¢erpadlo pred neCasem.

- Na dlouha obdobi necinnosti nebo mrazu je tfeba vyjmout zatky a zcela vyprazdnit ¢erpadlo. Zatky uschovejte !

- Pro pouZiti Gerpadla venku je tfeba zabezpecit jeho kryti a usadit jej na izolovanou zakladovou desku s vySkou alespor
100 mm od zemé.

- Cerpadlo se skladuje ve vnitfnich prostorach a v suchu se stélou vihkosti vzduchu.

- Neobalujte motor do plastového obalu ! Nebezpeéi kondenzace !

-V pfipadé zkouseni tésnosti potrubi pod tlakem vy$$im nez 2,5 bar je tfeba vyloucit Cerpadlo (nejprve uzavfit kohouty
a potom Cerpadlo).

- UPOZORNENI: nemazat olejem/tukem t&snéni O-ring u transparentniho vika.

- K isténi vika pouzivat pouze vodu a neutralni mydlo, nepouzivat rozpoustédia.

- Periodicky kontrolovat a Cistit filtr Cerpadla.
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- U Cerpadel ulozenych pod trovni hladiny vody je zapotfebi pfed sejmutim krytu filtru uzavfit kohouty na saci a vytlaéné
vetvi.

Cerpadla mohou obsahovat uvniti zbytkovou vodu po provedeném kolaudagnim testu. Doporuéuje se promyt kratce
¢erpadlo istou vodou, nez provedete definitivni montaz Cerpadla.

O

ELEKTRICKA BEZPECNOST
Cerpadlo se smi pouzivat pouze v pfipadé, Ze elektricka instalace byla provedena dle bezpecnostnich norem v zemi uréeni
vyrobku (pro Italii CEl 64/2).

V8echny opravy a zakroky udrzby Ize provadét pouze za odpojeného Cerpadla od pfivodu elektrické energie.

>E>

RIZIKO SPOJENE S OHRIVANIM

Pokud je ¢erpadlo v €innosti, dotykejte se pouze vymezenych ¢asti k nastaveni a ovladani (ovladaciho panelu): ostatni
Casti Cerpadla mohou dosahnout vyssi teploty nez 40°C.

Hoflavé materialy drZte daleko od Cerpadla.

Cerpadio umistéte do vétranych prostor.

>

POUZITELNE KAPALINY

Toto Cerpadlo bylo navrzené a vyrobené na &erpani vody u bazén( a to sladké a slang, Cisté nebo lehce znedisténé, s
omezenym obsahem vlakniny a s malymi pevnymi ¢asticemi v suspenzi.

Teplota vody nesmi pfesahovat 40°C / 105°F.

NEPOUZIVEJTE CERPADLO NA KAPALINY S JINYMI VLASTNOSTMI !

Pouziti cerpadla s koncentrovanym mnozstvim pisku miize zplisobit predéasné opotrebeni a snizeni vykonu ¢erpadla.
Nepfidavejte bazénové chemické vyrobky (jako dezinfekce, produkty na Gdrzbu vody v bazénu, atd.) rovnou do &erpadla
nebo do bezprostfedni blizkosti nasavaci vétve ¢erpadla, nebot koncentrované chemikélie jsou velmi agresivni a mohou
poSkodit samotné ¢erpadio takovym zplisobem, Ze propadne zaruka.

> P>

RIZIKA U BAZENU, NADRZI A PODOBNYCH VYROBKU

POZOR - Nebezpeci pfisani a vtazeni V disledku efektu sani u sacich hubic a/nebo krytli sacich otvord, které jsou
poSkozeng, znicené, prasklé, chybéjici nebo nespravné upevnéné maze dojit k tézkému zranéni a/nebo smrti z diivodu
zachyceni (symboly poskytla APSP - pro [t4lii):

Vtazeni vlasti — Vlasy mohou byt vtaZeny do krytu saci hubice.

Uvéznéni koncetin — Koncetina, ktera se dostane do saciho otvoru, jimky nebo do krytu saciho otvoru, ktery jsou
poskozeny, znieny, praskly, chybéjici nebo nespravné upevnény mize zplsobit mechanické uvéznéni nebo otok
konCetiny.

Uvéznéni a vtazeni téla - Silny podtlak pfi sani na velkou ¢ast téla nebo na koncetinu mize zpUsobit vtazeni a tudiz
uvéznéni.

Eviscerace / Vyhreznuti organti - Podtlak zplsobeny sacim efektem Cerpadla pusobici z nasavaciho otvoru pfimo
na stfeva a/nebo z kryt sacich otvor(, které jsou poSkozené, zniéené, prasklé, chybéjici nebo nespravné upevnéné
muze zpUsobit evisceracilvyhfeznuti organ(.

Mechanické uvéznéni — Sperky, &asti plaveckého tboru, viasové dekorace, prsty u nohou & klouby mohou byt
uvéznéné do krytu saci hubice, ¢imz dochazi k mechanickému uvéznéni.

Poznamky: Viz kapitola 1.3 informace ohledné ochrany SVRS.

3

Riziko skute¢né existuje: v USA bylo zjiSténo 74 pfipadi zachyceni a eviscerace v letech od 1990 do 2004 (Zdroj:
CPSC, USA 2005).

Z téchto divodi je povinné a nezbytné dodrZovat vSechny statni a mistni normy.

ZvIastni pozornost je tfeba vénovat pfi periodické kontrole celistvosti a Cistoty mfizek na sacich tryskach.

MFiZky se poSkozuji starnutim, vlivem vody , vystavenim na slunecni zafeni a atmosferickym vlivem. Proto je tfeba
provadét pravidelné kontroly a v pfipadé zjisténého poskozeni, musite vzdalit vSechny osoby od mista poSkozeni.
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UPOZORNENI - Na snizeni rizika uvéznéni:

Aby se zamezilo tomuto riziku zachyceni, je tfeba pfi instalaci Gerpadla respektovat statni a mistni pfedpisy uréené pro
stavbu bazénl a spa a napojit zafizeni alespon na dvé funkéni saci pfipojky nebo postupovat podle aktualni verze
norem APSP-7.

Nespoustéjte ¢erpadlo v pfipadé poSkozeni, zlomeného nebo chybéjiciho jednoho ze dvou kryti saci pfipojky nebo
pokud neni kryt pevné osazeny.

Pfi zachazeni s vakuem je tfeba dodrZovat platné bezpecnostni predpisy (SVRS) ASME A 112.19.17. ZpUsob
zachazeni upravuje federalni (Spojené staty americké), statni &i mistni nafizeni.

Motor tohoto bazénu NENI vybaveny vlastnim bezpe&nostnim systémem pro vypousténi podtiaku (SVRS).

Takovy systém zabrafuje v utopeni, pokud by doslo k uvéznéni téla v nékteré vypusti pod vodou.

U nékterych konfiguraci bazént, mize dojit z divodu podtlaku k uvéznéni ¢asti téla, pokud tato zakryje saci pfipojku.
Na zakladé konfigurace bazénu a za soucasného dodrZeni mistnich, statnich a federalnich pfedpisti mize byt v
takovém pfipadé nafizeno naistalovani bezpe€nostniho systému SVRS. Informace tykajici se tohoto problému a
zakona Virginia Graeme Baker u bazén( a spa naleznete na webovych strankach www.cpsc.gov.

A'\A

Nebezpecny tlak

Béhem jakéhokoliv zakroku na okruhu mize dojit k pfisati vzduchu, ktery pak zvysi tlak v okruhu. Tlakovy vzduch
mlze zapficinit neCekané otevieni krytu a zpﬂsopit tak Skody, zranéni dokonce i smrtelné. .
POKUD JE CERPADLO POD TLAKEM, NEOTVIREJTE ANI JINAK NEMANIPULUJTE S KRYTEM CERPADLA.

T

vz

Pouzivat vyrobek pouze u fixnich bazéni a nadrzi. Nelze pouZivat u mobilnich sezonich bazénd (u kterych dojde k
demontovani stén nebo vypusténi vzduchu z bazénu po skon&eni bazénové sezény).

ODPOVEDNOST

Vyrobce nezodpovida za spravnou €innost ¢erpadla a pfipadné Skody cerpadlem zpisobené, pokud doslo k jeho svévolnému
poskozeni, pokud byly provedené na erpadle zmény a/nebo pokud ¢erpadlo pracovalo v pracovnich podminkach odliSnych od
doporuéenych neho v protikladu s obsahem tohoto navodu.

Viyrobce se kromé jiného zfika veskeré zodpovédnosti za mozné nepresnosti v tomto navodu, zptisobené chybami tisku ¢i prepisu. Vyhrazuje
si pravo provadét zmény, které dle jeho Usudku jsou uzitecné a které neméni zakladni charakteristiky vyrobku.

1. CELKOVY POPIS

1.1 Popis

Pouzity systém se sklada z odstfedivého Cerpadla a eletronického ménice s pokrokovym fidicim softwarem. Stava se tak vykonym a
flexibilnim systémem na automatizaci pritoku vody v bazénech, spa, nadrzich a jinych aplikacich.

Toto Cerpadlo je velmi G¢inné. Diky ménici dochazi k vyznamné energetické Uspofe a tudiz ekonomi¢nosti a ochrané Zivotniho prostred:;
mimo jiné je systém zcela automaticky s programovatelnym zapinénim, které Ize konfigurovat velmi snadno a rychle za pomoci velkého
displeje a pohodiné klavesnice, obou jiz zabudovanych.
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Obrazek 2

1.2 Technické vlastnosti
Technické vlastnosti shrnuje tato tabulka.

Obecné Parametr E-SWIM 150 / E.PRO 150 E-SWIM 300 / E.PRO 300
Napéti 220-240V +/- 10% 220-240 V +/- 10%
ELEKTRICKA KmitoCet 50/60 Hz 50/60 Hz
ENERGIE Maximalni proud 5.6 SFA 10 SFA
Maximalni vykon 1250 W 2250 W
Obrvsové rozmér 550 x 300 x 316 mm /22.6 x 12.2x | 574 x 304 x 354 mm /22,6 x 12 x
"y y 124 in 13.9in
AN Hmotnost prazdného Cerpadla
KONSTRUKCNI
VLASTNOST! (bez obalu) 18kg/391b 21,3kg/471b
Stuperi kryti IP55 IP55
Tepelna tfida izolace motoru F F
HYDRAULICKY Maximalni vytlaéna vyska 16 m /52 ft 26 m/85,3
VYKON Maximalni pritok 32m3/h /141 gpm 42,6 m3/h /188 gpm

192




CESKY

Maximalni pracovni tlak 2,5 bar 2,8 bar
PRACOVNI Max. teplota kapaliny 40°C/104°F 40°C /1 104°F
PODMINKY Max. teplota prostfedi 50°C / 122°F 50°C / 122°F

Tabulka 1 - Technické viastnosti

1.3 Poznamky pro SVRS (pouzitelné pouze u modelu SVRS)

Model Safety Vacuum Release System (SVRS) (Integrovany bezpeénostni systém) byl zavedeny k tomu, aby poskytl co nejvy$si ochranu
proti vtaZeni & uvéznéni téla nebo jeho €asti. Je v souladu s normou ASME/ANSI A112.19.17 -2010 SVRS.

1. Bezpecnostni prvky SVRS se pouZivaji v kombinaci se saci jednotkou typu ASME A112.19.8 nebo s mfiZzkou na vypusti 12 in. x 12 in.
(305 mm x 305 mm) ¢i vétSi nebo s vypoustécim kanalovym systémem pro kazdy saci ¢i odtokovy otvor nebo hubici.

2. Uzaviraci nebo hydrostatické ventily se u systém( opatfenych bezpec¢nostnimi prvky SVRS nemontuji

POZOR - Bylo dokazano, ze za pfitomnosti hydrostatického ventilu na sacim potrubi miize dojit k prodlouzenému
podtlaku na vypusti i pfesto, Ze je vypust opatfena bezpe€nostnim prvkem SVRS.

3. V8echny bezpeénostni prvky SVRS je tfeba ponechat na tovarnim nastaveni nebo musi byt vyregulovany dle specifickych mistnich
podminek. Po naistalovani bezpeénostniho prvku do systému je nutné otestovat nastaveni simulaci mozné situace nebezpeci vtazeni.

4. Na vstupni ¢ast ochrany SVRS do vzdalenosti do 2 stop (0,6 metru) je nutné nainstalovat kulickovy, Skrtici nebo posuvny ventil (mezi
bezpecnostni prvek SVRS a saci otvor s krytem) nebo je tfeba pouzit zkuSebni koberecek na sacim otvoru a simulovat tak situaci vtazZeni.
Zku$ebni simulaci je nutné provést tfikrat, aby se ovéfilo spravné nastaveni bezpec¢nostniho prvku a jeho funkci.

5. Bezpecnostni prvky SVRS musi byt na vSech ¢erpadlech napojené pfimo na saci otvor(y) bez pouZiti ventild, které by mohly odfiznout
bezpec€nostni prvek SVRS od saciho systému.

Veskeré informace, jak se vyhnout nebezpedi vtazeni, jsou uvedené a detailné popsané spolu s navodem na pouziti v normé “ANSI/APSP 7”.
Mohou existovat dalSi zdvazné a povinné mistni normy.

U Cerpadla s bezpeénostnim prvkem SVRS, je funkce SVRS stale aktivni, vyjma nékterych specifickych provoznich fazi.

Cinnost ochrany SVRS muize byt z menu na omezenou dobu vylouéena (popsano dale v textu); tato funkce je napiiklad uziteéna pii cisténi
bazénu pomoci vysavace

Pred aktivaci funkce, ktera vyluCuje bezpeénosti prvek SVRS je nutné se vzdy presvédEit o tom, ze v bazénu neni
nikdo pfitomny.

Nefunkéni stav bezpec¢nostniho prvku SVRS signalizuje blikajici Cerveny alarm LED (/L\-) (porucha) spolu s blikajici zpravou na displeji
(homepage).

V okamZiku, kdyZ zaséhne ochrana SVRS, je nutné ihned ovéfit skutenou situaci v bazénu a dle potfeby poskytnout prvni pomoc.
Jakmile probéhl zasah ochrany SVRS, ¢erpadio Ize spustit bud automaticky nebo pomoci manuainiho RESETU (viz ¢1.5.1).

Cerpadlo s naistalovanou ochranou SVRS je velmi citlivé na pfitomnost vzduchu v obéhu, ktera mdze zplsobit zbyteCny ochranny zasah.
Proto je tfeba zredukovat pfitomnost vzduchu v systému.

2. INSTALACE

Tento systém s Cerpadlem by mél byt naistalovany pokud mozno ve vnitfnich prostorach ur€enych pro technické
zazemi bazénu.

V Zadném pripadé nesmi byt ¢erpadio vystavené atmosferickym vlivim bez néjakého zakryti.

Misto pro instalaci Gerpadla musi byt dobie vétrané.

2.1 Hydraulicka pfipojeni
Vénuijte pozornost témto doporuéenim:
¢ Montujte ¢erpadlo horizontalné, na plochou a pevnou zakladovou desku a to co nejblize k okraji bazénu.
Cerpadlo dokaze prekonat maximalni vyskovy rozdil 4 m (se zpétnym ventilem).
Filtr i Eerpadlo musi byt umisténé na chrdnéném a dobfe vétraném mistg.
Zamezte tomu, aby motor byl ponofeny ve vodé.
Na propojeni Cerpadla a jeho obéhové soustavy pouzivejte pouze vhodné adhezivni latky a plastické materialy.
Zajistéte opéru saciho a vytlaéného potrubi, aby nazatézovala Cerpadlo.
Neutahuijte pfiliS spoje mezi potrubimi.
Primér saci vétve > = primér usti Cerpadla.
Jestlize je zapotiebi pfipojit kovové potrubi, pouzivejte koncovky z plastového materialu.
Saci potrubi musi byt perfektné tésnici, aby nepfisavalo vzduch z vnéjsku.
UPOZORNENI: nez pfipojite potrubi, zkontrolujte &istotu vnitfku.
Aby se zamezilo problémim v saci ¢asti, naistalujte v dolni ¢asti ventil a zajistéte, aby saci potrubi mélo spad
smérem k Cerpadlu.
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MAXIMALNi DOPORUCENY VYKON SYSTEMU V ZAVISLOSTI
NA ROZMERECH POTRUBI
Rozmér trubek Maximalni vykon PFimé potrubi minimalni délka

in. [mm] GPM [LPM] “L”in. [mm]
1%’ [50] 45 [170] 7 2 [190]

2" [63] 80 [300] 10" [254]
2 Y5 [75] 110 [415] 12 %" [317]

3" [90] 160 [600] 15" [381]

* Poznamka: DoporuCuje se pouZit pfimé potrubi minimaini délky (oznagené jako "L" v diagramu
nahofe), rovnajici se prdméru potrubi 5, mezi saci hubici ¢erpadla a dalSimi spojkami a
hydraulickymi komponenty (kolena, ventily, atd.)

Pfi instalaci E.swim je tfeba vénovat pozornost tomu, jaké potrubi a vybaveni pouZijete, nebot
musi byt zohlednéné maximalnimu poZadovanému vykonu.

Je dllezité nastavit omezeni maximalniho vykonu, aby nemohlo dojit k jeho pfekroceni. (Viz
kapitola 5.1 Omezeni ¢erpadia).

POZOR - Nebezpeény tlak. Cerpadia, filtry a zbyvajici vybaveni/komponenty filtraéniho zafizeni bazénu pracuji na
zakladé tlaku. Vybaveni k filtraci a/nebo komponenty nespravné naistalované a/nebo netestované se mohou poskodit
a zplsobit vazna zranéni ¢i smrt

2.3 Hydraulické spojky

1. Na utésnéni spoju se zavity k plastovym komponentim pouZivejte teflonovou pasku. VSechny plastové komponenty musi byt nové nebo
dikladng ocisténé pred pouzitim. UPOZORNENI — NEPOUZIVEJTE instalatérské konopi, protoze mize zplsobit praskliny u plastovych
komponentd. Pfi pouziti tésnici teflonové pasky na zavity doporu€ujeme namotat pasku na cely zavit a to jednu nebo dvé vrstvy. Namotani
se provadi po sméru hodinovych rucicek pfi pohledu na konektor pocinaje od jeho konce. Saci hubice a odtokové otvory maji zavitovy
koncovy spina¢. NEPUSOBIT na koncovy spina¢ konektoru pfilis silou. Dotazeni spoji musi byt takové, aby nedochazelo k tniku. Nejprve
provedte dotazeni rukou a teprve potom pouZzijte kli¢ a dotahnéte o dalSi 1 a ¥z zavitu. Pfi pouZiti teflonové pasky postupujte opatrné nebot
tfeni je minimalni, NEDOTAHUJTE prili§,aby nedoslo k poSkozeni. V pfipadé zjisténé netésnosti spoje je tfeba demontovat spoj, odstranit
starou teflonovou netésnici pasku a znovu provést namotani pasky a pfipojeni spojky.

2. Spojky (kolena, T spojky, ventily, atd.) snizuji pritok. Aby se éinnost pfili§ nesniZila, pouzivejte co nejméné spojovacich komponentd.
Vyhybejte pouziti komponent, u kterych dochazi k uvéznéni vzduchu. Veskery spojovaci material u bazént a termélnich zafizeni MUSI byt
v souladu s normou (International Association of Plumbing and Mechanical Officials — IAPMO).

2.4 Elektrické pripojeni k pfivodu energie

Obréazek 3
Aby dochazelo k co nejmensimu Sifeni hluku na jiné spotfebite, doporuCuje se pouzivat oddélené kabelové vedeni u pfivodniho kabelu
vyrobku.

Upozornéni: je vasi povinnosti dodrZovat stéle bezpe¢nostni normy!
Elektrické pfipojeni musi provést kvalifikovany a opravnény elektrikar, ktery pfejima veskerou zodpovédnost.

194



CESKY

Pfipomina se, Ze uzemnéni zafizeni musi byt provedené spravnym a bezpeénym zptsobem v souladu s pfislusnou
platnou normou.

Napéti elektrické sité musi byt odpovidajici udaji na titku motoru.

Pripojeni k elektrické siti musi byt zajisténé pomoci bipolamniho vypinade s rozpojenim kontaktd alespori 3 mm. Magnetotermicky
ochranny spinaC a pfivodni vodice elektrické energie musi byt spravné dimenzované. Disperze proudu smérem k zemi je max.
3,5 mA. Doporutuie se diferencidini vypina¢ typu F. Dimenzuite spravné zafizeni. Cerpadio se napéji prostfednictvim izola&niho
transforméatoru nebo pfes diferenciaini vypinac, kde diferenciéini proud nesmi byt vy33i nez 30 mA.

Po vypojeni z elektrické sité mlZze zlistat na svorkach po nékolik minut nebezpeéné napéti i pokud je motor v klidu.

Pfi spusténi Cerpadla mizZe napéti v siti kolisat. Napéti mGZze kolisat v zavislosti na dalSi pfipojenych zafizenich a
kvalité samotné sité.

V pfipadé, Ze Cerpadlo neni vybavené kabelem, pfedpokladat napjeci kabely typu H05 RN-F pro pouziti uvnitf budov a typu
HO7 RN-F pro pouziti ve vnéjSim prostfedi; kabely musi byt vybavené zastrékou (EN 60335-2-41). Pokud je napéjeci kabel
poSkozen, vyménu musi provést vyrobce nebo autorizovany technicky servis, aby se predeslo jakymkoliv rizikiim.

> P

2.5 Elektricka pfipojeni pomocnych vstupi a vystupu
Na Cerpadle je spojovaci svorka pro konfigurovatelné uzivatelské vstupy a vystupy.
Nasledujici obrazek ukazuje kontakty konektoru zatimco tabulka pfinasi pfidruzené signaly:

2.5.1 Vstupy

Obrézek 4

PIN |NAZEV BARVAVODICE | POPIS SIGNALU

1 |INOD CERVENY Digitalni Vstup 0 (start/stop)

2 [IN0 A HNEDY Analogicky Vstup 0 (0-10V nebo 4-20mA)
3 |GND CERNY Uzemnéni

4 | OUTCOM MODRY Vystupni relé: Spoleény Kontakt

5 |OUTNO BILY Vystupni relé: Kontakt Normaing Otevieny
6 [IN1D RUZOVY Digitalni Vstup 1

7 |IN2D ZELENY Digitalni Vstup 2

8 |IN3.D ZLUTY Digitalni Vstup 3

9 |OUTNC FIALOVY Vystupni relé: Kontakt Normalné Zavieny
10 | GND SEDY Uzemnéni

11 |IN4 D CERVENO/MODRY | Digitalni Vstup 4

12 |NU. RUZOVO/SEDY Nepouzity

Pomocné vstupy Ize konfigurovat pro r(izné typy oviadani:

1) Digitalné/analogické ovladani:
PIN 1: digitalni vstup, Cisty kontakt (maximalni napéti 5Vdc, maximalni proud 1mA); kontakt Ize konfigurovat, zda je norméalné zavieny nebo
otevieny (viz kap. 5.7 “INPUT TYPE”).
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PIN 2: Vstup pro externi analogicky signal, ktery Ize konfigurovat jako 0-10V nebo 4-20 mA .
PIN 3: Kontakt uzemnéni pro pfipojeni vSech vstupd.

NAME \Wire Color

ino D [RED — e & START/STOP
[ INO_A_ [BROWN 4%7. 0-10V / 4-20mA
GND BLACK — L & com

Nésledujici obrazek ukazuje vztah mezi analogickym signalem na vstupu a nastavitelnou rychlosti SP.

SP A

SPmax

SPmin
-
Seqgnale 4-20m4; 5 19 mi
Segnale 0-10%: 05 95 ¥

2) Povely prostfednictvim digitalnich kontaktu:

PING, PIN7, PIN8, PIN11: digitaini vstup, Cisty kontakt (maximalni napéti 5Vdc, maximalni proud 1mA); kontakt Ize konfigurovat, zda je
normalné zavieny nebo otevfeny (viz kap. 5.7 “INPUT TYPE”).

PIN 1: Digitalni vstup, Gisty kontakt (maximalni napéti 5Vdc, maximalni proud 1mA) pro RUN/STOP; pfi zavieném kontaktu je ve funkci
“chod”, pfi otevieném kontaktu “stop”.

PIN 3: kontakt uzemnéni pro pfipojeni vSech vstupu.

NAME [Wire Color

ino D [RED L o 4

START/STOP

GND BLACK

Nt D [Pk g S N S

IN2_D IGREEN —e X2
IN3 D [YELLOW —% x3

ina D |RED/BLUE P

U verzi ¢erpadla s konektorem 5 PIN na ziskani digitalnich kontakt( se pouziva modul E.ADAPT:

213

PIN [NAME __ |Wire Color 516 2O 10.28vac
1 |no D [RED 3} @ P sovae
. —l | Bt 28W
i 2 [no & [erowN H |
3 laGND BLACK F==t- 2 | com
-
a 7 IND |—a ® 9 START/STOP
g g | N1 |—e e——9x1
© 9 | N2 | e—n
o w|ms [ P
1| me [
789 |
0 11 12

Funkénost systému mize nastat za aktivovanych pomocnych vstupli nebo za override/priority pfi programovani ¢asovych spinacd.

Toto umoznuje ovladat ¢erpadio jako jednoduchy slave vzhledem k externimu ovladacimu panelu nebo jako semi-slave, kde externi ovladani
ma prednost nad programem &erpadla, ale nedochazi ke kompletnimu vylouceni.

Vstupy nejsou opto-izolované.
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2.5.2 Vystup
Viystup predstavuje relé NO a NC (Cisty kontakt), ktery méa nasledujici elektrické vlastnosti:

Vlastnosti vystupniho kontaktu
Max snesitelné napéti [V] 24Vac | 24Vdc
2A  ->odporové zatizeni
1 A-> indukéni zatiZeni
Max snesitelny vykon 2.5VA | 2W
Tabulka 2 — Vystupni kontakt (output)

Max snesitelny proud [A]

Funkce, které Ize aktivovat na vystupnim kontaktu jsou popsané v kapitole 5.4.

Pro pfipojeni ke vstupu a vystupu pouZivejte vyhradné soupravu vodice. | podrobné technické informace o kontaktu a
pfipojeni jsou soucasti soupravy.

Upozornéni: méjte na paméti, Ze vodic na vstupni a vystupni signély musi byt fyzicky oddéleny od elektrického kabelu a
pfivodniho kabelu stfidavého napéti (230V a podobné), aby se omezilo co nejvice skodlivé ruSeni, které ovlivriuje
signaly.

%1%

Jestlize se konektor nepouZiva, je zapotfebi kontakt uzavrit pomoci dobfe dotaZené krytky. Pouze pfi zakryti kontaktu je
zaruceno, Ze kontakt netrpi vlivem vody a vihkosti.

3. ZAPNUTI A POUZITi CERPADLA

3.1 Provozni rezimy
3.1.1 Rizeni provozu
Nasledujici grafické vyobrazeni ukazuje orientacni kfiivky hydraulického vykonu systému.

E.SWIM - E.PRO 150
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// 3

©
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= 20 &
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10
) _________—h_“ﬁﬁhﬁ“‘xx\\\\ 70%
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197



CESKY

E.SWIM - E.PRO 300
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Obrazek 11
Méni¢ fidi automaticky rychlost rotace Cerpadla, pfi¢emz v zavislosti na potfebé pfemisti pracovni bod do jakékoliv ¢asti plochy rozprostirajici
se pod maximalni kfivkou (100%).
Sefizeni za chodu ¢erpadla mlZe nastat v reZzimu regulace pritoku nebo za pevné kfivky.
- Pfi “regulaci pratoku” (“Flow”) systém hodnoti okamzZity priitok vody a méni chod Cerpadla tak, aby pritok odpovidal nastavenému
setpointu, vyjadfenému tomto pfipadé v “m3/h” (kubické metry za hodinu) nebo “GPM” (galony USA za minutu). V tomto rezimu se pracovni
bod dostane (idealné) na jednu kolmou linku umisténou v blizkosti zvolené hodnoty pritoku.
- Pfi “pevné kfivce” (“Speed %), setpoint (vyjadfeny v procentech “%”) oznaCuje kfivku &innosti Cerpadla, na kterou se chceme dostat.
Jak je vidét na obrazku, bod provozu se bude pohybovat dle pribéhu zvolené kfivky, ktery je analogicky jako u kfivek s fixni rychlosti u
tradi¢nich Cerpadel.

Obecné Ize Fict, ze kdyz se pracovni bod dostane pod maximalni kfivku, systém snizi pfikon a tudiz se sniZzi spotfeba energie.

Software je naprogramovany tak, aby byly ota¢ky motoru omezeny na minimaini hodnotu 1260. Pokud se béhem prace systém teoreticky
dostane pod rozmezi definované touto kfivkou, software by mohl automaticky zvy3it urité parametry (napf. nosnost) nad nastavenou
hodnotu, aby byla zaji$téna prace systému v ramci stanovenych omezeni.

3.1.2 Zpusoby ovladani
Systém mUzZe pracovat na tfech moznych reZimech ovladani: rezim “Manudlni” a rezim “Auto”.
Rezim “Manualni”;
- Rychlosti jsou jiz predem nastaveng, ale Ize je ménit z menu “Rychlost Manualni” nebo pfimo z home page prakticky s okamzZitym
ucinkem (viz €l. 5.2)
- Operator ovlada manuélné zapnuti ¢erpadla stisténim tlacitek od “SET1” az po “SET4” nebo “QuickClean”;
- LED v blizkosti stisténého tlacitka se nasviti (napfiklad pfi stisténi “SET1” se nasviti LED nad tlaitkem).

ReZim “Auto s asovymi spinaci (Timers)”:
- Rychlosti jsou nastavitelné z menu “Rychlosti Timers”. (viz odst. 5.3).
- Zapnuti a vypnuti jsou ovladand automaticky ¢asovymi spinaci (“Timers”), programovatelnymi dle specifického poZadavku a
potfeby v tydnu (viz odst. 5.3 menu Timer Setting);

Za obou téchto rezim{ ¢erpadlo funguije jako Master a pracuje samostatné pfes integrované ovladani.

ReZim “Auto External”:
- Rychlosti jsou nastavitelné z menu “External Speeds”. (viz odst. 5.4).
- Zapnuti a vypnuti jsou ovladana signaly z externi centralni jednotky(“EXT").
- Cerpadlo Ize ovladat riiznymi typy signali: digitalné/analogicky; Jediny digitalni kontakt; Vice digitalnich kontaktd (viz odst 5.4 menu
External Control/Settings/source speeds)
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- Funkce mlZe probihat: vyhradné vnitfiné naprogramovana nebo prioritné vzhledem k ¢asovym spinacim, které budou v aktivnim
ale nefunkénim stavu, dokud bude v aktivnim stavu externi kontakt (viz odst. 5.4 menu External Control/Settings/Config)
V tomto pfipadé funguje erpadlo jako SLAVE vzhledem k centraini jednotce nebo jako SEMI-SLAVE, kde se integruje s centrélni
jednotkou, ktera ma pfednost pfed programy.

PFi opouténi vyrobniho zavodu jsou rezimy “Auto” deaktivované.
Aby mohlo dojit k aktivaci, je zapotfebi konfigurovat pfislusné parametry a stisknout tla¢itko “Auto” (odpovidajici LED se nasviti).

3.2 Rychlé spusténi a zastaveni ¢erpadla (rezim “Manualni”).
Cerpadlo se po opousténi vyroby dodava s aktivovanym nasavanim (Priming): jestlize nedojde ke zméné programace
Primingu (viz odst. 5.5), pfi prvnim spusténi muZe ¢erpadlo zacit pracovat za maximalni rychlosti.
Pred stisténim tlacitka “RUN/STOP zkontrolujte, zda ventily jsou oteviené, zda potrubi nejsou ucpand a potom zustarte v
dostatecné vzdélenosti od filtru a dalSich soucésti, které mohou byt pod tlakem.
Ovérte pozorné véechna UPOZORNENI A DOPORUCENI Z HLEDISKA BEZPECNOSTI

Jakmile provedete prvni konfiguraci systému pomoci WIZARDu (za blikajici bilé kontrolky LED 0] a zhasnuté kontrolky LED “Auto”) uvedeni
¢erpadla do chodu bude velmi jednoduché:
- stisknéte jedno z tlacitek od “SET1" do “SET4" v zavislosti na poZzadovaném “setpointu” (napf. “SET1"), nebo tlaitko “QuickClean”
pro rychlé Cisténi; pfisluSna kontrolka LED k stiSténému tlacitku se nasviti, ¢imz ukazuje provedenou volbu;
- stisknéte tlaCitko “RUN/STOP".

Od tohoto okamZiku je aktivované spusténi a Eerpadlo zaéne pracovat; nasviti se zelena kontrolka LED C , 0znadujici chod Cerpadla a

bila kontrolkaLED 0] se trvale nasviti (oznaCuje, Ze systém je aktivni).
U systému dojde ke startupu: Eerpadlo se spusti na fixni rychlost (50%) na nékolik vtefin.

@ Startup je ddlezity ke sprédvnému spusténi ¢erpadla a dojde k nému pfed kaZdym spu$ténim motoru.

Potom se provede nasavani (nebo “Priming”, odst. 5.5), je-li aktivni (dle tovarniho nastaveni).
Chod ¢erpadla pak pokracuje v zavislosti na setpointu pfidruzeného k pouzité funkci “SETx" nebo “QuickClean” (pfikl. setpoint “SET1”).
Tovarni hodnoty nastaveni jsou uvedené v kapitole 7.
U tlacitek “SETx” Ize snadno zménit setpoint (a také zvolit pritok nebo rychlost) a dalsi charakteristiky (trvani) pomoci
menu (viz 3.3).
Také funkci pridruZenou k tlaCitku “QuickClean” Ize upravit (viz 5.5).
Aktivaci jednoho tlacitka "SETx” nebo “QuickClean” se Cerpadlo dostane do rezimu “Manudlniho”, ktery mé pfednost pfed
@ rezimem "Auto”: také se zapnutym “Auto” (sviti kontrolka LED “Auto” ), se stisténim jednoho tladitka “SETx” nebo
“QuickClean” spusti ¢erpadlo se setpointem pfidruzenym k tlacitku.
Ke kazdé funkci “SETx”" a “QuickClean’je také pfidruZzena doba provedeni nebo trvani.
V prdbéhu ¢innosti ¢erpadla mizete postupovat dvéma zplsoby:
- nechate dojit do konce dobu provedeni (nebo trvani) pfidruZenou k tlacitku “SETX" nebo “QuickClean” jiz dfive zvolenou,
- nebo stisknete znovu tlaitko “SETx” nebo “QuickClean”,
v obou pfipadech se ukonéi funkce, zhasne kontrolka LED e ¢erpadlo se zastavi.
Jestlize byla ale funkce “Auto” zapnuta v pozadi (kontrolka LED “Auto” sviti), ta se stane dominantni pfi oviadani
@ Cerpadla s tim, Ze urCuje vypnuti ¢erpadla nebo zapnuti s jinym setpointem v zavislosti na naprogramované funkci.
Cerpadlo se proto nemusi zastavit.
Zastavit manuélné ¢erpadlo je velmi jednoduché, protoZe za chodu Cerpadla staci jednoduse:
- stisknout tlacitko “RUN/STOP”,
Cerpadio se zastavi v kazdém pfipadé (*) s tim, Ze pferusi vSechny aktivni rezimy (dojde k vypnuti také rezimu “Auto”, pfipadné zapnutého v pozadi);
zhasne zelend kontrolka LED C , které oznaCuje chod Cerpadla. Bila kontrolka LED O zagne blikat, ¢imz oznacuje deaktivaci systému.

Pii stiSténi tlacitka “RUN/STOP” se aktivuje znovu cely systém a dojde k jeho spusténi; bila kontrolka LED 0] bude trvale svitit.

(*) Vyjimky: funkce Antifreeze (ochrana proti mrazu) a Antilock (proti zablokovani) spusti erpadlo i pokud je systém deaktivovany (viz
odstavce 5.6).

@ Po neocekavaném vypnuti (vypadek energie) za manualniho reZimu éerpadlo se nespusti, pokud nebylo dfive zapnuté

tlacitko SETx, jehoZ doba trvani je neomezena “navzdy” (“24/24”). V takovém pfipadé se spusti ¢erpadlo se stejnym
pfedchozim setpointem.

3.3 Rychla zména setpointu a prednastavenych parametrii
Kdyz je erpadlo v chodu se sti§ténym tladitkem “SETX” (jak je shora popsano) :
- pfi stisténi jiného “SETX" nez pravé funkéniho (pfikl. stisténi “SET3” za funkce “SET1"), se pfejde k novému setpointu (po celou
dobu trvani) a dojde ke zméné funkce kontrolek LED z toho logicky vyplyvaijici;
- pusobenim na tlagitka Sipka nahoru a Sipka dolu, Ize zvysit nebo snizit dle potfeby pritok nebo rychlost (setpoint) erpadla.
Hodnota setpointu je zobrazena na displeji v homepage (viz odst. 4.4).
Zménéna hodnota se automaticky ulozi do paméti na stejné tlagitko “SETx", které je pravé aktivni (to s nasvicenou kontrolkou LED).
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| v pfipadé stisténého “QuickClean” a Eerpadla v chodu, Ize provadét zménu setpointu pomoci tladitek s Sipkou podle navodu; nova hodnota
se ulozi pfimo do funkce “QuickClean’.
KaZdé tlacitko “SETx" a “QuickClean” je pfidruZené jak k jednomu setpointu, tak k dobé provedeni (nebo trvani). Na rozdil
@ od setpointu, Casové relace Ize ménit rychle, shora popsanym postupem; nicméné jsou snadno zménitelné (viz 5.2).
Tovarni hodnoty nastaveni jsou uvedené v kapitole 7.

3.4 Pokrogilé pouziti (rezim “Auto”)

Auto s ¢asovymi spina€i (Timers)

Na tomto zafizeni je velmi silny a sofistikovany systém &asovanych zapinani riznych rychlosti, kazda na jinou dobu trvani, které Ize dle
osobnich poZadavku libovolné naprogramovat v pribéhu tydne. K tomu staci nastaveni parametri a potom funguji vdechny cykly béhem
tydne zcela automaticky. Tento rezim se nazyva “Timers”, neboli “Casové spinace”. (Viz ¢l. 5.3)

Nez budete aktivovat rezim “Timers”, je nutné naprogramovat 4 rychlosti S5-S8 a zplsob ovladani (konstantni pritok nebo konstantni

rychlost) z menu “Timers Speeds” a také denni a tydenni cykly myti v menu “Ovladani Timeru”.

Auto s dalkovym ovladanim

Je téz pfipustné ovladat vechna zapnuti ¢erpadla pomoci externi centralni jednotky, pfipojené na vstupni signaly (popsané v €l. 2.5).
Rychlosti jsou uréené bud pfimo analogickym signdlem pokud je pfitomny nebo nastavenim 4 rychlosti X1-X4 programovatelnych z menu
External Speeds.

Rezim externiho ovladani maze byt aktivovany, v tomto pfipadé ovladani éerpadla probiha vyhradné z externich kontaktl prostfednictvim
centralni jednotky nebo jinak, nebo mize byt v rezimu Override, ktery nedeaktivuje zcela ¢innost ¢asovych spinacli, ale ma nicméné
pfednost: kdyZ je jeden vstup aktivni m& pfednost pfed nastavenym programem Cerpadla.

Externi ovlddani je deaktivované pfi defaultu.

Aktivace rezimu “Auto”

Aktivace rezimu “Auto” (za podminky, kdy bily LED blika a LED “Auto” nesuviti):

+ za vypnutého Eerpadla stisknéte tlagitko “Auto” (LED vedle tladitka se nasviti),

« stisknout tudiz tlagitko “RUN/STOP” (bily LED bude trvale svitit).

Od tohoto okamziku bude zapinani Eerpadla s pfislusnymi rychlostmi a s pfisluSnymi dobami innosti v automatickém reZimu a proto neni
zapotfebi Zadnych Ukon( operatora.

Pfednost Manualniho rezimu

| v pfipadg, Ze je aktivni rezim “Auto” (LED “Auto” sviti), pokud dojde ke stisténi tlaCitka “SETx” nebo “QuickClean” dojde k okamzitému
zapnuti &erpadla se setpointem a doba trvani bude respektovat dobu pridruzenou k tomuto tlagitku. Cerpadio tak vstoupi do rezimu
“Manualniho”, ktery méa pfednost pfed rezimen “Auto”.

Rezim “Auto” zlistane ale pfesto aktivni v pozadi a pfevezme ovladani hned potom, co skon¢i doba trvani ¢innosti tiaitka.

Deaktivace reZimu “Auto”

+ stisknéte znovu tlaitko “Auto” (LED vedle tlaCitka zhasne).

Je-li zapotfebi zastavit manuéiné Cerpadlo, kdyZ je v provozu, staci:

+ stisknout tlaCitko*'RUN/STOP”,

¢erpadlo se zastavi v kazdém pfipadé (*) a prerusi se jakékoliv ovladani pravé aktivni.

Zastavi se tedy rezim “Auto” i rezim manualni (*SETx” nebo “QuickClean”), které jsou pfipadné aktivni; zeleny LED chodu zhasne. Bily LED
zaCne blikat, ¢imZ bude signalizovat deaktivaci systému.

Opétovnym stisténim tlacitka “RUN/STOP” se systém znovu aktivuje a dojde opét k zapnuti. Bily LED bude opét trvale svitit.

(*) Jediné vyjimky: funkce Antifreeze (ochrana proti zamrznuti) a Antilock (proti zablokovani) zapnou &erpadlo i za podminky, Ze systém je
deaktivovany (viz ¢lanky 5.6).

4. POSTUP PRI ZAPINANI

4.1 Nasavani

Provedeni s cerpadlem pod drovni hladiny bazénu:

U tohoto provedeni musite opatfit saci a vratné potrubi ventily, aby ¢erpadlo bylo izolované.

Oteviete pomalu a zcela ventil na sacim potrubi, aby mohla vtékat voda a podrzte otevfeny ventil na vratném potrubi, aby se vypustil vzduch.
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Obrézek 8
Provedeni s ¢erpadlem nad drovni hladiny bazénu:
Pokud u provedent je vice sacich potrubi zajistéte, aby tato potrubi byla propojena se sbéracim a to pod Urovni hladiny bazénu a do ¢erpadla
tak vstoupilo pouze jedinné vertikalni potrubi.
Aby spousténi netrvalo dlouho, doporuduje se nainstalovat saci potrubi co mozna nejkratsi.
Naplite vodou kos filtru az na Uroven saci trysky.
Doporucuje se, pokud mozno naistalovat jeden zpétny ventil na saci vétev, aby se usnadnilo nasavani ¢erpadia.

E.swim/E.pro| |E.swim/E.pro

150/ 300 150/ 300
Max15m | Max4m
491t 13 ft

Obrazek 9
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4.2 Klavesnice a displej

6
7
10
13
5
Popis prvku:
1. Graficky LCD displej.
2. (Sest) LED kontrolek, které oznaduji ¢innost funkce; kazda kontrolka LED signalizuje Cinnost tladitka v jeji bezprostfedni blizkosti.
3. Kontrolka LED &ervena (&), signalizuje alarm u chyby (fault).
4. Kontrolka LED bila ((D), pokud trvale sviti, signalizuje kartu pod elektrickym napétim; pokud blika, signalizuje , Ze na Eerpadlo

o o

©

T.

10.
1.
12.
13.

OO

pfichazi napéti, ale Eerpadlo nebylo aktivované (viz tlaCitko “RUN/STOP” dale v textu).

Kontrolka LED zelena (C’ ), signalizuje &erpadlo v chodu.

(CtyHi) tlagitka “SET 1-4’ pro manualni ovladani spousténi, na pfimou volbu (nebo zrudeni volby) pfednastavenych hodnot pritoku
nebo rychlosti (setpoint) .

Tabulka v kapitole 7 uvadi hodnoty setpointu nastavené ve vyrobé a pfidruzené k tlacitkiim od “SET1” do “SET4’.
Tovéarni nastaveni jsou vhodné pro velkou ¢ést aplikaci, ale Ize je také snadno ménit v pfipadé potfeby (viz 5.2).

Tlacitko pro spusténi rezimu “QuickClean”, které aktivuje rychlé Cisténi nebo rychloobéh s vysokym pritokem.
Tlacitko aktivace automatického rezimu “Auto”, které zajiStuje automatické ovladani Cerpadla (Sasovace “Timers” nebo od
externich signalt “EXT").
Tladitka pro navigaci a vstup do menu:
e prostfedni tlaCitko “ENTER”, neboli “Vstup”, umoZzfiuje vstoupit do vSech menu a poté vstoupit do polozek, na jejichz
pozici se nachazite;
o tlacitka “Sipka” umoZiuji pohyb na displeji nebo v otevieném menu a napolohovani na pozadavanou polozku; tato
tlacitka také umoznuji zménit hodnotu zvolené polozky.
Tlacitko“OK”, na potvrzeni a uloZeni provedenych zmén za sou¢asného vystupu z menu.
Tlagitko “ESC”, neboli “vystup”, zruSeni pfipadnych zmén a vystup (bez ulozeni).
Tlacitko “Reset”, zrueni probihajiciho alarmu (faulf).
Tlacitko “RUN/STOP”, neboli “chod/stop”, pro aktivaci nebo deaktivaci fizeni Cerpadla; stav aktivovaného ¢erpadla signalizuje

trvale svitici kontrolka LED bila 0} , kdezto pokud blika, signalizuje deaktivaci fizeni ¢erpadla.

Pokud je Cerpadlo v chodu (kontrolka LED zelené c sviti), stisténim_“RUN/STOP” dojde k zastaveni Cerpadla, at se
nachazi v jakékoliv funkcni ¢innosti v rezimu “Manuélnim” nebo “Auto”.

Tlacitko “RUN/STOP” nepredstavuje ale pfimy povel k uvedeni do chodu, ale jde pouze o aktivaci pfi jeho stisténi, je-li
cerpadlo vypnuté (kontrolka LED zelena &3 zhasnuta), erpadlo se spusti pouze v pfipadé, Ze je aktivni reZim, ktery
pfedpoklada zapnuti v daném okamZiku.

Za podminky STOP, kdyZ kontrolka LED bila (!Jbliké, nelze spustit ¢erpadlo dfive neZ dojde ke stisténi tlacitka
‘RUN/STOP”,

Vyjimky:
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- funkce “Antifreeze” maZe spustit chod Cerpadla i ve stavu STOP, nebot icelem je zamezit pfipadnému poskozeni z
divodu mrazu (viz odstavec 5.6);
- funce “Antilock” muze kratce spustit Cerpadio i ve stavu STOP, nebot tcelem je zamezit mechanickému zablokovani
obézného kola z diivodu dlouhého obdobi necinnosti (odstavec 5.6).
Klavesnice muze byt zablokova pomoci pfistupového hesla (“Password”); diky heslu je mozné omezit pfistup jen k nékterym funkcim a
vyhnout se tak nazadoucim zasah(im. Viz odstavec 5.1.

4.3 Navadéna konfigurace (WIZARD)
Pfi prvnim spusténi zafizeni do provozu systém nabidne usnadnénou konfiguraci WIZARD, pfi které navadi uZivatele ke snadnému a
rychlému nastaveni nejdlleZitéjSich parametrd.
Provedeni konfigurace WIZARD je nutné: systém je v pivodnim tovarnim nastaveni, kde jazyk a mérné jednotky mohou
@ byt odlisné od uzivatelem pouZivanych, tydenni hodiny jsou na neaktuélnich ddajich nahodné a dalsi parametry nemusi
byt vhodné pro pfislusné feSeni.
Jestlize pozdéji vznikne potfeba rychlé revize vech téchto parametrt, je moZné obnovit opét tovarni nastaveni WIZARD
prostrednictvim pfislusné polozky z menu (odstavce 5.1).

WIZARD prezentuje posloupné tyto stranky:
1. Volba jazyka

Volba reZimu zobrazeni €asu (24h nebo am/pm).

Nastaveni aktualniho Casu.

Nastaveni aktuélniho dne.

Volba mérné jednotky vytlaéné vysky.

Volba mérné jednotky pratoku.

Volba mérné jednotky teploty.

Volba rezimu sefizeni.

Nastaveni maximélniho limitu pfevy$eni (Hmax)
10 Nastaveni maximalniho limitu priitoku (Qmax)
11. Koneéné potvrzeni.

KaZzda stranka Wizard pfinasi jeden parametr pro konfiguraci pocinaje jazykem.

©WooNo WD

Nazev > Languages
) 2t 1/11| <4——————— Stranka ve Wizardu
Espafiol (ide o str.1z 11 str. celkem)
| English |
Italiaro
PouZitelna tlagitka >
(nezobrazuje ale Sipky) EEESC oK%
Obréazek 10

Na strance, se kromé ndzvu nachazi tyto Udaje:
- symbol “1/11”: oznaCuje aktualni &islo stranky (1) vzhledem k celkovému poctu stranek WIZARDu (11) a &islo se logicky méni v
zavislosti na otevfené aktualni strance;
- ve stfedu stranky se zobrazi seznam (nebo menu) riiznych jazyk( k dispozici a uvnitf okénka je zvyraznény aktualné zvoleny
jazyk;
- vertikalni liSta zobrazena vlevo, ukazuje na které pozici jazyku v seznamu (nebo menu) se nachazime s nasim zvolenym jazykem;
piiklad: jde o prvni jazyk ze seznamu a tudiZ liSta je pina v horni ¢asti;
- vdolni ¢asti jsou uvedend pouzitelna tladitka (kromé Sipek, které pro zjednoduseni nejsou zobrazené):
- tlacitko “OK” [C'K E]: potvrzuje pfipadné provedené zmény a umoziuje pfejit na nasledujici stranku;
- tladitko “ESC” [&EsC]: rusi pfipadné provedené zmény; pfi jeho opétovném stisténi nebo pokud nebyly provedené
Zadné zmény, umozni névrat zpét na predchozi stranku.
Jak Ize vytusit, tlaCitky Sipka nahoru a Sipka dolu se roluje seznamem jazyk(, az zvolite poZadovany a potom musite stisknout “OK” [DK B
]- Dojde k aktivaci zvoleného jazyka a pfejde se na nasledujici stranku (Cislo 2/10) ve WIZARDu.
Na nékterych strankach, jako je ta s udajem hodin a minut, Sipky umoziuji také zménit zobrazenou hodnotu.
Jakmile jste zvolili mérné jednotky, a pokud je zapotrebi, nastavili jste omezeni prltoku a vytlacné vysky, objevi se stranka, ktera upozorfiuje,
Ze Udaje pro Wizard jsou kompletni. Stisténim “ESC” se mUzete vréatit zpét a zkontrolovat ¢i zménit nastaveni nebo sti§ténim “OK” opustite
Wizard a pfejdete na normélni ¢innost erpadla.

4.4 Hlavni stranka displeje (homepage)
Takto vypada hlavni stranka (“homepage”), ktera se objevi na displeji za normalnich provoznich podminek a ktera zobrazuje Udaje o ¢innosti
Cerpadla.
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1T — QUICK CLEAN
SP: 100 % - End: 00h,09m.055
5 3690 rpm 1250 W

504 Vmin 5.1 m
; . €3 WED 11:44

Obrazek 7

Udaije se déli na tfi skupiny:
1. Hodnoty stavu (nahofe), uvadi informace o:
- stavu (chod, stop) spolu s probihajicim povelem (SET1 — SET3, QC, Timer A-H, atd.), nebo vystrahy a chyby (Warning a
Fault), které pravé probihaji; pfiklad na obrazku: ¢erpadio je v chodu diky Timeru D.
- Hodnota aktivniho setpointu (“SP”) a pfipadné doba pfedpokladana pro ukonceni aktivni funkce (“End”) je jako pfiklad na
obrazku, kde setpoint je 12.0 m3/h a Cerpadlo se tudiz zastavi ve 22:00 hod.
2. Okamzité hodnoty veli€in — elektrické a hydraulické jsou uvedené ve stfedni ¢asti displeje a jsou neustale aktualizovany béhem
¢innosti ¢erpadla. :
Zobrazeni symbolu (T) vedle parametru znadi, Ze dosahl maximalni hodnoty za aktualnich pracovnich podminek; zobrazeni

symbolu (i ) znaci, Ze parametr dosahl minimalni hodnoty za aktualnich pracovnich podminek.

3. Li8ta rychlého pfistupu (dole): uvadi datum a ¢as a obsahuje dal$i ikony; pro navigaci zde pouzivejte tladitka prava Sipka a leva
Sipka, kde pfi pfesunti na zvolenou polozku (zvyrazni se okolni ramedek) potvrdite volbu pomoci “ENTER’ [ﬁ Eﬂ’[Ef] a vstoupite
tak do zvolené polozky.

Timto zplsobem snadno a rychle vstoupite do ¢astéji pouzivanych poloZek bez zbyteéného otvirani pfislusného menu. PoloZky s
pfislusnou funkci s pfimym pfistupem:

- “Konfigurace” @9 pfistup do Menu (viz kapitola 4.3),
- “Datum a €as” aktualni = zména datumu a ¢asu (odstavec 4.5.3),

- “Casovat” @9 pFistup do Timers (odstavec 5.3),

- “KIi¢" & (nebo zamek) > pfimy pfistup do ochranného systému prostfednictvim hesla, popsany v odstavci 5.1; symbol
oznacuje aktualni stav:

. (kli¢) Heslo neni zadané, volny pfistup ke vSem funkcim;

" (zamek zamceny) Heslo je zadané a je aktivni, nelze ovladat ¢erpadlo z tlagitkového panelu (funkéni je
pouze tladitko “RESET");
" (z&mek odeméeny) Heslo je zadané, ale doCasné deaktivované, Cerpadlo Ize doasné ovladat.

4.5 Pfistup do menu a navigace
Rychly a nazorny systém menu umoziuije pfistup k riznym rezimdm, jejich spusténi a konfiguraci pozadovanym prisobem.
Do menu se dostanete stisténim tlacitka “ENTER’ [ﬁ EﬂtEf], kdyz se na li§té v dolni ¢asti homepage objevi zvolena polozka “Konfigurace”

(odst. 4.4).
Kompletni struktura menu se vSemi polozkami, ze kterych je slozena, je uvedena v kapitole 5.

4.5.1 Vzhled poéatecni stranky menu
Vstoupite-li do menu, zobrazi se poCatecni stranka jako na obrazku:

T — MENU
2 —> ’%‘ System
3 ! > Settings
H Manual Cantrol
4 >  ZESC {SEnter
Obrézek 12

Na strance se zobrazi tyto prvky:
1. Nahornim fadku je nézev stranky, v tomto pfipadé “Menu”.
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2. Lista vlevo oznacuje na jaké pozici vzhledem k rozsahu menu se aktuélné nachézime; v tomto pfipadé jsme na zacatku a tudiz
znacka uvnitf listy je zcela nahofe.

3. Stiedni &ast stranky obsahuje seznam poloZek, které jsou soucasti menu, uvnitf kterych Ize rolovat pomoci tlagitek s Sipkou
(nahoru a dolu); polozka, s kterou pracujeme je zvyraznéna uvnitf blikajiciho rAmecku (vySrafovano na obréazku). Zobrazuje se
také polozka pfedchozi (nad rameckem) a polozka nasledujici (pod rameckem).

4. Na dolnim fadku jsou zobrazena tladitka pouzitelna na této strance, kromé tlacitek s Sipkou (nezobrazena pro zjednoduseni). V

tomto pfipadé Ize stisknout “ESC” [@ EsiC] na vystup ze stranky, nebo “ENTER” [ﬁ Enter] pro pristup do zvolené polozky.

Nasledujici obrazek ukazuje, jak se méni vyobrazeni stranky pfi stisténi tlacitka Sipka dolu.

MENU

Settings

[ Marual Control

Tirmer Control

EZESC S Enter
Obrazek 13

Nyni rémecek blika (zde vySrafované) a zvyraziuje nasledujici poloZku vzhledem k pfedchozimu vyobrazeni; na vertikalni listé vievo znacka
poklesla smérem dold, ¢imz ukazuje, Ze jsme o néco nize vzhledem k rozsahu menu.

Stisténim tlacitka Sipka nahoru se vratime do situace zobrazené na pfedeslém obrazku.

Seznam polozek v menu je cyklicky a uzavira kruh, coz znamena, ze po posledni polozZce se opét objevi prvni stisténim tlacitka Sipka dolu.
A po prvni polozce se piejde na posledni, sti$ténim tlaitka Sipka nahoru.

Kompletni struktura menu je uvedena v kapitole 5.

4.5.2 Pristup do podfizeného menu

Pfistupem do nékterych poloZek menu je mozné otevfit dali podfizené menu nebo jednoduse podmenu.
Toto nastane na po¢ate¢ni strance menu, viz zobrazeni:

Settings

[ Marual Control

Tirner Control

EZESC S Enter
Obrézek 14

Vstoupime-li (pomoci “ENTER” [ Erter) do polozky “Settings’(nastavent), dostaneme se k piislusnému “Menu- Settings” :

Nazev > Settings
Pozice ve struktuie menu ) 81
(vétev 1) Passwiord
§ Wizard §
Languiages
EZESC & Enter
Obrazek 15

Také v podmenu se naviguje pomoci tladitek s Sipkou a pfi navoleni poZadované polozky se potvrdi volba pomoci tladitka “ENTER” |
Enter),

Symbol nahofe vpravo piedstavuje pozici na kostfe stromu menu; v tomto pfipadé jde o vétev 1.

V kapitole 5 spolu s kompletni strukturou menu je uvedené také Cislovani vétve (a polozky) vSech ¢asti menu.

4.5.3 Zména parametru v menu
Podivejme se, jak se provadi zména hodnoty u jednoho parametru, napfiklad pfi nastaveni ¢asu. Pfedpokladejme, Ze chceme nastavit 12:34
jako aktualni Cas.

1. Pfi navigaci v menu (viz tabulka v kapitole 5) otevieme tuto stranku:
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Day & Time
Pozice na stromu menu > Biz
(vétev 1, polozka 3) ~
Format: 24h
Blikajici volba — |, Time: 16:59
Day: FRY
€ ESC {5 Enter
Obrazek 16

2. Stistenim “ENTER’ [X@ ENter] se otevie zména zvolensho fadku:

Day & Time
g1z
Format: 24h
Fixni ramecek, blikaji pouze _>| Time: TEi59
gisla. ktera lze zmgnit 00| —m——— =
Day: FRY
£ ESC -]
Obrazek 17
3. Cisla ¢asového tdaje blikaji a Ize je zménit podle potieby pomoci tlacitek Sipka nahoru a Sipka dolu:
Day & Time
gi-2
Format: 24h
| Time: 15180
Day: FRY
& ESC oF
Obréazek 18
4. Po dosazeni poZzadované hodnoty, se musite pFesunciut na minuty pomoci tlacitka Sipka vpravo:
Day & Time
€13
Format: 24h
| Time: 12159
Day: FRY
& ESC QF
Obrazek 19
5. Nyni blikaji ¢isla udaje minut a také zde musite provéft zménu pomoci tladitek Sipka nahoru a Sipka dolu:
Day & Time
g1z
Format: 24h
| Time: 12684
Day: FRY
€ ESC O,
Obréazek 20

6. Jakmile jste dokon€ili nové nastaveni (12:34 nas3 piiklad), musite jej potvrdit stisténim “OK” [OK H], ¢imZ opustite nastaveni hodin
a minut, jak je patrné z obrazku. (Pokud ale chcete opustit provedené zmény, stisknéte “ESC” [€& ESC] a vratite se na obrazek bodu 1)
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Day & Time
g1z
Format: 24k
| Time: 12:34
Day: FRY
& ESC & Enter
Obrazek 21

Pokud je tfeba provést zménu jinych hodnot (formatu a dne v tydnu) mlzete se pfesouvat uvniti stranky (pomoci tladitek Sipka nahoru a
Sipka dolu) a postupovat analogickym zplsobem podle popisu shora.

Stisténim “ESC” [& EsC] se vratite zpét na schéma (pod) menu, v kazdém z nich mizete pokracovat v dal$i navigaci.

Stisténim “ESC” & Es] vice krat za sebou opustite toto menu a po dalSich stisténich se dostanete dokonce az na hlavni stranku (odst. 4.4).

5. STRUKTURA MENU

Kompletni schéma (strom) menu.

1[setings |- [wizarp wast1... Wi /11 -5 Wezard |
|Language * 1-2|-+{Setect language |
|Date and Tme : 1.3 +{setime |
|Unit of Measure : 1.4|-¥]select unit of measure |
[PumpLimits * 1.5|—»set imits |
|sVRsS * 1.6 {SVRS settings |
= : 7 s |
[Password : 1.8|-»|PW setreset |
5 |Manual Control |—» |Manual Speeds 2-1|»{Manual Speed Settings |
|uick Clean : 2-2|-»|Set Quick Clean |
3| Timer Program |- |Timer Speeds 3-1|»{ Timer Speed Settings |
| Timer Settings i 3-2|»{set speed, start and stop time, day's |
Preset Timers 33 select preset fiitration cycles (Summer, Winter, Reset)
v
| Tmer summary 3-4|-»{Day by day summary |
4|External Control |- » |Extemal Speeds 41} External Speed Settings |
|settings 42 Ext Control Settings |
linputs 4-3|-%{Type of input cortact (NO, NC) |
|output : 4-4|-»{Set siawsaiam |
|Status : 4-5|-»{1/ 0 Status |
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5| Priming |- |Priming 5| set Priming

6| Pr0t|ections |- |antireeze 6-1]-»{Set Antifreeze
|Anti-Lock : 6-2|»{Set Anti-Lock

7| Fautchronology | > |Fautlist 7-1|-{Dispiay faut iist
|Delete faut list : 7-2|-*Detete it

8 System |- linfo 8-1]—linform ation page
|Factory Settings 8-2| | Return to ractory settings
|updating 8-3|-»|update system

Tabulka 3 — Struktura menu

Cisla uvedena vpravo uvnitf policka odpovidaji éislovani vétvi a polozek riiznych ¢asti menu a zobrazuiji se na displeji (poskytuji rychlou

informaci o tom, na jaké pozici se nachazite).

Nésleduji odstavce s podrobym popisem kazdé jednotlivé poloZky v menu.

5.1 Menu nastaveni

NASTAVENI
Settings
1 g1
Password
i Wizard Pod-menu “Settings” (Nastaveni) umozni druhotnou aktivaci WIZARDu (jako pfi prvnim
fear spusténi) a tudiz ziskate pfistup k celé sérii parametrd, které umozni nastaveni systému.
Languages
EZESC L Enter
WIZARD
Wizard, ktery slouZi pro usnadnénou konfiguraci a ktery se automaticky zobrazi pfi prvnim spusténi (viz odst. 4.3), m(iZzete manuainé znovu pfivolat
pomoci této polozky v menu.
JAZYK PARAMETRY HODNOTY POPIS
Jazyk <English Volba jazyka, ktery budete pouzivat pro
Languages ::tallano' vSechna zobrazeni.
rangais
1 B g 12 Dutch
Espafiol Deutsch
. Espafiol
| English I Portugués>
Italiano
I ESC
DATUM A CAS PARAMETRY HODNOTY POPIS
Format am/pm SlouZi k nastaveni oblibeného formatu
Day & Time
g 13 Cas hh:mm Slouzi k nastaveni aktualniho ¢asu
IFormat: am/pm]
Time: 3:32pm Den Den v tydnu Slouzi k nastaveni dne v tydnu
Day: MON (Monday)
| EZESC & Enter
MERNA JEDNOTKA | PARAMETRY | HODNOTY | POPIS
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PrevySeni (Head) ?tﬂ'(ggz;”) SlouZi k nastaveni mémé jednotky prevySeni
Pratok (Flow) Q Sg”(]%PM SlouZi k nastaveni mémé jednotky vykonu
. Cerpadla
[/min
Teplota °|(:; Slouzi k nastaveni mérné jednotky teploty
OMEZENI CERPADLA PARAMETRY HODNOTY POPIS
PrevySeni Hmax E.swim 150 Pokud zafizeni neni schopné sné3et pfilis
T 5m-16m vysokeé tlaky nebo proudéni, je mozné zadat
Pu mp lelts E.swim 300 mezni hodnoty pro Fizeni éerpadla..
g 1-5 6.5 + 26.3 m MAX
Pritok Qmax E.swim 150
. 10 m3/h - 30 m¥h
Head: Max E.swim 300
Flow: MAX 25 +42.6 mih
@ Poznédmka: pokud jsou horni mezni hodnoty Hmax @ Qmax nastavené na niz$i
hodnoty neZ je “MAX’, Ize pak nastavit hodnoty setpointu na vy$si neZ samotné
EIESC OeEnter mezni hodnoty; béhem Cinnosti ale uvedené horni mezni hodnoty nebudou nikdy
prekonané (autolimitace systému) a setpointy neni jisté, Ze budou dosaZeny.
SVRS (pouze pro modely s SVRS) PARAMETRY HODNOTY POPIS
Aktivuje opétovné spusténi i
AUTOMATICKE po zablokovani ochranou
Auto SVRS. Manualni reset stisténim tladitka
SVRS Opétovné "RESET" je stale aktivni.
spusténi
g 16 = ———— T
UmoZiuje pouze opétovné  spusténi
IRGS tart: Auto Manual tlaitkem "RESET" po zablokovani ochranou
- - SVRS.
Disable Time: 15m Slouzi k nastaveni doby do¢asného
SVRS: Enable Doba vylouceni 1 min-60 vylou€eni ochrany. Tato funkce je uzitetna
pfi Cisténi bazénu pomoci vysavade.
€ESC OEnter Stisténim tlaéitka "ENTER" se doGasné
SVRS aktivni/neaktivni deaktivuje tato funkce. Pocitadlo zobrazuje

zbyvajici dobu nez vstoupi do €innosti znovu
ochrana SVRS automaticky.

Pred aktivaci funkce, ktera vylucuje bezpecnosti prvek SVRS je nutné se vzdy presvédCit o tom, ze v bazénu neni nikdo pfitomny.
Napfiklad pfi stisténi tlacitka QuickClean Ize zapnout Cerpadlo a sou€asné vylougit ochranu SVRS.

Nefunkéni stav bezpe€nostniho prvku SVRS signalizuije blikajici ¢erveny alarm LED («&

) (porucha) spolu s blikajici zpravou na displeji

(homepage).
REGULACE ZOBRAZENI PARAMETRY HODNOTY POPIS
Backlight 0-100% Jas podsviceni (backlight)
Screen Sleep Time 20 sec - 10 m/ stale Doba, po kterou bude svitit.
g 16 Kdyz podsviceni nesviti, prvnim sti§ténm
- jakéhokoliv tlaCitka se obnovi podsviceni.
IBackLight: 100 %
Sleep Time: 1h.00m
EXESC S Enter
HESLO PARAMETRY HODNOTY POPIS
Password 0000 V8echna tlacitka jsou odblokovana a Ize je
Password aktivovat a je volny pfistup k rGznym menu
g 17 stejné tak jako k parametrim. Na homepage
N se zobrazi symbol “klice”
XXXX Nastaveni hesla: dojde k aktivaci
ochranného systému. Na homepage se
0000 zobrazi symbol “uzam€eného visaciho
zamku"
| EXESC & Enter

Se zapnutou ochranou systému je pfistup zablokovany vyjma tlaitek:
- tlacitka pro navigaci a vstup do menu (tlacitka “ENTER” a tlaitka “Sipka”) : Ize provadét navigaci na strankach menu a zobrazit rizné parametry, ale

pfi kazdém pokusu 0 zménu bude systém vyZadovat heslo.

Jediny parametr, ktery Ize zménit je jazyk.

- tlacitko “RESET": v pfipadé alarmu sti$ténim tohoto tlaitka znovu zapnete Cerpadlo.
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Jakmile vloZite spravné heslo, tladitka budou odblokovana a parametry opét zménitelné; na homepage se tak zobrazi “odemceny zémek” (odstavec
4.4).

Jakmile jste provedli zménu parametr(, miZzete obnovit funkci hesla ze stranky homepage tak, Ze zvolite ikonu “odemceny zamek” (odstavec 4.4) a
stisknete “ENTER”.

Po uplynuti osmi hodin ne€innosti panelu (bez pouziti tladitek) se funkce hesla stane vzdy aktivni automaticky.

Pokud dojde ke ztraté hesla:
e Poznamenat si veSkeré parametry a provést reset tovarniho nastaveni (viz odst. 7.1). Resetem dojde k vymazani vSech parametr(i véetné hesla
a obnoveni pivodniho systému.

5.2 Manualni nastaveni rychlosti

MANUALNi OVLADANI

Z menu "Manualni Ovladani" se nastavuji parametry rychlosti a pritoku a doba €innosti je zavisla na klavesach manualni innosti "SET 1-4" a "QUICK
CLEAN".
Manualni rychlosti Ize ménit pfimo pomoci klaves "nahoru" a "dol(" bez toho, Ze by bylo tfeba vstoupit do néjakého menu.

MANUALNI NASTAVENI RYCHLOSTI

Parametry pfidruzené k tlagitkim od “SET1” do “SET4” mohou byt zobrazeny a zménény pomoci této polozky z menu

PARAMETRY HODNOTY POPIS
Mode FLOW/SPEED Prvni rozhodnuti, které musite ucinit je, zda
vyZadujete aby setpointy “SET7-4" uvedly
systém do rezimu fizeni v Zzavislosti na
regulaci pritoku (“Flow”) nebo na pevné
krivee.
$1-S4 E.swim 150 Slouzi k nastaveni rychlosti s fizenim vykonu
Manual SDEEdS 5-25m3h (20 = 110 | Cerpadla.
g:-1 GPM)
|Cuntru| Mode: FIDW| E.swim 300
13+32mdh (60 +
. . 140 GPM)
$1: sSomzh  T1: Sh.0om 20% - 100% Slouzi k nastaveni rychlosti s fizenim fixni
kfivky (v procentech %)
EEESC S Enter T1-T4 10 min-18h/24/24 | Slouzi k nastaveni doby trvani relativni
rychlosti.
Hodnota trvani oznaCuje dobu, po kterou
zlstane rychlost aktivni a poté skon¢i; pokud
se vyzaduje, aby zlstala aktivni bez
pferuseni, je zapotfebi naprogramovat dobu
trvani “24/24
QUICK CLEAN
Tlagitko “QuickClean” umozniuje vykonat rychlé myti zafizeni nebo rychlou recirkulaci pri €iSténi, nasavani, pfidavani chemickych prostfedkd a podobné.
PARAMETRY HODNOTY POPIS
i SPEED 20% - 100% SlouZi k nastaveni rychlosti s fizenim fixni
QUICk Clean kfivky (v procentech %)
S2-2 [ Time 1min-10h Slouzi k nastaveni doby trvani relativni
rychlosti.
|Speed: 100 °f-:-| Hodnota trvani oznaduje dobu, po kterou
_ z0stane rychlost aktivni a poté skongi;
Time: 10m
EZESC ZIEnter

5.3 Ovladani pomoci ¢asovac

OVLADANI CASOVACU

Toto menu umozfiuje nastaveni cykll automatické filtrace u elektronického Cerpadla. Nastavuji se parametry vazané k rdznym rychlostem (S5-8), doba
startu a konce kaZzdého cyklu (az do 8 cykld: A-H) a den v tydnu.

Kromé menu "Timery Pfednastavené” Ize zvolit jeden z&kladni filtraCni cyklus jiz nastaveny, od kterého Ize zalit s konfiguraci cyklu vhodného dle vasich
narokd.

RYCHLOST TIMERS
Tato poloZka umoziiuje zobrazit a zménit parametry piidruzené k rychlostem od 5 do 8 ovladané pomoci ¢asovych spinacu.
PARAMETRY HODNOTY POPIS
Control Mode FLOW/SPEED Prvni rozhodnuti, které musite ucinit je, zda

vyZadujete aby setpointy “SET5-8" uvedly
systém do rezimu fizeni v zavislosti na
regulaci pratoku (“Flow”) nebo na pevné kfivce
(“Speed %").
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$5-S8 E.swim 150 Slouzi k nastaveni rychlosti s fizenim vykonu
H 5-25m3/h (020 | Cerpadia.
Timers Speeds 2o oend
&3 E.swim 300
\Control Mode:  Flow| 13+32m3h (o
60 + 140 GPM)
S5 sSom3h  S6: 120m3fh 20% - 100% Slouzi k nastaveni rychlosti s fizenim fixni
. . kfivky (v procentech %)
S7: 18.0m3h  S8: 25.0m3fh Rychlosti od 5 do 8 nemohou byt ovladané z klavesnice, ale jsou aktivované a deaktivované
EXESC &S Enter pouze systémem ¢asovych spinacli. Na rozdil od setpoint 1-4, nemaji pfidruZzenou vlastni
dobu trvani z divodu, Ze €as aktivace rozhoduji vzdy €asové spinade.

NASTAVENI TIMER

Na zafizeni je k dispozici osm riznych ¢asovacl, od Timeru A aZ po Timer H, kazdy z nich umoZriuje ¢asované zapnuti a vypnuti s tydennim rozvrhem
a s jednim setpointem zvolenym mezi Set Points 5-8.
Z toho vyplyva, Ze jednim jednoduchym nastavenim Ize zajistit automatické provadéni vSech poZadovanych cyklU, které se opakuji kazdy tyden.

PARAMETRY HODNOTY | POPIS
Aktivace Timer ("E") Moznost aktivace ¢&i deaktivace Casového
spinate muze byt uzitednd napfiklad pfi
zméné sezény, nebot umozni vylouceni
Casového spinace, ale zlstane s veSkerym
i i nastavenim na pfisti pouziti
Tlmers SEtt::?gs =32 Cas zapnuti (“START”) 00:00 - 23:59 Slouzi k nastaveni Casu
ays i na zagatku pracovniho
E: 5tart: Stﬂp :55MTWTF5 ] cyklu
HO o000 & 2400 S 6 & E & 6 & Cas zastaveni (“STOP”) 00:01 - 24:00 Slouzi k nastaveni ¢asu
konci ih
AO 1700 1715 &O0mO0000 E;klu ond pracovnino
BO 12:00 18:00 7 i) (o] (] (5] (o) [u] (] Pozadovana rychlost ("S") S5-S8 Slouzi ke zvoleni jedné
T ESC I3s8 Copy ze 4 rychlosti
nastaveného pracovniho
cyklu
Dny v tydnu Lun/Dom Slouzi k ativaci
pracovniho cyklu na
zvolené dny v tydnu

Kromé popsanych funkci, existuje také jedna velmi specificka funkce: podrzenim tlacitka “Enter’ [ Enter] stiSténého tfi vtefiny, mlzete pofidit kopii u
aktualné napolohovaného ¢asovace; pfesunutim na jiny Gasovaé a podrzenim tlaitka “OK” [k 2] na dobu Fi vtefin, nalepite na tento Gasovag celou
konfiguraci pfedchoziho; tento tikon mizete pak potvrdit pomoci “OK” [CK 2] nebo zrusit stigténim “ESC” [ ESC].

V pfipadé, Ze dva nebo vice ¢asovacli byly naprogramované jako “aktivni” ve stejném
okamZiku, méa pfednost ten, ktery je prvni na fadé dle abecedniho poradku, neboli casovac
A ma pfednost pfed ¢asovacem B a podobné.

TIMERY PREDNASTAVENE

Z tohoto menu Ize zvolit konfiguraci pfednastavenych timerd, které usnadniuji automatické programovani cykld filtrace.

PARAMETRY POPIS
SummEII-J 5 LETO Stisténim  klavesy ENTER se zobrazi prednastaveny cyklus.
g 8331 Potvrzeni volby se provede stidténim na 3 viefiny.
. . R -t At akmile dodlo k potvrzeni, otevie se meni "NasWBeni Timer", coZ
E Start Stop S 2Y> ... Potvzeri volby se provede stiénin - na 3 viiny
A0 1700 1715 e OmOOOOO ZIMA umozni provést pfipadné zmény v pfednastaveném  cyklu.
B= 12IEIIII 1EIIIIIIII - IEEEEEE Pomoci klavesy ESC Ize zrusit.
CE 02:00 20:00 EuéIEHElIEHElIElIEHEl RESET Umozriuje vymazat veSkera nastaveni cykll
X ESC 3s BeConfirm
ZOBRAZENI TABULKY TIMER POPIS

Timers Daily Summary
Tirner A TUE P' = -4

Nastavené ¢asovace se zobrazuji podobnym zpiisobem jako "chrono-termostat": zobrazi se
pro kazdy den v tydnu profil pouzitych setpointil v zavislosti na ¢ase. Timto zplUsobem se
ziska okamzity pfehled ¢innosti u kazdého dne po celych 24 hodin.

h
0 2 4 & & 1012 14 16 18 20 22 24

T ESC
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MENU EXTERNIHO OVLADANI

Z menu Externi Ovladani, se nastavuji hodnoty externich rychlosti a aktivuje se moznost ovladani ¢erpadia z volnych externich vstupa.
Kromé toho dojde k nastaveni fady parametrd na uréeni plvodu vstupu, funkéni zptsob Cerpadla (MASTER nebo SEMI-MASTER/Override), typ vztahu
s nastavenymi rychlostmi (viz parametry Start Input, Speeds mode) a typ signalu na vstupu a vystupu (normainé otevieny nebo zavieny).

EXTERNI RYCHLOSTI

Tato polozka umoZiiuje zobrazit a zménit parametry pridruzené k rychlostem X1-X4, které jsou aktivované externim digitalnim signalem

External Speeds

IControl Mode:  Fiow|

M ESC S Enter

41

X1 somzh X220 12.0m3fh
X3 12o0m3h X4: 25.0m3h

(60 + 140 GPM)

PARAMETRY HODNOTY POPIS
Control Mode FLOW/SPEED Prvni rozhodnuti, které musite ucinit je, zda
vyZadujete aby setpointy “X1-4" uvedly systém
do rezimu fizeni v zavislosti na regulaci pritoku
(“Flow”) nebo na pevné kfivce (“Speed %) (viz
odstavec 3.1.1).
X1-X4 E.swim 150 SlouZi k nastaveni rychlosti s fizenim vykonu
5-25m3/h (020 | Cerpadla.
+ 110 GPM)
E.swim 300
13 + 32 m3h

20% - 100%

Slouzi k nastaveni rychlosti s fizenim fixni
kfivky (v procentech %)

STOP Slouzi k nastaveni rychlosti "0" (STOP),
uzitecné k pfipojeni pfipadného plovaku nebo
bezpetnostniho  vypinate za  rezimu
OVERRIDE

Rychlosti X1-X4 nemaji vlastni pfidruzenou dobu trvani, ale jsou aktivované a deaktivované
pomoci externich signald
NASTAVENI PARAMETRY HODNOTY POPIS
Konfig Deaktivované Externi ovladani deaktivovavné
Deaktivované
Aktivované Externi ovladani aktivované a Casové
spinae A-H deaktivované
Override Externi ovladani aktivované s pfednosti pfed
Casovymi spinaCi A-H aktivovanymi
Pavodni rychlost Digital IN Rychlost uréena ze stavu digitalnich vstupu.
0-10V Rychlost uréenad analogickym signalem za
napéti 0-10V (viz kapitola 2.5)
4-20mA Rychlost uréenad analogickym signalem za
proudu 4-20 mA (viz kapitola 2.5)
External Cﬂntrﬂl X1 Slouzi k aktivaci rychlosti X1 nastavené v
1 =F menu "External Speeds”
Statis E.ADAPT Rychlost je uréend stavem vstupd modulu
"E.ADAPT"
| External Speeds | Input Zapnuti IN-0 Zapnuti Cerpadla je ur¢ené stavem vstupl
IN-0.
Settings Rychlost Zapnuti ¢erpadia je uréené stavem vstupl
IN1-4.
L ESC Enter Rychlost Priorita Ke kazdému vstupu je pfidruzena jedna
rychlost (k IN1 --> X1; k IN2 --> X2; atd.);
v pfipadé vice aktivovanych vstupl ma
prednost vy$Si Cislo (IN4>IN3>IN2>IN1).
Kombinace Ke kazdé kombinaci vstupl IN1 a IN2, se
pfidruZuje jedna rychlost podle tabulky X
INT (0) + IN2 (0) --> SPEED (X1)
INT (1) + IN2 (0) --> SPEED (X2)
INT (0) + IN2 (1) --> SPEED (X3)
IN1 (1) + IN2 (1) --> SPEED (X4)

POZNAMKA:

V pfipadé Speed Mode = Priority, jsou k dispozici rychlosti X1-X4;
V pfipadé Speed Mode = Combination, neni k dispozici rychlost X1.
V pfipadé Start Input = Speeds, rychlost X1 neni aktivni e kombinace 0 0 neuréuje zapnuti Cerpadia;

VSTUPY

| PARAMETRY

| HODNOTY

| POPIS
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INO-IN4 Typ NO Normalné otevfeny
Inputs
. g43
: Normally Open
I IN4 Type . P NC Normalmalné zavieny
||N0 Type: Normally Open
IN1 Type: Normally Open
L ESC O Enter
VYSTUP PARAMETRY HODNOTY POPIS
Konfig CHOD Relays signalizuje, kdy ¢erpadlo pracuje
Output CHYBA (I?slsg;bs;gnalizuje, kdy se ¢erpadlo dostane
844 POZNAMKA: NC nebo NO zavisi od pfipojeni.
U verzi s konektorem 5Pin se voli typ kontaktu NO nebo NC.
IConfig: FAULT
EZESC S Enter
STAV PARAMETRY POPIS
Stranka uZiteCna k ovéfeni spravné funkce pfipojeni. IN-0 Stav digitalniho vstupu
Status
45| | OUT Stav Relays na vystupu
IN-0: OFF IN-1: OFF
OuUT: No FAULT IN-2: OFF AN Stav analogického vstupu
An.IN: - IN-3: OFF
SP EXT: STOP IN-4: OFF
AP ext Hodnota aktivované externi rychlosti
EZESC
IN1-4 Stav digitalnich vstupt

5.5 Menu NASAVANI

NASAVANi

prejit k podminkam aktivniho setpointu.

Pfi kazdém spusténi ¢erpadla dojde k procedure nasavani nebo “Priming” (pokud je aktivni).
- Nakonci procedury startup ¢erpadia (jak popsano v odst. 3.2) dojde k ovéeni toku; pokud je pravidelny, Priming byl ukonéeny a tudiz je mozné

- Jestlize tomu tak neni, u systému je tfeba znovu provést nasavani: nastane tedy druha faze, pfi které se aktivuje Cerpadlo na rychlost Primingu,
dokud neni ukonéené nasavani nebo nicméné po celou dobu trvani Primingu

PARAMETRY

HODNOTY

POPIS

Priming

Aktivace

Yes/No

Slouzi k aktivaci a deaktivaci funkce nasavani
(Priming), ke které dochazi pfi kazdém zapnuti. U
instalaci pod spadem vody se tato funkce vétSinou
deaktivuje.

Yes

[Enable:
Speed:
Time:
EZESC

100 %
10m

S Enter

Rychlost

50%-100%

Slouzi k nastaveni maximalni rychlosti v pribéhu
nasavani, kterou Ize snizit u zafizeni, ktera nejsou
vhodna na vysoké rychlosti.

Doba

1-30 min

Slouzi k nastaveni doby trvani ve fazi nasavani.

Po vyprSeni této doby, pokud nasévani bylo
Uspésné, se pokracuje podle nastaveného aktivniho
setpointu. Jestlize ale nedo$lo k nasavani objevi se
chyba 5
“NoPriming” (a zablokovani &erpadla “Cerpadio
nenasava’). Viz kapitola 6.
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5.6 Menu Ochrana: ANTIFREEZE a ANTI-LOCK

OCHRANA

Cerpadlo je vybavené inteligentnim systémem ochrany proti zamrznuti a proti zablokovani rotoru v pfipadé dlouhodobé neginnosti. Obé ochrany Ize
aktivovat a pfizplsobit jejich parametry.

ANTIFREEZE

Funkce uvede automaticky ¢erpadlo do rotace, jakmile se teplota pfiblizi k nulové hodnoté. Voda uvniti ¢erpadia tak bude neustale v pohybu a dojde k
mirnému ohfati a tim se snizi riziko tvorby ledu.

Tato funkce chrani ¢erpadlo pfed vytvafenim ledu, ale nem(Ze zamezit zamrznuti vody v bazénu nebo v jinych ¢astech zafizeni.

PARAMETRY HODNOTY | POPIS
H Aktivace Ano/Ne Slouzi k aktivaci a deaktivaci funkce.
Antl-FrEEZE Rychlost 20%-100% Slouzi k nastaveni rychlosti rotace ¢erpadla v pribéhu
ge-t ginnosti funkce Antifreeze.
|Er|ab|e: ‘r’es| Teplota 4°C-10°C | Slouzi k nastaveni teploty zdsahu Antifreeze.
(40°F -
Speed: 20 % 50°F)
T t . 4.000 Teplotni &idlo je naistalované v blizkosti motoru a nesnima tudiz pfimo teplotu vody, ale
emperature. ' teplotu agregatu motoru Cerpdla. Jestlize je Cerpadlo umisténé uvnitf Cerpadlového
ELESC &S Enter strojovny, vnéjsi teplota mlize byt mnohem niz$i nez teplota snimana Cidlem.

ANTI-LOCK
Tato funkce poskytuje ochranu proti mechanickému zablokovani b&hem obdobi dlouhé ne€innosti; pracuje tak, Ze periodicky uvede Eerpadlo do chodu
za nizkého reZzimu otacek, aby nedochazelo k vytlaku vody.

PARAMETRY HODNOTY | POPIS
i- Aktivace Ano/Ne Funkce Anti-Lock je povolena nebo zakazana. Kdyz je
Antl LOCk funkce zapnuta, Cerpadlo provadi resetovaci cyklus
g6-2 trvajici nékolik sekund po 23 hodinach (bez sputéni
Cerpadla).
[Enable: Ye|
EESC O Enter

UPOZORNENI: Ochrany jsou funkéni pouze je-li systém zapojeny: pfi pferuSovaném napajeni nebo pokud dojde k vypadku
elektrické energie (i nahodnému jako black out) ochrana neni funkéni. Z tohoto divodu se doporucuje vyprazdnit peclivé
systém pfed zimnim obdobim.
V priibéhu obdobi delsi necinnosti se doporucuje neodpojovat systém od elektrické energie a zapnout ochranu proti zablokovani (viz
nasledujici odstavec).
Zasah ochranné funkce spociva ve spusténi ¢erpadla i tehdy, je-li systém ve stavu STOP (bily led blika) a neni zavisly na rezimu aktivni
funkéni innosti (manualni nebo automaticka).
Pokud je tfeba zamezit tomu, aby ochrana spustila motor ¢erpadla, je tfeba tuto funkci deaktivovat.

5.7 Menu HISTORIE ALARMU A PORUCH

HISTORIE PORUCH
Tato polozka z menu umoZiuje prohlizet seznam historie chyb a provadét jeho reset.
Sub-Menu DESCRIZIONE
H Zobrazuje chronologii | SlouZi k rolovani v seznamu alarmd za pouZiti Sipek nahoru
FaUIt H IStOW poruch adolu.
{ =¥ Jakmile se naplni maximalini pocet chyb v paméti (16), jsou
nejstarsi pfepsany.
| Display Fault List | Vymazat seznam poruch | Sti§ténim tlacitka "ENTER" se vymaze seznam
Erase Fault List
EZESC & Enter
5.8 Menu SYSTEM
SYSTEM
Pod timto nazvem je uloZzené v menu mnoZstvi stranek pro pokrocilého uzivatele.
| Sub-Menu | POPIS
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Info Informace operativniho stavu, celkové hodnoty a statistiky
SYStem (hodiny funkéni Cinnosti, ¢erpany objem, pfikon) a dalsi

) = Udaje (jako verze firmwaru, pocet sérii). Celkové hodnoty a
| Info statistika jsou komplexni i Castecné; Eastetné hodnoty

mohou byt resetované (Reset) uzivatelem (stisténim tladitka

Factory Settings "OK" [] na 3 vtefiny, jak ukazuje dispej).

Tovérni nastaveni UmoZriuje reset tovarniho nastaveni (také viz. €lanek 7.1).
Update Aktualizace UmoZiuje aktulizaci firmwaru vyrobku, ktery Ize uskuteCnit

pomoci wireless za pouziti pfisluSného zafizeni "DAB

EXESC &IEnter E sylink”

6. OCHRANNE SYSTEMY - CHYBY (FAULT)

Zafizeni je vybavené ochranymi systémy, jejichZ ucelem je chranit ¢erpadlo, motor, pfivodni napajeni a ménic. Jestlize zasahne jedna nebo
vice ochrana, na displeji se nicméné objevi ta, kterd méa vyssi prioritu.

Chyby (nebo fault) zpGsobuiji vypnuti motoru a nasviceni ¢ervené kontrolky LED (/L\.).

U nékterych typl chyb se motor spusti znovu po obnoveni normaini podminek; u jinych dojde k pokusim o automatické spusténi teprve po
uplynuti urcitého ¢asového intervalu.

Je ovSem mozné se pokusit 0 manualini odstranéni chyby (viz nasledujici odstavce).

Jestlize ale chyba neustéle trva, je zapotiebi odstranit jeji pficinu.

Za podminky chyby v systému a nasvicené cervené kontrolky, con LED (r‘l\. ), neni mozné aktivovat tlaCitka “SET1-4”
nebo “QuickClean”; pokud ale bylo jiZ dfive zapnuté, ziistane aktivni.

C. chyby | Popis na displeji
e1/e14 | Vnitfni chyba
el15 Zkrat fazi motoru
e16 Zkrat k zemi
e17/e19 | Vnitfni chyba
€20 /e22 | Elektronické prehfati
e23 Nizké napéti v siti
e24 Vlysoké napéti v siti

e25 Piehiaty motor
e26 Zablokovany motor
e27 Chod na sucho
e28 Cerpadlo nenaséava

e29 Nepfichazi proud
ed1 Vnitfni chyba
Zasah ochrany SVRS (Safety Vacuum Release
e33
System)
Tabulka 5 - Seznam Fault

6.1 Manualni odstranéni podminek chyby
Pfi stavu chyby (fault), mize se uzivatel pokusit vymazat chybu, ktera pravé probiha a to stiSténim a pusténim tlacitka “Reset’.

Pokud takovy pokus bude Uspésny, zhasne ¢ervena kontrolka LED (-&) a systém se vrati ke svému obvyklému provozu.
Jestlize ale chyba stéle trva, je zapotiebi odstranit jeji pfiCinu.

6.2 Automatické odstranéni podminek chyby
U nékterych typl chyb se pfedpokladaji pokusy o automatické obnoveni ¢innosti.
Jde o tyto chyby:
- €27 Chod na sucho
- 28 Cerpadlo nenasava
v téchto pfipadech dojde k dalSimu pokusu o napravu po nékolika minutach a tak dale se budou cyklicky opakovat pokusy.

Jestlize jeden z pokust bude Uspésny, dojde k preruseni této sekvence, ¢ervena kontrolka LED zhasne (&) a systém se vrati ke svému
obvyklému provozu.
V pfipadé chyby z dlivodu “pfehrati”, systém se vrati do obvyklého provozu jakmile se teplota dostane na normaini droven.

6.3 Zobrazeni seznamu historie chyb
Seznam chyb a aktualnich blokovacich Ukontl Ize konzultovat na polozce menu “Fault History”. Viz odstavec 5.11.
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7. TOVARNi NASTAVENI

Systém opousti vyrobni zavod s celou fadou jiz pfedem nastavenych parametr(i, které lze ménit na zakladé potfeb systému a uZivatele.
Kazda zména nastaveni se automaticky uklada do paméti systému.

Tovarni nastaveni (neboli default) jsou shrnuty v nasledujici tabulce. V sloupci “MEMO” si miiZzete poznamenat zménéné hodnoty vasi
konkrétni konfigurace.

Jak vyplyva z tabulky, nékteré tovarni hodnoty se mohou lisit v zavislosti na trhu zemé urceni zafizeni.

Pokud je to zapotfebi, mizZete provést kdykoliv reset tovarniho nastaveni podle popisu uvedeného v odstavci 6.1.

Tovarni nastaveni
Menu Funkce Parametr Hodnota (*) Hodnota | (*)
1.5CV 3cv
1 Pocatecni rychlost Digital IN
1-2 Jazyk Anglicky
1-3 Format ¢as.Udaje 24h AM PM
1-4 Vytlaéna vySka m (metry) ft (feet)
Mérna jednotka | Pritok m3/h US GPM
Teplota °C °F
1-5 . H max (vytlatnd vyska) MAX
Mezni hodnoty Q max (pratok) MAX
Opétovné spusténi AUTO
-6 SVRS Doba deaktivace 15 min
1-7 Displej Sleep Time 1:00 h
Podsviceni 100%
1-8 Heslo hodnota 0 (neni aktivni)
2-1 Manualni rychlost | typ setpointu PRUTOK PRUTOK
2-1 setpoint Q 5m3/h [ 20 GPM 13 m3h | 60 GPM
SET1 setpoint % 50%
trvani 8h(10min-18h/)
2-1 setpoint Q 12m3h  [50 GPM 18 m3h [ 80 GPM
SET2 setpoint % 70%
trvani 4h(10min-18h/)
2-1 setpoint Q 18m3h | 80 GPM 24 m3h [ 110 GPM
SET3 setpoint % 85%
trvani 2h(10min-18h/)
2-1 setpoint Q 25m3h | 110 GPM 32 m¥h [ 140 GPM
SET4 setpoint % 100%
trvani 1h(10min-18hJ)
. rychlost 100%
2-2 Quick Clean Durata 10 min
3-1 Rychlost s
Casovymi relé typ setpointu
(Timer) Flow (prutok)
3-1 SET5 setpoint Q 5m3/h | 20 GPM 13 m¥h | 60 GPM
setpoint % 50%
3-1 SET6 setpoint Q 12m3h | 50 GPM 18 m3h [ 80 GPM
setpoint % 70%
3-1 SET? setpoint Q 18m3h | 80 GPM 24 m¥h [ 110 GPM
setpoint % 85%
3-1 SET8 setpoint Q 25 m3/h | 110 GPM 32 méh [ 140 GPM
setpoint % 100%
4-1 Externi rychlost | typ setpointu PRUTOK PRUTOK
4-1 X1 setpoint Q 5m3/h | 20 GPM 13 m¥h | 60 GPM
setpoint % 50%
4-1 X2 setpoint Q 12 m3/h | 50 GPM 18 m3h [ 80 GPM
setpoint % 70%
4-1 X3 setpoint Q 18 m3/h | 80 GPM 24 méh [ 110 GPM
setpoint % 85%
Trvani
4-1 X4 setpoint Q 25 m3/h | 110 GPM 32 m3h | 140 GPM
setpoint % 100%
4-2 Nastaveni Konfig Disable
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Rychlost poCatku Digital IN
Pocatecni vstup IN-0
Rezim rychlosti Priorita
4-3 Vstupy INO Typ — IN4 Typ Normélné otevieny
44 Vystupy Konfig CHYBA - FAULT
Typ Normalné otevfeny
5 funkce aktivni
Nasavani Max Priming Speed 100%
Max Priming Time 10 min
6-1 funkce aktivni
Anti-Freeze rychlost 30%
teplota 4°C | 40°F
6-2 Anti-Lock funkce aktivni
(*)Tovarni nastaveni na nékterych trzich

Tabulka 6 — Tovarni nastaveni (default)

7.1 Reset tovarniho nastaveni
K obnoveni tovarich hodnot nastaveni musite nejprve vypnout zafizeni a vyékat, az dojde k Uplnému zhasnuti displeje. Stisknéte a drzte
soucasné stisténa dveé tlacitka “SET1” a “SET4” a zapnéte zafizeni; pustte dvé tlaCitka teprve aZ se objevi népisy na displeji.
Timto zplsobem provedete reset tovarniho nastaveni (podstatou je napsani a na¢itani EEPROMu s tovarnim nastavenim, ktery je uloZeny
v paméti FLASH, jak bylo uvedeno v pfedchozi tabulce ).
Jakmile dojde k nastaveni vSech parametr(i, zafizeni se vrati ke svému normalnimu provozu.
POZNAMKA: timto ikonem, jak se dé pfedpoklédat, dojde k vymazani vsech obsluhou dfive zménénych parametrd.
@ Jakmile provedete reset tovarnich hodnot, budete muset opét znovu nastavit vSechny parametry, které charakterizuji vase
feseni, jako pfi prvnim spusténi: tuto operaci vam usnadni WIZARD, ktery vas bude pfitom doprovazet (odstavec 4.3).
8. RESENiZAVAD

o  Cerpadio se nespousti (displej nesviti):

Do &erpadla nepfichazi elektricka energie.

Zkontrolujte, zda pfichazi napéti a zda je spravné vytvofené pfipojeni na elektrickou sit.
o  Cerpadio nesaje:

V piedfiltru chybi voda nebo je ucpany.

Ventil na potrubi je zavieny.

Saci potrubi pfisava z vnéjSku vzduch.

e Motor nefunguije:
Pfivod elektrické energie nebo proudovy vypina¢ nejsou zapnuté.
Nespravné provedené elekirické napojeni motoru.
Obézné kolo je zablokované z dlvodu pfitomnosti ciziho pfedmétu, hfidel se neotaci.

o Cerpadio je hlugné:
Saci potrubi pfisava z vnéjSku vzduch.
Uvnitf Cerpadla jsou pfitomné cizi pfedméty.
Kavitace.
Kulickové loZisko je poSkozené.

o Nizky pratok : nizky tlak filtru.
Ko$ nebo obézné kolo jsou ucpané.
Saci potrubi pfisavé z vnéjSku vzduch.
Motor se otaci opaénym smérem.

o Nizky pratok : vysoky tlak filtru.
ZuzZeni vytlatného potrubi.
Prlfez pfivodnich vodi€d neni vhodny.
Filtr erpadla je ucpany.
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9. UDRZBA

Dfive nez zaénete jakykoliv zakrok na systému Eerpadla, musite odpojit pfivod elektrické energie.

Tento systém nevyZaduje zadné zakroky béZné udrzby.
Doporucuije se periodicky kontrolovat a Cistit filtr Cerpadla.
Kvalifikovany personal byl mél provést mimofadnou Udrzbu alespon jednou za rok.

10. LIKVIDACE

Tento vyrobek a jeho ¢asti se likviduji v souladu s mistnimi zakony na ochranu zivotniho prostfedi. Obratte se na mistni, vefejna a privatni
sbérné strediska.

11. ZARUKA

V pfipadé, ze béhem zaruéni doby stanovené predpisy v zemi zakoupeni vyrobku bude zjiSténa néjaka vada na materialu nebo vada
opracovani, vyrobce je povinen na zakladé vlastniho uvazeni pfistroj bud opravit nebo vyménit.
Zaruka se vztahuje na v8echny zavazné vady opracovani nebo na vady na materialu, ktery byl pouzit pfi vyrobé, a to za podminky, ze
vyrobek je pouzivany spravné a v souladu s navodem k pouziti.
Zaruka propada v téchto pfipadech:
* pokusy o opravu pfistroje,
+ technické Upravy na pfistroji,
« pouziti neoriginalnich nahradnich dild,
+ svévolné poskozeni,
* nespravné pouZziti, napf. v primyslu.
Zaruka se nevztahuje na:
* komponenty rychlého opotfebeni.
V pfipadé zadosti o uplatnéni zaruky, se obratte na autorizovany technicky servis a predlozte doklad o zakoupeni vyrobku.
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Na tratacéo foram utilizados os simbolos seguintes:

op P

Situagédo de perigo genérico.
O desrespeito das prescrigdes que 0 acompanham pode provocar danos nas pessoas e nas coisas.

Situagdo de perigo de choque eléctrico.
O desrespeito das prescrigdes que 0 acompanham pode provocar uma situagéo de perigo grave para a incolumidade das
pessoas.

Anotacdes e observagdes importantes.

ADVERTENCIAS IMPORTANTES E RECOMENDAGOES PARA A SEGURANGA
Este manual diz respeito ao produto DAB E.SWIM / E.PRO.

FACTORES GERAIS DE PERIGO

>E>

Antes de proceder a instalagao, ler com atengéo este manual, que contém informagdes importantes para a utilizagéo do
produto.
Este documento deve ser conservado, de forma a podé-lo consultar também a seguir.

Installation and operation must comply with the local safety regulations in force in the country in which the product is
installed.

Everything must be done in a workmanlike manner.

Failure to respect the safety regulations not only causes risk to personal safety and damage to the equipment, but
invalidates every right to assistance under guarantee.

INSTALAGAO E INTERVENGOES DE PESSOAL ESPECIALIZADO

> B

Este produto deve ser instalado e mantido exclusivamente por pessoal autorizado, capacitado e qualificado..

E aconselhavel que a instalagdo seja realizada por pessoal competente e qualificado, que possua os requisitos técnicos
exigidos pelas respectivas normas especificas.

Com pessoal qualificado entende-se aquelas pessoas que, pela sua formagao, experiéncia e instrugdo, bem como pelos
conhecimentos das relativas normas, prescri¢des, medidas para a prevengdo dos acidentes e sobre as condi¢des de
servigo, foram autorizadas pelo responsavel pela seguranga da instalacdo a efectuar qualquer actividade necessaria
estando nisso em condi¢des de conhecer e evitar qualquer perigo. (Defini¢io para o pessoal técnico IEC 60364.)

Sugerimos uma manuteng&o extraordinaria pelo menos uma vez por ano, por parte de pessoal qualificado.

UTILIZAGAO APENAS POR PARTE DE PESSOAS COMPETENTES

>

O equipamento pode ser utilizado por criangas de idade néo inferior a 8 anos e por pessoas com limitadas capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais, ou desprovidas de experiéncia e dos conhecimentos necessarios, desde que vigiadas ou depois de instruidas
sobre a utilizagdo segura do equipamento e sobre a comprens&o dos perigos a esse ligados.

As criangas ndo devem brincar com o equipamento. A impeza e a manutengao destinadas a serem efectuadas pelo utiizador ndo
devem ser efectuadas por criangas ndo vigiadas.

SEGURANGA MECANICA

>

NUNCA MANDAR FUNCIONAR A BOMBA SEM AGUA.

A agua também tem fungdes de lubrificagéo, arrefecimento e protecgdo das vedagdes: o arranque em agua pode causar

danos permanentes na homba e anula a garantia.

Encher sempre o filtro antes de por em funcionamento a bomba.

- Proteger a bomba das intempéries.

- Para longos periodos de inactividade ou de gelo, remover todos os tampdes e esvaziar completamente o corpo da
bomba. Conservar os tampdes !

- Para utilizar a bomba ao ar livre, aprontar uma protecgdo adequada e montar a bomba sobre uma base isoladora de
pelo menos 100 mm de altura.

- Armazenar a bomba num local coberto, enxuto e com uma humidade do ar constante.

- N&o envolver o motor em sacos de plastico ! Perigo de condensagéo !

- No caso de teste de estanquicidade dos tubos a uma press&o superior a 2,5 bar, excluir a bomba (fechar as comportas
antes e a seguir a bomba).

- ATENCAO: n3o lubrificar com dleo/massa o vedante O-ring da tampa transparente.
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- Para alimpeza da tampa transparente, utilizar apenas dgua e sab&o neutro, néo utilizar solventes.

- Inspecionar e limpar periodicamente o filtro da bomba.

- Com a bomba abaixo do nivel da agua, antes de desmontar a tampa do filtro, fechar as comportas em aspiragao e
compressao.

As bombas podem conter pequenas quantidades de agua residual que ficou dos ensaios. Aconselhamos a lava-las
brevemente com agua limpa antes da instalagéo definitiva.

O

SEGURANCA ELECTRICA
A utilizagdo é permitida somente se a instalagao eléctrica for equipada com dispositivos de seguranga de acordo com as
Normas em vigor no pais de instalagdo do produto (para a Italia CEl 64/2).

Todas as intervengdes de repara¢do e manutengéo devem ser efectuadas s6 depois de desligada a electrobomba da
rede de alimentagao.

>>

PERIGOS LIGADOS AO AQUECIMENTO

Com a maquina em funcionamento, tocar exclusivamente nas partes destinadas as configuragdes e aos comandos
(teclado do operador): as demais partes, de facto, podem alcangar temperaturas superiores a 40°C.

Manter os materiais inflamaveis afastados da maquina.

Fazer funcionar a maquina em ambientes ventilados.

>

TIPOS DE LiQUIDOS BOMBEADOS PERMITIDOS

A méaquina é projectada e fabricada para bombear dgua de piscina doce ou salgada, limpa ou levemente suja, com limitado
contetdo de fibras e de pequenas particulas sélidas em suspensao.

A temperatura da agua néo deve ser superior a 40°C / 105°F.

NAO UTILIZAR A BOMBA COM LiQUIDOS QUE TENHAM CARACTERISTICAS DIFERENTES !

A utilizagdo da bomba com uma quantidade concentrada de areia pode causar um desgaste precoce e uma
diminuigéo dos rendimentos da bomba.

Né&o adicionar produtos quimicos para a piscina (como desinfectantes, substancias para o tratamento das agua, etc.)
directamente na bomba ou perante a aspiragao da bomba: os produtos quimicos nao diluidos sao agressivos e podem
danificar a propria bomba, anulando também a garantia.

> P

PERIGOS ESPECIFICOS DE PISCINAS, TANQUES E PARECIDOS

ATENGAO- Perigo de Sucgéo e Aprisionamento A aspiracdo nos bocais de aspiracéo e/ou tampas dos bocais, que
estejam danificadas, quebradas, rachadas, ausentes ou fixadas néo correctamente pode causar lesbes graves e/ou
morte devido aos seguintes perigos de aprisionamento (simbolos por conta da APSP):

Cabelos presos - Os cabelos podem emaranhar-se na tampa do bocal de aspiragéo.

Aprisionamento de Membros — Um membro inserido na abertura de um bocal de aspiragéo de um pogo ou na tampa
de um bocal de aspiragdo que esteja danificada, quebrada, rachada, ausente ou nao fixada correctamente, pode
resultar em aperto mecanico ou inchago do proprio membro.

Aprisionamento para o Corpo - Uma presséo diferencial aplicada a uma grande parte do corpo ou dos membros
pode provocar aprisionamento.

Evisceragao / Desentranhamento — Uma presséo negativa aplicada directamente nos intestinos através do bocal de
um pogo de aspiracdo ou da tampa de um bocal de aspira¢do que esteja danificada, quebrada, rachada, ausente ou
nao fixada correctamente, pode resultar em evisceragéo/desentranhamento.

Aprisionamento Mecanico - Jéias, trajes de banho, adornos de cabelos, dedos da mao dedos do pé ou articulagdes
dos dedos podem potencialmente ser capturados na tampa de um bocal de aspiragéo resultando em aprisionamento
mecanico.

Obs.: Ver a secgdo 1.3 para as anotagdes relativas ao SVRS.

3

O perigo é real: nos EUA foram levantados 74 casos em que pessoas ficaram presas com risco de evisceragao entre
1990 e 2004 (Fonte: CPSC, EUA 2005).
E portanto obrigatério e indispensavel respeitar todas as normas aplicaveis nacionais e locais.

221



PORTUGUES

Especial atencdo deve ser prestada em controlar periodicamente que as grelhas nas bocas de aspiragdo estejam
inteiras e limpas.

As grelhas deterioram-se no tempo por envelhecimento, contacto com a agua e exposigdo ao sol e aos agentes
atmosféricos: devem ser controladas regularmente e com a méaxima atencao, afastando imediatamente todas as
pessoas ao detectar em danos.

ATENGAO - Para reduzir o perigo de aprisionamento:

Para reduzir o risco de ficar presos, é necessarios instalar a bomba de maneira conforme com os mais recentes
codigos federais, nacionais e locais para as piscinas, e ligé-la a pelo menos duas tomadas de aspiragao funcionantes
por bomba, ou instala-la de acordo com o Ultimo padrdo APSP-7.

Né&o acionar a bomba se a tampa de uma tomada de aspiragao estiver danificada, partida, se faltar ou se néo estiver
bem apertada.

Recomenda-se a utilizagdo de um sistema de seguranga aprovado para a liberagdo do vacuo (SVRS) ASME A
112.19.17. Essa utilizagao pode ser imposta por normas federais (Estados Unidos), nacionais ou locais.

Este motor para piscina NAO esta provido de um sistema de liberagao de vacuo de seguranga (SVRS).

Esse sistema contribui para evitar o afogamento no caso em que um corpo fique preso em descargas por baixo da
agua. Em algumas configuragdes de piscina, se 0 corpo de uma pessoa cobrir a descarga, a pessoa pode ficar presa
por efeito da aspiragdo. De acordo com a prépria configuragdo, para respeitar os requisitos das normas locais,
nacionais e federais, pode ser necessario predispor um sistema SVRS. Para informagdes relativamente aos requisitos
sobre 0 assunto e sobre a lei Virginia Graeme Baker sobre piscinas e spa, consultar o site www.cpsc.gov.

Presses perigosas

Durante uma qualquer intervengdo na instalagéo, o ar pode entrar e ser posto em pressdo. O ar comprimido pode
causar a abertura repentina da tampa e provocar danos, lesdes e até a morte.

NAO DESBLOQUEAR OU INTERVIR NA TAMPA ATE A BOMBA ESTIVER EM PRESSAO.

Utilizar unicamente para instalagdes fixas de piscinas e tanques. N&o usar para instalagdes sazonais desmontaveis
(ou seja, nas quais as paredes que contéem a dgua sdo esvaziadas ou desmontadas durante o inverno).

RESPONSABILIDADES

O fabricante ndo pode ser responsabilizado pelo bom funcionamento das electrobombas ou por eventuais danos causados por
elas, no caso em que elas sejam manipuladas, modificadas e/ou postas em funcionamento fora do campo de trabalho aconselhado
ou em contraste com outras disposi¢oes contidas neste manual.

Ele também declina toda e qualquer responsabilidade pelas possiveis inexactiddes contidas neste manual de instrugbes, se devidas a
gralhas ou a erros de transcrigdo. Reserva-se o direito de produzir nos produtos as modificagdes que julgar necessarias ou Uteis, sem
prejudicar as caracteristicas essenciais do produto.

1. CARACTERISTICAS GERAIS

1.1 Descrigao

O sistema é constituido por uma bomba centrifuga e por um inversor electronico com avangado software de controlo. Proporciona um
sistema potente e flexivel para a automagao dos fluxos de agua para piscinas, spas, tanques e outras aplicagdes.

A bomba é extremamente eficiente. A presenca do inversor permite uma consideravel poupanca energética, e por conseguinte econémica
e para a salvaguarda do ambiente; também permite a completa automagéo e programabilidade dos arranques, configuraveis de maneira
facil e rapida através do amplo visor e o comodo teclado integrados.
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Figura 2

1.2 Caracteristicas técnicas
As caracteristicas técnicas estdo resumidas na tabela que segue.

Assunto Parametro E-SWIM 150 / E.PRO 150 E-SWIM 300 / E.PRO 300
Tensao 220-240 V +/- 10% 220-240 V +/- 10%
ALIMENTACAO Frequéncia 50/60 Hz 50/60 Hz
ELECTRICA Corrente maxima 5.6 SFA 10 SFA
Poténcia méxima 1250 W 2250 W
Dimensdes ocupadas 550 x 300 x 31162an 122.6x122x | 574 x 304 x 354 mm 122,6 x 12 x
4in 13,9in
CARACTERISTICAS | Peso em vazio (sem embalagem) 18kg/391b 213kg/47 b
DE FABRICO Classe de protecgao IP55 IP55
Classe de isolamento do motor F F
RENDIMENTOS | Altura manométrica maxima 16 m/52 ft 26 m/853
HIDRAULICOS | Débito maximo 32m3/h /141 gpm 42,6 m3/h /188 gpm
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?Aax!ma pressao de 2.5 bar 2,8 bar
uncionamento

CONDICOES DE | Temperatura méx. do liquido 40°C/ 104°F 40°C/ 104°F
FUNCIONAMENTO | Temperatura ambiente méxima 50°C /122°F S0°C/122°F

Tabela 1 - Caracteristicas Técnicas

1.3 Anotagoes SVRS (aplicaveis apenas ao modelo SVRS)

0 modelo Safety Vacuum Release System (SVRS) (Sistema de Seguranga de Liberagao de Vacuo- SVRS) é projectado para fornecer um
nivel de protecgao superior contra o aprisionamento por sucgéo do corpo. Esta em conformidade com a norma ASME/ANSI A112.19.17 -
2010 SVRS.

1. Os dispositivos SVRS s6 devem ser instalados em combinag&o com uma unidade de aspiragdo ASME A112.19.8, ou com uma grelha
de descarga 12 in. x 12 in. (305 mm x 305 mm) ou superior, ou com um sistema de encaminhamento da descarga aprovado em cada bocal
de aspiragdo ou de descarga.

2. Valvulas de corte e valvulas hidrostaticas ndo devem ser utilizadas nos sistemas de aspiragéo protegidos por dispositivos SVRS.

ATENGAO - Foi demonstrado que a presenca de uma valvula hidrostética nas tubagens de aspiragdo pode
prolongar o vacuo elevado presente na descarga, mesmo se a descarga esta protegida por um dispositivo SVRS.

3. Todos os dispositivos SVRS terdo as programagdes de fabrica ou serdo regulados de acordo com as condigdes hidraulicas especificas
do local. Uma vez instalado, o sistema sera testado simulando um evento de aprisionamento.

4. Uma valvula de esfera, em borboleta ou em comporta deve ser instalada até 2 pés (0,6 metros) a montante do SVRS (entre o SVRS e o bocal
de aspiracao protegido), ou deve ser utilizado um tapete de prova por cima do bocal de aspiragéo para simular o evento de aprisionamento. Devem
ser efectuadas trés simulagdes de aprisionamento para verificar a correcta regulagéo e funcionamento do dispositivo.

5. Deve ser instalado um dispositivo SVRS por cada bomba de recirculagdo ligada directamente ao(s) bocal(is) de aspiragdo sem utilizar
valvulas que podem isolar o dispositivo SVRS do sistema de aspiragéo.

A norma de referéncia para os detelhes e as linhas guia sobre a forma de evitar o perigo de aprisionamento é a “ANSI/APSP 7”.

Outras normas locais podem ser aplicaveis e obrigatorias.

Na bomba com dispositivo SVRS, a funcdo SVRS é sempre activa, excepto que em alguns momentos em fases especificas de
funcionamento.

Também é possivel desactivar a fungdo SVRS temporariamente no menu (descrito a seguir); esta fungéo é Util, por exemplo, quando se
limpar a piscina com um aspirador.

Antes de pér em funcionamento a bomba com o SVRS desactivado, verificar sempre que néo haja ninguém na
piscina.

O estado de SVRS inactivo é indicado pelo alarme LED vermelho intermitente (&) (avariado) e por uma mensagem intermitente no visor
(homepage).

Uma vez activado o SVRS, é preciso verificar a efectiva situagao na piscina, intervindo e prestando o primeiro socorro se necessario.

Uma vez activado 0 SVRS, a pomba pode ser posta novamente em funcionamento automaticamente ou por meio do RESET manual (ver par. 5.1).
As bombas com SVRS s&o sensiveis a presenca de ar nas tubagens, que podem causar a activagdo ndo desejada do SVRS. E preciso
portanto fazer tudo o possivel para limitar a presenga de ar no sistema.

2. INSTALAGAO

O sistema deve ser utilizado de preferéncia no interior de locais técnicos destinados a instalagapo de bombas para
piscina. Em nenhum caso deve ser posto em funcionamento se exposto sem protecgéo aos agentes atmosféricos.
O local de instalagéo deve ser bem ventilado.

2.1 Ligagoes hidraulicas
Cumprir com atengao as recomendacdes seguintes:
¢ Instalar a bomba em horizontal, sobre uma base plana e forte e 0 mais préxima possivel do bordo do tanque.
A bomba pode ultrapassar um desnivel maximo de 4 m (com valvula anti-retorno).
Instalar o filtro e a bomba num lugar protegido e bem ventilado.
Evitar que o motor se encontre mergulhado na agua.
Para as ligagdes bomba-instalagéo, utilizar somente substancias adesivas aptas para materiais plasticos.
Suportar adequadamente as tubagens de aspiragdo e compresséo de forma a ndo pesar na bomba.
Né&o apertar demais as jungdes entre os tubos.
Didmetro tubo de aspiragdo > = didmetro boca da electrobomba.
No caso de ligagdo de um tubo metélico, aplicar na boca da bomba uma jun¢&o de material plastico.
A tubagem de aspiragdo deve ser perfeitamente estanque contra a entrada de ar.
ATENCAO: antes de ligar as tubagens, verificar se estdo limpas internamente.
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e Para evitar problemas na aspiragao, instalar uma valvula de fundo e realizar uma inclinagéo positiva do tubo de
aspiragdo para a bomba.

2.2 Diagrama dimensdes tubagens

DEBITO MAXIMO RECOMENDADO DE INSTALAGAO PELA DIMENSAQ DAS TUBAGENS
Dimensao Tubos Dimensao Tubos Dimensao Tubos
in. [mm] in. [mm] in. [mm]
1% [50] 45 [170] 7 %" [190]
2" [63] 80 [300] 10" [254]
2" [75] 110 [415] 12 2" [317]
3"[90] 160 [600] 15" [381]

* Obs.: Recomenda-se a utilizacdo de um comprimento minimo de tubo direito (indicado como “L”
no diagrama em cima), equivalente a um didmetro de tubo de 5, entre o bocal de aspiracéo da
bomba e outras jungdes e dispositivos hidraulicos (cotovelos, valvulas, etc.) Quando se instalar o
E.swim, é preciso prestar atengao para utilizar tubos e equipamento adequado para o débito
méaximo solicitado. Recomenda-se a programar o limite de débito maximo para n&o o exceder .
(Ver secgdo 5.1 Limites Bomba).

ATENGAO- Pressdo Perigosa. As bombas, os filtros e o restante equipamento/componentes de um sistema de
filtragem de uma piscina trabalham em condi¢des de presséo. O equipamento de filtragem e/ou os seus componentes
nao instalados e/ou ndo testados segundo as normas podem avariar-se provocando graves lesdes ou morte.

2.3 Jungoes hidraulicas

1. Utilizar fita de teflon para selar as jungdes roscadas nos componentes de plastico fundido. Todos os componentes de pléstico devem
ser novos ou limpados minuciosamente antes da utilizagdo. OBS. — NAO utilizar canhamo hidraulico pois pode causar rachas nos
componentes em plastico. Quando se aplicar a fita de teflon nas roscas de plastico, envolver a inteira area roscada da jungéo macho com
uma ou duas camadas de fita. Envolver em sentido horario olhando a abertura do conector, comegando pelo fim do mesmo. Os bocais de
aspiracdo e descarga tém os fins de curso das roscas fundidos. NAO tentar forcar o engate do conector flexivel para além do fim de curso.
E suficiente apertar as jungdes o bastante para prevenir as perdas. Apertar 8 méo e a seguir utilizar uma ferramenta para apertar a jungdo
de mais 1 volta e V2. Prestar atengéo ao utilizar a fita de teflon, uma vez que o atrito e notavelmente reduzido NAO apertar excessivamente
para evitar de provocar danos. Em caso de perdas, remover a juncdo, limpar os sinais da fita de teflon anterior, voltar a enrolar com uma
ou duas voltas de fita de teflon e voltar a instalar a juncéo.

2. Asjungdes (cotovelos, jungdes em T, valvulas, etc.) reduzem o fluxo. Para uma eficiéncia superior, utilizar o nimero menor possivel de
jungdes. Evitar jungbes que possam causar aprisionamento de ar. As jungdes para piscinas e instalagdes termais TEM QUE estar em
conformidade com as normas da Associagao Internacional dos técnicos Hidraulicos e Mecanicos (International Association of Plumbing and
Mechanical Officials — IAPMO).

2.4 Ligagao eléctrica a linha de alimentagao

Figura 3
Para limitar o possivel ruido irradiado para os demais equipamentos, aconselha-se a utilizar uma conduta eléctrica separada para a
alimentagéo do produto.
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Atencao: é obrigatério cumprir sempre as normas de seguranga!
A instalacdo eléctrica deve ser efectuada por um electricista experiente e autorizado, que dela assuma todas as
responsabilidades.

Recomenda-se uma ligagao a terra da instalagao correcta e segura, conforme exigido pelas relativas normas em vigor.

A tensao da rede deve corresponder a nominal do motor.

Ligar-se a rede por meio de um interruptor bipolar, com disténcia de abertura dos contactos de pelo menos 3 mm.

O interruptor magnetotérmico de protecgéo e os cabos de alimentagdo devem ser dimensionados correctamente.

A corrente de dispersdo para terra é de 3,5 mA maximos. E recomendado um interruptor diferencial de Tipo F.
Dimensionar de maneira adequada a instalagdo. A bomba deve ser alimentada por meio de um transformador de
isolamento ou de um interruptor diferencial, cuja corrente diferencial de funcionamento nao deve ser superior a 30 mA

Os grampos de rede podem ter tens&o perigosa também com o motor parado e durante alguns minutos ap6s a
desconexdo da rede eléctrica.

A tens&o de linha pode mudar ao arranque da electrobomba. A tens&o na linha pode sofrer variagdes em fungéo de
outros dispositivos que Ihe estéo ligados e da qualidade da prépria linha.

No caso de electrobombas desprovidas de cabo, aprontar cabos de alimentacéo tipo H05 RN-F para uso interno e tipo
HO7 RN - F para uso externo, completos de ficha (EN 60335-2-41).

Se 0 cabo de alimentagdo esta danificado,deve ser substituido pelo fabricante ou pelo seu servigo de assisténcia
técnica autorizado, de forma a prevenir quaisquer perigos.

2.5 Ligagoes eléctricas para entradas e saidas auxiliares
A bomba dispde de um conector para entradas e saidas utilizador configuraveis.
A figura seguinte mostra os contatos do conector, enquanto a tabela resume os sinais associados:

Figura 4
PIN | NOME COR DO FIO DESCRIGAO DO SINAL
1 [INO.D VERMELHO Entrada Digital 0 (arranque/paragem)
2 |INOA CASTANHO Entrada Analdgica 0 (0-10V ou 4-20mA)
3 |GND PRETO Massa
4 |ouTCcoM AZUL Relé saida: Contacto Comum
5 [OUTNO BRANCO Relé saida: Contacto Normalmente Aberto
6 |IN1.D COR DE ROSA Entrada Digital 1
7 |IN2.D VERDE Entrada Digital 2
8 [IN3 D AMARELO Entrada Digital 3
9 |OUTNC VIOLETA Relé saida: Contacto Normalmente Fechado
10 |GND CINZENTO Massa
11 |IN4 D VERMELHO/AZUL | Entrada Digital 4
COR DE N utiizado

12 |N.U. ROSA/CINZENTO
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2.5.1 Entradas
As entradas auxiliares podem ser configuradas para diferentes tipos de comando:

1) Comando digital/analégico:

PIN 1: entrada digital, contacto livre (tensdo maxima 5Vdc, corrente maxima 1mA); o contacto pode ser configurado se normalmente fechado
ou aberto (ver par. 5.7 “INPUT TYPE").

PIN 2: Uma entrada para um sinal externo analdgico, configuravel como 0-10V ou 4-20 mA

PIN 3: Contacto de massa para a ligagao de todas as entradas.

NAME \Wire Color

INO D RED —/.—p START/STOP
i INO_ A BROWN —ﬂZi—' 0-10V / 4-20mA
GND BLACK — e com

A figura que segue mostra a relagdo entre o sinal analdgico em entrada e a velocidade SP a actuar.

sPp

SPmax

SPmin
>
Segnale 4-20mA; 5 19 ma
Segnale 0-10%: 05 95 ¥

2) Comando por meio de contactos digitais:

PING, PIN7, PIN8, PIN11: entrada digital, contacto livre (tensdo maxima 5Vdc, corrente maxima 1mA); o contacto pode ser configurado se
normalmente fechado ou aberto (ver par. 5.7 “INPUT TYPE").

PIN 1: Uma entrada digital, de contacto livre (tenséo méxima 5Vdc, corrente méxima 1mA) de RUN/STOP; o contacto fechado significa
“marcha”, o contacto aberto significa “paragem”.

PIN 3: contacto de massa para a ligagao de todas as entradas..

NAME (Wire Color

ino D [RED P g

START/STOP

GND BLACK

iNtLD PNk g S N

IN2_D  |GREEN —e X1
IN3_ D [YELLOW ¢ x3

NA D |RED/BIUE | o & ® xa

Para Versdes de bomba com conector de 5 PIN para ter os contactos digitais utiliza-se 0 médulo E.ADAPT:

-
11243 O
PIN [NAME __ |wire Color 516 Z 19.28 Vac
1[N0 D |RED 3} @ "Pso Ve
= —I H | | Syl 5w
i 2 [no_a [erown s |
3 |GND BLACK g 2 | com
.
-
a 7 INDO |—o" ®——» START/STOP
| P
| _g 8 INL [—® eo—aXx1
@ 9 |ina | —9x
o w|ms [ s
1| ne [ ¢
7 8 8 I
0 11 12
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O funcionamento pode ser com entradas auxiliares habilitadas ou em override/prioridade em relagéo a programagao dos temporizadores.
Isso permite comandar a bomba como slave simples em relagdo ao quadro externo de controlo ou em semi-slave onde os comandos
externos tém prioridade sobre a programagao da bomba mas néo a desactivam completamente.

As entradas ndo sédo opto-isoladas.

2.5.2 Saida
A saida é realizada por um relé NO e NC (contacto livre), com as seguintes caracteristicas eléctricas..

Caracteristicas do contacto de saida
Max. tensdo aguentavel [V] 24Vac | 24Vdc
2A  ->carga resistiva
1 A-> carga indutiva
Max. poténcia aguentavel 2.5VA | 2W
Tabela 2 - Contacto de saida (output)

Max. corrente aguentavel [A]

As fungdes actudveis no contacto de saida estéo descritas no pargrafo 5.4

Para ligar-se ao conector de entradas e saidas, utilizar exclusivamente o kit cabo. Os detalhes técnicos do conector e
da conexéo estdo incluidos no kit.

Atengdo: manter bem separado o cabo para os sinais de entrada e saida das linhas de poténcia e de alimentagéo
alternada (230V e parecidos), de forma a limitar distirbios e interferéncias que podem alterar os proprios sinais.

Quando néo utilizado, o conector na bomba deve ser mantido cuidadosamente fechado, com o tampéo apertado a
fundo. Somente assim é garantida a necessaria resisténcia & agua e a humidade.

3. LIGARE UTILIZAR A BOMBA

3.1 Modalidades de funcionamento

3.1.1 Modos de regulagao
O gréfico seguinte mostra as curvas indicativas dos rendimentos hidraulicos do sistema.

E.SWIM - E.PRO 150

50
40
30

100%

20

Altura manométrica H
// !

85%

/

10
) 70%
— 20% 50%
0 0 m3/h
0 5 10 15 20 5 3 35
US GPM
0 20 40 60 80 100 120 140
Débito Q
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E.SWIM - E.PRO 300

Altura manométrica H

0 0 ! m3h
0 . 1C 15 20 25 1] 35 40 45
US GPM
1] 20 40 60 20 100 130 140 160 180 200
Débito Q
Figura 11

O inversor regula automaticamente a velocidade de rotacdo da electrobomba, movendo o ponto de trabalho, de acordo com as
necessidades, para uma parte qualquer da area subjacente a curva maxima (100%).

A regulagéo durante a bombagem pode realizar-se na modalidade de controlo de débito ou naquela de curva fixa.

- Em “controlo de débito” (“Flow”) o sistema avalia o débito instantaneo de agua e varia o regime da bomba para fazer com que esse
débito corresponda ao setpoint programado, expresso neste caso em “m3/h” (metros cubicos por hora) ou “GPM” (Galdes EUA por minuto).
Nesta modalidade, o ponto de trabalho move-se (idealmente) numa linha vertical, colocada em correspondéncia do valor de débito
escolhido.

- No modo “de curva fixa” (“Speed %"), o setpoint (expresso em percentagem “%”) indica a curva de funcionamento na qual se deseja
posicionar-se. Como se vé na figura, o ponto de funcionamento desloca-se entdo seguindo o andamento da curva escolhida, que é analogo
ao andamento das curvas de velocidade fixa das bombas tradicionais.

Em geral, quando o ponto de trabalho descer abaixo da curva méxima, o sistema reduz a poténcia absorvida e portanto diminui 0 consumo
energético.

0O software de funcionamento é programado para limitar as rpm do motor a um valor minimo de 1260. Nos casos em que o ponto de trabalho
do sistema se encontre teoricamente abaixo do range delimitado por essa curva, o software pode aumentar automaticamente outros
parametros (por ex. débito) acima do valor programado, para fazer com que o sistema trabalhe dentro dos limites referidos.

3.1.2 Modos de comando
O sistema pode funcionar com trés modos de comando: modo “Manual” e modo “Auto”.
No modo “Manual”:
- As velocidades ja estdo pré-programadas mas podem ser modificadas no menu “Velocidades Manuais” ou directamente na home
page de maneira instantanea (ver par. 5.2)
- 0 operador comanda manualmente a ligagdo da bomba agindo nas teclas de “SET1” a “SET4” ou “QuickClean”;
- 0LED ao lado da tecla que foi premida acende (por ex., premindo “SET1”, acende o LED por cima dessa tecla).

No modo “Auto com Temporizadores™:
- As velocidades podem ser programadas no menu “Velocidades Temporizadores” (ver par. 5.3).
- arranques e paragens sdo comandados automaticamente por temporizadores ("Timers"), programaveis conforme as
necessidades com base semanal (ver par. 5.3 menu Timer Setting);

Nestes primeiros dois modos, a bomba tem a fungéo de Master e trabalha sozinha através do seu controlo integrado.

No modo “Auto External”:
- As velocidades podem ser programadas no menu “Velocidades Externas” (ver par. 5.4).
- Arranques e paragens sdo comandados por sinais provenientes de uma central externa ("EXT").
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- E possivel comandar a bomba com diferentes tipos de sinal: Digital/analdgico; contacto tnico digital; mais contactos digitais (ver

par 5.4 menu External Control/Settings/source speeds)

- Ofuncionamento pode ser: Exclusivo em relagdo a programago interna, ou prioritario em relagdo aos Temporizadores que

permanecem habilitados mas ndo funcionam até o contacto externo estiver activo (ver par 5.4 menu External Control/Settings/Config)
Neste caso a bomba tem a fungéo de SLAVE relativamente a uma central, ou SEMI-SLAVE, em que se integra com uma central que tem
prioridade em relagdo a programagao

A saida da fabrica as modalidades “Auto” estdo desabilitadas.
Para as activar ¢ preciso antes de mais configurar os pardmetros necessarios, e accionar entdo a tecla “Auto” (o LED relativo acende).

3.2 Arranque rapido e paragem da bomba (modo “Manual”)
A bomba sai da fabrica e é entreque com o Priming habilitado: se ndo se modificar a configuragéo do Priming (ver par.
5.5), com o primeiro arranque a bomba pode arrancar a velocidade maxima.
Antes de premir a tecla “RUN/STOP’, verificar se as valvulas estdo abertas, os tubos ndo estdo obstruidos e ficar
afastados do filtro e das partes que podem ficar sob pressao.
Verificar bem todas as ADVERTENCIAS IMPORTANTES E RECOMANDAGOES DE SEGURANGA

Uma vez efectuada a primeira configuragao por meio do WIZARD (em condigdes de LED branco (!J intermitente e LED “Auto” apagado),
por em funcionamento a bomba é muito simples:
- Premir a tecla de “SET1" a “SET4” correspondente ao “setpoint” desejado (por ex. “SET?”), ou a tecla “QuickClean” de limpeza
rapida; o LED relativo a tecla premida ira acender, indicando qual selecgéo foi efectuada;
- Premir atecla “RUN/STOP".

Entdo habilita-se o arranque e a bomba comeca a funcionar; acende o LED verde C de marcha, enquanto o LED branco (lJ acende fixo
(indicando que agora o sistema esta activo).
O sistema efectua o startup: a bomba arranca a velocidade fixa (50%) por alguns segundos.

O startup é necessario para ligar correctamente a bomba e é realizado sempre que o0 motor for posto em
funcionamento.

A sequir efectua-se a escorva (ou “Priming”, par. 5.5) se ele esta habilitado (conforme as configuragdes de fabrica).
A seguir, a marcha da bomba continua segundo o setpoint associado & fun¢do “SETX” ou “QuickClean” utilizada (no ex. o setpoint de
“SET1").

Os valores de fabrica séo referidos no capitulo 7.
Para as teclas “SETx” pode-se facilmente modificar o setpoint (escolhendo também entre débito e velocidade) e as demais
caracteristicas (duragdo) por meio do menu (ver 3.3).
Também o funcionamento associado a tecla “QuickClean” pode ser personalizado (ver 5.5).
O acionamento de uma tecla “SETx” ou de “QuickClean” coloca a bomba na modalidade “Manual”, que tem a precedéncia
@ sobre 0 modo “Auto”: também com “Auto” activo (LED “Auto” aceso), premindo uma tecla “SETx” ou “QuickClean” pde-se
em funcionamento a bomba com o setpoint associado a tecla.
A cada fungéo “SETx" e ao “QuickClean”, também esta associado um tempo de execugao ou durag&o.
Durante o funcionamento da bomba, podem ocorrer os eventos seguintes:
- chega-se ao fim do tempo (ou duragéo) associado a tecla “SETX” ou “QuickClean” anteriormente selecionada,
- ou preme-se novamente a mesma tecla “SETx" ou “QuickClean”,
em ambos 0s casos a fungao da tecla acaba, o seu LED apaga-se e a bomba péara.
Se porém a fungéo “Auto” estava activa no fundo (LED “Auto” aceso), ela agora toma o controlo da maquina,
@ determinando o desligamento da bomba ou o arranque com um outro setpoint, de acordo com as configuragdes
efectuadas. A bomba portanto pode nédo desligar-se.
Parar manualmente a bomba & muito simples: com a bomba em funcionamento, de facto, é suficiente:
- premir a tecla “RUN/STOP”,
a bomba assim para em qualquer caso (*), interrompendo todas as modalidades activas (ou seja, desliga-se também o modo “Auto’

eventualmente activo no fundo); o LED verde C' de marcha apaga-se. O LED branco ('J acende intermitente, assinalando que o sistema
se desabilitou.

Premindo outra vez “RUN/STOP” o sistema volta a habilitar-se e tudo volta a funcionar; o LED branco 0 acende entéo de luz fixa.

(*) Unicas excepcdes: as fungdes Antifreeze (de protecgao do gelo) e Antilock (de anti-bloqueio) psem em funcionamento a bomba também
se 0 sistema estiver desabilitado (ver os paragrafos 5.6).

@ Apds um desligamento acidental (black out) durante o funcionamento em modalidade Manual, o sistema néo volta a

arrancar a ndo ser que a tecla SETx que estava acesa néo tivesse duragéo ‘para sempre” (“24/24”). Nesse caso, o
sistema arranca de novo com o setpoint igual ao anterior.

3.3 Modificagao rapida do setpoint e dos pardmetros pré-configurados
Quando a bomba esta a funcionar com uma tecla “SETx" premida (conforme atras descrito) :
- premindo uma tecla “SETX diferente da activa (por ex. “SET3", enquanto esta activa “SET1"), passa-se a realizar o setpoint da
nova tecla (por toda a duracéo relativa) e o0 acender dos LEDs modifica-se por conseguinte;
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- agindo ao contrario nas teclas seta para cima e seta para baixo, pode-se aumentar ou diminuir segundo o gosto o débito ou a
velocidade (setpoint) a que a bomba esta a funcionar. O valor do setpoint é mostrado no visor na homepage (ver o par. 4.4).

0O valor modificado & memorizado de forma automatica na mesma tecla “SETx" actualmente selecionada (a com o LED aceso).

Mesmo tendo premido “QuickClean” e com a bomba a funcionar, o setpoint pode ser modificado com as teclas de seta conforme atras

descrito; 0 novo valor € guardado directamente no préprio “QuickClean”.
A cada tecla “SETx” e “QuickClean” estdo associados um setpoint bem como um tempo de execugdo (ou duragéo).
Diferentemente dos setpoints, 0s tempos ndo podem ser modificados com o método rapido atras descrito; de qualquer
modo é possivel modifica-los facilmente (ver 5.2).
Os valores de fabrica séo referidos no capitulo 7.

3.4 Utilizagdo avangada (modo “Auto”)

Auto com Temporizadores

Nesta maquina encontra-se um poderoso e apurado sistema de arranque temporizado com vérias velocidades, cada uma para uma duragéo
diferente, planejaveis conforme as necessidades com base semanal. E suficiente uma simples programagao dos parametros para executar
de modo completamente automatico todos os ciclos desejados nos sete dias. Esta modalidade é chamada “Timers”, ou seja
"temporizadores”. (Ver o par. 5.3.)

Antes de habilitar o modo “Timers”, & preciso programar as 4 velocidades S5-S8 e o modo de controlo (se fluxo constante ou velocidade
constante) no menu “Timers Speeds” e a seguir os ciclos de lavagem quotidianos e semanais no menu “Controlo Temporizador”.

Auto com controlo Remoto

Também é possivel comandar todos os arranques da bomba de uma central externa, ligada nos sinais de entrada (descritos em 2.5).

As velocidades séo determinadas directamente pelo sinal analdgico se presente, ou pelas programagdes das 4 velocidades X1-X4
programaveis no menu Velocidades Externas.

O modo de controlo externo pode estar habilitado, nesse caso o comando da bomba se realiza exclusivamente dos contactos externos
através da central ou outro dispositivo, ou pode ser no modo Override que n&o desabilita completamente o funcionamento dos
temporizadores mas tem prioridade sobre eles: quando uma entrada esta activa, tem prioridade sobre a programac&o definida na bomba.
O controlo externo é desabilitado de default.

Activagdo do modo “Auto”

Para activar os modos “Auto” (em condigdes de LED branco intermitente e LED “Auto”

apagado):

* pressionar, com a bomba parada, a tecla “Auto” (o0 LED ao lado da tecla acende),

* pressionar entéo a tecla “RUN/STOP” (o LED branco acende fixo).

A partir deste momento, os arranques da bomba, com as relativas velocidades e tempos de funcionamento, serdo decididos de maneira
automatica, sem que sejam necessarias outras operagdes por parte do operador.

Prioridade do modo Manual

Também com modo “Auto” activo (LED “Auto” aceso), pressionando uma tecla “SETx” ou “QuickClean”, a bomba arranca imediatamente
com o setpoint e a duragdo associados a essa tecla. A bomba entra assim no modo “Manual’, que tem a prioridade sobre 0 modo "Auto".
0O modo “Auto” de qualquer forma continua activo no fundo e volta a tomar o controlo logo que acabar a fungdo da tecla que tinha sido
pressionada.

Para a desactivagdo do modo “Auto”:

+ pressionar de novo a tecla “Auto” (o LED ao lado da tecla apaga-se).

Tendo a necessidade de parar manualmente a bomba, quando estiver em marcha, ¢ suficiente:

* pressionar a tecla®RUN/STOP”,

a bomba para assim de qualquer modo (*), interrompendo todas as modalidades activas.

Param entéo 0 modo “Auto” como também a modalidade manual (SETX” ou “QuickClean”) eventualmente activa; o LED verde de marcha
apaga-se. O LED branco acende intermitente, assinalando que o sistema foi desabilitado.

Premindo novamente “RUN/STOP” o sistema € reabilitado e todo recomega como anteriormente. O LED branco acende agora fixo.

(*) Unicas excepgdes: as fungdes Antifreeze (de protecgdo do gelo) e Antilock (de anti bloqueio) fazem arrancar a bomba mesmo se o
sistema é desabilitado (ver os paragrafos 5.6).

4. OPERAGOES DE ARRANQUE

4.1 Escorva

Instalacdo com a bomba abaixo do nivel do liquido:

Inserir uma comporta na tubagem de aspiragéo e uma na tubagem de compressao para isolar a bomba.

Encher a bomba abrindo lenta e completamente a comporta na tubagem de aspiragéo, mantendo aberta a comporta na compresséo para
fazer sair o ar.
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Figura 8
Instalagdo com a bomba acima do nivel do liquido:
Com mais tubos de aspiragéo, dispdr os tubos e o colector por baixo do nivel da &gua e chegar a bomba com um s6 tubo vertical.
Para reduzir o tempo de escorva, aconselha-se a instalar a bomba com o tubo de aspiragdo mais curto possivel.
Encher com agua o cesto do filtro até ao nivel da boca de aspiragao.
E vivamente aconselhada a instalagdo de uma valvula anti-retorno na conduta de aspiragao, a fim de facilitar a escorva da bomba.

E.swim/E.pro| |E.swim/E.pro

150/ 300 150/ 300
Max15m |4 Max4dm | —
491t 131t

MIN

Figura 9
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4.2 Teclado e Visor

Descricdo dos elementos:

bl

o o

7.

10.
1.
12.
13.

OO

Visor grafico LCD.
(Seis) LED luzes de aviso a indicar a fungdo activa; cada LED assinala a activagao da tecla de que esta préximo.

LED luz de aviso vermelha (.&), para sinalizagdo de alarme (fault).

LED luz de aviso branca ((') ), aceso para assinalar que o cartdo esta sob tenséo eléctrica; se intermitente indica que ha tensao,
mas a bomba no esta habilitada (ver a tecla “RUN/STOP” mais adiante).

LED luz de aviso verde (C' ), de sinalizagdo de bomba em funcionamento.
(Quatro) teclas “SET 1-4" de comando manual do arranque, para selecionar (ou deselecionar) directamente um débito ou
velocidades prédefinidas (setpoint) .

A tabela no capitulo 7 refere os valores de fabrica dos setpoints associados as teclas de “SET1” a “SET4”. Esses
valores sdo aptos para a maioria das instalagbes, mas, desejando-o, podem ser facilmente modificados (ver 5.2).

Tecla de activagdo da modalidade “QuickClean”, para comandar a limpeza rapida ou a recirculagéo veloz com débito elevado.
Tecla de habilitagdo do modo “Auto”, para a activagdo do comando automatico da bomba (a tempo “Timers” o de sinais externos
“EXT).
Teclas de navegagéo e de entrada nos menus:
e atecla central “ENTER’, ou seja “Entrada’, permite entrar nos menus e ter acesso aos itens sobre 0s quais se esta
posicionados;
e asteclas “sefa” permitem mover-se no visor ou no menu activo, e posicionar-se num item; também permitem modificar
o valor do item selecionado.
Tecla “OK”, de confirmag&o e saida com validagdo das alterages efectuadas.
Tecla “ESC”, ou seja “saida’, de anulagdo das eventuais alterages e de saida (sem validagao).
Tecla “Reset’, de anulagéo dos alarmes (faulf) eventualmente activos.
Tecla “RUN/STOP’, ou seja “marcha/paragem’, para habilitar ou desabilitar a pilotagem da bomba; o estado de bomba habiltada

é assinalado pelo acender fixo do LED branco O, que ao contrario é intermitente se a pilotagem da bomba esta desabilitada.
Com bomba em marcha (LED verde &5 aceso), premindo “RUN/STOP” a bomba pdra, qualquer que seja a condigéo de

funcionamento, quer na modalidade “Manual” quer em “Auto”.

A tecla “RUN/STOP” porém néo é um comando directo de arranque, mas apenas uma habilitagdo: premindo-a com a
bomba parada (LED verde 3 apagado), a bomba liga-se somente se estiver activa uma modalidade que prevé o
arranque naquele momento.

Em condigéo de STOP, quando o LED branco (0] acender intermitente, a bomba nunca pode arrancar até néo se
premir ‘RUN/STOP".
Unicas excepgoes:
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- a fungédo “Antifreeze” pode pdr em funcionamento a bomba até no estado de STOP, com o fim de evitar rupturas
devidas ao gelo (ver o paragrafo 5.6);
- a fungdo “Antilock” pode pér brevemente em funcionamento a bomba até no estado de STOP, para evitar o bloqueio
mecdnico do impulsor a sequir a inactividade prolongada (paragrafo 5.6).
0 teclado pode ser bloqueado por meio de uma chave de acesso (“Password”); dessa forma é possivel limitar 0 acesso as fungdes e evitar
intervengdes nao desejadas. Ver o paragrafo 5.1.

4.3 Configuragao assistida (WIZARD)
Com o primeiro arranque, o dispositivo propde de efectuar a configuragao facilitada WIZARD, que assiste o utilizador para uma configuragao
facil e rapida dos parametros mais importantes.
A execugdo do WIZARD é necessaria: o estado inicial do sistema é o da configuragéo de fabrica, e nele o idioma e as
@ unidades de medida podem néo ser as do pais de instalagéo; o rel6gio semanal parte de umas horas casuais, e outros
pardmetros podem néo estar adequados para o préprio sistema.

Se a sequir se tiver a necessidade de rever rapidamente todos esses pardmetros, é possivel recuperar novamente o
WIZARD por meio de um item especial no menu (paragrafo 5.1).

O WIZARD apresenta em sucessao as paginas seguintes:

Selecgéo do idioma.

Seleccdo Modo visualizagéo das horas (24h ou am/pm).

Configurag&o da hora actual.

Configurag&o do dia actual.

Selecgao da Unidade de medida da altura manométrica.

Selecgao da Unidade de medida do débito.

Selecgéo da Unidade de medida da temperatura.

Selecgdo Modo de Regulagéo.

Programacéo do limite maximo de altura manométrica (Hmax)
10 Programacéo do limite maximo de débito (Qmax)
11. Confirmagao final.

Cada pagina do Wizard apresenta um sé parametro a configurar, comegando pelo idioma.

©WooNoaRwND =

Titulo > Languages
1 4 111 4———  P4gina no Wizard
Espafiol (esta é a pag.1 de 11 pag. totais)
| English |
Italiaro
Teclasausat ———p M EsC 0K

(as setas ndo sdo mostradas)

Figura 10

A pagina, para além do titulo, refere as indicagdes seguintes:

- simbolo “1/11": indica 0 nimero da pagina actual (1), no total das paginas do WIZARD (11), e, como é ébvio, muda avangando
nas paginas;

- no centro da pagina é mostrada a lista (ou menu) dos varios idiomas disponiveis, e 0 quadrado evidencia o idioma actualmente
selecionado;

- a barra vertical, representada a esquerda, mostra a posicdo em que se fica na lista (ou menu) dos idiomas disponiveis; no
exemplo, fica-se na primeira posi¢&o e o sinal na barra estd em cima;

- em baixo estéo indicadas as teclas a utilizar (para além das setas, que ndo s&o representadas por simplicidade):

- tecla*OK [DK E]: confirma as alteragdes eventualmente efectuadas e permite passar para a pagina sequinte;
- tecla “ESC’ [€&Z ESC]: anula as alteragdes eventualmente efectuadas; premindo-a novamente, ou nédo tendo feito
alteragdes, faz retornar para a pagina anterior.
Como é facil de intuir, com as teclas seta para cima e seta para baixo rola-se a lista dos idiomas até selecionar o desejado, entéo premir

“‘OK’ [C'K ﬂ]_ O idioma selecionado activa-se e passa-se a pagina seguinte (nimero 2/10) do WIZARD.

Em algumas paginas, como aquela com horas e minutos, as setas também permitem a modificac&o do valor visualizado.

Depois de escolhidas as unidades de medida e, se necessario, configurados os limites de débito e altura manométrica, € mostrada uma
pagina que avisa que o Wizard é completo. Premindo “ESC” é possivel voltar para tras, para rever ou modificar as configuragdes, enquanto
premindo “OK’ sai-se do Wizard, passando ao funcionamento normal da bomba.

4.4 Pagina principal do visor (homepage)
Este é o0 aspecto da pagina principal (*homepage"), que aparece no visor nas condi¢des normais de funcionamento e que resume todas as
informagdes sobre o funcionamento do sistema.
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1T — QUICK CLEAN
SP: 100 % - End: 00h,09m.05s

’ 3690 rpm 250 W
504 Vmin 5.1 m
; . €3 WED 11:44

Figura 7

As informagdes formam trés grupos:
1. As linhas de estado (no topo), referem as informagdes sobre:
- 0 estado (marcha, paragem) junto com o comando actual (SET1 — SET3, QC, Timer A-H, etc.), ou os avisos e 0s
bloqueios (Warning e Fault) eventualmente activos; no exemplo na figura: a bomba esta em marcha para Temporizador
D.
- 0 valor de setpoint activo (“SP”) e eventualmente o tempo previsto para a concluséo da fung&o activa (“End”). No
exemplo na figura o setpoint & 12.0 m3/h e a bomba ird parar as 22:00 horas.
2. Os valores instantaneos das grandezas eléctricas e hidraulicas sao reunidos no espago na parte central do visor e actualizados
continuamente durante o funcionamento.

O surgir do simbolo ( T ) ao lado de um parametro indica que ele atingiu o seu valor maximo, com base nas atuais condi¢des de

trabalho; o surgir do simbolo ( + ) indica que o parametro atingiu o seu valor minimo, com base nas atuais condigdes de trabalho.

3. Abarra de acesso rapido (em baixo): contém data e horas junto com alguns icones; nesses elementos navega-se com as teclas
seta para a direita e seta para a esquerda, e move-se a selec¢do (evidenciada pelo quadrado), a seguir, premindo “ENTER’ [
Enter] entra-se no item selecionado. Dessa forma tem-se acesso de forma simples e directa aos itens utilizados mais de
frequente, sem ter de folhear o menu. Estes sé&o os itens disponiveis e as fungdes as quais se tem acesso:

- “Configuracdo” -> acesso ao Menu (ver o capitulo 4.3),
- “Data e hora” actual = modificagdo directa de data e hora (paragrafo 4.5.3),

- “Timer' 53> acesso aos Timers (paragrafo 5.3),

- “Chave’ @& (ou cadeado) - acesso directo ao sistema de protecgdo com Password, descrito no paragrafo 5.1; o
simbolo representa o estado actual:

i P . . ~
= (chave) Password nao inserida, acesso livre a todas as fungdes;

= (cadeado fechado) Password inserida e activa, 0 acesso as teclas de comando ndo é permitido (excepto
tecla “RESET’);

= (cadeado aberto) Password inserida mas temporariamente desactivada, 0 acesso é temporariamente
permitido.

4.5 Acesso e navegagao no menu
Um sistema de menus rapido e intuitivo permite ter acesso as varias modalidades, permitindo activé-las e configura-las da maneira
desejada. Tem-se acesso ao menu premindo na tecla “ENTER’ [&= Enter] quando na barra em baixo da homepage esta selecionado o

item “Configuragéo” {{j} (par. 4.4). A estrutura completa do menu, com todos os itens que o compdem, é referida no capitulo 5

4.5.1 Aspecto e pagina inicial do menu
Entrando no menu, aparece a pagina inicial, como na figura:

T — MENU
2 —> ’%‘ System
3 ! > Settings
H Manual Control
4 —>  KZESC S Enter
Figura 12

A pagina contém estes elementos:
1. Alinha em cima refere o titulo da pagina, neste caso “Menu” .
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2. Abarra a esquerda indica em qual posicao se esta em relagéo a extensdo do menu; neste caso estamos no inicio e o sinal interno
esta na extremidade em cima.

3. Aparte central da pagina contém uma parte da lista dos itens que compdem o menu, que é possivel rolar com as teclas de seta
(para cima e para baixo); o item sobre o qual estamos posicionados é evidenciado pelo quadrado intermitente (tracejado na
figura). Também s&o mostrados o item de menu anterior (em cima) e o item seguinte (em baixo).

4. Alinha em baixo indica quais teclas podem ser utilizadas na pagina, para além das setas (ndo representadas por simplicidade).
Neste caso, € possivel premir “ESC” [€& E5C] para sair, ou “ENTER’ [€= Enter] para ter acesso ao item selecionado.

A figura seguinte mostra como se modifica a visualizagao premindo na tecla de seta para baixo.

MENU

Settings

[ Marual Control

Tirmer Control

EZESC & Enter
Figura 13

Agora o quadrado que acende intermitente (aqui tracejado) evidencia o item sucessivo ao da situagao anterior; na barra vertical a esquerda
o sinal interior baixou, mostrando que estamos posicionados mais em baixo nos itens que formam o menu.

Premindo na tecla de seta para cima, retorna-se para a situagao da figura anterior.

A lista dos itens de menu deve ser considerada ciclica, ou seja em anel: do Ultimo item retorna-se para o primeiro com a tecla de seta para
baixo. E do primeiro item passa-se para o ultimo com a tecla de seta para cima.

A estrutura completa do menu é referida no capitulo 5.

4.5.2 Acesso a um submenu
Entrando em alguns itens de menu, é possivel abrir um menu ulterior, ou submenu.
Assim acontece por exemplo na pagina inicial do menu, vista atras:

MENU

Settings

[ Marual Control

Tirner Control

EZESC S Enter
Figura 14

Entrando (com “ENTER’ [e= enter]) no item “Settings” (Configuragdes), entra-se no relativo “Menu- Settings” :

Titulo > Settings
Posicéo na arvore dos menus ) g1
(ramo 1) Password

% Wizard §

Languiages

EZESC & Enter
Figura 15

Também nos submenus se navega com as teclas de seta e se tem acesso ao item desejado premindo a tecla “ENTER’ [€= Enter].
O simbolo no topo a direita representa a posi¢o na arvore dos menus; aqui estamos no ramo nimero 1.
O capitulo 5, junto com a estrutura completa do menu, também refere a numeragéo de ramo (e de item) de todas as partes do proprio menu.

4.5.3 Modificagdo de um parametro no menu
Vejamos como se efectua a modificagdo do valor de um parametro, por exemplo para a configuragdo da hora. Supondo de querer
configurar as 12:34 como horas actuais.
1. Navegando no menu (ver a tabela no capitulo 5) chegamos a esta pagina:
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Posicao na arvore dos menus
(ramo 1, item 3)

Seleccéo intermitente

Quadrado fixo, piscam apenas
os alaarismos a modificar

Day & Time
» EHi-2
Format: 24h
5 Time: 16:59
Day: FRY
& ESC & Enter
Figura 16
2. Premindo “ENTER’ [€= Enter] abre-se a modificagég da linha selecionada:
Day & Time
g1z
Format: 24h
— L Time: 18:59
Day: FRY
& ESC ]
Figura 17
3. Os algarismos das horas piscam e podem ser modifigados com as teclas de seta para cima e seta para baixo:
Day & Time
gi-2
Format: 24h
| Time: 1559
Day: FRY
&% ESC -]
Figura 18
4. Atingido o valor desejado, mover-se para 0os minutos coma tecla de seta para a direita:
Day & Time
€13
Format: 24h
| Time: 1254
Day: FRY
& ESC QF
Figura 19
5. Agora piscam os algarismos dos minutos, € eles tamtiém podem ser modificados com as setas para cima e para baixo:
Day & Time
g1z
Format: 24h
| Time: 12i4
Day: FRY
€ ESC Ok
Figura 20

6. Completado o novo valor (12:34 no exemplo), valida-lo premindo em “OK’ [ok 2], saindo assim da configuragéo de hora e minutos,
como mostrado na figura seguinte. (Se ao contrario se deseja anular as modificagdes feitas, premir em “ESC” [€&X ES(C], e retorna-se a

figura do item 1).

PORTUGUES
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Day & Time
g1z
Format: 24k
| Time: 12:34
Day: FRY
& ESC & Enter
Figura 21

Se necessario, agora é possivel mover-se na pagina (com as teclas de seta para cima e para baixo) para modificar outros valores (formato
e dia da semana), procedendo de maneira analoga a utilizada até agora. Premindo em “ESC” [&2 E=i] retorna-se para tras na estrutura
dos (sub) menus, e em cada um deles é possivel continuar a navegacao.

Premindo em “ESC’ [€Z ESiC] mais vezes, sai-se completamente dos menus, até retornar a pagina principal (par. 4.4).

5. ESTRUTURA DO MENU

Esta é a estrutura completa (em arvore) do menu.

1[setings |- [wizarp wast1... Wi /11 -5 Wezard |
|Language * 1-2|-+{Setect language |
|Date and Tme : 1.3 +{setime |
|Unit of Measure : 1.4|-¥]select unit of measure |
[PumpLimits * 1.5|—»set imits |
|sVRsS * 1.6 {SVRS settings |
= : 7 s |
[Password : 1.8|-»|PW setreset |
5 |Manual Control |—» |Manual Speeds 2-1|»{Manual Speed Settings |
|uick Clean : 2-2|-»|Set Quick Clean |
3| Timer Program |- |Timer Speeds 3-1|»{ Timer Speed Settings |
| Timer Settings i 3-2|»{set speed, start and stop time, day's |
Preset Timers 33 select preset fiitration cycles (Summer, Winter, Reset)
v
| Tmer summary 3-4|-»{Day by day summary |
4|External Control |- » |Extemal Speeds 41} External Speed Settings |
|settings 42 Ext Control Settings |
linputs 4-3|-%{Type of input cortact (NO, NC) |
|output : 4-4|-»{Set siawsaiam |
|Status : 4-5|-»{1/ 0 Status |
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5| Priming |- |Priming 5| set Priming

6| Pr0t|ections |- |antireeze 6-1]-»{Set Antifreeze
|Anti-Lock : 6-2|»{Set Anti-Lock

7| Fautchronology | > |Fautlist 7-1|-{Dispiay faut iist
|Delete faut list : 7-2|-*Detete it

8 System |- linfo 8-1]—linform ation page
|Factory Settings 8-2| | Return to ractory settings
|updating 8-3|-»|update system

Tabela 3 — Estrutura do Menu

Os algarismos, referidos a direita nas varias caixas, representam a numeragdo de ramo e de item das diferentes partes do menu e sao
mostrados no visor (fornecendo uma referéncia rapida para a posigdo em que se esta).
Os paragrafos que seguem descrevem detalhadamente cada item do menu.

5.1 Menu Programagoes

PROGRAMAGOES
Settings
1 g1
Password
O submenu “Settings” (Configuragdes), permite reactivar o WIZARD (como na primeira
g Wizard instalagdo) e ter acesso a uma série de parametros para a personalizagao do sistema.
Languages
EZESC O Enter
WIZARD
O Wizard de configuracéo facilitada, proposto automaticamente ao primeiro arranque (ver par. 4.3), pode ser recuperado manualmente a partir deste
item do menu. ]
IDIOMA PARAMETROS VALORES DESCRICAQ
Idioma <English Selecgao do idioma que se deseja utilizar nas
Languages Italiano visualizagdes.
g 1-2 Frangais
1 E<nafial Dutch
spano Deutsch
| Englsh l Espafiol
Portugués>
Italiano
| EXESC _
DATA E HORA PARAMETROS VALORES DESCRICAO
Formato am/pm Programa-se o formato preferido
Day & Time
€ 13| MHora hh:mm Programa-se a hora actual
[Format: am/pr]
Time: 332pm Dia Dia da semana Programa-se o dia da semana
Day: MON (Monday)
| EZESC G Enter _
UNIDADE DE MEDIDA PARAMETROS VALORES DESCRICAO
Altura m (metri) Programa-se a unidade de medida para a
manométrica ft (feet) Altura manométrica
(Head) H
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Débito (Flow) Q m3/h Programa-se a unidade de medida para o
US GPM Débito
[/min
Temperatura °C Programa-se a unidade de medida para a
°F Temperatura
LIMITES DA BOMBA PARAMETROS VALORES DESCRICAQ
Altura E.swim 150 Se l'impianto non & in grado di sopportare
manométrica 5m-16m pressioni o flussi troppo elevati, & possibile
imi Hmax E.swim 300 imporre dei limiti massimi al pilotaggio della
Pump leltS 6.5 +26.3 m MAX | pompa.
15| ["Débito Qmax E.swim 150
10 m3/h - 30 m3h
Head: Max| E.swim 300
. 25+ 426 m3h
Flow: MAX Obs.: se os limites superiores Hmax e Qmax S&0 configurados a valores inferiores
a “MAX", é possivel configurar os setpoints também a valores superiores aos
EESC Enter proprios limites; durante a actuagdo, porém, esses limites superiores nunca
serdo ultrapassados (auto-limitagdo do sistema) e os setpoints poderdo néo ser
alcangados.
SVRS (s6 para modelos com SVRS) PARAMETROS VALORES DESCRICAQ
Habilita o rearranque até AUTOMATICO apés
a paragem por protecgdo SVRS. O reset
Auto Manual com botdo ‘RESET” estd sempre
habilitado.
SVR s Rearranque
g 16 Permite apenas o rearranque manual com o
. Manual botdo “RESET" apdés a paragem por
[REStart' Auto protecgdo SVRS.
Disable Time: 15m Programa-se o tempo de desactivagdo
Tempg_ x de 1 min-60 temporaria. Util para limpar a piscina com
SVRS: Enable desabilitagao Limpadores Hidraulicos.
€ ESC Enter Pressionando a tecla “ENTER” desabilita-se
temporariamente a fungdo. Uma contagem
SVRS enable/disable decrescente mostra o tempo ainda disponivel

antes que SVRS
automaticamente.

seja  habilitado

Antes de por em funcionamento a bomba com o SVRS desactivado, verificar sempre que ndo haja ninguém na piscina.
Por exemplo, premindo o botdo QuickClean, é possivel por em funcionamento a bomba evitando a activagdo do SVRS. Com a bomba em

funcionamento, o estado de SVRS inactivo ¢é indicado pelo alarme LED vermelho intermitente (&) (avariado) e por uma mensagem intermitente no

visor (homepage).

REGULACAO DO VISOR PARAMETROS VALORES DESCRICAO
Backlight 0-100% Brilho da retroiluminacéo (backlight)
Screen Sleep Time 20 sec - 10 m | O tempo de acenséo.
g Lt | sempre Quando a luz est4 apagada, a primeira presséo de
uma tecla qualquer s6 tem o efeito de restabelecer
. a retroiluminagao.
BackLight: 100 % ¢
Sleep Time: 1h.00m
| EZESC @ Enter
PASSWORD PARAMETROS VALORES DESCRICAO
Password 0000 Todas as teclas estéo desbloqueadas, podem ser
Password activadas e pode-se aceder liviemente aos varios
g 17 menus e modificar todos os pardmetros.
Na homepage aparece o simbolo “chave”
XXXX Password programada: activa-se o sistema de
© proteccdo. Na homepage aparece o simbolo
0000 “cadeado fechado"
| EZESC G Enter

Com a protecgdo activa, é bloqueado o acesso a todas as teclas, com excepgéo de:
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- as teclas de navegagdo e de entrada nos menus (tecla “ENTER” e teclas “sefa”) : é possivel navegar nas paginas do menu e visualizar os varios
parametros, mas a uma qualquer tentativa de modificagéo sera solicitada a insergo da password. O Unico parametro que pode ser modificado € o
idioma.

- atecla “RESET": em caso de alarme pode ser premida para pér novamente em funcionamento a bomba

Uma vez reinserida a password correcta, as teclas serdo desbloqueadas e os parametros poderédo ser modificados; na homepage aparece o simbolo
“cadeado aberto” (paragrafo 4.4). Uma vez completadas as modificagdes nos parametros, a password pode ser reactivada da homepage, selecionando
o icone “cadeado aberto” (paragrafo 4.4) e premindo em “ENTER’. Ap6s um tempo de inactividade de oito horas (sem press&o de teclas) a password
reactiva-se de qualquer modo de forma automatica.

Em caso de perda da password:
e Tomar nota dos valores de todos os parametros e restaurar o dispositivo com os valores de fabrica (ver par. 7.1). A operagéo de restauragao
cancela todos os pardmetros do dispositivo, inclusive a password, e reabilita entdo o sistema.

5.2 Programacdes Velocidades Manuais

CONTROLO MANUAL
Do menu "Controlo Manual" programam-se os parametros de velocidade ou débito e a duragéo do funcionamento ligados as teclas de funcionamento
manual "SET 1-4" e "QUICK CLEAN".

As velocidades manuais também podem ser modificadas directamente com as teclas “para cima” e “para baixo” sem entrar no menu.

VELOCIDADES MANUAIS

Os parametros associados as teclas de “SET1” a “SET4” podem ser visualizados € modificados neste item de menu

PARAMETROS VALORES DESCRIGAO

Mode FLOW/SPEED A primeira escolha a efectuar é se se deseja
que os setpoints “SET1-4" coloquem o
sistema na modalidade de regulagdo de
controlo de débito (“Flow”) ou naquela de
curva fixa (“Speed %”).

Manual Speeds $1-S4 E.swim 150 Programagao da velocidade com controlo no
5-25 m¥h (20 + | débito.
g1 110 GPM)
IControl Mode:  Fiow| E.swim 300
13+32mdh (60
+ 140 GPM)
$1: sSomzh T1: 2h.00m 20% - 100% Programacéo da velocidade com controlo de
curva fixa (em percentagem %)
X ESC S Enter T1-T4 10 min - 18 h / | Programagéo da duragdo de permanéncia a
24124 velocidade relativa.

O valor de duragéo indica o tempo durante o
qual a velocidade permanece activa, a seguir
acaba; desejando que permanega activa
sem se interromper, € preciso programar a
duragdo como “24/24”

QUICK CLEAN

A tecla “QuickClean” permite executar uma lavagem rapida da instalagéo ou uma recirculagéo réapida, por exemplo de limpeza, aspiragéo, adi¢do de
produtos quimicos etc.

PARAMETROS VALORES DESCRICAO

H SPEED 20% - 100% Programacgéo da velocidade com controlo
QUICK Clean de curva fixa (em percentagem %)

822 | Time 1min-10h Programacgéo da duragéo de permanéncia
a velocidade relativa.

|Speed: 100 ':',-f.;.| O valor de duragéo indica o tempo durante
. 0 qual a velocidade permanece activa, a
Time: 10 seguir acaba.

ESC Enter

5.3 Controle com Temporizadores

CONTROLE DE TEMPORIZADORES

Este menu permite programar os ciclos de filtragao autométicos da bomba electrénica. Programam-se os pardmetros ligados as varias velocidades (S5-
8, a hora de arranque e de paragem de <cada ciclo (att 8 cicloss AH) e o dia da semana.
Para além disso, no menu "Temporizadores Pré-programados”, € possivel seleccionar um ciclo de filtragdo de base ja definido do qual partir para
configurar o ciclo mais adequado as préprias exigéncias.

VELOCIDADES COM TEMPORIZADORES

Este item de menu permite visualizar e modificar os pardmetros associados as velocidades de 5 a 8 geridas pelos temporizadores.

PARAMETROS VALORES DESCRICAO

Control Mode FLOW/SPEED A primeira escolha a efectuar é se se deseja
que os setpoints “SET5-8" cologuem o

241



PORTUGUES

Timers Speeds

831

\Control Mode

. FIDW|

= ESC S Enter

S55: som3h S6: 12.0m3h
S7: 1B0om3h S8 25.0m3h

sistema na modalidade de regulagdo de
controlo de débito (“Flow”) ou naquela de
curva fixa (“Speed %”)
$5-S8 E.swim 150 Programagao da velocidade com controlo

5-25m3/h (0 20 | no débito.

+ 110 GPM)

E.swim 300

13+32m3h (o

60 + 140 GPM)

20% - 100% Programagéo da velocidade com controlo
de curva fixa (em percentagem %)

As velocidades de 5 a 8 ndo podem ser comandadas do teclado mas sim s&o activadas e
desactivadas somente pelo sistema dos TIMERS. A diferenga dos setpoint 1-4, nao tém
portanto uma durag8o propria associada, uma vez que o tempo de activagdo é decidido
sempre e unicamente pelos TIMERS.

PROGRAMAGAO DOS TEMPORIZADORES

Na maquina estdo disponiveis oito diferentes temporizadores, de Timer A a Timer H, cada um dos quais permite o arranque e a paragem temporizados,
com base semanal, de um setpoint escolhido entre Set Points 5-8.

Com uma simples configuragdo podem-se portanto efectuar de modo automatico todos os ciclos desejados, repetidos com prazo semanal. Para a
utilizagdo dessa modalidade, ver também os paragrafos 5.1.2 e 5.4.

Timers Settings
Days B:-2
E: Start: Stup SSMTWTFS
HEI:I: 00:00 & Z4:00 5 i E & E EEE
AD 17:00 17:15 S 0OmO0000
BI:I 12:00 18:00 7 ] ] (] () (5] (o] ()
X ESC 3s8Copy

PARAMETROS VALORES | DESCRICAO
Habilitar Temporizador | A possibilidade de habilitagdo ou desabilitagdo de um
("E") temporizador pode ser Util, por exemplo, nas mudangas de

estagdo, permitindo desactivar um temporizador deixando
porém programados todos os dados para a nova utilizagéo

posterior

o horario de arranque | 00:00 - 23:59 programa-se a hora de inicio do ciclo de
("START") trabalho

o horario de paragem | 00:01-24:00 programa-se a hora de fim do ciclo de
("STOP") trabalho

Velocidade desejada | S5-S8 Selecciona-se uma das 4 velocidades
("S") para o ciclo de trabalho programado
Dias da semana Lun/Dom E possivel habilitar o ciclo de trabalho

para os dias da semana desejados

A mais esta disponivel uma fungéo especial: mantendo premida por trés segundos a tecla “Enter’ [@ Enter], efectua-se a copia do temporizador sobre
que se esta posicionados; movendo-se para outro temporizador e mantendo premida por trés segundos a tecla “OK” = 22], cola-se nele toda a
configuragdo do temporizador anterior; a operagéo, enfim, é confirmada com “OK” [ 2] ou anulada com “ESC” [& ES(C].

No caso em que dois ou mais temporizadores tenham sido configurados como “activos” no mesmo momento, tera precedéncia
0 que esta primeiro na ordem alfabética, ou seja o Timer A tem precedéncia sobre o Timer B e assim por diante.

TEMPORIZADORES PRE-PROGRAMADOS

Neste menu é possivel escolher uma configuragao de temporizadores pré-programados que facilitam a programagéo automatica dos ciclos de filtrag&o.

T ESC

Summer
Days B 3-3-1
EE Start | Stop ES e ey
AD' 17:00 © 17:15 20mO000d

B®E 1z00 1300 o] ][] (] ][] ]
CHE 02:00 20:00 6 ) E 6 EE

3s B Confirm

PARAMETROS DESCRIGAO

5 Premindo a tecla ENTER, visualiza-se o ciclo pré-programado.
VERAO Para validar, premir durante 3seg a tecla
Uma vez confirmado, abre-se o menu “Priamacéo

Temporizadores" para efectuar eventuais modificagdes no ciclo pré-
INVERNO programado.

Com a tecla ESC anula-se.

RESET Permite cancelar todas as programagdes dos ciclos.

VISUALIZAGAO TABELA TEMPORIZADOR

DESCRIGAO

Timers Daily Summary

Tirner

h
E24 B2 10 12 14 16 12 20 22 24

=34

Os temporizadores configurados séo visualizado de maneira parecida a um "crono-
terméstato": é mostrado por cada dia da semana o perfil dos setpoints utilizados em fungéo
do tempo. Dessa forma é possivel ter uma detec¢éo imediata do funcionamento de cada dia
inteiro.
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PORTUGUES

MENU CONTROLO EXTERNO

externas disponiveis.

(normalmente aberto ou fechado).

Do menu Controlo Externo, programam-se os valores das velocidades externas e habilita-se a possibilidade de comandar a bomba das entradas

Também séo programados uma série de parametros para escolher a origem da entrada, o modo de funcionamento da bomba (MASTER ou SEMI-
MASTER/Override), o tipo de relagdo com as velocidades programadas (ver parametros Start Input, Speeds mode) e o tipo de sinal input e output

VELOCIDADES EXTERNAS

Este item de menu permite visualizar e modificar os pardmetros associados as velocidades X1-X4 que sdo activadas por um sinal digital externo

External Speeds

/Control Mode:  Fiow|

=51

X1: som3h X2: 120m3th
X3: 1mo0m3h X4: 25.0m3th

PARAMETROS VALORES DESCRICAO
Control Mode FLOW/SPEED A primeira escolha a efectuar é se se deseja
que os setpoints “X7-4" coloquem o sistema na
modalidade de regulagéo de controlo de débito
(“Flow”) ou naquela de curva fixa (“Speed %)
(ver o paragrafo 3.1.1).
X1-X4 E.swim 150 Programagéo da velocidade com controlo no
5-25m3/h (020 | débito.
+ 110 GPM)
E.swim 300
13 + 32 m3h

(60 = 140 GPM)

20% - 100%

Programag&o da velocidade com controlo de
curva fixa (em percentagem %)

I ESC D Enter STOP Programagéo da velocidade "0" (STOP), il
para a ligagdo de um eventual flutuador ou
interruptor de seguranga na modalidade
OVERRIDE

As velocidades X1-X4 ndo tém uma propria duragdo associada, mas sim sdo activadas e
desactivadas de acordo com os sinais de entrada externos.

PROGRAMAGOES PARAMETROS VALORES DESCRICAQ

Config Desabilitado Controlo Externo Desabilitado
Habilitado Controlo Externo habilitado e
Temporizadores A-H desabilitados
Override Controlo Externo habilitado com prioridade
em relagdo aos Temporizadores A-H
habilitados
Origem velocidade Digital IN Velocidade determinada pelo estado das
entradas digitais
0-10V Velocidades determinadas pelo  sinal
analogico em tensdo 0-10V (ver capitulo
25).
4-20mA Velocidades determinadas pelo  sinal
analdgico em corrente 4-20mA (ver capitulo
External Control 25). - ercep
1 g4 X1 Actua-se a velocidade X1 programada no
Status menu “External Speeds”
E.ADAPT Velocidade determinada pelo estado das
| External Speeds | eniradas do Modulo ‘E.ADAPT’
] Input Arranque IN-0 O arranque da bomba é determinado pelo
Settings estado da entrada IN-0.
Velocidade O arranque da bomba é determinado pelo

HIESC O Enter estado das entradas IN1-4

Modo Velocidade Prioridade A cada entrada é associada uma velocidade
(@IN1-->X1; aIN2 --> X2; etc..);
no caso de mais entradas habilitadas, tem
prioridade a com ndmero superior
(IN4>IN3>IN2>IN1).

Combinagdes a cada combinag&o das entradas IN1 e IN2m

¢ associada uma velocidade segundo a
tabela X
INT (0) + IN2 (0) --> SPEED (X1)
INT (1) + IN2 (0) --> SPEED (X2)
INT (0) + IN2 (1) --> SPEED (X3)
IN1 (1) + IN2 (1) --> SPEED (X4)

OBS:

No caso de Speed Mode = Priority, estdo disponiveis as velocidades X1-X4;
No caso de Speed Mode = Combination, n&o esta disponivel a velocidade X1.
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No caso de Start Input = Speeds, a X1 ndo ¢é habilitada e a combinagao 0 0 ndo determina o arranque da bomba;

ENTRADAS PARAMETROS VALORES DESCRICAO
INO-IN4 Type NO Normalmente Aberta
Inputs
1 g4z
I IN4 Type: Mormally Open
NC Normalmente Fechada
INO Type:  Homaly Open
IN1 T‘Ype: Marmally Open
| B ESC & Enter _ _
SAIDAS PARAMETROS VALORES DESCRICAO
Config RUN O relé assinala quando a bomba esta a
Output trabalhar
g a4 FAULT O relé assinala quando a bomba entra em
erro
OBSERVACAO: NC ou NO depende da ligagao.
. Para versé@o com conector 5 Pin escolhe-se o tipo de contacto
|Cunﬁg - FAULT se NO ou NC.
L ESC S Enter _ _
ESTADO PARAMETROS DESCRICAO
Pégina util para verificar o funcionamento correcto das | IN-0 Estado da entrada digital
ligagdes.
Status ouT Estado do Relé de saida
845
-0 CFF -1 CIFF AN Estado da entrada Analdgica
OUT: Mo FAULT IN-2: OFF
g{—] IIEr;T STCIE mﬁ gEE AP ext Valor da Velocidade Externa habilitada
ELESC IN1-4 Estado das entradas digitais
5.5 Menu ESCORVA
ESCORVA

condigBes do setpoint activo.

A cada arranque da bomba o sistema efectua o procedimento de escorva, ou “Priming” (se habilitado).
- No fim do startup da bomba (como descrito no par. 3.2), é verificado o fluxo; se ele resultar regular, o Priming é ja completado e passa-se as

- Se, ao contrario, ndo for assim, o sistema descarregou-se e deve ser novamente escorvado; entra-se entdo na segunda fase, em que a bomba
¢ activada a velocidade de Priming, até resultar escorvada ou de qualquer modo durante todo o tempo de Priming.

Priming
=13
Enable: Yes
Speed: 100 %
Time: 10m
L ESC S Enter

PARAMETROS

VALORES

DESCRICAO

Habilitagao

Yes/No

Habilita-se ou desabilita-se a fungao Priming que
ocorre a cada arranque. Geralmente &
desabilitada nas instalagdes por baixo do nivel
da agua.

Velocidade

50%-100%

Programa-se a velocidade maxima durante o
Priming que pode ser reduzida no caso de
instalagbes

ndo em condigbes de suportar velocidades
elevadas.

Tempo

1-30 min

Programa-se o tempo de permanéncia na fase
de escorva.

Acabado esse tempo, se a escorva se realizou
bem, continua-se regularmente segundo o
setpoint activo. Se a escorva falhou, entra-se no
Fault “NoPriming” (bloqueio de “Bomba nao
escorvada”). Ver o capitulo 6.

5.6 Menu de proteges: ANTICONGELANTE e ANTI-LOCK

[ PROTECOES
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A bomba dispde de um sistema inteligente de protecgdes contra a congelagdo e contra o bloqueio do rotor em caso de n&o utilizagéo prolongada.
Ambas as protec¢des podem ser habilitadas e parametrizadas.

ANTI GELO

A fung&o pde automaticamente em rotacéo a bomba se a temperatura descer até valores proximos do zero. Dessa forma, a dgua contida no interior é
mantida em movimento e levemente aquecida, limitando o risco de formag&o de gelo.

Essa fungdo permite proteger a bomba, mas em principio ndo pode impedir a formacg&o de gelo na piscina ou nas demais partes da instalac&o.

PARAMETROS VALORES | DESCRICAO
- Habilitagao Sim/N&o Habilita-se ou desabilita-se a fungéo.
Antl FI‘EEZE Velocidade 20%-100% | Programa-se a velocidade de rotagdo da bomba
g1 durante a activagdo do Antifreeze.
|Er|able: ‘r‘es| Temperatura 4°C-10°C | Programa-se a temperatura de activacdo do
] . (40°F - | Antifreeze.
Speed: 30 % 50°F)
O sensor de temperatura estd montado perto do motor e ndo sente directamente a
. 0
Temperature " 4.0°0C temperatura da 4gua, mas sim a do grupo do motor da bomba. Se a bomba se encontra no
B ESC S Enter interior de um local técnico, a temperatura exterior pode resultar inferior, até de muito, em
relagdo a medida pelo sensor.

ANTI BLOQUEIO
Esta fung&o serve para evitar que haja bloqueios mecanicos em caso de inactividade prolongada; age pondo em rotag&o periodicamente a bomba, a
um regime muito baixo que ndo gera altura manométrica.

PARAMETROS VALORES | DESCRICAQ

Habilitagao Sim/Néo A funcéo Anti Bloqueio esta ativada ou desativada.
H Quando a fungao esta habilitada, a bomba realiza um

Antl-LDEk ciclo de reset com duragéo de alguns segundos a cada

ge-2 23 horas (sem qualquer partida da bomba).

[Enable: ved

| EXESC & Enter

ATENCAO: As protecgdes funcionam somente até o sistema for regularmente alimentado: com alimentacdo eléctrica
desligada ou se faltar a corrente (também acidentalmente, por ex. a seguir a black out) a protecgao n&o pode funcionar.
Portanto, de qualquer forma aconselha-se a ndo deixar o sistema cheio durante a inactividade nos periodos de inverno,
mas sim a esvazia-lo minuciosamente.

Nos casos de inactividade prolongada, aconselha-se a nédo desligar a alimentag&o eléctrica, para manter activa também a protecgéo anti-

bloqueio (ver o paragrafo seguinte).

A activago da fung&o de proteccao pde em rotacdo a bomba também se o sistema estd em estado de STOP (led branco 0] intermitente),

e ndo ¢ influenciada pela modalidade de funcionamento activa (manual ou automatica).

Desejando impedir que a protecgao se active e ligue o motor, é necessario desabilitar essa fungéo.

5.7 Menu HISTORICO ALARMES E AVARIAS

HISTORICO AVARIAS
Este item de menu permite consultar a lista historica dos fault e apaga-los.
Submenu DESCRICAQ
Visualizagdo cronologia | Rola-se a lista dos alarmes utilizando as teclas direccionais
A avarias para cima e para baixo.
Fau": H IStDI"y‘ Uma vez alcangado o nimero maximo de fault
1 gr memorizaveis (até 16), comega-se a sobreescrever 0s mais
antigos.
| Display Fault List | Cancelamento lista | Pressionando a tecla “ENTER" apaga-se a lista.
] avarias
Erase Fault List
X ESC SEnter
5.8 Menu SISTEMA
SISTEMA
Este item de menu retine um nimero de paginas para o utilizador avangado. _
Submenu DESCRICAO
Info Informagdes sobre o estado das operagdes, os totais e as
estatisticas (horas de funcionamento, volume bombeado,
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energia absorvida) e outros dados (como a versdo do
Sy Stem firmware, o nimero de série). Os totais e as estatisticas
| =1 mostradas s&o no conjunto e no parcial; os totais parciais
| Info podem ser anulados (Reset) pelo utilizador (mantendo
premido "OK" [] por 3 segundos, como indicado no visor).
Factory Settings Programagdes de fabrica Permite o reset dos valores de fabrica (ver também o
paragrafo 7.1).
Update Actualizagao Permite a actualizagéo do firmware do produto, que pode
ser realizado via wireless utilizando o dispositivo especial
EIESC (@ Enter “DAB E.sylink’.

6. SISTEMAS DE PROTECGAO - BLOQUEIOS (FAULT)

O dispositivo esta provido de sistemas de proteccdo que tém o fim de preservar a bomba, o motor, a linha de alimentagao e o inversor. No
caso em que se activem uma ou mais proteccdes, € logo assinalada no visor a com prioridade mais alta.

Os erros (ou fault) provocam o desligamento do motor e 0 acender do LED de aviso vermelho (&).

Em alguns tipos de erro, 0 motor volta a arrancar logo que forem restabelecidas as condi¢des normais; em outros séo efectuadas tentativas
de reposicdo automatica apés um certo intervalo de tempo.

Também é possivel tentar de anular manualmente a condi¢éo de erro (ver os paragrafos que seguem).

No caso em que a condig¢éo de erro continue, € preciso eliminar a causa que determina a anomalia.

Em condigéo de fault de sistema, com LED vermelho (r@- ) aceso, ndo séo aceites as teclas “SET1-4” ou “QuickClean”;
porém, se uma delas ja esta activa, assim permanece.

N.°Fault | Descrigdo no visor
e1/e14 | Errointerno
e15 Curto-circuito fases motor
e16 Curto-circuito para terra
e17/e19 | Errointerno
€20 /e22 | Sobretemperatura Electronica

e23 Baixa tenséo de rede

€24 Alta tenséo de rede

e25 Sobretemperatura Motor

€26 Motor Bloqueado

e27 Marcha sem &gua

e28 Bomba ndo escorvada

e29 Falta corrente

ed1 Erro interno

633 Activagéo da proteccdo SVRS (Sistema de

Seguranca de Liberag8o do Vécuo)
Tabela 5 - Lista dos Fault

6.1 Anulagao manual das condi¢oes de erro
Em estado de bloqueio (fault), o utilizador pode cancelar o erro actualmente activo, e forgar uma nova tentativa, premindo e soltando a tecla

“Reset’. Se a acgdo tiver éxito, o LED de aviso vermelho (-&) apaga-se e 0 sistema volta ao funcionamento normal.
Ao contrario, se a condi¢do de erro continuar, € preciso localizar e remover a causa que determina a anomalia.

6.2 Anulagao automatica das condigbes de erro
Para alguns tipos de fault estdo previstas tentativas de restabelecimento automatico.
Em particular para:
- €27 Marcha sem agua
- €28 Bomba n&o escorvada
¢ efectuada uma nova tentativa depois de alguns minutos, repetida ciclicamente.
Se durante a sequéncia de restabelecimento a tentativa tiver éxito, a sequéncia interrompe-se, o LED de aviso vermelho (&) apaga-se e
retorna-se ao funcionamento normal.

No caso de fault de “Sobretemperatura”, o sistema recomega a funcionar logo que a temperatura retornar no campo de funcionamento
normal.

6.3 Visualizagao do histérico dos bloqueios

A lista dos erros e dos bloqueios que se activaram mais de recente pode ser consultada no item de menu “Fault History”. Ver o paragrafo
5.11.
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7. CONFIGURAGOES DE FABRICA

O sistema sai da fabrica com uma série de parametros prédefinidos, que podem ser variados com base nas exigéncias da instala¢éo e do
utilizador. Cada varia¢do das configuragdes é guardada automaticamente na meméria.

As configuragdes de fabrica (ou default) sdo resumidas na tabela que segue. Na coluna “MEMO” é possivel tomar nota dos valores
modificados para a prépria instalagéo.

Como indicado na tabela, alguns valores de fabrica podem ser diferentes consoante o0 mercado para o qual o sistema é
destinado.

Desejando-o, é possivel restaurar as condi¢des de fabrica, agindo como descrito no paragrafo 6.1.

Configuracoes de fabrica
Menu Funcgéo Parametro Valor (%) Valor (%)
1.5CV 3cv
1 Veloc!dade de Digital IN
origem
1-2 Idioma Inglés
1-3 | Formato das horas 24h AM PM
1-4 | Unidade de Medida | Unidade Altura manom. m (metros) ft (feet)
Unidade Débito m3/h US GPM
Unidade Temperatura °C °F
1-5 Limites Bomba | H méx (altura manométrica) MAX
Q méx (débito) MAX
Rearranque AUTO
-6 SVRS Tempo de desabilitagdo 15 min
1-7 Ecra Sleep Time 1:00 h
Retro-iluminagédo 100%
1-8 Password 0 (ndo activa)
Valor
2-1 | Velocidade manual | tipo de setpoint DEBITO DEBITO
2-1 SET1 setpoint Q 5m3/h | 20 GPM 13 m3h | 60 GPM
setpoint % 50%
duragdo 8h(10min-18h/)
2-1 SET2 setpoint Q 12 m3/h | 50 GPM 18 m3h [ 80 GPM
setpoint % 70%
duragdo 4h(10min-18h/)
2-1 SET3 setpoint Q 18 m3/h [ 80 GPM 24 m3fh [ 110 GPM
setpoint % 85%
duragdo 2h(10min-18h/)
2-1 SET4 setpoint Q 25 m3/h | 110 GPM 32 mih [ 140 GPM
setpoint % 100%
duragdo 1h(10min-18h/)
. - Velocidade 100%
2-2 Limpeza Répida Duragao 10 min
3-1 Velocidade
Temporizadores | tipo de setpoint Flow (débito)
3-1 SET5 setpoint Q 5m3/h [ 20 GPM 13 m¥h [ 60 GPM
setpoint % 50%
3-1 SET6 setpoint Q 12 m3/h | 50 GPM 18 m3h | 80 GPM
setpoint % 70%
3-1 SET7 setpoint Q 18 m3/h | 80 GPM 24 m3h | 110 GPM
setpoint % 85%
3-1 SET8 setpoint Q 25 m3/h | 110 GPM 32mdh | 140 GPM
setpoint % 100%
4-1 | Velocidade externa | tipo de setpoint DEBITO DEBITO
4-1 X1 setpoint Q 5m3h | 20 GPM 13 mdh | 60 GPM
setpoint % 50%
4-1 X2 setpoint Q 12m3/h | 50 GPM 18 mdh | 80 GPM
setpoint % 70%
41 X3 setpoint Q 18 m3/h | 80 GPM 24 m¥h [ 110 GPM
setpoint % 85%
duragdo
4-1 X4 setpoint Q 25 m3/h | 110 GPM 32 m3h | 140 GPM
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setpoint % 100%
Config Disable
. Velocidade de origem X1
2| Programacles g - da inicial IN-0
Modalidade velocidade Prioridade
4-3 Entradas INO Type — IN4 Type Normalmente aberto
44 Saidas Config FAULT
Tipo Normalmente aberto
5 Escorva fungéo habilitada
Max Priming Speed 100%
Max Priming Time 10 min
6-1 Anti-Freeze funco habilitada
Velocidade 30%
temperatura 4°C | 40°F
6-2 Anti-Lock fungdo habilitada

(*)Valor de fabrica em alguns mercados
Tabela 6 — Configuragbes de Fabrica (default)

7.1 Restauragao das configuragdes de fabrica
Para restaurar os valores de fabrica, desligar o dispositivo, aguardar que o visor se apague completamente, premir e manter premidas
simultaneamente as duas teclas “SET1” e “SET4” e voltar a ligar a alimentagao; soltar as teclas somente quando aparecerem os escritos
no visor.
Dessa forma é realizada a restauragéo das configuragdes de fabrica (que consiste na escrita e nova leitura em EEPROM das configuragdes
de fabrica guardadas de maneira permanente na meméria FLASH e listadas na tabela anterior). Realizada a configuragao de todos os
parametros, o dispositivo volta a funcionar normalmente.
OBS.: como é 6bvio, esta operagdo apaga todos 0s pardmetros anteriormente modificados pelo operador.
Uma vez realizada a restauragéo dos valores de fabrica, sera portanto necessario voltar a configurar todos os parametros
que caracterizam a instalagdo, como na altgura da primeira instalagdo. por comodidade, o sistema propde novamente a
execugdo do WIZARD (paragrafo 4.3).
8. RESOLUGAO DOS PROBLEMAS

e A bomba n&o arranca (visor apagado):
Falta a alimentacao eléctrica.
Controlar que haja a tens&o e que a ligagéo a rede eléctrica esteja correcta.

e Abomba n&o aspira:
Falta a agua no pré-filtro ou o pré-filtro esta entupido.
Vélvula fechada nas tubagens.
Entrou ar na tubagem de aspiragao.

e O motor ndo funciona:
A alimentag&o eléctrica ou o interruptor da corrente estao desactivados.
As ligagdes eléctricas do motor séo defeituosas.
O impulsor esta bloqueado por corpos estranhos, 0 veio néo gira.

e Abomba é ruidosa:
Entrou ar na tubagem de aspiragao.
Hé objectos estranhos no corpo da bomba.
Cavitag&o.
O rolamento de esferas esta danificado.

e Débito baixo: baixa pressao no filtro.
O cesto ou o impulsor estéo entupidos.
Entrou ar na tubagem de aspiracao.
O motor gira no sentido contrério.

e Débito baixo: alta presséo no filtro.
O tubo de compressao esta estrangulado.
A secgao dos cabos de alimentagdo ndo é adequada.
O filtro da bomba esta entupido.
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9. MANUTENGAO

Antes de comegar uma qualquer intervengao no sistema, desligar a alimentagao eléctrica.

O sistema nao necessita de operagdes de manutengao de rotina.
Aconselha-se a inspecionar e limpar periodicamente o filtro da bomba.
Sugerimos uma manutengao extraordinaria pelo menos uma vez por ano, por parte de pessoal qualificado.

10. ELIMINAGAO

Este produto, ou partes dele, deve ser eliminado no respeito do ambiente e em conformidade com as normas locais para a defesa do
ambiente. Usar os sistemas locais, publicos ou particulares, para a recolha dos residuos.

11. GARANTIA

Qualquer problema devido a utilizagdo de material defeituoso ou defeito de fabrico do aparelho sera resolvido durante o periodo de garantia
previsto pela lei em vigor no pais de compra do produto, por meio de reparagdo ou substitui¢do, a nossa discri¢éo.
A garantia abrange todos os defeitos substanciais atribuiveis a vicios de fabrico ou de material utilizado no caso em que o produto tenha
sido utilizado de forma correcta e conforme com as instrugdes.
A garantia é anulada nos casos seguintes:
« tentativas de reparagéo do aparelho,
+ modificagdes técnicas no aparelho,
* emprego de pecas de reposicao ndo originais,
* manipulagéo,
« utilizagéo ndo apropriada, por ex. utilizagdo industrial.
Estéo excluidas da garantia:
* pegas de desgaste rapido.
Em caso de pedido de garantia, contactar um centro de assisténcia técnica autorizado com a prova da compra do produto.
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ACIKLAMALAR

Konu gercevesinde asagidaki semboller kullanilmistir:

op P

Genel tehlike durumu.
Bu sembolli izleyen talimatlara uyulmamasi, kisilere ve egyalara hasar gelmesine neden olabilir.

Elektrik soku tehlikesi durumu.
Bu sembolli izleyen talimatlara uyulmamasi, kisilerin can glivenligi agisindan ciddi risk durumuna neden olabilir.

Onemli notlar ve bilgiler.

GUVENLIK AGISINDAN ONEMLI UYARILAR VE TAVSIYELER
Bu kilavuz DAB E.SWIM / E.PRO uriintine iligkindir.

GENEL RISK FAKTORLERI

>p>

Kurmaya gegmeden dnce, Urlinlin kullanimi i¢in dnemli bilgiler igeren bu kilavuzu dikkatle okuyunuz.
Bu belge, sonradan da danisilabilmek i¢in saklanmalidir.

Kurma ve isleme, GUriintin kuruldugu Ulkede gegerli olan gtivenlik ydnetmeliklerine uygun sekilde gerceklesmelidir.

Tm islem teknik kurallara uygun olarak gergeklestirilmelidir.

Givenlik kurallarina uyulmamasi, kisilerin can givenligi agisindan tehlike yaratmak ve cihazlari zarara ugratmak ile birlikte,
garanti cergevesinde yapilacak her tirlii midahale hakkinin kaybedilmesine sebep olacaktir.

UZMAN PERSONEL TARAFINDAN YAPILMAS| GEREKEN KURMA VE MUDAHALELER

> B

Bu drlin, sadece yetkili, uzman ve nitelikli personel tarafindan kurulmali ve bakimdan gegirilmelidir.

Kurma isleminin, konuya iliskin spesifik standartlar baglaminda éngértilen teknik niteliklere sahip olan uzman ve ehliyet
sahibi personel tarafindan gerceklestiriimesi tavsiye edilir.

Uzman personel terimi ile mesleksel yetistirilmeleri, deneyimleri ve egitimleri ve kazalarin 6nlenmesine iligkin kurallar,
talimatlar ve dnlemler ve hizmet sartlar hakkindaki bilgilerine dayanarak tesis giivenlik sorumlusu tarafindan gerekli her
tarll faaliyeti gerceklestirmeleri dogrultusunda yetkilendirilimis ve bu baglamda her trll tehlikeyi bilme ve bunlardan
kaginma kapasitesine sahip olan kisiler kastedilmektedir. (IEC 60364 teknik personel tanimlamasi.)

Uzman personel tarafindan en az yilda bir kez olaganustti bakim yapilmasi tavsiye edilir.

SADECE EHLIYETLI KiSILER TARAFINDAN KULLANIM

>

Cihaz; 8 yasindan kiiglk olmayan gocuklar ve fiziksel, duyusal veya zihinsel yetenekleri tam gelismemis kisiler veya cihazi
hi¢ kullanmamig veya cihaz hakkinda gerekli bilgiye sahip olmayan kisiler tarafindan, sadece denetim altinda tutulduklari
slrece veya cihazin givenlik iginde kullanimina dair ve bundan kaynaklanabilecek tehlikeleri anlayabilecek sekilde
bilgilendirildikten sonra kullanilabilir.

Gocuklar cihaz ile oynamamalidir. Kullanici tarafindan yapilmasi gereken temizleme ve bakim islemleri, nezaret eden biri
olmadi§i slirece gocuklar tarafindan yapilmamalidir.

MEKANIK GUVENLIK

>

POMPAYI ASLA SUSUZ CALISTIRMAYINIZ.

Su; salmastralar yaglama, sogutma ve koruma islevleri de gergeklestirir: Kuru agilma, pompada kalici hasarlara neden

olabilir ve garantinin gegersiz olmasina neden olur.

Pompayi harekete gegirmeden énce filtreyi daima doldurunuz.

- Pompayi kétl hava sartlarina karsi koruyunuz.

- Uzun atalet veya donma dénemleri igin tim tapalari ¢ikariniz ve pompa gdévdesini tamamen bosaltiniz. Tapalari
muhafaza ediniz !

- Aglk havada pompa olarak kullanim igin uygun koruma 6ngérinlz ve pompayi en azindan 100 mm yUkseklikte bir
yalitim tabani izerine monte ediniz.

- Pompayi kapali, kuru ve hava nemi sabit tutulan bir mekanda depolayiniz.

- Motoru plastik torbalara sarmayiniz ! Yogunlagma tehlikesi !

- Boru hatlarinin 2,5 bar (izeri basingta sizdirmazlik testi durumunda pompayi devreden ¢ikariniz (pompadan 6nceki ve
sonraki klapeleri kapatiniz).

- DIKKAT: Seffaf kapagin O-ring contasini yad/gres yagi ile yaglamayiniz.
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Seffaf kapagin temizligi icin sadece su ve nétr sabun kullaniniz, solventler kullanmayiniz.
Pompa filtresini dlizenli araliklar ile kontrol ediniz ve temizleyiniz.
Su seviyesi altinda bulunan pompa ile filtre kapagini sdkmeden énce, emme ve ¢ikis borularindaki klapeleri kapatiniz.

Pompalar, testlerden gelen az miktarda artik su bulundurabilir. Pompalarin, kati olarak kurulmasindan énce temiz su ile
kisa bir stire yikanmasi tavsiye edilir.

ELEKTRIK GUVENLIGI

>>

Sadece elekrik tesisi, Grintin kuruldugu tilkede gegerli olan Yonetmeliklere uygun giivenlik dnlemlerine sahip ise
kullanima izin verilir (Italya igin CEI 64/2).

Tdm onarim ve bakim midahaleleri sadece elektro pompanin elektrik besleme sebekesi ile baglantisi kesildikten sonra
yapilmalidir.

ISINMA ILE ILGILI RISKLER

>

isleme halinde olan makine ile sadece ayarlamalar ve kumandalar ile ilgili kisimlara dokununuz (operatér tus takimi):
Nitekim diger kisimlar 40°C Uzeri sicakliga ulagabilir.
Parlayici maddeleri makineden uzak tutunuz.

Makinenin havalandirilan ortamlarda islemesini saglayiniz.

KABUL EDILEN POMPALANAN SIVI TiPLERI

> P

Makine, suspansiyon halindeki sinirl elyaf ve kiiguk kati partikil icerikli temiz veya hafif kirli, tatli veya tuzlu havuz suyu
pompalamak igin tasarlanmig ve Uretilmistir.

Su sicakligi 40°C / 105°F (izerinde olmamalidir.

FARKLI OZELLIKTE SIVILAR iLE POMPAYI KULLANMAYINIZ !

Yogun kum miktari ile pompanin kullanimi, pompanin erken aginmasina ve performansinin azalmasina neden
olabilir.

Pompaya veya pompanin emme borusuna havuz igin kimyasal Uriinleri (dezenfektanlar, su aritma maddeleri, vb.)
dogrudan ilave etmeyiniz: sulandiriimamis kimyasal trlinler agresif olup, s6z konusu pompaya hasar verebilir ve bu
dogrultuda garantinin gecersiz olmasina da neden olur.

HAVUZ, KUGUK HAVUZ VE BENZERLERI IGIN SPESIFiK RISKLER

3 b

DIKKAT- igeri gekilme ve Sikisma Tehlikesi Hasarli, kirik, catlak olan, mevcut olmayan veya dogru sekilde
sabitlenmemis olan emme agizlari vel/veya adizlarin kapaklarina dogru igeri cekilme, asagida belirtilen sikisma
tehlikeleri nedeniyle ciddi yaralanmalara ve/veya dliime sebep olabilir (semboller, APSP-Havuz ve Spa Profesyonelleri
Dernegi tarafindan diizenlenmistir):

Saglarin sikismasi - Saglar, emme agzinin kapagina takilabilir.
Uzuvlarin Sikigmasi - Bir kuyunun emme adzinin deligine veya hasarl, kirik, ¢atlak olan, mevcut olmayan veya dogru
sekilde sabitlenmemis olan bir emme agzinin kapagina sokulan bir uzuv, s8z konusu uzvun hareketinin kisittanmasina

veya sismesine neden olabilir.

Viicudun igeri gekilmesi nedeni Sikisma - Viicudun veya uzuvlarin biyiik bir oranina uygulanan diferansiyel basing
sikismaya neden olabilir.

Eviserasyon / Bagirsaklarin Gikmasi - Bir emme kuyusunun adzi aracilidiyla veya hasarli, kirik, gatlak olan, mevcut
olmayan veya dogru sekilde sabitlenmemis olan bir emme agzinin kapagi araciligiyla badirsaklara dogrudan uygulanan
negatif bir basing eviserasyona/bagirsaklarin gikmasina neden olabilir.

Mekanik Sikisma - Miicevherler, mayolar, sa¢ aksesuarlari, el parmaklari, ayak parmaklari veya el veya ayak
eklemleri, mekanik sikisma ile sonuglanarak, potansiyel olarak bir emme agzinin kapagina sikisabilir.

Not: SVRS standardina iliskin notlar igin kisim 1.3 baglamina bakiniz.

Risk gergektir: Amerika Birlesik Devietlerinde 1990 ve 2004 yillari arasinda 74 sikisma ve eviserasyon vakasi
goriilmiistiir (Kaynak: CPSC, USA 2005).
Bu dogrultuda, uygulanabilir ulusal ve yerel tim standartlara uyulmasi zorunludur.
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Emme nozilleri Gzerindeki 1zgaralarin saglam ve temiz oldugunun diizenli araliklar ile kontrol edilmesine 6zel dikkat

gosterilmelidir.

Izgaralar; eskime, su ile temas, glinese maruziyet ve atmosfer etkenleri nedeni zaman iginde hasar gorir: bu 1zgaralar,

azami dikkat ile duzenli araliklarla kontrol edilmeli, hasar ile karsilagiimasi durumunda aninda herkes

uzaklastiriimalidir.

DIKKAT - Sikisma riskini azaltmak igin:

Sikisma riskini azaltmak icin pompa, en son federal, ulusal ve yerel ylizme havuzu ydnetmelikleri uyarinca kurulmali

ve pompa en azindan iki adet isler emme ¢ikisina baglanmali veya en son APSP-7 standardi uyarinca kurulmalidir.

Emme cikisi kapadinin hasarli, kirik olmasi, mevcut olmamasi veya givenli sekilde sabitlenmemis olmasi durumunda

pompay! isletmeyiniz.

ASME A 112.19.17 onayina sahip bir vakum yayma giivenlik sisteminin (SVRS) kullaniimasi dnemle tavsiye edilir ve

kullanimi, federal (A.B.D.), ulusal veya yerel yasalar tarafindan zorunlu kilinabilir. Bu havuz motoru, Vakum Yayma

Guvenlik Sistemi (SVRS) ile DONATILMAMISTIR.

SVRS, vicudun su alti degarjlarina sikisip kalmasi durumunda bogulmayi 6nlemeye katkida bulunur. Bazi havuz

konfiglrasyonlarinda, insan vicudunun desarji kaplamasi durumunda, emme etkisiyle kisi sikisip kalabilir.

Havuzunuzun konfigiirasyonuna gore yerel, ulusal ve federal yonetmeliklerin sartlarini karsilamak icin bir SVRS

sisteminin dlizenlenmesi gerekebilir.

SVRS sartlari ve havuz ve spa'lar hakkindaki Virginia Graeme Baker yasasina iligkin bilgiler igin www.cpsc.gov adresini
L

ziyaret ediniz.
# Alle \_&A
Tehlikeli basinglar

Sistem Uzerinde herhangi bir miidahale sirasinda, hava girebilir ve basinglandirilabilir. Basingli hava, kapagin aniden
agllmasina ve hasar, yaralanma ve hatta 6llime neden olabilir.

POMPA BASING ALTINDA BULUNDUGUNDA KAPAGI DEBLOKE ETMEYINIZ VEYA KAPAGA DOKUNMAYINIZ
Sadece sabit byik havuz ve kiglik havuz tesisleri igin kullaniniz. Sékulebilir mevsimlik tesisler icin kullanmayiniz (yani
su gevreleme duvarlarinda bulunan havanin indirildigi veya kis déneminde su gevreleme duvarlarinin sokdldigu
tesislerde).

SORUMLULUK

Elektro pompalar kurcalanmis, tadil edilmis ve/veya 6nerilen ig alani diginda veya isbu kilavuzda yer alan diger hiikiimler ile geligkili
sekilde cahistirilmig ise iiretici, elektro pompanin iyi islemesi veya belirtilenlerce neden olunmus olasi hasarlara iligkin sorumluluk
kabul etmez.

Ayrica Uretici, baski veya yazi hatalarindan kaynaklanmalari halinde, isbu kilavuzda kapsanilmasi mimkin yanligliklara iliskin higbir
sorumluluk kabul etmez. Temel niteliklerini degistirmeksizin gerekli veya faydali gérdigl degisiklikleri Uriinlere uygulama hakki Gretici
tarafindan sakli tutulmustur.

1. GENEL

1.1 Tanim

Sistem, bir santriftj pompasi ve ileri kontrol yazilimli bir elektronik inverterden olusur. Havuz, spa, kiigiik havuzlar ve diger uygulamalar icin
su akislarinin otomasyonunda giiclii ve esnek bir sistem sunar.

Pompa son derece verimlidir. inverter meveudiyeti, gevrenin korunmasi igin énemli dlgiide enerji tasarrufu ve bu dogrultuda ekonomik
tasarruf saglar; ayrica entegre edilmis genis ekran ve rahat tus takimi aracilidi ile kolay ve hizli sekilde konfigire edilebilir agiimalarin
programlanabilirligini ve komple otomasyonunu saglar.
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Kullanici paneli
QR kodu
Quick guide

Dis konnektor
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1.2 Teknik ozellikler

Kullanici panelinin kapag!

Terminal kutusu kapag!

Besleme kablosu girisi

TURKCE

Sekil 2

Teknik dzellikler agagidaki tabloda 6zetlenmistir.

Konu Parametre E-SWIM 150 / E.PRO 150 E-SWIM 300 / E.PRO 300
Gerilim 220-240V +/- 10% 220-240 V +/- 10%
ELEKTRIK Frekans 50/60 Hz 50/60 Hz
BESLEMESI | Maksimum akim 5.6 SFA 10 SFA
Maksimum gl¢ 1250 W 2250 W
Yer kaplama boyutlar 550 x 300 x 31162n;m 122.6x122x | 574 x 304 x 354 mm 122,6 x12 x
4in 13,91in
_ URETIM Bos agirlik (ambalaj haric) 18kg /39 1b 213kg/47 b
OZELLIKLERI Koruma sinifi IP55 IP55
Motor izolasyon sinifi F F
HIDROLIK Maksimum basma yiksekligi 16 m/52 ft 26 m/853
PERFORMANS | Maksimum debi 32m3/h /141 gpm 42,6 m3/h / 188 gpm
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Maksimum g¢alisma basinci 2,5 bar 2,8 bar
. Max. sivi sicaklig 40°C/104°F 40°C/ 104°F
ISLETME SARTLARI , -

Maksimum ortam sicaklig 50°C/122°F 50°C/122°F

Tablo 1 - Teknik Ozellikler

1.3 SVRS notlari (sadece SVRS modeline uygulanabilir)

Safety Vacuum Release System (SVRS) (Emniyet Vakum Tahliye Sistemi) modeli, viicudun igeri gekilmesi nedeni sikismaya karsi Ust seviye
koruma saglamak iin tasarlanmigtir. ASME/ANS| A112.19.17 -2010 SVRS standardina uygundur.

1. SVRS cihazlari, sadece bir ASME A112.19.8 emme (nitesi veya 12 ing x 12 in¢ (305 mm x 305 mm) veya daha biyik bir tahliye 1zgarasi
ya da onaylanmig bir tahliye kanallama sistemi ile kombinasyon halinde her bir emme veya tahliye agzi Gizerine monte edilmelidir.

2. Durdurma vanalari veya hidrostatik vanalar, SVRS cihazlari ile korunan emme sistemlerinde kullaniimamalidir.

DIKKAT - Emme boru hatlarinda hidrostatik vana mevcudiyetinin, tahliyenin SVRS cihazi ile korunmasi halinde de
tahliyede mevcut yiksek vakum stresini uzatabilecegi kanitlanmist.

3. Tim SVRS cihazlari, fabrika ayarlarina sahip olacak veya kurma yerindeki 6zel hidrolik sartlar uyarinca ayarlanacaktir. Sistem,
kurulduktan sonra bir sikisma olayi simiile edilerek test edilecektir.

4. Sikisma olayini simile etmek igin, SVRS cihazinin bagina (SVRS ve korumali emme agzi arasina), en fazla 2 ayak (0,6 metre) mesafeye
kiresel, kelebek veya siirglilli bir vana monte edilmelidir veya emme adzi (izerinde bir test bandi kullaniimalidir. Cihazin dogru ayarlandigini
ve isledigini kontrol etmek icin (¢ sikisma similasyonu gerceklestirilmelidir.

5. SVRS cihazini emme sisteminden izole edebilecek vanalar kullaniimadan, emme agzina/agizlarina dogrudan bagli her bir devridaim
pompasi igin bir SVRS cihazi monte edilmelidir.

“ANSI/APSP 7”; sikisma riskini dnleme ayrintilari veya kilavuz hatlari igin referans alinan standarttir.

Baska yerel standartlar gegerli ve uygulanmalari zorunlu olabilir.

SVRS cihazi ile donatiimis pompada SVRS islevi, spesifik isleme fazlarindaki bazi anlar disinda, daima etkindir.

SVRS islevini, menlden gegici olarak devre disI birakmak da mimkiindUr (asadida belirtilmistir); bu islev, drnegdin vakumlu temizleyici ile
havuz temizlendiginde yararlidir.

Devre disi birakilmig SVRS ile pompayi galistirmaya baslamadan dnce havuzda kimsenin bulunmadigini kontrol
ederek daima emin olunuz.

Atil SVRS durumu, yanip sdnen kirmizi LED alarmi () (ariza) ve ekran (homepage) izerinde yanip sonen bir mesaj ile belirtilir.

SVRS tetiklendikten sonra, gerekmesi durumunda midahalede bulunarak veya ilk yardim saglayarak havuz igindeki gercek durumdan emin
olmak gerekir.

SVRS tetiklendikten sonra, pompa otomatik olarak veya manuel RESET araciligiyla tekrar ¢alismaya baslatilabilir (bakiniz par.5.1).

SVRS ile donatilmis pompalar, SVRS cihazinin istenmeden tetiklenmesine neden olabilecek, boru hatlarinda hava mevcudiyetine duyarlidir.
Bu nedenle sistemde hava mevcudiyetini sinirlandirmak igin mimkun her seyin yapiimasi gerekir.

2. KURMA

Sistem, tercihen havuz pompalarinin kurulmasina ayriimig teknik mekanlar icinde kullaniimalidir.
Atmosfer etkenlerine kargi korumasiz maruziyet durumunda higbir sekilde isletiimemelidir.
Kurma yeri iyice havalandiriimig olmalidir.

2.1 Hidrolik baglantilar
Bu énemli tavsiyeleri dikkatle izleyiniz:
e Pompay yatay sekilde, diiz ve saglam bir taban Uzerine ve miimkiin oldugunca kivet kenarina yakin olarak
kurunuz.
e Pompa maksimum 4 m (Cek vanasi ile) bir kot farkini agacak kapasitededir.
o Filtre ve pompayi korunan ve iyi havalandiran bir mekana kurunuz.
Motorun su igine gdmUimesinden kagininiz.
Pompa-tesisat baglantilari icin sadece plastik malzemelere uygun yapiskan maddelerden faydalaniniz.
Emme borularini ve ¢ikig borularini pompa tzerinde agirlik yapmayacaklari sekilde uygun olarak destekleyiniz.
Borular arasindaki rakorlari asiri sikigtirmayiniz.
Emme borusu ¢api > = elektro pompa adiz ¢ap!.
Metal boru baglanmasi durumunda pompanin agzina, plastik malzemeden nozlli bir rakor uygulayiniz.
Emme boru hatti, hava girigine kargi tamamen sizdirmaz olmalidir.
DIKKAT: Boru hatlarini baglamadan nce, iclerinin temiz oldugundan emin olunuz.
Emmede sorun yasanmasini dnlemek Uzere, bir dip vana kurunuz ve pompaya dogru emme borusunun pozitif
egimini gerceklestiriniz.
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2.2 Boru hatlari boyutlandirma diyagrami

BORU HATLARI BOYUTU iGIN ONEMLE TAVSIYE EDILEN MAKSIMUM TESIS DEBISI
Boru Boyutlari Boru Boyutlari Boru Boyutlari
in¢ [mm] ing [mm] ing [mm]
1% [50] 45[170] 7 %' [190]
2 [63] 80 [300] 10" [254]
2 ' [75] 110 [415] 12 %" [317]
3" [90] 160 [600] 15" [381]

* Not: Pompanin emme adzi ve diger rakor ve hidrolik cihazlar (dirsekler, vanalar, vb.) arasinda
5'lik bir boru ¢apina esit minimum bir diiz boru (yukaridaki diyagramda "L" olarak belirtilen)
uzunlugunun kullaniimasi énemle tavsiye edilir

E.swim kuruldugunda, gerekli olan maksimum debiye uygun borularin ve ekipmanin kullanilmasina
dikkat edilmesi gerekir.

Maksimum debinin gegilmemesi icin maksimum debi limitinin ayarlanmasi énemle tavsiye edilir.
(Bakiniz kisim 5.1 Pompa Limitleri).

DIKKAT - Tehlikeli Basing. Pompalar, filtreler ve bir havuzun filtrasyon sisteminin diger ekipman/tamamlayici
parcalari basing sartlarinda isler. Gerektigi gibi kurulmamis ve/veya test ediimemis filtrasyon ekipmani ve/veya bunun
tamamlayici pargalari, ciddi yaralanmalara veya 6lime neden olarak arizalanabilir.

2.3 Hidrolik rakorlar

1. Dokme plastik parcalar izerindeki disli rakorlar yalitmak igin Teflon bant kullaniniz. Bitlin plastik pargalar, yeni veya kullanim éncesinde
iyice temizlenmis olmalidir. NOT - Hidrolik kendir KULLANMAYINIZ, ¢linkii plastik pargalarda catlaklara neden olabilir. Plastik dislere Teflon
bant uyguladiginizda, erkek baglanti elemaninin tim disli alanini bir veya iki kat bant ile sariniz. Konnektériin agik ucuna bakip, bunun
sonundan bagslayarak saat yonine sariniz. Emme ve tahliye agizlari, kalip halinde dékilmis dis stop pimleri ile donatiimistir. Esnek
konnektoriin baglanti elemanini stop sonu étesine zorlamayr DENEMEYINIZ. Kagagi dnlemek icin rakorlari yeterince sikmak yeterlidir.
Rakoru elle sikistiriniz ve sonra 1 ve %2 tur daha kilitlemek icin bir alet kullaniniz. Strtinme dnemli élglide distk oldugundan Teflon bandi
kullanirken dikkat ediniz, hasar vermeyi dnlemek igin asiri KILITLEMEYINIZ. Kagak durumunda rakoru gikariniz, eski Teflon bant artiklarini
temizleyiniz, tekrar bir veya iki tur Teflon bant sariniz ve rakoru tekrar monte ediniz.

2. Rakorlar (dirsekler, T rakorlar, vanalar, vb.) akisl azaltir. Daha iyi verim igin mimkiin olabildijince az sayida rakor kullaniniz. Hava
sikismasina neden olabilecek rakorlari kullanmaktan kagininiz. Havuz ve termal tesisler igin rakor takimlari, Uluslararasi Sihhi Tesisat ve
Mekanik Yetkilileri Dernegi (International Association of Plumbing and Mechanical Officials — IAPMO) standardina uygun OLMALIDIR..

2.4 Giig besleme hattina elektrik baglantisi
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Sekil 3
Diger techizatlara dogru yayilan olasi glriltiye karsi bagisikhg iyiles~tirmede, Urliniin gli¢ beslemesi igin ayri bir elektrik hattinin
kullaniimasi tavsiye edilir.

Dikkat: Daima guvenlik kurallarina uyulmasi zorunludur!
Elektrik montaji, montaja iliskin tim sorumlulugu tstlenen yetkili ve uzman bir elektrikci tarafindan yapilmalidir.
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Konuya dair yrrliikte olan kanunlarca 6ngérGldugu gibi tesisin topraklama baglantisinin guivenli ve dogru sekilde
yaplimasi énemle tavsiye edilir.

Sebeke gerilimi, motor plaka etiketinde belirtilene uygun olmalidir.

Sebekeye, kontaklarin agilis mesafesi en az 3 mm olan gift kutuplu devre kesici araciligi ile baglaniniz.
Manyetotermik koruma salteri ve besleme kablolari dogru sekilde boyutlandiriimis olmalidir.

Topraga dogru kagak akim maksimum 3,5 mA'dir. F Tipi bir diferansiyel salterin kullanimi 6nemle tavsiye edilir. Tesisi
uygun sekilde boyutlandiriniz. Pompa, bir izolasyon trafosu veya isleme kagak akimi 30mA'i ge¢gmeyen bir diferansiyel
salter araciligi ile beslenmelidir

Sebeke terminalleri, motor stop konumunda oldugunda ve elektrik sebekesinden ayirma sonrasinda birka¢ dakika
boyunca da tehlikeli gerilim tagiyabilir.

Elektro pompa galismaya baglatildiginda hat gerilimi degisebilir. Hat Gzerindeki gerilim, séz konusu hatta bagli diger
cihazlara ve sdz konusu hattin kalitesine gore degisikliklere ugrayabilir.

Kablosuz elektro pompalar halinde, dahili kullanimlar i¢in HO5 RN-F tipi ve harici kullanimlar icin HO7 RN-F tipi, fis ile
komple (EN 60335-2-41) besleme kablolarinin kullanimini éngériinliz. Besleme kablosu hasar gérmis ise herhangi bir
riski 6Gnlemek amaciyla imalatgi firmaveya yetkili teknik yardim servisi tarafindan bir yenisiyle degistirilmelidir.

> B B

2.5 Yardimci girig ve ¢ikiglar igin elektrik baglantilari
Pompa, konfigiire edilebilir kullanici giris ve ¢ikislari igin bir konnektor ile donatilmistir.
Asagidaki sekil, konnektoriin kontaklarini gdsterir, tablo ise eslestirilmis sinyalleri 6zetler:

2.5.1 Girigler

Yardimcel girigler, ¢esitli kumanda tipleri igin konfigire edilebilir:

Sekil 4
PIN |ADI TEL RENGI SINYAL TANIMI
1 |INOD KIRMIZI Dijital Giris 0 (baglatma/stop)
2 [INO_A KAHVERENGI Analog Giris 0 (0-10V veya 4-20mA)
3 |GND SiYAH Toprak
4 |ouTCcoMm MAVI Cikis rolesi: Ortak Kontak
5 |OUTNO BEYAZ Cikis rélesi: Normalde Agik Kontak
6 |IN1.D PEMBE Dijital Girig 1
7 [IN2.D YESIL Dijital Giris 2
8 |IN3.D SARI Dijital Giris 3
9 |OUTNC MOR Cikis rélesi: Normalde Kapali Kontak
10 _[GND GRI Toprak
11 |INA D KIRMIZI/MAVI Dijital Giris 4
12 [N.U. PEMBE/GRI Kullaniimaz

1) Dijital/analog kumanda:

PIN 1: temiz kontakli dijital giris (5Vdc maksimum gerilim, 1 mA maksimum akim); kontak, normalde kapali veya agik ise konfiglre edilebilir

(bakiniz par. 5.7 “INPUT TYPE”).
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PIN 2: Analog dis sinyal igin 0-10V veya 4-20 mA olarak konfiglre edilebilen bir giris.
PIN 3: Tam giriglerin baglantisi igin topraklama kontagi.

NAME \Wire Color

ino D [RED — e & START/STOP
[ INO_A_ [BROWN 4%7. 0-10V / 4-20mA
GND BLACK — L & com

Asagidaki sekil, giristeki analog sinyal ile uygulanacak SP hizi arasindaki iliskiyi gosterir.

SP A

SPmax

SPmin
-
Seqgnale 4-20m4; 5 19 mi
Segnale 0-10%: 05 95 ¥

2) Dijital kontaklar araciligiyla kumanda:

PING, PIN7, PIN8, PIN11: temiz kontakli dijital giris (5Vdc maksimum gerilim, 1 mA maksimum akim); kontak, normalde kapali veya agik ise
konfigure edilebilir (bakiniz par. 5.7 “INPUT TYPE”).

PIN 1: Temiz kontakli RUN/STOP dijital girisi (5Vdc maksimum gerilim, 1mA maksimum akim); kapali kontak “isleme” anlamina gelir, agik
kontak “durma” anlamina gelir.

PIN 3: Tiim giriglerin baglantisi igin topraklama kontagi.

NAME [Wire Color

ino D [RED L o 4

START/STOP

GND BLACK

Nt D [Pk g S N S

IN2_D IGREEN —e X2
IN3 D [YELLOW —% x3

ina D |RED/BLUE P

5 PIN'li konnektér ile donatilmis pompa versiyonlarinda, dijital kontaklara sahip olmak E.ADAPT mod(ilu kullanilir:

11213 Lo
PIN [NAME __ |Wire Color 516 % 19.28 Vac
1 |no D [RED 3 Q194
. —l | Bt 28W
i 2 [no & [erowN H |
3 laGND BLACK F==t- 2 | com
-
a 7 IND |—a ® 9 START/STOP
g g | N1 |—e e——9x1
o] 9 | IN2 | e &——%x2
o w|ms [ P
1| me [
789 I
0 11 12

isleme, etkinlestirilmis yardimei girisler ile veya zamanlayicilarin programlanmasina gére override/éncelik modunda gergeklesebilir.

Bu durum, pompay! dis kontrol panosuna gére sadece slave (bagimli) olarak veya dis kumandalarin, pompanin programlanmasi (izerinde
oncelige sahip olup, s6z konusu pompayi tamamen diglamadigi semi-slave (yari bagimli) modunda kumanda etmemizi saglar.

Girisler opto-izolasyonla donatilmamistir.
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2.5.2 Cikig
Cikis, asagidaki elektrik 6zelliklerine sahip bir réle NO ve NC (temiz kontak) ile gergeklestirilmistir.

Cikig kontaginin 6zellikleri
Karslilanabilir max gerilim [V] 24Vac | 24Vdc
2A > rezistif ylk
1A ->indlktif yiik
Karslilanabilir max guic 2.5VA | 2W
Tablo 2 - Cikis kontadi (output)

Karsilanabilir max akim [A]

Cikis kontad Uzerinde uygulanabilen islevler paragraf 5.4 baglaminda tanimlanmistir.
Giris ve ¢ikislarin konnektériine baglanmak igin sadece kablo kitini kullaniniz. Konnektor ve badlantinin teknik detaylari
kit icinde mevcuttur.
Dikkat: Girig ve ¢ikis sinyalleri kablosunu, gli¢ ve alternatif besleme (230V ve benzerleri) hatlarindan iyice ayri tutunuz;
bu sekilde s6z konusu sinyalleri degistirebilen parazit ve girisimler sinirlandirilir.

Pompa (izerindeki konnektér, kullaniimadiginda, sonuna kadar kilitli tapa ile 6zenle kapali tutulmalidir. Su ve rutubete
karsi gerekli direng ancak bu sekilde garanti edilir.

3. POMPANIN AGILMASI VE KULLANIMI

3.1 isleme modu
3.1.1 Ayarlama modlan
Asagida yer alan grafik, sistemin hidrolik performanslarinin takribi egrilerini gdsterir.

E.SWIM - E.PRO 150

Basma yiiksekligi H
// 3

100%
20 5
. 85%

10
ﬁ _________—h_“ﬁﬁhﬁ“‘xx\\\\ 70%

— 20% 50%
0 0 m3/h
0 5 10 15 20 25 30 35
US GPM
0 20 40 60 80 100 120 140
Debi Q
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E.SWIM - E.PRO 300

Basma yuksekligi H

0 0 ! m3fh

US GPM
] 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

Debi Q
Sekil 11

inverter, gereksinimlere gore igleme noktasini maksimum egri (%100) altinda bulunan alanin herhangi bir yerine kaydirarak elektro pompanin
rotasyon hizini otomatik olarak ayarlar.
Pompalama sirasinda ayarlama, debi kontrollii modda veya sabit egrili modda gergeklesebilir.

“Debi kontrolli” (“Flow”) modda sistem, anlik su debisini degerlendirir ve s6z konusu debinin, bu durumda “m3/h” (saatte metrekiip)
veya “GPM” (dakikada ABD galonu) olarak ifade edilmis olan ayarlanmis setpoint'e karsilik gelmesini saglamak icin pompanin islemesini
degistirir. Bu modda isleme noktasi, segilen debi dederi hizasinda bulunan dikey bir ¢izgi tizerinde kayar (ideal olarak).

“Sabit egrili” modda (“Speed %") setpoint (ylizde “%” olarak ifade edilmis), lizerinde konumlanilmak istenen igleme egrisini belirtir. Sekilde
goruldigu Uzere isleme noktasl, segilen egdrinin gidisatini izleyerek kayar; bu gidisat, geleneksel pompalarin sabit hizli egrilerinin gidisati ile
aynidir.

Genelde isleme noktasi, maksimum egrinin altina indiginde sistem, emilen glicli azaltir ve bu dogrultuda enerji tiketimi azalir.

isleyis yazilimi, motorun dakikadaki devir sayisini minimum 1260 degeriyle sinirlamak amaciyla programlanmigtir; Sistemin calisma
noktasinin teorik olarak bu egriyle sinirlanan aralik altinda oldugu durumlarda, yazilim, sistemin yukarida belirtilen sinirlar dahilinde
calismasini saglamak (izere otomatik olarak diger parametreleri (drnegin debi) ayarlanmis deger lzerine ¢ikarabilir.

3.1.2 Kumanda modlari

Sistem, i¢ kumanda modu ile isleyebilir; “Manuel” mod ve “Auto” mod.

“Manuel” modda:
- Hizlar 6nceden ayarlanmis olup, “Manuel Hizlar” menistinden veya dogrudan ana sayfadan aninda degistirilebilir (bakiniz sf. 5.2)
- Operatoér, “SET1” ile “SET4” aras| tuglara veya “QuickClean” tusuna basarak pompanin agilmasini manuel olarak kumanda eder;
- Basilmis olan tus yaninda bulunan LED yanar (6rnedin “SET1” tusuna basildiginda, bu tusun Ustiindeki LED yanar).

“Zamanlayicilar ile Auto” modda:
- Hizlar, “Zamanlayici Hizlar” menUstnden ayarlanabilir. (bakiniz par. 5.3).
- Agma ve kapama iglemleri, haftalik olarak istege gdre programlanabilir zamanlayicilar (“Timers”) ile otomatik olarak kumanda edilir
(bakiniz par. 5.3 Timer Setting men(isu);

Bu ilk iki modda pompa, Master islevi gorir ve kendi entegre kontrolli araciligiyla tek basina isler.

“Auto External” modda:
- Hizlar, “External Speeds” menUstnden ayarlanabilir (bakiniz par. 5.4).
- Agma ve kapama iglemleri, bir dis (“EXT”) kontrol tinitesinden gelen sinyallerle kumanda edilir.
- Pompa, farkli sinyal tipleri ile kumanda edilebilir: Dijital/analog; tek dijital kontak; E.ADAPT araciligiyla birden fazla dijital kontak
(meniye bakiniz par. 5.4 External Control/Settings/source speeds)
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- Isleme: i¢ programlamaya gére miinhasir veya dis kontak etkin oldugu stirece igler olmayip etkinlestirilmis kalan Zamanlayicilara
gore dncelikli olabilir (meniiye bakiniz par. 5.4 External Control/Settings/Config)
Bu durumda pompa, bir kontrol Unitesine gore SLAVE olarak veya programlamaya gére dnceligi olan bir kontrol Unitesi ile entegre edildigi
SEMI-SLAVE modda isler
Fabrika ¢ikisinda “Auto” modlar devre disi edilmistir.
Bu modlari etkin kilmak icin her seyden énce gerekli parametreleri konfigiire etmek ve bu dogrultuda “Auto” tusunu isletmek gerekir (iliskin
LED yanar).

3.2 Pompayi hizh baglatma ve durdurma (“Manuel” modda)
Pompa, etkin Priming ile fabrikadan ¢ikar ve teslim edilir: Priming programlamasinin degistirimemesi durumunda (bakiniz
par. 5.5), ilk agilimada pompa maksimum hizda harekete gegebilir.
“RUN/STOP’ tusuna basmadan dénce, vanalarin agik oldugundan, borularin tikanik olmadidindan emin olunuz ve filtre ve
basinglandirilabilen pargalardan uzak durunuz.
GUVENLIKLE ILGILI ONEMLI UYARI VE TAVSIYELERI iyice kontrol ediniz

WIZARD araciligi ile ilk konfigiirasyon gerceklestirildikten sonra (yanip sdnen (!J beyaz LED ve kapali “Auto” LED sartlarinda), pompanin
harekete gecmesini saglamak ok basittir:
- Istenen “setpoint’e karsilik gelen “SET?” ile “SET4’ arasi tuga (6rmegin “SET1") veya “QuickClean” hizli temizlik tusuna basiniz;
basilan tusa iliskin LED, gerceklestirilmis se¢imi belirterek yanar;
- “RUN/STOP’ tusuna basiniz.
Bu noktada agilma etkinlestirilir ve pompa islemeye baslar; yesil isleme LEDI C' yanar, beyaz LED (!J ise sabit sekilde yanar (simdi

sistemin etkin oldugunu belirterek).
Sistem startup gerceklestirir: Pompa, birkag saniye igin sabit hizda (%50) islemeye baslar.

@ Pompanin dogru agilmast igin startup gerekir ve motorun her isletmeye alinmasinda daima gergeklestirilir.

Sonra, etkin olmas| durumunda, havasizlandirma (veya “Priming”, par. 5.5) gergeklestirilir (fabrika ayarinda belirtildigi gibi).
Bundan sonra pompanin islemesi, kullanilan “SETx” veya “QuickClean” islevine eslestirilmis setpoint uyarinca devam eder (érnekte “SET1”
setpoint).
Fabrika degerleri 7. béliimde yer almaktadir.
“SETx” tuslari igin, mend (bakiniz 3.3) aracilidi ile setpoint (debi veya hiz arasinda segim yaparak da) ve diger dzellikler
(devam etme stiresi) kolaylikla degigtirilebilir.
“QuickClean” tusu ile eslegtirilmis olan islev de ézellegtirilebilir (bakiniz 5.5).
Bir “SETx” veya “QuickClean” tugunun igletilmesi, pompanin “Auto” mod (izerinde 6nceligi olan “Manuel” moda girmesini
@ saglar: Etkin “Auto” mod ile de (“Auto” LEDI yanik) bir “SETx” veya “QuickClean” tusuna basildiginda pompa, tusa
eslestirilmis setpoint ile islemeye baglar.
Ayrica her “SETX" islevine ve “QuickClean” islevine uygulama veya devam etme sresi eglestirilmistir.
Pompanin islemesi sirasinda agagidaki olaylar meydana gelebilir:
- Onceden segilmis “SETx” veya “QuickClean” tusuna eslestiriimis strenin (veya devam etme siresinin) sonuna gelinir,
- Veyaayni “SETx" veya “QuickClean” tusuna yeniden basilir,
Her iki durumda, tusun islevi kesilir, tusun LEDI séner ve pompa durur.
Fakat “Auto” islevinin arka planda etkin olmasi durumunda (“Auto” LEDI yanik) bu islev, yapilmis programlamalara gére
@ pompanin kapanmasini veya baska setpoint ile agilmasini belirleyerek simdi makinenin kontrolinii ele alir. Bu
dogrultuda pompa kapanmayabilir.
Pompayi manuel olarak durdurmak ok basittir: Nitekim pompa harekette iken:
- “RUN/STOP” tusuna basilmasi yeterlidir,
Bu sekilde pompa her haliikarda durur (*), etkin modlarin tlimiin{ keserek (yani muhtemelen arka planda etkin “Auto” mod da kapanir); yesil

isleme LEDI C soner. Beyaz LED (!J sistemin devreden ¢ikarildigini bildirerek yanip sénmeye baglar.

‘RUN/STOP” tusuna tekrar basildiginda sistem yeniden etkinlesir ve tiim islemler yeniden baslar; beyaz LED (!J simdi sabit sekilde yanar.
(*) Tek istisnalar: Antifreeze (dona kargi koruma) ve Antilock (anti blokaj) islevleri, sistem devre digi olsa da pompayi isletmeye alir (bakiniz
5.6 paragraflan).

Manuel modda isleme sirasinda kazara kapanma (black out) sonrasinda sistem, yanik olan SETx tusu “stirekli” (“24/24”)
devam etme stireli olmadikga yeniden harekete ge¢mez. Bu durumda sistem dnceki setpoint ile yeniden harekete geger.

3.3 Setpoint ve dnceden ayarlanmig parametrelerin hizli degistirilmesi
Pompa islemedeyken basili bir “SETx" tusu ile (yukarida belirtildigi gibi):
- Etkin “SETx” tusundan farkli bir SETx tusuna basildi§inda (6rnegin “SET1” tusu etkinken “SET3" tusu), yeni tusa ait setpoint
gergeklestiriimesine gegilir (tim iliskin devam etme siiresi kadar) ve dolayisiyla LED'lerin yanmasi degisir;
- Yukari ok ve asag! ok tuslarina midahale edildiginde ise pompanin islemekte oldugu debi veya hiz (setpoint) istege gére artirilabilir
veya azaltilabilir. Setpoint degeri, homepage baglaminda ekran Uzerinde gdsterilir (bakiniz par. 4.4).
Degistirilen deger, giincel olarak secilmis “SETx” tusuna (yanik LED'li olan) otomatik olarak kaydedilir.
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“QuickClean” tusuna basilmis olup, pompanin islemede olmasi durumunda da setpoint, yukarida belirtildigi gibi ok tuslari ile degistirilebilir;
yeni deger, s6z konusu “QuickClean” tusuna dogrudan kaydedilir.
Beher “SETx” ve “QuickClean” tusuna gerek bir setpoint gerekse bir uygulama siiresi (veya devam etme siiresi)
eglegtirilmigtir. Setpointlerden farkli olarak sireler, yukarida belirtilen hizli yontem ile dedistirilemez; her haliikarda bunlari
kolaylikla degistirmek miimkindiir (bakiniz 5.2).
Fabrika degerleri 7. béliimde yer almaktadir.

3.4 ileri kullanim (“Auto” mod)

Zamanlayicilar ile Auto

Bu makine (izerinde haftalik olarak istege gore programlanabilir, her biri farkli bir devam etme siiresi igin gesitli hizlari gigli ve sofistike bir
zamanlamall baglatma sistemi mevcuttur. Yedi glinde istenen tim ¢evrimleri tamamen otomatik sekilde gerceklestirmek icin basit bir
parametre ayari yeterlidir. Bu mod, “Timers” yani “zamanlayicilar” olarak adlandiriimistir. (Bakiniz par. 5.3)

“Timers” modunu etkinlestirmeden dnce, “Timers Speeds” menUslinden S5-S8 olmak Uizere 4 hiz ve kontrol modu (sabit akis veya sabit hiz
arasinda segim yaparak) ve bu dogrultuda “Zamanlayici Kontroli” menistinden gunliik ve haftalik yikama gevrimleri programlanmalidir.

Uzaktan kontrol ile Auto

Pompanin tim agilmalarinin, giris sinyallerine (2.5 baglaminda belirtilmis) bagli bir dis kontrol Gnitesinden kumanda edilmesini saglamak da
mUmkiinddr.

Hizlar, mevcut ise dogrudan analog sinyalden veya External Speeds menUsiinden programlanabilir X1-X4 olmak lzere 4 hizin
ayarlanmasiyla belirlenir.

Dis kontrol modu etkinlestirilebilir; bu durumda pompanin kumanda edilmesi, kontrol Unitesi veya bagka bir diizenleme araciligiyla sadece
dis kontaklar tarafindan gerceklestirilir veya zamanlayicilarin islemesini tamamen devre disi birakmadan bunlarin izerinde 6nceligi bulunan
Override modunda olabilir: Bir giris etkin oldugunda, pompada ayarlanmig programlama (izerinde 6ncelige sahiptir.

Dis kontrol, default olarak devre disi edilmistir.

“Auto” modunda etkin kilma

“Auto” modlari etkin kilmak icin (yanip sénen beyaz LED ve séniik “Auto” LED sartlarinda):

+ Stop konumundaki pompa ile “Auto” tusuna basiniz (tusun yanindaki LED yanar),

* Bu dogrultuda “RUN/STOP” tusuna basiniz (beyaz LED sabit yanmaya baslar).

Bu andan itibaren iliskin hizlar ve isleme stireleri ile pompanin agilmalari, operatdr tarafindan baska midahale gerekmeden otomatik sekilde
uygulanacaktir.

Manuel modun énceligi

Etkin olan “Auto” mod ile de (yanik “Auto” LEDI) bir “SETx” veya “QuickClean” tuguna basildijinda, s6z konusu tusla eslestiriimis setpoint
ve devam etme sUresi ile pompa aninda galismaya baslar. Bu sekilde pompa, “Auto” mod (zerinde dnceligi olan “Manuel” moda girer.

Her haliikarda “Auto” mod arka planda etkin kalir ve basiimig olan tusun islevi kesildigi anda kontrolli yeniden ele alr.

"Auto" modun devreden ¢ikarilmasi igin:

* Tekrar “Auto” tusuna basiniz (tusun yanindaki LED séner).

Pompa hareket halinde oldugunda manuel olarak durdurulmasi gerekiyor ise:

+ “RUN/STOP” tusuna basiimasi yeterlidir,

Bu sekilde pompa, etkin modlarin timiini keserek her hallikarda durur (*).

Yani “Auto” mod ve muhtemelen etkin manuel mod da durur (*SETX” veya “QuickClean”);

yesil isleme LEDI soner. Beyaz LED, sistemin devreden gikarildigini bildirerek yanip sénmeye baglar.

“RUN/STOP” tusuna tekrar basildiginda sistem yeniden etkinlesir ve tlim islemler énceki gibi yeniden baglar. Beyaz LED simdi sabit sekilde
yanar.

(*) Tek istisnalar: Antifreeze (donmayi énleme) ve Antilock (anti blokaj) islevleri, sistem devre disi olsa da pompayi isletmeye alir (bakiniz
paragraf 5.6).

4. GALISMAYA BASLATMA iSLEMLERI

4.1 Havasizlandirma

Diist yikseklidi alti kurma:

Pompay! izole etmek icin emme borusuna bir adet ve besleme borusuna bir adet siirglli vana yerlestiriniz.

Havay! ¢ikarmak igin besleme borusundaki siirgtilli vanayi agik tutarak emme borusunda bulunan slrgl vanasini yavas yavas ve tamamen
acarak pompay! doldurunuz.
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Diisii yiiksekligi dstii kurma:

Birden fazla emme borusu mevcut oldugunda, borulari ve kolektdrii su seviyesi altinda diizenleyiniz ve pompaya tek bir dikey boru ile
ulasiniz.

Havasizlandirma slresini azaltmak igin pompanin miimkin oldugunca kisa emme borusu ile kurulmasi tavsiye edilir.

Filtre sepetini emme adzinin seviyesine kadar su ile doldurunuz.

Pompanin havasizlandiriima iglemini kolaylagtirmak amaciyla, emis borusunun iizerine bir ¢ek vana kurulmasi dnemle tavsiye
edilir.

E.swim/E.pro| |E.swim/E.pro

150/ 300 150/ 300
Max1.5m |4 Maxdm | —
491t 13 ft
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4.2 Tug takimi ve Ekran

Elemanlarin tanimi:

il

o

7.

© ©

10.
1.
12.
13.

O O

LCD grafik ekran.
(Altr) etkin islevsellik belirtme ikaz LEDI; LED'lerin her biri, yakin bulundugu tusun etkin kilindigini bildirir.
Alarm (fault) bildirmek igin kirmizi ikaz LEDI (&).
Kartin, elektrik gerilimi altinda bulundugunu belirtmek igin yanik beyaz ikaz LEDI (('J ); yanip sénmesi durumunda gerilim
bulundugunu ancak pompanin etkin olmadigini belirtir (daha ilerideki “RUN/STOP” tusuna bakiniz).
Pompanin islemede oldugunu bildirmek icin yesil ikaz LEDI (C).
Onceden ayarlanmis debiyi veya hizi (setpoint) dogrudan segmek (veya segimi kaldirmak) icin (dort) manuel galistirma kumanda
tusu “SET 1-4".
Béliim 7 baglamindaki tablo, “SET1” ile “SET4” arasindaki tuslara eslestiriimis setpoint'lerin fabrika degerlerini gésterir. Bu
degerler, kurmalarin biyiik ¢ogunlugu icin uygundur ancak istenmesi durumunda kolaylikla degistirilebilir (bakiniz 5.2).

Yiksek debi ile hizli temizligi veya hizli devridaimi kumanda etmek icin “QuickClean” modunu etkin kilma tusu.
Otomatik pompa kumandasini etkin kilmak i¢in “Auto” modunu etkinlestirme tusu (streli “Timers” veya dis sinyalli “EXT").
Gezinme ve menilere giris tuslari:

e  Ortadaki “ENTER”, yani “Giris” tusu, mentilere girmeyi ve (izerinde konumlandirildiklari kalemlere erismeyi saglar;

o “Ok”tuslari, ekran Uzerinde veya etkin mentide hareket etmeyi ve mentnin bir kalemi tizerinde konumlanmayi saglar;

segilmis kalemin degerini degistirmeyi de saglarlar.

Yapilmis degisikliklerin kaydedilmesi ile onay ve gikis “OK” tusu.
“ESC’, yani “cikig”, olasi degisiklikleri iptal ve ¢ikis tusu (kaydetmeden).
“Reset’, muhtemelen devam etmekte olan alarmlari (fault) iptal etme tusu.
Pompanin yénlendirilmesini etkinlestirmek veya devreden ¢ikarmak igin “RUN/STOP”, yani “calistirma/durdurma’ tusu; etkin
pompa durumu, beyaz LEDIN sabit yanmasi ile bildirilir (0] ; pompa yonlendirmesinin devre disi olmasi durumunda ise beyaz LED
yanip soner.

[sler konumdaki pompa (yanik &5 yesil LED) ile “RUN/STOP” tusuna basildidinda pompa durur; gerek “Manuel” gerekse
“Auto” modda, isleme durumu her ne olursa olsun.
Fakat “RUN/STOP’ tugu, dogrudan isletmeye alma kumandasi olmayip sadece etkinlestirmedir: Stop konumundaki

pompa (sénlik 3 yesil LED) ile bu tusa basildiginda sadece iginde bulunulan anda calistirmay éng6ren bir modun etkin
olmasi durumunda pompa g¢aligir.

STOP durumunda beyaz LED (0] yanip séndigiinde pompa, “RUN/STOP” tuguna basiimadikga asla isletmeye alinamaz.
Tek istisnalar:

- “Antifreeze” islevi, dondan kaynaklanan kirilmalari énlemek amaciyla pompayi STOP durumunda da isletmeye alabilir
(bakiniz paragraf 5.6);
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- “Antilock” islevi, uzun atalet stiresi sonrasinda rotorun mekanik kilittenmesini 6nlemek igin STOP durumunda da
pompayi kisa bir stire isletmeye alabilir (paragraf 5.6).

Tus takimi, erisim anahtari (“Password”) araciligi ile bloke edilebilir; bu sekilde isleviere erisim sinirlandirilabilir ve istenmeyen miidahaleler
onlenebilir. Paragraf 5.1 baglamina bakiniz.

4.3 Destekli konfigiirasyon (WIZARD)
ilk kez acildiginda cihaz, kullanictyr en énemli parametrelerin kolay ve hizli ayarlanmasina yénlendiren, basitlestiriimis WIZARD
konfiglirasyonu gerceklestirmeyi énerir.
Asadidaki durumlarda WIZARD uygulamasi gereklidir:  Sistemin baslangi¢ durumu, fabrika konfigtirasyonundaki olup bu
@ durumda dil ve 8lgii birimleri s6z konusu Glkeninkiler olmayabilir; haftalik saat, rastgele bir saatten baglar ve diger
parametreler sisteminize uygun olmayabilir.

lleride bu parametrelerin timiinii hizli sekilde gézden gegirmenin gerekmesi durumunda, ézel bir menti kalemi araciligi
ile WIZARD yeniden gériintilenebilir (5.1 ve sayili paragrafiar).

WIZARD asagidaki sayfalari sirali olarak gosterir:
1. Dil segimi

2. Saat goriintileme modu segimi (24h veya am/pm).
3. Giincel saat ayari.
4. Gincel giin ayari.
5. Basma ylksekligi dl¢U birimi segimi.
6. Debi dl¢i birimi segimi.
7. Sicaklik 6lgu birimi secimi.
8. Ayarlama Modunun Segilmesi.
9. Maksimum basma yiksekligi limiti ayari (Hmax)
10. Maksimum debi limiti ayari (Qmax)
11. Son onay.
Beher Wizard sayfasi, dilden baglayarak, konfiglire edilecek tek bir parametreyi gosterir.
Baslik > Languages
1 } H#11l| ——— ————— Wizard sayfasi
ESI‘JEIFIIII| (bu sayfa, toplam 1 sayfanin 1. sayfaS|d|r)
| English |
Italiano
Kullanilacak tuslar———
(oklar gbsterilmemigi?) I ESC 0K
Sekil 10

Sayfada baslik ile birlikte asagidaki bilgiler yer alir:
“1/11” semboli: WIZARD sayfalarinin toplami (11) Gzerinde, glincel sayfanin numarasini (1) belirtir ve tabi ki sayfalarin
ilerlemesiyle degisir;
- Sayfanin ortasinda kullanilabilir gesitli dillerin listesi (veya menii) gosterilir ve gerceve, glincel olarak segilmis dili belirtir;
- Solda bulunan dikey gubuk, kullanilabilir dillerin listesinde (veya meniide) bulundugumuz pozisyonu gosterir; érnekte, birinci
pozisyonda bulunulmaktadir ve gubuktaki isaret yukaridadir;
- Asagida kullanilacak tuslar belirtilir (kolaylik agisindan gdsterilmemis oklar ile birlikte):

- ok [k E] tusu: Muhtemelen gergeklestiriimis degisiklikleri onaylar ve sonraki sayfaya gecmeyi saglar;
“ESC” [@& Escc] tusu: Muhtemelen gergeklestirimis degisiklikleri iptal eder; bu tusa yeniden basildiginda veya degisiklik
yapilmamis olmasi durumunda &nceki sayfaya geri ddnmeyi saglar.

Sezgisel olarak anlasilacadi gibi, yukari ok ve asadi ok tuglari ile istenen dil secilene kadar dil listesi kaydirilir ve sonra “OK’ [DK H] tusuna
basilir. Segilen dil etkin kilinir ve sonraki WIZARD sayfasina (2/10 sayili) gegilir.

Saat ve dakika bulunduran bazi sayfalarda oklar, gorintilenen degerin degistiriimesini de saglar.

Olgl birimlerini segtikten ve gerekmesi durumunda debi ve basma yliksekligi limitlerini ayarladiktan sonra, Wizard uygulamasinin
tamamlandigini bildiren bir sayfa gésterilir. “ESC” tusuna basilarak, ayarlari yeniden gdzden gegirmek veya degistirmek icin geri donlebilir,
“OK’” tusuna basildiginda ise Wizard uygulamasindan cikilir ve pompanin normal islemesine gegilir.

4.4 Ekranin ana sayfasi (homepage)
Normal isleme sartlarinda ekran (zerinde beliren ve sistemin islemesi hakkinda tlim bilgileri dzetleyen ana sayfanin (“homepage)
goruntisaddr.
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1T — QUICK CLEAN
SP: 100 % - End: 00h,09m.055
5 3690 rpm 1250 W

504 Vmin 5.1 m
; . €3 WED 11:44

Sekil 7

Bilgiler t¢ grup olusturur:
1. Durum satirlar (yukarida), asagidakiler hakkinda bilgileri belirtir:
Devam etmekte olan komut (SET1 — SET3, QC, Timer A-H, vb.) ile birlikte durum (isleme, durma) veya muhtemelen
etkin uyari ve kilittenmeler (Warning ve Fault); Sekildeki 6rnekte: Pompa, Zamanlayici D igin islemede.
Etkin setpoint degeri (“SP’) ve muhtemelen etkin islevin sona ermesi igin dngérilen stire (“End”). Sekildeki 6rnekte
setpoint 12.0 m3/h olup pompa saat 22:00'da duracaktir.
2. Elektrik ve hidrolik biydkltklerin anlik degerleri, ekranin ortasindaki alanda toplanir ve isleme sirasinda surekli olarak guincellenir.

Bir parametrenin yaninda (T) sembollnin belirmesi, parametrenin halen mevcut ¢alisma kosullarina gére maksimum degerine

ulasmig olduguna isaret eder; ( + ) sembolliniin belirmesi, parametrenin halen mevcut ¢alisma kosullarina gére minimum degderine
ulagmis olduguna isaret eder.

3. Hizh erisim cubudu (asadida): Birkag ikon ile birlikte tarih ve saati igerir; bu elemanlar lizerinde sada ok ve sola ok tuslar ile
gezinilir ve (gerceve ile belirginlestirilmis) se¢im kaydirilir, sonra “ENTER’ [ EmEr] tusuna basildiginda secilen kaleme girilir.
Bu sekilde mentyi kaydirarak bakmak zorunda kalmadan, en sik kullanilan kalemlere kolay ve direkt bigimde girilir. Meveut
kalemler ve girilen iglevler sunlardr:

“Konfiglirasyon” {c}}% Mentiye erisim (bakiniz b6lim 4.3),
“Giincel tarih ve saat > Tarih ve saatin direkt degistiriimesi (paragraf 4.5.3),

- “Timer’ @e Timers kismina erigim (paragraf 5.3),

- “Anahtar” @ (veya kilit) > Paragraf 5.1 baglaminda belirtilen, Password ile koruma sistemine direkt erigim; sembol
glncel durumu temsil eder:

] (anahtar) Password girilmedi, tim islevlere serbest erigim;
" (kapali kilit) Password girildi ve etkin, kumanda tuslarina erisim engelli ("RESET" tusu diginda);
] (acik kilit) Password girildi ancak gegici olarak devre dis, erisime gegici olarak izin verilir.
4.5 Meniiye giris ve meniide gezinme
Hizli ve sezgisel menill bir sistem, gesitli modlari etkin kilmayi ve istenen modda konfigire etmeyi saglayarak soz konusu modlara erismeyi

saglar. “ENTER’ ['El' Enter] tusuna basilarak meniiye erisilir; homepage baglamindaki asagidaki cubukta “Konfigiirasyon” kalemi
segilmis oldugunda (par. 4.4).
Mendyi olugturan tim kalemler ile bunun komple yapisi bdliim 5 baglaminda belirtilmistir.

4.5.1 Menii goriintiisii ve baglangi¢ sayfasi
Meniiye girildiginde baslangig sayfasi belirir; bu asagidaki sekildeki gibidir:

T — MENU
1
2 > H Systemn
3 ! > Settings
H Matal Corvtral
4 —>  KZEsC {SEnter

Sekil 12

Sayfa asa§idaki elemanlari kapsar:
1. Yukaridaki satir, sayfanin basligini, bu durumda “Men(” yazisini belirtir.
2. Soldaki gubuk, men(iniin geneline gére hangi pozisyonda bulunuldugunu belirtir; bu durumda baslangigta bulunulmaktadir ve igteki
isaret en Usttedir.
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3. Sayfanin orta kismi, ok tuslar (yukari ve agagdi) ile kaydirilabilen, mendyi olusturan kalemlerin listesinin bir kismini igerir; Uzerinde
bulunulan kalem, yanip sénen gerceve (sekilde kesik cizgili) ile belirginlestirilmistir. Onceki menii kalemi (iistte) ve sonraki kalem
(altta) de gosterilir.

4. Asagidaki satir, oklar ile birlikte (kolaylik agisindan gosteriimemis) sayfada hangi tuslarin kullanilabilecegini belirtir. Bu durumda

clkmak igin “ESC” [& EsC] tusuna veya segilen kaleme erismek igin “ENTER” [ EntEf] tusuna basilabilir.

Asagidaki sekil, agadi ok tusuna basilarak gérintilemenin nasil degistirildigini gosterir.

MENU

Settings

[ Marual Control

Tirner Control

EZESC S Enter
Sekil 13

Simdi yanip sénen gergeve (burada kesik gizgili), dnceki durumdan sonraki kalemi belirginlestirir; soldaki dikey gubukta igteki isaret, mentyi
olusturan kalemlerde daha asagida konumlanildigini gdstererek algalmigtir.

Yukari ok tusuna basildiginda, 6nceki sekildeki duruma donilir.

Men( kalemleri listesi devirsel yani déngl seklinde kabul edilmelidir: Asagr ok tusu ile son kalemden ilk kaleme donillir. Ve yukari ok tusu
ile ilk kalemden son kaleme gegilir.

Komple menii yapisi paragraf 6.2 baglaminda belirtilmistir.

4.5.2 Alt meniiye erigim
Bazi men(i kalemlerine erigerek baska bir mend veya alt menu agilabilir.
Ornegin yukarida gériilen meni baglangic sayfasinda bu gerceklesir:

MENU

Settings

[ Manual Control

Tirmer Control

L ESC & Enter
Sekil 14

(‘ENTER [ EntEf] tusu ile) “Settings”(Ayarlar) kalemine girildiginde iliskin “Menu- Settings” men(sine erisilir:

Baslik > Settings
Men( agacindaki pozisyon . =
(dal 1) Passyword
% Wizard %
Languages
EEESC S Enter
Sekil 15

Alt meniide de ok tuslari ile gezinilir ve “ENTER” [ ENter] tusuna basilarak istenen kaleme erisili.
Sagda yukaridaki sembol, menii agacindaki pozisyonu temsil eder; burada 1 numarali dalda bulunulmaktadir.
b6lim 5, komple men( yapisini 6zetler, s6z konusu mentinin tim kisimlarinin dal (ve kalem) numaralandirmasini da belirtir.

4.5.3 Meniide bir parametrenin degistirilmesi

Omegin saat ayari icin bir parametre degerinin nasil degistirildigine bakalim. Giincel saat olarak 12:34 ayarlamak istedigimizi farz edelim.
1. Meniide gezinerek (b6liim 5 baglamindaki tabloya bakiniz) asagidaki sayfaya ulasacagiz:
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Day & Time
Men( agacindaki pozisyon > Biz
(dal 1, kalem 3) ~
Format: 24h
Flasor segimi 5 Time: 16:589
Day: FRY
& ESC & Enter
Sekil 16
2. “ENTER [ﬁ Enter) tusuna basildiginda segilen satirin degistirilmesi agilir:
Day & Time
g1z
Format: 24h
Sabit gergeve, sadece _>| Time: 1659
degistirilecek rakamlar vanio séner =~ 0| ——————
Day: FRY
£ ESC -]
Sekil 17
3. Saat rakamlari yanip s6ner ve yukari ok ve asagi ok t_uglan ile istege gore degistirilir:
Day & Time
gi-2
Format: 24h
| Time: 1550
Day: FRY
& ESC oF
Sekil 18
4. lstenen degere ulasildiginda, sad ok tusu ile dakika reikamlarlna gegilir:
Day & Time
€13
Format: 24h
| Time: 1254
Day: FRY
& ESC QF
Sekil 19
5. $imdi dakika rakamlari yanip séner ve bunlar da yuka_rl ve asagi oklar ile degistirilir:
Day & Time
g1z
Format: 24h
| Time: 12434
Day: FRY
€ ESC O,
Sekil 20

6. Yeni deger tamamlandiktan sonra (drnekte 12:34), “OK’ [OK H] tusuna basilarak onaylanir; bu sekilde asagidaki sekilde gosterildigi
gibi saat ve dakika ayarindan cikilir. (Yapilmis degisikliklerin iptal edilmek istenmesi durumunda ise “ESC” [& E5] tusuna basilir ve 1
sayil madde baglamindaki sekle déndillir)
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Day & Time
g1z
Format: 24k
| Time: 12:34
Day: FRY
& ESC & Enter
Sekil 21

Gerekmesi durumunda simdiye kadar gerceklestirilmis olanlara tamamen benzer gekilde islem gérerek simdi diger degerleri (format ve
haftanin gunt) degistirmek icin sayfada gezinilebilir (yukari ve asagi ok tuslari ile).

“ESC” [& ESC] tusuna basildi§inda (alt) meni yapisinda geri donilir ve bu meniilerin her birinde gezinmeye devam edilebilir.

“ESC’ [& ESC] tusuna birkag kez basildiginda, ana sayfaya déniilene kadar meniiden tamamen ¢ikilir (par. 4.4).

5. MENU YAPISI

Asagida belirtilen, mentinin komple yapisidir (agag seklinde).

1[setings |- [wizarp wast1... Wi /11 -5 Wezard |
|Language * 1-2|-+{Setect language |
|Date and Tme : 1.3 +{setime |
|Unit of Measure : 1.4|-¥]select unit of measure |
[PumpLimits * 1.5|—»set imits |
|sVRsS * 1.6 {SVRS settings |
= : 7 s |
[Password : 1.8|-»|PW setreset |
5 |Manual Control |—» |Manual Speeds 2-1|»{Manual Speed Settings |
|uick Clean : 2-2|-»|Set Quick Clean |
3| Timer Program |- |Timer Speeds 3-1|»{ Timer Speed Settings |
| Timer Settings i 3-2|»{set speed, start and stop time, day's |
Preset Timers 33 select preset fiitration cycles (Summer, Winter, Reset)
v
| Tmer summary 3-4|-»{Day by day summary |
4|External Control |- » |Extemal Speeds 41} External Speed Settings |
|settings : 42 Ext Control Settings |
linputs # 4-3|-%{Type of input cortact (NO, NC) |
|output : 4-4|-»{Set siawsaiam |
|Status : 4-5|-»{1/ 0 Status |
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5| Priming |- |Priming 5| set Priming

6| Pr0t|ections |- |antireeze 6-1]-»{Set Antifreeze
|Anti-Lock : 6-2|»{Set Anti-Lock

7| Fautchronology | > |Fautlist 7-1|-{Dispiay faut iist
|Delete faut list : 7-2|-*Detete it

8 System |- linfo 8-1]—linform ation page
|Factory Settings 8-2| | Return to ractory settings
|updating 8-3|-»|update system

Tablo 3 - Menii Yapisi

Sagda, cesitli kutularda belirtilen sayilar, farkli menu kisimlarinin dal ve kalem numaralandirmasini temsil eder ve (iginde bulunulan pozisyon

icin hizli bir referans sunarak) ekranda gosterilir.

Asagidaki paragraflar mentnln her bir kalemini detayl olarak tarif eder.

5.1 Ayarlar Meniisii

AYARLAR
Settings
1 g1
Password ) - . - . )
“Settings” (Ayarlar) alt mentsi, WIZARD uygulamasini (ilk kurmadaki gibi) yeniden etkin
g Wizard kilmay ve sistemin kisisellestirimesi i¢in bir dizi parametreye erismeyi saglar.
Languages
EXESC O Enter
WIZARD
ilk agilmada otomatik olarak énerilen basitlestirilmis konfigiirasyon icin Wizard (bakiniz par. 4.3), bu mendi kaleminden el yordamiyla ¢agrilabilir.
DiL PARAMETRELER DEGERLER TANIM
Dil <English Gorunttilemelerde kullaniimasi istenen dil
Languages Italiano segimi.
1 g 1-2 Frangais
~ Dutch
Espafial Deutsch
| English l Espafiol
Portugués>
Italiano
EZESC
TARIH VE SAAT PARAMETRELER DEGERLER TANIM
Format am/pm Tercih edilen format ayarlanir
Day & Time
2 Saat hh:mm Giincel saat ayarlanir
[Format: amfprr]
Time: 3:32pm Giin Haftanin giini Haftanin giinii ayarlanir
Day: MON (Monday)
EZESC S Enter
OL¢U BIRIMI PARAMETRELER DEGERLER TANIM
Basma yliksekligi | m (metri) . L
(Head) H ft (fee) Basma ytiksekligi icin 6l¢i birimi ayarlanir
Debi (Flow) Q m3/h Debi orani igin 8lgii birimi ayarlanir
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US GPM
I/min
Stcakiik °|(:: Sicaklik igin 6l¢t birimi ayarlanir
POMPA SINIRLARI PARAMETRELER DEGERLER TANIM
Basma yliksekligi | E.swim 150 Tesisin, asiri yiksek basing veya akisi
— Hmax 5m-16m karsilayacak ~ kapasitede ~ olmamasi
Pump leltS E.swim 300 durumunda pompanin yénlendiriimesine
g 15 6.5 +26.3 m MAX | maksimum limitleri koymak mimkinddr.
Debi Qmax E.swim 150
. 10 m3/h - 30 m3h
Head: Max E.swim 300
Flow: MAX 25 +426 m¥h
Not: Hmax ve Qmax st limitlerinin “MAX" altinda degerler olarak ayarlanmis olmasi
X EsC Genter durumunda setpoint'leri s6z konusu limitlerden daha blyiik degerlere ayarlamak

mimkUindir; fakat gergeklestirme sirasinda soz konusu Ust limitler her hallikarda

asla aslimaz (sistemin otomatik sinirlandiriimasi) ve setpoint'lere ulasiimayabilir.

SVRS (sadece SVRS ile donatilmis modeller igin) PARAMETRELER DEGERLER TANIM
SVRS korumasi nedeni durma sonrasinda
OTOMATIK olarak da yeniden ¢alismaya
Auto baglamay! etkinlestirir. "RESET" butonu ile

SVRS Yeniden  galigmaya Manuel reset daima etkindir.
baglatma
R SVRS korumas! nedeni durma sonrasinda
lRestart: Auto Manuel "RESET" butonu ile sadece manuel
- - . yeniden calismaya baslatmayi saglar.
Disable Time: 15m Devre dist birakma Gegici devreden gikarma slresi ayarlanir.
SVRS: Enable siiresi ¥ 1 dk-60 Havuzu, Hidrolik  Temizleyiciler ile
- temizlemek icin yaralidir.

ELESC G Enter "ENTER" tusuna basildiginda, islev gegici
SVRS enable/disable olarak devre disi birakilir. Geri sayim,

SVRS otomatik olarak etkinlestirilmeden
Once hala mevcut stireyi gosterir.

Devre disi birakilmis SVRS ile pompayi galistirmaya baslamadan dnce havuzda kimsenin bulunmadigini kontrol ederek daima emin

olunuz.

Ornegin QuickClean butonuna basip, SVRS miidahalesini devre disi birakarak pompay galistirabilirsiniz.
Pompa isler durumda oldugunda atil SVRS durumu, yanip sdnen kirmizi LED alarmi (&) (anza) ve ekran (homepage) lzerinde yanip

sénen bir mesaj ile belirtilir.

EKRAN AYARI PARAMETRELER DEGERLER TANIM
Backlight 0-100% Arka aydinlatma parlaklig (backlight)
Screen Sleep Time 20 sec - 10 m / | Aydinlatma yanma siiresi
g 16 her zaman Istk séniik oldugunda herhangi bir tusa ilk
kez basildiginda sadece arka aydinlatma
[BackLight: 100 % yeniden dlizenlenir.
Sleep Time: 1h.00m
EXESC & Enter
PASSWORD PARAMETRELER DEGERLER TANIM
Password 0000 TUm tuglar debloke durumda olup etkin
Password kilinabilirler ve gesitli mentlere serbest
g 17 sekilde erisilebilir ve tim parametreler
N degistirilebilir.
Homepage baglaminda “anahtar” sembolii
belirir
0000 XXXX Password ayarlanmig: Koruma sistemi etkin
kilinir. Homepage baglaminda “kapali kilit’
| ETESC GEnter semboli belirir

Koruma etkin oldugunda, asagidaki tuslar digindaki tuslarin tiimiine erisim blokedir:

- Gezinme ve meniilere giris tuslari (‘ENTER” tusu ve “ok” tuslari) : MenU sayfalarinda gezinmek ve cesitli parametreleri goriintilemek mimkiindir,

ancak herhangi bir dedistirme denemesinde password girilmesi talep edilir. Degistiriimesi miimkin olan tek parametre dildir.
- “RESET" tusu: alarm durumunda, pompay! yeniden ¢alismaya baslatmak icin basilabilir

Dogru password yeniden girildikten sonra tuglarin kilidi gézullir ve parametreler degistirilebilir, homepage baglaminda “agik kilit" sembolii belirir (paragraf

4.4).
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Parametrelerin degistiriimesi tamamlandiktan sonra, homepage baglamindaki “agik kilit' sembolli (paragraf 4.4) segilerek ve “ENTER’ tusuna basilarak
password yeniden etkin kilinabilir. Sekiz saatlik atalet siiresinden sonra (tuslara basilmadan) password her hallikarda otomatik modda yeniden etkin
kilinir.

Password kaybetme durumunda:
e Tim parametrelerin degerlerini not ediniz ve cihazi fabrika dederleri ile yeniden dizenleyiniz (bakiniz par. 7.1). Yeniden diizenleme islemi,
password dahil olmak iizere cihazin tiim parametrelerini siler ve bu dogrultuda sistemi yeniden etkinlestirir.

5.2 Manuel Hiz Ayarlan

CONTROLLO MANUALE

"Manuel Kontrol" menisiinden hiz veya debi parametreleri ve "SET 1-4" ve "QUICK CLEAN" manuel isleme tuslarina bagl isleme devam siresi
ayarlanir.
Manuel hizlar, meniiniin igine girmeden, dogrudan "yukari" ve "asadi" tuslari ile de tadil edilebilir.

MANUEL HIZLAR
“SET1"ile “SET4” aras! tuslarla eslestirilmis parametreler, bu menii kaleminde gorintilenebilir ve degistirilebilir
PARAMETRELER DEGERLER TANIM
Mode FLOW/SPEED Yapilacak ik  segim, “SET1-4’
setpoint'lerinin sistemi debi kontrollii
(“Flow”) ayar moduna veya sabit egrili
(“Speed %”) ayar moduna koymasinin
secilmesidir.
$1-S4 E.swim 150 Basma yliksekligi kontrollii hiz ayari.
Manual Speeds o8 il 20+ 110
|Cuntrn| Mode: FI-::w| E.swim 300
13+32m3h (60 +
140 GPM)
$1: som3h T 8h.00m 20% - 100% Sabit egri kontrolli hiz ayari (% ylizde
olarak)

X ESC S Enter T1-T4 10 min-18h/24/24 | iigili hizda kalma devam etme siiresi
ayarl. Devam etme siresi degeri, hizin
etkin kaldigi ve sonrasinda sona erdigi
slireyi belirtir; hizin ara vermeden etkin
kalmasinin istenmesi halinde, devam
etme  slresini  “24/24"  olarak
programlamak gerekir

QUICK CLEAN

“QuickClean” tusu, tesisin hizli yilkanmasini veya drnedin temizlik, emme, kimyasal rlinler ilave etme ve benzerleri icin hizli bir devridaim
gerceklestirmeyi saglar.

. PARAMETRELER DEGERLER TANIM
QUICk Clean SPEED 20% - 100% Sabit egri kontrolli hiz ayari (% yizde
gz olarak)
Time 1min-10h ilgili hizda kalma devam etme siiresi ayari.
|5peed: 100 ':',-1;.| Devam etme siiresi degeri, hizin etkin
N kaldigi ve sonrasinda sona erdigi streyi
Time: 10m belirr;
ESC Enter

5.3 Zamanlayicilarla Kontrol

ZAMANLAYICI KONTROLU

Bu mend, elektronik pompanin otomatik filtrasyon gevrimlerini ayarlamay saglar. Farkli hizlara (S5-8) bagl parametreler, her gevrimin baglama ve durma
saati (8 cevrime kadar: A - H) ve haftanin guind ayarlanir.
Ayrica "Onceden Ayarlanmis Zamanlayicilar" meniisiinden, 8zl ihtiyaglara en uygun gevrimi konfigiire etmek igin baslanacak, halihazirda ayarlanmis
temel bir filtrasyon cevrimi segilebilir.

ZAMANLAYICILAR ILE HIZ

Bu menii kalemi, zamanlayicilar tarafindan yonetilen 5 ile 8 arasi hizlarla eslestiriimis parametreleri goriintllemeyi ve degistirmeyi sadlar.
PARAMETRELER DEGERLER TANIM
Control Mode FLOW/SPEED Yapilacak ik  segim, “SET5-8

setpoint'lerinin sistemi debi kontrollii
(“Flow”) ayar moduna veya sabit egrili
(“Speed %) ayar moduna koymasinin

segilmesidir.
$5-S8 E.swim 150 Basma yliksekligi kontrollii hiz ayar!.
5-25m3/h (0 20
+ 110 GPM)
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= E.swim 300
Timers Speeds 13+32m3h (o
g:-1 60 + 140 GPM)
|Cnntru| Mode: F|III'-.-'-.-'| 20% - 100% Sabit egri kontrollii hiz ayari (% yiizde
= olarak)

S5 Som3h S6: 12.0m3h 5ile 8 arasi hizlar, tus takimindan agrilamaz, sadece TIMERS sisteminden etkin kilinir ve
devreden ¢ikarilir. Bu dogrultuda 1-4 arasi setpointlerden farkli olarak, kendilerine ait
S7: 1om3/h B8: 25.0m3/h eslestiriimis bir devam etme siiresine sahip degildirler, ¢linkii etkin kima siiresi daima ve

& ESC S Enter sadece TIMERS'ler tarafindan belirlenir.

ZAMANLAYICILARIN AYARI

Makine (zerinde Timer A ile Timer H arasi sekiz farkli timer bulunur; bunlarin her biri, Set Points 5-8 arasindan segilen bir setpointiin haftalik olarak
zamanlamali galistiriimasini ve durdurulmasini saglar.
Bu dogrultuda basit bir ayar ile haftalik olarak tekrar edilen istenen ¢evrimlerin timi otomatik modda gergeklestirilebilir.

PARAMETRELER DEGERLER | TANIM
Zamanlayici Etkinlestir | Bir zamanlayiciy! etkinlestirme veya devreden gikarma
- - ("E") imkani, drnegin mevsim degisimlerinde yararli olabilir, bu
Timers SEttIﬂgS sekilde sonraki yeniden kullanim igin zamanlayicinin tim
Davs E:= verilerini  ayarlanmis  birakarak  s6z  konusu
E Start Stup S ays =-°- zamanlayicinin devreden gikariimasi saglanir
e SMIWTES Agma saati (“START”) 00:00 - 23:59 Galisma cevriminin baslangic saati
HO o000 24:00 5 o] (] o) ] 6] =] = ayarlanir
AO 1700 17115 eOmO0O00O0O Durdurma saati (“STOP”) 00:01 - 24:00 Galisma  cevriminin  bitis  saati
) ) : ayarlanir
BO 12:00 18:00 7 = EE istenen hiz ("S") S5-S8 Ayarlanmis ¢alisma gevrimi igin 4
I ESC 358 Copy hizdan biri segilir
Haftanin gtinleri Lun /Dom Haftanin ginleri igin istenen ¢alisma

cevrimi etkinlestirilebilir

Ayrica, 0zel bir islevsellik daha mevcuttur: “Enter’ [&= Enter] tusu (i¢ saniye boyunca basili tutuldugunda, (izerinde konumlaniimis timer'in kopyasi
gergeklestirilir; baska bir timer (izerine gegilip “OK” [=k 2] tusu U¢ saniye boyunca basili tutuldugunda baslangigtaki timer'in tim konfiglirasyonu bunun
lizerine yapistirilir; son olarak islem, “OK” [Ck: 2&] tusu ile onaylanir veya “ESC” [ ESC] tusu ile iptal edilir.

Iki veya daha fazla timer'in ayni anda “etkin” olarak programlanmis olmas! durumunda alfabetik sirada 6nce gelen timer éncelige sahip olur,
yani Timer A, Timer B (izerinde dncelige sahiptir ve béyle devam eder.

ONCEDEN AYARLANMIS ZAMANLAYICILAR

Bu mentiden, filtrasyon cevrimlerinin otomatik programlanmasini kolaylastiran dnceden ayarlanmis zamanlayicilar konfigiirasyonu segilebilir.

PARAMETRELER TANIM
sSummer YAZ ENTER tusuna basildiginda, 8nceden ayarlanmis gevrim
Days 331 goriintilenir.
E Start Etup S ay ........................ Onaylamak icin tusa 3 saniy3  basin
SMIWIES Onaylama sonrasinda, 6nceden ayarlanmis gevrimde olasi
A0 17:00 17115 80EO0000 KIS degisiklikleri yapabilmek icin " Zamanlayici Ayarlar" mendisii
Bm 12:00 18:00 7 Hom] (] (o] ] (o] [o] ] agilrr.
ESC tugu ile iptal edilir.
CE 0300 20000 ¢ EEEEEHE LU B PLEd
X ESC 3s B Confirm RESET Biittin cevrim ayarlarini silmeyi saglar
ZAMANLAYICI TABLOSU GORUNTULE TANIM
Timers Daily Summary
Tirner -
[ TUE =
E """""""""""""""""""" Ayarlanmig timer'lar "krono-termostat'a benzer sekilde gértintilenir: Haftanin her glind igin
S ------------------ kullanilan setpoint'lerin profili stireye gére gdsterilir. Bu sekilde her tam glinin islemesi igin
gl......... . aninda karsilagtirma yapilir.
F
ﬁ ......... h
0 2 4 & 8 10 12 14 16 15 20 22 24
EEESC

5.4 Harici Uzaktan Kumanda

DIS KONTROL MENUSU

Dis Kontrol mentistinden, dis hizlarin degerleri ayarlanir ve mevcut dis girislerden pompayi kumanda etme imkani etkinlestirilir.
Ayrica giris kaynagini, pompanin igleme modunu (MASTER veya SEMI-MASTER/Override), ayarlanmig hizlar ile iligki tipini (bakiniz Start Input, Speeds
mode parametreleri) ve giris ve gikis sinyal tipini (normalde acik veya kapali) se¢mek icin bir dizi parametre ayarlanir.

DIS HIZLAR

Bu menii kalemi, dis dijital sinyal ile etkin kilinan X1-X4 arasi hizlarla eslestirilmis parametreleri gériintilemeyi ve degistirmeyi saglar

[ PARAMETRELER | DEGERLER | TANIM
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Control Mode FLOW/SPEED Yapilacak ilk segim, “X71-4" setpoint'lerinin
sistemi debi kontrollii (“Flow”) ayar moduna
veya sabit egrili (“Speed %) ayar moduna
(bakiniz  paragraf  3.1.1)  koymasinin
segilmesidir.

External Speeds
ga4-1| | X1-X4 E.swim 150 Basma yiiksekligi kontrollli hiz ayari.
\Control Mode:  Flow| > 23’&,“ 2
. . E.swim 300
X1: somzxyth X2 120m3fh 3 = 32 mih
X3: 18.0m3h X4 250m3fh (60 + 140 GPM)
20% - 100% Sabit edri kontrollu hiz ayari (% ylzde olarak)
T ESC I Enter STOP "0" hiz (STOP) ayari, OVERRIDE modunda
olasi bir gsamandiranin veya emniyet
salterinin baglanmasi icin yararlidir
X1-X4 aras! hizlar, kendilerine ait eslestirilmis bir devam etme siiresine sahip degildirler,
ama bunlar, dis giris sinyallerine gére etkin kilinip devreden ¢ikarilir
AYARLAR PARAMETRELER DEGERLER TANIM
Config Devre disi Dis Kontrol Devre Disl
Etkin Dis Kontrol Etkin ve A-H Zamanlayicilar
devre disi
Override Etkin A-H Zamanlayicilara gére dncelik ile
Dis Kontrol etkin
Hiz kaynagi Digital IN Dijital ~ giriglerin ~ durumu  tarafindan
belirlenen hiz
0-10V 0-10V  gerilimde analog sinyal ile
belirlenen hizlar (bakiniz bdliim 2.5)
4-20mA 4-20 mA akimda analog sinyal ile
belirlenen hizlar (bakiniz bdliim 2.5)
X1 "External Speeds” meniisiinde
External Cﬂntrﬂl ayarlanmis X1 hizi uygulanir
1 g4 E.ADAPT "E.ADAPT" Moduilii girilerinin durumu ile
Status belirlenen hiz.
Baslatma Girigi IN-0 Pompanin galismaya baglatiimasi, IN-0
| External Speeds | girisinin durumuyla belirlenir.
] Hiz Pompanin galismaya baslatiimasi, IN1-4
Settings giriglerinin durumuyla belirlenir.
HE ESC O Enter Hiz Modu Oncelik Her girise bir hiz eglestirilir (IN1 --> X1;
IN2 --> X2; vb.);
Birden fazla etkinlestirimis  giris
durumunda éncelik daha blylk sayil
olana aittir (IN4>IN3>IN2>IN1).
Kombinasyonlar | IN1 ve IN2 giriglerinin her
kombinasyonuna, tablo X uyarinca bir hiz
eslestirilir
INT (0) + IN2 (0) --> SPEED (X1)
INT (1) + IN2 (0) --> SPEED (X2)
INT (0) + IN2 (1) --> SPEED (X3)
IN1 (1) +IN2 (1) --> SPEED (X4)
NOT:

Speed Mode = Priority durumunda X1-X4 hizlari mevcuttur;

Speed Mode = Combination durumunda X1 hizi yoktur.
Start Input = Speeds durumunda, X1 etkin degildir ve 0 0 kombinasyonu pompanin ¢alismaya baslatiimasini belirlemez

GIRISLER PARAMETRELER DEGERLER TANIM
INO-IN4 Type NO Normalde Agik
Inputs
1 =L
I IN4 Type: Mormally Open NC Normalde Kapall
‘INH Type: MNormnally Open|
IN1 Type: Hormally Open
er
CIKIS | PARAMETRELER | DEGERLER | TANIM
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Config RUN Réle, pompanin ne zaman calismakta
oldugunu bildirir
OUtpUt FAULT Réle, pompanin ne zaman hata yaptigini
8 44 bildirir
NOT: NC veya NO baglantiya baghdir.
5Pin konnektérli versiyon igin NO veya NC kontak tipi segilir.
\Config: FAULT
| X ESC & Enter
DURUM PARAMETRELER TANIM
Baglantilarin dogru isledigini kontrol etmek igin yararli | IN-0 Dijital girigin durumu
sayfa.
ouT Gikig Rélesinin durumu
Status
=R
AN Analog girisin durumu
IMN-O: OFF IMN-1: OFF
ouT: Mo FALLT IM-2 OFF
A IM: - IM-3 OFF AP ext Etkin Dig Hizin degderi
SPEXT: STOR IM-4: OFF
EEESC IN1-4 Dijital giriglerin durumu

5.5 HAVASIZLANDIRMA Meniisii

HAVASIZLANDIRMA

Pompa her baglatildiginda sistem havasizlandirma veya “Priming” (etkin kilinmis ise) prosedriini uygular.

- Pompa startup sonunda (par. 3.2 baglaminda belirtildigi gibi), akis kontrol edilir; s6z konusu akisin normal olmasi durumunda Priming
tamamlanmistir ve etkin setpoint durumuna gegilir.

- Bdyle olmamasi halinde ise sistem bogalmigstir ve yeniden havasizlandiriimalidir: Bu dogrultuda pompanin Priming hizinda etkin kilindigi ikinci
asamaya gegilir, pompa havasizlandirilana kadar veya her halilkarda tiim Priming siresi boyunca

PARAMETRELER | DEGERLER TANIM

Etkinlestir Yes/No Her calismaya baslatmada gergeklesen Priming
(Evet/Hayir) islevi etkinlestirilir veya devre disi birakilir.
Genellikle diisti yliksekligi alti kurmalarda devre
dis! birakilr.

Prlmlng Hiz %50-%100 Priming sirasinda maksimum hiz ayarlanrr,
=5 yuksek hizlari karsilayacak kapasitede olmayan

| - y tesisler durumunda azaltilabilir.
Enable; Bs Siire 1-30 dk Havasizlandirma agsamasinda kalma suresi
. o ayarlanir.

SPEEd' 100 % Bu strenin sonunda havasizlandirma bagaril
Time: 10m sonuglanmis ise, etkiq §etpoint uyarinca dizenli
olarak devam edilir. Havasizlandirmanin
EEESC & Enter basarisiz sonuglanmis olmasi durumunda ise,
Fault ~ “NoPriming”  durumuna gegilir
(*Havasizlandirimamis  pompa”  kilitlenmesi).
Bélum 6 baglamina bakiniz.

5.6 Koruma meniisii: ANTIFREEZE ve ANTI-LOCK

KORUMANIN

Pompa, donmaya kars! ve uzun sire kullanilmama durumunda rotorun bloke olmasina karsi korumalardan olusan akilli bir sistem ile donatilmistir. Her
iki koruma etkinlestirilebilir ve parametrize edilebilir.

DONMAY! ONLEME

Islev, sicakligin sifira yakin degerlere inmesi halinde, pompayi otomatik olarak rotasyona gegirir. Bu sekilde pompanin igindeki su hareket halinde tutulur
ve hafif derecede isitilir ve buz olusma riski sinirlandirilir.
Bu islevsellik pompayi korumayi saglar, ancak genelde ylizme havuzu iginde veya tesisin diger kisimlarinda buz olusumunu 6nleyemez.

PARAMETRELER DEGERLER | TANIM

Etkinlestir Evet/Hayir islev etkinlestirilir veya devre disi birakilir.

Hiz %20-%100 Antifreeze midahalesi sirasinda pompanin
rotasyon hizi ayarlanir.

Sicaklik 4°C-10°C Antifreeze miidahalesinin sicakligi ayarlanir.
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. | (40°F -50°F) |
Antl-FrEEZE Sicaklik sensorii, motorun yakinina monte edilmistir ve dogrudan suyun sicakiigini degil,
&t-1) | pompa motor grubunun sicakligini algilar. Pompanin teknik bir mekan iginde bulunmasi
|Enable: x,r95| halinde dis sicaklik, sensér ile 6liilen sicakliktan ¢ok daha az da olabilir.
Speed: 30 %
Temperature: 4.00C
X ESC S Enter
ANTI-BLOKAJ

Bu islev, uzun atalet stiresi durumunda mekanik kilittenmeyi énlemeye yarar; pompayi, basma yuksekligi yaratmayan ¢ok disik islemede diizenli
araliklar ile rotasyona koyarak islem gérir.

PARAMETRELER DEGERLER | TANIM

- Etkinlestir Evet/Hayir Anti-Lock islevi etkinlestirildi veya devre disi

Antl-LDCk birakildi. Fonksiyon etkinlestirildiginde, pompa
=T her 23 saatte bir birkag saniye stiren bir sifilama

donglsl gergeklestirir (pompanin herhangi bir

baslangici olmadan).

[Enable: =

| EXESC & Enter

DIKKAT: Korumalar sadece sistem diizenli sekilde beslendigi siirece igler: baglantisi kesilmis elektrik beslemesi ile veya
akim olmadiginda (black out sonrasinda oldugu gibi kazara olarak da) koruma iglemeyebilir. Bu nedenle kislik atalet
déneminde sisteminin dolu birakilmamasi ve 6zenle bosaltiimasi 6nemle tavsiye edilir.
Uzun atalet durumlarinda, antiblokaj korumasini da etkin tutmak igin elektrik beslemesi baglantisinin kesilmemesi tavsiye edilir (sonraki
paragrafa bakiniz).
Koruma islevinin miidahalesi, sistem STOP (yanip séner O beyaz led) durumunda bulunsa da pompay! rotasyona gegirir ve etkin isleme
modundan (manuel veya otomatik) etkilenmez.
Korumanin miidahale edip motoru galistirmasinin engellenmek istenmesi halinde, bu iglevi devre digi birakmak gerekir.

5.7 ALARM VE ARIZA GEGMiSi Meniisii

ARIZA GEGMigi
Bu menti kalemi, fault gegmisi listesine bakmay! ve bunu sifirlamayi saglar
Alt-Menii TANIM
Anizalarin kronolojik | Alarm listesi yukari ok ve asagi ok tuslari kullanilarak
Fault Histury gegmisini goriintiile kaydirilir.
Bellege kaydedilebilir maksimum ariza sayisina
1 =4 ulagildiginda (en fazla 16), daha eski olanlarin Uzerine
| - It Li | yazilmaya baglanir.
Display Fault List Arniza listesi sil "ENTER" tusuna basildiginda liste silinir
Erase Fault List
EXESC & Enter
5.8 SISTEM Meniisii
SISTEM
Bu menti kalemi, ileri diizey kullanici icin birkac sayfayi gruplandirir.
Alt-Menii TANIM
Bilgi isleme durumu hakkinda bilgiler, toplamlar ve istatistikler

(isleme saati, pompalanan hacim, emilen enerji) ve diger
veriler (firmware slriimi, seri numarasi gibi). Gosterilen
toplamlar ve istatistikler genel ve kismidir; kismi toplamlar
kullanici tarafindan resetlenebilir (Reset) (ekran (izerinde
belirtildigi gibi 3 saniye boyunca "OK" [] basili tutularak).
Fabrika ayarlari Fabrika degerlerinin resetlenmesini saglar (paragraf 7.1
baglamina da bakiniz).
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System Giincelleme Uriiniin firmware siriminii giincellemeyi saglar; bu islem,
Ozel "DAB E.sylink" cihazi kullanilarak wireless yoluyla
1 =k gerceklestirilebilir
| Info

Factory Settings
Update

| EXESC S Enter
6. KORUMA SISTEMLER! - KILITLENMELER (FAULT)

Cihaz; pompay1, motoru, besleme hattini ve inverteri korumayi amaglayan koruma sistemleri ile donatilmigtir. Bir veya birden fazla koruma
sistemi mudahalede bulundugunda, en yliksek dncelik sahibi olandan baglamak tizere durum derhal ekranda sinyallenir.

Hatalar (veya faultlar) motorun kapanmasina ve kirmizi ikaz LEDININ (&) yanmasina neden olur.

Baz hata tiplerinde motor, normal durum yeniden diizenlendigi anda yeniden baslatilir; diger hata tiplerinde belirli bir zaman araligindan
sonra otomatik resetleme denemeleri gerceklestirilir.

Ayrica, hata sartini manuel olarak iptal etmeyi denemek miimkindr (ilerideki paragraflara bakiniz).

Hata sartinin devam etmesi halinde, anormal durumun nedenini gidermek gerekir.

Yanik kirmizi LED (& ) ile sistem fault durumunda “SET1-4” veya “QuickClean” tuglar kabul edilmez; fakat bunlardan
birinin halihazirda etkin olmasi durumunda etkin kalr.

Fault No. | Ekran (izerindeki tanim
e1/e14 | Dahili hata
el15 Motor fazlari kisa devre
e16 Topraga dogru kisa devre
e17/e19 | Déahili hata
€20 /e22 | Elektronik asiri sicaklik
e23 Sebeke dislik gerilim
e24 Sebeke yliksek gerilim
e25 Motor asiri sicaklik
e26 Motor kilitli

e27 Kuru isleme
€28 Pompa havasizlandiriimadi
e29 Akim yok

ed1 Dahili hata
033 SVRS (Vakum Yayma Giivenlik Sistemi) korumasinin
mudahalesi

Tablo 5 - Fault Listesi

6.1 Hata sartlarinin manuel iptal edilmesi

Kilitlenme (fault) durumunda kullanici, “Reset” tusuna basip birakarak giincel olarak devam eden hatay! silebilir ve yeni bir denemeyi
zorlayabilir. Islemin bagarili olmasi durumunda, kirmizi ikaz LEDI (&) soner ve sistem normal islemeye doner.

Hata sartinin devam etmesi halinde ise, anormal durumun nedenini belirlemek ve gidermek gerekir.

6.2 Hata sartlarinin otomatik iptal edilmesi
Bazi fault tipleri igin otomatik yeniden dizenleme denemeleri 6ngoriilmastir.
Ozellikle:
- e27 Kuruigleme
- e28 Pompa havasizlandirimadi
icin birkag dakika sonra, devirsel olarak tekrarlanan, yeni bir deneme uygulanir.
Yeniden diizenleme islemleri sirasinda bir denemenin basarili sonuglanmamasi durumunda sira devam etmez, kirmizi ikaz LEDI (fi\-) soner
ve normal islemeye donlr.
“Asiri sicaklik” fault'lari durumunda sicaklik normal isleme arali§ina geri dondigi anda sistem islemeye devam eder.

6.3 Kilitlenme arsivinin gériintillenmesi
Midahale etmis olan en son hata ve kilitlenme listesine meniideki “Fault History” kaleminden bakilabilir. Paragraf 5.11 baglamina bakiniz.
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7. FABRIKA AYARLARI
Sistem, tesisin ve kullanicinin gereksinimlerine gére degisebilen dnceden ayarlanmig bir dizi parametre ile fabrikadan gikar. Ayarlardaki her
degisiklik otomatik olarak bellege kaydedilir.

Fabrika (veya default) ayarlari asagidaki tabloda 6zetlenmistir. “MEMO” siitununa, sahsa 6zel kurma igin tadil edilmis dederler not edilebilir.

Tabloda belirtildigi gibi, bazi fabrika degerleri sistemin yonelik oldugu piyasaya gére farklilik gdsterebilir.

istenmesi durumunda, paragraf 8.1 baglaminda belirtildigi gibi islem gérerek fabrika sartlari yeniden diizenlenebilir.

Fabrika ayarlan
Menii Fonksiyon Parametre Deger (¥ Deger (%)
1.5CV 3cv
1 Baslangig hizi Digital IN
1-2 Dil ingilizce
1-3 Saat formati 24 saat AM PM
1-4 Olgui Birimi Basma Yiiksekligi Birimi m (metre) ft (feet)
Debi Birimi m3/h US GPM
Sicaklik Birimi °C °F
1-5 Pompa Limitleri H max (basma yuksekligi) MAX
Q max (debi) MAX
Yeniden isletmeye alma AUTO
-6 SVRS Devre disi birakma siresi 15 dk
1-7 Ekran Sleep Time 1:00h
Arka aydinlatma 100%
1-8 Password deger 0 (aktif degil)
2-1 Manuel hiz setpoint tipi DEBI DEBI
2-1 SET1 setpoint Q 5 m3h | 20 GPM 13 m¥h [ 60 GPM
setpoint % %50
slire 8h(10min-18h/)
2-1 SET2 setpoint Q 12 m3h | 50 GPM 18 m3h [ 80 GPM
setpoint % %70
slire 4h(10min-18h/)
2-1 SET3 setpoint Q 18 m3h | 80 GPM 24 m3h [ 110 GPM
setpoint % %85
slire 2h(10min-18h/)
2-1 SET4 setpoint Q 25 m3h | 110 GPM 32mdh [ 140 GPM
setpoint % %100
slire 1h(10min-18h/)
. hiz 100%
2-2 Quick Clean sire 10 dk
3-1 Zamanlayicilar hiz setpoint tipi Flow (debi)
3-1 SET5 setpoint Q 5 m3h | 20 GPM 13 m¥h | 60 GPM
setpoint % %50
3-1 SET6 setpoint Q 12 _m3h | 50 GPM 18m’h |80 GPM
setpoint % %70
3-1 SET7 setpoint Q 18 m3/h | 80 GPM 24 méh [ 110 GPM
setpoint % %85
3-1 SETS setpoint Q 25 mdh | 110 GPM 32m¥h  [140 GPM
setpoint % %100
4-1 Dis hiz setpoint tipi DEBI DEBI
4-1 X1 setpoint Q 5m3/h [ 20 GPM 13 m¥h | 60 GPM
setpoint % 50%
4-1 X2 setpoint Q 12 m3/h | 50 GPM 18m’h |80 GPM
setpoint % 70%
4-1 X3 setpoint Q 18 m3/h | 80 GPM 24m3h  [110 GPM
setpoint % 85%
devam etme siresi
4-1 X4 setpoint Q 25 m3/h [ 110 GPM 32 m3h | 140 GPM
setpoint % 100%
4-2 Config Disable
Kaynak hiz Digital IN
Ayariar Baslangic girisi IN-0
Hiz modu Oncelik
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4-3 Girigler INO Type — IN4 Type Normalde agik

4-4 Cikiglar Config FAULT
Tip Normalde agik

5 Havasizlandirma islev etkinlestirilmis

Max Priming Speed %100
Max Priming Time 10

6-1 Anti-Freeze islev etkinlestirilmis
hiz %30
sicaklik 4°C [ 40°F

6-2 Anti-Lock islev etkinlestirilmis

(*)Bazi lilkelerdeki fabrika degeri

Tablo 6 — Fabrika Ayarlari (default)

7.1 Fabrika ayarlarinin geri yiiklenmesi

Fabrika degerlerini geri yiklemek igin cihazi kapatiniz, ekranin tamamen sdnmesini bekleyiniz, iki “SET1” ve “SET4” tusuna ayni anda basip

basili tutunuz; sadece ekranda yazilar belirdiginde tuslari birakiniz.

Bu sekilde fabrika ayarlarinin geri yiiklenmesi gerceklestirilir (FLASH bellege kalici olarak kaydedilmis ve 6nceki tabloda siralanmig fabrika

ayarlarinin EEPROM (izerine yazilmasindan ve yeniden okunmasindan ibarettir).

Tdm parametrelerin ayarlanmasi tamamlandiginda cihaz normal islemeye déner.
NOT: Tabi ki bu islem énceden operatdr tarafindan dedistirilmis olan tiim parametreleri siler.

@ Bu dogrultuda fabrika degerlerinin geri yiiklenmesi gerceklestiridikten sonra, ilk kurma anindaki gibi, tesisi niteleyen tiim

parametrelerin yeniden ayarlanmasi gerekir: Kolaylik agisindan sistem, WIZARD uygulamasini yeniden dnerir (paragraf 4.2).

8. SORUNLARIN GIDERILMESI

e  Pompa harekete gegmiyor (ekran soniik):
Elektrik beslemesi yok.
Gerilim bulundugunu ve elektrik sebekesine baglantinin dogru oldugunu kontrol ediniz.

e Pompa emmiyor:
On filtrede su yok veya &n filtre tikanmis.
Borulardaki vana kapal.
Emme borusuna hava girmis.

e  Motor islemiyor.
Elektrik gi¢ kaynagi veya elektrik salteri takili degil.
Motorun elektrik baglantilar arizali.
Rotor yabanci g6vdeler nedeni bloke olmus, mil dénmuyor.

e  GUrlltdli pompa:
Emme borusuna hava girmis.
Pompa gdvdesinde yabanci nesneler var.
Kavitasyon.
Kireli vana hasarli.

e Diisiik debi: Filtrede dgtik basing.
Sepet veya rotor tikanmis.
Emme borusuna hava girmis.
Motor aksi yonde donlyor.

e DisUk debi: Filtrede yiksek basing.
Besleme borusunda bogulma var.
Besleme kablolarinin kesitleri uygun degil.
Pompanin filtresi tikali.

9. BAKIM

Sistem lizerinde herhangi bir miidahaleye baglamadan dnce elektrik beslemesini kesi-niz.

Sistem olagan bakim iglemlerinin yapilmasini gerektirmez.
Pompa filtresinin diizenli araliklarla kontrol edilmesi ve temizlenmesi tavsiye edilir.
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Uzman personel tarafindan en az yilda bir kez bir olaganisti bakim yaptiriimasi tavsiye edilir.
10. BERTARAF ETME

Bu iiriin veya bunun pargalari, yerel kanunlar ve gevre standartlarina uygun olarak bertaraf edilmelidir-. Yerel, kamu veya 6zel ¢op toplama
sistemlerini kullaniniz.

11. GARANTI

Herhangi kusurlu malzeme kullanimi veya aparatin fabrikasyon hatasi, tercihimize gére onarma veya degistirme araciligi ile Griinlin satin
alindidi Ulkede yiirtirlikteki kanun tarafindan éngdriilen garanti donemi boyunca giderilecektir.
Garanti, Urlnin talimatlara uygun dogru sekilde kullaniimis olmasi durumunda fabrikasyon hatalarindan veya kullanilan malzemeden
kaynaklanan tim 6nemli kusurlari kapsar.
Garanti agagidaki durumlarda sona erer:
+ Aparat (izerinde onarim denemeleri,
* Aparat Uzerinde teknik degisiklerin yapiimasi,
* Orijinal olmayan yedek pargalarin kullanilmasi,
* Kurcalama.
+ Uygun olmayan kullanim, drnegin endustriyel kullanim.
Garanti diginda bulunanlar:
* Hizla aginmaya tabi olan pargalar.
Garanti talebi durumunda, Grlind satin alma kaniti ile birlikte yetkili bir teknik servis merkezine bagvurunuz.
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YMOBHI NO3HAYEHHA

Onuc 3HaYeHHs HKYEHaBEAEHUX CUMBONIB, LU0 BUKOPUCTOBYHOTHCA B Ll IHCTPYKLi:

op P

Cutyauia 3aranbHoi HeGe3neku.
HenoTpumaHHs HaBeeHUX BKa3iBOK MOXe 3aBAaTH LUKOAM NIOAAM Ta MaiHy.

Hebe3neka ypaxeHHs eneKTPUYHUM CTPYMOM.
HenoTpuMaHHs HaBeAEHUX IHCTPYKLL MOXe CIPUYMHUTI CEPUO3HUIA PU3KK Ans 0cobucToi 6esneku.

MpuMiTKM Ta BaXXNUBi 3ayBaXeHHS.

BAXNMWBI NOMNEPEMXEHHA TA PEKOMEHIAL|IT 3 BE3MNEKU
Ls iHcTpykuis cTocyeTbes Bupoby DAB E.SWIM / E.PRO.

3ATANBbHI ®AKTOPW PUBUKY

>>

lMepen yCTaHOBKOW YBaXHO MPOYMTANTE LEA MOCIOHMK, SIKMA MICTUTb BaxJMBY iH(OpMALi0 LOA0 MOHTaxXy Ta
BMKOPUCTaHHS Npunagy.
Llto iHCTpYKLUito NoTpiBHO 36epirati, 60 MOXe 3HaA0BUTUCS 3HOBY 3 HEHO O3HANOMUTHC.

MoHTax Ta ekcnnyatalis npunagy NoBWHHI BiANOBiAaTK MiCLEBMM HOpMam 6e3neku, Lo LitoTb Y KpaiHi, e BCTaHOBMEHO
BUpIO.

Yci po60TH NOBWHHI 34iMCHIOBATUCSA KBanichikoBaHUM NEPCOHANOM.

HemoTpuMaHHsi npaBun 3 TexHiku Oesneku He TiNbKM CTBOPHE PU3MK [nsi 0COOMCTOI Oe3nekn Ta MOLUKOMKEHHS
obrnafHaHHs, ane i no3baBnse npaea Ha byab-AKy rapaHTito.

MOHTAX TA OBCINYIrOBYBAHHA KBANI®IKOBAHM NMEPCOHAJIOM

> B

MoHTax Ta 06CnyroByBaHHs LibOro Npunagy MoXe BUKOHYBATM NuLLE YNOBHOBAXEHW, KOMMNETEHTHWN Ta kBarnidikoBaHuit
CepBiCHWA nepcoHan. baxaHo, 106 MOHTaX BUKOHYBaB KOMMETEHTHUI KBani(hikoBaHW NepcoHarn, KU Mae TeXHIYHY
kBanicikayito, nepegbayeHy YMHHUM 3aKOHOAABCTBOM.

TepmiH kBanicikoBaHMIA NepcoHan 03Hayae 0cCib, YMe HaBYaHHS, [OCBIL Ta IHCTPYKTaX, a TakoX 3HAHHS BigMOBIAHMX
CTaH4apTiB Ta BUMOT LioAo 3anobiraHHs HeLLacHUM BUNajkam Ta YMOB npali 6ynu cxsaneHi BianoBigHOW KoMicieto, Ta
YNOBHOBAaXEHi BUKOHYBATW BCIO HEOBXIAHY AiAMbHICTb, Nif Yyac AKoi BOHW 3AaTHI PO3ni3HaTK Ta YHUKHYTU BCIX Hebeanex.
(BusnayeHHs TexHiyHoro nepconany IEC 60364.)

Mwu pekomeHzyemo, 1106 kBanihikoBaHMI nepcoHan NPOBOAWB cneLlianbHe TexHiYHe 06CnyroByBaHHs NpUHANMHI pa3 Ha
piK.

NPUNAL MOXYTb BUKOPUCTOBYBATU TINbKM KOMNETEHTHI OCOBU

>

Lleit npunag moxyTb BUKOPWUCTOBYBATU AiTU Y BiLli Bif 8 pokiB Ta 0COBM 3 OOMEXEHUMMU (Di3UYHUMK, YyTTEBUMM abo
PO3yMOBUMU MOXNMBOCTSMU abo 3 HEJOCTATHICTIO 4OCBIAY 1 3HaHb, SKLLO BOHW nepebyBatoTh Nif NOCTIMHAM HarnsgoM
abo ix NPOIHCTPYKTOBaHO L0A0 6e3neyHoro BUKOPUCTaHHS Npuiagy Ta BOHW 3pO3yMitoTb MOXIMBI Hebeaneku. [t He
NOBWHHI BaBuTIUCA 3 MpuUnagom. OuniLeHHs Ta 06CyroByBaHHs COXXMBAYEM He MOBWHHI 34iCHIOBaTY AiT1 6€3 Harnsay.

MEXAHIYHA BE3MNEKA

>

HIKONWU HE BMUKAWUTE HACOC BE3 BOOM.

Bopaa Takox BUKOHYE (hyHKLLT 3MaLLEHHS!, OXOMOMKEHHS Ta 3aXMCTY YLLiNbHEHb: 3anyCK Ha CYXy MOXe npu3BecTu Ao

HEenonpaBHOro NOLWKOMKEHHS Hacoca Ta BTPATW rapaHTii.

3aBxaw 3anoBHINTE iNbTp Nepen 3amyckom Hacoca.

- 3axucTuTn HacoC Bif BNNMBY MOTOLHNX YMOB.

- [lpu TpuBanomy npoctoi abo MOPO3i 3HIMITb YCi KPULLKM Ta NOBHICTIO 3nuiATe kopnyc Hacoca. 3bepiraiTe KpuLku!

- [Ins BMKOPUCTaHHSA Hacoca No3a NpuMiLLeHHaM 3abesneyTe BiAMOBIgHWA 3aXMCT Ta BCTAHOBITb HACOC Ha i30MHK0YiN
OCHOBI BUCOTOI0 He MeHLue 100 MM.

- 30epiraiiTe HacoCK B CyxoMy KpUTOMY MPUMILLEHHI 3 NOCTIHOK BOMOTICTHO NOBITPS.

- He 3aroptaiTte ABUrYH Yy NonieTUNEHOBI nakeTu! Pusuk koHaeHcaii!

- fkwo ywinbHeHHs Tpy6 BUNPoBOBYETLCA 3a TUCKY BULLe 2,5 6ap, BiAKMIOYITL HACOC (3aKpuiiTe 3anipHi knanaHu Ao Ta
nicns Hacoca).

- YBATA: He 3malyiiTe npoknagky YLWiNbHKOBANbHOTO KinbLs NPO30POi KPWLLKM MAacrioMm abo KOHCUCTEHTHUM
MacTumioMm.
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- BukopuctoByiiTe TiNbku BOZY Ta HeWTparbHe MWNO AN OYWLLEHHS MPO30pOi KPWULLKW, HE BUKOPUCTOBYMTE
PO3YUHHUKM.

- [lepioguyHo nepesipsTe Ta ounLLianTe GinbTp Hacoca.

- Konu Hacoc 3HaxoguTbCs Mg piBHEM BOAW, Neped TUM K 3HIMaTU KpWWKy inbTpa, 3aKpuitTe 3acyBKM Ha
BCMOKTYBaHHi Ta nogaui.

Hacocu MoXyTb MICTUTU HEBENMKY KiNbKICTb BOAK, L0 3anuwunack nicns sunpobysaHb. PekoMeHayeMo NpoMUTK ix
YMCTOKO BOLO NEPEeS 0CTaTOMHUM BCTAHOBMEHHSIM.

O

ENEKTPUYHA BE3NEKA
Excnnyartaujs npunagy [03BONSETLCS NWLLE B TOMY BUNAAKY, SKILO ENEKTPUYHA cucTeMa Mae 3axoam Besneku 3rigHo 3
HOPMaTMBHUMM JOKYMEHTaMMU, LLO AikoTb B KpaiHi, e BCTaHOBNEHO BUpIO (ans Itanii CEl 64/2).

Yci po60T1 3 peMOHTY Ta TEXHIMHOrO 0BCNYyroBYBaHHS MOBMHHI BUKOHYBATUCS NULLE MiCNS BIAKMIOYEHHS HAacoca Bif
MepeXi ENEKTPOXMBIIEHHS.

>>

PU3WKW, MOB'A3AHI 3 HATPIBAHHAM

Konu npunag npautoe, TOpkanTecs nuLle YacTH AN HanawTyBaHb Ta eleMEHTIB KepyBaHHs (knaBiaTypa onepartopa):
iHLWi feTani MoxyTb gocarati Temnepatypy suwwe 40 °C.

Tpumalite nerko3aMuUCTi MaTepiany skomora fani Big npunagy.

BukopucToByiiTe npunag B NPOBITPIOBAHOMY CEpefoBULL.

>

TUNW PIOVH, WO MOXYTb NEPEKAYYBATNCA

Hacoc npusHaveHui Ta BUrOTOBMNEHUA ANS NepekavyBaHHs NPiCHOi abo COMOHOI BOAM 3 MnaBanbHWUX BaceiiHiB, nCToi
abo Tpoxu 3abpyaHeHoI, 3 06MeXeHM BMICTOM BOJTOKOH i APiOHMUX TBEPAMX YACTUHOK.

Temnepatypa Boayu He nosuHHa 6yTu Bule Hix 40°C / 105°F.

HE BUKOPUCTOBYMTE HACOC 3 PIQUHAMM, LLIO MAIOTb PI3HI XAPAKTEPUCTUKM!

Ekcnnyartauis Hacoca 3 KOHLEHTPOBaHO KiNbKICTHO NiCKY MOXe NpU3BECTU AO LWIBWAKOFO 3HOCY Ta 3HUXEHHH
NPOAYKTUBHOCTI Hacoca.

He mMoxHa gofasaTit XiMivHi peqoBuHU Ans 6aceitry (Taki gk Ae3iHdikytodi 3acobu, 3acobu Ans OYMLLEHHS BOAM TOLLO)
6e3nocepeaHLo B Hacoc abo nepeq BXo4OM Y HAacoc: Hepo3baBneHi XiMiuHi peYOBUHM arpecuBHi Ta MOXYTb MOLLKOAUTY
HaCoC, Lie TaKoX aHymioe rapaHTito.

> P>

CMEL®IYHI PU3VKL ANA NNABANBHUX BACEWHIB, KYNANBHMX BACEMHIB TOLLO

YBAIA - Heb6e3sneka 3axonneHHsi BcMokTyBaHHAM. BCMOKTYBaHHS B BCMOKTYBamnbHi OTBOPW Ta/abo KPWLLKKM
BCMOKTYBarbHWX OTBOPIB, SIKi MOLUKOMKEHI, 3MamaHi, TPICHYTI, BIACyTHI abo He 3aKpinmneHi, BUKNMKAKTb BaxKi TPAaBMU
Talabo cmMepTb Yepe3s HacTYMHi Hebe3nekn 3axonneHHs (CUMBOMHU, WO AONOBHIOWTL APSP):

3axonneHHs Bonoccs - Bonoccst MOXyTb 3annyTaTucs B KpULLLi OTBOPY BCMOKTYBAHHS.

3axonneHHs KiHuiBku - KiHuiBka, BCTaBneHa B OTBIP BCMOKTYBaNbHOMO OTBOPY ab0 KPMLLKM BUMYCKHOTO OTBOPY, sika
MOLLKOMXEHA, 3namaHa, noTpickaHa, BifCYyTHS abo HeHadilHO 3akpinneHa, MOXe MpU3BECTU [0 MEXaHiYHOro
3allemmneHHs abo HabpsKy KiHLBKY.

3axonneHHsi BcmoktyBaHHAM Tina - Mepenag TUCKY, NPUKTAAeHUIA A0 3HAYHOI YaCTWHM Tina abo KiHLiBOK, MOXe
NPUBECTM [0 3aLLEMIEHHS.

MoTpowiHHA/BunopoxHeHHs - HeraTueHuil TUCK, WO Aie 6€3nocepesHb0 Ha KULWEYHUK Yepes He3axuLLeHuin
BCMOKTYBabHWI BigCTINHUK abo KPULLKY BCMOKTYBarbHOrO OTBOPY, Sika MOLUKOXEHa, 3namaHa, TPiCHyTa, BiLCYTHS
abo HesakpinneHa, MoXe NPU3BECTY A0 BUNOPOXXHEHHS/MOTPOLLIHHS.

MexaHiuHe 3axonneHHs - ICHye WMOBIPHICTb TOrO, LIO HOBEMIPHI BUPOGM, KynambHUKK, MpuUKpacu Ans BOMOCCH,
nanbLiB pyk, Hir abo cyrnobun MoxyTb GyTW 3axonneHi B OTBOPI KPULLKM BCMOKTYBanbHOTO OTBOPY, LU0 NpuU3Beae Ao
MeXaHIYHOro 3aTUCKaHHS.

e

Mpuwmitka: Jusuck nyHKT 1.3 Ans npumitok nos’asaHnx 3 SVRS.

Lle peanHi pusuku: 3 1990 no 2004 pik 8 CLUA byno 3apeecmpogaHo 74 3a00KyMeHmogaHuUX 8unadkie 3aXonsieHHs
ma nompowinHs. (Qxepeno: CPSC, USA 2005).
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Tomy € obog'askogum ma HEOOXiOHUM O00MpUMYsamuChb yCiX YUHHUX HauioHambHUX ma Micuyeeux npasun i
HopMamugHUX AoKymeHmig.

Ocobnuy yBary cnig NpUGINATY NEPIOLUYHIN NepeBipLi YNCTOTH Ta LiMICHOCTi PELLITOK Ha BCMOKTYBasbHUX OTBOPaX.
3 yacoMm peLUiTKW 3HOLLYKTLCS Yepes BiK, KOHTAKT 3 BOLOK Ta BMMMB COHLS W aTMOC(epHUX BNuBIB: iX HeobxigHO
perynspHo, 3 0COBNUBOK PETENBLHICTIO NEPEBIPATU Ta NPU BUSBMNEHHI NOLIKOAXeHb HEranHoO eBakyloBaTi niogei i3
30HU.

YBATA - [Infl 3HWXKEHHS PU3NKY 3aXOMNSIEHHSA:

[ins 3MeHLLEHHS! PU3NKY 3aLLEMIEHHS! HACOC NOBWUHEH OYTW BCTAHOBMEHWI BIAMOBIHO 4O OCTaHHIX dhedepanbHuX,
LUTATHAX Ta MICLEBMX HOPM NraBarnbHux 6aceiHis i NOBUHEH ByTW MIOKMIOYEHUA MiHIMYM JO ABOX (PYHKLIOHYHOUMX
BCMOKTYBarbHWX OTBOPIB HA HAaCOC abo BCTAHOBMIOBATUCS iHLLIMM YMHOM BiAMOBIAHO A0 OCTaHHLOO cTaHaapTy APSP-
7.

He MOXHa BUKOpPUCTOBYBATW HACOC, SIKLLO KPULLKa BMYCKHOMO OTBOPY MOLIKOMKEHA, 3NamaHa, BiACyTHs abo HeHagilHo
3aKpinnexa.

PekomeHIyeTbCA BUKOPUCTOBYBATH 3aTBEPMKEHY CUCTeMy Deaneks BakyyMHOro BuBiNbHeHHst ASME A 112.19.17
(SVRS), ue moxe bytn oboB'sskoBuM BignosigHo Ao denepancHoro (CLUA), aepxasHoro abo Micuesoro
3aKOHOAABCTBA.

Lleir geuryH 6acenHy HE ocHalleHuit cuctemoto Beanekn ckupaHHs Bakyymy (Safety Vacuum Release System
(SVRS)).

SVRS gonomarae 3anobirmi BTONMEHHS Yepe3 NOTpanisiHHA Tina B BOGOCTOKM.

Y geskux KoHdirypauisx 6acenHy, AKLO TiNo MOAUHW NepekpUBae 3nuB, NIOANHA MOXEe NOTPanuTK B NacTky Yepes
BCMOKTYBaHHSI.

3anexHo Big KoHdirypayii GaceitHy, moxe 3Hapgobutuca SVRS (cuctema 6esnekn ckupaHHs Bakyymy), Lwob
BiAMOBIZATW MiCLEBUM, AEPXaBHAM YK eaepanbHAM BUMOram 3 Beaneku.

[Onsa otpumanHs iHdopmauii wogo Bumor SVRS Ta 3akoHy npo 6esneky Virginia Graeme Baker Pool and Spa

BiBiganNTe WWW.CpSC.gov.

Hebesneynui Tuck

Mig vac byab-aKkoi onepauii B CUCTEMI MOBITPS MOXe MOTPanUT BCEPEAMHY Ta ONMHUTUCS nig TuckoM. CTucHyTe
MOBITPSI MOXe BUKUKATK panToBe BigKPUTTS KPULLKW Ta MOXe NPWU3BECTU A0 NOLIKOLKEHb, TPABM i HaBiTb CMepTi.
HE 3HIMAMTE TA HE MPALIFOVTE 3 KPULLKOHO, AKLLO HACOC 3HAXOAWUTLCA M TUCKOM.
BukopucToByiTe npunag nuwe Ans ctauioHapHux 6acemHiB y npumilleHHi Ta 6aceiHiB Ans kynaHHs. MMpunag He
MOXHa BUKOPUCTOBYBATU [N CE30HHWUX CNOPYZ, AKi MOXHa LleMOHTYBaTK (TO6TO TaM, e MianipHi CTiHKW 30yBaloThCs
abo po36upatoTsCs BUMKY).

BIANOBIOANBHICTb

BupoOHUK He Hece BignoBiaanLHOCTI 3a NpaBUbLHY PoOOTY €NEeKTPOHACOCIB | He BignoBiaae 3a OyAb-AKi NOWKOMKEHHS, A0 AKUX
BOHU MOXYTb MPU3BECTH, AKWO BOHWU Oynu nigpoOGneHi, moaucikoBaHi, 3MiHeHi Ta/abo NpauloTL 3a MeXaMu 3a3Ha4YeHoro
poboyoro aiana3oHy abo 3 HeAOTPUMAHHAM iHILMX BKa3iBOK, HaBeAEHUX B LIbOMY NOCIOHMKY.

BupoGHuK He Hece BiaNOBIAANBHOCTI 3@ MOXMMBI MOMMIKM B Ll iHCTPYKUii 3 ekcnnyatauii, SKWO BOHW CMPUMKMHEH OPYKapCbKAMM
nomunkamu abo noMunKamu npu konitoBaHHi. BupobHuk 3anuwae 3a coboto npaBo BHOCUTY Byab-siki 3MiHK y BUpOOK, Siki BiH MOXeE BBaXaTu
HEeOBXiAHUMM Ui KOPUCHIMM Ta SIKi HE BNNWBAKOTb Ha X OCHOBHI XapaKTepUCTUKN.

1. 3ATAJbHI BIHOMOCTI

1.1 Onuc

CucTema cknafaeTbCs 3 BigLEHTPOBOMO HAacoca Ta eneKTPOHHOIO iHBEPTOPa 3 BAOCKOHANEHUM NPOrpaMHMM 3a0e3ne4eHHsIM YNpaBiHHS.
Bupib Mae noTyxHy Ta rHyuKy cuctemy Ans aBToMaTv3alii NoTOKy BOAM ANst NnaBanbHUX 6aceiHiB, cna-LeHTpiB, DaceitHiB Ans KynaHHs
TOLLO.

Hacoc ocobnneo edekTuHMA. HasiBHICTb iHBepTOpa 3abesneyye 3HauHy eKOHOMItO EHEPrii, @ 3HAaUMTb | EKOHOMIYHI nepeBarv Ta 3axuct
HaBKOMNULUHBOTO CEPEeoBULLA; Lie TaKOX [O3BOMSE NOBHICTIO aBTOMATM3yBaTW Ta NPorpaMyBaTi YBIMKHEHHS, SIKe MOXHa FNerko Ta LUBMAKO
HanalwTyBaTL 33 AOMOMOTOH0 LIMPOKOro BOYA0BaHOTO AUCMIIEH Ta 3pY4HOI KNaBiaTypu.
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Kpuiuka naHeni kopucTyBava
lMaHenb KopucTyBava

Crucne kepiBHALTBO
Kpuiuka knemHoi kopooku

Bxin kabento X1BneHHs

YKPAIHCBKA

PucyHok 2

1.2 TexHi4Hi xapakTep1cTUKm
TexHiuHi xapaKTepUCTIKN HaBeaeHI B TabnuLi Huxue.

Tema Mapametp E-SWIM 150 / E.PRO 150 E-SWIM 300 / E.PRO 300
Hanpyra 220-240 V +/- 10% 220-240 V +/- 10%
ENEKTPUYHE | yacrora 50/60 Hz 50/60 Hz
IKEPENO
YU/BNEHHSA Makc. cTpym 5.6 SFA 10 SFA
Makc. cnoxueaHa noTyXHICTb 1250 W 2250 W
FaapuTHi poawipi 550 x 300 x 31162n;m 122.6x122x | 574 x 304 x 354 mm 122,6 x12 x
4in 13,91in
KOHCTPYKUIMHI | Mopoxws sara (6e3 nakysanHs) 18kg /39 1b 213kg/471b
XAPAKTEPUCTUIKV Knac 3axucty IP55 IP55
Knac isonsuii geuryHa F F
FIAPABIIYHI Makc. Hanip 16 m/52 ft 26 m/853
XAPAKTEPUCTUKW | Make. wawakicts noToky 32m3/h /141 gpm 42,6 m3/h /188 gpm
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Makc. poboumii Tuck 2,5 bar 2,8 bar

Makc. Temnepartypa piguHu 40°C/104°F 40°C/104°F
POBOYI YMOBW

Makc. remneparypa 50°C | 122°F 50°C / 122°F

HaBKOMULLIHBOTO cepefoBuLLa

Tabnuys 1 - TexHiyHi Xxapakmepucmuku

1.3 CBBB (SVRS) Mpumitku (3actocoByeThbea Tinbkn ans mogenen CEBB (SVRS
Cucrema Gesnekn BakyymHoro sunycky ((CBBB) - The Safety Vacuum Release System (SVRS)) mopenb pospobrieHa ansi 3abesneveHnHs
[O00ATKOBOTO PiBHS 3aXMCTY Bifi 3aLLEMITEHHs] BCMOKTYBaHHaM Tina. Cuctema signosinae cranaapty ASRS ASME / ANSI A112.19.17 -2010 SVRS.
1. Mpuctpoi SVRS cnig BcTaHOBMNIOBATY NULLE Y NOEAHAHHI 3 BCMOKTYBanbHUM ituHrom ASME A112.19.8, abo 3nusHoto pelwitkoto 305
MM X 305 mm (12 gronmiB x 12 gronmis) um 6inbLuoto, abo 3i BCTAHOBMEHOK CUCTEMOLO 3MIMBHOTO KaHasmy Ha KOXHOMY BCMOKTYBanbHOMY
0TBOpI ab0 3NMBHOMY BUXOS,.
2. 3BOpOTHI KnanaHu Ta rigpocTaTWYHi Knanaxu He MOBWHHI BUKOPWUCTOBYBATMCS B CUCTEMAX BCMOKTYBaHHS, 3axuLLEHMX npucTposiMm SVRS.
YBATA - Noka3aHo, Lo HasiBHICTb riApoCcTaTUYHOrO KnanaHa y BCMOKTYBanbHOMY TpyOonpoBOAi NPOJOBXYE
BMCOKWI BaKyyM, NPUCYTHIN Y 3NWBHIi TPYDi, HaBITb HE3BAXaK0uM Ha Te, LLO 3NMBHA YCTaHOBKa byna 3axuLeHa
npuctpoem (CEBB) SVRS.
3. Bei npuctpoi (CBEBB) SVRS nosuHHi byT1 BCTaHOBMEHI Ha 3aBOAi abo Ha MicLy, 3 ypaxyBaHHAM CreLmiYHNX rigpasniyHux yMoB. llicns
BCTAHOBIEHHS CUCTEMA MOBWUHHA NPOWTK BUNPOBYBaHHS, 3 iMITaLliEl 3aX0NneHHS.
4. KyrnsoBui, AuckoBmi 3aTBOp abo noBuHHI ByTv BCTaHOBMNEHa B Mexax 2 dyTis (0,6 M) nepen SVRS (mix SVRS i 3axuLLeHrM BCMOKTYBaNbHUM
natpybkom), abo MOBMHEH BUKOPMCTOBYBATUCA ANS iMiTaLi 3axonneHHst BUNpobyBarbHuii HACTM, Ans MOKPUTTS BCMOKTYBarbHOrO oTeopy. [ns
MEePEBIPKV HANEXHOrO peryrnioBaHHs Ta poboTV NPUCTPOIO MOBKHHI ByTV MpoBeLeHi TpY BUNPODYBAHHS Ha 3aXOMNEHHS.
5. [Ins KOXHOro UMPKyNsALiAHOTO Hacoca, nigsedeHoro 6e3nocepefHbO A0 BMYCKHOMO(-MX) OTBOPY(-iB) BCMOKTYBAHHS, MOBUHEH OyTu
BCTaHOBMEHWI 0auH npucTpin SVRS Bes BukopuctaHHs knanawis, ski mornv 6 isontoBati npuctpint SVRS Big cuctemn BCMOKTYBaHHS.
[loBigkoBMM CTaHOapPTOM AMS TOHKOLLIB Ta BKa3iBOK LLOAO TOMO, K YHUKHYTW pu3uky 3aiemneHHs, € “ANSI/APSP 77,
MoxyTb 6yTh 3aCTOCOBHUMM Ta 0DOB'A3KOBUMM TaKOX iHLLI HAL{OHANBHI CTaHgapTy.

Y Hacocax 3 (CBBB) SVRS, cyHkuis SVRS 3aBxau noeuHHa OyTu akTMBHA, 3a BUHSTKOM KiflbKOX MOMEHTIB Ha NEBHUX eTanax poboTu.
TakoX MOXXHa TUMYacoBO BUMKHYTU SVRS 3 MeHH0 (0n1caHo HIkYe); Lie KOPWUCHO, HanpuKknag, Npy YnLieHHi 6aceiiHy nunococom.

Mepw Hix 3amyckaTh Hacoc 3 BigknoyeHo SVRS (CBBB), 3aBxaun nepekoHanTecs, Lwo B 6aceitHi Hemae nogen.

HeaktuHuit ctaH SVRS nosHavaetbcs GNUMaHHAM YepBOHOMO CBITNOZIOAHOMO iHaukaTopa ( A ) (Nomunka) Ta MUrOTAUBUM
MOBIJOMIEHHAM Ha Aucnnel (QOMaLLHS CTOPiHKa).

Micns cnpautoBaHHst SVRS HeoOxiagHo 3'sicyBaT hakTdHy cuTyaLito B GaceiHi, BXUTH 3aX0fiB Ta HagaTy NepLuy LONOMOry, KO Lie HeobXiaHo.
Micns cnpauboByBaHHA SVRS Hacoc MoxHa nepesanyctiutv asTomatnyHo abo BpyyHy RESET (ams. n. 5.1).

Hacocy 3 SVRS uyTnvBi 0 MpUCYTHOCTI NOBITPSA B TPyOaXx, Lo MOXE CMPUYMHUTI NOMUIKOBE CripaLiboByBaHHs SVRS. Tomy cig foknactu
3ycunb Ans 06MeXeHHs NPUCYTHOCTI NOBITPS B CUCTEMI.

2. MOHTAX

Cuctema NoBKMHHA BUKOPUCTOBYBATUCS NEPEBAXHO B TEXHIYHIN 30HI ANs BCTAHOBNEHHS HAcOCIB Ans BaceiHiB.
Hacoc He MOXHa 3anyckaTi, SIKLLO BiH HE 3aXMLLEHUI Bif aTMOCHepHUX BNMMBIB.
MicLe ycTaHOBKM MOBUHHO [06pe NpOBITPHOBATMCS.

2.1 TippaBniyHi 3’eAHaHHA
PeTenbHoO 0OTpUMYIATECH HACTYMHUX peKoMeHaaLin:
e BcraHoBiTb HAacOC rOPU3OHTArBHO, Ha PIBHIN Ta MiLHi OCHOBI, ikomora brikye 40 kparo BaceitHy.
Hacoc 3gatHuin nofonaTy MakcMasbHy PisHULEO B piBHi 4 M (3i 3BOPOTHUM KIlanaHoM).
BcraHoBiTh ¢hinbTp Ta Hacoc y 3axuLLieHoMy, fobpe NpOBITPOBAHOMY MiCL.
He nonyckaiite 3aHypeHHs ABATYHA Y BOZY.
[ns nigKkmtoYeHHs HaCOCHOT CUCTEMU BUKOPUCTOBYITE NWLLIE Krel, NpuaaTHi Ans nnactmac.
3abesneuyTe BignoBigHY ONOPY Anst BCMOKTYBANLHOMO Ta HarHiTansHoro TpybonpoBoais, 06 BOHM He TUCHYIM Ha HAacoC.
He pobiTb MydhTit M TpyBamu 3aHaaTo Tyrmu.
[iameTp BCMOKTYBamNbHOI TPYOU > = BXigHWUI giaMeTp Hacoca.
Akwo nigkntoyeHa MeTanesa Tpyba, BCTAHOBITL MNacTUKOBY MydTy Ha BXOZi Hacoca.
BcmokTyBanbHa Tpyba noBuHHA ByTv aBCOMIOTHO rEPMETUYHOLO.
YBATA: nepeg, nigknioueHHaM TpyD nepekoHanTecs, LUO IX BHYTPILLHS YacTWHa YmcTa.
LLo6 yHuKHYTW NpoBrem i3 BCMOKTYBaHHSM, BCTAHOBITb HIWKHIN KnanaH i 3pobiTb MO3MTUBHUIA HaX BCMOKTYBANbHOI
TpybM 8o Hacoca.
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2.2 MpoknagaHHsa Tpy6
MAKCMMANBHA PEKOMEHOOBAHA BUTPATA CUCTEMW iNA PO3MIPY TPYBU
Po3wmip Tpybu MakcumarbsHa BuTpaTa MiHimansHa npsima Tpy6a
BHYTPILUHINA. [mm] GPM [LPM] [oBxwHa “L” B. [mm] *

1 %" [50] 45 [170] 7% [190]
2" [63] 80 [300] 10" [254]

2 %" [15] 110 [415] 12 %" [317]
37190] 160 [600] 15" [381]

* Mpumitka: Mix BCMOKTYtouMM naTpybkoMm Hacoca Ta 6yab-skuMi BOAOMPOBIZHUMI (iTUHraMm
(koniHamu, knanaHamu TOLIO) PEKOMEHOYETbCA BWUKOPUCTOBYBATM MpsMMIA  TpyGonpoBia
MiHIManbHOT JOBXMHM (NO3HaYeHWin BykBoK «L» Ha HaBedeHii BuLle Tabnuui), Wo AOopiBHIOE 5
JiameTpam giameTpa Tpyowm.

Mpu mMoHTaxi E.swim cnig nogbatv npo Te, wob Tpybu Ta obnagHaHHs Bignosiganu po3mipam,
Lo 3abe3neyatb MakcumanbHy HeobXigHy BUTpaTY.

PeKkoMeHLYETbCS  BCTAHOBUTM MEXY MaKCUManbHOi BWTpaTW, WO He nepeBuLLyBaTH
MakcumanbHy Butpaty. (dus. Po3ain 5.1 Mexi Hacoca.).

YBAT'A! He6e3neunun tTuck. Hacocu, GinbTpu Ta iHwe 06nagHaHHS / KOMNOHEHTW cucTemi dinbTpaLlii nnasansHOro
BacelHy npaLyoroTb nig TMCKOM. HenpasunbHO BCTaHOBNEHe Ta / abo HenpaBuIbHO NPOTECTOBaHE (PinbTpyBanbHe
obrnafHaHHs Ta / abo KOMNOHEHTW MOXYTb BUIATU 3 Nagy, WO NPKU3BELAE A0 CEPI03HNX TpaBM abo cmepTi.

2.3 MpoknagaHHsa Tpy6

1. BukopwcToByiTe Te(NIOHOBY CTpiuKy Ans repmeTu3alii pisbOoBMX 3'€4HaHb Ha IUTWX NNAcTUKOBMX AeTansix. Bci nnactukoBi getani
MOBWHHI 6yTW HOBUMM abo Mepes BUKOPUCTAHHAM peTenbHO oumLleHi. MpumiTka - HE BUKopucTOBYATE MacTuno ans Tpyd BoLonpoBoay,
TaK 5K LIe MOXe BUKIMKATK PO3TPICKyBaHHS NNACTUKOBMX KOMMOHEHTIB. [py HaknetoBaHHi TeproHOBOI CTPIUKM Ha MAacTMAcoBi Pi3bOneHHs
06epHiTb BCO pi3bboBY YacTuHy diTuHra ogHUM abo ABOMA Lapamm CTpidku. HamoTanTe CTpiuky 3a rogWHHUKOBOKO CTPINKOK OUBMSMUCH
Ha BiZKPUTMI KiHeLb GiTWHra, NOYMHAKOYN 3 KiHLA (iTuHra. BCMOKTYBanbHMI Ta BUMYCKHUIA NaTpybku Hacoca MatoTb KT pisbboBi ynopw.
HE HamaraiTecs cunoto 3atarHyTi GiTuHr 3'egHyBava LunaHra 3a Len obmexysady. HeobxigHo HagiiHo 3aTarHyTu iTuHrm, WwWob 3anobirtu
NpoTikaHHS. 3aTArHiTb ITUHT BPyYHY, a NOTIM 3a JOMOMOrOK IHCTPYMEHTY 3akpiniTb GiTWHr e Ha %2 obopoTy. ByabTe obepexHi npu
BUKOPUCTaHHI TENIOHOBOI CTPIYKM, OCKINbKM TEPTS 3HAYHO 3HWXKYETbCS; HE 3aTaryimte ITMHr 3aHAATO CWUMLHO, iHaKLLe BU MOXeTe
MOLLKOAMTU 1A0r0. Y pasi BUTOKY 3HIMiTb PO3'€M, OYWCTITb CTapy TedrioHOBY CTPiYKY, MOBTOPHO OOEPHITb OAHUM-ABOMA AOAATKOBUMM
Luapamu TepnoHOBMM CTPIYKM Ta MOBTOPHO PO3'EM.

2. OituHmm (koniHa, TPIMHWKK, KnanaHu Towo) obmexytoTb NoTik. [1ns GinbLuoi eheKTUBHOCTI BUKOPUCTOBYITE IKOMOra MEHLLE (iTUHrIB.
YHuKaliTe BMKOPUCTAHHS (ITUHIIB, SiKi MOXYTb CTaTW MPUYMHOK YTBOPEHHS MOBITPSHOI macTkW. YcTaTkyBaHHst ans GaceiHiB i SPA
MOBWHHO Bignosigatv cTanaapTam MixHapogHoi acouialii caHTexHikiB i Mexatikia (IAPMO).

2.4 EnekTpuyHe NigKNoYeHHA A0 Mepexi eneKTPOXUBNEHHA

PucyHok 3
[Ins nigBULLEHHS HECMPUAHATAMBOCTI A0 MOXMBUX 3aBaf, O BUNPOMIHIOKTLCS iHLWIMMK NpUnagamMiu, peKOMEeHLYETbCA BUKOPUCTOBYBATM
OKPEMUIN ENEKTPUYHIN KaHan ANs XVBNEHHS npunagy.
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YBara: 3aBxau JOTpUMYATECH NpaBun TexHiku 6e3neku!
EnekTpoMOHTaX MOBMHEH BUKOHYBATUCS KBanichikoBaHUM enekTpukoM, skuin Bepe Ha cebe BCHO BignOBiAanbHICTb,
LLOA0 NPOBEAEHNX PObIT.

CucTema noBuHHa 6YTH NpaBuibHO Ta GesneyHo 3a3eMreHa BignoBifHO 40 YMHHIUX HOPMATUBHUX [JOKYMEHTIB.

Hanpyra mepexi enekTpoXuBNEHHS MOBWHHA OYTW Takow, sK 3a3HauyeHo Ha Tabnuyli ABuryHa. [MigkmoueHHs po
MepeXxi eNekTPOXMUBNEHHS 34iNCHIOETLCA 3a AONOMOTOH ABOMOSTHOCHOTO BUMMUKAYa 3 BiCTaHHIO PO3MUKAHHS KOHTAKTIB
He MeHLLe 3 MM. TepMOMarHiTHUA BUMUKaY i CUNOBI kabeni NOBUHHI MaTV NpaBUbLHUA PO3MIP.
CTpyM BMTOKY Ha 3eMMI0 CTaHOBUTb Makc. 3,5 MA. PekomMeHyETHCA BUKOPUCTOBYBATU AUEPEHLIIAHWIA BUMMKAY TUMY
F. Cuctema noBuHHa Matu BigMnoBigHWIA po3mip. Hacoc NOBMHEH XMBUTUCS Big pPO3AINOBOro TpaHcopmatopa abo
AndepeHLiiHoro pene, andepeHLinHnin pobounit CTpym SKoro noBuHeH ByTu He Bule 30 MA.

MepexeBi knemu MOXYTb 3HAXOAUTUCH Mg, HeBE3NEeYHOK HANPYrok, KoMK ABUMYH 3yNUHEHWU Ta NPOTArOM AeKinNbKoX
XBWIWH MICAS BIOKMIOYEHHS Bif Mepexi.

Hanpyra B Mepexi MOXe 3MIHWTUCS Npu BBIMKHEHHI enekTpoHacoca. Hanpyra B Mepexi MOxe 3MiHKBaTUCA B
3aneXHOCTI Bif IHLLMX NigKMNKOYEHUX 40 HET NPUCTPOIB i AKOCTI MepeXxi.

Y pa3si enekTpoHacocis, Lo noctavatTbcs 6e3 kabeno BukopuctoByiTe cunosi kabeni tuny HO5 RN-F gns
BHYTPILLHLOrO BUKopucTanHs Ta Tuny HO7 RN-F Ans 30BHILIHBOro BUKOpUCTaHHS B koMmnnekTi 3 unkoto (EN 60335-2-
41). FAKWO LHYP XMBMEHHS MOLKOMKEHWIA, BiH NOBUHEH OYTU 3aMiHEHMIA BUPOOHMKOM ab0o 1Or0 YNOBHOBAXEHOH
CNYXBO0H TEXHIYHOT NIATPUMKN, OO YHUKHYTU OYab-SKOrO PU3NKY.

2.5 EnexTpuyHi 3’egHaHHA Ans JONOMiXHUX BXOAIB i BUXogy
Hacoc mae po3'eM BX0ZiB i BUXOLiB, ANSt KOPUCTYBANbHULbKIX HANALLTYBaHb.
Ha HacTynHOMy puUCYHKY NoKa3aHi KOHTaKTM PO3'eMIB, a B TaONWLLi HUXKYe NO3HAYeHi BiANOBIAHI cUrHamu;

PucyHok 4
PIN | HA3BA Konip Mpogignuka | ONMUC CUTHANY
1 [INO_D YEPBOHWI Lindoposwmii Bxig 0 (cTapT/cTon)
2 [INO_A KOPUYHEBW Anxanorosui Bxia 0 (0-10 B abo 4-20 mA)
3 |GND YOPHW 3emns
4 |OUTCOM CUHIN BuxigHe pene: 3aranbHuit KOHTaKT
5 |OUTNO BINANA BuxigHe pene: KOHTaKT HOPMaIbHO BiZKPUTU
6 |IN1 D POXEBWV Liucbposuit Bxia 1
7 |IN2D 3ENEHN Lincpposuit BXig 2
8 [IN3.D KOBTUV Lindbposuit exin 3
9 [OUTNC ®IONETOBUN BuxigHe pene: KOHTaKT HOPManbHO 3aKpUTUN
10 | GND CIPUN 3emns
11 |IN4 D YEPBOHWW/CUHIV | Lindposui exin 4
12 [N.U. POXEBUI/CIPUA | He BukopucToByeThes
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2.5.1 Bxoau
[opaTkoBi Bxoau MOXHA HanaLUTyBaTh 4151 Pi3HUX TUMIB YNPaBMiHHS:

1) UndbpoBe/aHanorose ynpaeniHHs:

PIN 1: umcpoBuit BXig, YNCTUIA KOHTAKT (MakcuMarbHa Hanpyra 5 B nocTiiHOro cTpymy, MakcumanbHuii cTpym 1 MA); KOHTaKT MOXHa
HanawTyBaTH, SKLLO BiH HOPMarbHO 3aMKHYTWA abo PO3iMKHYTMI (aue. n. 5.7)

PIN 2: Bxig 4N 30BHiLLHBOrO @HanoroBoro curHany, HanawTtoByeTbes sk 0-10 B abo 4-20 MA.

PIN 3: KoHTakT 3a3emneHHs Ans NiAKMOYeHHS BCiX BXOAIB.

NAME Wire Color
INO D RED e« e ¢ sTART/STOP

INO_ A BROWN —ﬂZi—' 0-10V / 4-20mA
GND BLACK — L & com

Ha HacTynHoMy pucyHKy 306paeHO CTiiBBiHOLLIEHHS! MiX aHANOroBUM CUrHarIoM Ha BXOfi Ta ycTaBkoto SP, sika NoBMHHa GYTy akTUBOBaHa.

sPp

SPmax

SPmin
>
Segnale 4-20mA; 5 19 ma
Segnale 0-10%: 05 95 ¥

2) YnpaeniHHs Yepes LudpoBi KOHTaKTL:

PING, PIN7, PIN8, PIN11 undpoBuit BXig, YCTUIA KOHTaKT (MakcumarbHa Hanpyra 5 B nocTiHoro cTpymy, MakcumanbHuia cTpym 1 MA);
KOHTaKT MOXXHa HanalTyBaTy sk HOPMaIbHO 3aMKHYTMI abo PO3iMKHYTWIA (auB. n. 5.7)

PIN 1: Uucpposuin Bxig CTAPT/CTOIN 3 YnCTUM KOHTAKTOM (MakcumansHa Hanpyra 5 B noctiiHoro cTpymy, MakcumanbHuin ctpym 1 MA);
3aMKHYTUI KOHTAKT 03HAYae «CTapT», PO3IMKHYTUIA KOHTAKT 03Ha4ae «CTon»".

PIN 3: KoHTaKkT 3a3emMneHHs Ans NiaKNioYeHHs BCiX BXOAIB.

NAME (Wire Color

ino D [RED P g

START/STOP

GND BLACK

iNtLD PNk g S N

N2 D |GREEN e _e——8 X2
N3 D |vELLOW — s

NA D |RED/BIUE | o & ® xa

[ns Bepciit Hacoca 3 5-koHTaKTHUM po3'eMoM Moaynb E.ADAPT BukopucToBYyeTbCS ANS LNGPOBUX KOHTAKTIB:

1213 2
INAME \Wire Color 4| 5 |5 ' 19..28 Vac
1 |INO_D RED 3l @__19 40 Vde
V —I ! | ——— 285 W
- ino_A_ |BROWN s |
e BLACK ma 12 | com
I,
-
a 7 INO |—o~ ®——» START/STOP
| g
| -g 8 IN1 |— *——»Xl
! 9 | IN2 | —* &—%x
o 0] Na [ =——9xs
1| ne [ ¢
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Po6oTa Moxe 6yTu 3 BKHOYEHUMI SONOMiXHUMM BXOAaMM abo 3 nepepo3nogineHHsmM/NpiopuTeToM o0 NporpamyBaHHs TanMepis.

Lle no3sonsie Ham ynpaBnsTK HACOCOM SiK NPOCTUM MigNernuM NPUCTPOEM MO BiAHOLIEHHIO A0 30BHILUHBOI NaHeNi ynpaeniHHA abo B Hanis-
nianernomMy pexumi, Konm 30BHILLHI KOMaHAW MatoTb NPIOPUTET Haf NPOrpamMyBaHHAM HACcoCa, ane He BUKMIOYAKTb MO MOBHICTIO.

Bxoam He € onT0i30NbOBaHNMU.

2.5.2 Buxip
Buxig 3pincHioeTbes yepes pene NO Ta NC (UMCTUI KOHTAKT), 3 HACTYNHUMI ENEKTPUYHAMU XapaKTEpPUCTUKAMU.

XapakTepucTUKM BUXIOHUX KOHTAKTIB
Makc. Hanpyra [B] 24Vac | 24Vdc
2A  -> pe3ncTvBHE HaBaHTaXEHHS!
1A ->iHOYKTMBHE HaBaHTAXEHHS
Makc. MoTyXHiCTb 2.5VA | 2W
Tabnuys 2 - BuxidHull koHmakm

Makc. cTpym [A]

OYHKLUT, SKi MOXYTb YT aKTUBOBAHI Ha BUXIBHOMY KOHTaKT, onucaHi B naparpadi 5.4.
Lns nidkmoqeHHs 00 8xi0H020 ma 8UXIOHO20 PO3'eMy 8UKOPUCMOBYIme MinbKu komniexkm kabeie. Jemani po3'emy
ma NIiOKIMYEHHS BKITOYEHI 8 KOMNIeKM.
Yeaza: mpumalime kabenb 0ns 8XiOHUX | 8UXIOHUX CU2Haslig ikomoaa dani 8i0 MiHill XUBMEHHS | anbmepHamueHuUX MiHil
xueneHHs (230 B i aHanoaidHux), ujob obmexumu 3agadu ma nepewkodu, ki MOXymb 3MIHUMU CU2Hanu.

3'edHy8ay Ha Hacoci, Konu 8iH He 8UKOPUCMO8YEMLCS, NOBUHEH 6YmMU WiNbHO 3aKkpumumM, a Kputika dobpe
3amsizHymoro. TinbKu mak MOXHa 2apaHmysamu HeobxioHy eodocmilikicms i 8ono2icmb.

3. BMWKAHHA TA EKCMNYATAL|IAA HACOCA

3.1 Pexum poboTu
3.1.1 Peryniotoui pexumu
Ha HacTynHii giarpami nokasaHi OpieHTOBHI KpUBI rigpaBniYHuX XapakTepPUCTUK CUCTEMM.

E.SWIM - E.PRO 150

Hanip H
// 3

100%
20 5
. 85%

10

— 20% 50%
0 0 m3/h
10 15 20 25 30

=]
wn

w
o

US GPM

o

20 40 60 BO 100 120 140

MoTik Q
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E.SWIM - E.PRO 300

90

70

50 15

Hanip H

0 0 ! m3h
0 5 1C 15 20 25 0 35 4 45
US GPM
1] 20 40 60 20 100 130 140 160 180 200
MoTik Q
PucyHok 11

|[HBEpTOP aBTOMATUYHO peryntoe LWBNAKICTL 06epTaHHs Hacoca, Npu HeobXigHOCTI NepemilLatoun pobouy TouKy B Byab-aKy YacTuHy obnacri,
Ky OXonntoe MakcumansHa kpuea. (100%).

PerynioBaHHs g Yac BigkauyBaHHS MOXe BiabyBaTMCS B PeXUMi PETYNIOBAHHS BUTPaTK abo B pexuMi hikcoBaHOi KpUBOI.

- B “ynpaBninHi notokom” (“MoTiK") ccTeMa OL{iHIOE MUTTEBY BUTPATY BOAM Ta 3MIHIOE LIBMAKICTb HAcoca TakuM YMHOM, Lo BUTpaTa
BiANOBigana 3agaHoOMy 3HauYeHHH0, BUPaXEHOMY B JaHOMY Bumagky B “m3/h” (meTpu kyOiuHi 3a roguHy) abo “GPM” (CLLUA ranonm 3a
XBUINUHY). B LiboMy pexumi poboya Touka nepeMillaeTbes (B ifeani) no BepTuKkanbHin niHii, Wo Bignosigae 0bpaHOMy 3HaYEHHIO BUTPATW.
- B pexumi “dikcosaHoi kpusoi” (“LLBnakicts %), 3anaHe 3HaYeHHs (BUpaxaeTbes Y BiacoTkax “%”") Bkasye pobouy KpuBy, SKy BU XoueTe
BCTAHOBWTY. Ak NOKa3aHO Ha PUCYHKY, poboya Touka nepemillaeTbes BignoBigHO A0 TeHAEHLiT 0BpaHoi KpUBOI, Sika aHanoriYHa TeHaeHLji
KpMBMX PIKCOBaHIN LBKUAKOCTI B TPAAMLINHMX HAacocax.

3asBuyal, konu poboya ToUKa OnyCKaETbCS HIKYE MAKCUMANbHOT KPUBOT, CUCTEMA 3HUKYE CMIOXMBAHY MOTYXKHICTb i, TAKUM YNHOM, 3HXKYE
CNOXWBAHHS eHepril.

lMporpamHe 3abe3neyeHHs 3anporpaMoBaHo Ha 0bMexeHHs 06epTiB ABUTYHA 3 MiHIManbHUM 3HaueHHsM B 1260 obepTis; Y Tx Bunagkax,
komu cuctemHa poboya Touka, B Teopii, 3HAaXOAUTLCS HKYe Aiana3oHy, OOMEXEHOro L€t KpuBOo, NporpamMHe 3abesneyeHHs Moxe
aBTOMaTW4HO MIOBMWWTYM iHWI napameTpu (Hanpuknag, nogady) Bulie BCTAHOBMEHOTO 3HayeHHs, Wob cucTema npauoBana y
BULUEBKA3aHUX MeXaXx.

3.1.2 KomaHaHi pexnmu
Cuctema Moxe npaLioBaTh B TPbOX PEXMMAX YNPaBniHHS: «Py4HNN» pexum i «ABTO».
B “PyyHomy” pexumi:
- lBmakocTi 3agaHi 3a3ganerigb, ane ix MoxHa 3MiHUTM 3 MeHlo «PyuHi wemakocTi» (Manual Speeds) abo npsamo 3 JOMaLLHBOT
CTOPIHKM B MUTTEBOMY pexumi (aue. n. 5.2)
- OmepaTop BPYYHY A€ KOMaHZY Ha BKIIOYEHHS Hacoca, HaTuckaroum knasii Big “SET1” go “SET4” abo “QuickClean”;
- TOpWUTb CBITNOZIOA NOPYY 3 HATUCHYTOO KNaBiLLOK (Hanpuknag, Npu HaTuckaHHi “SET1” ropuTb CBITNOAIOA HaA Lieto KNaBilleto).

B pexumi “ABTO 3 Talmepamm”;
- llBmakocTi MOXHa BCTaHOBUTM B MeHI0 «LLBuakocTi Tamepay (n. 5.3).
- BMUKaHHS Ta BAMUKaHHS| aBTOMATUYHO KEPYIOTbCS TaMepamm, Siki MOXHa nporpamyBaTh 3a 6axaHHAM Ha LOTWKHEBIN OCHOBI
(ams. n. 5.3 MeHto HanawTyBaHHs Tanmepa);

Y nepLumMx ABOX PEXMMax HAacoC € BeLy4MM i NpaLiioe CaMOCTIHO 3a AOMOMOroio BOYLOBAHOMO ynpaBniHHS.

B «30BHilLHbOMY ABTOMATU4HOMY» PEXWMI;
- LBmakocTi MoxXyTb 6yTW BCTAHOBMEHI B MEHIO «30BHiILLHI WBKUAKOCTIY (1. 5.4).
- BBIMKHEHHSI Ta BUMKHEHHS! KOHTPOMKETLCS CUrHaMaMm 30BHILUHBOrO 610Ky ynpasniHHs ("EXT").
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- Hacoc moxe kepyBaTuCS Pi3HUMM TUNaMu CUrHaniB: LcpOBUM |/ aHamNOroBUM; €OUHWA LMGPOBUIA KOHTAKT; AeKirbka LndpoBux
KOHTaKTIB (auB. N. 5.4 MeHH0 30BHILIHBOrO YNpaBniHHS / napaMeTpu / MEHI0 NOYaTKOBMX LUBWUAKOCTEN)
- Onepallis Moxe 6yTW: BUHATKOBO LLOAO BHYTPILLIHBOMO NporpaMyBaHHs abo NpiopUTETHO LIOA0 TaMepiB, ki 3annLLIakTbCs
YBIMKHEHWMM, ane He NpaLorTh, AOKM aKTUBHMIA 30BHILLHIN KOHTAKT (AMB. N. 5.4 MeHI0 30BHILUHBOTO YNpaBniHHS / napameTpy)
Y ybomy BMnaaky Hacoc npavyoe sk KEPOBAHWW no BigHoweHHto Ao 6noky ynpasniHks abo sk HAMIBKEPOBAHWW, e BiH iHTerposaHmii
3 6NOKOM yNpaBMiHHS, AKUA Ma€ NPIOPUTET Haf NPOrpamMyBaHHsM.
Pexummn «Auto» BigknioYaoTbCS, KONM cUcTEMa 3anuLLae 3aBog.
LLlo6 ix akTMBYyBaTK, CNOYaTKy NOTPibHO HanalTyBaT HEODXIAHI NapaMeTpu, a NOTiM HAaTUCHYTY KNaBilly «ABTO» (3aropseTbCs
BiANOBIAHMIA CBITNOAIOA).

3.2 LLiBmakum 3anyck i 3ynuHka Hacoca ("Py4Huin" pexum)
Hacoc sidnpasrnsemecs 3 3a800y ma nocmayacmbcs 3 88IMKHEHOK 3anpagKor: AKWO Npo2pamy8aHHsi 3anpagku He
3MiHuocs (0us. n. 5.5.), npu nepwoMy eKIOYeHHI Hacoc MoXe 3anycmumucs Ha MakcuMarnbHill weudkocmi.
Meped HamucHenHsm kHonku «RUN / STOP» nepekoHalimecs, wo knanaHu eidkpumi, mpybu He 3abrokosaHi, i
mpumalimecs nodani gid inbmpa ma YacCmuH, siki MOXymb nepebysamu nid muckom.
YeaxHo nepesipme eci BAX/INBI 3ACTEPEXEHHS TA PEKOMEHGAUII LOJO BE3MEKM.

Micns BUKOHaHHS NepLIoro HanawwTyeaHHs 3a gonomoroto WIZARD (B ymoBax, konu 6inui csitnogiog 0] Bnunmae, a ceitnogiog «ABTO» He
ropuTb), 3anyck Hacoca CTae Ayxe NpoCTUM:
- HaTuCHiTb kHOMKy Big «SETT» po «SET4», BignoBigHy OaxaHiin ycTasui (Hanpuknag, «SETT»), abo kHonky «QuickClean;
3aropsieThCs CBITNOAIOA BiAMNOBIGHOI KNMaBiLui, BKa3ytum Ha 3pobneHuii Bubip;
- HatucHits “RUN/STOP".
Ha ubomy eTani BBIMKHEHHS [JO3BOJIEHO, | HACOC 3anyCKaAETLCA; 3eNeHuit iHaukaTop poboTu C ropuTb, B TOW Yac sk Ginuii ceitnogioa ®
ropuTb NOCTINHUM CBITNOM (MOKa3yHouK, LLO TENep CUCTEMA aKTUBHA).

Cuctema BUKOHYE 3amycK: HacoC 3anyckaeTbes 3 ikcoBaHo WwamMakicTio (50%) Ha Aekinbka CekyHA..
3anyck HeobXiOHUl Onsi NPaguIbHO20 BKITYEHHS Hacoca i 3a8XAu 8UKOHYEMLCS NPU KOXHOMY 3anycKy dsueyHa.

MMoTiM BUKOHYETbCS 3anuBKa (n. 5.5), AKLLO BOHa BKIOYEHa (3rifHO 3aBOLCHKOr0 HanallTyBaHHS).
Micns LbOro HacoC NPOJOBXYE NpaLoBaTH BigMOBIAHO A0 YCTaBKYW, NOB'A3aHOI 3 BUKOPUCTOBYBaHOI0 (hyHKLieto «SETx» abo «QuickClean»
(B npuknagi, ycraska «SET1»).
3as0dchki 3HayeHHs1 HagedeHi 6 enagi 7.
lna kHonok «SETx» neeko 3miHUmu ycmaeky (subupatoyu makox Mix eumpamor abo weudkicmio) ma iHwi
xapakmepucmuku (mpuganicms) 3a 00noMo20t0 MeHio (dus. 3.3).
Takox MOXHa Hanawmyesamu onepauiro, nos'a3aHy 3 knonkoto «QuickClean» (dus. 5.5).
Hamuckanhsi kHonku «SETx» abo «QuickClean» nepeeodumb Hacoc 8 «pydyHUl» pexum, sKul mMae npiopumem Had
«asMmoMamuyHUM» PEXUMOM:. Hasimb npu akmusHoMy «Auto» (2opumb c8imnodiod «Auto»), HamUCKaHHS KHONKU
«SETx» abo «QuickClean» 3anycmums Hacoc 3 3a0aHUM 3HaYEHHSM, NO8'A3aHUM 3 KHONKOK.
Micns BUKOHAHHSA MepLUOro HanawTyBaHHs 3a gonomoroto WIZARD (B ymoBax, konm 6inuii citnogion  6rivmae, a cBitnogion «ABTO» He
ropuThb), 3anyck Hacoca cTae gyxe NpoCcTUM:
HaTUCHITb KHOMKY Bif «SET1» go «SET4», BignosigHy GaxaHiit yctasui (Hanpuknag, «SET1»), abo kHonky «QuickCleany; 3aropsieTbcst
CBITNOAIOL BiANOBIAHOT KNaBiLLi, Bkadytouu Ha 3pobneHuit Bubip;
HatucHits “RUN/STOP”.
Ha ubomy eTani BBIMKHEHHS! [JO3BOMEHO, | HACOC 3anyCKAETLCS; 3eNeHuiA iHaukaTop poboTi ropuTh, B TOI Yac sk Ginui caitnoaiog ropuTb
MOCTINHMM CBITIIOM (MOKa3yroum, LLO Tenep c1cTeMa akTUBHA).
CucTema BUKOHYE 3amyck: HAcoC 3anyckaeTbest 3 dikcoBaHo WBMAKiCTIo (50%) Ha Aekinbka CekyHA..
OO0HaK, Ko hyHKUis «Aemoy bynia akmugHa y (hOHOBOMY pexuMi (20pumb cg8imso0iod «Asmo»), menep eoHa bepe
Ha cebe KepysaHHsI MalllUHOK, 8UPIWYI0YU abo BUMKHYMU Hacoc, abo 8KMIOYUMU 3 HWOK yCMasKol0, 8 3a5IeXHOCMI 8i0
3p0brieH020 npo2pamy8aHHs. Tak wo Hacoc MOXe He UMKHYMUCS.
3yNMHUTL Hacoc BPyYHyY OyKe MPOCTO: MPU NPaLOYOMY HACOCi JOCUT:
- Hatuchytn “RUN/STOP".
HaCcOC, TaKUM YMHOM, 3YNMHSETbCS B Byab-koMy BUMAAKY (*),nepeprBaoym BCi aKTUBHI pexuMM (Lie 03Hauae, WO BigKMYaeTbCs TakoX
peXuM «ABTO», SIKUI Mir ByTW aKTUBHUIA B (DOHOBOMY PEXWMI); 3eNneHui iHaukaTop poboTu C racHe. Binuit caitrogion O nownrae
Brvmarti, Bkasytoun Ha Te, Lo CUCTEMA BIAKIIOYEHa.
IMpu noeTOpHOMY HatucHeHHi «RUN / STOP» cuctema 3HOBY MOYHe MpaLiioBaTH, a BCE Nepes3aBaHTaXUTbCs; Binuii CBiTogion 0] Tenep
FOPUTb NOCTINHWM CBITIIOM.
(*) €auHi BUHATKN: YHKLiT aHmucghpu3y Ta aHmubIOKy8aHHs 3anyCKatoTb HAaCOC, HaBITb AKLLO CMCTeMa BiaKknoYeHa (aue. n. 5.6.).
Ticns eidkntoYeHHs enekmpoeHepaii nid yac pobomu 8 py4yHOMY PEXUMi, cucmema He nepe3anyckacmhbCs, AKUO
88iMKHeHa knagiwa SETx He mae mpusanocmi «24/24». B ybomy eunadky cucmema nepesanyckacmbcs 3 miei X
YCmMaekKok, Wo i paHiwe.
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3.3 Llisupaka 3miHa 3apaHoOro 3Ha4YeHHs Ta nonepeaHLO BCTaHOBMIEHUX NapaMeTpiB
Konu Hacoc npawytoe 3 HAaTUCHYTOK KHOMKOK «SETX» (SK onncaHo BuLLe):

- HaTuCKaHHA knasiwwi «SETx», BiAMIHHOI Bif akTuBHOI (Hanpuknag, «SET3», B Toi yac sk «SETT» akTuBHa), npussege A0
BCTAHOBJIEHHS 3a[laHOr0 3HAYeHHS1 HOBOI KnaBilli (Ha BEeCb BIAMOBIAHWA Nepiog 4acy), i CBIiTiHHS CBITNOMIOAIB 3MiHUTLCS
BiZANOBIAHUM YNHOM;

- 3aMiCTb LbOro, HaTICKaKouM KnaBilli 3i CTPiNKkamu Bropy i BHM3, B MOXeTe 36inbLuyBaTi abo 3MeHLLyBaTM BUTpaTy abo LIBMAKICTL
(3amaHe 3HaueHHs!), Npu SIKUX MPaLioe HAacoC. BCTaHOBNEHe 3HAUEHHS BiNOOpakaeTbCs Ha AMCNNET Ha FOMOBHINA CTOPIHL (av.. 1. 4.4).

3MiHeHe 3HaYeHHs aBTOMATUYHO 36epiracTbes B Til ke kKHonui « SETx», Lo obpaHa B JaHWUA MOMEHT (TaM, Ae ropuTb CBiTnoaioa).
Takox, sikwo 6yna HaTtucHyTa kHonka «QuickClean» i Hacoc npautoe, YCTaBKy MOXHA 3MIHUTK 3a [OMOMOTOK KnaBil 3i CTpinkamu, sk
OMMCaHO BULLE; HOBE 3Ha4YeHHS 3bepiraeTbes GeanocepeaHbo B knailli « QuickCleann.
| 3a0aHe 3HayeHHs, i Yac 8UKOHaHHsA (abo mpusarnicmb) nog's3aHi 3 koxHot Knasiweto «SETx» i «QuickClean». Ha
8iOMiHy 8i0 ycmagoK, Yac He MoXe bymu 3MiHeHO WeUdKUM MemodoM, OnUCaHUM 8ULLE; NPOMe iX MOXHa 11e2K0 3MiHUMU
(Ous. 5.2).
3as00ckKi 3HayeHHs HasedeHi 6 2naei 7.

3.4 Po3wmpeHe BUKOPUCTaHHSA («ABTO» pexum)

ABTO 3 TaliMepamu

Ha wuiin MaLwLvHi € NoTyxHa i cknagHa cucTema 3anycky 3a 4acoM Ha PisHIX LUBWAKOCTSX, KOXKHA 3 PI3HOK TPMBANICTHO, IKY MOXHA NraHyBaTH
33 6axaHHSM Ha LLOTKHEBIN OCHOBI. [lOCUTL NErKoro HanaLTyBaHHs NapaMeTpiB Ans NOBHOMO aBTOMATUYHOTO BUKOHAHHS BCiX HaxaHmXx
LMKiB NPOTAroM cemu AHiB. Lien pexxum HasmsaeTbesa « Tanmepuy. (Qus. n. 5.3.)

Mepen BKMOYEHHAM pexumy « Tanmepuy 4 LWBMAKOCTI S5-S8 i pexum ynpaniHHS (SKLLO NOCTiAHWIA NOTiK abo NOCTilHa LWBWAKICTb) NOBUHHI
OyTu 3anporpamoBaHi B MeHto «LLIBuakocTi Tailmepay, a NOTIM LOAEHHI Ta LWOTWKHEBI LIMKMW MPOMUBKW 3 MEHIO «YNPaBIiHHS TaliMepoMy..

ABTO 3 AUCTAHLIHUM KepyBaHHAM

Takox MOXIVBO, LLO BCE 3amyCku HacociB ByayTb kepyBaTVCA 30BHILUHIM BMOKOM YNpaBIiHHS, NBKMHOYEHUM A0 BXIGHWX CUrHaniB (onmcaHum B 2.5).
LLBuakocTi Bi3HavatoTbecs abo Ge3nocepeHbO aHaNoroBUM CUrHamnoM, SIKILO BiH MPUCYTHIN, abo HacTpoiikamu 4 weuakocten X1-X4,
nporpamoBaHux B MeHto External Speeds.

Moxe 6yTn BKIIOUEHMIA PEXMM 30BHILLHBOTO YNPaBIiHHS, B LibOMY BUNAZKY HAcOC YNPaBRSETLCS BUKIIOYHO 30BHILLHIMM KOHTAKTaMM Yepes
Bnok ynpaeniHHs abo iHwe, abo BiH Moxe nepebyBaTh B pexumi GrIoKyBaHHSI, IkMiA HE MOBHICTIO Bigkntoyae poboTy Tanmepis, ane mae
NpiOpUTET HaL HAMK: KONW BXiZ aKTUBHUIA, BiH Mae NPIOpUTET Haj NporpamyBaHHAM, BCTAHOBMNEHWUM Ha HacoCi.

3a 3aMOBYYBaHHSAM 30BHILUHE YNPaBMiHHS BigKITO4EHO.

AktuBaLia pexumy «ABTo»

AkTuByBaTu pexumm «ABTO» (B yMOBaX, konu Binni ceitnogion 6nnmae, a Caitnogion «ABTO» He ropuTh):

* MpU 3YNMMHEHOMY HACOCi HATWCHITb KHOMKY «Auto» (CBITMOAIOA NOPYY 3 KHOMKOK rOpuTb),

* NoTiM HaTucHiTb “RUN / STOP” (Ginuii ceiTnogion 3aropseTbes NOCTIMHUM CBITIOM).

3 LbOro MOMEHTY onepauji 3anycky Hacoca 3 BiANOBIAHUMMW LIBUAKOCTSMM Ta Yacom pobotu OyayTb BWU3HAYaTUCS aBTOMATMHYHO, He
BMMaratkum nofanbLLOoro BTPYYaHHs onepaTopa.

lMpioputeT py4Horo pexumy

HagiTb npu akTMBOBaHOMY pexumi “ABT0” (cBiTROAIOA “ABTO” CBITUTLCS), HATUCKaHHS KnaBiwi “SETX” abo “QuickClean” HeraitHo 3anyckae
HacoC i3 3af4aHNM 3HAYEHHSM | TPMBANICTIO, MOB'A3AHOK 3 KNaBillet. TakMM YMHOM, HAacoC NEpPexoauTb Yy pexum “BpyuHy’, akui mae
nepesary Hag pexumom “ABTo”.

OpHak pexum «ABTO» 3anuLIAETbCS aKTUBHUM Y (POHOBOMY PEXWUMI Ta BIiOHOBMIOE YNPaBIiHHS, K TiMbKW (YHKLS HATUCHYTOI KNaBiLLi
NPUNUHAETLCA.

LLlo6 BUMKHYTH pexum “ABT0”:

* HATUCHITb KHOMKY «ABTOY e pa3 (cBiTnoaiog 6ins KnaiLui 3aropseTbes).

FKLo BaM NOTPIBHO 3ynNMHNTM HAcOC BPYYHY, KOMW BiH NpaLjoe:

* HaTucHiTb “RUN/STOP”,

HaCcOC y TakoMy pasi 3yNUHAETLCA (*), NepepuBatOYm BCi aKTUBHI PEXUMM.

Lle o3Havage, WO NpUNMHSETLCS PEXUM «ABTO», a TakoX Oyab-Akui akTMBHUMIA pydHuit pexum («SETx» abo «QuickCleany); senenui
iHgukaTop poboTu racHe. binuii cBiTNOZIOA NOYMHAe GNMMaTH, BKasyloum Ha Te, WO cucTeMa BigKIlOYeHa.

Mpw noBTOPHOMY HaTUCHEHHI kHoMk «RUN / STOP» cuctema 3HOBY BMUKAETLCS, | BCE NepesaBaHTaxyeTbCs, K i paHile. binui ceitnogioq
Tenep ropuTb NOCTIMHUM CBITHOM.

(*) BuHsiTKM: pyHKLiT aHTUPK3Y Ta aHTMONOKYBaHHS 3amyckatoTb HACOC, HaBITh SKLLO CUCTEMA BiAKModeHa (auB. M. 5.6).

4. TMOYATOK POBOTHU

4.1 3anoBHEHHS
BcmaHogrneHHs Hux4e pigHs 800U
BcTaHoBITL 0fuH 3anipHuii KnanaH y BCMOKTYBarnbHy Tpy6y Ta oguH y TpyBy noaaui, wob i3ontosati Hacoc.
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HanoBHiTb Hacoc, NOBINbHO Ta NOBHICTHO BiAKPMBaKOUM 3anipHWI KanaH BCMOKTYBambHOI TPY6K, | TpUMatoum 3anipHuil knanaH Ha HarHiTaHHi
BIZIKPUTUM, L4OG BUNYCTUTM NOBITPS.

PucyHok 8
Ycemaroska Had pigHem 8odu:
3a HasiBHOCTi KinbKOX BCMOKTYBanbHUX Tpyb, posTaluyiiTe TpyOu i KONEKTOp Hwk4e PiBHS BOAM i MiLKNIOMITL O HAcoca TiMbku OAHY
BEpTUKanbHy Tpyoy.
LLlo6 ckopOTUTM Yac 3anmBKK1, PEKOMEHAYETHCS BCTAHOBITIOBATW HACOC 3 AKOMOTa KOpOTLLOH Tpy6oio.
3anoBHiTb KoMK GinbTpa BOAOIO A0 PIBHS OTBOPY BCMOKTYBAHHSI.
HacrTiitHo pekomeHayeMO BCTaHOBMTI 3BOPOTHUM KnanaH Ha BCMOKTYBasbHiN NiHii, Wob nonerwmT1 3anuBKy Hacoca.

E.swim/E.pro| |E.swim/E.pro

150/ 300 150/ 300
Max15m | Max4m
491t 13 ft

PucyHok 9
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4.2 Knagiatypa Ta [jucnnei

Onuc enemeHTiB:

10.
1.
12.
13.

LCD rpachiuHuii ekpaH

(LWicTb) cBiTNOAIOAHWIA CUTHANBHMIA IHOVMKATOP, LLO BKA3ye akTUBHY (PYHKLiLO; KOXeEH CBITNOAIOL BKa3ye Ha aKTMBALit0 KHOMKM MOpyY
3 HUM.

UepBOHWIA CBITNOLIOAHWNA iHAMKATOP (.& ), Ans iHAuKaLii aBapiHOT curHaniaawii (HecnpasHICTb).

Binuit ceitnogiogHui inaukatop (),3aropsieTbest, Wo6 BKasaTty, WO NnaTta 3HaXO4WUTLCS Mig Hanpyrow; sKWo BiH 6numae, ue
03HayYae, Lo nnaTa 3HaxoauTbCS Nia HaNpyrot, ane Hacoc He BKYEHWNA (auB. kHonky «RUN/STOP» Hukue).

CaitnogiogHui ingukatop 3eneHoro konbopy (C'), Bkasye Ha Te, Lo HAacoC MpaLioe.

(Yotnpu) kHonkm “SET 1-4" ons pyvyHOro KepyBaHHs BKIMKOYEHHSM, Ans npsiMoro Bubopy (abo ckacyBaHHsi BMOOpY) 3apaHoi
BMTpaTK abo LUBMAKOCTI (334aHOM0 3HAYEHHSI).

Y mabnuyi e po30ini 7 noka3aHi 3a800ChKi 3Ha4eHHs ycmagok, nog'asaHux 3 knasiwamu 8id «SET1» do «SET4». Li
3HayeHHs nidxodams 0na binbwocmi yemaHoBOK, asne npu baxaHHi ix MoXHa neako amiHumu (0us. 5.2).

KHonka ons aktueayii pexumy «QuickClean» onsi ynpaeniHHs WBWAKMM OYMLLEHHSM ab0 LWBMAKO PELMPKYMSLIE 3 BUCOKOH
LUBMAKICTHO NOTOKY.
KHonka BBIMKHEHHS! pexuMy «ABTO» ANs aKTMBALji aBTOMATMYHOrO KepyBaHHS HAacoCOM (sike Moxe OyTW 3adaHo 3a 4acom
(«Taimepu») abo BUAaBaTUCA 30BHILLHIMK curHanamm (“EXT).
KHonku ans Hagirawii Ta JocTyny 40 MEHI0:
e  KHonka “ENTER’ no3Bonsie 0TpumaTtit JOCTYN O MEHIO Ta ENEMEHTIB, Ha SKWUX BU 3HAXOQUTECh;
e  KHOMKM 3i CTpinkamu [O3BONAKOTL MEPEMILLATUCS No aucnneto abo B akTMBHOMY MEHH0, @ Takox BMOMpaTH eNeMEHT;
BOHY TaKOX [03BONSIOTb 3MIHUTW 3HA4YEHHSI 0BPaHOro enemMeHTa.
KHonka “OK”, ons nigTBepmxeHHs Ta Buxogy 6e3 30epexeHHs BHECEHUX 3MiH.
Knonka “ESC”, onsi ckacyBaHHsi 6yab-skux 3MiH Ta Buxoay (6e3 36epexeHHs).
KHonka “Reset’, nsi ckacyBaHHsi aBapiliHOi curHanisauii (HecnpaBHOCTEN), Siki MOXYTb BigOyTHCS.
Knonka “RUN/STOP’, ons BBIMKHEHHS! ab0 BUMKHEHHS! poboTh Hacoca; CTaH BBIMKHEHHS Hacoca BifobpaxaeTbes NOCTIMHUM
CBITiHHAM 6inoro cBiTnogioaa, kLo poboTa Hacoca BiaKNYeHa, BiH bnMae.
Konu Hacoc npautoe (3eneHutl cgimnodiod C ceimumscs), Hacoc 3ynuHsemscs, kw0 kHonka ‘RUN/STOP” HamucHyma,
He3anexHo 8i0 ymoe ekcniiyamauii, siK 8 «pydHOMY», MaK i 8 «agmoMamuyHOMY» PEXUMI.
OdHak ynpasninHs «RUN/STOP» He € npamumM ynpaeniHHaM 3anyckoM, @ mifibKu A0380/AI049UM: SKWO 80Ha
HamucHyma npu 3ynuHeHoMy Hacoci (3eneHull caimo0iod LED C eumKHeHUL), Hacoc 3anyckaembCs mifibku 8 momy
sunadky, AKWO akmugHUl pexum, wo nepedbayae eKIYeHHs 8 daHull MOMeHM.
Y cmani STOP, konu binuti ceimnodiod briumae, Hacoc He MOXe 3ynUHUMUCS, noku He byde HamucHyma kHonka « RUN
/ STOP».
€0UHI BUHAIMKU:
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- QbyHKUis «AHMUGPU3» MOXe 3anycmumu Hacoc Hasimb 8 cmaHi CTOI, wob yHUKHymu HecnpasHocmel Yepe3 Mopo3
(0us. n. 5.6.);
- hyHKUiS «AHMUBIIOKY8aHHS» MOXe 3anycmumu Hacoc Hasimb & cmaHi CTOI, wob yHUKHYmMU MexaHiyHo20
6510Ky8aHHs pob0o4020 Kosleca hicis mpugasnoeo hpocmoio (dus. n. 5.6).
MoxHa 3abnokyBaTL KnasiaTypy 3a 4ONOMOro0 «[1aposiby; TakuM YMHOM MOXXHa 0OMEXMTM JOCTYN 40 (YHKLIA, o6 YHUKHYTU HebaxaHoro
BTPYy4aHHs. us. n. 5.1.

4.3 MNoci6Huk 3 HanawTyBaHb (WIZARD)

[Mpu nepLiomy BKIIOYEHHI NpUCTPIA NpONoHye BUKoHaTW NpocTy HacTponky WIZARD, ska gonomarae KopucTysadesi LIBMAKO Ta Nerko

HanawTyBaTh HabinbLL BaXMNWBI NapameTpu.
HeobxioHo sukoHamu WIZARD: noyamkosutli cmaH cucmemu - ue cmaH 3a800ChKOi KOHGbiaypauyii, npuyomy moga ma
0QUHUYi 8UMIpY MOXYmb Bymu He muMU, W0 8UKOPUCMOBYIOMbCS y 8awill KpaiHi, MuxHegull 200UHHUK NOYUHAEMbCS y
gunadkosull Yac, a iHwi napamempu Moxyms 6ymu HenpudamHumu 05151 8awoi cucmemu.

Akw0 eam nompibHo byde weudko 3MiHUMU 6Ci Ui hapaMempu nisHiwe, 8u Moxeme nepesasaHmaxumu WIZARD,
gubpaswu negHUll nyHKM 6 MeHo (n. 5.1).

WIZARD nocnigoBHoO npeacTaBnsie HacTynHi CTOPIHKK:
1. Bubip mosw
Bubip pexumy BigobpaxeHHs yacy (24 roa. abo 12 roa. go/nicns onisgHs)
BcTaHoBNEHHS NOTOMHOrO Yacy
BcTaHoBNEHHS NOTOYHOTO AHIO
BcTaHoBNEHHS OAMHMLI BUMIPIOBaHHS Hanopy
BcTaHoBNEHHS OAMHMLI BUMIpIOBaHHS BUTPaTH
BcTaHoBneHHs ofuMHULI BUMIpIOBaHHS TeMnepaTypu
Bubip pexumu perynioaHHs
BcraHoBneHHs MakcumanbHoro obmexeHHs Hanopy (Hmax)
10 BcTaHoBNEHHs MakcumanbHoro obMexeHHs BUTpaTi (Qmax)
11. Ocrato4He NiaTBEpAKEHHS
KoxHa cTopiHka Wizard MicTUTb OAMH NapameTp N1 HanawwTyBaHHs!, NOYMHAKYN 3 MOBW.

©ooN WD

Haasa > Languages
1 s 1/11| 4——— Cropinka B Wizard
ESDEIﬁEﬂ (ue cTopitka 13 ycix 11 cTOpiHOK)
| English |
KHonkv 4ns 3actocyBaHHS Italiano
(cTinku He nokasai)
—_—
BT ESC (1] 4]
PucyHok 10

Okpim 3aronoBka, Ha CTOPIHL BifobpaxatoThes Lii BKa3iBKM:
- cumBon “1/11”: Bkasye HOMep MOTOYHOI CTOPIHKK (1) i3 3aranbHoi KinbkocTi ctopiHok WIZARD (11), BiH 3MiHIOETLCA Bif OAHIET
CTOPIHKM [0 HAaCTYMHOI;
- Y LieHTpi CTOPIHKM 3HaXoanTbCs CUCOK (ab0 MEHI0) pisHMX AOCTYMHMX MOB i Y Moni BinobpaxaeTbes BuOpaHa MOBa;
- BepTMkanbHa cMmyra, npeAcTaBneHa niBopyd, nokasye nosuLio, e MU 3HaXoaWMOCh Y crucky (abo MeH0) JOCTYMHMX MOB; Y
NpuUKnagi M1 3Haxo4UMOCh Ha NepLLil NO3uLLi, @ 3HaK Ha CMYXKLLi 3HAXOAMTLCS Bropi;
- KHOMKM ANS 3aCTOCYBaHHSA BKa3aHi BHWU3Y (a Takox CTPInKu, fki Ans NpocToTH He BifobpaxarTses):
- KHonka “OK’ [Ok E#]:nigTBEpAXYE BHECEHI 3MiHU Ta [O3BONSE NEPENTH A0 HACTYMHOI CTOPIHKY;
- KHorka “ESC” [€Z ES(C]:ckacoBYye BHECEHi 3MiHW; MpW NMOBTOPHOMY HATUCKaHHI ab0 AKLIO 3MiHM He Byru BHECeHi,
NOBEPTAE Ha NONEPE/IHIO0 CTOPIHKY.
3a LonoMOroto Knasilll 3i CTpirikamu Bropy Ta BHWU3, NepernsHbTe CnUCcoK MOB, o6 BuGpaTi Ty, sika BaMm noTpibHa, noTiM HaTUCHITL “OK” |
Ok 2].BubpaHa MoBa akTUBYETLCS, | BU NEPEXOAMTE Ha HACTYMHY CTOpPiHKY (Homep 2/11) WIZARD.
Ha geskux cTopiHkax, Hanpuknag, Ha CTOPIHLi 3 rogMHamm Ta XBUAMHAMK, CTPISNKK TaKoX O3BONSAKOTH 3MIHIOBATU 3HAYEHHS.
Micna Bubopy oAMHULL BUMIPY Ta, 3@ HeOOXiOHOCTI, BCTAHOBIMEHHS MEX LUBWMAKOCTI MOTOKY Ta Hamnopy, BifobpaxaeTbcs CTOpiHKa, Lo
nosigomnsie Bam, Wo Wizard 3aBepLueHo. HatucHyswm «ESCy», BU MOXeTe noBepHyTUCS A0 Nepernsay abo 3miH napameTpiB; HATUCHYBLLM
«OK», Bu Buxogute 3 Wizard i nepexogute 0 HopManbHoi po6oTu Hacoca.

4.4 F'onoBHa cTopiHka Aucnneto ([JomalHa cTopiHKa)
Tak BUrnsaae JOMaLLHSA CTOpiHKA, sika 3'SBNSETHCA Ha AWCnel B HOpManbHUX pobouMX YMOBaX i MICTUTL BCHO iH(hopMaLiito mpo poboTy
cucTeMM.
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1T — QUICK CLEAN
SP: 100 % - End: 00h,09m.05s

’ 3690 rpm 250 W
504 Vmin 5.1 m
; . €3 WED 11:44

PucyHok 7

[HchopmaLlist noAINSeTLCA Ha TpU rpynu:
1. Crpoku cTatycy (Bropi) HagaoTb iHdopMaLlito Npo:
- CTaH (Mpauoe, 3yn1HeHo) pasom i3 moTouHolo komaHgow (SET1 - SET3, QC, Taimep A-H Towpo), abo byab-siki akTuBHi
nonepeXeHHs Ta HECMPaBHOCTI; Y NPUKNaZi Ha PUCYHKY: HAacoC npautoe Ans Tanmepa D.
- aKTMBHE BCTAHOBIEHE 3HAYeHHs («SP») i, MOXIMBO, Yac, OYiKyBaHOrO 3aBEPLUEHHS aKTUBHOI YHKUiT («Endy). Y
NPUKNagi Ha PUCYHKY 3afiaHe 3HaueHHst cTaHoBKTb 12,0 M3/rog, i Hacoc 3ynuHuTBES 0 22:00.
2. MuTTeBI 3HaYeHHSs enekTPUYHIX i riApaBNiYHUX BENMYMH, AKi 3HAXOAATHCA B LIEHTDI eKpaHy Ta MocTiHO OHOBIKOIOTHCS Mid Yac poGoTy.

MosiBa cumBony ( t ) nopy4 i3 napameTpoM BKa3ye Ha Te, Lo BiH 4OCSIT CBOrO MaKCUMaIbHOrO 3Ha4EHHS BiAMOBIAHO A0 NOTOYHMX ymoB

poboTw; nosisa cumBony ( i) BKa3ye Ha Te, LLO NapaMeTp AOCAT MiHIMaIbHOIO 3Ha4eHHs, BiMoBigHO JO MOTO4YHMX YMOB poBOTH.

3. [aHenb wsmakoro goctyny (BHM3Y): MICTUTL ATy Ta Yyac 3 AESKMMW 3HauKamui; BW MEpeMillyeTecb MO UMM enemMeHTam 3a
[0MOMOroi0 KnaBill 3i CTPINKOK BMpaBo Ta BMiBO ¥ nepemillyeTe BUAINEHHS (BULINEHO paMKoio), noTiM HatuckaeTe “ENTER’ [
Enter ] wob nepenTu 0o BubpaHoro eremMeHTy.
Lle nae npoctuin Ta NpsiMuiA [OCTYN A0 HaBIinbLL YacTo BUKOPUCTOBYBAHMX eNnleMeHTiB 6e3 HeobXigHOCTi NpokpyYyBaTi MeHHo. Lie
LOCTYMHi enemMeHT Ta SOCTYNHI (yHKLT:

- “KoHdpirypauis” {c}}% HocTyn go mexto (ams. n. 4.3),
- [otoyna "Oarta Ta yac" - npsma 3MiHa gatu Ta vacy (n. 4.5.3),
- “Tanmep” @9 poctyn go Taumepie (n. 5.3),

i . .
“Knroy” & (abo 3amoK) => NpsiMW JOCTYN 4O CUCTEMM 3axMUCTy 3a AOMOMOrOK Maponsi, Onuc B NyHKTI 5.1; cumBon
Binobpaxae NOTOYHMIA CTaH:
¥

. (knioy) Maporib He BBEAEHO, BINbHUIA JOCTYN 40 BCIX (YHKLM;

Ll (3akpuTuir 3amok) Maponb BBEAEHMI | aKTUBHMIA, [OCTYN A0 KNaBill ynpaBniHHS 3abopOHEHNA (OKpiM
knasiwi “RESET);

= (BiokpuTiA  3amok) [lapornb BBefeHW, ane TUMYacOBO [AeaKTUBOBAHWW, AOCTYM TUMYacoBO
J103BONEHWI.

4.5 Bxin B MeHI0 Ta HaBirauis
LlocTyn [0 MeHI0 3AiACHIOETHCA HaTUcHeHHaM knasiwi “ENTER” [&Enter Jkonu Ha naHeni BHU3Y [OMALLHLOI CTOPIHKA 0BpaHo MyHKT

“KoHdpirypauis” (n. 4.4). TloBHa CTpYKTypa MeHH0 3 yCiMa eNleMeHTamu, 3 KX BOHO CKMaAaeThes, NokasaHa B po3aini 5.

4.5.1 30BHiwWHii BUrNAA Ta BiAKPUTTA CTOPIHKN MEHKO
Konw B1 3axoguTe B MeHI0, 3'ABNSAETHCA NMOYATKOBA CTOPIHKA, SIK HA PUCYHKY:

T — MENU
1
2 > [ Swstem
3 ! > Settings
H Marual Comtral
4 —>  KZESC S Enter

PucyHok 12

CropiHKka MICTUTb HaCTYNHi eNeMeHT!:
1. CTpoka Bropi nokasye 3aronoBok CTOpPiHkW, B JaHOMYy BUNaaky «MeHto».
2. Cwmyxka niBopyY BKa3ye, B AKOMY MOMOXKEHHI MM 3HAXOAMMOCS LOAO MONOXEHHS B MEHIO; B LIbOMY BUMaaKy MW 3HaX0AMMOCs Ha
noyartky, a 3HaK - y BEpXHbOMY KiHLIi.
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3. Y UeHTpi CTOpIHKI MICTUTBCS YacTUHA CIUCKY ENEMEHTIB, L0 CKNafalTh MEHI0, Ky MU MOXEMO NpOoKpydyBaTi 3a JONOMOrow0
KNaBiLLl 3i CTPiNkamu (BBEPX | BHU3); NEMEHT, Ha SIKOMY M1 PO3MILLiEHi, BUAINSETLCA MUTOTINBIM NONEM (MyHKTUPHAM Ha PUCYHKY).
Takox BigoBpaxatoTbCs NonepeHii NyHKT MeHIo (Bropi) i HACTYMHWUIA (BHU3Y).

4. PsApQok BHM3Y BKa3sye, SIKi KNaBilli MOXHA BUKOPWUCTOBYBATM Ha CTOPIHLY, @ TaKOX CTPINKkW (Ans NpOCTOTA He nokasaHi). Y ubomy
BUMAZKY MU MOXeMO HaTucHyTn ESC’ [EEESC] wob suittn, abo “ENTER’ [ Enter] wob otpumatv goctyn [0 BubpaHoro
enemeHTa.

Ha HacTynHoMy puUCYHKY noka3aHo, sk 3MIHIOETbCS AMCMNEN NPU HATUCHEHHI KNaBiLLli 3i CTPINKOI0 BHM3.

MENU

Settings

[ Marual Control

Tirmer Control

EZESC & Enter
PucyHok 13

Tenep murotnuee none (MyHKTUPHE Ha PUCYHKY) BUZINSE eneMeHT nicns Toro, wo 6yB y nonepegHin cutyalii; y BEPTUKamNbHIA CMYXL;
niBOPYY BHYTPILLHIN 3HAK 3HAXOAMTLCS HUKYE, LU0 NOKA3YE, L0 M PO3TALLOBAHI HIBKYE NONepeaHbOr0 ENEMEHTY, LLO MICTUTLCS Y MEHIO.
Konu mMu HaTuckaemo Knasilly 3i CTPINKOK Bropy, M1 NOBEPTAEMOCS 40 CUTYaLlil Ha nonepeaHbOMY PUCYHKY.

CnnCoK eNEeMEHTIB y MEHIO € LIMKMIYHWM, TOBTO LMKMOM: Bifi OCTaHHBOTO €NeMEHTa BiH NMOBEPTAETLCA 40 NEPLUOrO 3a JOMOMOTOH KNaBilLli
3i CTPINKOKO BHU3. | 3 NEpLLOro eneMeHTa BiH NePexoauTb 0 OCTaHHBOrO 3a JOMOMOrOK KNaBilLli 3i CTPINKOK Bropy.

lMoBHa CTPyKTYpa MeHI0 HaBeaeHa B po3aini 5.

4.5.2 Bxig po MNig-meHio
Mpu gocTyni 0O AesIKMX NYHKTIB MEHIO MOXe BIAKPUTUCS A0AATKOBE MEHI0 abo nigMeHHo.
Lle BinbyBaeTbCsl, HANpUKNag, Ha No4aTKoBIl CTOPIHLi MEHH, L0 NoKasaHa BHLLE.

MENU

Settings

[ Manual Control

Tirner Control

L ESC & Enter
PucyHok 14

Konwu mu HaTuckaemo “ENTER’ [ Enter] w06 oTpumatin 4ocTyn A0 NyHKTY “TlapameTpi’, M1 0TPUMYEMO JOCTYN A0 BianosiaHoro “MeHio
- Mapametpn”:

Hassa > Settings
Mo3auwis B cucTeMi MeHHO . g1
(BinainexHs 1) Pazswiord
§ Wizard §
Languiages
EZESC & Enter
PucyHok 15

Mu TakoX MOXeMO nepemillaTincs no MigMEeHK 3a AONOMOrOK KnaBill 3i CTpinkamu Ta OTpUMYBATWU JOCTYN A0 NOTPIGHOrO MyHKTY,
HaTuckatoun “ENTER’ [ Enter],

CumBon Bropi npaBopyu Bifobpaxae nosuLito B CUCTEMI MEHIO; OCb MU Y BiaaineHHi Ne1.
Okpim NOBHOT CTPYKTYpY MEHI0, y PO3Aini 5 Takox NokasaHo HyMepaLjo BidineHb (Ta ENEMEHTIB) YCiX YaCTVH MEHH.

4.5.3 3miHa napameTpiB MeHH0

[laBaitTe noauBUMOCS, SIK 3MIHUTI 3HA4eHHs napameTpa, Hanpuknag, ycTaHoBKYy Yacy. [punycTMo, Mi Xo4emo BCTaHoBUTH 12:34 sk
MOTOYHWA Yac.

1. TMepemiwarouncs no MeHto (ame. Tabnuuto B po3gini 5), My NOTpannseEMO Ha Lito CTOPIHKY:
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. . Day & Time
lNo3uList B cMCTeMi MeHI0 > Biz
(BingineHHs 1, nyHkT 3) ~
Format: 24h
Brvmae BuaineHHs —-»% Time: 16:59
Day: FRY
& ESC & Enter
PucyHok 16
2. Hatuckaroun “ENTER’ [&REnter] sinkpusaemo aMiHEHHS BUAINEHOTO psiaka:
Day & Time
g1z
Format: 24h
[MpSIMOKYTHMK 3achikcoBaHUiA, : - p
BrumatoTb nuwLe Lnudpw, —"I Time: 1859
K NOTPIGHO 3MIHNTY Day: FRY
& ESC ]
PucyHok 17
3. Lndpu rogun 6rimmatoTb i 3MIHI0I0TBCA 3a DaxaHHsSIM 3a JONOMOrOH0 KaBill 3i CTPINkamu Bropy Ta BHU3:
Day & Time
gi-2
Format: 24h
| Time: {15159
Day: FRY
& ESC -]
Pucyroxk 18
4. Konu My gocarHemo 6axaHoro 3Ha4eHHs!, M1 NepexoAMMO A0 XBUMWH 3a AOMOMOIOK) KNaBilli 3i CTPINKOK BMpaBo:;
Day & Time
iz
Format: 24h
| Time: 12159
Day: FRY
& ESC QF
Pucyrok 19
5. Tenep umdpy XBUNKH BNMALOTB, iX TEX 3MIHIOIOTb 3a JOMOMOTOH KNaBilLL 3i CTPINKamMu Bropy Ta BHMS:
Day & Time
g1z
Format: 24h
| Time: 12884;
Day: FRY
€ ESC Ok
PucyHok 20

6. Komu HoBe 3Ha4eHHs BCTAHOBNEHO (12:34 y npuknafi), My MiaTBepAXyeMo, HaTuckatoum “OK” [0 2], | BuxoauMOo 3 HanalTyBaHHs
FOOWH Ta XBUMUWH, K NOKA3aHO Ha HACTYMHOMY PUCYHKY. (HAaTOMICTb, SKLIO MM XO4YEMO BiZMOBUTUCS Bif BHECEHWX 3MiH, MU HAaTUCKaEMO
“ESC” [EX ESC] wob noBepHyTUCS A0 3HAYEHHS B MyHKTi 1).
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Day & Time
g1z
Format: 24k
| Time: 12:34
Day: FRY
& ESC & Enter
PucyHok 21

[Mpu HeobXigHOCTI Tenep M1 MOXEMO pyXaTiChb MO CTOPIHL (33 AONOMOrOH0 KNaBiLL 3i CTPINKaMK Bropy Ta BHI3), W06 3MIHUTY iHLUi 3HAYEHHS
(chopmar Ta feHb TUXHS), Lito4M Tak CaMo, SK OMUCaHO BULLE.
HatucHerHs “ESC’ [€&E ESC] noBepTae Ao CTPYKTYpM (MiA-)MEHIO Ta HaBirauis Moxe OyTv NpofoBXeHa B KOXHOMY 3 HUX.
HatucHeHHs “ESC” [ ESC] kinbka pasis BUBOAUTL HAC 3 MEHH0, NOKM MW He NOBEPHEMOCH Ha TONOBHY CTOPIHKY (1. 4.4).

5. CTPYKTYPA MEHIO

Himkye 306paxeHo NOBHY CTPYKTYPY (BEPEBO) MEHIO.

1[setings |- [wizarp wast1... Wi /11 -5 Wezard
|Language * 1-2|-+{Setect language
|Date and Tme : 1.3 +{setime
|Unit of Measure : 1.4|-¥]select unit of measure
[PumpLimits * 1.5|—»set imits
|sVRsS * 1.6 {SVRS settings
|screen : 1-7|-{prererences
[Password : 1.8|-»|PW setreset
5 |Manual Control |—» |Manual Speeds 2-1|»{Manual Speed Settings
|uick Clean : 2-2|-»|Set Quick Clean
3| Timer Program |- |Timer Speeds 3-1|»{ Timer Speed Settings
| Timer Settings i 3-2|»{set speed, start and stop time, day's
Preset Timers 33| ¥select preset filtration cycles (Summer, Winter, Reset)
v
| Tmer summary 3-4|-»{Day by day summary
4|External Confrol |- » |Extemal Speeds 41} External Speed Settings
|settings 42 Ext Control Settings
linputs 4-3|-%{Type of input cortact (NO, NC)
|output : 4-4|-»{Set siawsaiam
|Status : 4-5|-»{1/ 0 Status
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5| Priming |- |Priming 5| set Priming |
6| Pr0t|ections |- |antireeze 6-1]-»{Set Antifreeze |
|Anti-Lock : 6-2|»{Set Anti-Lock |
7| Fautchronology | > |Fautlist 7-1|-{Dispiay faut iist |
|Delete faut list : 7-2|-*Detete it |
8 System |- linfo 8-1]—linform ation page |
|Factory Settings 8-2| | Return to ractory settings |
|updating 8-3|-»|update system |

Tabnuus 3 - Cmpykmypa MeHro
Lincbpu, nokasaHi cnpaBa B Pi3HMX MOMSX, € HyMepaLjlo BidineHb i MyHKTIB Pi3HWX YaCTUH MEHK0 Ta BifobpaxarTbcs Ha Aucnnei
(3abesneuyloun KOPOTKY [OBIAKY NPO Te MiCLle, e MM 3HaX0auMOocs).
B HacTynHux naparpachax LOKNagHO OMUCYETLCS KOXKEH MyHKT MEHIO.

5.1 MeHio napameTpiB

SETTINGS (MAPAMETPUY)
Settings
1 g1
Password ) .
MMigmeHto "MapameTpn" fossonsie Ham noBTopHO akTueyBaTM WIZARD (sk npu nepuuii
g Wizard § YCTaHOBL}i) Ta OTPUMATK JOCTYN A0 PSAAY NapameTpis ANs HAnalUTyBaHHS CUCTEMM.
Languages
EZESC L Enter
WIZARD
[MpocTa koHghirypauis Wizard nponoHyeTsCs aBTOMaTUYHO NpU NEPLUOMY BKKOYEHHI (AUB. NYHKT 4.3), ii MOXHA 3aBaHTaXMTU BPYUHY 3 LbOTO MYHKTY
MEHIO.
LANGUAGE (MOBA) [MAPAMETPU 3HAYEHHA ornuc
Moswu <English Bubip  moBM, sKy MM XO4eEMO
Languages Italiano BUKOPWCTOBYBATM Ha aucnnei.
1 g 12 Francais
Espariol Dutch
- Deutsch
| English l Espariol
Italiano Portugués>
EIESC
DATE AND TIME (JATA TA YAC) MAPAMETPU 3HAYEHHA onnc
®opmar am/pm BcraHoBntoe baxaHuin oopmat
Day & Tlme po/nicns oniggHs
g 13 Yac TOAUHMN:XBUIUHN BcraHoBntoe NOTOYHUA Yac
IFormat: amjpm)]
Time: 3:32pm OeHb [leHb TKHS BcTaHoBnOE AEHDb TUKHSA
Day: MON (Monday)
EZESC & Enter
UNIT OF MEASURE (OAWHWLS BUMIPY) MAPAMETPU 3HAYEHHA onvc
Hanip H m (MeTpu) BcTaHoBntoe oauHuLo BUMIpY ans Haro
ft (cpym) anHNL Py A py

301




YKPAIHCBKA

Butpara Q m3/h (M3/rog)
US GPM (ranoHu B .
20 x8) CTAHOBMIOE OZVMHULIK0 BUMIpY ANSt BUTPATL
I/min (n/xB)
Temnepatypa °C BcraHoBnioe  oguHuuto  BUMIpY AN
°F TemMnepaTypu
PUMP LIMITS (IIMITW HACOCA) MAPAMETPU 3HAYEHHA onuc
Hanip Hmax E.swim 150 Akwo cuctema He MOXe BUTPUMYBAaTU
- 5m-16m 3aHafTo BUCOKMA TCK abo BUTpaTU, MOXHA
Pump Limits E.swim 300 BCTGHOBUTM MaKCUMAmbHi OBMEXeHHs Ha
g 15 6.5+ 26.3 M MAX | ynpaBniHHsi HaCOCOM
Butpara Qmax E.swim 150
. 10 m¥h - 30 m¥h
Head: Max] E.swim 300
Flow: MAX 25 +42.6 m3h
MpumiTka: sKwo BepxHi Mexi Hmax Ta Qmax BCTAHOBMEHi Ha 3HAYEHHS HIKYe
& ESC GEnter “MAX”, MOXHa BCTAaHOBUTM 3ajaHi 3HAYEHHS! HaBiTb HA 3HAYEHHS, BiNbLLi 33 MeXi;
OfHaK nig 4ac aktveauii Ui BepxHi Mexi Hikomu He OyayTb NepeBuLLEHi
(camoobMeEXEHHS CUCTEMM), @ 3aiaHI 3HAYEHHS MOXYTb BYTW HE JOCATHYTI.
SVRS (minbku dnsg modeneti 3 CEBB) MAPAMETPU 3HAYEHHA onvc
Bknioyae  ABTOMATWUYHWIA  nepesanyck
A nicns 3ynuekm ans SVRS 3axucty. PyuHe
BTO " "
cKkugaHHs 3a gornomorot KHonku "RESET
SVRS Mepe3anyck 3aBXAM BBIMKHEHO.
g 16
[losBonsie nuiwe nepesanyck BpydyHy 3a
lRestart: Auto PyuHe pornomoroto kHonki "RESET" nicnsi 3ynuHku
. . . ansg SVRS saxucry.
Disable Time: 15m BcTaHoBntoE Yac TMMYacoBOI AeakTuBaLyi.
SVRS: Enable Yac BigknioyeHHs 1 min-60 KopucHo pans  ounwenHs 6GaceiHy 3a
[0MOMOTOH0 riAPaBIIivYHUX O4YMLLYBaviIB.
€ ESC QEnter HatucHenst knagiwi «ENTER» TUM4acoBo
SVRS (CEBB) gBiMKHyTVI /| Bigkntovae cpyHKujto.  3BOPOTHMIA  BigniK
VIMKHYTH nokasye 4ac, WO  3anMWwMBCS [0
aBTOMaTUYHOrO BKIKOYeHHs SVRS.

Mepen 3anyckom Hacoca 3 BigknoueHot SVRS (CBBB) 3aBxau nepesipsiiTe, 1Wo B 6aceiHi Hikoro Hemae. Hanpukniag, HaTUCHYBLLM
kHonky QuickClean, Bu moxeTe 3anyctuTi Hacoc 6e3 BigkntoueHHst SVRS.

Konn Hacoc npautoe, HeakTMBHWA cTaH SVRS nosHauyaeTbCsi MUIOTIHHSM YEPBOHOrO CBITNOAIOAA aBapilHOi curHanisawii (&
)(HECMPABHICTb) | MUIOT/IMBMM NOBIAOMITEHHSIM Ha AMCNNei (AOMALLHs CTOPIHKA).

HAJTALUTYBAHHA [MICBIYYBAHHA MAPAMETPU 3HAYEHHA onme
MipcBivyBaHHs 0-100% fckpasicTb NifcBiYyBaHHS
Screen Yac cHy 20 cek - 10 xB /| Konu nigcBiYyBaHHS BUMKHEHO, NEPLUNI
& 16 3aBKaM pa3 HaTWUCKaHHs  Oyab-sikoi  KnaBilLi
- BiQHOBMIOE NiACBIYYBaHHS.
IBackLight: 100 %
Sleep Time: 1h.00m
| EZESC & Enter
PASSWORD (ITAPOQI/Ib) MAPAMETPU 3HAYEHHA onvc
Maponb 0000 Yci knasilwi po3bnokoaHo, BW MaeTe
Password BiNbHWI JOCTYN A0 Pi3HUX MEHIO Ta MOXETE
g 17 3MiHIOBATY BCi NapaMeTpu.
o Ha nomaluHil CTopiHL 3'ABNSETLCH CUMBON
"KﬂlOH"
XXXX BcTaHoBneHuir  naponb:  aKkTWBOBaHa
0000 cuctema 3axucty. Ha JomallHii cTOpiHLi
BifobpaxaeTbCst CUMBON “3aKPUTUN 3aMOK”
| EXESC & Enter

[Npy aKTMBOBAHIN CUCTEMI 3aXMCTY LOCTYN A0 BCiX KNaBil 3aB5IOKOBaHWIA, KpiM:

- KnaBilLi HaBiraujii Ta goctyny Ao MeHto (knasilwa “ENTER” Ta “cTpinka’): MoxHa nepemillaTtics no CTopiHkax MeHKo Ta NepernsgaTty pisHi napameTpu,
ane byap-aka cnpoba ix 3miHv BUMaraTme BBeeHHS napons. EAMHUM NapamMeTpoM, SKUA MOXHa 3MIHUTK, € MOBa.
- Knagiwa "RESET": y pasi BUHUKHEHHS CUrHANy TPMBOIW BM MOXETE HAaTUCHYTM LIKO KNaBilly, o6 nepesanycTuTi Hacoc.

MMicns BBEAEHHS MPaBWUILHOMO Maposis KnaBilli Po30IOKOBYIOTLCSA Ta MapamMeTpy MOXHA 3MIiHIOBATW; Ha [LOMALLHIA CTOpIHLi 3'ABNSETHCS CUMBON

“BigKpUTUA 3aMOK” (MyHKT 4.4).

Konu By 3akiHumTe 3MIHIOBATM NapameTpu, Naponb MOXHa MOBTOPHO aKTMBYBATW 3 JOMALLHBOI CTOPIHKW, BUGPABLUM MIKTOrpaMy «BiAKPUTMA 3aMOK»

(nyHKT 4.4) Ta HatucHyBLWN «ENTERD.
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MMicns BOcbMM roauH 6e3aisnbHoCTi (6e3 HaTUCKaHHS Byab-sKWX KNaBill) naponb Bce 0AHO 6yae aBTOMATUYHO BiBHOBNEHW.

Akwo naponb 6yB 3abyTuit:

¢« 3anuwitb yci 3HaYeHHs NapameTpiB i Nepe3aBaHTaXTe 3aBOACHKI 3HaYeHHs npunagdy (aws. M. 7.1). Onepalis nepe3aBaHTaXeHHs! BUAANSE BCi
napameTpu npunagy, BKIKYaKum Napornb Ta 3HOBY BMUKAE CUCTEMY.

5.2 PyyHe HanawTyBaHHs LLiBugkocri

MANUAL CONTROL (PYYHE YNPABIIHHA)

«SET 1-4» Ta «QUICK CLEANY.

Py4Hi WBKMAKOCTI MOXXHa 3MiHKOBaTK 6e3nocepeHbO 3a AONOMOTOH KaBill "BBEPX

Y MeHio «Py4He ynpaBniHHS» B MOXeTe BCTaHOBUTM NapameTpy LIBWAKOCTI abo BUTpaTH Ta Yac poGoTH, MOB'A3aHuil 3 KNaBiluamu KepyBaHHS

i "BHM3", HE BXOASYM B MEHIO.

MANUAL SPEEDS (PYYHI LLIBUAKOCTI)

[NapameTpw, NoB's3aHi 3 knagiwamu Big “SET1” go “"SET4",

MOXHa NEeperngHyTV Ta 3MIHUTK B LIbOMY MYHKTI MEHIO.

Manual Speeds
g:2-1
IControl Mode:  Fiow|
S1: som3zh T1: 8h.00m
L ESC S Enter

MAPAMETPU/ 3HAYEHHA onvc
Pexum BUTPATA /| Mepwunin BUGIP - un xoueTe BU, WO 3aaaHi
LUBMAKICTb 3HayeHHs “SET1-4” BCTaHOBMNM peXuM
perynioBaHHs cuctemu Ha “Tlotik” abo
“LBnakicte%”.
$1-S4 E.swim 150
5-25 mM3frog (20 +
110 GPM) HanaluTyBaHHs LUBMAKOCT 33 A0MOMOrOi0
E.swim 300 peryrnoBaHHs MoTOKy.
13 + 32 wm¥rog
(60 + 140 GPM)
20% - 100% BcTaHoBneHHs  WBMAKOCTI 3 KOHTpOrem
chikcoBaHoi KpuBOi (y BiacoTkax%)
T1-T4 10 xB - 18 rog / | BcraHoBneHHs uacy TpuBanocTi  Ha
24124 BiJHOCHIl LLIBWIKOCTI.

3HayeHHs1 TPMBANOCTi BKA3ye 4ac, KOmw
WBMAKICTb 3aNWLLAETLCS aKTUBHOL, Micns
4Oro BOHA 3aKiHYYETLCS; SKLLO BU XOYETE,
Wob LWBMAKICTb 3anuwanacs nocTiHO
aKkTMBHo 0e3 nepepsW, TpMBanicTb
noBuMHHa 6yTu 3anporpamoBaHa sik 24/24.

QUICK CLEAN (LIBULOKE OYULEHHA)

[0/aBaHHs XiMikaTiB TOLLO.

Knonka «QuickClean» [103BoMsie BUKOHATY LUBMAKY NPOMUBKY CUCTEMU aB0 LUBUAKY PELMPKYNALID, HANPUKNAZ, LUNSXOM OYMLLEHHS], BCMOKTYBaHHS,

MAPAMETPU 3HAYEHHA onne
H LWeunpkicTb 20% - 100% BcTaHoBNEHHS LWBWMAKOCTI 3 PerynioBaHHAM
QUICK Clean chikcoBaHoi KpuBOi (y BiacoTkax%)
E:2-2 | Yac 1x8-10rop BcTaHoBReHHs Yacy TpuBanocTi Ha BiHOCHIN
LIBWKOCTI.
|SpEEd: 100 '2',-".;.| 3HayeHHs TPWUBANOCTi BKA3ye Ha yac, Komu
N WBMAKICTb  3aNWLLAETLC  aKTMBHOW, Micns
. 4Oro BOHa 3aKiH4y€eTbCA.
Time: 10 iHuy
EESC &S Enter

5.3 YnpaBniHHA 3a JONOMOrOH TaliMepiB

TIMER CONTROL (YNPABNIHHA TAUMEPOM)

Lle MeHI0 [03BONSiE BCTAHOBUTM aBTOMATUYHI LMKNM DinbTpalii enekTpuYHOro Hacoca. BCTaHOBMIOWTLCS NapameTpu, MOB'A3aHi 3 PisHUMK
wamakocTamm (S5-8), yacom 3anycky Ta 3ynmuHKK KOXHOrO Lmkny (o 8 uyuknis: A-H) Ta gHem TwxHs. Kpim Toro, y meHio "Preset Timers" Bu moxeTe
BMOpaTH B)Xe BCTAHOBNEHMI 6a30BMiA LMKIT chinbTpaLlii, 3 AKOro chig po3noyaTi HanawTyBaHHs HanbinbLU BiANOBIAHOMO LMKy ANs BalMX NOTpeo.

SPEED WITH TIMERS (LUBUAKICTb 3 TAMMEPAMM)

Llen nyHKT MeHI0 [03BONSE NepernsgaTv Ta 3MiHIOBaTW napameTpy, NoB's3aHi 3i LWBMOKOCTAMM Bid 5 [0 8, KepoBaH!MW TanmMepamu.

MAPAMETPU 3HAYEHHA onmc
i Pexum BUTPATA /| Nepwwwum BMBOPOM € Te, YW XoueTe BM, L6
Tlmers SDEEdS ynpaBniHHA LWBWAOKICTb 3afaHi  3HadyeHHs “SET5-8” BcTaHoBuUMM
g1 PEXVUM peryntoBaHHs cuctemu Ha “TloTik” abo
/Control Mode:  Fiow| “UlengiicT%'.
$5-S8 E.swim 150
S5 5.0 m3h S6: 1z.0m3h 5-25m3h (020 +
= 18.0m3‘h T 25.0m3fth 110 QPM) YcTaHoBKa WBMAKOCTI 3 KOHTPOIEM NOTOKY.
- . E.swim 300
EZESC &S Enter 13+32m¥%h (o
60 + 140 GPM)
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20% - 100% YcTaHoBKa  WBMAKOCTI 3 KOHTpONEM
chikcoBaHoi KpuBOi (y BiacoTkax%)

LLiBmakocTi Big 5 40 8 He MOXyTb OYTW 3aBaHTaXeHi 3 KnagiaTypu, BOHU aKTUBYKTLCS i
[eaKTVBYIOTLCA TiNbKM CUCTEMOIO TaliMepiB. Ha BigMiHy Big wewmakocTei 1-4, BOHM He
MatTb Byab-sKoi MOB'A3aHOi TPUBANOCTI, OCKIMbKW Yac aKTVBaLlii 3aBXaW BU3HAYAETHCA
TiNbKY TANMEPOM.

SETTING OF THE TIMERS (BCTAHOBJIEHHS] TAVMEPIB)

Y npunagi € BiciM pi3HUX TanMepis, Bif TailMepa A Jo TailMepa H, KOXeH 3 Sikux 403BOMNSE 3anyckaTut i 3ynUHATW 3a TaliMepoM Ha LOTUKHEBI  OCHOBI
33aHOr0 3Ha4eHHsl, 0BPaHOro i3 3agaHnx 3HayeHb 5-8.
TakuM Y4HOM, 32 AOMOMOTOL0 MPOCTOK HANALUTYBaHHS BU MOXETEe aBTOMATU4YHO BUKOHYBATW BCi 6axaHi LMK, o 6yayTb NOBTOPKBATMCH LOTUKHS.

MAPAMETPU 3HAYEHHA | omnc
YBiMkHYyTH Talimep ("E") | MoxnuBicTb BBIMKHEHHS ab0 BWMKHEHHSI TailMepa MoXe
OYTN KOPUCHOI, HANPUKIAL, NPV 3MiHi CE30HY, O3BOSIAKUM
BIJKMIOUATK TaiMep, are 3anuiiaioymn BCi ioro dadi ans

- - MoAanbLLIOro BUKOPUCTAHHS.

Timers Settlngﬁ Yac MOYATKY 00:00 - 23:59 BCTaHOBIIOE yac
g7 noyatky poboyoro

E Start Stop S Days &>z Ky
o SMIWIES Yac 3AKIHYEHHA 00:01 - 24:00 BCTaHOBIIHOE yac
HO oo:.oo 24:00 S ] ] o] =) =) = = 3aKiHYeHHs  poBoYoro

AO 1700 1715 s0O0mO0O0O00 upkny
BO 1200 15:00 7 mEEEEEE BaxaHa wemnakictb ("S") | S5-S8 Bubupae oaHy 3 4
: LBMAKOCTEN ans
MLESC 35 Copy 3agaHoro  poboyoro

upkny
OHi TUXHA [NoHeginok / Hegins BmukaHHs  poBodoro
unkny ons - GaxaHux

[HIB TUXHS

YTpumytoun “Enter’ %@ Enter] npotsirom Tpbox cekyHz, BM pobuTe Komito TaiiMepa, Ha SIkoMy BW 3HaXOAMTECH; MEpexif [0 iHLOro TaiiMepa Ta
yTPUMaHHs kHonky “OK’ [2k 2] npoTsirom Tphox CekyHf BCTaBMSE BCIO KOHAirypaLiilo Mepioro Taiimepa Ha Leit; OnepaLis NigTBepIKYETLCS KHOMKOK
“OK’ [Ok 2 abo ckacoByeTbCst kHorkow “ESC” & ESIC].

Skuio dea abo binbwe matimepis 6ynu 00HOYaCHO 3anpoepamosani Ak "akmusHi", mod, Akull € nepwum 8 angpasimHomy nopsioky, Mamume
npiopumem, mobémo matimep A Mamume nepesazy Had madimepom B mowo.

BCTAHOBJIEHI TAUMEPY

Y LibOMy MeHI0 BM MOXeTe BUOpaTH KoHADirypaLlito BCTAaHOBNEHWX TaMepiB, siki NONerLUyoTb aBTOMaTUYHE NporpaMyBaHHs! LMKNiB dhinbTpallii.

NMAPAMETPU onuc
Summer IMpu HaTuCHeHHI knagili ENTER BigobpaxaeTbcs 3anporpamoBaHuin
8331 LyWKT.
E Start Stﬂp S Days -------------------- fiTo YTpumyitTe knasilly 3 CekyHau Ans NiATBEPAKEHHS.

: : SEMTWTES
AD 1700 1715 8 O0EOOO0O0

BE 1z:00 18:00 5 ;o (o] o] (] ] (][]

Micns  nigTBEpmKeHHs  BIOKPUETBCH  MeHK  «HanawTyBaHHs
Tanmepis», o6 BHecTM 6yab-aki  3MiHM [0  monepeaHso
BCTaHOBIEHOTO LMKIY.

CE 08:00 o000 6 i 3UMA HatucHitb knasiwy ESC, w06 ckacysaty.
R ESC 3s B Confirm RESET [losBornsie BUAANMUTY BCi HANALITYBAHHS LNKITy
LAVCIINEN TABILI TAVIMEPY orme

Timers Daily Summary
Tirner ,‘ B -4

BcraHoBneHi TaiiMepy BigoOpaxaloTbCs SIK  XPOHOTEpPMOCTAaT: MPOinb BCTAHOBMEHMX
3HaYeHb, BUKOPUCTOBYBAHMX SK (DYHKLIS Yacy, BiobpaxaeTbCs AN1s KOKHOro AHS TxHS. Lie
MPOMOHYE HeralHy nepeBipky poboTH KOXEH AeHb.

b
0 2 4 & & 10 12 14 16 18 20 =2 24

EZESC

5.4 30BHiLHIN NYNLT AUCTAHLINHOTO KepYBaHHA

EXTERNAL CONTROL MENU (MEHIO 30BHILWHbOI0 KOHTPOJIIO)

B MeHI0 «30BHiLLUHE ynpaBniHHA» BCTAHOBIIOTHCS 3HAYEHHS 30BHILLHBOI LWIBMAKOCTI Ta BKMNIOYAETLCA MOXMMUBICTb YNPaBiHHS HACOCOM 3a JOMOMOrol0
[OCTYMHUX 30BHILLHIX BXOAIB.

Kpim Toro, BCTaHOBMIOETLCS psid MapameTpis Ans BuOOpy [kepena BXigHOro curHany, pexumy pobotn Hacoca (MASTER abo SEMI-MASTER /
Override), Tuny 3B8'a3ky 3 BCTaHOBNEHUMM LWwBKakocTamu (auB. Start Input, Speeds mode parameters) i Tuny BXigHWA Ta BUXIAHWIA CUrHan (HopMarnbHO
BiAKpUTUN 260 3aKpUTUIA).
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EXTERNAL SPEEDS (30BHILUIHI LIBAAKOCTI)

Lleit nyHKT MeHI0 [O3BOSISIE NepernsaaTh i 3MiHoBaTV NapaMeTpy, NOB'S3aHi 3i LWBMAKOCTAMM X1-X4, ki aKTBYIOTHCS 30BHILLHIM LMGPOBMM CUTHAIIOM.

MTAPAMETPU 3HAYEHHA onnc
Pexxum ynpaeninia | BUTPATA /| Mepwum BMBOPOM € Te, UM XOueTe BM,
LWIBNOKICTb wob ycraBku «X1-4» BCTaHOBMIOBANM
PEXUM  PEryrioBaHHs  CUCTEMM  Ha
«Butpatay abo «LBuakictb%» (auB.
Maparpad 3.1.1.)
External Speeds X1X4 E.swim 150
a1 5-25m%h (020 =110
. GPM) HanaluTtyBaHHs! LIBMAKOCTI 32 AOMOMOrOH0
|Cnntru| Mode: Fl':'w| E.swim 300 peryrioBaHHs MoToky.
. . 13+32m3h (60 +
X1: som3h X2Z2: 12.0m3h 140 GPM)
¥3: 12o0mxyh X4 2m0m3th 20% - 100% BcTaHoBNEHHs LWBMAKOCTI 3 KOHTpONem
hikcoBaHOi KpuBoOi (y BifcoTkax%)
HEESC D Enter STOP BcraHosnenHst wemakocti «0» (STOP),
KOpUCHE NS MIAKIOYEHHS MOXTMMBOrO
MonnaBKoBOrO abo 3anobixHoro
BuMmkaya B pexmmi OVERRIDE.
LUBmakocTi X1-X4 He MatoTb BRACHOI MOB'A3aHOI TPWBANOCTI, ane aKkTUBYKTHCA Ta
[eaKTUBYHTHCS BiAMNOBIAHO A0 30BHILLHIX BXiAHMX CUrHanis.
SETTINGS (HATTALUTYBAHHS) MAPAMETPU 3HAYEHHA onnc
Config BuMKHEHO 30BHILUHE KEpYBaHHS BUMKHEHO
(KoHdpirypauis) BBimKkHEHO 30BHIlLHE  KepyBaHHA  BBIMKHEHO, a
Taimepu A-H BUMKHEHO
[Nepopo3nogaineHo 30BHIlLHE ~ KEpyBaHHS  BKMIOYEHO 3
npioputeToM Hag BKIIO4YEHUMM
Tanmepamu A-H
Origin speed Lindpposuit IN LUBnaKicTb ~ BM3HAYAETLCA  CTAHOM
(BuxigHa UMdpoBMX BXOAIB.
WBWAKICTb) 0-10V LlIBnakocTi BM3HAYalOTLCA aHANOroBUM
curHanom Hanpyr 0-10 B (ams. . 2.5.)
4-20mA LlIBnakicTb BM3HAYaETLCS  aHANOroBUM
cTpymoBuM curHanom 4-20 MA (ave. n.
25)
External Cﬂntrﬂl X1 PeanizoBaHo LUBUAKICTb X1,
1 = BCTAHOBMEHY B MeHio  "30BHILLHI
Status LIBMAKOCTI".
E.ADAPT LLIBnaKicTb BU3HAYAETLCS CTAaHOM BXOAiB
| External Speeds | mogynst «<E.ADAPT».
j Start Input IN-0 3anyck Hacoca BM3HA4aETbCA CTaHOM
Settings (Movatok sxogy IN-0.
BBE[EHHS) Weunakictb [lyck Hacoca BW3HAYaeTbCA CTaHOM
EIESC (o Enter Bxopis IN1-4
Speed Mode [Mpioputet KoxeH Bxif noB's3aHuii 3i weuakicTio (IN1
(Pexum wBuAKocTi) ->X1; IN2 -> X2; Towo);
y BUNagKy OinbLU Hik OHOrO BBIMKHEHOTO
BXOfy NpiopuTeT Mae TOW, WO Mae
HanbinbLwmin Homep (IN4> IN3> IN2> IN1).
Kom6inauii WBMAKICTb 3rigHo 3 Tabnuueto X noB's3aHa
3 KOHOK kombiHauieto Bxogia IN1 Ta IN2
INT (0) + IN2 (0) --> SPEED (X1)
INT (1) + IN2 (0) --> SPEED (X2)
INT (0) + IN2 (1) --> SPEED (X3)
IN1T (1) +IN2 (1) --> SPEED (X4)
MPUMITKA:

Y pasi Speed Mode = Priority goctynHi wamgkocti X1-X4.

Y pasi Speed Mode = Combination, wsmakicTs X1 HeaocTynHa.
Y pasi Start Input = Speeds, X1 He akTnBoBaHuiA, i kombiHaLjs 0 0 He cNPUYMHSIE 3amyck Hacoca.

INPUTS (BXOA4u)

MAPAMETPU

SHAYEHHA

onmc

INO-IN4 Type

NO

Normally Open (HopmanbHo BigkpuTuin)
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NC Normally Closed (HopmanbHo 3akpuTmit)
Inputs
1 g4-3
1 IN4 Type: Mormally Open
||ND Type: Mormally Open
IN1 Type: Marmally Open
EEESC SEnter
OUTPUT (B/XiA) MAPAMETPU 3HAYEHHA onnc
Config RUN Pene curHaniaye, konu Hacoc npauoe.
Output (KoHdpirypauis) FAULT Pene nogae curHan npo Buxin Hacoca 3
Eed nagy
. MPUMITKA: NC a6o NO 3anexutb Bif 3'eqHaHHs.
|Cunﬁg . FALLT [nsa Bepcii 3 pos'emom 5Pin BUOMpaeTbCs TN KOHTaKTY, Byab TO
NO a6o NC
| EXESC {E Enter
STATUS (CTAH) MTAPAMETPU onvc
Useful page for verifying the correct functioning of the | IN-0 CraH u1dpoBoro Bxogy
connections.
St atUS ouT CraH BuxigHoro pene
845
AN CraH aHanorosoro Bxogy
IM-0; OFF IM-1: OFF
oOuUT: Mo FAULT -2 OFF
AL IM: - IM-3: OFF AP ext 3HaYeHHs BBIMKHEHOT 30BHILLHBOT LIBUAKOCTI
Sk EXT: STOR -4 OFF
X ESC IN1-4 CraH umdpoBux BXxoziB
5.5 Mento 3ANMOBHEHHA
PRIMING (3AMOBHEHHSA)

KoxHoro pasy, konn Hacoc 3anyckaeTbCs, CUCTEMA BUKOHYE MPOLEAYPY 3aMOBHEHHS (SKLLO YBIMKHEHO).

3anoBHEHHS CKapaeTbes 3 ABOX (as:

- Nicns 3akiH4eHHs 3anycky Hacoca (sk onucaHo B naparpadi 3.2), nepeBipseTbCa BUTPATa; SKLLO BOHA MOCTINHA, 3aN0BHEHHS BXE 3aBEPLLEHO, | BOHO
nepexoanTb A0 YMOB aKTUBHOTO 3a[jaHOM0 3HAYEHHS.
- fAkwo Hi, cuctema pospsmkeHa Ta ii NOTPIOHO 3HOBY 3aMOBHWTK: Tenep BOHA NepexoauTb y Apyry dasy, [e HacoC aKTUBYETbCS Ha LUBMAKOCTI
3amnoBHEHHS, MOk BiH He Byfe 3anoBHeHWI, abo, NpUHaNMHI, HA BECb Yac 3aMOBHEHHS.

Priming

8-

Enable:

Yes

MAPAMETPU 3HAYEHHA onnc
Enable Yes/No Bkntouae abo Bigkntoyae thyHKL0 3anoBHEHHS, sika
(YBiMKHeHHSA) (Tak/Hi) BinOyBaeTbCA MpWU KOXHOMY 3anycky. 3a3suuail

BOHA BifKIIOYEHa, B YCTAHOBKAX, LU0 BCTaHOBMEHi
HWKYE piBHS BOAX.

Speed
(WBnpkicTb)

50%-100%

BcraHoBnioe MakcuMaribHy WBKMAKICTH Mg Yac
3aMOBHEHHS, sika MOxe OyTu 3MeHwWweHa B pasi,
SKWO  CUCTEMW  HE  BUTPUMYIOTb  BMCOKMX
LLIBWAKOCTEN.

Speed:
Time:
I ESC

& Enter

100 %o
10m

Time
(Yac)

1-30 xB

BcTaHoBntoe TpuBanicTb hasu 3anpasku.

Micns 3aKiHYeHHs LbOro Yacy, SKLWOo 3anuBka byna
YCMLLHOO,  BOHA  BWKOHYETBCH  PEryNsipHO
BiANOBIOHO [0 aKTUBHOI yCTaBKu. Ane SKLLO 3anvBka
He Oyma BWKOHaHa, BiH MepexoguTb B CTaTyC
nomunkn «Hemae 3ammBku» (Brmok «Hacoc He
3anpasnieHuity). us. p. 6.
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5.6 MeHto 3axucty: AHTU-3AMEP3AHHA ta AHTU-BITOKYBAHHA

PROTECTIONS (3AXUCTH)

Hacoc ocHalLeHui pPO3yMHOK CCTEMOK 3aXUCTY Bif 3aMep3aHHs Ta BrokyBaHHs poTopa y pasi TpuBanoro HesukopuctanHs. Obuaea 3acobu 3axucty
MOXHa BMUKATV Ta HaNalIToByBaTH.

ANTIFREEZE (AHTU-3AMEP3AHHA)

OyHKLUis aBTOMaTU4HO obepTae Hacoc, SKLLO TemnepaTypa nagae fo 3HaueHb, Bn3bkux Lo Hyns. Takum YMHOM, BOLA BCEpeayHi Hacoca NpogoBXye
pyXaTucs i 3nerka HarpiBa€TbCs, LLO 3HKYE PU3VK YTBOPEHHS NbOY.

Llei Tvn BroKyBaHHS 3axuLLae Hacoc, ane B Linomy He Moxe 3anobirTy YTBOPEHHIO Nbogy B 6aceiiHi abo B iHLLMX YacTMHAX CUCTEMM.

MAPAMETPU 3HAYEHHA onme
Anti-FrEEZE Enable Yes/No Bknitouae abo Biakmnioyae yHKLjto.
(YBiMKHEHHS) (Tak/Hi)
g1 Speed 20%-100% BcraHoBnioe WBMAKICTb 0bepTaHHs Hacoca npu
|Enab|e: Yes| (WsmakicTs) CNpaLbOBYBaHHI CUCTEMI AHTU-3aMep3aHHs.
Temperature 4°C-10°C BcTaHoBnioe  TemnepaTtypy  cnpaubOBYBaHHs
[ 0
Speed: 30 % (Temnepatypa) | (40°F - 50°F) | cucTemu AHTU-3aMep3aHHs.
[laTunk TemnepaTypu BCTAHOBMNEHUA NOPSA 3 ABUTYHOM, BiH BUMIPIOE HE TeMnepaTypy Boau
- 0
TEI'I"IpEI'ﬂtl.II'E. 4080 BesnocepeaHL0, @ TemnepaTypy rpynu [BUMYHIB Hacoca. FAKWO HAcOC 3HaXOAUTLCH B
L ESC S Enter TEXHIYHOMY MpUMILLEHHi, TemnepaTypa 30BHILLHLOTO MOBITPS MOXe OyTU HWXYe, HaBiTb
HabaraTo Hk4e, HiX BUMipsHa AaTYMKOM.

ANTI-LOCK (AHTU-E/TOKYBAHHS)

Lis chyHKUis 3anobirae MexaHiYHUM 6r10KyBaHHSM, L0 BUHUKAKTL Y pasi TpuBanoi 6e3misanbHOCTI; BOHa Ai€, NepiognyHo obepTakum Hacoc Ha Ayxe
HW3bKil LBMAKOCTI, O HEe CTBOPIOE HaMopy.

MAPAMETPU 3HAYEHHA onme
. Enable Yes/No Bkntoyae abo Bigkntovae dyHkuito Anti-Lock. Konm
AntI'LDCk (YBiMKHeHHSA) (Tak/Hi) (YHKUIA  BKMIOYEHa, HACOC  BUKOHYE  LIMKN
ez po360KyBaHHs TPUBAMICTIO KiMbka CEKyHA KOXHI 23

roguHu (npoxoauTb 6e3 3anycky Hacoca).

Enable: ves|

B ESC S Enter

YBATA: 3axuct npauytoe Tinbku 4o TUX nip, NOKKU CUCTEMA MAE XMBMEHHS: NP BiAKOUYEHOMY KEPEri eNeKTPOXUBNEHHS
abo npu BiACYTHOCTI CTPYMy (HaBiTb BMMAAKOBOMY, Hanpuknag, Nicns BiOKMIOYEHHS ENEKTPOEHepril) 3axucT He Moxe
cnpautoBati. TOMy PeKOMEHAYETbCA He 3amuaTi CUCTEMY 3aBaHTaXEHOI B Mepiod MpoCTO B3WMMKY, a 06epexHo
CMOPOXHUTH .

Y pasi TpMBanoro NPOCTolo PEKOMEHAYETLCS HE BIAKIMIOYATU XKUBMEHHS, LWOB cucTeMa 3axucTy aHTU-6MoKyBaHHS 3anuwanacs akTMBHOI0

(OMB. HacTynHWUA po3ain).

CnpaLb0oByBaHHS GhyHKLLT 3aX1CTy BMUKAE HAcoC, HaBiTb SIKILO cucTema nepebysae B ctani CTOIM (bnumae 6inui ceiTnogiod), i Ha HLOrO

He BNMBae aKTUBHUIA pexxum poboTu (py4HuiA abo aBTOMATUYHMIA).

fAkwo BM 6axaeTe, W06 (hyHKLIiNA 3aXMCTy He cCnpaLboBYBaa Ta He BKIYana ABUIYH, Lo (hYHKLiK HeoOXigHO BigKnouMTH.

5.7 Mento Curnanisauii Ta HecnpaBHocTe#

FAULTS LOG ()XYPHAN HECNPABHOCTEW)
Llei nyHKT MeHIo 403BOMsiE BaM NEpernsHyTH iCTOPIt0 HeCpaBHOCTEN Ta CTEPTM .
[lig-meHio ormc
= Display fault chronology Cnucok curHanis TPUBOMM MPOKPYYYETHCA Knagilamu 3i
Fau": H IStDW (BipoOpaxeHHsi  icTopii | CTpinkoto Bropy Ta BHM3.
1 &7| | HecnpaBHOCTEN) Ak Tinbkm Oyae  BOCATHYTO  MaKCUManbHy — KinbKiCTb
36epexeHnx NoMUnok (ao 16), HarcTapilui noMunku ByayTb
| Display Fault List | nepesanicani.
Delete fault list HatuckanHs knasiwi "ENTER" Buganse cnucok.
Erase Fault List (Bupanutu CNUCOK
HecnpaBHOCTEN)
[ELESC S Enter
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SYSTEM (CUCTEMA)

Llei nyHKT MeHKo 00'eHYE KiNlbka CTOPIHOK Anst AOCBIAYEHOM0 KOPUCTYBaYa.

System

1 =
| Info
Factory Settings
LUpdate
L ESC S Enter

[in-MeHio onunc

Info IHdhopmaLlisi Npo pobounit CTaH, MiCYMKM Ta CTATUCTUYHI

(Indhopmauis) JaHi (roguHm pobotw, 06’'em Hacoca, CroXVBaHHS eHeprii)
Ta iHWi JaHi (Hanpyknag, Bepcis Mikponporpamm, CepiiHmnm
Homep). BkasaHi pesynbTaTm Ta CTaTUCTMYHI JaHi €
3aranbHUMW Ta YacTKOBWMM; 4acTKOBi MIACYMKM MOXYTb
Oy nepesaBaHTaxeHHi  (Reset)  kopucTyBauem
(ytpumytoun “OK” npoTsirom 3 CekyHa, SK nokasaHo Ha
anennei).

[ig-MeHto Ormc

Factory settings CKupaHHs 40 3aBOLCHKMX HANaLITyBaHb (AMB. TAKOX NYHKT

(3aBoacbki 7.1).

HanawTyBaHHs)

[ig-MeHto Ormc

Updating [ossonse  oHoBmioBaTM  BOygOBaHe  mporpamHe

(OHoBREHHS) 3abe3neyeHHsl MpoaykTy, sike Moxe OyTu BUKOHaHe Mo
0e3gpoToBi  Mepexi 3a  4OMOMOrO0  BifMOBILHOIO

npuctpoto «DAB E.sylink».

6. CUCTEMM 3AXUCTY - 3AMKU (HECTMPABHICTb)

MpucTpiit 0bnagHaHWiA cucTEMaMU 3aXUCTY ANS 3aXMCTY HAacoca, ABUIYHa, NiHii XUBNEHHS Ta iHBepTOopa. SKLLO crpalboBye oaHa abo kinbka
3aXUCTiB, Ha AUCNNEl HeranHo BifoOpaxaeTbCA NOBILOMIIEHHS 3 HAMBULLMM NPIOPUTETOM.

HecnpasHocTi npu3BoaATb A0 BiAKMIOYEHHS ABUTYHA Ta BMUKAHHS YePBOHOTO CBiTNOAIoAa (& ).

Mpn Aeskux TUnax NOMWMOK ABUTYH Mepe3anyCckaeTbCs, SK TinbKu BiGHOBMSAOTLCS HOPMarbHi YMOBM; B iHLLMX CPOBW aBTOMATU4HOIO
nepesaBaHTaXEHHS 3AINCHIOTLCA Yepes NeBHMIA MPOMIKOK Yacy.
Takox MoxHa cnpobyBaTi ckacyBaTh CTaH NOMUMKM BPYUHY (4MB. HACTYMHi NYHKTK).

FKILO cTaH NOMUNKW 3annLLIAETbCS, MOTPIOHO BXMTYU 3aX0fiB ANS YCYHEHHS NPUYUHU HECTPABHOCTI.

Y pasi HecnpasHocmi cucmemu, Konnu ceimumscs YepsoHuli cgiminodiod (/L\. )knasiwi «SET1-4» abo «QuickClean»
HedocmynHi; npome, SKW0 00Ha 3 HUX € aKmugHa, 80Ha 3anuwacmbCs.

Homep nomunku

Onuc Ha ducnnei

el/eld

BHYTPILUHS nOMMAKa

e15

KopoTke 3amukaHHs dha3 ABUryHa

€16

KOpOTKe 3aMUKaHHA Ha 3eMJTI0

el7/el9

BHyTpiLHA nomMunka

e20/e22

HagwmipHa TemnepaTypa enekTpoHiku

e23

Hu3bka Hanpyra Mepexi

e24

Bucoka Hanpyra Mepexi

e25

HagMipHa Temnepatypa gsuryHa

€26

[IBUryH 3a6nokoBaHui

e27

Po6oTa Ha cyxy

e28

Hacoc He 3anoBHeHNi

€29

Hemae cTpymy

e31

BHyTpiLWHA nomMunka

e33

3axuweno cuctemoto SVRS (Cuctema
3aXMCTY Bifj BCMOKTYBaHHS)

6.1 PyyHe ckngaHHA NOMUIOK

Tabnuys 5 — Cnucok noMumok

Y cTaHi 6roKyBaHHs (MOMMIKM) KOPUCTYBaY MOXE CKacyBaTy MOTOYHY MOMMIIKY Ta 3pOGUTH HOBY CrpoGy, HATUCHYBLUM Ta BifNMYyCTMBLUN

knasiwy "Reset". AKiLo Bce NPOMLLO YCNILIHO, YePBOHUIA IHAMKATOP NONEPemKEHHS (ﬂ_\.

) 3racHe Ta cucTema NOBEPHETHCA 4O HOPMANbLHOI

pob0TU. HAaTOMICTb, SKLLO CTaH NOMUIKW 3aNMULWINTLCA, NOTPIOHO BXUTU 3aXO0AIB ANs YCYHEHHS NPUYMHU HECNIPABHOCTI.
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6.2 ABTOMaTU4HE CKUAAHHS NOMUIOK
[ns geskux TMnis noMunok nepeabayatoTbes Cnpobu aBTOMATUYHOMO CKUAAHHS.
3okpema ans:
- €27 Dry operation (Pobota Ha cyxy)
- €28 Pump not primed (Hacoc He 3anoBHeHWN)
HoBa cnpoba BUKOHYETLCS Yepes Kiflbka XBUIMH i MOBTOPHOETLCS LIMKMIYHO.
Akwo cnpoba Oyna ycnilwHOW nig Yac npoueaypy CKULAHHS, NOCHigOBHICTb NEPEPUBAETLCS, YEPBOHMIA NONepeLKyBanbHuiA CBITOAI0A (
) racHe Ta cMCTeMa NOBEPTAETLCS B HOPMANbHUIA PEXUM POBOTK.
Y pasi HecnpaBHoCTi «HagmipHoi TemnepaTtypu» cucTema BigHOBIMIOE pobOTy, SiK Tinbku TemnepaTypa MOBEPTAETHCS B HOPManbHUiA
poboumnin ianasoH.

6.3 Mepernsg icTopii 6noKyBaHb
Cnmcok nomunok i 6rokyBaHb, ki BigbyBanucs paHille, MOXHa NepernsiHyTh B NyHKTI MeHto «lcTopis nomunoky. [ue. n. 5.11.

7. 3ABOACBLKI HANALUTYBAHHSA

Cuctema nocTavaeTbCsl 3 3aBOAY 3 HM3KOK BCTAHOBMEHUX NapameTpiB, ski MOXyTb OyTu 3MiHeHi BignoBigHO [O BMMOr 3aBogy Ta
kopucTyBaya. KoxHa 3MmiHa HanawTyBaHb aBTOMaTW4HO 30epiraeTbcsi B nam'ATi. 3aBOACHKI HanawTyBaHHs (abo mapameTpu 3a
3aMOBYYBaHHAM) HaBefeHi B TabnuLi Huxye. Bu MoXeTe 3anucaTti 3HaueHHs, 3MiHEHi Ans BaLOi BNACHOI ycTaHOBKM, B cToBnLi « MEMO»..

Sk 3a3Haq4eHo 8 mabnuui, 0esKi 3Ha4eHHs 3a 3aM0BYYBaHHSIM MOXYMb GIOPI3HIMUCS 8 3aneXHOCMI 8i0 PUHKY, Onsi
K020 NpusHadeHa cucmema.

Mpu 6axaHHi MOXHA BIHOBUTM HANALLTYBaHHS 3@ 3aMOBYYBAHHSAM, [il04M SIK ONUCAHO B NyHKTi 6.1.

3aBoACHKi HanawTyBaHHA
Menro DyHKuUiA Mapametp 3HaveHHs () 3HaueHHs | (*)
1.5CV 3cv
1 Origin speed Digital IN
BuxigHa WBnakicTb
1. Language
Moga English
13 Time format
®opmart vacy 24h AM PM
. OpmHnus Hanopy m (meTpy) ft (pyTm)
1-4 gg:ﬂu'\ﬁfmfy OpauHnugs Butpatu m3h US GPM
OpauHuuUs Temnepatypu °C °F
1.5 Pump Limits Mlimitn | H max (Hanip) MAX
Hacocy Q max (uTpara) MAX
16 SVRS (CBEB) ﬂepegaBaHTameHHﬂ AUTO
Yac BigkntoyeHHs 15 xB
Yac cHy 1:00 rog
-7 Screen (Ekpat) MincBiYeHHs 100%
Password
1-8 .
lNaponb 3HAYEHHS 0 (He aKkTVBHWI)
Manual speed
2-1 p : Tun BCTAHOBMEHOTO 3HAYEHHS! Butpara Butpara
Y4Ha LIBMAKICTb
BCTaHOBIEHE 3HaueHHs Q 5 mh | 20 GPM [13m3h | 60 GPM
2-1 SET1 BCTaHOBIeEHe 3HayeHHs % 50%
TpuBanictb 8h(10xs-18rog/)
BcTaHoBrEHe 3HayeHHs Q 12 mh [ 50 GPM_[18m¥h | 80 GPM
2-1 SET2 BCTaHOBNEHE 3Ha4eHHs % 70%
TpUBanicTb 4h(10min-18h/)
BCTaHOBMEHe 3HaueHHs Q 18 m%h [ 80 GPM [24 m3h [ 110 GPM
2-1 SET3 BCTaHOBIeEHe 3HayeHHs % 85%
TpuBanictb 2h(10min-18h/)
BCTaHOBMEHe 3HaueHHst Q 25 m¥h [ 110 GPM [32m¥h | 140 GPM
2-1 SET4 BCTaHOBIMeEHE 3HayeHHs % 100%
TpuBanictb 1h(10min-18h/)
2.0 Quick Clean LBMAKICTb 100%
LUsnake OunilerHs | TpuBanictb 10 min
Timers Speeds
3-1 LLIBnakocTi Tun BCTAHOBIIEHOIO 3HAYEHHS Butpara
Tanmepis
BCTaHOBMEHE 3HaueHHs Q 5 mdh | 20 GPM | 13m¥h [ 60 GPM
3-1 SET5 5 3
BCTaHOBIeEHE 3HayeHHs % 50%
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BCTaHOBMEHe 3HaueHHs Q 12 m¥h | 50 GPM | 18 m¥h | 80 GPM
3-1 SET6 5 5
BCTaHOBNeEHE 3Ha4eHHs % 70%
BCTaHOBMEHe 3HaueHHs Q 18 m3h [ 80 GPM | 24 m3h [ 110 GPM
3-1 SET7
BCTaHOBIMeEHE 3HayeHHs % 85%
BCTaHOBMIEHe 3HaueHHst Q 25 m3h [ 110 GPM | 32mdh | 140 GPM
3-1 SET8
BCTaHOBIeEHe 3HayeHHs % 100%
External speed
4-1 30BHiLUHS Butpara Butpata
LWBMAKICTb Tun BCTAHOBNEHOTO 3HAYEHHs!
BCTaHOBMEHe 3HaueHHs Q 5m3/h | 20 GPM 13 m3h | 60 GPM
4-1 X1 BCTaHOBNEHE 3Ha4eHHs % 50%
4-1 X2 BCTaHOBMEHE 3HaueHHs Q 12 m3/h [ 50 GPM 18 m¥h [ 80 GPM
BCTaHOBNEHE 3Ha4eHHs % 70%
4-1 X3 BCTaHOBNEHe 3HaveHHs Q 18 m3/h | 80 GPM 24 méh | 110 GPM
BCTaHOBIeEHe 3HayeHHs % 85%
TpuBanictb
41 X4 BCTaHOBMEHe 3HaueHHs Q 25 m3h | 110GPM | 32m3h | 140 GPM
BCTaHOBNEHE 3Ha4eHHs % 100%
KoHdpirypauis Disable
i LLiBnakicTb Sxepena Digital IN
42 MapameTpi [ToyaTkoBe BBEAEHHS! IN-0
LLBraKiCHUN pexum Priority
Inputs B Normally open
43 Bxoau INO Type - IN4 Type HopmanbHo BigkpuTmii
44 ouputs | Confi FAULT
1xoam
Type Normally open )
HopmanbHo BigkpuTuii
function enabled
- (yHKUiA YBIMKHEHO
5 Saﬁgng:ggm Max Priming Speed
Makc. WBKAKICTb 3aMOBHEHHS 100%
Max Priming Time Makc. yac 3anoBHeHHst 10 xB
function enabled
Anti-Freeze YHKLIS YBIMKHEHO
6-1 : 0
AHTH-3aMep3aHHs | LBMAKICTb 30%
Temnepartypa 4°c | 40°F
. function
Anti-Lock X
6-2 AHTN-BrOKyBaHHS (byHKLis enabled
YBIMKHEHO
(*) 3aBOACHKE 3HAYEHHS HA AESAKNX PUHKAX

Tabnuus 6 — 3ago0chKi HanawmygaHrHs (3a 3aMOBYEHHSM)

7.1 BipHoBRnEHHsA 3aBOACHLKMX HanawWTyBaHb
LLlo6 BigHOBMTM 3aBOACHKI 3HAYEHHS BAMKHITL NPUCTPIiA, [JOYEKaTeCst NOBHOTO BiAKMOYEHHS AWNCTNEN, HATUCHITL | YTPUMYITE OfHOYACHO
0Bi kHoMkn «SET1» | «SET4» i yBIMKHiTb XUBNEHHS; BignyCcKalTe KNaBilui TiNbkv TOAi, KONKM Ha Aucnnei 3'SBnsTbCs NOBigOMIEHHS.
Lls onepalis BigHOBMIOE 3aBOACHKI HanalTyBaHHA (O CKaJatoTbes 3 MOBIJOMITEHHS Ta MOBTOPHOrO uutaHHs B EEPROM 3aBopcbkix
HanawTyBaHb, Lo NocTiinHO 36epiraloTbes y FLASH-nam'aTi Ta 3a3HaveHi B Tabnuui suwue). Sk Tinbku BCi napameTpu 6yayTb BCTAHOBNEHI,
NPUCTPIN NOBEPHETLCS B HOPMANbHMIA PEXuM poboTu.
MPUMITKA: us onepavis sudanse eci napamempu, siki paHiwie 6ynu 3MiHeHi onepamopom.
@ [icns i0Ho8MEHHS 3a800CHKUX 3HaYeHb HEObXIOHO byOe nepe3agaHmMaXxumu 6ci napamempu, WO Xapakmepusyoms
cucmemy, ik npu nepwiti yemaHosuyj: 0ns 3pyyHocmi cucmema 3Hogy nponoHye WIZARD (nyHkm 4.3).

8. YCYHEHHSA HECNPABHOCTEW

e Hacoc He 3anyckaeTbes (AnCnnen BUMKHEHO):
Hemae Hanpyri enekTpoXvBIEHHS.
MepesipTe, Yu € Hanpyra Ta Yy NpaBuUbHO 3p06EHO MIAKMIOYEHHS 4O MEPEXi KUBMEHHS.

e Hacoc He BCMOKTYE:
Hemae Boau B ¢inbTpi nonepeaHboro oumLleHHs abo BiH 3abpyaHeHuiA.
3aKpuTUiA BEHTUNb B Tpybax.
MonagaHHs NOBITPS Y BCMOKTYBarbHY Tpyby.
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YKPAIHCBKA

e [lBuryH He npauoe:
EnexTpoxuBrneHHst abo BUMMKAY BUMKHEHI.
EnekTpuyHi 3'egHaHHs ABUryHa HeNpaBusbHi.
Poboye koneco 3abnokoBaHoO CTOPOHHIMM NpeaMeTamu, Ban He obepTaeTbes.

e  Hacoc Bupae barato Lwymy:
MoBiTps NoTpannsie y BCMOKTYBanbHy Tpyoy.
HasBHICTb CTOPOHHIX NpeaMeTiB y kopnyci Hacoca.
KasiTais.
[MOLIKOKEHWUI KYNBKOBMIA MiALUMMHUK.

e Hu3bka BUTpaTa: HU3bKMIA TUCK Y INbTPI.
Kowwmk abo poboue koneco 3abpyaHeHi.
MoBiTps noTpannse y BCMOKTYBanbHy Tpyoy.
[BuryH obepTaeTbcs B 3BOPOTHOMY HaMPSMKY.

e HusbKa BUTpaTa: BUCOKUIA TUCK B (iNbTPI.
3abrokoBaHa HarHiTanbHa Tpyba.
HeBignosigHuin nepeTuH curnosux kabenis.
3abutui dinbTp Hacoca.

9. TEXHIYHE OBCNYrOBYBAHHA

Bigkntoyitb mxepeno XvBREHHA nepes No4YaTkoM OyAb-AKUX POBIT B CUCTEMI.

Cuctema He noTpebye NnaHoBOro 06CyroByBaHHS.
lNepioanyHo nepesipsanTe Ta ouuLLanTe GinbTp Hacoca.
Mw nponoHyemo creljianbHe TexHiYHe 06cnyroByBaHHS KBanichikoBaHUM NEPCOHANOM He piaLue OAHOTO pasy Ha pik.

10. YTUNMI3ALIA

Lle# Bupi6 Ta 110ro yacTuHu Crig yTunidyBaTh eKomnorivyHo 6e3neyHnum cnocobom i BignoBigHO 40 MICLIEBMX HOPM, LLO CTOCYIOTbCS 6e3neku
HaBKOMNULLIHBOTO CepenoBuLLa. BukopuctoByiite aepxasHi abo npuBaTHi MicLesi cuctemu 360py Bigxogis.

11. TAPAHTIA

Byab-siki necbekTHi MaTepiany abo BUpoBHUYi fedekTn npunagy OyayTb YCYHEHi NPOTATOM rapaHTiiHOro TepMiHy, nepeadayeHoro YuHHUM
3aKOHOAABCTBOM KpaiHu, Ae npoaykT OyB npuadaHni, LWNSXom peMoHTY abo 3aMiHu, Ha Hall po3cys.
[apaHTia NOLUMPIOETLCS Ha BCi CYTTEBI AedekTn, ki MOXyTb OyTW noB'd3aHi 3 BUPOOHMUMMM aedektamu abo BMKOPKUCTOBYBAHUM
MaTepianom, SKLO NPOAYKT BUKOPUCTOBYBABCS NPaBMIbHO BiAMOBIAHO A0 HCTPYKLIMA.
[apaHTis BTpayae YMHHICTb Y HACTYMHWX BUNaAKax:
* cnpobu BiApPEMOHTYBaTW Npunag,
* TEXHiYHi 3MiHK B npunagi,
* BUKOPUCTaHHS HEOPUTHAMBHNX 3aM4acTyH,
* nigpo0ka,
* HEHaneXHe BUKOPUCTAHHS, HanpuKnaz NpOMUCIOBE BUKOPUCTAHHS.
BukntoueHo 3 rapaHTii:
* AeTani, Wo niaaatTbes WBMAKOMY 3HOCY.
lMopatoum rapaHTiAHMIA 3anuUT, 3BEPHITLCS 40 YNOBHOBAXEHOI CIy)OM TEXHIYHOI NiATPUMKY, HaAaBLLW NiATBEPMKEHHS NpuadaHHA ToBapy.
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